Ежегодно Кемеровская областная специальная библиотека для незрячих и слабовидящих обслуживает более 3,5 тысяч незрячих и слабовидящих  жителей Кузбасса.
Приоритетными направлениями деятельности библиотеки являются: обеспечение равных возможностей в доступе к информации инвалидам по зрению Кемеровской области; внедрение в библиотечную практику новейших тифлоинформационных технологий в целях адаптации инвалидов и интеграции их в общество.

С 2008 года в студии звукозаписи библиотеки записываются, конвертируются и кодируются в специальный формат LKF цифровые книги, которые можно прослушать только на аппарате для воспроизведения цифровых «говорящих» книг на флэш-картах – тифлофлэшплеере. 

В библиотеке ежегодно пополняется прокатный фонд тифлофлешплееров, и на сегодняшний день составляет 195 шт.

По  программе «Доступная среда»  в 2016 году на средства, выделенные из федерального бюджета, были приобретены:

· тифлофлэшплееры – специальные устройства для чтения «говорящих книг» на флеш-картах – 26 шт.;

· SD-карты, для записи цифровых «говорящих» книг – 1390 шт.;

·  новые технические средства реабилитации для инвалидов по зрению «Электронная библиотека «Soundteks» W105» – 102 шт. 

Это специальные устройства (тифлоплееры) для прослушивания звуковых файлов, записанных во внутреннюю память устройства. Доступ к внутренней памяти закрыт, что делает книги защищенными от копирования и незаконного распространения. 

· «говорящие» книги на CD-дисках – 438 экземпляров; 
· книги, напечатанные рельефно-точечным шрифтом – 1034 экземпляра; 
· коррекционная литература и рельефно-графические пособия для детей с нарушениями зрения – 72 экземпляра. 
Благодаря звуковым информаторам «Звуковая табличка «НОТТ», которыми оборудованы помещения и кабинеты библиотеки, поддерживается актуальность информации об отделах библиотеки. Эти устройства создают удобство для инвалидов по зрению, которые посещают библиотеку. 

Для создания  детских тактильных пособий с использованием мультимедиа технологии библиотека успешно использует 3D-принтеры. 
