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217 инвалидов по зрению получили специальные тифлофлешплееры, с помощью которых они смогут «читать», а точнее, слушать книги.

По словам заместителя директора Кемеровской областной библиотеки для незрячих и слабовидящих Татьяны Ветошкиной, раньше инвалиды по зрению пользовались обычным тифломагнитофоном на четырех дорожках, и одна книга занимала от 5 до 10 аудиокассет. Сейчас специальная флешкарта небольшого размера позволяет вместить сразу несколько книг. Это и удобнее, и записи гораздо качественнее.

Новую технику уже освоил и оценил Владимир Давыдович Гейль, читатель со стажем:

-Это же так удобно! Он тебе проговаривает, какую кнопку ты нажал, сразу понимаешь, ошибся или нет. А то раньше нечаянно нажмешь промотку, потом ищешь долго, где остановился. А здесь можно ставить закладки по фрагментам книги.

Сегодня в области около шести тысяч инвалидов по зрению. До конца этого года 95 человек получат такую же технику. Она им достается бесплатно, финансирование осуществляется в рамках федеральной «Индивидуальной программы реабилитации».
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