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                Книги, записанные в студии облспецбиблиотеки для незрячих и слабовидящих
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА
Голоса Сибири [Звукозапись] : литературно-   художественный альманах. - 2012.- N 3 / читаетЛ. С. Юрова.- Кем. б-ка для незрячих, 2012.- 5 кас. (17 ч. 06 м.).

 Поэзия.

 1) Бацевич, Н.  "Я буду петь шахтерам дифирамбы" [Звукозапись] :  стихи/ / Голоса Сибири. - 2012. - N 3. - н. 1 д.

1 кас. - С изд.: Огни Кузбасса. - 2012. - N 4.  - С. 51 - 52.

      Николай Бацевич, сам в прошлом шахтер, посвящает свои стихи  людям этой героической профессии.
 Проза.

 2) Байлагашев, В.  Вернуться в рай [Звукозапись] : повесть/ /

  Голоса Сибири. - 2012. - N 3. - н. 1 д. 1 кас. -  С изд.: Огни Кузбасса. - 2012. - N 3. - С. 33 -  86.

      Главный герой повести, Иптешев, очень любит своих внуков Сережку  и Мишку, пытается привить им любовь к родной земле, рассказывая  об истории, традициях и обычаях шорцев.
  3) Правдухин, В.  Гугенот из Териберки [Звукозапись] : повесть/ /  Голоса Сибири. - 2012. - N 3. - кон. 1 д. 2 кас.  - С изд.: Сибирские огни. - 2012. - N 2. - С. 86  - 136.

      "Север, рыбаки, океан - и умирание одного "последнего буржуа" -  так писал о своем произведение сам автор. Повесть была  единодушно осуждена критикой за искаженный показ  большевистского руководства путиной, идиализацию центрального  образа повести - классового врага Николая Лиллье.

  4) Зафесов, Ю.  Срез дыма [Звукозапись] : повесть/ / Голоса

  Сибири. - 2012. - N 3. - н. 1 д. 3 кас. - С  изд.: Сибирские огни. - 2012. - N 4. - С. 125 -  138.

      Герой повести Пчелинцев закладывает дом, надеясь на хорошую  сделку, но сделка проваливается. Жена от него уходит, Пчелинцев  по ходу сюжета обнаруживает себя во всё более мистических  обстоятельствах и после собственной гибели перерождается в  другого человека.
 Книга памяти.
 5) Небогатова, Ю.  Как научиться жить? [Звукозапись] :

  воспоминания/ / Голоса Сибири. - 2012. - N 3. -  н. 2 д. 3 кас. - С изд.: Огни Кузбасса. - 2012.  - N 2. - С. 135 - 146.

      О семье кузбасского поэта Михаила Небогатова, о его тяжелом  детстве, юности, которую отняла война, рассказывает вдова поэта  Мария Небогатова.
 Публицистика.

 6) Переводчиков, В.  Потемки души [Звукозапись]/ / Голоса Сибири. -  2012. - N 3. - сер. 3 д. 3 кас. - С изд.: Огни  Кузбасса. - 2012. - N 3. - С. 101 - 105.

      Знаменитый иллюзионист, конферансье и вентролог В. Переводчиков  рассуждает об искусстве магии, о том, что есть магия и каковы  ее цели.
  7) Балибалова, Д.  "Так начиналась война..." [Звукозапись]/ /

  Голоса Сибири. - 2012. - N 3. - кон. 3 д. 3 кас.  - С изд.: Огни Кузбасса. - 2012. - N 2. - С. 109  - 114.

      Автор, используя материалы и документы семейного архива,  пытается воссоздать ту атмосферу, те чувтва, которые переживали  люди в дни начала Великой Отечественной войны.
  8) Шачнев, Д.   Мои воспоминания о войне [Звукозапись]/ /

  Голоса Сибири. - 2012. - N 3. - кон. 3 д. 3 кас.  - С изд.: Огни Кузбасса. - 2012. - N 2. - С. 97  - 108.

      Автор вспоминает о своей службе в армии 1993-94 годах, совпавшей  с началом первой военной компании в Чечне 1994-1996 годов.
  Заповедная Сибирь.

9) Першин, Ю.  Хомутовские пороги [Звукозапись]/ / Голоса

  Сибири. - 2012. - N 3. - кон. 4 д. 3 кас. - С  изд.: Огни Кузбасса. - 2012. - N 1. - С. 164 -  167.

      Автор вспоминает о туристическом походе в далеком 1954 году по  заповедным местам юга области. В памяти на всю жизнь осталась  первозданная природа Горной Шории.
  10) Оболенская, Н.  Духовная крепость, или крест, меч, любовь

  [Звукозапись]/ Н. Оболенская, С. Дубенский/ /  Голоса Сибири. - 2012. - N 3. - н. 2 д. 4 кас. -  С изд.: Огни Кузбасса. - 2012. - N 3. - С. 106 -  140.

      Очерк рассказывает о земле Кузнецкой, о том, как тяжело и  продолжительно заселялся этот богатый край различными нациями.  Необычные сказания, легенды о диких и злых язычниках не  остановили движения вольных землевладельцев, государевых людей  в глубь Сибирской земли.
  Детская страничка.

11) Соколова, Н.  Жуж- ж-жащая поляна [Звукозапись] : стихи/ /

  Голоса Сибири. - 2012. - N 3. - сер. 2 д. 5 кас.  - С изд.: Огни Кузбасса. - 2012. - N 3. - С. 89  - 91.

      Веселые и добрые стихи для детей младшего и среднего школьного  возраста.

Абдуллаев, Ч. В ожидании Апокалипсиса [Звукозапись] : роман /

Ч. Абдуллаев; читает : Л. С. Юрова. - Кем. б-ка  для незрячих, 2012.- 5 кас. (17 ч. 26 м.). - Сизд.: Ростов-на- Дону: Проф- Пресс, 1995.

  Очередное расследование "специального агента" Дронго.

  Расследование преступления, которое случилось много лет назад,  в котором смешались самые невероятные силы самых засекреченных  спецслужб России. Расследование, которое началось с ликвидации  агентов-предателей, а продолжительность невероятной попыткой  склонить к сотрудничеству загадочного двойного резидента.  Расследование, которое ДОЛЖНО ПРОВАЛИТЬСЯ.

Немировский, А. И.  Слоны Ганнибала [Звукозапись] : роман / А. И. Немировский; читает : Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2012.- 3 кас. (9 ч. 15 м.). – С изд.: М.: АСТ: Астрель, 2010.

  Слоны Ганнибала" автора Александра Немировского это первая книга  из трилогии "В круге земель". Эпическое противоборство Рима и  Карфагена - двух равно могущественных держав, готовых до  последней капли крови сражаться за господство над  Средиземноморьем. Пока что удача - на стороне Карфагена.  Великий полководец Ганнибал, сын Гамилькара, уже разбивший   римлян в нескольких сражениях, отправляется походом на Италию. В  мире нет и не может быть двух абсолютных властителей. В  кровавых сражениях решится судьба двух великих государств. Все  основные герои трилогии - реальные исторические лица.  Увлекательный роман известного отечественного ученого  Александра Иосифовича Немировского посвящен одному из  интереснейших периодов античной истории - Пуническим войнам.

Романова, Л. В. Люди крыш [Звукозапись] : повесть / Л. В.

Романова; читает Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2012.- 3 кас. (10 ч. 30 м.). - С изд.: М.: Аквилегия-М, 2011.

  Весьма непросто быть не такой, как все, иметь другие возможности  и знать то, чего другие не знают. Как и многие подростки,  тринадцатилетняя художница граффити Женя не находит понимания в  школе и в семье. Однажды она узнает о существовании четырех  рас, живущих тайно среди нас и весьма отличающихся от простых  людей. Женя находит верных и преданных друзей, поддержку и  понимание. Жене предстоит сложная задача - спасти свой город от  страшной угрозы, а заодно познать себя и понять, кто же она  такая.

Саломатов, А. В. В поисках волшебного камня [Звукозапись] / А. В. Саломатов; читает : Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2012.- 2 кас. (5 ч. 11 м.). - С изд.: М.: Самовар, 2009.

  Мальчик Филипп неожиданно для себя попадает в удивительный  сказочный мир. Чтобы вернуться в реальность, ему нужно пройти  через всю сказочную страну и найти Черный камень. А сделать это  очень непросто, потому что на пути встречаются не только леший  с кикиморой, русалка с лесовиком, но и разные тролли, нетопыри  и целые стаи анчуток. Погони, засады, ловушки и другие  трудности пришлось преодолеть Филиппу, чтобы найти заветный  камень и вернуться домой.

 Сегень, А. Ю. Поп [Звукозапись] : роман / А. Ю. Сегень; читает

 Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2012.- 3 кас. (11 ч. 04 м.). - С изд.: М.: Вече, 2010.

  Эту книгу Александр Сегень написал по особому и весьма почетному  заказу, поступившему от самого Патриарха Московского и всея  Руси Алексия II. Как известно, отец Патриарха, священник Михаил  Ридигер, во время войны оказался на оккупированной врагом  территории и продолжал свое пастырское служение. Давно пришла  пора реабилитировать тех, кто продолжал жить, растить детей,  выживать под гнетом врага. Врачей, учителей, крестьян, рабочих.  И священников. В романе рассказывается о судьбе православного  священника, служившего в годы войны на оккупированной фашистами  территории Псковской области. Вынужденный притворяться, что  действует под крылом гитлеровцев, отец Александр помогал  партизанам, и советским военнопленным, принимал в свою семью  детей, оставшихся сиротами, беженцев и узников детского  концлагеря Саласпилс.

ПСИХОЛОГИЯ
Козлов, Н. И. Книга для тех, кому нравится жить, или Психология личностного роста [Звукозапись] / Н. И. Козлов; читает Л. С. Юрова. - Кем. б-ка длянезрячих, 2012.- 3 кас. (10 ч. 40 м.). - С изд.:М.: Астрель: АСТ: Ермак, 2004.

  Новая книга Н.И. Козлова, как всегда, щедра мыслями, конкретикой  и пронизана богатым опытом практической работы.  Психолог-теоретик найдет здесь очень неожиданную, но предметную  и доброжелательную критику гуманистического подхода в  психологии и сможет познакомиться с "Синтон-программой" как  новым подходом к организации и ведению группового  психологического тренинга. Психолог-практик не пропустит  подробные методики психологических игр и упражнений, тем более  - живые описания хода тренинговых занятий.  Психолог-преподаватель непременно воспользуется великолепными  схемами и картинками, помогающими в разборе конкретных  житейских ситуаций, межличностных и семейных взаимоотношений.  Психолог по жизни, скорее всего, заинтересуется методикой  Дистанции как методом самостоятельной работы по  запланированному личностному росту. Книга учит, книга  будоражит, книга содержит огромное количество живых иллюстраций  и примеров, а исключительно яркий и эмоциональный язык делает  книгу близкой и увлекательной для широкого читателя.

Книги, записанные в  других студиях 
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

 Наша жизнь [Звукозапись] : ежемесячный звуковой журнал. - 2011. - N 11 / читают: С. Кирсанов, И. Воробьева.- М. : Логос, 2012. - 1 кас. (3 ч. 15 м.).

   1) Стратегия доступности и равенства/ / Наша жизнь.

  - 2011. - N 11.
   2) Шаг в будущее/ / Наша жизнь. - 2011. - N 11.

    3) Тифлокомментирование, или словесное описание для

  слепых/ / Наша жизнь. - 2011. - N 11.

    4) Абышева, А.  Большая жизнь в маленьком городе :

  [Железногорская местная организация Курской РО

  ВОС]/ / Наша жизнь. - 2011. - N 11.

    5) Фестиваль национального искусства/ / Наша жизнь.

  - 2011. - N 11.

    6) До новых встреч, друзья! : [Международный фестиваль творчества инвалидов "Вместе мы сможем больше"]/ / Наша жизнь. - 2011. - N 11.

    7) Федотова, И. Путь к себе/ / Наша жизнь. - 2011. - N 11.

    8) Кузнецов, А. Верные друзья/ / Наша жизнь. - 2011. - N 11.

    9) Гостищев, Д. Лестница/ / Наша жизнь. - 2011. - N 11.

    10) Кузнецов, В. Нашей второй маме - 80 лет/ / Наша жизнь. -

  2011. - N 11.

    11) 10 мифов об уходе за волосами/ / Наша жизнь. -

  2011. - N 11.

    12) Федосеева, Е.  Верность адвокатскому долгу/ / Наша жизнь. - 2011. - N 11.

    13) Степанова, Т. "Былина" и "былинки"/ Т. Степанова, Н. Зайцева/  / Наша жизнь. - 2011. - N 11.

    14) Гардинев, Р.  Тукай- в наших сердцах/ / Наша жизнь. - 2011. - N 11.

    15) Терешкин, Е. Трагикомедия слепоты/ / Наша жизнь. - 2011. -  N 11.

    16) Дмитриева, В.  Умеющие разгонять облака/ / Наша жизнь. - 2011. - N 11.

    17) Арсентьева, В.Новые друзья библиотеки : [Свердловская

  областная специальная библиотека для слепых]/ / Наша жизнь. - 2011. - N 11.

 Наша жизнь [Звукозапись] : ежемесячный звуковой журнал. - 2011. - N 12 / читают: С. Кирсанов, И. Воробьева.- М. : Логос, 2012. - 1 кас. (3 ч. 20 м.).

  1) Итоги и перспективы развития общества/ / Наша жизнь. - 2011. - N 12.

    2) Бухтияров, В. Интервью на ходу : [В. В. Хряков]/ / Наша жизнь. - 2011. - N 12.

    3) Кириллова, В. Очень личное мнение/ / Наша жизнь. - 2011. – N 12.

    4) Новиков, Р.  Риск - на каждом шагу/ / Наша жизнь. - 2011. - N 12.

    5) Заботы Дракона/ / Наша жизнь. - 2011. - N 12.

    6) Хозяюшка : [рецепты]/ / Наша жизнь. - 2011. - N12.

    7) Дмитриева, В.  Сумей жить и тогда.../ / Наша жизнь. - 2011. - N12.

    8) Дорогами добра и милосердия : [интервью с муэдзином мечети М. Гайфуллиным]/ / Наша жизнь.  - 2011. - N 12.

    9) Петров, М.  По гамбурскому счету/ / Наша жизнь. - 2011. - N

  12.

    10) Сидельникова, Е.  Урок - вслепую/ / Наша жизнь. - 2011. - N 12.

    11) Станова, Л.  Копите поводы для састья/ / Наша жизнь. - 2011.  - N 12.

    12) Федосеева, Е. Неизведанные тайны баяна : [ о И. Я. Паницкой]/ /  Наша жизнь. - 2011. - N 12.

    13) Лыспак, А.  Песня радует и утешает/ / Наша жизнь. - 2011.

  - N 12.

    14) Карху, Л.  Друг на счастье/ / Наша жизнь. - 2011. - N 12.

    15) Николаев, А. Интеллект плюс здоровье/ / Наша жизнь. - 2011. -  N 12.

Наша жизнь [Звукозапись] : ежемесячный звуковой журнал. - 2012. - N 1 / читают: С. Кирсанов, И. Воробьева.- М. : Логос, 2012. - 1 кас. (3 ч. 19 м.).

  1) Кириллова, В.  Жизнь на взлете и после/ / Наша жизнь. - 2012. -  N 1.

  Цена успеха : [интервью с председателем Волгодонской местной организации В. А. Ждановым]/ / Наша жизнь. - 2012. - N 1.
    3) Савенков, В.Спасибо, что ты есть/ / Наша жизнь. - 2012. - N 1.

    4) Бухтияров, В.  От Баха до "Барыни"/ / Наша жизнь. - 2012. - N 1.

    5) Шалган, Н.  Наш гений! : [тифлопедагог С.А. Мартиросян]/ /

  Наша жизнь. - 2012. - N 1.

    6) Гормоны помогают похудеть/ / Наша жизнь. - 2012.  - N 1.

    7) Бруштейн, И.  Парижский вариант/ / Наша жизнь. - 2012. - N 1.

    8) Никитина, Р.  Слепота- не приговор/ / Наша жизнь. - 2012. - N  1.

    9) Гостищев, Д.  Слепой, да лихой!/ / Наша жизнь. - 2012. - N 1.

    10) Терешкин, Е.  Опасные встречи/ / Наша жизнь. - 2012. - N 1.

    11) Прошутинский, С.  Жажда родной речи/ / Наша жизнь. - 2012. - N 1.

    12) Шкляев, А.  Мастер/ / Наша жизнь. - 2012. - N 1.

    13) Ларцева, Н.  На седьмом небе/ / Наша жизнь. - 2012. - N 1.

    14) Приобщение к православной вере/ / Наша жизнь. -  2012. - N 1.

Наша жизнь [Звукозапись] : ежемесячный звуковой журнал. - 2012. - N 2 / читают: С. Кирсанов, И. Воробьева.- М. : Логос, 2012. - 1 кас. (3 ч.14 м.).

  1) Мера ответственности : [интервью с руководителем

  городской МО Ростовской области Ю. Ю. Богатовой]/ / Наша жизнь. - 2012. - N 2.

    2) Баянова, О.  Ослепнуть, чтобы прозреть/ / Наша жизнь. - 2012.  - N 2.

    3) Кириллова, В.  Как жить, чтобы не ныть?/ / Наша жизнь. - 2012.  - N 2.

    4) Хакимова, Д.  Сильный духом/ / Наша жизнь. - 2012. - N 2.

    5) Рачкин, В.  В клуб- за общением/ / Наша жизнь. - 2012. - N  2.  
6) В Тамбове Путина смогли удивить по-настоящему/ /

  Наша жизнь. - 2012. - N 2.

    7) И кто тут главный?/ / Наша жизнь. - 2012. - N 2.

    8) Гостищев, Д.  "Инициалы души"/ / Наша жизнь. - 2012. - N 2.

    9) Неожиданные повороты судьбы Сергея Дударева/ /

  Наша жизнь. - 2012. - N 2.

    10) Прошутинский, С.  Исповедь "стальной подруги"/ / Наша жизнь. -  2012. - N 2.

    11)  Восхождение на ощупь/ / Наша жизнь. - 2012. - N

  2.

    12) "Брайль- XXI"/ / Наша жизнь. - 2012. - N 2.

    13) В темноте/ / Наша жизнь. - 2012. - N 2.

    14) Дорошко, Е.  "Музыка- высшее в мире искусство..."/ / Наша

  жизнь. - 2012. - N 2.

    15) Адаптивный спорт будет развиваться/ / Наша  жизнь. - 2012. - N 2.

Наша жизнь [Звукозапись] : ежемесячный звуковой журнал. - 2012. - N 3 / читают: С. Кирсанов, И. Воробьева.- М. : Логос, 2012. - 1 кас. (3 ч. 16 м.).

  1) Президентский совет по делам инвалидов начал работу в новом составе/ / Наша жизнь. - 2012. -  N 3.

    2) Дмитриева, В. "Остров спасения" Ларисы Воробьевой/ / Наша  жизнь. - 2012. - N 3.

    3) Ибрагимов, Э.  Будущее- в кармане/ / Наша жизнь. - 2012. - N 3.

    4) Краснова, Е.  Психологическая готовность к ориентировке/ /

  Наша жизнь. - 2012. - N 3.
    5) Бухтияров, В.  "Медвежий бенефис"/ / Наша жизнь. - 2012. - N 3.

    6) Веревкина, Ю.  Когда своих работ не видит мастер/ / Наша жизнь.  - 2012. - N 3.

    7) Федотова, И.  Она пишет картины по памяти/ / Наша жизнь. -  2012. - N 3.

    8) Кротенок, С.  Добровольная необходимость/ / Наша жизнь. -  2012. - N 3.

    9) Математика любовных отношений : тест для двоих/  / Наша жизнь. - 2012. - N 3.

    10) Чванова, Г.  Выдающийся просветитель/ / Наша жизнь. - 2012. -  N 3.

    11) Глухов, Г. В.  Пышноцветие склероза : рассказ/ / Наша жизнь. -  2012. - N 3.

    12) Бухтияров, В.  Параллели чувств : [о О. И. Скороходовой]/ / Наша жизнь. - 2012. - N 3.

    13) Антонов, Н.  Выбираем школу/ / Наша жизнь. - 2012. - N 3.

Наша жизнь [Звукозапись] : ежемесячный звуковой журнал. - 2012. - N 4 / читают: С. Кирсанов, И. Воробьева.- М. : Логос, 2012. - 1 кас. (3 ч. 12 м.).

  1) Трудоустройство инвалидов- в центре внимания/  / Наша жизнь. - 2012. - N 4.

    2) Бухтияров, В.  Многоликий Третьяк : [о председателе

  Краснодарской краевой организации ВОС]/ / Наша  жизнь. - 2012. - N 4.

    3)Совет по делам инвалидов при Президенте РФ действует / / Наша жизнь. - 2012. - N 4.

    4) Сироткин, С Технические средства для общения слепоглухих/ /  Наша жизнь. - 2012. - N 4.

    5) Куликова, П.  Радоваться жизни получилось/ / Наша жизнь. -  2012. - N 4.

    6) Дмитриева, В.  Марат Салимов: "Мне интересно все новое"/ / Наша  жизнь. - 2012. - N 4.

    7) Савенков, В.  Горизонтальные связи/ / Наша жизнь. - 2012. - N  4.

    8) Гардиев, Р.  Нас становится больше/ / Наша жизнь. - 2012. - N  4.

    9) Закирова, Г.  Большая страна голосует/ / Наша жизнь. - 2012. -  N 4.

    10) Баянова, О.  "Золотые" руки/ / Наша жизнь. - 2012. - N 4.

    11) Распахнула двери "Живая библиотека"/ / Наша  жизнь. - 2012. - N 4.

    12) Академия водных ресурсов/ / Наша жизнь. - 2012.

  - N 4.

    13) Гостищев, Д.  За дверью/ / Наша жизнь. - 2012. - N 4.

    14) Федосеева, Е.  Охота пуще неволи/ / Наша жизнь. - 2012. - N 4.
15) Юдина, Л.  В семье единой, дружной/ / Наша жизнь. - 2012. -
  N 4.

    16) "Говорящий фломастер"/ / Наша жизнь. - 2012. - N  4.

    17) Язовский, В. Мастеру слепота не помеха/ / Наша жизнь. - 2012.  - N 4.

    18) Банникова, Т.  Родные звезды/ / Наша жизнь. - 2012. - N 4.

    19) Горные лыжи? Почему нет?/ / Наша жизнь. - 2012.  - N 4.

    20) Фавориты не подкачали/ / Наша жизнь. - 2012. - N  4.

ИСТОРИЯ
Можейко, И. Пираты, корсары, рейдеры [Звукозапись] : очерки / И. Можейко; читает : К. Петров. - М. : Логос, 2012.- 4 кас. (15 ч. 22 м.).- С изд.: М.: Вече, 2007.

  В книге историка и писателя Игоря Можейко (Кира Булычева) в  увлекательной форме излагается история пиратства в Индийском  океане и Южных морях со времени проникновения туда европейцев и  до наших дней. Книга состоит из расположенных в хронологической  последовательности очерков, каждый из которых посвящен тому или  иному событию либо историческому лицу.

ТИФЛОЛОГИЯ
Шкляев, А.Возможности, желания и надежда [Звукозапись] :

адаптация, реабилитация и социализация;читает : В. Герасимов. - М. : Логос, 2012.- 1кас. (4 ч. 02 м.).- С изд.: М., 2010.

  Новая книга А. В. Шкляева "Возможности, желание и надежда:  адаптация, реабилитация и интеграция в общество взрослых  слепых" (2010) была издана на CD-ROM в Российской  государственной библиотеке для слепых. В издании представлен  опыт работы реабилитолога с большим стажем адаптации  взрослоослепшего человека к условиям окружающей среды.

ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ

Ростовцев, Ю. Виктор Астафьев [Звукозапись] / Ю. Ростовцев; читает : В. Герасимов. - М. : Логос, 2012.- 5 кас. (18 ч. 22 м.).- С изд.: М.: Мол. гвардия, 2009.- (Серия "ЖЗЛ").

  Кажется, нет такой стороны жизни и творчества Виктора Астафьева,  которую еще не исследовали литературоведы и журналисты. Широкое  и пристальное внимание к писателю привлекают прежде всего  художественное своеобразие и социальная острота его  произведений. Однако, несмотря на видимое обилие материалов,  отсутствие "белых пятен" в биографии литератора, широкий круг  почитателей его таланта часто не имеет цельного представления о  его жизни, взглядах, художественных принципах. Хотя сам автор,  известный журналист Ю. Ростовцев, считает, что его книга -  всего лишь штрихи к портрету, страницы творческой судьбы  писателя, ему удалось представленные в ней материалы связать в единое целое и проследить основные вехи биографии и творчества  Астафьева.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА

 Радуга [Звукозапись] : худож. - публицист. альманах. - 2012. - вып. 2 / читают : И. Воробьева, С. Кирсанов.- М. : Логос, 2012. – 2 кас. (5 ч. 47 м.).

  Проза.

1) Абузяров, В.  Никто не хотел убивать [Звукозапись] : новелла/  / Радуга. - 2012. - N 2. - н. 1 д. 1 кас. - С  изд. : Москва. - 2011. - N 5. - С. 128 - 144.

      О мужестве русского солдата, попавшего в окружение в начале  Великой Отечественной войны.
  2) Соляник, Н.  Как я был "оккупантом" [Звукозапись] : повесть/

  / Радуга. - 2012. - N 2. - кон. 1 д. 1 кас. - С  изд. : Роман- журнал XXI век. - 2011. - N 6.

      Повесть "Как я был "оккупантом" - во многом автобиографическая.  Описываемые в ней события относятся ко времени дислокации на  территории Восточной Германии советских воинских соединений, в  одном из которых автору и довелось служить. Армейский быт,  смотры, учения, взаимоотношения с местными жителями, раздумья  над воинским долгом: "Зачем мы здесь?"... "Служба есть служба,  - пишет автор. - Легкой она не бывает, да еще за кордоном. Но в  том и состоит жизненная мудрость, что со временем из памяти, да  и из сердца выветривается все горькое, грустное и остается лишь  светлое, доброе, а порой - и вызывающее улыбку".
  3) Хабибулин, Ю.  Брат [Звукозапись] : рассказ/ / Радуга. - 2012  - N 2. - н. 4 д. 1 кас. - С изд. : Москва. -  2011. - N 12.

      Автор описывает реальные события, произошедшие в Тбилиси зимой  1992 года в период правления Звиада Гамсахурдия.
  Критика. Литературоведение.

4) Ганичев, В.  Поэт, артист, сценарист, певец во стане русских

  воинов, друг и товарищ [Звукозапись]/ / Радуга.  - 2012. - N 2. - кон. 4 д. 1 кас. - С изд. :  Роман- журнал XXI век. - 2011. - N 6. С. 2 - 7.

      Об артисте, поэте, публицисте Михаиле Ножкине.

Поэзия.

5) Гумилев, Н. С.  Стихотворения разных лет [Звукозапись]/ /

 Радуга. - 2012. - N 2. - н. 1 д. 2 кас. - С  изд.: Гумилёв Н. С. Стихи. Поэмы / Ред. и  предисл. В.П. Енишерловa; сост. и коммент. В. К.  Лукницкой.Тбилиси: Мерaни, 1988.
     Воспоминания. Документы. Исторические  свидетельства.

 6) Полушин, В.  Из "красного ада" в вечность [Звукозапись] : (к  90-летию гибели Николая Гумилева)/ / Радуга.  - 2012. - N 2. - кон. 1 д. 2 кас. - С изд. :  Молодая гвардия. - 2011. - N 7/8. - С. 161-189.

      Об аресте и гибели русского поэта Николая Степановича Гумилева.

Радуга [Звукозапись] : худож. - публицист. альманах. - 2012. - вып. 4 / читают : С.Кирсанов, Т. Телегина.- М. : Логос, 2012. - 2 кас. (6 ч. 12 м.).

  Проза.

1) Волков, В. А.  Радоница [Звукозапись] : рассказ/ / Радуга. -

  2012. - N 4. - н. 1 д. 1 кас. - С изд.: Роман-  газета. - 2011. - N 4. - С. 22-29.

      Радоница - День поминовения умерших у славян. В этот день  принято посещать кладбище и поминать умерших родственников.  Этот церковный праздник сохранился по сей день, пережил  революцию, и советскую власть, и перестройку. В рассказе  описаны события, которые происходят в колхозе на Радоницу.

 2) Казаков, В.  Крест Ефросинии [Звукозапись] : рассказ/ /  Радуга. - 2012. - N 4. - кон. 1 д. 1 кас. - С  изд.: Сибирские огни. - 2011. - N 5.  

    О том как сотрудники НКВД в июне 1941 года вывезли из музея  Могилева древний символ Беларуссии Крест Ефросиньи Полоцкой и  скрыли его от народа на Лубянки.

3) Балков, К.  На льдине [Звукозапись] : рассказ/ / Радуга. -

  2012. - N 4. - кон. 3 д. 1 кас. - С изд.:  Сибирские огни. - 2011. - N 7.

      Герой рассказа ушел в монастырь после чудесного спасения.
  4) Мицук, О.  В пути [Звукозапись] : рассказ/ / Радуга. -  2012. - N 4. - н. 4 д. 1 кас. - С изд.: Москва.  - 2012. - N 2.

      О христианской любви и помощи друг другу.

5) Горохов, А. Л.  Перед Рождеством [Звукозапись] : рассказ/ /

  Радуга. - 2012. - N 4. - н. 4 д. 1 кас. - С  изд.: Москва. - 2011. - N 2.

      Рождественскую ночь герой рассказа мечтал встретить с  понравившейся ему женщиной, но различные препятствия, окутанные  мистикой, помешали этому свиданию.
  Поэзия.

6) Климов- Южин, А.  Название: Стихи [Звукозапись]/ / Радуга. - 2012. - N 4. -  сер. 1 д. 2 кас. - С изд.: Юность. - 2009. - N  3.

 Критика. Литературоведение.

7) Смородина, А. И.  Не сказка, но преображение [Звукозапись]/ А. И.  Смородина, К. В. Смородина/ / Радуга. - 2012. -  N 4. - н. 2 д. 2 кас. - С изд.: Москва. - 2008.  - N 12.

      О православной литературе.

 Воспоминания. Документы. Исторические свидетельства
8) Дараган, В.  "Съезжу в Иерусалим...помолюсь, да укрепится

  душа и соберутся силы..." [Звукозапись] : [о  паломничестве Гоголя в Святую Землю]/ / Радуга.  - 2012. - N 4. - сер. 2 д. 2 кас. - С изд.:  Наука и религия. - 2010. - N 1. - С. 15 - 17.

9) Тихон, Архимандрит (Шевкунов)  Преосвященнейший послушник [Звукозапись] :  рассказ/ / Радуга. - 2012. - N 4. - н. 3 д. 2  кас. - С изд.: "Несвятые святые" и другие  рассказы. - М.: Изд-во Сретенского монастыря;  "ОЛМА Медиа Групп", 2011. - С. 10

Радуга [Звукозапись] : худож. - публицист.альманах. - 2012. - вып. 5 / читают : И. Воробьева, С. Кирсанов.- М. : Логос, 2012. - 2 кас. (6 ч. 12 м.).

  Проза.

1) Быков, В. В.  Блиндаж [Звукозапись] : повесть : пер. с

  белорус./ / Радуга. - 2012. - N 5. - н. 1 д. 1  кас. - С изд.: Сибирские огни. - 2010. - N 5.

      "...Человек в "неслыханном, исключительном" (В. Быков) положении  - вот основной лейтмотив "Блиндажа". И главная героиня  Серафимка, и слепой после ранения капитан Хлебников, и дезертир  немец Хольц, и "идейный" большевик Демидович, и сумасшедший  еврей Нохем, и сын раскулаченного, "путаный человек", антисемит  Кочан, и полицаи Пилипенки - поставлены в такие испытания, где  между белым и черным нет границы. Сюрреалистическая коллизия  для будничной жизни и будничная для военной собирает в тесном  блиндаже героев повести. Все ждут спасения, а блиндаж  превращается в Серафимин ковчег. 
  2) Мануйлов, В.  Свет и тьма [Звукозапись] : повесть/ / Радуга. -

  2012. - N 5. - сер. 4 д. 1 кас. - С изд.: Наш  современник. - 2008. - N 5. - С. 93 - 117.

      Дальний Восток. 1938 год. Начальник Управления НКВД  Дальневосточного края Люшков бежит к японцам. Японцы переходят  границу в районе озера Хасан...
  3) Тихонов, В. А.  Последняя пуля [Звукозапись] : рассказ/ /

  Радуга. - 2012. - N 5. - н. 3 д. 2 кас. - С  изд.: Наш современник. - 2009. - N 5. - С. 98 -  100.

    Об отношении власти и общества новой России после развала СССР к  ветеранам Великой Отечественной войны.

Поэзия.

 4) Харис, Р.  Протрите глаза [Звукозапись] : стихи : пер. с

  татар./ / Радуга. - 2012. - N 5. - н. 3 д. 2  кас. - С изд.: Наш современник. - 2011. - N 5. -  С. 87 - 90.

  Критика. Литературоведение.

 5) Голубев, А.  Россошанские яблоки [Звукозапись] : заметки к  творчеству поэта- фронтовика Михаила  Тимошечкина/ / Радуга. - 2012. - N 5. - кон. 3  д. 2 кас. - С изд.: Наш современник. - 2011. - N  5. - С. 262 - 267.
    Воспоминания. Документы. Исторические  свидетельства.

6) Соловьва, О.  Счастливчик [Звукозапись] : очерк/ О. Соловьева,  В. Тябонин/ / Радуга. - 2012. - N 5. - сер. 4 д.

  2 кас. - С изд.: Сибирские огни. - 2010. - N 5.

      О военной судьбе сержанта, неполучившего не одного ранения во  время войны.

Радуга [Звукозапись] : худож. - публицист. альманах. - 2012. - вып. 6 / читают : И. Воробьева, С. Кирсанов.- М. : Логос, 2012. - 2 кас. (6 ч. 38 м.).

  Проза.

1) Булычев, В.  Летаргический сон [Звукозапись] : рассказ/ /

  Радуга. - 2012. - N 6. - н. 1 д. 1 кас. - С изд.  : Природа и свет. - 2011.- N 8. - C. 66 - 71.
     О криминальном беспределе 90-х годов прошлого века, когда  одинокие пенсионеры, лишаясь крова становились бомжами.
  2) Цыганов, А. А.  Вологодский конвой [Звукозапись] : повесть/ /

  Радуга. - 2012. - N 6. - кон. 1 д. 1 кас. - С  изд.: Наш современник. - 2012. - N 1. - C. 34 -  62.

      Повести "Вологодской конвой" рассказывает о зачастую трагической  жизни, как сотрудников колонии, так и осужденных. Она  повествует о состоянии души человеческой в экстремальной  ситуации. За эту работу Александр Цыганов в 2005 году был  удостоен Государственной премии Вологодской области.
 Поэзия.

 3) Шипилов, Н. А.  Мы великой России одонья... [Звукозапись] :

  стихи/ / Радуга. - 2012. - N 6. - н. 3 д. 1 кас.  - С изд.: Наш современник. - 2011. - N 12. - C.  125 - 129.
        Критика. Литературоведение.

4) Денисенко, А."Птица Божия - Коля Шипилов" [Звукозапись]/ /  Радуга. - 2012. - N 6. - н. 4 д. 1 кас. - С  изд.: Наш современник. - 2011. - N 9.
    Воспоминание. Документы. Исторические  свидетельства.

5) Галкин, А. Б.  Человек с предрассудками [Звукозапись] : к

  175-летию со дня смерти А.С. Пушкина/ / Радуга.  - 2012. - N 6. - н. 4 д. 1 кас. - С изд.:  Москва. - 2012. - N 1.

    Что мы знаем о дуэли Пушкина с Дантесом? Кажется, все. Тысячи  литературоведов, писателей и просто энтузиастов, обожателей  Пушкина, разобрали ее по косточкам. На самом деле преддуэльная  история Пушкина полна неразрешимых загадок.

Акунин, Б. Смерть на брудершафт [Звукозапись] ; Мука

 разбитого сердца: роман- кино / Б. Акунин; читает М. Суханов. - Кем. б-ка для незрячих, 2012.- 1 кас. (3 ч. 52 м.).- С изд.: М.:

Аудиокнига, 2010.
  "Смерть на брудершафт" - новый цикл из 10 повестей Бориса  Акунина, в экспериментальном жанре "роман-кино". Жанр совмещает  литературный текст с визуальностью кинематографа. В повести  "Мука разбитого сердца" Алексей Романов, чтобы "смыть кровью  ужасную вину за проваленную операцию", описанную в предыдущей  книге "Младенец и чёрт", отправляется добровольцем на фронт  начавшейся Первой мировой войны. Но во время первого же боя он  ранен и впоследствии комиссован из армии в чине унтер-офицера.

  По возвращении домой он узнаёт, что его возлюбленная предала  его и вышла замуж за другого.

Бурлак, В. Копьё судьбы [Звукозапись]: повесть / В. Бурлак; читает В. Зозулин.- Кем. б-ка для незрячих, 2012.- 2 кас. (7 ч. 25 м.).- С изд.:М.: Говорящая книга, 2006.- (Романтикаприключений и путешествий).

  Последняя часть книги "Магия пирамид и лабиринтов", повесть  "Копье судьбы", повествует о событиях более близких нам по  времени, но не менее странных и загадочных. После падения III  Рейха уцелевшие и тщательно законспирированные рыцари Черного  Ордена скрывают полученные ими знания о психологическом оружии,  дающем власть над помыслами людей. В то же время этим оружием интересуются определенные круги как в США, так и в Советском  Союзе. На фоне событий большой политики разворачиваются  любовные отношения американки и представителя советского  посольства, втянутых в политическую игру.

Бухтияров, В. За гранью света [Звукозапись] : избранное (1997-  2009 гг.) / В. Бухтияров; читает : В. Герасимов.- М. : Логос, 2012.- 1 кас. (2 ч. 41 м.).- С изд.: М. : Логосвос, 2010.

  Сборник стихов Бухтиярова Владимира Дмитриевича, главного  редактора журнала "Наша жизнь" ежемесячного журнала  Всероссийского ордена Трудового Красного знамени общества  слепых.

Бушков, А. Под созвездием северных "крестов" [Звукозапись]: роман / А. Бушков; читает : С. Кирсанов. - М. : Логос, 2012.- 2 кас. (7 ч. 42 м.).- С изд.: М.: ОЛМА Медиа Групп, 2010.

  Начало новой трилогии об Алексее Карташе. После того, как он и  его друзья предотвратили воровскую войну в Шантарске, Кацуба  отправляет Карташа в Петербург, где тот попадает по обвинению в  убийстве в знаменитые "Кресты".

Гайдар, А. П.Чук и Гек [Звукозапись]; Р. В. С.; Голубая чашка

/ А. Гайдар; читает Р. Мухаметзянов.- Кем. б-кадля незрячих, 2012.- 1 кас. (3 ч. 26 м.).- С изд.: М.: Равновесие, 2010.- (Детская

литература).

  В рассказе "Чук и Гек", в разговорах его взрослых и маленьких  героев, в раскрывающейся перед читателями панораме наше  огромной страны, Аркадий Гайдар отстаивает свой оптимизм, свою  непреклонную веру в правоту ленинского дела, которое все равно  одолеет любые беды и трудности. "Р.В.С." - первое произведение  Аркадия Гайдара, адресованное детям. В творчестве писателя эта  небольшая повесть занимает важное место. Именно в ней начинает  ярко проявляться особая, столь характерная для Аркадия Гайдара  манера разговора с Детским читателем: серьезность, общественная  значимость, а порой и трагичность затрагиваемых им вопросов,  включение юных героев своих произведений в главные события,  заботы, которыми живет страна, доверительность интонации,  сдержанный лиризм, мягкий юмор, все то, что и поныне  завоевывает сердца читателей, обеспечивая книгам Аркадия  Гайдара их долголетие. Рассказ "Голубая чашка" автобиографичен  в ином, более высоком смысле слова. В этом рассказе Аркадий  Гайдар широко распахивает перед читателем свой внутренний мир.  Здесь отчетливее, чем в других произведениях писателя, мы видим  самого Аркадия Гайдара, каким он был в свои тридцать два года.  Его голос звучит свободно, раскованно, он полон человеческого  тепла и доброты, мягкий юмор позволяет убедительно и  ненавязчиво высказать важные мысли.

Георгиев, С.Когда я стану взрослым [Звукозапись] : рассказы/ С. Георгиев; читает : И. Ерисанова. - М. :Логос, 2012.- 1 кас. ( 42 м.).- С изд.: М. : Эгмонт Россия Лтд, 2009.

  В сборник удивительного писателя Сергея Георгиева вошли веселые,  озорные истории из жизни ребят. Если вы забыли, что значит  по-кошачьи "мяу" и чем оно отличается от "мяу-мяу", то автор  вам это напомнит. А заодно и про основные принципы заморозки и  сохранения снеговика до лета: Ну а что же случится с детьми, по  их собственному мнению, когда они вырастут? Вы знаете? Ну,  конечно нет. Они раз и навсегда вымоют посуду после обеда, а на  все-все зарплаты купят мороженого, чтобы не тратить дедушкину  пенсию. Вот такие эти дети!!!

 Колина, Е. Питерская принцесса [Звукозапись] : роман / Е.

 Колина; читает : Л. Панкратова. - М. : Логос, 2012.- 4 кас. (13 ч. 47 м.).- С изд.: М.: АСТ; АСТ Москва, 2009.

  Прелестная девочка, душа компании, умная глупышка, нежная изменница, талантливая лентяйка, обаятельная эгоистка, она  дружит - со всеми, любит - всех... Принцессе полагается свита:  прекрасный возлюбленный, нежная подруга, верный оруженосец,  придворный гений и скромная золушка. Прошли годы, и питерская  Принцесса, превратившаяся в загадочную американку, встречается  со своим прошлым... Ее свиты больше нет, есть красивые успешные  люди: самоуверенный новый русский, его красавица жена,  жизнерадостная интеллектуалка, обаятельный плейбой и томный  писатель. Но вдруг оказывается, что под маской - живые люди, а  внешний лоск скрывает и боль утраты, и ревность, и тщательно  спрятанную от любопытных глаз первую любовь. Вот только что с  нею теперь делать, такой трогательно живой и беззащитной?..

  Бедная Принцесса в изгнании, бедный верный оруженосец, бедная  преданная подруга, бедные все...

Кони, А. Ф. Ф. М. Достоевский [Звукозапись] / А. Ф. Кони; читает О. Федоров.- Кем. б-ка для незрячих, 2012.- 1 кас. (1 ч. 45 мин.).- С изд.: СПб.: Вира- М, 2007.

  Анатолий Федорович Кони, знаменитый юрист, писатель,  общественный деятель. С 1900 года - почетный академик. Кони  стал широко известен после дела В.И.Засулич, на котором под его  председательством ей был вынесен оправдательный приговор. Кони  был в дружеских отношениях со многими писателями. Он хорошо  знал Достоевского. Воспоминания о Достоевском легли в основу  этой книги.

Кэддл, К. Дело вкуса [Звукозапись] : роман / К. Кэддл; пер. с англ. Ю. Звеевой; читает : Е. Хлыстова.- М. : Логос, 2012.- 4 кас. (12 ч. 59 м.).- С изд.: СПб.: Амфора, 2004.- (Романтическая

комедия).

  Одинокий ужин перед телевизором или романтическая трапеза вдвоем  при свечах - это дело вкуса. Так полагает менеджер Стефани  Уэст. Она обожает свою работу в модном дублинском ресторане,  хотя готова зажарить на медленном огне грубияна босса. Наконец  появляется шанс выкурить его из собственной кухни. Только вот  незадача: приятель Стефани уезжает и зовет ее с собой. До чего  же трудно примирить любовь и карьеру, особенно когда над тобой  тяготеет груз давней вины. "Дело вкуса" - дебютный роман  современной ирландской писательницы Колетт Кэддл - стал  бестселлером номер один в Ирландии.

Петрушевская, Л. Истории из моей собственной жизни [Звукозапись] : автобиографический роман / Л. Петрушевская;

читает : Л. Броцкая. - М. : Логос, 2012.- 6 кас. (20 ч. 53 м.).- С изд.: СПб.: Амфора, ТИД Амфора, 2009.

  Автобиографический роман Людмилы Петрушевской, самое полное собрание историй о жизни автора, о друзьях и семье, о смешных и  грустных личных происшествиях на фоне исторических событий, о  великих людях литературы и театра. Самое невероятное - это как  в Ярославле против нее возбудили уголовное дело (от 2-х до 5-ти  лет лишения свободы) и как подозреваемая пряталась от  правосудия. За повесть "Маленькая девочка из "Метрополя"",  вошедшую в эту книгу, в 2008 году Л.Петрушевской была  присуждена Бунинская премия.

 Роллинс, Дж. Ключ судного дня [Звукозапись] : роман / Дж.

 Роллинс; пер. с анг. С. Саксина; читает : С. Кирсанов. - М. : Логос, 2012.- 4 кас. (14 ч.37 м.).- С изд.: М.: Эксмо; СПб.: Домино, 2010.

  В Риме в соборе Святого Петра погибает от взрыва археолог из  Ватикана. Перед смертью он успевает спрятать среди реликвий  собора древний кожаный мешочек, в котором, как он надеется,  заключено спасение человечества. В лаборатории Принстонского  университета убит известный ученый-генетик. В Африке в лагере  Красного Креста застрелен сын американского сенатора. Три  убийства на трех континентах, и все три жертвы помечены  выжженным на их плоти древним друидическим крестом. Коммандеру  Грею Пирсону и его соратникам из спецотряда "Сигма" предстоит  выяснить, что связывало этих людей, и попытаться спасти  человечество от приближающегося Армагеддона.

Роулэнд, Л.  Засекреченные приключения Шарлотты Бронте

[Звукозапись] : роман / Л. Роулэнд; читает : И. Ерисанова. - М. : Логос, 2012.- 4 кас. (15 ч. 01 м.).- С изд.: М.: АСТ: АСТ Москва, 2010.

  Историки и литературоведы утверждают: великая английская  писательница, подарившая миру легендарную "Джейн Эйр", вела  тихую мирную жизнь и вовсе не имела склонности к приключениям.  Но так ли это в действительности? Перед вами - "подлинные" записки Шарлотты Бронте - документ, позволяющий взглянуть на ее

  личность и образ жизни с несколько неожиданной стороны... Итак,  однажды Шарлотта становится случайным свидетелем убийства. Как  это неприлично для благопристойной дамы! И уж совсем неприлично

  - выступать в роли детектива-любителя и вести собственное  расследование... в котором мисс Бронте помогают сестры - не  менее гениальные писательницы Эмили и Энн - и чертовски  привлекательный загадочный джентльмен, которому многое  известно...

 Хрусталева, Е. Лесной дозор [Звукозапись] : повесть- сказка /

Е. Хрусталева; читает : Л. Броцкая. - М. : Логос, 2012.- 1 кас. ( 4 ч. 13 м.).- С изд.: М.: Астрель; СПб.: Сова, 2009.

  Таинственный лес в страшной опасности! В его чаще зреет ужасный  заговор! Кто спасет школу волшебных наук? Кто спасет лесных  обитателей? За дело берутся три отважных друга: мышонок  Шустрик, стрекозик Жужик и лягушка Грина!
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