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ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ

Искусство быть здоровым [Звукозапись] : дайджест. - 2012. - N 4 / читает Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2012.- 1 кас. (3 ч. 56 м.).

  Искусство жизни.

1) Кудряшова, М.  Синдром опустевшего гнезда [Звукозапись]/ /

  Искусство быть здоровым. - 2012. - N 4. - н. 1  д. 1 кас. - С изд.: Будь здоров. - 2012. - N 10.  - С. 49 - 53.

      Семья - сложный и целостный организм. И как любой организм, она  может быть здоровой, полноценной, а может быть и больной. В  неблагополучных семьях особенно остро переживается период,  когда дети вырастают и готовы покинуть родное гнездо.

  2) Соколова, Е. Новая любовь или старые ошибки? [Звукозапись]/ /  Искусство быть здоровым. - 2012. - N 4. - н. 1

  д. 1 кас. - С изд.: Будь здоров. - 2012. - N 10.  - C. 61 - 65.

      Что делать семейному человеку, если он вдруг встретил любовь,  которую ждал всю жизнь? Что важнее: страсть или долг? На эти и  другие вопросы отвечает семейный психотерапевт Инна Хамитова -  преподаватель психологии и психоанализа, сотрудник Научного  центра психического здоровья РАМН.
 Сам себе доктор.

 3) Костеров, В.  Сначала чеснок, потом лаврушка [Звукозапись]/ /  Искусство быть здоровым. - 2012. - N 4. - сер. 1  д. 1 кас. - С изд.: Предупреждение Плюс. - 2012.  - N 10. - С. 30 - 34.

      Фитотерапевт Виктор Костеров расскажет об очищении сосудов и  суставов.

  4) Купчин, В.  Разные тактики борьбы с витилиго [Звукозапись]/

  / Искусство быть здоровым. - 2012. - N 4. - кон.  1 д. 1 кас. - С изд.: Предупреждение Плюс. -  2012. - N 10. - С. 59 - 65.

      Издавна ведутся научные исследования по лечению витилиго, но до  сих пор причина этого заболевания не установлена. Развитие  витилиго некоторые специалисты связывают с состоянием иммунной  и нервной систем, нарушением функции печени и многими другими  причинами.
 Вместо лекарств.

5) Полякова, И.  Королева северных широт [Звукозапись]/ /

  Искусство быть здоровым. - 2012. - N 4. - кон.  1 д. 1 кас. - С изд.: Будь здоров. - 2012. - N  10. - С. 75 - 79.

      Клюква очень полезна и в народной медицине давно использовали её  при лечении заболеваний почек и мочевыводящей системы, при  простуде, ломкости капилляров, гипертонии и глаукоме.

  6) Бочаров, Б.  Рис желудок укрепит [Звукозапись]/ / Искусство

  быть здоровым. - 2012. - N 4. - н. 2 д. 1 кас. -  С изд.: Предупреждение Плюс. - 2012. - N 10. -  С. 39 - 48.

      Рис - основа питания более половины населения земного шара. В  некоторых восточных культурах рис почитают как символ жизненной  силы и плодородия.

  7) Бочаров, Б.  Черная смородина полезна всем [Звукозапись]/ /

  Искусство быть здоровым. - 2012. - N 4. - сер. 2  д. 1 кас. - С изд.: Предупреждение Плюс. -  2012. - N 11. - С. 35 - 42.

      Трудно найти ягоду более полезную и здоровым и больным, чем  чёрная смородина. Содержание витамина С в ней так высоко, что  достаточно съедать в день всего 20-30 ягод, чтобы обеспечить  суточную потребность организма в аскорбиновой кислоте.

    Бог в помощь.

8) Святая великомученица Екатерина Александрийская

  [Звукозапись]/ / Искусство быть здоровым. -  2012. - N 4. - кон. 2 д. 1 кас. - Режим доступа:  http://iconkuznetsov.ru.
    Икона Святой Екатерины Александрийской защитит от ошибок,  которые могут испортить жизнь человека и погубить его душу.  Святой образ укрепит Вас в вере и станет преградой перед  опасностями.

 Это нужно знать.
 9) Волкова, Г.  Плоскостопие - расплата за прогресс

  [Звукозапись]/ / Искусство быть здоровым. -  2012. - N 4. - н. 3 д. 1 кас. - С изд.: Будь  здоров. - 2012. - N 10. - С. 18 - 21.

      Чувствуете тяжесть в ногах после долгой хотьбы? Трудно подобрать  обувь из-за полноты стопы, натоптышей и деформации пальцев?  Значит, пришло время серьёзно задуматься о здоровье.
  10) Соколова, Е.  Худеть или не стоит? [Звукозапись]/ / Искусство  быть здоровым. - 2012. - N 4. - сер. 3 д. 1 кас.  - С изд.: Будь здоров. - 2012. - N 10. - С. 26 -  29.

      Парадокс: в наше время эталоном красоты признана стройность и  при этом всё больше людей страдают ожирением. Похудеть мечтают  многие, но всегда ли нужно снижать вес? О проблемах лишнего  веса Елена Соколова беседует с сотрудником НИИ питания РАМН  кандидатом медицинских наук Юнной Павловной Поповой.

  11) Врублевская, Н.  Горько? Зато полезно! [Звукозапись]/ / Искусство  быть здоровым. - 2012. - N 4. - сер. 3 д. 1 кас.  - С изд.: Будь здоров. - 2012. - N 10. - С. 43 -  48.

    В нашем повседневном рационе слишком мало продуктов, содержащих  горькие вещества. А между тем, корнеплоды, листовые овощи и  дикорастущие травы, горькие на вкус, не только придают  пикантность блюдам, но и обладают ценными лечебными свойствами.
  Люди и судьбы.

12) Пинчук, М.  Инсульт [Звукозапись]/ / Искусство быть

  здоровым. - 2012. - N 4. - кон. 3 д. 1 кас.  - С изд.: Предупреждение Плюс. - 2012. - N 10. -  С. 61 - 80.

      Инсульт - тяжёлое заболевание, вызванное острым нарушением  мозгового кровообращения. Своевременно начатое и грамотное  лечение способно не только спасти больного, перенёсшего  инсульт, но и минимизировать его последствия.

  13) Рулева, Е.  Эльдар Рязанов и эзотерика [Звукозапись]/ /

  Искусство быть здоровым. - 2012. - N 4. - сер. 4  д. 1 кас. - С изд.: Будь здоров. - 2012. - N 10.  - С. 84 - 89.

      Предлагаем вместе с любимым режиссёром посмеяться над неудачными  попытками похудеть.
  14) Крылов, А.  Недуги и страсти Александра Блока [Звукозапись]/  / Искусство быть здоровым. - 2012. - N 4. - кон.

  4 д. 1 кас. - С изд.: Предупреждение Плюс. -  2012. - N 11. - С. 110 - 120.

      Тяжёлые испытания послереволюционных лет подорвали здоровье  Александра Блока. Советские издания сообщили, что поэт умер "от  цинги, голода и истощения". На самом деле лечащие врачи так и  не смогла поставить сорокалетнему Блоку какой-либо определённый  диагноз.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

Инструкция по доступу к электронному каталогу, представленному на сайте ГКУК "Кемеровская областная специальная библиотека для незрячих и слабовидящих" [Звукозапись] / читает Л. С. Юрова.- Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 1 кас. (8 м.).

Калейдоскоп [Звукозапись] : дайджест. - 2012. - N 4 / читает Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2012.- 2 кас. (5 ч. 28 м.).

  Кузбасс: вчера, сегодня, завтра.

1) Малышкина, Т.  Царица подземного царства [Звукозапись]/ /

  Калейдоскоп. - 2012. - N 4. - н. 1 д. 1 кас. - С  изд.: Кузбасс. - 2012. - 24 ноября. - С. 4.

      Царица подземного царства - так трогательно и любовно на  Кузнецком комбинате называ-ли Тамару Петровну Голубинцеву,  старшего инженера проектного отдела, без визы которой ни Иван  Павлович Бардин, ни последующие главные инженеры комбината не  принимали проекты подземных работ.
 По странам и континентам.

 2) Чайковская, А.  Город победившего разума [Звукозапись]/ /

  Калейдоскоп. - 2012. - N 4. - н. 1 д. 1 кас. - С  изд.: GEO. - 2012. - N 8. - С. 71 - 74.

      Англичане умудрились превратить свою столицу из средоточия  нищеты и алчности в место для счастливой жизни. Без всяких  революций.
 Человек и природа.

 3) Шамин, Р. Волны- убийцы [Звукозапись]/ / Калейдоскоп. -

  2012. - N 4. - сер. 1 д. 1 кас. - С изд.:  Знание- сила. - 2012. - N 10. - С. 48 - 52.

      Человечество научилось прорубать туннели через горы,  поворачивать реки, но в океане даже авианосец выглядит  скорлупкой.
 Клуб интересных встреч.

 4) Уроки любви: Мата Хари [Звукозапись]/ /

 Калейдоскоп. - 2012. - N 4. - сер. 1 д. 1 кас. -  Режим доступа: http://Subscribe.ru
      Величайшая шпионка или просто невинная жертва политических игр?  Уникальная актриса или наивная любовница, попавшая под колесо  военной машины? Ясно одно, нет в истории другого такого  противоречивого образа и такой необычной женщины, как  куртизанка голландского происхождения Мата Хари.
  Неизведанное рядом.

5) Бабяшкина, А.    2012. - N 4. - кон. 1 д. 1 кас. - С изд.:

  Крестьянка. - 2012. - N 11. - С. 38 - 39.      
Оказывается, каждая женщина от природы владеет навыками гипноза.  Сами того не подозревая, мы нередко гипнотизируем других. Как  научиться использовать таланты сознательно? Об этом  рассказывает психотерапевт Геннадий Чичканов.
  Азбука здоровья.

6) Ода хозяйственному мылу [Звукозапись]/ /  Калейдоскоп. - 2012. - N 4. - кон. 1 д. 1 кас. -  С изд.: Ай, болит!. - 2012. - N 12. - С. 19.
      Давайте вспомним про универсальное средство, которое служит не  только отличным и безопасным средством для наведения чистоты  дома, но и лекарственным средством - это хозяйственное мыло.
  Поэзия.

7) Кушнер, В. С.  Стихи [Звукозапись]/ / Калейдоскоп. - 2012. - N

  4. - н. 2 д. 1 кас. - Режим доступа:  http://spirithelp.ucoz.ru/index/0-2
      Вера Сергеевна Кушнир - известный христианский поэт и прозаик,  переводчик и публицист, автор нескольких сборников духовной  поэзии и детских рассказов.
 Юридическая консультация.

 8) Как гражданину защитить свои трудовые права  [Звукозапись]/ / Калейдоскоп. - 2012. - N 4. -  сер. 2 д. 1 кас. - С изд.: М.: М-во юстиции  Российской Федерации, 2010.
      Право на труд является одной из основ человеческой  жизнедеятельности. Чтобы не стать "жертвой" нарушения трудовых  прав, гражданам необходимо обладать не только теоретическими  знаниями норм трудового права, но и уметь защищать их всеми не  запрещёнными законом способами.

  Азбука здоровья.

9) Денисова, Е.  Рецепт от героя [Звукозапись]/ / Калейдоскоп. -

  2012. - N 4. - н. 3 д. 1 кас. - С изд.:  Крестьянка. - 2012. - N 11. - С. 66 - 67.
      В этом году отмечаем 200-летие Отечественной войны 1812 года.  Вспоминаем сражения и подвиги воинского духа, а почему бы не  вспомнить и блюда, названные в честь героев?

 Детская страничка.

10) Станюкевич, К.  Ёлка [Звукозапись] : рассказ/ / Калейдоскоп. -

  2012. - N 4. - сер. 3 д. 1 кас. - С изд.:  Собрание сочинений в 10 т. Т. 1. - М.: Правда,  1977.

Это нужно знать.

11) День Ангела и именины [Звукозапись]/ /  Калейдоскоп. - 2012. - N 4. - кон. 3 д. 1 кас.  - Режим доступа: http://Subscribe.ru
      День Ангела - особый день. Мы празднуем здесь, на земле, память своего святого, чтобы, как пишет святой праведный Иоанн  Кронштадтский, и наши святые "вспомнили и ходатайствовали за  нас перед Богом. Дни рождения и именин должны быть преимущественно пред всеми другими днями будними...".

  Грани истории.

12) Попов, А. Неизвестная экспедиция [Звукозапись]/ /

  Калейдоскоп. - 2012. - N 4. - н. 4 д. 1 кас. - С изд.: Знание- сила. - 2012. - N 10. - С. 104 -  110.

      Читатели прекрасно знают о том, какую роль в Отечественной войне  1812 года сыграли партизанские отряды Давыдова, Сеславина,  Фигнера и других предводителей партизанских партий. Но вряд ли  кто - нибудь из читателей может представить себе, что в этой  войне партизанские действия применяли не только русские войска,  но и наполеоновская армия.
  Искусство. Отдых

13) Альм, Л.  Название: Невыносимая Авдотья [Звукозапись] : рассказ/ /  Калейдоскоп. - 2012. - N 4. - кон. 4 д. 1 кас. -  С изд.: Детективы СМ. - 2012. - N 4. - С. 234 -  283.

      Скандалистов никто не любит, даже если они правы. Ну не бить же  человека скалкой по голове, как Авдотья, неприятная и внешне  женщина. И вот ей нанесён ответный удар. Неужели это сделала  элегантная иностранка, накануне побывавшая у неё дома?.. Что  может связывать их?

Музыкальная мозаика.

14) Михаил Турецкий о том, почему любить важнее, чем быть любимым [Звукозапись]/ / Калейдоскоп. -  2012. - N 4. - сер. 4 д. 2 кас. - С изд.:  Крестьянка. - 2012. - N 11. - С. 26 - 27.

   Михаил Турецкий - певец и дирижёр, народный артист России.  Основатель, руководитель арт - групп "Хор Турецкого" и "Сопрано". Женат. Отец четырёх дочерей.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА

Голоса Сибири [Звукозапись] : литературно- художественный альманах. - 2012.- N 4 / читает Л. С. Юрова.- Кем. б-ка для незрячих, 2012.-  3 кас. (8 ч. 26 м.).

  Поэзия.

1) Дубатов, Ю.  Золотая синица [Звукозапись] : стихи/ / Голоса

  Сибири. - 2012. - N 4. - н. 1 д. 1 кас. - С  изд.: Огни Кузбасса. - 2012. - N 4. - С. 96 -  98.

      Стихи о родном крае, о природе.
 Проза.

 2) Чурилов, В.  Как у нас под окном [Звукозапись] : повесть/ /

  Голоса Сибири. - 2012. - N 4. - н. 1 д. 1 кас. -  С изд.: Огни Кузбасса. - 2012. - N 4. - С. 5 -  55.

      Это повесть о детстве. Не простом, детдомовском. Детдом - это  когда однажды изменяется все вокруг. Еще вчера рядом с тобой  были близкие люди. И вдруг... разом... этого не стало! Вокруг  чужие люди.

 Проза.

3) Кушникова, М.  Карточный расклад [Звукозапись] : повесть/ /

  Голоса Сибири. - 2012. - N 4. - сер. 1 д. 2 кас.  - В режиме доступа: golоsasibiri.narod.ru
      Главная героиня Людмила ухаживает за своим мужем Виктором,  бывшем бизнесменом и влиятельным чиновником, который после  ранения оказался прикованным к постели. Все меняется, когда  Людмила узнает, что именно муж был виновником смерти ее отца.
  К юбилею города и области.

4) Усков, И.  От Щегловска к Кемерово [Звукозапись]/ / Голоса

  Сибири. - 2012. - N 4. - сер. 2 д. 2 кас. - С  изд.: Кемерово. - 2012. - 12 октября. - С. 16.

      Статья о том, как в Щегловске после освобождения от колчаковцев  новая власть решала земельный вопрос между старожилами и  переселенцами.
  5) Усков, И.  Кемерово, что в имени твоем? [Звукозапись]/ /

  Голоса Сибири. - 2012. - N 4. - сер. 2 д. 2 кас.  - С изд.: Кемерово. - 2012. - 26 октября. - С.  16.

    О переименовании Щегловска в Кемерово.

  6) Усков, И.  Горелая гора [Звукозапись]/ / Голоса Сибири. -

  2012. - N 4. - сер. 2 д. 2 кас. - С изд.:  Кемерово. - 2012. - 9 ноября. - С. 16.

      Рассказывается о памятнике истории регионального значения  "Горелой Горе". Разработка ее природного месторождения -  каменного угля во многом предопределила появление и развитие  областного центра. Автор статьи вспоминает основные страницы ее  истории.

Лики земляков.

7) Арнаутов, И.  Человек- айсберг [Звукозапись] : к 100- летию

  Со дня рождения писателя Генадия Молостнова/ /  Голоса Сибири. - 2012. - N 4. - кон. 2 д. 2  кас. - С изд.: Огни Кузбасс. - 2012. - N 4. -  С.139 - 147.

      Статья посвящена журналисту, прозаику, поэту, фантасту, члену  Союза писателей СССР Геннадию Модестовичу Молостнову. Он был в  числе первой пятерки при образовании Кемеровского отделения  союза писателей.
  Страницы российской истории: к 200-летию  Бородинского сражения.

8) Парпара, А.  С головой льва герой [Звукозапись]/ / Голоса

  Сибири. - 2012. - N 4. - н. 4 д. 2 кас. - С  изд.: Огни Кузбасс. - 2012. - N 4. - С. 115 -  122.

      Статья А. Парпара рассказывает о блистательном русском генерале  и государственном деятеле Алексее Петровиче Ермолове, вся жизнь  которого без остатка была посвящена российскому государству.
  Будьте здоровы!

9) Сезон здоровья [Звукозапись]/ / Голоса Сибири. -  2012. - N 4. - кон. 4 д. 2 кас. - С изд.: Будем  здоровы, прилож. к газете "Кузбасс". - 2012. - N  6. - С. 2.

      В статье рассказывается о том, что в Кузбассе в 2011 году  приступили к работе 11 центров здоровья для взрослых и 4 центра  здоровья для детей.
  10) Новая жизнь скорой помощи [Звукозапись]/ /  Голоса Сибири. - 2012. - N 4. - кон. 4 д. 2 кас.  - С изд.: Будем здоровы, прилож. к газете  "Кузбасс". - 2012. - N 6. - С. 3.

      О нововведениях, которые появятся с 1 января 2013 года в работе  скорой медицинской помощи.
  11) Акимова, В.  Лечение переломов: два в одном [Звукозапись]/ /  Голоса Сибири. - 2012. - N 4. - н. 1 д. 3 кас.  - С изд.: Будем здоровы, прилож. к газете  "Кузбасс". - 2012. - N 6. - С. 3.

    Статья посвящена новой методике лечения переломов у пожилых  пациентов, разработанной в отделении травматологии ГКБ N2 г.  Кемерово.
  Детская страничка.

12) Андриянов, И.  Дед Мороз и Димка [Звукозапись] : рассказ/ /

  Голоса Сибири. - 2012. - N 4. - н. 1 д. 3 кас. -  С изд.: Детское чтение для сердца и разума. -  2011. - N 12. - С. 1 - 7.
      Рассказ о том, что рядом с нами живут сказки. Надо только

  увидеть их и позвать в свой дом. Если в сказку верить, она  обязательно придет.
  Детская страничка.

13) Крашенинников, Н.  На детском балу [Звукозапись] : рассказ/ /  Голоса Сибири. - 2012. - N 4. - сер. 1 д. 3 кас.  - С изд.: Детское чтение для сердца и разума. -  2011. - N 12. - С. 26 - 31.

      Вы узнаете, как раньше веселились дети на новогоднем празднике.
  14) Пиккола [Звукозапись] : итальянская  рождественская история/ / Голоса Сибири. - 2012.  - N 4. - кон. 1 д. 3 кас. - С изд.: Детское  чтение для сердца и разума. - 2011. - N 12. - С.
  40 - 47.

      О маленькой итальянской девочке Пиколле и о чудесном празднике  Рождества, когда всем детям дарят подарки.

Ахмадулина, Б. А.Утро после луны [Звукозапись] : Избранное / Б.А. Ахмадулина; читает Л. С. Юрова. - Кем. б-кадля незрячих, 2012. - 2 кас. (5 ч. 02 м.). - С изд.: М.: Астрель: Олимп, 2009.

  В книгу вошли избранные стихотворения Беллы Ахмадулиной, чье  творчество стало одним из самых ярких и значительных явлений в  русской словесности. Интерес к ее поэзии с годами не  ослабевает, и уже сейчас очевидно, что она - один из крупнейших  русскоязычных поэтов конца XX - начала XXI столетия.  Произведения Беллы Ахмадулиной знает и любит не одно поколение.  Благодаря присущей ее стихам музыкальности они прекрасно  ложатся на музыку и становятся романсами, которые с детства  знают наизусть. "А напоследок я скажу...", "По улице моей  который год...", вокальный цикл М.Л.Таривердиева и многие  другие.

Банерджи Дивакаруни, Ч. Принцесса Специй [Звукозапись] / Ч. Банерджи Дивакаруни; читает Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для

незрячих, 2012. - 3 кас. (10 ч. 23 м.). - С изд.: М.: Мир книги, 2007.

  Эта волшебная, завораживающая и чувственная книга - история  молодой женщины по имени Тило, хранительницы магии специй. Ей,  рожденной в далекой стране, в далекие времена, судьбой  предназначено обрести особую силу. Став бессмертной после  обряда, посвященного огню, она приезжает в современную Америку  и начинает помогать людям с помощью специй. Но любовь,  неожиданно ворвавшаяся в ее жизнь, заставляет Тило выбирать  между жизнью в мире сверхъестественных сил и жизнью обычных  людей. "Принцесса специй" похожа на чудесную сказку, которая  очаровывает и гипнотизирует, в ней удивительным образом  соединяются грусть и радость. Но главное, чему посвящена эта  книга, - особой силе, которой наделена каждая женщина.

 Бахревский, В. А. Ярополк [Звукозапись] : роман / В. А.

 Бахревский; читает Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 5 кас. (16 ч. 14 м.). - С изд.: Роман- газета.- 2007.- N 13 - 14.

  Роман известного современного писателя-историка В. Бахревского  повествует о жизни и судьбе старшего сына князя Святослава  Игоревича, великого киевского князя Ярополка.
Верн, Ж. Собрание сочинений в 50 т. т. 19 [Звукозапись]; Плавающий город. Два года каникул: романы: пер. с фр. / Ж. Верн; читает Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 4 кас. (13 ч. 04 м.). – С  изд.: М.: "ФРЭД", 1994.

  Смелый и решительный человек порою совершает поступки  необдуманно, а упорный и настойчивый - вначале размышляет, а  затем уж действует. Персонажи исторического приключенческого  романа "Плавающий город" затеяли невероятное путешествие по  Атлантике из Ливерпуля в Нью-Йорк на гигантской посудине,  настоящем шедевре кораблестроения девятнадцатого столетия.

Давыдов, Д. В. Лихой гусар, герой побед, певец любви и славы... [Звукозапись] / Д. В. Давыдов; читает Л. С.Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 1 кас. (2 ч. 02 м.). - С изд.: М.: Белый город, 2011.

  Стихотворный талант и неподражаемый стиль великолепного гусара  высоко ценили современники; его стихи - не только интереснейший  памятник блестящей эпохи, но и произведение искусства.

Достоевский, Ф. М. Двойник [Звукозапись] ; Игрок / Ф. М.

Достоевский; читает Л. С. Юрова. - Кем. б-кадля незрячих, 2012. - 4 кас. (11 ч. 55 м.). - С изд.: Кемерово: Книжное изд- во, 1983.

  В повести "Двойник" (1846) Достоевским дан глубокий  психологический анализ расколотого сознания, анализ,  предвещающий великие романы писателя. Повесть "Двойник" во  многом связана с художественным миром и поэтикой гоголевских  петербургских повестей. Можно сказать, что фантастический и  непостижимый Петербург романов Достоевского берет начало в этой  повести. Не случайно ведь повесть имеет подзаголовок  "Петербургская поэма".

Залыгин, С. П.Соленая падь [Звукозапись]: роман / С. П.

Залыгин; читает Н. Фролова. - Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 5 кас. (17 ч. 30 м.). – С изд.: М.: Современник, 1976.

  Роман, удостоенный в 1968 году Государственной премии СССР,  посвящен событиям Гражданской войны в Сибири. В нем с большим  художественным мастерством рассказывается о борьбе партизанской  армии, сформированной из крестьян села Соленая Падь и жителей  смежных волостей, с белогвардейцами Колчака.

Зверев, С. И. Бастион: война уже началась [Звукозапись]: роман

/ С. И. Зверев; читает Н. Фролова. - Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 3 кас. (11 ч. 23 м.). – С изд.: М.: Эксмо, 2010.

  Автор приключенческих романов Дарья Красилина едет на Алтай в  сопровождении сотрудника ФСБ, друга своего бывшего мужа - она  хочет написать серию очерков о жизни местных староверов. Однако  даже такой надежный спутник не уберегает от опасных злоключений  - Красилину захватывают в плен боевики загадочной и  могущественной организации, занимающейся зомбированием людей. И  хотя смелой писательнице чудом удается бежать, ее жизнь еще  долгое время висит на волоске - пока на помощь Дарье не приходит команда спецназовцев под командованием ее бывшего мужа  Ветрова.

Игнатова, А. С. О слонах, троллейбусах и принцах [Звукозапись] : стихи / А. С. Игнатова; читает Е. Крупина. - Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 1 кас. (58 м.). - С изд.: М.: Оникс, 2011.

  Анна Игнатова - человек удивительный. И не только потому, что  пишет стихи. Еще Анна любит путешествовать, кататься на лыжах,  велосипеде, лепить из пластилина удивительные фигурки. И,  наверное, потому, что Аня живет такой удивительной, интересной,  насыщенной жизнью стихи у нее тоже насыщенные! А открывая  книгу, вы отправляетесь в увлекательное путешествие. И первыми  на пути встречаются, конечно, Мечта и Фантазия. А уж  подружившись с Мечтой и Фантазией - путь можно продолжать  смело. Ведь впереди ждет еще множество удивительных знакомств.  Уж слоны, троллейбусы и принцы - встретятся обязательно!

Кононенко, В. Я.Я говорю с тобой из Ленинграда [Звукозапись]:

документальная повесть / В. Я. Кононенко; читает Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 1кас. (1 ч. 18 м.). - С изд.: М.: ООО "ИПТК"Логосвос", 2012.

  Предлагаем вашему вниманию документальную повесть Вероники  Кононенко. 8 сентября 1941 года гитлеровцы захватили у истока  Невы город Шлиссельбург, окружив Ленинград с суши. Началась  871-дневная блокада Ленинграда. Подлинную историю блокады  Ленинграда, как и всей Великой Отечественной войны, писали не  маршалы, не генералы и даже не военные корреспонденты. Страшная  хроника блокадного Ленинграда вышла из- под пера тех, кто не  переставал вести дневники и слать письма, несмотря на холод,  голод, обстрелы и бродившую по улицам города смерть.

Маевский, Э. Приключения профессора Браннича [Звукозапись] 
 / Э. Маевский; читает Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 2 кас. (5 ч. 40 м.). - С изд.: М.: ТЕРРА- Книжный клуб, 2009.

  Профессор Браннич, лорд Кэдоган и слуга профессора Станислав,  пытаясь исследовать глубины Земли по туннелю, образовавшемуся  вследствие землетрясения, проваливаются в бездонную пропасть  времени и путешествуют по различным геологическим эпохам.

Мураками, Х. Послемрак [Звукозапись] : роман / Х. Мураками;

читает Е. А. Крупина. - Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 2 кас. (5 ч. 28 м.). - С изд.: М.: Эксмо, 2005.

  Разные люди бродят в разные стороны. Одни куда-то идут, другие  никуда особо не торопятся. У одних есть цель, у других цели  нет. Одни умоляют время задержаться подольше - другие  подталкивают его в спину, лишь бы бежало еще быстрей. Но когда  уходят последние электрички, в этих местах наступает очень  странное время. Совсем не то, что мы называем ночью... Наше  терпение иссякает. Мы больше не можем пассивно разглядывать то,  что показывает телевизор. Мы хотим проверить все сами.

Ортолон, Дж. Не соблазняй меня [Звукозапись] : роман / Дж. Ортолон; читает Н. Фролова. - Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 3 кас. (10 ч. 52 м.). - С изд.: М.: АСТ: ХРАНИТЕЛЬ, 2007.

  Шеф-повар ресторана "Жемчужина" красавец Эйдриан Синклер никогда  не получал от женщин отказов. А решительная Джеки Тейлор,  владелица шхуны "Пиратское счастье", никогда не потакала  желаниям мужчин. И вот однажды Эйдриану понадобилась помощь  Джеки - он намерен заняться поисками пиратских сокровищ. И без  Джеки здесь не обойтись. Девушка ни в какую не соглашается  участвовать в безрассудной авантюре. Но этот мужчина: Он сам  лучше всяких сокровищ!

Петров, И. Ф.Волшебный туесок [Звукозапись] : сказки / И. Ф.

Петров; читает Е. Крупина. - Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 2 кас. (4 ч. 58 м.). - С изд.: Кемерово: Кузбассвузиздат, 2005.

Полякова, Т. В. Сжигая за собой мосты [Звукозапись] : повесть /

Т. В. Полякова; читает Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 3 кас. (10 ч. 15 м.). – С изд.: М.: Эксмо, 2007.

  Старая узкая улочка в Венеции. Незнакомец в белом балахоне,  мелькнувший в толпе. И бездыханное тело самого близкого  человека - моего отца. Что это, страшный сон, и я вот-вот  проснусь?.. Но кошмар и не думал кончаться, он только начался.  Именно после смерти папы я узнала, что в нашей семье есть  какая-то тайна. Пытаясь разгадать ее, и погиб мой отец. Ключ к ней - пачка старых писем и записная книжка. За ними идет  настоящая охота, - второй жертвой которой стала моя мачеха.  Теперь из родных у меня осталась только сестра. А я все чаще  вспоминаю слова, сказанные отцом перед смертью. у нас есть враг  - некто Макс фон Ланц. И вот когда рухнул мой мир, когда мне  нужно думать только о том, как остаться в живых, нас с сестрой  угораздило влюбиться. По самые уши, да еще в одного и того же  парня.

Прёйсен, А. Про козлёнка, который умел считать до десяти

[Звукозапись] / А. Прёйсен; рук. О. С. Кривчикова, Л. С. Печкурова; чит.: А. Устюхина,Е.Романцова,В. Прокудина,Д. Голубев,К. Прокопьева; звук. сопр.: С. Хорава, Т. Брит, А. Бабич.- Кем. б-ка для незрячих, 2012.- 1 кас. (8 мин.).

  Как ты думаешь, зачем нужно уметь считать? Чтобы хорошо учиться  в школе? А вот и нет! Козленок из сказки А.Прейсна умел считать  только до десяти, но это помогло ему спасти друзей от  неминуемой гибели. Как? Читай эту книжку - и узнаешь!

Стил, Д. Французские каникулы [Звукозапись] : роман / Д.

Стил; читает Н. Фролова. - Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 2 кас. (7 ч. 48 м.). - С изд.: М.: Эксмо, 2008.

  Компания многолетних друзей, собравшись на Рождество в уютной  нью-йоркской квартире, планирует предстоящий отпуск и  останавливает свой выбор на французском курорте Сен-Тропе.  Каждый предвкушает счастливые дни у моря, безмятежную праздную  жизнь на шикарной вилле: Но события развиваются по неожиданному  сценарию, и радужные планы друзей оказываются под угрозой.
Тюнина, И. Одиночество - тень на стене [Звукозапись]: стихи / И. Тюнина; читает Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 1 кас. (56 м.). - С изд.: Кемерово: Кузбассвузиздат, 2012.

  Стихи победителя состязания поэтов "Кемерово - город поэтов".

Фомичев, А. С. Цель оправдывает средства [Звукозапись] : роман / А. С. Фомичев; читает Е. А. Крупина. - Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 4 кас. (15 ч. 13 м.). - С изд.: М.: АСТ: Транзиткнига, 2005.

  Он скитается из мира в мир - и жаждет вернуться домой, в нашу  реальность, а вернувшись - мечтает о новых путешествиях. Но  теперь он, чудом избежавший гибели в ловушке Периметра и тяжело  раненный, попал в мир беглецов и изгнанников - ученых,  скрывшихся там от тайной полиции Анкивара. Здесь он узнал  невероятное - Земля, как и приютивший его мир, - по-прежнему на  прицеле "чужих". Защищаться - значит просто терять время.  Необходимо атаковать! Но - как?!

ИСКУССТВО

 Куинджи Архип Иванович (1842-1910) [Звукозапись]: Том 5 / читает Л. С. Юрова. -Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 1 кас. (46 м.). - С изд.: М.: Директ-Медиа, 2009.

  "Великие художники" - собрание о выдающихся мастерах живописи.  Книжная "изящно написанную" биографию художника и историю  создания картин. Пятый альбом коллекции посвящён творчеству  крупнейшего русского живописца-пейзажиста Архип Иванович  Куинджи (1841-1910). Найденные художником колористические  приемы явились для современников своего рода откровением и  принесли мастеру заслуженный успех. Куинджи стремился  поэтически преобразить и наполнить таинственной  притягательностью изображаемые ландшафты, придавая особое  значение освещению. Необыкновенно эффектная передача солнечного

  и лунного света, активные цветовые контрасты, композиционная  декоративность полотен художника ломали все имеющиеся  живописные принципы.

Айвазовский Иван Константинович (1817-1900) [Звукозапись]: Том 2 / читает Л. С. Юрова. -Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 1 кас. (35 м.). - С изд.: М.: Директ-Медиа, 2009.

  Второй том цикла Великие художники посвящается великому русскому  живописцу Ивану Константиновичу Айвазовскому - одному из самых  лучших маринистов в истории мировой живописи. Романтическое  восприятие мира, восхищение необъятной стихией моря выражено в  работах 1840-х годов, когда живописец завоевывает известность в  Европе. Многие зарубежные академии выбирает его почетным  членом, Дж. Тернер пишет восторженную оду в честь его картин.  Не считая видов моря, Айвазовский писал также природу, города и  библейские сюжеты. Айвазовский - последний, но самый яркий  романтик российской живописи.

Козловский, И. С. Музыка - радость и боль моя [Звукозапись]:

 воспоминания, письма, статьи, интервью / И. С.Козловский; читает Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 4 кас. (13 ч. 15 м.). - С изд.: М.: ОЛМА-ПРЕСС, 2003.

  Иван Семенович Козловский (1900 - 1993) - легендарный русский  певец, народный артист Советского Союза, Герой  Социалистического труда, Лауреат государственных премий.  Неподражаем был голос И. С. Козловского. Красота его необычна. Любые эпитеты, любые прилагательные превосходных степеней будут  находиться по касательной к этому волшебному тенору, "соскальзывать" с него. Ближе всего к сущности его, пожалуй,  определение "неземная красота". Такие певцы, рождающиеся раз в  столетие, как бы даруются нам свыше. Живой легендой Козловский  стал уже к концу 20-х годов и оставался таковой до конца жизни. Его несравненный голос, его артистическое обаяние должны были  стать достоянием мира музыки всех стран и континентов. Но  жестокая историческая судьба распорядилась иначе... Книга  составлена из воспоминаний, интервью, статей И.С.Козловского.  Впервые печатаются письма Ивана Семеновича, среди них - письма  жене, актрисе Галине Ермолаевне Сергеевой. Заключает книгу  рассказ Владимира Солоухина "Золотое зерно", герой которого -  И.С.Козловский.

ПСИХОЛОГИЯ
Туманов, А.Как перестать беспокоиться. 300 способов сохранить нервную систему [Звукозапись] / А.Туманов, Е. Прядкина ; читает Е. А. Крупина. - Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 2 кас. (4 ч. 45 м.). - С изд.: М.: Гелеос; Клеопатра, 2008.

  Вы нервничаете? Беспокоитесь? Не находите себе места? Вам трудно  общаться с людьми? Все сложнее управлять собой, а любая  неоднозначная ситуация вызывает стресс и панику? В таком случае  вам необходимо прочитать эту книгу. Здесь собраны самые  эффективные рецепты, которые помогут привести расшатанные нервы  в порядок, оградят от ненужных переживаний и укрепят нервную  систему. Астения, частые головные боли, депрессия, ипохондрия,  неврастения, синдром хронической усталости. Вы сможете забыть  обо всех этих заболеваниях. Здоровье в ваших руках. А знания -  в этой книге!

Книги, записанные в  других студиях 
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ
 Акимушкин, И. В мире животных [Звукозапись] / И. Акимушкин;

 читает Л. Поволоцкая.- Кем. б-ка для незрячих,2012.- 1 кас. (1 ч. 29 м.).- С изд.: М.: Аудиокнига, 2008.- (Школьная б-ка).

  Автор этого замечательного повествования, один из самых  известных российских ученых, Игорь Иванович Акимушкин,  приглашает юных слушателей совершить с ним занимательное  путешествие в царство животных. Эта аудиокнига поможет детям  проникнуть в тайны самых разных существ, обитающих на нашей  планете, а также раскроет любопытные секреты из жизни этих  животных. Начните знакомить ребенка с огромным миром животных  при помощи этих рассказов, и вы пробудите его чувства и  воображение, увидите искренний интерес в его глазах, а только  это и рождает в детях настоящую любознательность!

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА

Белов, Д. Кладоискатель. Золотой треугольник [Звукозапись]: роман / Д. Белов; читает М.Верютина. - Кем. б-ка для незрячих, 2012. - 3 кас. (8 ч. 23 м.). - С изд.: М.: Эксмо, 2009.

  Индия - пожалуй, самая загадочная планета, хранящая тайны  несметных сокровищ и неземных чудес. Заброшенные города,

 сокровища Агры, дворцы Великих Моголов, "храмы любви" Кама  Сутры - сколько в этом великолепии еще сокрыто манящих, но  смертельно опасных богатств! Найти их - счастье или наказание?  Восторг или ужас? Сотрудница кинокомпании Ника подбирает  реквизит для нового российско-индийского проекта. В доме  бывшего советского дипломата ей попадается индийский домотканый  ковер XIX века. Выясняется, что рисунок ковра не просто сложный  узор - это зашифрованная карта одного из самых труднодоступных  районов Индии. И на этой карте обозначено место захоронения  древнего клада. Так Ника обрела ключ к тайнику, где много веков  подряд хранится огромный бриллиант.

Стругацкие, А. и Б. Дьявол среди людей [Звукозапись]; Подробности жизни Никиты Воронцова / А. и Б. Стругацкие; читают : Ю. Черняков, Д. Виноградов.- Кем. б-ка для незрячих, 2012.- 2 кас. (5 ч. 38 м.).- С  изд.: М. : Вокруг света: ИД Равновесие, 2009.

  "Дьявол среди людей" (1991) - это мрачная, беспросветная

 повесть, завершенная Аркадием Стругацким меньше чем за полгода до смерти и впервые опубликованная под псевдонимом  С.Ярославцев, так же как и рассказ "Подробности жизни Никиты  Воронцова" (1984). Простой русский парень становится чем-то вроде дьявола и может убивать и уродовать людей мыслью, на  расстоянии. История о Человеке, Которого Нельзя Обижать.  Которого Опасно Обижать. Своеобразным бонусом для слушателя  является исполнение повести безусловным прототипом одного из ее  главных персонажей - Юрием Черняковым, личным врачом А.  Стругацкого и медицинским консультантом писателей.

Тэффи, Н. Юмористические рассказы [Звукозапись] /

Н. Тэффи; читает И. Маликова. - Кем. б-ка для незрячих, 2012.- 1 кас. (2 ч. 16 м.). - С изд.: М.: Аудиокнига, 2007.

  В сборник вошли сатирические рассказы о дореволюционной России и быте эмиграции в Париже. В последнее время вошли в моду  писатели-эмигранты, и книги Тэффи издавались несколько раз. Так познакомьтесь с ее творчеством - не пожалеете!
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