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    Книги, записанные в студии облспецбиблиотеки для незрячих и слабовидящих
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА
Акунин, Б. Кладбищенские истории [Звукозапись] / Б. Акунин;

читает Е. В. Крупина. - Кем. б-ка для незрячих, 2013. - 2 кас. (5 ч. 51 м.). - С изд.: М.: КоЛибри, 2004.
Книга "Кладбищенские истории" представляет собой плод коллективного творчества, равноправного соавторства двух писателей - реального и выдуманного. Документальные эссе,  автором которых следует считать Григория Чхартишвили, посвящены  шести самым знаменитым некрополям мира. Эти очерки чередуются с  беллетристическими детективными новеллами, написанными "рукой"  Бориса Акунина, действие которых происходит на тех же

 кладбищах. Читателю предлагается увлекательная игра, затеянная "доктором Джекиллом и мистером Хайдом" современной русской  литературы.

Берсенева, А. Глашенька [Звукозапись]: роман / А. Берсенева;

читает Н. В. Фролова. - Кем. б-ка для незрячих, 2013. - 3 кас. (7 ч. 59 м.). - С изд.: М.: Эксмо, 2011.

  Любая девушка, выросшая в хорошей семье, рано или поздно  убеждается: "книжные" представления о действительности - удел юности. Если вовремя с ними не расстаться, то во взрослой жизни ждут сплошные разочарования. Глаша Рыбакова расстаться со своими наивными иллюзиями не сумела, и их крушение оказалось  слишком болезненным. Глаше "за тридцать", а любовь ее обманула,  и яркие надежды молодости, которая прошла в Москве, обернулись  жизнью в глуши. И надо наконец научиться жить по взрослым  правилам! Надо совершить решительный поступок, который переменит ее жизнь, сделает ее счастливой. Ведь не зря же  судьба приводит Глашу в Испанию, дарит встречу с человеком  интересным, незаурядным и, кажется, любящим ее?..

Вильмонт, Е. Н. Три полуграции, или Немного о любви в конце тысячелетия [Звукозапись]: роман / Е. Н. Вильмонт;  читает Л. С. Юрова. - Кем. б-ка  для незрячих, 2013. - 3 кас. (9 ч. 19 м.). – С изд.: М.: АСТ: Астрель, 2008.

  Героини романа - три подруги, и у всех троих, как назло, кризис в личной жизни. Поддерживая друг друга и стараясь не унывать,  попадая порой в забавные, порой в загадочные ситуации, они  стараются преодолеть черную полосу, и не без вмешательства  "необъяснимых" сил находят каждая свое счастье.

Волков, С. Ю. Мурр из племени Боевых Котов [Звукозапись] /

С. Ю. Волков; читает Е. В. Крупина. - Кем. б-ка для незрячих, 2013. - 2 кас. (4 ч. 49 м.). - С изд.: М.: ОЛМА Медиа Групп, 2011.

Жанр - сказочное фэнтези. Забавные и героические приключения  маленьких зверей, обитающих на Свалке - котенка по имени Мурр,  ученого черепаха-изобретателя Бори, дикой ласки Лакки, морской свинки - предводителя диких ежиков Пыхчи и других. В первой книге они борются с грозной Серой ордой крыс, а потом  отправляются в Город на поиски и вызволение из плена  похищенного браконьерами ужа Ш-ш-ш. С героями происходят  множество захватывающих и опасных приключений, но они всегда  приходят друг другу на помощь и никогда не сдаются.

Егорова, Н. Стой, а то укушу! [Звукозапись] / Н. Егорова; читает Е. В. Крупина. - Кем. б-ка для незрячих, 2013. - 1 кас. (3 ч. 08 м.). - С изд.: М.: Астрель, 2009.

Приключения трех друзей продолжаются! В городе Страсти-Ушасти произошло ограбление: похищено волшебное зеркало. Сыщики Лев  Мышкин и попугай Хохолок приступают к расследованию. На месте  преступления обнаружена рукопись на английском языке. Без помощи английского джентльмена, кота Макса Брауна, не обойтись. Сыщикам удается выяснить, что банда грабителей охотится за  волшебными предметами по всему свету. Друзья отправляются в  путь. Их ждут удивительные приключения, запутанное  расследование и неожиданная развязка!

Казанцев, К. Право первого выстрела [Звукозапись]: роман / К.Казанцев; читает Н. Фролова. - Кем. б-ка для незрячих, 2013. - 2 кас. (6 ч. 57 м.). - С

изд.: М.: Эксмо, 2004.

 Частный детектив Константин Шумов должен любой ценой найти  крутого наркодельца Артура, в банде которого есть и действующие  сотрудники милиции. Этот Артур успел попортить кровь не только  клиентам Шумова, но и самому сыщику. Хоть в каменных джунглях  города никому нельзя доверять, но и здесь существуют способы  надежно победить врага. Надо только уметь оказаться вовремя в  нужном месте и успеть выстрелить первым. Благо, Шумов это  умеет...

Кеннелл, Р. Э. Товарищ Костыль [Звукозапись]: Приключения американского мальчика в Кемерово / Р. Э. Кеннелл; читает Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2013. - 2 кас. (5 ч. 55 м.). – С изд.: Кемерово: АРФ, 2008.

 Летом 1922 года американский мальчик Дэвид Пламмер приезжает в Кемерово, где знакомится с русским беспризорником Володей.

  Лешившись ноги в результате несчастного случая, Володя  становится полноправным членом американской колонии, где и  плучает свое прозвище Товарищ "Костыль". Более 600 колонистов  из Европы и Америки работают в Кемерове, чтобы построить здесь  современный индустриальный центр. Однако, не всем по душе их мечта - превратить Кузбасс в "Новую Пенсильванию". Есть и  коварные люди, которые этого не хотят. Володю и Дэвида ждут  опасные приключения.

Росляков, В. П.  Последняя война [Звукозапись]: повесть и роман /

В. П. Росляков; читает Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2013. - 5 кас. (18 ч. 19 м.). – С изд.: М.: Современник, 1978.

  Сборник состоит из повести "Один из нас" и романа "Последняя  война", который является продолжением повести. Произведения В.  Рослякова - это правдивая летопись о боевых друзьях, об их  героизме, непоколебимой вере в победу и торжество правого дела.
Федоров, В. Д. Женитьба Дон-Жуана [Звукозапись]: ироническая

поэма в 7-ми песнях / В. Д. Федоров; читает Е. В. Крупина. - Кем. б-ка для незрячих, 2013. - 2 кас. (4 ч. 07 м.). - С изд.: М.: Советская  Россия, 1982.

  В поэме Василий Федоров исследует поэтический путь классического героя Дон-Жуана к настоящей любви, человечности, путь к правде  жизни. Исследуя этот путь, поэт стремится решить многие  эпические и морально-нравственные проблемы нашего времени.

Федоров, В. Д. Судьба мне подарила Русь [Звукозапись] / В. Д. Федоров; читает Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2013. - 4 кас. (12 ч. 46 м.). – С изд.: Кемерово: Сибирский писатель, 1998.

  В сборник вошли стихотворения, поэмы, терцины, новеллы, статьи.

Шпанов, Н. Н. Первый удар [Звукозапись] / Н. Н. Шпанов; читает Н. В. Фролова. - Кем. б-ка для незрячих, 2013. - 3 кас. (11 ч. 40 м.). - С изд.: М.: Вече, 2008.

  Одна из первых попыток советской военной фантастики. В повести  представлен эпизод будущей войны, рейд Военно - Воздушных сил  Рабоче - Крестьянской Красной Армии. Описана частная боевая  операция, способствующая разгрому вражеских сил, прокладывающая  путь наземным силам Красной Армии, показаны первые часы войны  на одном из возможных фронтов.

Книги, записанные в других студиях
Брагинский, Э. Берегись автомобиля [Звукозапись] / Э. Брагинский, Э. Рязанов; продюс. В. Воробьев; исполняет Н. Фоменко. - Кем. б-ка для незрячих, 2013.- 1 кас. (2 ч. 59 м.).- С изд.: М.: Союз, 2006.

"Берегись автомобиля" - это первая совместная сценарная работа  Эльдара Рязанова и Эмиля Брагинского. Сегодня одноименный фильм известен всем без исключения в нашей стране. Но мало кто знает,  что выход этой всенародно любимой комедии, которую с удовольствием смотрит уже не одно поколение наших  соотечественников, было под серьезной угрозой. Во-первых, сюжет фильма не понравился редакторам Кинокомитета, которые  недоумевали, зачем Деточкину нужно воровать автомобили, если он  мог просто обратиться с заявлением в ОБХСС и сообщить о владельцах машин, приобретших их на нетрудовые доходы.  Во-вторых, изначально роль главного героя должен был исполнять  Юрий Никулин, но перед самыми съемками выяснилось, что цирк,  где служил Юрий Владимирович, уезжает на гастроли за рубеж. В результате производство фильма было остановлено. Но, как вспоминает сам Эльдар Рязанов, не бывает, худа без добра и именно благодаря этой "консервации" фильма, на свет появилась  повесть "Берегись автомобиля", которая была позже опубликована  в журнале "Молодая гвардия".Сегодня у вас есть уникальная возможность прослушать аудиоверсию повести, в ее первоначальном  варианте и найти в ней немало отличий от одноименного фильма.

Саган, Ф.  Немного солнца в холодной воде [Звукозапись] / Ф. Саган; читает. С. Кузьмина.- Кем. б-ка для незрячих, 2013.- 2 кас. (6 ч. 02 м.).- С изд.: М.: Ардис, 2004.- (Серия ХХ век. Зарубежная проза).

  Один из лучших психологических романов Франсуазы Саган. Его основные темы - любовь, самопожертвование, эгоизм - характерны для творчества писательницы в целом. Героиня романа Натали  жертвует всем ради любви, но способен ли ее избранник оценить этот порыв?..

Стругацкие, А. и Б. Полдень, ХХII век [Звукозапись] / А. и Б. Стругацкие; читает В. Маслаков.- Кем. б-ка для незрячих, 2013.- 3 кас. (10 ч. 53 м.).- С изд.: М. : Вокруг света: ИД Равновесие, 2009.

  "Полдень XXII век" (1962) - это повесть в рассказах, и отдельные  ее части начали публиковаться еще с конца пятидесятых годов. Авторы, словно из отдельных кубиков, собирали свой мир будущего  - удивительно цельный, неправдоподобно совершенный, и в то же  время очень реальный, живой, почти осязаемый - мир, в котором  хотелось жить. Сегодня мы с грустью осознаем все изящество  выстроенной утопии. Но жить в мире Полдня по-прежнему хочется.

Твен, М. Позолоченный век [Звукозапись] / М. Твен; читает : И. Бобылев. - Кем. б-ка для незрячих, 2013.- 6 кас. (19 ч. 47 мин.).- С изд.: М.: Равновесие, 2006.

  Американский писатель-сатирик Марк Твен - великолепный знаток  разговорного языка, тонкий наблюдатель американской жизни и  блестящий рассказчик. М. Твена у нас в стране знают больше как  автора Тома Сойера и Геккельбери Финна. На самом деле его перу  принадлежат множество юмористических произведений, в том числе  мало известных в России. Роман "Позолоченный век", давший  название целой эпохе, был написан Твеном в соавторстве со  стилистически непохожим на него новоанглийским писателем Ч.  Уорнером. Этим объясняется весьма неровный стиль книги. В ней  есть главы с оттенком сентиментальности, чувствуется привычное  для американской литературы тяготение к "счастливым" концовкам.  Но, в тоже время, произведение насыщено пародиями на модные  романы и традиционные ситуации того времени,  ядовито-саркастическими портретами жуликоватых политиканов,  высокопоставленных воров, темных манипуляторов, задающих тон в  столице США.

Терехов, А. Каменный мост [Звукозапись] : роман / А. Терехов; читает Г. Смирнов. - Кем. б-ка для незрячих, 2013. - 8 кас. (29 ч. 02 м.). - С

изд.: М.: Аудиокнига, 2010.- (Современная проза).

  Герой нового романа Александра Терехова - бывший эфэсбэшник -  проводит расследование трагической истории, случившейся много  лет назад: в июне 1943 года сын сталинского наркома из ревности  застрелил дочь посла Уманского и покончил с собой. Но так ли  было на самом деле? "Каменный мост" - это роман-версия и  роман-исповедь. Жизнь "красной аристократии", поверившей в  свободную любовь и дорого заплатившей за это, пересекается с  жесткой рефлексией самого героя.

Толстой, А. Н.  Золотой ключик или приключения Буратино [Звукозапись] / А. Н. Толстой; читает К. Большакова.- Кем. б-ка для незрячих, 2013.- 1 кас. (3 ч. 35 м.).- С изд.: М.: Равновесие, 2011.- (Детская литература).

  Алексей Николаевич Толстой (1883-1945) - русский писатель, поэт, публицист и драматург, создавший оригинальную детскую повесть  "Золотой ключик, или приключения Буратино", историю о  деревянном мальчишке с длинным носом по мотивам сказки Коллоди.  С "Буратино" выросло не одно поколение людей, умеющих смеяться  и дружить, любить, быть мужественным и иметь в сердце место для  сострадания, а повесть А. Н. Толстого стала одной из лучших в  детской мировой литературе.

Успенский, Э. Как Кощей Бессмертный у царя Макара царство  отбирал [Звукозапись] / Э. Успенский;  читает О. Свирина. - Кем. б-ка для незрячих,  2013.- 1 кас. (1 ч. 20 м.).- С изд.: М.:  БиСмарт, 2009.

  Аудиокнига Э.Успенский "Как Кощей Бессмертный у царя Макара царство отбирал" - новая повесть-сказка, в которой  рассказывается о чудесных приключениях Царя Макара других  известных героев сказок. В одном чудесном царстве, где  существуют молочные реки, жил-поживал царь Макар. Захотелось  царю уйти на покой: целыми днями сидеть на рыбалке, траву  покосить, позагорать. Только царь собрался в деревню, но не тут  то было. Писарь при дворе Чумичка уже и замену царю нашел Кощея  Бессмертного, из заточения его освободил, и все сделал, чтобы  силы ему былые вернуть. Обманным путем очутился царь Макар в  своей же собственной тюрьме. А тут уже Кощей в царстве свои  законы принимает: Василису Премудрую заточил, на помощь себе  позвал Соловья Разбойника, Кота Баюна, Лихо Одноглазое да Змея  Горыныча.
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