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Книги, записанные в студии облспецбиблиотеки для незрячих и слабовидящих
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА 
Тулеев, А. Г. По пути созидания [Звукозапись]: [0+] / А. Тулеев, Д. Исламов; читает Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2015.- 2 кас. (5 ч. 44 м.).-  С изд.: Кемерово: Сибирская издательская группа, 2015.

  В книге представлены основные вехи развития экономики и социальной сферы в 1997-2014 годах и перспективы развития Кемеровского региона до 2020 года. За прошедшие 17 лет, несмотря на пережитые кризисы 1990-х и 2000-х годов, Кемеровская область из дотационного превратилась в динамично развивающийся регион. Восстановились и продолжают устойчивое развитие промышленное производство, сфера услуг, сформирована мощная, уникальная для России система социальной поддержки населения. И сегодня Кузбасс - инвестиционно привлекательный регион, который вносит свой весомый вклад в развитие России.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА 

Тургенев, И. С. Дым. Новь. Вешние воды [Звукозапись]: [16+] / И. С. Тургенев; чит. Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2015.- 7 кас. (24 ч. 20 м.).- С изд.:  М.: Художественная литература, 1981.

  В том вошли два последних романа великого русского писателя И.С.Тургенева "Дым" (1867) и "Новь" (1876), в которых слышалось "биение" современной жизни - в пореформенную эпоху. Также в книгу включены повесть "Вешние воды" (1872), и "Стихотворения в прозе" (1-я часть опубликована в 1882 году), где нашли отражение темы и мотивы, как бы вновь пережитые на склоне лет.
Книги, записанные в других студиях 
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА 
Забелин, И. Е. Домашняя жизнь русских цариц [Звукозапись] / И. Е. Забелин; чит. Ю. Мен. - Кем. б-ка для незрячих, 2015.- 5 кас. (15 ч. 58м.).- С изд.: Спб.: Вира-М, 2007.

  В настоящем издании публикуется книга выдающегося русского историка и знатока народного быта Ивана Егоровича Забелина. "Домашний быт русских цариц". Основное внимание в своих трудах Забелин уделял домашнему быту русского народа, изучение которого, по его мнению, позволяет понять истоки национального своеобразия русской культуры, национального характера, национального самосознания. "Домашний быт человека, - писал Забелин, - есть среда, в которой лежат зародыши и зачатки всех великих событий его истории, зародыши и зачатки всех так называемых великих событий его развития и всевозможных явлений его жизни - общественной, политической и государственной".

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА 

 Вагинов, К. К. Труды и дни Свистонова [Звукозапись] / К. К. Вагинов; чит. О. Федоров. - Кем. б-ка для незрячих, 2015.- 2 кас. (5 ч. 10 м.).- С изд.:  Спб.: Вира-М, 2005.

  Главная тема писателя - жизнь ленинградской интеллигенции, столкновение высокой духовности и обыденной жизни. Прозе Вагинова свойственны глубокий лиризм и "карнавализованная" ирония, сквозь которые слышны щемящая боль за судьбу русской  культуры. Достоверно и ярко передается атмосфера Ленинграда 20-30-х гг. Главный герой полностью посвящает свою жизнь написанию романа. Это приводит к неожиданным последствиям...

Волконский, М. Н. Сирена [Звукозапись]: исторический авантюрный роман / М. Н. Волконский; чит. Г. Самойлова. - Кем. б-ка для незрячих, 2015.- 3 кас. (9 ч. 14  м.).- С изд.: Спб.: Вира-М, 2005.

  При дворе императора Павла I неожиданно появляется ослепительная красавица английского происхождения леди Гаррисон. Ловко пользуясь безграничным обаянием и поддержкой влиятельнейших покровителей, она пытается соблазнить самого императора. Волею судеб противостоять коварству интриганки и предотвратить надвигающуюся драму должны три друга - художник Варгин, офицер Елчанинов и барон Кирш. Молодые люди оказываются втянутыми в сложную политическую игру, которую ведет против российского самодержца чрезвычайно могущественный, тщательно законспирированный Орден иезуитов.

Волконский, М. Н. Ищите и найдете [Звукозапись]: исторический роман / М. Н. Волконский; чит. Г. Самойлова. - Кем. б-ка для незрячих, 2015.- 2 кас. (6 ч. 58  м.).- С изд.: Спб.: Вира-М, 2007.

  В центре романа "Ищите и найдете" - "неофициальная история" последних лет XVIII столетия. Действие романа разворачивается с удивительной быстротой и энергией и охватывает Россию, Францию и Германию. В центре внимания - сложная политическая игра, которую вели в те годы иезуиты.

Волконский, М. Н. Гамлет XVIII века [Звукозапись]: исторический роман / М. Н. Волконский; чит. Г. Самойлова. -Кем. б-ка для незрячих, 2015.- 2 кас. (4 ч. 11 м.).- С изд.: Спб.: Вира-М, 2005.

  Сюжет романа развивается вокруг таинственной смерти князя Радовича. Сын князя Денис, повзрослев, заподозрил, что соучастниками в убийстве отца могли быть и мать и ее любовник. Действие развивается во времена правления Павла I, который увидел в молодом князе честную, благородную душу, поддержал его и взял на придворную службу.

Достоевский, Ф. М. Вечный муж [Звукозапись] / Ф. М. Достоевский; чит. О. Федоров. - Кем. б-ка для незрячих, 2015.- 2 кас. (6 ч. 24 м.).- С изд.: Спб.: Вира-М, 2008.

  "Вечный муж" - классический любовный треугольник. Тонкий психолог, Достоевский виртуозно анализирует поступки людей, проникая в самые потаенные уголки человеческой души.

Житков, Б. С. Чёрные паруса [Звукозапись] / Б. Житков; чит. А. Морозов. - Кем. б-ка для незрячих, 2015.- 2 кас.  (4 ч. 13 м.).- С изд.: Спб.: Вира-М, 2008.

  Книги Бориса Степановича Житкова отличаются высокой познавательной ценностью, захватывающим сюжетом, чудесным юмором и романтической верой в торжество добра. В состав диска вошли: повесть "Черные паруса" о приключениях плененного турками и проданного венецианцам в галерники казака, рассказы "Ураган" (о злоключениях попавшего в жестокий ураган дирижабля), "Джарылгач" (о том как мальчишка помог севшему в бурю на мель судну вырваться из плена) и другие замечательные истории.  Борис Степанович Житков - человек редкой судьбы. Его книги родились из самой гущи жизни, из богатейшего опыта автора. 
 Зощенко, М. М. Весёлая игра [Звукозапись] / М. Зощенко; чит. В. Яковлев. - Кем. б-ка для незрячих, 2015.- 3 кас. (8 ч. 11 м.).- С изд.: Спб.: Вира-М, 2009.

  Михаил Зощенко - один из самых "смешных" русских писателей и одновременно один из самых загадочных. Его юмор необычен и не позволяет толковать себя однозначно. И хотя "народный" язык его персонажей, восхищавший читателей 30-х годов прошлого века, остался в прошлом, созданные автором образы живут доныне. В сборник вошли произведения: "Сторож", "Доктор медицины", "Испытание героев", "Врачевание и психика", "Западня" и многие другие.
Куберский, И. Ю. Записки из Интернета [Звукозапись] / И. Куберский; читает О. Федоров. - Кем. б-ка для незрячих, 2015.- 2 кас. (5 ч. 02 м.).- С изд.: Спб.: Вира-М, 2007.

  В сборник известного петербургского прозаика Игоря Куберского вошли его рассказы "Записки из Интернета", "Деревянные тротуары", "Сокурсница", "Двадцать лет спустя" и "Веселая земля". Если бы кто-то эталон мастерства в описании человеческой чувственности, то его можно было бы назвать "кубером", настолько мастерски и литературно тонко пишет Игорь Куберский о такой сложнейшей и деликатной сфере, как Любовь и Эротика.

Кузмин, М. А. Крылья [Звукозапись] / М. Кузмин; чит. Д. Савин. - Кем. б-ка для незрячих, 2015.- 1 кас. (3 ч. 14 м.).- С изд.: Спб.: Вира-М, 2007.

  Повесть "Крылья" стала для поэта, прозаика и переводчика Михаила Кузмина дебютом, сразу же обрела скандальную известность и до сих пор является едва ли не единственным классическим текстом русской литературы на тему гомосексуальной любви.

Лермонтов, М. Ю. Вадим [Звукозапись] / М. Ю. Лермонтов; чит. О. Федоров. - Кем. б-ка для незрячих, 2015.- 2 кас. (4 ч. 53 м.).- С изд.: Спб.: Вира-М, 2007.

  Михаил Юрьевич Лермонтов в романе "Вадим" обращается к теме воли и насилия. В молодые годы Лермонтов жил в имении своей бабки и с интересом слушал рассказы крепостных о восстаниях Степана Разина и Емельяна Пугачева. Роман полон романтизма, присущего раннему творчеству Лермонтова, увлекателен и ярок. В основу романа положены реальные события пугачевского бунта, судьбы его участников и жертв.

Неклюдов, А. Г. Нефритовые сны [Звукозапись] / А. Неклюдов; чит. Б. Хасанов. - Кем. б-ка для незрячих, 2015.- 2 кас. (5 ч. 34 м.).- С изд.: Спб.: Вира-М, 2007.

  В этой повести петербургского писателя Андрея Неклюдова с предельной откровенностью описываются интимные стороны человеческой жизни, эротические сновидения, фантазии, переплетающиеся с явью. Автором выведен образ современного Дон-Жуана, одержимого не столько коллекционированием любовных связей, сколько страстным (и в конце концов губительным для него) стремлением отыскать в женщине самую сокровенную, самую пронзительную струну ее загадочного естества, стремлением найти предел наслаждения. В повести имеется все, чтобы взбудоражить, увлечь, а возможно, и возмутить читателя.

Салиас, Е. А. Крутоярская царевна [Звукозапись]: историческая повесть / Е. А. Салиас; чит. О. Федоров. - Кем. б-ка для незрячих, 2015.- 2 кас. (6 ч. 52 м.).- С изд.: Спб.: Вира-М, 2005.

  Имя русского романиста Евгения Андреевича Салиаса де Турнемир, известного современникам как граф Салиас, было забыто на долгие послеоктябрьские годы. Мастер остросюжетного историко-авантюрного повествования, отразивший в своем творчестве бурный XVIII век, он внес в историческую беллетристику собственное понимание событий. Основанные на неофициальных источниках, на знании семейных архивов и  преданий, его произведения - это соприкосновение с подлинной, живой жизнью. В центре остросюжетной повести "Крутоярская царевна" судьба 16-летней девушки, владелицы бескрайнего поместья на Волге, обладающей сильным, незаурядным характером. Этот типично русский характер диктует ей стремление к свободе, справедливости, мужественным поступкам, бескорыстной любви.



