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ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА 

Голоса Кузбасса [Звукозапись]: [12+]: альманах: вып. 2 / читают волонтеры. - Кем. б-ка для незрячих, 2015.- 1 кас. (3 ч. 58 м.).
  В создании второго выпуска "Голоса Кузбасса" участвовали поэты и писатели из Кемеровского областного отделения "Союз писателей Кузбасса" Общероссийской общественной организации "Союз писателей России", которые познакомят читателей со своим творчеством. В сборник вошли следующие авторы: Бурмистров Б.,  Мурзин Д., Тюнина И., Кравченко Т., Елистратова Е., Катков А.,  Шумилов В., Фролова И., Глушкова Н., Петров А., Донбай С.,  Ибрагимов А.
Любимые сказки детства. Выпуск 2 [Звукозапись]: [6+] / читают волонтеры; отв. за выпуск С. Р. Ходова. - Кем. б-ка для незрячих, 2015. - 1 кас. (2 ч. 30 м.).

  В Кемеровской областной специальной библиотеке для незрячих и  слабовидящих прошла Всекузбасская акция "Любимые сказки  детства", приуроченная к проведению в Российской Федерации Года  культуры. Лучший способ понять душу народа, его культуру и  обычаи - это прочитать народные сказки. Все желающие могли  записать в студии звукозаписи любимую сказку своего детства и  поделиться ей с нашими маленькими читателями.

Бурмистров, Б. В. Русской напето судьбой [Звукозапись]: [12+]: стихи / Б. В. Бурмистров; читает Е. А. Крупина.- Кем. б-ка для незрячих, 2015. - 1 кас. (36 м.). - С изд.: Кемерово, 2012.

  Бурмистров Борис Васильевич - поэт, публицист. Окончил Сибирский  политехнический техникум. Работал механиком в городах Кузбасса.  Председатель правления СП Кузбасса, секретарь правления СП  России. Академик Петровской академии наук и искусств. Живет в  Кемерово. Публиковался в журнале "Сибирские огни", "День и  ночь", "Наш современник". Автор книг "Душа", "Поклонись земле  русской", "Песочные часы", "Лирика", "Живу и радуюсь, и  плачу...", "День зимнего солнцестояния", издается в Кемерово и  Москве. Почетный работник культуры Кузбасса, Заслуженный  работник культуры Российской Федерации.

Глушкова, Нина Магнитные лужи [Звукозапись]: [12+] : стихи для детей / Нина Глушкова; читает Глушкова Н.- Кем. б-ка для незрячих, 2015. - 1 кас. (30 м.). - С изд.: Кемерово: Офсет, 2014.

  Нина Глушкова - член союза писателей России. Живет в  Ленинск-Кузнецком районе Кемеровской области. Автор девяти книг  сказок, стихов, рассказов. Восемь, из которых, написаны для  детей. В 2014 году была написана новая книга "Магнитные лужи".  Казалось бы что такое мир поэзии, тем более мир детской поэзии?  А ведь это удивительный мир высокохудожественной рифмы,  развивающий в ребенке личность - полноценную и самодостаточную  личность, личность, которая своим творчеством открывает  интересный, временами неожиданный и таинственный мир  зарождающейся души, окружающего мира и природы.

Доценко, В. Н. Тридцатого уничтожить! [Звукозапись]: [18+] / В. Н. Доценко; читает Л. С. Юрова.- Кем. б-ка для незрячих, 2015. - 4 кас. (13 ч. 23 м.). - С изд.: М.: Вагриус, 1994.

  После ранения и плена в Афганистане, Савелий Говорков  оказывается в одной из арабских стран. Ему помогают вернуться  на Родину, но с условием: Савелий будет работать на  засекреченной базе, где проходят подготовку участники будущего  военного переворота в России. Потерявший память Савелий  Говорков становится добычей дельцов от восточных единоборств.  Его старый боевой друг, капитан Воронов, пытается вырвать  товарища из лап мафии. Неожиданная развязка наступает после  поединка Савелия с кикбоксером из Сингапура по кличке Робот  Смерти...

Лавряшина, Ю. А. Серебряный ключ [Звукозапись]: [12+] / Ю. А. Лавряшина; читает Е. В. Крупина.- Кем. б-ка для незрячих, 2015. - 3 кас. (11 ч. 11 м.). - С изд.: Огни Кузбасса.- 2015.- N 1, N 3.

  Невероятные приключения подростков-волшебников, с которыми вы  познакомились в книге "Преломление в зеленом стекле",  продолжаются! Настя и Ромка по-прежнему в гуще событий и  помогают другим ребятам, оказавшимся в беде. Жизнь подростков  полна проблем, но команда "Серебряный ключ" поможет найти  верный выход.
Лопушной, В. М. Стихи разных лет [Звукозапись]: [12+] / В. М. Лопушной; читает Е. В. Крупина.- Кем. б-ка для  незрячих, 2015. - 1 кас. (40 м.). - С изд.: Германия, 2011.

  Вячеслав Михайлович Лопушной - современный русский поэт,  прозаик, эссеист. Член Союза писателей России, Союза  журналистов России и Междунарордной гильдии писателей. Золотой  лауреат Международного литературного фестиваля-конкурса  "Русский Stil"-2011 в Германии. Его стихи вошли в Антологию  лирики поэтов России трех веков "Я помню чудное мгновенье",  Москва, 2000 г., в сибирские антологии. Записано четыре  CD-диска песен на его стихи. Среди исполнителей этих песен -  москвичи, народные артисты России В. Толкунова и Э. Лабковский,  солист ГАБТа В. Красов и солисты Музыкального театра Кузбасса,  на сцене которого в 2003г. поставлен мюзикл "Болеро Кармен" по  его либретто.

 Мурзин, Д. В. Бенгальская вода [Звукозапись]: [12+]: стихи / Д. В. Мурзин; читает Е. А. Крупина.- Кем. б-ка для незрячих, 2015. - 1 кас. (59 м.). - С изд.: М.: Вест-Консалтинг, 2014.

  
Чистая, тихая, спокойная и мудрая лирика кузбасского поэта  Дмитрия Мурзина. 
Мурзин Дмитрий Владимирович родился в городе Кемерово в 1971 году. Окончил Кемеровский Госуниверситет математический факультет и Литературный институт имени М. Горького. Печатался в журналах "Москва", "Огни Кузбасса", «Наш современник", "Новый Берег", "День и ночь" и др., в  сборниках стихов: "Площадь Пушкина", "Поэты Кемеровского университета", "Дороже серебра и злата". Член Союза писателей России.

Силлитоу, Алан Ключ от двери [Звукозапись]: [16+] : роман: пер. с англ. / Алан Силлитоу; читает Е. В. Крупина.- Кем. б-ка для незрячих, 2015. - 4 кас. (14 ч. 29  м.). - С изд.: М.: Прогресс, 1964.

  Жизненная достоверность - характерная черта произведений "рабочих романистов", к которым можно отнести и А. Силлитоу. Объясняется это тем, что все они - выходцы из рабочей среды, нравы которой столь правдиво и воспроизводят в своих книгах. Постоянный мотив этих произведений - стремление главного героя вырваться из беспросветного, отупляющего существования к более  осмысленной жизни - как правило, обратившись к писательскому ремеслу. Именно таков жизненный путь Брайена Ситона, центрального персонажа романа А. Силлитоу "Ключ от двери".
 Тотыш, С. С. Сказки Шапкая [Звукозапись]: [12+] / С. С. Тотыш; читает Е. В. Крупина.- Кем. б-ка для незрячих, 2015. - 1 кас. (2 ч. 33 м.). - С изд.: Кемеровское кн. из-во, 1985.

  В основу сюжетов произведений этой книги положены шорские народные сказки. Повествование в книге ведется от лица доброго старика Шапкая, который раскрывает перед нами интересный мир шорских сказок и легенд. "Совушка-завидушка", "Лось и лягушка", "Ленивый Бурундук", "Добрый медведь", "Жадный мужик", "Могучий Мустакай" и др. - все эти удивительные, необычные, мудрые шорские сказки учат понимать природу и беречь все живое.

Тотыш, С. С. Сын тайги [Звукозапись]: [12+] / С. С. Тотыш; читает Л. С. Юрова.- Кем. б-ка для незрячих, 2015. - 2 кас. (5 ч. 00 м.). - С изд.: Кемеровское кн. из-во, 1980.

  Рассказ о шорском мальчике Анчоле и его старом деде, бывшем удачливом охотнике, а потом пасечнике Постане. Многому старый Постан учит своего внука-подростка, иногда рассказывая ему о тайнах тайги... Постан прожил долгую жизнь, много видел и много знает, он пронес любовь к природе и хозяйское, бережное отношение к ней через всю жизнь и своей жизнью, своими знаниями учит других быть добрыми хозяевами той земли, на которой человек живет.

Усачёв, А. А. Весёлая география [Звукозапись]: [6+] / А. А. Усачёв; читает Е. А. Крупина.- Кем. б-ка для незрячих, 2015. - 1 кас. (59 м.). - С изд.: М.: Росмэн, 2014.

  В этой книге вы прочитаете про страны и материки, про океаны и реки, узнаете, как появилась Евразия и как открыли Америку, почему возникают приливы, сколько весят кокосы с Сейшельских островов и даже - какую песенку поют на Новый год в Мексике! Веселые уроки географии понравятся и детям, и родителям, и бабушкам, и дедушкам! Ведь в академии профессора АУ учеба - не скучное занятие, а веселая и увлекательная игра: обучение здесь ведется в стихотворной форме, а науки раскрываются с новой, поэтической стороны.

Усачёв, А. А. Почта Деда Мороза [Звукозапись]: [6+] / А. А. Усачёв; читает Е. А. Крупина.- Кем. б-ка для незрячих, 2015. - 1 кас. (1 ч. 26 м.). - С изд.: М.: Росмэн, 2013.

  Далеко на севере есть невидимая деревня Дедморозовка. В этой деревне живут Дед Мороз со Снегурочкой и их помощники - снеговики и снеговички. Долгую северную зиму снеговики ходили в школу, помогали Деду Морозу в новогодние праздники, а когда пришла весна - улеглись в спячку. Проснувшись, юные  дедморозовцы с новыми силами взялись за учебу и даже устроили в деревне малые Олимпийские игры. А что было потом? Этого никто не знает. Потому что "потом" еще только начинается...

Ян, В. Г. Спартак [Звукозапись]: [12+]: историч. повесть / В. Ян; читает Л. С. Юрова.- Кем. б-ка для незрячих, 2015. - 1 кас. (2 ч. 13 м.). - С изд.: Алтайское кн. из-во, 1965.

  Подлинная история Спартака, волелюбивого фракийца, лидера самого крупного восстания рабов, а также его товарища и помощника, бесстрашного галла Крикса. Они поставили на колени римские легионы, их боялся весь Рим. Кто они? Простые рабы, которых сенат и граждане Рима и за людей не считали. Но у них было то, чего не было ни у одной римской армии - жажда свободы и желание еще хоть раз взглянуть на родные горы и поля.
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА 

 Калейдоскоп [Звукозапись]: [12+]: дайджест. - 2015. - N 3 / читает Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2015.- 2 кас. (5 ч. 41 м.).
  Кузбасс: вчера, сегодня, завтра
  1) Туманова, М. Интересные места Кузбасса [Звукозапись] / /

  Калейдоскоп. - 2015. - N 03. - нач. 1д. 1 к. -  С изд.: ТелеХит. - 2014. - N 27. - С. 70 - 73.

    Мы продолжаем знакомить читателей с достопримечательностями родного края, и предлагаем совершить путешествие в горы и  побывать в "Спасских дворцах", узнать о Каменных Воротах.

По странам и континентам.
  2) Скопич, Ю. Двойное дно чистого озера [Звукозапись] / /

  Калейдоскоп. - 2015. - N 03. - сер. 1 д. 1 к. -  С изд.: Чудеса и приключения. - 2015. - N 04. -  С. 48 - 50.

    Маршрут к Святовскому озеру легко проложить на карте. Вот только  попасть к нему не так-то просто. Подпускает оно к себе далеко  не всех.
Человек и природа.
  3) Туманова, М.  Удивительные питомцы в Кузбассе [Звукозапись] /  / Калейдоскоп. - 2015. - N 03. - сер. 1 д. 1 к.

  - С изд.: ТелеХит. - 2015. - N 10. - С. 54 - 55.

      Кузбассовцы способны подружиться с самыми необычными для  домашнего содержания животными и заводят крокодилов, страусов,  верблюдов.
Клуб интересных встреч.
  4) Туманова, М. Кузбасс - вдохновленная земля поэтов и философов  [Звукозапись] / / Калейдоскоп. - 2015. - N 03.  -сер. 1 д. 1 к. - С изд.: ТелеХит. - 2015. - N  18. - С. 54 - 57.

      Представляем вам восьмёрку ярких, неординарных и талантливых  людей Кузбасса, известных на всю страну. Это такие люди как  Евгений Гришковец, Георгий Бурков, Алексей Леонов.
Неизведанное рядом.

  5) Архангельская, Л. Таинственная гибель в горах [Звукозапись] / /  Калейдоскоп. - 2015. - N 03. - кон. 1 д. 1 к. -  С изд.: Чудеса и приключения. - 2015. - N 04. -  С. 6 - 11.

      Загадкой можно с полным основанием считать гибель на Северном  Урале группы лыжников турклуба Уральского политехнического  института под руководством Игоря Дятлова 1 февраля 1959 года.  Причины этой трагедии не смогли раскрыть ни следователи, ни  специалисты. Лишь спустя 56 лет медиум получила ответ на  загадку века.
  Азбука здоровья.

  6) Власюк, И.  Хотите быть здоровым? Ходите с лыжными палками  [Звукозапись] / / Калейдоскоп. - 2015. - N 03.  -нач. 2 д. 1 к. - С изд.: Предупреждение. -  2015.- N 06. - С. 104 - 108.

    Всё чаще в городских парках встречаются люди с лыжными палками в  руках. Популярная во всём мире "скандинавская" ходьба - вовсе  не дань моде, а желание быть здоровым.
  Поэзия.
  7) Коростелёва, В.  Если дорог тебе твой дом... [Звукозапись] / /

  Калейдоскоп. - 2015. - N 07. - сер. 2 д. 1 к. -  С изд.: Детская роман-газета. - 2015. - N 07. -  С. 22 - 24.

    Стихи Константина Симонова, такие как "Жди меня" и "Ты помнишь,  Алёша, дороги Смоленщины", многими полководцами приравнивались  к самому эффективному оружию, ибо поднимали в бой наших солдат,  а в минуты передышки напоминали им о родном доме и любви  близких.
  К юбилею.
  8) Леонид Аркадьевич Якубович: к 70-летию  [Звукозапись] / / Калейдоскоп. - 2015. - N 03.  -кон. 2 д. 1 к. - Режим доступа: World Wide Web.  URL: http://tvradio.biz.

    31 июля 2015 года исполнилось 70 лет телеведущему, актеру,  сценаристу и продюсеру Леониду Аркадьевичу Якубовичу.

Пальчики оближешь.
  9) Шевелёва, О.  Овощ волшебников [Звкозапись] / / Калейдоскоп.  -2015. - N 03. - кон. 2 д. 1 к. - С изд.:  ТелеХит. - 2014. - N 41. - С. 76 - 77.

    Тыква в зависимости от сорта, хранится вплоть до следующего урожая. И наслаждаться этим полезным продуктом можно целый год,  готовя каши, рагу и супы, хлеб и салаты.
Детская страничка.
  10) Алексеев, С.  Сталинград [Звукозапись] / / Калейдоскоп. -

  2015. - N 03. - нач. 3 д. 1 к. - С изд.:  Детскаяроман-газета. - 2015. - N 05. - С. 3 -  14, N 06.- С. 3 - 16.

    Вы узнаете о героических защитниках города Сталинграда, об  окружении и разгроме фашистской армии в Приволжских степях, о  взятии в плен 91 тысячи фашистских солдат и фельдмаршала  Фридриха Паулюса.
  Это нужно знать.

  11) Микулёнок, И.  Название: Рубль. Как много в этом слове... [Звукозапись]  // Калейдоскоп. - 2015. - N 03. - сер. 3 д. 1 к.- С изд.: Природа и Человек. XXI век. - 2015.  - N 07. - С. 66 - 69.

    Сегодня цены на товары могут измениться даже в течение дня. А  несколько десятков лет назад стоимость каждого вида продукции  была одинаковой в разных магазинах и не менялась годами.
Грани истории.
  12) Обухов, А.  Уходила под воду разведка [Звукозапись] / /  Калейдоскоп. - 2015. - N 03. - кон. 3 д. 1 к. -  С изд.: Чудеса и приключения. - 2015. - N 04. -  С. 74 - 77.

    О командире роты особого назначения разведотдела штаба  Балтийского флота Иване Васильевиче Прохватилове рассказать  можно было лишь спустя 35 лет после Победы.
Искусство. Отдых.
  13) Головнёв, Л.  Перекрёсток судьбы [Звукозапись] / /  Калейдоскоп. - 2015. - N 03. - нач. 4 д. 1 к. -  С изд.: Детективы СМ. - 2015. - N 07. - С. 200  -278.

      Роковые стечения обстоятельств повлияли на судьбы двух молодых  офицеров и женщины, которая нужна им обоим. Один прошёл через  тюрьму, другой преуспел в бизнесе, а та самая женщина отнюдь не  счастлива. Как жить дальше?
Музыкальная мозаика.
  14) Щербина, Н.  Гвидонова рука [Звукозапись] / / Калейдоскоп. -  2015. - N 03. - сер. 4 д. 2 к. - С изд.: Наука  и жизнь. - 2015. - N 07. - С. 88 - 91.

    Бенедиктинского монаха Гвидо д'Ареццо музыканты ставят в один  ряд с братьями Кириллом и Мефодием, которые в IX веке изобрели  алфавит. А монах Гвидо через полтора века создал музыкальную  азбуку.
Книги, записанные в других студиях 
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА 

Ветер, А. Под сводами высокой лжи [Звукозапись]: новый роман о работе российских спецслужб / А. Ветер; читает В. Герасимов.- М.: Логосвос, 2015.- 3 кас. (9 ч. 29 м.).- С изд.: М. : Детектив-Пресс, 2005.

 
Он талантливый писатель и одновременно агент российской  разведки, у него обожаемая женщина в Москве, а также любимая  девушка в Барселоне.  Кому и чему служит Юрий Полётов,  прикрываясь щитом и мечом? Кто он - благородный рыцарь или  отъявленный негодяй? Грань между одним и другим едва различима.  Даже любимых людей он превращает в марионеток, чтобы с их  помощью вести тайные игры спецслужб.

Галина, М. С. Медведки [Звукозапись]: роман / М. Галина; читает М. Абалкина. - М.: Логосвос, 2015.- 3 кас. (8 ч. 44 м.).- С изд.: М. : Эксмо,2011.

 
 Новый роман одного из лучших современных авторов, лауреата множества премий и финалиста "Большой книги" Марии Галиной "Медведки" - это настоящий подарок всем ценителям качественной литературы с небанальным сюжетом и философским подтекстом. Герой "Медведок" - молодой социопат, интроверт и маргинал. Его профессия - за деньги придумывать биографии чужим людям, делая их героями классических романов. Вот, например, вы хотели  когда-нибудь стать Фродо Беггинсом из "Властелина колец"?  Пожалуйста. Сыном или дочерью капитана Гранта? Нет ничего невозможного. Но подо льдом обыденности таятся чудовища. И кто знает, какие силы управляют судьбой и чем может обернуться безобидная фантазия? Мистика, триллер, плутодрама, фарс, семейная сага - все соединилось в этом романе. 
Григоренко, А. Ю. Мэбэт (История человека тайги) [Звукозапись]: роман / А. Григоренко; читает М. Росляков. - М.: Логосвос, 2015.- 3 кас. (8 ч. 44 м.).- С изд.: М. : Арсис- Дизайн, 2011.
  Ненец Мэбэт, прозванный соплеменниками любимцем божьим, казалось, был рожден на зависть другим людям. Он никогда не знал несчастья, удача его, как солнце полярным днем, не заходила за горизонт. Он презирал человеческие страсти - настолько легка и красива была его жизнь. Не ведая горя Мэбэт дожил до старости, но однажды, после победной охоты, за ним пришел вестник смерти и повел за собой на пограничье мира живых и мира мертвых, где любимец божий узнает, что жил не своей жизнью, а его незаходящее счастье - всего лишь игра, забава скучающих богов.... Чтобы вернуться к людям и обрести себя, Мэбэт решается пройти страшные испытания - одиннадцать "чумов" таежного ада - и вся его участь становится спасительной вестью для людей.

Джонс, Д. Дом с характером [Звукозапись]: роман: кн. 3 / Д. Джонс; пер. с англ. А. Бродоцкой; читает Н. Казначеева; для среднего и старшего школьного возраста. - М. : Логосвос, 2015.- 3 кас. (8 ч. 46 м.).- С изд.: СПб. : Азбука, Азбука-Аттикус, 2012.

  В доме придворного чародея Вильяма Норланда пространство и время ведут себя по своим, чародейским законам. Единственная дверь ведет куда угодно - и в спальни, и в кухню, и в горные пещеры, и в прошлое, и в королевскую библиотеку. Родственница чародея, юная Чармейн, волей-неволей вынуждена разбираться, как устроен дом с характером, -  и в результате оказывается в гуще придворных интриг.

Джонс, Д. Ходячий Замок [Звукозапись]: роман : кн. 1 / Д. Джонс; пер. с англ. А. Бродоцкой; читает Н. Казначеева; для среднего и старшего школьного возраста. - М. : Логосвос, 2015.- 3 кас. (9 ч. 23 м.).- С изд.: СПб. : Азбука, Азбука-Аттикус, 2012.

  Софи живёт в сказочной стране, где ведьмы и русалки, семимильные сапоги и говорящие собаки - обычное дело. Поэтому когда на неё обрушивается ужасное проклятие коварной Болотной Ведьмы, Софи ничего не остаётся, как обратиться за помощью к таинственному чародею Хоулу, обитающему в ходячем замке. Однако чтобы освободиться от чар, Софи предстоит разгадать немало загадок и прожить в замке у Хоула гораздо дольше, чем она рассчитывала. А для этого нужно подружиться с огненным демоном, поймать падучую звезду, подслушать пение русалок, отыскать мандрагору и многое,  многое другое.

Джонс, Д. Воздушный замок [Звукозапись]: роман : кн. 2 / Д. Джонс; пер. с англ. А. Бродоцкой; читает Н. Винокурова; для среднего и старшего школьного возраста. - М. : Логосвос, 2015.- 3 кас. (8 ч. 15 м.).- С изд.: СПб. : Азбука, Азбука-Аттикус, 2012.

  Жил да был в далекой южной стране юноша по имени Абдулла. Он торговал на базаре коврами, но больше всего на свете любил строить воздушные замки, грезить о чудесах и мечтать о женитьбе на прекрасной принцессе. Но не успел Абдулла и впрямь обзавестись волшебным ковром-самолетом и познакомиться с самой что ни на есть настоящей принцессой, как спокойная жизнь кончилась: прелестную Цветок-в-Ночи тут же похитил ужасный ифрит. И начались захватывающие приключения… Вскоре Абдулла волей-неволей выяснил, что воздушные замки бывают более чем реальны, а люди (и не только люди), которые встречаются тебе в странствиях, — вовсе и не те, кем кажутся на первый взгляд!
Кемаль, О. Брошенная в бездну [Звукозапись]: роман / О. Кемаль; пер. с тур. Ю. Плотникова; читает И. Воробьева. - М. : Логосвос, 2015.- 3 кас. (11 ч. 10 м.).- С изд.: СПб. : Гиперион, 2011.- (Серия "Я люблю").

  Роман принадлежит перу крупнейшего писателя современной Турции. Автор - мастер острой увлекательной фабулы. Начало событий относится к 20-м годам, т.е. к эпохе кемалистской революции в Турции, а последние сцены разыгрываются в 50-х годах. Перед читателем проходит вереница людей, стоящих на разных ступенях социальной лестницы: чиновники, богачи, крупные аферисты и

  мелкие жулики, торговцы наркотиками и богомольные ханжи. А связывает все эти персонажи история трагической судьбы простой женщины, которая всего лишь хотела быть счастливой...

Коротенко, А. В. Трепанация [Звукозапись]: роман / А. Коротенко; читает Л. Броцкая. - М. : Логосвос, 2015.- 2 кас. (7 ч. 54 м.).- С изд.: М. : Время,2011.

  Кто мы есть, если нас вырвать из привычной среды? Можем ли мы создать себя снова, если наш мир разрушен? Перед вами -

  роман-попытка вскрыть острые, больные, трагические моменты человеческой жизни. Столкновение судеб в огромном море социума - вот мега-образ необычного произведения. Взаимопроникновение этих судеб - и весь спектр связанных с ним эмоций: от страха до умиления, от прощения до открытой вражды. Странное сочетание изобилующей профессиональными подробностями объективности  изложения и пронзительно личностного авторского взгляда дает эффект живого присутствия и вместе с тем абсурдистской фотографии: чем реалистичнее и холоднее снимок, тем фантастичнее и страшнее он воспринимается - как в гиперреализме.

Кунин, В. В. Ночь с ангелом [Звукозапись]: роман / В. Кунин; читает И. Воробьева. - М. : Логосвос, 2015.- 3 кас. (10 ч. 06 м.).- С изд.: М. : АСТ; Астрель, 2012.

  Невероятная история произошла с писателем в купе спального вагона "Красной стрелы". На пути из Москвы в северную столицу писатель встретил... Ангела-Хранителя! Этот, казалось бы, забавный случай - столкновение старого, ни во что не верующего человека с неким мифическим персонажем - стал основой романа отнюдь не забавного, смешного, напротив - пронзительно-грустного, наполненного глубоким смыслом. Мотивы мистической притчи и семейной саги переплелись здесь в единое и причудливое целое.

Литтл, Д. Неуклюжая Анна [Звукозапись]: / Д. Литтл; пер. с англ. О. Бухиной; читает И. Воробьева. - М. : Логосвос, 2015.- 2 кас. (4 ч. 51 м.).- С изд.: М. : Центр "Нарния", 2005.

  Анна - неловкий, неуклюжий ребенок, посмешище дома и в школе.  Свой особый, полный глубоких переживаний и серьезных

  размышлений мир она прячет глубоко внутри и от родителей, и от братьев с сестрами. Отец не раз называет младшую дочку особенной. Она и впрямь особенная - её сердце полно любви, которую не замечает никто. Однажды эта любовь выплёскивается наружу: своими неловкими, как все привыкли считать, пальцами Анна сплела чудесную корзину в подарок родителям. Нет, не родителям, маме - ведь папа и так её любит, а мамину любовь, как ей кажется, ещё надо завоевать. Всё это происходит на Рождество, и корзинка Анны неожиданно объединяет всю семью и раскрывает сердца близких навстречу друг другу.

Литтл, Д. Слышишь пение? [Звукозапись] / Д. Литтл; пер. с англ. О. Бухиной; для среднего и старшего школьного возраста; читает И. Воробьева. - М. : Логосвос, 2015.- 2 кас. (6 ч. 30 м.).- С изд.: М. : Центр "Нарния", 2006.
  "Слышишь пение?" - вторая книга об Анне Зольтен и продолжение "Неуклюжей Анны". Теперь Анна уже подросток, а не маленькая девочка, которой постоянно необходимы защитники - теперь она возвращает то тепло, ту доброту, которой так щедро делились с ней и ее первая канадская учительница, и соученики в классе для слабовидящих детей, и, конечно же, ее отец, Эрнст Зольтен. В книге подняты серьезные проблемы ксенофобии, ненависти к тем, кто говорит на другом языке, по-иному молится, носит необычную  одежду...

Маар, П. Семь суббот на неделе [Звукозапись]: повесть-сказка в 5- ти. кн. кн. 1 / П. Маар; пер. с нем. В. Островского; читает Т. Телегина. - М. : Логосвос, 2015.- 1 кас. (3 ч. 33 м.).- С изд.: СПб. : Амфора. ТИД Амфора, 2012.- ( Серия "Субастик").

  Субастик - волшебный персонаж, выдуманный великолепным немецким писателем Паулем Мааром, - стал героем его нескольких детских книг. Это необычное существо, не переставая удивлять всех своей находчивостью и изобретательностью, меняет жизнь и характеры окружающих его людей - и детей, и взрослых.
Маар, П. И в субботу Субастик вернулся [Звукозапись]: повесть- сказка. кн. 2 / П. Маар; пер. с нем. В,Островского; читает Т. Телегина. - М. : Логосвос, 2015.- 1 кас. (3 ч. 47 м.).- С изд.: СПб. : Амфора. ТИД Амфора, 2012.- ( Серия "Субастик").

  "И в субботу Субастик вернулся" - вторая из пяти повестей про шалуна и волшебника Субастика, которого придумал и нарисовал известный немецкий писатель Пауль Маар. На этот раз конопатый проказник с пятачком вместо носа выполняет желания своих друзей наперегонки с чудесной машиной.

Маар, П. Новые веснушки для Субастика [Звукозапись]: повесть- сказка в 5- ти. кн. кн. 3 / П. Маар; пер. с нем. М. Кореневой; читает Н. Винокурова.- М. : Логосвос, 2015.- 1 кас. (4 ч. 01 м.).- Серия "Субастик").

  "Новые веснушки для Субастика" - третья повесть про веселого проказника с пятачком вместо носа, который умеет исполнять желания. На этот раз Субастику придется раздобыть новые волшебные крапинки, чтобы помочь господину Пепперминту осуществить его заветную мечту.
Маар, П. Волшебные капли для Субастика [Звукозапись]: повесть- сказка в 5- ти. кн. кн. 4 / П. Маар; пер. с нем. М. Кореневой; читает Т. Телегина. - М. : Логосвос, 2015.- 2 кас. (5 ч. 53 м.).- С  изд.: СПб. : Амфора. ТИД Амфора, 2012.- ( Серия "Субастик").

  "Волшебные капли для Субастика" - четвертая повесть о рыжем проказнике, исполняющем желания, в которой рассказывается, как Субастик подружился с сыном господина Пепперминта Мартином и помог ему преодолеть робость и обрести новых друзей.
Маар, П. Субастик в опасности [Звукозапись]: повесть-сказка в 5- ти. кн. кн. 5 / П. Маар; пер. с нем. М. Кореневой; читает Т. Телегина. - М. : Логосвос, 2015.- 2 кас. (5 ч. 40 м.).- С изд.: СПб. : Амфора. ТИД Амфора, 2012.- ( Серия "Субастик").

  Этот конопатый проказник много раз исполнял желания господина Пепперминта и его сына Мартина и помог им изменить жизнь к лучшему. Но теперь помощь нужна самому Субастику. О том, как Пепперминты вызволяли друга из беды, рассказывает пятая повесть Пауля Маара про рыжего шалуна и волшебника.

Метлицкая, М. Рассказы [Звукозапись]: из кн. М. Метлицкой "После измены" / М. Метлицкая; читает Е. Чубарова. - М. : Логосвос, 2015.- 1 кас. (2 ч. 24 м.).- С изд.: М.: Эксмо, 2013.-(Серия "За чужими окнами". Проза).

  О любви драматической и счастливой, романтической и растворенной в быте, - множество разных историй, веселых и печальных, и даже трагических, читайте в сборнике рассказов Марии Метлицкой.

Мюссо, Г. Ты будешь там? [Звукозапись]: роман / Г. Мюссо; пер. с фр. В. Мохте; читает Н. Казначеева. - М.: Логосвос, 2015.- 2 кас. (7 ч. 38 м.).- С изд.: М.: Эксмо, 2012.

  Талантливый хирург не может смириться со смертью любимой женщины. Это случилось тридцать лет назад, но его все еще мучает горечь утраты. Когда теряешь все, что тебе дорого, и жизнь кажется бессмысленной. Когда все пути сходятся в одной точке. Когда исход предопределен. Одно слово может все изменить. Ты думаешь, все, что тебе нужно, - это вернуться назад. Но кто ждет тебя там?

Нусимова, Н. И. Курячий бог [Звукозапись]: детский роман: читает Н. Грачева; для среднего школьного возраста. - М. : Логосвос, 2015.- 2 кас. (5 ч. 06 м.).- С изд.: М.: Розовый жираф, 2012.

  
Однажды утром Тема просыпается и видит, что все в доме вверх дном: маму увезли в больницу. Вместе с верной подругой, храброй и красивой девочкой Кирой, Тема оправляется на поиски волшебного талисмана, способного вызволить маму из больничного заточения. Конечно, они его найдут, но прежде им придется сразиться с оборотнями, они повстречают Теминых бабушку и дедушку, вернувшихся в земной мир, а образе богов-охранителей, спасут собаку и даже почти откроют звезду! "Курячий бог" - это детский роман о любви и дружбе, о прочных семейных связях и о загадках, которыми полна жизнь вокруг нас.

Ондатже, М. Призрак Анил [Звукозапись]: роман / Д. Джонс; пер. с англ. Н. Кротовской; читает Н. Винокурова. - М. : Логосвос, 2015.- 3 кас. (8 ч. 18 м.).- С изд.: СПб. : Азбука, Азбука-Аттикус, 2012.

  
Майкл Ондатже прогремел на весь мир "Английским пациентом" - удивительным бестселлером, который покорил читателей всех континентов, был отмечен самой престижной в англоязычном мире Букеровской премией и послужил основой знаменитого кинофильма, получившего девять "Оскаров". Следующего романа Ондатже пришлось ждать долго, но ожидания окупились сторицей. Итак, познакомьтесь с Анил Тиссера - уроженкой Цейлона, получившей образование в Англии и США, успевшей разбить не одно сердце и вернувшейся на родину как антрополог и судмедэксперт. Международной организацией по защите прав человека ей поручено выявить вдохновителей кампании террора, терзающей Шри-Ланку - древнюю страну с многовековыми традициями, вытолкнутую в трагичную современность...

Патерсон, К. Мост в Терабитию [Звукозапись]: повесть / К. Патерсон; пер. с англ. Н. Трауберг; читает Н. Винокурова; для средн. и старшего шк. возраста. - М. : Логосвос, 2015.- 1 кас. (3 ч. 43 м.).- С изд.: М. : Центр "Нардия", 2010.

  Жизнь десятилетнего Джесса протекала довольно размерено и уныло - до тех пор, пока в один прекрасный день в нее не ворвалось странное существо - с первого взгляда Джесс не мог даже определить, мальчик это или девочка. И вот это существо со всей стремительностью и непосредственностью детства полностью переворачивает его жизнь, расцвечивая ее красками воображения. Джесс и Лесли становятся правителями волшебной страны Терабитии...

Погуляй, Ю. А. Компас чёрного капитана [Звукозапись]: фантаст. роман / Ю. Погуляй; читает М. Абалкин. - М. : Логосвос, 2015.- 3 кас. (11 ч. 53 м.).- С изд.: М. : Альфа- Книга, 2012.

  Когда в заснеженной деревне появляется загадочный старик, жители встречают его радушно, не догадываясь, какую беду он им принесет. Но когда ночным кошмаром оживают древние легенды, становится слишком поздно что-то менять. Следом за стариком в деревню прибывают черные капитаны и их слуги - ледовые гончие. Демоны не пощадят никого. Им нужно то, что прятал старый моряк. То, что способно изменить в этом мире абсолютно все. То, что случайно оказалось в руках выжившего мальчика.

Прохорова, В. И. Четыре друга на фоне столетия [Звукозапись]: литературная запись и оригинальный текст И. Оболонского / В. Прохорова; читает Е. Соболева.- М. : Логосвос, 2015.- 2 кас. (7 ч. 39 м.).- С изд.: М.: Астрель, 2012.

  Вы держите в руках мемуары удивительной женщины, которая создавала их на протяжении всей жизни. В этой книге много действующих лиц: Борис Пастернак и Михаил Булгаков, Константин Станиславский и Марина Цветаева, знаменитый профессор Московской консерватории Генрих Нейгауз и сталинский нарком Ежов, Юрий Нагибин и Белла Ахмадулина, художники Валентин Серов и Роберт Фальк, академик Андрей Сахаров и министр культуры Екатерина Фурцева и многие другие - великие и не очень - персонажи.

Ряжский, Г. В. Четыре Любови [Звукозапись]: повесть / Г. Ряжский; читает С. Печёнкин. - М. : Логосвос, 2015.- 1 кас. (3 ч. 19 м.).- С изд.: М. : Эксмо, 2013.

  Психологическая семейная сага Григория Ряжского "Четыре Любови" - чрезвычайно драматичное по накалу и захватывающее по сюжету повествование. В центре внимания - отношения между главным героем и четырьмя его женщинами, которых по воле судьбы или по воле случая всех звали Любовями: и мать Любовь Львовна, и первая жена Любаша, и вторая жена Люба, и приемная дочь Люба-маленькая... И с каждой из них у главного героя - своя связь, своя история, своя драма любви к Любови...

Ряжский, Г. В. Искусство принадлежит народу [Звукозапись]: повесть: из кн. Г. Ряжского "Четыре Любови" / Г. Ряжский; читает С. Печенкин. - М. : Логосвос, 2015.- 1 кас. (1 ч. 16 м.).- С изд.: М.: Эксмо, 2013.-(Серия "Семейная сага Г. Ряжского").

  ..." Как только все успели привыкнуть к раме и уже плохо представляли себе батальонного фотографа без привычного оконного сопровождения, она перестала быть нужна. В его жизни начались трудовые романтические будни. Об этом знал каждый, за исключением того, кому полагалось об этом знать согласно статусу законного супруга. Так он, сразу, минуя ненужные промежутки, вышел в армейский "закон". Так он, молодой писатель Армен Айтанян, выпускник филфака Тбилисского университета, автор рукописного сборника невостребованных современниками рассказов и десятка блестящих, никому, включая автора, не нужных эссе, честно отдал двухлетний солдатский долг Барнаульской области своей Родины неизменным ведением фотолетописи траншейных разработок особой государственной важности..."

Сабитова, Д. Р. Три твоих имени [Звукозапись]: повесть / Д. Сабитова; читает А. Човжик. - М. : Логосвос, 2015.- 2 кас. (4 ч. 46 м.).- С изд.: М. : Розовый жираф, 2012.

  Ритка живет в деревне с сестрой и пьющими родителями.

  Третьеклассницу, аккуратистку Марго взяла в свою семью медсестра детдома. Почти взрослая Гошка надеется, что дурная слава защитит ее от окружающих. Но у каждой из них есть шанс стать счастливой. И все они - одна девочка. От того, как повернется ее судьба, зависит, какое имя станет настоящим. Пронзительная история ребенка, потерявшего родителей и попавшего в детский дом, читается на одном дыхании. И все же самое сильное в этой книге - другое: в смешанном хоре голосов, рассказывающих историю Маргариты Новак, не слышно ни фальши, ни лукавства. Правда переживаний, позволяющая читателю любого пола и возраста ощутить себя на месте героев заставляет нас оглянуться и, быть может, вовремя протянуть кому-то руку помощи.

Тараховский, С. Э. Вкус близости [Звукозапись]: роман / С. Тараховский; читает М. Росляков. - М. : Логосвос, 2015.- 3 кас. (9 ч. 58 м.).- С изд.:  М. : Вагриус Плюс, 2008.

  Любовь - преданность? Любовь - предательство? Любовь - безумие? Любовь - лучшее, что есть на белом свете? В своем новом романе "Вкус близости" Святослав Тараховский с присущей ему иронией испытывает героев в фарсовых, порой пугающих, даже отчаянных ситуациях для ответа на вопрос: что есть современная любовь, что значат в ней слова, благородные намерения и странные поступки...

Тодд, Ч. Одинокая смерть [Звукозапись]: роман / Ч. Тодд; пер. с англ. Г. Сухоцкой; читает С. Кирсанов. - М. : Логосвос, 2015.- 3 кас. (10 ч. 14 м.).- С изд.: М. : Центрполиграф, 2012.

  В небольшом городке Истфилд убиты трое молодых мужчин. Смерть их ужасна - они задушены гарротой с интервалом в три дня, словно убийца совершал кровавый ритуал. Один из убитых - сын влиятельного в округе пивовара, который считает, что раскрыть такое преступление под силу лишь Скотленд-Ярду. Так в Истфилде появляется инспектор Ратлидж. Он должен найти мотив, объединяющий убитых и убийцу. И на это у него есть только три дня, иначе уже назначенной жертве не избежать гибели.

Фаулз, Д. Мантисса [Звукозапись]: роман / Д. Фаулз; читает Л. Броцкая. - М. : Логосвос, 2015.- 3 кас. (9 ч. 11 м.).- С изд.: М.: Эксмо; СПб. : Домино, 2009.

  Джон Фаулз - единственным английский автор, обладающий мощью, широтой диапазона и мудростью Толстого и Джеймса. "Мантисса" - одно из самых сложных и в то же время увлекательных романов Фаулза. Критики назвали их "игрой ума, причем невероятно увлекательной". Природа реальности... Природа творчества... Природа чувств... Существуют ли они вообще? Как ответит на этот вопрос герой Фаулза?

Фонкинос, Д. Идиотизм наизнанку [Звукозапись]: сентиментальный авантюрный роман / Д. Фонкинос; пер. с англ. М. Таймановой; читает Н. Винокурова. - М. : Логосвос, 2015.- 2 кас. (6 ч. 47 м.).- С изд.: СПб. : Азбука- классика, 2008.

  "Идиотизм наизнанку": сентиментальный авантюрный роман. В один прекрасный день в центре Парижа объявляется новый князь Мышкин. Его зовут Конрад, он племянник (а может, лжеплемянник!) знаменитого писателя Милана Кундеры. Право распоряжаться его временем и вниманием оспаривают друг у друга персонажи этого пронизанного иронией романа. Но чего хочет сам Конрад? И вообще, кто он: мудрец, упивающийся гармонией мира, или же вечный младенец, чья наивность граничит с идиотизмом? И вообще - что здесь делают два поляка с кинокамерой?!

Фрай, М. Неуловимый Хабба Хэн [Звукозапись]: история, рассказанная сэром Максом из Ехо: повесть / М. Фрай; читает С. Герасимов.- М. : Логосвос, 2015.- 3 кас. (9 ч. 04 м.).- С изд.: СПб. :

Амфора.ТИД Амфора, 2012.-(Серия "Хроники Ехо-3").

  "Неуловимый Хабба Хэн" автора Макса Фрая –  это третья книга из цикла "Хроники Эхо". В трактире "Кофейная гуща", что стоит на границе между новорожденной реальностью и нашими снами, появляется сэр Шурф Лонли-Локли. Гость всего один, а сюрпризов - куда больше, чем можно было ожидать. Тайное становится явным, а явное окутывается туманом секретности, мир в очередной раз переворачивается с ног на голову, а значит, все идет по плану.

Фрай, М. Обжорка- хохотун [Звукозапись]: история, рассказанная сэром Мелифаро / М. Фрай; читает С. Герасимов.- М. : Логосвос, 2015.- 3 кас. (10 ч. 29 м.).- С изд.: СПб. : Амфора. ТИД Амфора, 2013.

  "Обжора - Хохотун" автора Макса Фрая это шестая книга из цикла "Хроники Эхо. Из данного произведения можно услышать историю сэра Мелифаро из Эхо. Хотя она бы могла бы и быть историей Ахума Набана Дуана Ганабака из Ниоткуда, точнее из той части Отовсюду, о которой можно знать но нельзя говорить. Но слушателю она, наверное, понравилась бы гораздо меньше, так как у историй Ахума нет ни начала ни конца, ни даже намека на сюжет. Поэтому пусть это будет историей сэра Мелифаро. Несколько страшных тайн и просто чужих секретов участники событий разгадают самостоятельно, а на долю слушателя останется всего одна загадка: кто рассказал эту историю?

Фьоретти, Ф. Тайная книга Данте [Звукозапись]: роман / Ф. Фьоретти; пер. с ит. Т. Быстровой; читает Н. Винокурова. - М. : Логосвос, 2015.- 3 кас. (9 ч. 55 м.).- С изд.: СПб. : Азбука, Азбука- Аттикус, 2013.

  Действительно ли Данте скончался от смертельной болезни, как полагали все в Равенне? Или же кто-то имел основания желать его смерти, желать, чтобы вместе с ним исчезла и тайна, принадлежавшая не ему? Мучимые сомнениями, дочь поэта Антония, бывший тамплиер по имени Бернар и врач Джованни, приехавший из Лукки, чтобы повидаться с поэтом, начинают двойное расследование. Они находят спрятанные в тайнике таблицы и пытаются расшифровать закодированное сообщение, оставленное Данте. Тем временем становится ясно, что далеко не все относились к поэту восторженно. Но кто именно настолько ненавидел его, что подослал к нему наемных убийц? И что связывает шифр последних песней "Божественной комедии" с тайной ковчега Завета?

Эшли, Д. Игра в обольщение [Звукозапись]: роман / Д. Эшли; пер. с англ. Н. Паниной; читает Т. Телегина. - М.: Логосвос, 2015.- 3 кас. (11 ч. 54 м.).- С изд.: М. : Астрель: Полиграфиздат, 2012.- (Серия "Очарование").

  Шесть лет назад красавица Эйнсли Дуглас сначала влюбила в себя лорда Кэмерона Маккензи, а потом отвергла, ссылаясь на преданность мужу. Но теперь леди Дуглас овдовела - и судьба снова свела ее с Кэмероном, единственным, кто готов оказать ей помощь в поисках таинственных писем, которые угрожают

  королевской семье... На сей раз Кэмерон твердо намерен закончить то, что было начато шестью годами раньше. Он завоюет Эйнсли. Однако игра в обольщение - обоюдоострое оружие, а охотник очень скоро может стать жертвой, запутавшейся в сетях пылкой страсти...
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА 

Непознанный мир веры [Звукозапись]: сборник / ред.- состав. М. Жукова; читает Н. Винокурова. - М. : Логосвос, 2015.- 3 кас. (10 ч. 57 м.).- С изд.: М.: Изд-во Сретенского монастыря, 2012.

  В начале сотворил Бог небо и землю: - этими словами начинается Вечная Книга, Книга книг - Библия.  Кто же такой Бог? Может ли человек постичь Его? Да и есть ли Он в этом мире, где несчастья, зло, несправедливость господствуют порой почти беспредельно? Этот страшный вопрос о бытии Бога задавали себе миллиарды людей. И каждое поколение, каждый из нас не уйдет от ответа на него. Этот вопрос достанется в наследство и нашим потомкам. Об этом и о многом другом рассказывает книга, которую Вы держите в руках. Она предназначена не только для верующих православных христиан, но и для тех, кто еще не обрел веру в Бога или пребывает в сомнениях, но искренне и честно хочет разобраться в величайшем вопросе, встающем в жизни каждого человека, - вопросе о бытии Бога и отношениях между Богом и человеком.

Уроки счастья от тех, кто умеет жить несмотря ни на что [Звукозапись] / сост. Е. Мишаненкова; читает Л. Броцкая. - М. : Логосвос, 2015.- 2 кас. (7 ч. 35 м.).- С изд.: М. : Захаров, 1999.

  Не секрет, что почти все люди считают себя в той или иной степени несчастными. Одних тяготит бедность, других - болезни, третьих - неудачи в личной жизни. Но как же живут те, чья жизнь сломана обстоятельствами? Люди, прошедшие через такое, что большинству из нас и не снилось. Каждый день преодолевающие себя. Живущие на грани человеческих возможностей. Но при этом они умеют смеяться, любить, работать, да еще и устанавливают спортивные рекорды, которые и здоровым-то не всегда под силу. В следующий раз, когда вы почувствуете себя несчастным из-за того, что у вас сорвалась встреча, спустило колесо, ботинок промок в луже, начальник накричал по пустяковому поводу, да еще и лишил премии - не расстраивайтесь зря, не тратьте драгоценное время на мелкие обиды. Лучше прочитайте эту книгу и познакомьтесь с людьми, которые научились быть счастливыми в любых обстоятельствах. Поверьте, их уроки дорогого стоят.



