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Знание [Шрифт Брайля]: [12+]: научно-популярный альманах / гл. ред. О. Н. Пилюгин; ред.- сост. Н. В. Седова.- СПб. : "Чтение" ВОС, 2014.- вып. 4.- 2014.- 3 кн.

  1) Правовые знания [Шрифт Брайля] / / Знание. - 2014. - вып. 4. - 3 кн.
    Опубликованы изменения в законодательстве Российской Федерации.
  2) Майборода, Н. Запретный мир Сингапура [Шрифт Брайля] / / Знание. - 2014. - вып. 4. - 3 кн.

    Не так давно был определен самый дорогой город в мире, исходя из стоимости проживания. Им стал Сингапур. Наш корреспондент попробовала найти здесь доступные варианты времяпрепровождения.
  3) Кравцов, С. "Угадайки больше не будет" [Шрифт Брайля] / / Знание. - 2014. - вып. 4. - 3 кн.
    В этом году выпускные экзамены для школьников значительно изменятся: к ЕГЭ не допустят без зачета по сочинению, а экзамен по математике разделят на два уровня. Когда станут известны темы сочинений? Можно ли поступать в вуз с базовым ЕГЭ по математике? Где и когда можно пересдать ЕГЭ? На вопросы "РГ" отвечает глава Рособрнадзора Сергей Кравцов.
  4) Дмитриев, М. "Ограничения в социальной сфере неизбежны" [Шрифт Брайля] / / Знание. - 2014. - вып. 4. - 3кн.

    В разделе экономика экономист Михаил Дмитриев - о том, на чем придется экономить стране и гражданам  Правительство готовится представить в Госдуму бюджет на 2015 год. Уже известно, что он будет дефицитным. Грозят ли сокращения социальной сфере, "Огонек" выяснял у Михаила Дмитриева, президента партнерства "Новый экономический рост".

  5) Гладарев, Б. Сварливая немота [Шрифт Брайля] / / Знание. - 2014. - вып. 4. - 3 кн.

    Почему российское общество боится говорить и не умеет договариваться. Социолог Борис Гладарев поделился результатами своего исследования: "Парадокс в том, что большинство российских объединений почти лишены такого минимального, абсолютно необходимого навыка. Даже на локальном уровне люди не умеют правильно построить разговор, чтобы выработать общее и полезное для всех решение. Как правило, люди настроены на агрессивное оппонирование. Иногда доходит до абсурда: в доме выключили воду, нужно понять, что произошло с коммуникациями, а все жильцы ищут виноватых, ссорятся друг с другом. Будто цель всего разговора - победить в споре, а не добиться включения воды"
  6) Гумилёв, Л. Год рождения 1380 [Шрифт Брайля] / / Знание. - 2014. - вып. 4. - 3 кн.

    К 1380 году в Восточной Европе сложилась тягостная и невыносимая обстановка, чреватая опасностями для разных народов, живших в евразийском регионе: именно в это тревожное время "завязалось" многое из того, что "развязывалось" сто, двести, четыреста лет спустя, в конце XVIII столетия. Мир древней православной культуры европейского Востока, представленный Византией, Балканами, Русью, Кавказом, переживал тяжелые времена.
Куприянов, В. Т. Санкт-Петербургская региональная организация Всероссийского Общества слепых [Шрифт Брайля]:[12+] / В. Т. Куприянов; ред. Е. О. Маленкова. СПб.: "ИПО "Чтение" ВОС, 2014. - 4 кн.
  Санкт-Петербургская (Ленинградская) региональная организация ВОС является одной из старейших организаций Всероссийского общества слепых. Уже в начале ХХ века в Санкт-Петербурге стало усиливаться общественное движение слепых, основной целью которого была борьба за право на труд. Только труд мог избавить слепого человека от беспросветной нужды, нищенства и унизительного положения нахлебника в семье. В 1916 году по инициативе ослепшего художника Нечаева Василия Ивановича был создан Всероссийский Союз слепых.
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ
Пасечник, В. В. Биология [Шрифт Брайля]: учебник для 8 классов общеобразов. учреждений / В. В. Пасечник, А. А. Каменский, Г. Г. Швецов; ред. М. Г. Андреева.- М.: Репро, 2014.- 7 кн.- Переп. с изд.: М.: Просвещение, 2012.

  Учебник "Биология" для 8 класса общеобразовательных учреждений - третий в линии учебно-методических комплектов "Линия жизни" для 6-9 классов, разработанной авторским коллективом под руководством Пасечника В.В. Он соответствует базисному учебному плану и уровню содержания федерального компонента Государственного стандарта образования по биологии, авторской программе.

Поздняков, Ю. М. Система "Стоп - инфаркт" [Шрифт Брайля]: как развернуться и уйти от инфаркта: [12+] / Ю. М. Поздняков; ред. Е. О. Маленкова.- СПб.: "ИПО "Чтение" ВОС, 2014. - Переп. с изд.: М.: Метафора, 2012.- 5 кн.

  Многие из нас продолжают относиться к давлению и сердечным недомоганиям примерно так же, как к простуде: мол, с кем не бывает, пройдет. Пытаясь переждать очередной подъем давления или перетерпеть сердечную боль, мы забываем о том, что рано или поздно такие грозные симптомы неизбежно приведут к сосудистой катастрофе. Как изменить свою жизнь, чтобы этого не случилось. Автор этой книги - известный российский профессор-кардиолог Юрий Поздняков - предлагает вниманию читателя свою пошаговую программу выхода из опасной зоны кардиориска.

Спиричев, В. Б. Что могут витамины [Шрифт Брайля]: Парадоксы правильного питания: [12+] / В. Б. Спиричев; ред. Е. О. Маленкова.- СПб.: "ИПО "Чтение" ВОС, 2014. - Переп. с изд.: М.: Аст-Пресс Книга, 2011.- 4 кн.

  Что такое витамины? Лекарства, которые продают в аптеке, или необходимые пищевые вещества? Какова роль витаминов в организме и сколько их нужно человеку? Почему витаминов не хватает? И главное - что делать, чтобы обеспечить себя этими жизненно важными биологически активными веществами, и как питаться правильно? На эти и многие другие "народные" вопросы даются ответы в книге, написанной многолетним руководителем лаборатории витаминов и минеральных веществ Института питания РАМН, заслуженным деятелем науки, профессором В. Б. Спиричевым.

ИСКУССТВО(ВЕДЕНИЕ)
Музыканту - любителю [Шрифт Брайля]:[0+] альманах / гл. ред. О. Н. Пилюгин; ред. сост. Д. В. Кравченко. - СПб.: "Чтение" ВОС, 2014.- вып. 4. - 2014. - 1 кн.

  1) Из сборника "Полифонические пьесы для баяна" [Шрифт Брайля] / / Музыканту - любителю. - 2014.- вып. 4. - 1 кн.  
  В сборник вошли следующие произведения: Е. Голубев "Колыбельная", А. Касьянов "Русская песня", В. Моцарт "Менуэт", "Ах, талан ли мой талан" русская народная песня. Обработка Н. Римского-Корсакова, "За селом, за селом" украинская народная песня. Обработка В. Алёхина, И. С. Бах "Песня", П. Чекалов "Полифоническая имитация", Г. Гендель "Шалость", К. Маясков "Канон", Г. Гасанов "Прелюдия", "На горе-то лён" украинская народная песня. Обработка В. Алёхина, Б. Киселёв Фуга на тему русской народной песни "Чтой-то звон", Ж. Колодуб "Голодный котёнок", А. Даргомыжский "Хор из оперы "Эсмеральда", А. Гедике "Инвенция", С. Майкапар "Канон", А. Скрябин "Прелюдия", Л. Гурилёв "Прелюдия", Т. Пикети "Кантилена", И. С. Бах "Прелюдия и фуга". 
  2) Инструментальная музыка произведения для баяна [Шрифт Брайля] / / Музыканту - любителю. - 2014.- вып. 4. - 1 кн.
  Содержание: Н. Римский-Корсаков "Фуга ре минор", К. Вебер "Приглашение к танцу", С. Монюшко "Полонез", А. Дудник "Пастораль", Н. Горлов "На празднике", Н. Пузей "Вариации на тему уральской народной песни "Матушка тура", И. Соколова "Чабана", Р. Ибалдаев "Калабалык (застольная)". Народная мелодия крымских татар, "Ганн да ган. Аджарский народный танец", Х. Плиев "Рукач симд".
Песни для голоса в сопровождении баяна.

  3) "Как летела бела утка" [Шрифт Брайля] / / Музыканту - любителю. - 2014. - вып. 4. - 1кн. 
  Музыка Г. Пономаренко, слова Г. Георгиева. Прозвучала впервые в 1972 году в фильме-концерте "С оркестром русских народных инструментов поёт Александра

  Стрельченко".
  4) Не ищите ландыши" [Текст] / / музыканту - любителю. - 2014. - вып. 4. - 1кн. 
  Музыка В. Баснер, слова М. Матусовский. Песня прозвучала в 1980г. в кинофильме "Последний шанс". "...не ищите ландышей в месяце апреле, Не трясите яблонек, если не созрели. Не тревожьте попусту тихий лес спросонок, Не ходите к проруби, лёд покуда тонок..."
  5) "Солдатка" [Шрифт Брайля] / / Музыканту - любителю. - 2014. - вып. 4. - 1 кн.
  Военная песня. Композитор Валерий Пак, слова Сергей Островой. "...Горестная складка - горькие слова. В двадцать два - солдатка, в двадцать три - вдова. А уж как любила! А теперь - одна. Это было, было. Все взяла война..."
 6) Синева. Песня ансамбля "Голыбые береты" [Шрифт Брайля] / / Музыканту - любителю. - 2014. - вып. 4. - 1 кн. 
  "Синева" - любимая песня десантников, написанная офицером-десантником, поэтом Юрием Владимировичем Алёхиным в 1970 г. Заслуженно считается неофициальным гимном Воздушно-десантных войск.
В мире музыки [Шрифт Брайля]: [0+] : альманах / гл. ред. О. Н. Пилюгин; ред. сост. Д. В. Кравченко. - СПб. : "Чтение" ВОС, 2014. - вып. 4 - 2014. - 1 кн.

  1) Уваров, С. Три взгляда на Шостаковича Александра Сокурова [Шрифт Брайля] / / В мире музыки. - 2014. - вып.4. - 1 кн.
  Александр Николаевич Сокуров - советский, российский кинорежиссёр и сценарист, заслуженный деятель искусств Российской Федерации, народный артист России. Создал документальный фильм "Альтовая соната". Глубоко волнующий рассказ о жизни и судьбе Дмитрия Шостаковича.
  2) Волков, С. Он был интеллектуалом в музыке [Шрифт Брайля] / С. Волков, А. Генис. / / В мире музыки. - 2014. - вып. 4. - 1 кн.

    Диалог обозревателей посвящен памяти Лорина Маазеля - американского дирижёра, скрипача и композитора. "...Маазель в этом смысле был человеком очень жестким, должен вам сказать. Из музыкантов он извлекал лучшее. но он их по сути своей презирал. В контрактах Мазеля всегда был пункт, что когда он приезжает на  репетицию, уезжает, и приезжает на концерты, у него отдельный лифт должен быть, чтобы в него оркестранты не садились. Для него они были людьми другой профессии, так скажем..."
  3) Любимов А. Авангардист блокфлейлист, рыцарь классики [Шрифт Брайля] / / В мире музыки. - 2014. - вып. 4. - 1кн.
  Статья посвящена памяти Франса Брюггена. Нидерландского блокфлейтиста, дирижёра, музыковеда.
  4) Вдовин, Д. Последний из могикан (Памяти Карло Бергонци) [Шрифт Брайля] / / В мире музыки. - 2014. – вып.4. - 1 кн.
  «… Буквально месяц назад мне довелось побывать в Буссето, Сант Агате и Реканати, в родных местах Верди, где проводится старый и знаменитый конкурс "Вердиевские голоса". Места эти также являются родиной выдающего итальянского тенора Карло Бергонци. Всё это окрестности Пармы, как и его родной городок Полезине-Парменсе. Переслушайте записи Бергонци и, даже не будучи профессором Хиггинсом из "Пигмалиона" Бернарда Шоу. вы заметите в его итальянском произношении специфический "эмильянский" (присущий уроженцам региона Эмилия) акцент...».
  5) Пилипенко, Н. Театр Ан дер Вин в первой трети ХIХ века: особенности функционирования и музыкальный репертуар [Шрифт Брайля] / / В мире музыки. - 2014. - вып. 4. - 1 кн.
  Театр Ан дер Вин - дословно - "Театр на реке Вена". Театр расположен в 6-м округе Вены Мариахильф. Театр был построен в 1798-1801 гг. в стиле ампир по проекту архитектора Франца Йегера. Театр открылся 13 июня 1801 г. представлением оперы "Александр" Франца Тайбера.
  6) Чеппе, О. Композитор придумывает и описывает звук, а мы изобретаем инструмент и заказываем его мастеру [Шрифт Брайля] / / В мире музыки. - 2014. - вып.4. - 1 кн.

  Опубликовано интервью участника группы Les Percussions de Strasbourg Олафа Чеппе: "Сама по себе игра на ударных - это шоу".
  7) Сохиев, Т. "Музыка превыше всего" [Шрифт Брайля] / / В мире музыки. - 2014. - вып. 4. - 1 кн.
  Туган Сохиев родился 21 октября 1977 года во Владикавказе. Дирижер, народный артист Республики Северная Осетия - Алания. Накануне первой премьеры нового, 239-го сезона главный дирижер и музыкальный руководитель Большого театра Туган Сохиев дал интервью.
  8) Сусидко, И. "Триумф Клелии" К. В. Глюка: опера-серия в ряду реформаторских драм [Шрифт Брайля] / / В мире музыки. - 2014. - вып. 4. - 1 кн.
  Клелия - легендарная римская героиня, о которой большинство античных историков говорят как о реальной личности. Во время войны римлян с этрусским царем Порсенной (507 до н.э.) Клелия попала к врагам в числе других заложников. Ночью она обманула стражу и вместе с группой римских девушек на конях переплыла Тибр, вернувшись в Рим. Порсенна потребовал от римлян выдачи Клелии как зачинщицы бегства, но когда его требование было выполнено, царь, восхищенный мужеством римлянки, разрешил ей вернуться невредимой в родной город и еще прихватить с собой нескольких заложников по своему выбору. Клелия выбрала не взрослых боеспособных мужчин, а детей, поскольку они более всех были беззащитны во вражеском плену.
  9) Кириллина, Л. Кавалер Глюк [Шрифт Брайля] / / В мире музыки.

  -2014. - вып. 4. - 1 кн.
  Статья посвящена 300 - летию со дня рождения К. В. Глюка. Кавалер Глюк - фигура легендарная и вместе с тем обманчиво простая. Великий оперный реформатор, классицист, более драматург, нежели музыкант и, наконец, автор незабвенного "Орфея" - вот и все, что мы сегодня знаем о Глюке. Однако на поверку все гораздо сложнее. И в своей монографии доктор искусствоведения, профессор Лариса Кириллина представляет нам совсем иного Глюка - тонкого дипломата, глубокого психолога, гениального музыканта и философа. 

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА
История и личность [Шрифт Брайля] / гл. ред. О. Н. Пилюгин; ред. - сост. А. А. Солоненко. - СПб.: Чтение ВОС, 2014. - Прил. к журн. "Лит. чтения". - вып. 4. - 2014.- 4 кн.

Детское чтение [Шрифт Брайля]: [12+]: приложение к журналу "Литературные чтения" / гл. ред. О. Н. Пилюгин.- СПб.: "Чтение" ВОС, 2014.- вып. 4.- 2014.- 4 кн.

  1) Зарядка для ума [Шрифт Брайля] / / Детское чтение. - 2014. - вып. 4. – 4 кн.

  В данном разделе включены кроссворды: "Животные от А до Я", А. Кочарова "Новогодний кроссворд", и Вредные задачи из книги "Задачник по математике" Г. Остера, а также напечетаны подсказки к заданиям из третьего выпуска.
  2) Веселая переменка [Шрифт Брайля] / / Детское чтение. - 2014. - вып. 4. - 4 кн.

  Читалки-хохоталки: И. Ильин "Ёлки", И. Жуков "Недоросший Дед Мороз", Ю. Маркова "Катастрофа" и др.
  3) "Это интересно" [Шрифт Брайля] / / Детское чтение. - 2014. - вып. 4. - 4 кн.
  Включены маленькие истории о самом интересном. Э. Ро "Волшебный посох", Зимние выходки, Холоднее холода, Ю. Кружнов "Театры разные нужны", В. Маслов "Серенады Сони Хени", Н. Малиничева "Фикус из Карии", Ю. Антоновская "История деревянных братьев", Давно ли изобрели древние замки?.
  4) Наш зоопарк [Шрифт Брайля] / / Детское чтение. -2014. - вып. 4. - 4 кн.

  Содержание включает несколько сказок и стишков про зоопарк: "Ни бык, ни овца", В. Беляев "Зоопарк в Дели", "Очень общительный слон", "Многоэтажные дома в Калахари", О. Кувыкина "Новые письма насекомых".
  5) Звонкие рифмы [Шрифт Брайля] / / Детское чтение.- 2014. - вып. 4. - 4 кн.

  Свои зимние и новогодние фантазии вам дарят поэты К. Стрельникова, Е. Игнатовская, Н. Никанорова, Н. Волкова, Д.Сиротин, А. Игнатова, Д. Бурачевская.

Фантазии и предвидения [Шрифт Брайля] : [18+] : альманах: приложение к журналу "Литературные чтения" / гл. ред. О. Н. Пилюгин. - СПб. : "Чтение" ВОС, 2014.- вып. 4.- 4 кн.

  1) Рассказы [Шрифт Брайля] / / Фантазии и предвидения. - 2014. - вып. 4. - 4 кн.
  В четвертую книгу включены мини фантастические рассказы: "Раса воинов", "То, во что ты веришь", "Меньшинство", Лучше сдохнуть", "Заповедная планета", "Мученик", "Жрун".

Поэзия [Шрифт Брайля] : [16+]: альманах / ред. О. Н. Пилюгин; ред. сост. А. А. Солоненко. - СПб.: "Чтение" ВОС.- 2014. - вып. 4. - 1 кн.

Молодежный форум [Шрифт Брайля]: [+16]: альманах: приложение к журналу " Литературные чтения" / гл. ред. О. Н. Пилюгин; ред. - сост. В. А. Ковалев. - СПб.: "Чтение" ВОС , 2014.- Вып. 4. - 2014.- 2 кн.

1) Коростылёва, А. Цветы корицы, аромат сливы [Шрифт Брайля] / /
Молодёжный форум. - 2014. - вып. 4. - 2 кн.
  Опубликовано окончание романа. Начало в 1 кн. Китайский студент-филолог Вэй Сюэли по ошибке был отправлен в Москву изучать кристаллографию. Беспокоясь о чести своей страны, Сюэли решает во что бы то ни стало выучить русский язык и закончить московский институт. К тому же он узнает, что его дедушка в 1944 году перешел советско-китайскую границу и пропал на территории СССР. Теперь вместе с учебой Сюэли ищет еще и следы своего дедушки.

Цвейг, С. Письмо незнакомки [Шрифт Брайля]: [16+]: рассказы / С. Цвейг; ред. Е. О. Маленкова.- СПб.: "ИПО "Чтение" ВОС, 2014. - Переп. с изд.: СПб.: Азбука-Аттикус, 2013.- 5 кн.

  Этот роман - пожалуй, одно из самых трогательных произведений Стефана Цвейга. В нем рассказывается история девушки, которая всю жизнь свою решила посвятить одному-единственному мужчине, которая встретила впервые ещё будучи маленьким ребенком. Появляясь незамеченной в его жизни, героиня всё же добивается взаимности со стороны любви всей своей жизни, однако счастье оказывается недолгим. Она продолжает жить, растя их общего ребенка, и лишь на исходе собственной жизни решается на прямой диалог.  Цвейг избрал необычную форму для этого произведение. Весь текст - одно длинное письмо, которое присылает своему возлюбленному "незнакомка". В нем она описывает свою жизнь, рассказывая, как отчаянно добивалась его внимания, и как мало счастья было отведено им Судьбой.


