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	Книги, записанные в студии облспецбиблиотеки для незрячих и слабовидящих


ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА 

Некрасов. Островский. Федотов. Перов. Крамской. [Электр. ресурс] / Дёмкин В. Фаворитки: страсть и власть; Жуков Ю. Тайны Кремля; Калашников М. От чужого порога до Спасских ворот; Михайлов О. Славный год войны народной. - Кем. б-ка для незрячих, 2016.- 1 ф. - (60 ч. 04 м.).

  "Некрасов. Островский. Федотов. Перов. Крамской". Биографии,  сведенные в этом томе вместе, были изданы около ста лет назад  отдельными книжками в серии "Жизнь замечательных людей",  осуществленной Ф.Ф.Павленковым (1839 - 1900). Написанные в  новом для того времени жанре поэтической хроники и историко -  культурного исследования, эти тексты сохраняют по сей день  информационную и энергетико - психологическую ценность.  Писавшиеся "для простых людей", для российской провинции,  сегодня они могут быть рекомендованы отнюдь не только  библиофилам, но самой широкой читательской аудитории: и тем,  кто совсем не искушен в истории и психологии великих людей, и  тем, для кого эти предметы - профессия. "Фаворитки: страсть и  власть". 
Красивые, страстные, яркие женщины предстают на  страницах этой книги. Эти женщины - фаворитки русских  государей. Среди них - несравненная Анна Монс (любовница Петра  I), "владелица двора" Екатерина Нелидова (фаворитка Павла I),  предприимчивая Мария Нарышкина (любовница Александра I),  "совратительница" Александра II Екатерина Долгорукая. Разные  характеры, разные судьбы, не всегда счастливые и удачливые, но  оставившие яркий след в русской истории.
 "Тайны Кремля".

  Исследование современного российского ученого, доктора  исторических наук Юрия Николаевича Жукова, посвящено вопросам  власти в СССР в период 1938- 1954 г.г. На основании ряда  документов, автор открывает неизвестные страницы прошлого  России, характеризует деятельность крупнейших представителей  власти страны, их политику в области государственной  безопасности, обороны, промышленности, финансов.
 "От чужого  порога до Спасских ворот". 

Михаил Тимофеевич Калашников вошел  во всемирную историю развития автоматического стрелкового  оружия, как конструктор-создатель лучшего в мире автомата АК и  других образцов оружия, состоящих на вооружении Армий многих  государств. Полувековое состояние оружия системы Калашникова и  на вооружении Российской Армии, и зарубежных вооруженных сил  является убедительным свидетельством его конструктивного  совершенства.
 "От чужого порога до Спасских ворот" - это  воспоминания великого конструктора. 
"Славный год войны  народной". 

Повесть о наиболее ярких и героических страницах  Отечественной войны 1812 года.
Вигдорова, Ф. А. Семейное счастье. Любимая улица [Электр. ресурс]; Войнович В. Жизнь и необычайные приключения солдата Ивана Чонкина. Кн. 1- 3; Москва 2042; Открытые письма; Путем взаимной переписки;  Расстояние в полкилометра; Хочу быть честным; Шапка. - Кем. б-ка д. незряч. - 1 ф.-(81 ч.20м.)

  Романы "Семейное счастье" (1962) и "Любимая улица" (1964) были  изданы незадолго до смерти Ф.Вигдоровой и после 1966 г. не  переиздавались. В главных героях дилогии особенно полно  отразилась личность автора. Это книги о семейных отношениях, о  воспитании детей, о жизни, о смерти, о дружбе и о порядочности.
"Жизнь и необычайные приключения солдата Ивана Чонкина" - роман  про Чонкина, безусловно, - вершина творчества Войновича.  Смешной и нелепый солдат Иван Чонкин очень напоминает любимых  народных героев: бравого солдата Швейка, Василия Теркина, Ивана  Бровкина... У этого романа есть подзаголовок: роман-анекдот,  как нельзя лучше определяющий его суть. Сатирически отображая  трудный период нашей истории, автор отдает должное своим  героям, тем, кого принято называть "простыми людьми", но  которые в час испытаний оказываются фигурами более  значительными, чем "вожди народов" и их полководцы.
"Москва  2042" - сатирический роман-антиутопия, веселая пародия, действие которой происходит в будущем, в середине XXI века, в  обезумевшем "марксистском" мире. Герой романа -  писатель-эмигрант - неожиданно получает возможность полететь в  Москву 2042 года и в результате оказывается действующим лицом и  организатором новой революции. "Открытые письма". 
В книгу вошли  письма: Председателю ВААП; В Секретариат МО СП РСФСР; Членам  литературного клуба "Бригантина"; Министру связи СССР; В  редакцию газеты "Известия"; Брежневу.
"Путём взаимной  переписки".
 Это сохранилось и по сей день: солдаты срочной  службы получают от девушек, ищущих женихов, письма счастья. Именно так познакомились Людмила Сырова и Иван Алтынник, герои  повести Войновича. Оказавшись в служебной командировке, Иван  решился встретиться с Людмилой, сойдя с поезда в городке  Кирзавод. Невинная забава обернулась драмой жизни. "Мою повесть  "Путем взаимной переписки" многие мои друзья посчитали лучшей  вещью, да я и сам оценил ее примерно так же..." - писал о своей  повести В. Войнович. Некоторые исследователи называют ее самым  страшным сочинением на брачную тематику. "Расстояние в  полкилометра". Обычная российская глубинка. Последний день  жизни обычного пьяньчужки. Был человек - и нет человека. И  немножко размышлений посторонних людей, которым это событие  доставило немножко хлопот. И в конце попытка ответить на вопрос  - в чем смысл жизни? И как я пройду эти полкилометра? "Хочу  быть честным". 42-летний прораб одного из провинциальных СМУ  Самохин, решает жить "по совести". Самохин пытается быть  честным во всех сферах собственной жизни: производственной,  общественной, личной...
 "Шапка". 
На Производственном комбинате  Литфонда у советских писателей принимают заказы на пошив  дефицитных меховых шапок. Мех для шапок распределяется строго  по ранжиру: "выдающимся" писателям - пыжик, "известным" -  ондатру, "видным" - сурка, "простым" - кролика... Ну а писателю  Рахлину, автору многочисленных романов о "людях хороших",  распорядились выделить для пошива шапки мех "кота домашнего,  средней пушистости".
Иванов, А. С. Вечный зов: роман в 2 кн. Кн. 1.[Электр. ресурс] /читает Е. А. Крупина; Иванов А. С. Вечный зов: роман в 2 кн. Кн. 2. Читает Е. А. Крупина. - Кем. б-ка для незрячих, 2016.- 1 ф. - (68 ч. 23 м.).

  Время действия романа - Анатолия Иванова "Вечный зов" -  1902-1942 годы. Сквозь события, происходящие в романе,  просматривается судьба великой страны и ощущается трагическое  героическое дыхание истории. Изображая крестьян и рабочих,  подпольщиков и чекистов, партийных работников, бойцов и  командиров Красной Армии, писатель рисует широкую картину  становления и возмужания нового человека. В центре романа -  семья сибирских крестьян Савельевых, нелегкие, полные  драматизма судьбы трех братьев - Антона, Федора и Ивана. Уж  если они любят, то страстно и глубоко, если ненавидят, то до  последнего вздоха.

 Во второй книге романа А. Иванова "Вечный  зов" читатель вновь встречается со знакомыми героями. Они  проходят через испытания Великой Отечественной войны, показаны  в мирном, но нелегком труде послевоенного строительства.

Манн, К. Мефистофель [Электр. ресурс] / читает Н. Сатбаева;Террайль П. дю Варфоломеевская ночь; Макдональд Р. Предсмертный взгляд; Купер Ф. Прогалины в дубровах; Стил Д. Воспоминание. -Кем. б-ка для незрячих, 2016.- 1 ф. - (66 ч. 30 м.).

  "Мефистофель". 
Клаус Манн- старший сын великого немецкого  писателя Томаса Манна. Роман написан в изгнании в 1936 году,  когда Гитлер был в самом зените славы. Герой романа- Хенрик  Хефген- актер который трусливо и малодушно прислуживает фашизму  и расплачивается за это своим дарованием. 
"Варфоломеевская  ночь".

 В книгу известного французского беллетриста прошлого  века Понсона дю Террайля вошли пять романов серии "Молодость  короля Генриха": "Похождение валета Треф"; "Варфоломеевская  ночь"; "Сокровища гугенотов"; " Женщина- дьявол"; "Королева  баррикад". Цикл рассказывает о борьбе за французскую корону в  XVI веке и заканчивается вступлением на престол короля Генриха  IV. 
"Предсмертный взгляд".

 Поначалу перед читателями предстают  вполне благополучные семьи: преуспевающий адвокат, ушедший на  покой, герой войны, моряк. Ничто, кажется не может нарушит их  спокойный жизненный уклад. Но небольшое происшествие  переворачивает их жизнь, приводит к нескольким убийствам...

  "Прогалины в дубровах". 
В романе читатель найдет описание жизни  и быта индейцев и былых поселенцев; многочисленные сцены охоты;  сметающую самые немыслимые преграды любовь; верность данному  слову и готовность доказать эту верность ценой даже собственной  жизни. 
"Воспоминание". 
Юная итальянская аристократка, принцесса  Сирина ди Сан Тибальдо лишилась, во время войны, родителей,  осталась без средств к существованию. После войны она  возвращается в Рим, где ей приходится начинать трудовую жизнь.

Черкасов, А. Т. Хмель[Электр. ресурс]: роман / читает Л. С. Юрова; Короткевич В. С. Чёрный замок Ольшанский / читает Л. С. Юрова; Савицкий Г. К. Яростный поход. Танковый ад 1941 года / читает Л. С. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2016.- 1 ф. -

(61 ч. 10 м.).

  "Хмель". 
Данное произведение откроет для вас удивительную  трилогию - "Сказания о людях тайги", настоящую сагу о  старообрядцах из удаленных регионов России. Этот роман  описывает извечные конфликты цивилизации и веры, старого и  нового, личного и общественного. Писателю удалось максимально  правдоподобно раскрыть перед слушателями картину старинного  быта в сибирских семьях старообрядцев. Хронология описываемых  событий охватывает временной промежуток от восстания  декабристов до начала двадцатого века.
 "Чёрный замок  Ольшанский". 
История уходит корнями в глубокую древность 18  века. В те далекие смутные времена князь Ольшанский крадет  казну и драгоценности повстанцев, но таинственным образом  исчезает, оставив манускрипт, в котором указано местонахождение  сокровищ. Палеограф и писатель Антон Космич находит пергамент с  шифрованным указанием о спрятанных в подземелье Ольшанского  замка сокровищах. Но эти сокровища ищет и последний отпрыск  рода Ольшанских, сотрудничавший в годы войны с фашистами...  Тайна манускрипта будет открыта, но какой ценой... "Дикая охота  короля Стаха".

 Поиски древних сказаний и поверий привели  ученого-фольклориста Андрея Белорецкого в глухой уголок  Беларуси - поместье Болотные Ели. Здесь в старом замке живет  юная Надежда - последняя из шляхетного рода Яновских. Согласно  легенде, когда-то предок Надежды Роман заманил на охоту и  предательски убил легендарного короля Стаха. Умирающий Стах  напророчил проклятье и вечную месть "дикой охоты" всему роду  Яновских. Появляющиеся "привидения" всадников держат в страхе  всю округу: "дикая охота" может убить любого: Последней жертвой  проклятья должна стать Надежда.
 "Яростный поход. Танковый ад  1941 года".
 Первый роман новой танковой серии! Грандиозная  битва за Дубно, величайшее танковое сражение 1941 года, через  прицелы башенных орудий, глазами советских и немецких  танкистов. Мехкорпуса Красной Армии против Панцерваффе.  "Сухопутный броненосец" Т-35 против Pz.III. Русский башнер  против Panzerschutze. Сталинский гимн "Броня крепка, и танки  наши быстры против гитлеровского марша "Panzer voran!" ("Танки,  вперед!").

	Книги, записанные в других студиях


ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 

 Человек с Луны [Электр. ресурс]; Андриянов В. Косыгин; Бахревский В. Виктор Васнецов; Данилкин Л. Юрий Гагарин.- Кем. б-ка для незрячих, 2016 -1 ф. - (73 ч. 40 м.). - С изд.: М.: Логосвос, 2012.

  "Человек с Луны".
 В книге помещены путевые дневники, статьи и  письма великого русского путешественника Николая Николаевича  Миклухо-Маклая. Центральное место занимают его рассказы о  пребывании на Берегу Маклая, о взаимоотношениях с папуасами, о  торжестве дружбы, человечности, взаимопонимания. В книге  раскрываются нравственный облик русского ученого-демократа и его  жизненные принципы, предстает трудный, исполненный драматизма  жизненный путь. 

"Косыгин".

 Алексея  Николаевича Косыгина по праву называют лучшим главой  правительства в России XX века. О его жизни и деятельности, о  загадках политического долгожительства на советском Олимпе  писатель Виктор Андриянов рассказывает, основываясь на  неизвестных архивных документах, воспоминаниях родных и  близких, соратников и товарищей А. Н. Косыгина. 
"Виктор  Васнецов". 
На основании исследования имеющихся публикаций и  новых материалов, касаясь сложнейших проблем художественной  жизни России конца XIX века - начала XX века, в книге  рассказывается о выдающемся русском живописце Викторе  Михайловиче Васнецове.
 "Юрий Гагарин" Льва Данилкина - попытка  "окончательной", если это возможно, закрывающей все лакуны  биографии "красного Икара"; наиболее полная на сегодняшний день  хроника жизни - и осмысление, что представляет собой миф о  Гагарине и идея "Гагарин". Интервью с очевидцами и тотальная  ревизия российских и иностранных источников помогли автору  ответить на базовые вопросы. Является ли Гагарин всего лишь  воплощением советского дизайна - или он в самом деле был  обладателем неких уникальных качеств? Что на самом деле  произошло 12 апреля 1961 года? Как первый космонавт справлялся  с "гагариноманией" - статусом самого знаменитого человека  планеты? Что такое Гагарин: продукт строя и эпохи - или ее  зеркало и оправдание? Существовал ли конфликт между ним и  политическим руководством СССР? Какова подлинная причина его  гибели? Был ли его успех всего лишь везением, результатом  осознанного жизнестроительства - или осуществлением некоего  высшего замысла? Что было бы с Гагариным и СССР - не погибни  "первый гражданин Вселенной" в марте 1968-го и доживи он до  наших дней?
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА 

Встреча: повести и эссе писателей ГДР [Электр. ресурс]; Наш дом: сборник; Нет у любви бесследно сгинуть права...: легенды о любви и дружбе; Пустозёрская проза.- Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 1 ф. - (91 ч. 45 мин.). - С изд.: М. : Логос, 2013.

  "Встреча". 
Современные прозаики ГДР - Анна Зегерс, Франц Фюман,  Криста Вольф, Герхард Вольф, Гюнтер де Бройн, Петер Хакс, Эрик  Нойч - в последние годы часто обращаются к эпохе "Бури и  натиска" и романтизма. Сборник состоит из произведений этих  авторов, рассказывающих о Гёте, Гофмане, Клейсте, Фуке и других  писателях.
"Наш дом". 
Энциклопедия по домоводству: как вести  хозяйство, правильно организовать досуг, быстро и красиво  обставить квартиру.
 "Нет у любви бесследно сгинуть права...". 
 Тема любви и дружбы привлекала поэтов всех времен и народов,  создавших саги, поэмы, рассказы, повести, пьесы, прославляющие  преданную Любовь, верную дружбу. В книгу включены вошедшие в  золотой фонд литературы произведения, написанные на такие  всемирно известные сюжеты, как дружба Ореста и Пилада, любовь  Лейл и Меджнуна, Тристана и Изольды, Ромео и Джульетты. В  русском разделе сборника помещена былина о Ставре Годиновиче и  его жене Василисте, повесть о Петре и Февронии Муромских,  записки Натальи Долгоруковой, отрывки из записок и  автобиографических произведений Марии Волконской, А. И. Герцена  и Н. П. Огарева. Завершает раздел дружеская перекличка трех  поэтов - В. К. Кюхельбекера, А. А. Дельвига и А. С. Пушкина.
 "Пустозёрская проза". Первая книга из серии "Голоса времен",  предназначенной вобрать в себя художественные

  автобиографические повествования разных времен и народов. В  сборник включены произведения четырех узников - Аввкакума,  Епифания, Федора и Лазаря, центральное место в нем занимают  знаменитые автобиографические жития Аввакума и Епифания.

Влюблённый дьявол [Электр. ресурс]; Брусникин А. Герой иного времени; Буртяк С. Кот; Бутов М. Свобода; Вербер Б. Дыхание богов; Книга путешествий; Войнич Э. Прерванная дружба.- Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 1 ф. - (83 ч. 59 м.). - С изд.: М.: Логосвос, 2012.

  "Влюблённый дьявол".

 В сборник включены классические  произведения жанра тайн и ужасов", "готической новеллы": роман  "Хромой бес" А.Р. Лесажа, повести: "Хромой бес" Л.В. де Гевары,  "Влюбленный дьявол" Ж. Казота. Вас ожидает встреча с неведомым,  встреча с загадкой, мистерией. Главный герой повести Жака

  Казота "Влюбленный дьявол - двадцатипятилетний капитан гвардии  короля неаполитанского, испанский дворянин дон Альвар  Маравильяс. Как-то раз после шумного спора о кабалистических  знаниях, Альвар познакомился с фламандцем Соберано. Тот немало  рассказал ему о магических заклинаниях и о вызывании духов и  даже продемонстрировал ему подобное. С тех пор Альвар заболел  желанием обучиться Кабале и вызыванию духов. Таким образом,  спустя некоторое время, он стал повелителем прекрасной  Бьондетты - самой значительной из сильфид. Полгода предавался  Альвар радостям любви к Бьондетты, но поездка на родину стала  для него роковой: именно здесь у него открылись глаза, и  благодаря его сомнениям и угрызениям совести дону представилась  страшная действительность. Он с ужасом узнал, что в образе  Бьондетты к Альвару явился сам - Вельзевул!
 "Герой  иного времени". 
Действие нового романа А.Брусникина происходит  на Кавказе во времена "Героя нашего времени" и "Кавказского  пленника". Это географическое и литературное пространство, в  котором все меняется и все остается неизменным: "Там за добро -  добро, и кровь - за кровь, и ненависть безмерна, как любовь".

  "Кот".
 История молодого парня наших дней - Егора Мельникова,  которого удача то и дело пытается обойти стороной. Но в один  прекрасный день, обнаруживается, что кот, оставленный в  наследство отцом (вместо ожидаемого ресторанного бизнеса),  оказывается самым что ни на есть волшебным котом, который  кардинально меняет серую жизнь своего хозяина...
 "Свобода".  
Роман Михаила Бутова удостоен "Букеровской премии" в самом  начале нового столетия. Он и стал знаковой русской прозой, и  завершающей век, и начинающей новый. Уволенный с работы, герой  пытается войти в какие-то понятные ему по недавним временам  отношения с реальностью - нанимается работать сторожем,  приторговывает фальшивыми иконами и даже отправляется в  авантюрное путешествие: Что дальше - покажет время.
 "Дыхание  богов".

 Жизнь богов не такая лёгкая и праздная, как принято  считать. Мишель Пенсон почувствовал это на собственной шкуре.  Множество опасностей поджидает главного героя на пути к  постижению всех тайн Олимпии. Его жизни угрожает не только  сложная и опасная игра "Y", но также и таинственный богоубийца,  справиться с которым ещё никому не удавалось. Опасности  подстерегают Мишеля даже там, где он их совсем не ждёт. Сможет  ли бог-новичок разобраться, кто друг, а кто враг?
 "Книга  путешествий". 

Здравствуй, читатель. Я - книга. И я живая. Меня  зовут "Книга Путешествия". Ты видишь меня. Я тоже тебя вижу. Я  могу, если ты согласишься, увлечь тебя в самое легкое, самое  сокровенное и самое простое из путешествий. И ты - главный  герой. Я считаю, что хорошая книга - это зеркало, в котором ты  находишь себя". Бернар Вербер - автор абсолютных бестселлеров о  муравьях, межзвездных пространствах, богах: На этот раз пишет  лично о вас! Только о вас!
 "Прерванная дружба". 
Роман, в  котором автор вновь возвращается к своему любимому герою Оводу,  описывая его приключения во время странствий по Южной Америке.

Адамов, Г. Б. Тайна двух океанов [Элект. рес.]; Берроуз Э. Боги на Марсе; Владыка Марса; Дочь тысячи джеддаков; Лем С. Непобедимый; Солярис; Эдем; Триллион евро; Французская фантастическая проза.- Кем. б-ка для незрячих, 2016. - С изд.: Логосвос, 2013. - 1 ф. - (103 ч. 21 мин.).

  "Тайна двух океанов" - самое известное произведение Г.Адамова. В  центре повествования - захватывающие, полные опасностей  приключения команды разведывательной подводной лодки и чудом  спасшегося после кораблекрушения подростка. 
"Боги на Марсе". 
Мы  знаем множество Марсов - Марс Герберта Уэллса и Рэя Брэдбери  Алексея Толстого и Артура Кларка, Филипа К. Дика и Айзека  Азимова, Роберта Хайнлайна и Стэнли Вейнбаума: список можно  продолжать до бесконечности. А теперь перед вами - Марс Эдгара  Р. Берроуза. Марс головокружительных приключений и чудовищных  монстров. Марс великих героев и прекрасных королев древних  земель. Мир жестоких богов коварных жрецов и мудрых магов.  Марс, совершенно не похожий на всё остальные... Марс, без  которого, возможно, попросту не существовало бы Марсов  остальных. 
"Владыка Марса". 
Роман завершает трилогию, начатую  романами "Дочь тысячи джеддаков" и "Боги Марса". Джону Картеру  удаётся возвратить власть в Гелиуме Тардосу Морсу и Морсу  Каяку, и он отправляется в долину Исса. Близится время открытия  храма, где заточены Файдора - дочь Матаи Шанга, Дея Торис и  Тувия Птарса. Однако пленницы были захвачены Матаи Шангом и  вождём черных марсиан Туридом, которые бежали в государство  Каол - оплот древней религии. После того, как Джону Картеру и  Туван Дину - правителю Птарса и отцу Тувии, удаётся разоблачить  захватчиков, они бегут в марсианскую Арктику (Окар), где  располагаются тепличные города жёлтой расы. С большим трудом,  Джону Картеру удаётся преодолеть все трудности, и  воссоединиться с семьёй, попутно объединив народы разных рас.  После возвращения в Гелиум, Джон Картер предстаёт перед  трибуналом 31 правителя Марса (включая Тарс Таркаса, Тардоса  Морса, Морса Каяка, Туван Дина, Талу - правителя жёлтых  марсиан), на котором его провозглашают верховным владыкой всего  Марса. 
"Дочь тысячи джеддаков". 
Первая книга серии "Марсиане".  Джентельмен-ковбой Джон Картер таинственным образом переносится  из родной Аризоны на умирающую планету Марс. Многочисленные  подвиги земного супермена, его участие в битвах с красными и  зелеными марсианами, яростные схватки с инопланетными чудищами  позволяют ему заново оценить земные ценности: любовь, дружбу,  верность и благородство. "Непобедимый". 
Совершенство  технического гения - крейсер "Непобедимый" - совершает посадку  на планету Регис III. Год назад здесь исчез похожий звездолёт,  не вышедший на связь после посадки. Экспедиция корабля  стремится выяснить, что произошло. А Регис III пустынен, ничем  не примечателен... и до странного тих. Жизнь на этой планете  так и не выбралась на сушу из океана, и планета не спешит  выдавать свои тайны. Однако люди настойчивы. И узнают истину,  которая повергает их в шок.
 "Солярис".
 Планета где-то в далёком  космосе, почти полностью покрытая океаном, на которую не так уж  давно начали посылать первые экспедиции. На небольшую  исследовательскую базу прибывает учёный-психолог Крис Кельвин и  почти с самого начала сталкивается с происходящими здесь  странностями. Один из сотрудников базы, доктор Гибарян, совсем  недавно скончался, другой заперся в лаборатории и не только  отказывается выходить или впускать кого-либо - даже просто  поговорить его сложно заставить. Вскоре в комнате Криса  появляется "гость" - девушка, которую он любил десять лет назад  и которую по сути спровоцировал на самоубийство. Вероятно, у  других жителей базы тоже "живут" подобные "гости из прошлого".  Возможно ли разгадать, что же тут в действительности  происходит? 
Роман "Эдем" - одно из самых ярких произведений  Станислава Лема, сочетающее в себе черты жесткой и  антиутопической научной фантастики. Произведение сложное,  многогранное и бесконечно талантливое. Произведение, и по сей  день не утратившее ни своей актуальности, ни силы своего  воздействия на читателя. Лем сумел зримо представить необычные  образцы внеземной разумной жизни в "Эдеме" - это жертвы  неудачной попытки биологической реконструкции. "Триллион евро".
  В Европе постепенно наступает глобальное похолодание. Торговые  представители инопланетян готовы перенести Европу на Луну. Цена  вопроса триллион евро. За что? Ответ таится в этом рассказе.

Акройд, П. Исаак Ньютон [Электр. ресурс]; Дёмин В.

Циолковский; Козляков В. Михаил Федорович; Миленко В. Аркадий Аверченко: Новиков В. Высоцкий.- Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 1 ф. - (78 ч. 25 м.). - С изд.: М.: Логосвос, 2012.

  "Иссак Ньютон". 
Книги поэта и прозаика англичанина Питера  Акройда (р. 1949) популярны во всем мире. Он - автор более  четырех десятков книг. Значительное место в его творчестве  занимают биографии, а один из любимых героев писателя - великий  Исаак Ньютон, мыслитель, физик, астроном и математик, чей вклад  в естествознание переоценить просто невозможно. "Я пытаюсь  придумать новый вид биографии, взглянуть на историю под другим  углом зрения", - признавался Акройд в одном из своих интервью.  Рассказывая о Ньютоне, Акройд создает образ истинного ученого,  человека противоречивого, честолюбивого, но при этом  безгранично преданного Науке. Человека, вся жизнь которого,  наполненная трудом и неустанной работой мысли, была посвящена  познанию Истины. 
"Циолковский". 
Новая биография Константина  Эдуардовича Циолковского (1857-1935), написанная доктором  философских наук В.Н.Деминым, кардинально отличается ото всех  предыдущих. Основоположник отечественной и мировой космонавтики  представлен здесь не только как гениальный ученый и  изобретатель, но и как выдающийся философ-космист, определивший  мировоззренческий и методологический вектор развития науки и  философии на многие десятилетия вперед. Это история духа,  исканий, сомнений, ошеломляющих взлетов и трагических  разочарований человека, ставшего олицетворением науки XX века.

  "Михаил Фёдорович". 
Россия после Смуты - главная тема этой  книги. Царь Михаил Федорович, основатель династии Романовых,  правившей Россией более трехсот лет, взошел на престол  пятнадцатилетним отроком и получил власть над разоренной,  истекающей кровью и разорванной на части страной. Как случилось  так, что Россия не просто выжила, но сумела сделать  значительный шаг вперед в своем развитии? Какова роль в этом  царя Михаила Федоровича? Соответствует ли действительности  распространенное в литературе мнение, согласно которому это был  слабый, безвольный правитель, полностью находившийся под  влиянием родителей и других родственников? И в какой мере это  было благом или, наоборот, несчастьем для России? Автор книги  дает свои ответы на эти и другие вопросы. "Аркадий Аверченко".
  Аркадий Аверченко (1880-1925) - титулованный "король смеха",  основатель, неутомимый редактор и многоликий автор  популярнейших журналов "Сатирикон" и "Новый Сатирикон",  выпускавший книгу за книгой собственных рассказов и  умудрившийся снискать славу эпикурейца, завсегдатая ресторанов  и записного сердцееда, - до сих пор остается загадкой. Почему  он, "выходец из народа", горячо приветствовал Февральскую  революцию и всадил своей знаменитой книгой "Дюжину ножей в  спину революции" Октябрьской? Почему Ленин ответил на "Дюжину  ножей" личной рецензией, озаглавленной "Талантливая книжка"?  Почему, наконец, ни одна из "историй сердца" не довела юмориста  до брачного венца? Виктория Миленко, кандидат филологических  наук, севастопольский исследователь жизни и творчества своего  земляка, предприняла попытку дать объемное жизнеописание  Аркадия Аверченко и ответить на многие вопросы, объединив  зарубежные исследования, отечественные наработки и свои  открытия как в архивных фондах, так и в истории семьи писателя,  разыскав его здравствующих родственников. В книге представлен  впечатляющий круг географических адресов писателя на родине и в  эмиграции - Севастополь, Донбасс, Харьков. Петербург, Стамбул,  София, Бухарест, Берлин, Париж, Прага, а также круг друзей и  коллег - А. Куприн, Л. Андреев. Н. Тэффи, Саша Чёрный, В.  Маяковский, А. Бухов, художники А. Радаков, Н. Ремизов и др.
"Высоцкий". Книга Вл. Новикова - мастерски написанный,  неприукрашенный рассказ о жизни и творчестве Владимира  Высоцкого, нашего современника, человека, чей голос в 70-80-е  годы вошел буквально в каждый дом. Из этой биографии читатель  узнает новые подробности о жизни этой мятущейся души, ее  взлетах и падениях, страстях и недугах. Автор не ограничивается  чисто биографическими рамками повествования, вдумчиво  анализируя творчество Высоцкого-поэта и стремясь определить его  место в культурно-историческом контексте эпохи. Книга написана  при содействии Благотворительного фонда Владимира Высоцкого и  Государственного культурного центра-музея В. С. Высоцкого.

Алданов, М. А. Десятая симфония [Электр. ресурс]; Истоки; Начало конца; Самоубийство.- Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 1 ф. - (83 ч. 44 м.). – С изд.: М.: Логосвос, 2012.

  Повесть "Десятая симфония" впервые была опубликована в Париже в  1931 году под одной обложкой с документальным очерком "Азеф" о  котором Марк Алданов "не чувствовал себя способным писать в  беллетристической форме". В центре "Десятой симфонии"  замечательный русский человек Андрей Кириллович Разумовский,  имя которого памятно всем любителям музыки: ему посвящены

  знаменитые квартеты Бетховена. Среди других персонажей повести  французский художник Изабе, императрица Евгения, Жорж Дантес.
"Истоки".
 Алданов по-новому интерпретирует известные события  русской и европейской истории 1874-81 годов. Размышляя о  культурной традиции, сталкивая героику и будни, анализируя  поведение человека перед лицом смерти, он, по существу,  остается в кругу вечных тем, но главный его мотив - бессилие  человека перед потоком исторических событий, тщетность  исторических деяний. Этот горький мотив контрастирует с внешней  легкостью занимательного повествования: композиция  выразительна, сюжет включает элементы высокой трагедии,  мелодрамы, криминальной истории. 
"Начало конца". Роман  рассказывает о трагических событиях в Западной Европе и России  1937 г. и гражданской войне в Испании. Впервые в художественной  литературе Алданов подвел итог кровавым событиям 1937 года,  заговорил о духовном родстве фашизма и коммунизма. Проклятые  вопросы 30-х годов, связь ленинских идей и сталинских  злодеяний, бессилие и сила демократии - эти вопросы одни из  важнейших в романе. Устами одного из своих героев Алданов  определил, что русские революционеры утвердили в сознании  нравственность ненависти; в основе мизантропических построений  теоретиков Третьего рейха русский писатель увидел сходное  оправдание ненависти, только ненависти арийцев к неарийцам. 
"Самоубийство". 
Этот роман - последнее из больших произведений  Алданова, и написан он им незадолго до смерти. О смерти, о ее  вероятной близости Марк Александрович часто говорил и  по-видимому постоянно о ней думал. Кое-что из этих мыслей  отразилось на общем складе "Самоубийства", в котором есть  черты, напоминающие завещание. Алданов был человеком слишком  сдержанным, чтобы решиться на открытую, прямую передачу людям  того, что было сущностью его жизненного опыта. О завещании я  упомянул лишь в том смысле, что в "Самоубийстве" подведены  некоторые итоги и что в этом романе Алданов высказал суждения,  которые представлялись ему важнее других. Высказал он, пусть и  крайне осторожно, также надежды, для себя непривычные, не  совсем вяжущиеся с духовным обликом русского Анатоля Франса, а  в конце концов, значит, вольтерьянца, каким принято его  считать. Перед смертью в скептицизме Алданова появились  какие-то трещинки, и именно те страницы романа, где это  обнаруживается, - несчастный случай с Ласточкиным и всё  дальнейшее, сплошь до двойного самоубийства супругов, -  принадлежит к лучшему, что им вообще написано.

Алексеев, С. Т.  Аз Бога ведаю [Электр. ресурс]; Волчья хватка; Волчья хватка- 2; Удар "Молнии".- Кем. б-ка для  незрячих, 2016. - 1 ф. - (80 ч. 10 м.). – С изд.: М.: Логосвос, 2012.

  "Аз Бога ведаю". 
X век. Могущество Хазарского каганата еще  велико и неоспоримо. Бескрайние земли под его властью, тьмы  рабов, горы золота, многие знания. Но нарушился привычный ход  вещей - солнце встало на Севере, в стольном граде Киеве родился  светоносный князь, который уничтожит огромную империю. Каган  Иосиф замышляет погубить младенца Святослава. Те, кому отмерены  дороги земные, сойдутся в битве на земле. Кто ходит путями  небесными, встретит противников там, где следы богов зарастают  травой Забвения... 
"Волчья хватка". 
Герой остросюжетного романа  Вячеслав Ражный - президент охотничьего клуба, бывший боец  спецназа погранвойск. Но это всего лишь малая, видимая простым  смертным часть его бытия. Ражный - вотчинный аракс, воин  Засадного Полка, созданного еще в XIV веке Сергием Радонежским.  В тяжелые для России годы Сергиевы ратники, владеющие особым  боевым искусством, которое передается веками от отца к сыну,  приходят на помощь родине. В мирное время они решают вопросы  жизни и смерти между собой. Ражный, выстоявший в своем пераом  поединке, готовится к новой схватке с братом-араксом. Но куда  опаснее будет столкновение с обычными людьми в современном  мире, где в волке больше человеческого, чем в самом человеке...

"Волчья хватка - 2". 
По древним законам Воинства аракс Ражный,  в миру бывший спецназовец, а ныне хозяин охотничье балы, должен  понести наказание за неверно проведённый поединок, в котором он  пощадил противника и якобы утратил Ярое Сердце. Ражный покидает  базу и поселяется в глухом лесу, где встречает свою любовь -  девушку, за которую ему приходится бороться. Тем временем  загадочные Вещерские леса, где исчезают люди, продолжают  привлекать внимание спецслужб. 
"Удар "Молнии".
 Страна на пороге  чеченской войны. Спецподразделение ФСК получает сверхсекретное  задание: блокировать силы диктаторского режима в Чечне.  Действуя в обстановке политических предательств,  спецподразделение "Молния" может рассчитывать только на  собственные силы. Одному из "волков войны" удается захватить в  плен самого Диктатора. Война закончена, но продолжается охота  на людей...

Иванов, А. В. Повитель [Электр. ресурс]; Иванов А. Тайны Храма христа; Идиатуллин Ш. СССР тм; Йейтс Р. Дыхание судьбы; Калинина Н. Чужая ноша; Калинина Н. Яблоневый сад для Белоснежки.- Кем. б-ка для незрячих. - 1 ф. - (80 ч. 52 м.). - С изд.: М.:  Логосвос, 2012.

  "Повитель". 
Первый роман А.С.Иванова (1928-1999). В нем  раскрываются особенности русского национального характера,  проведенного сквозь горнило революции и медные трубы  строительства социализма. Загубленные судьбы сибиряков,  попавших в путы повители государственного механизма, вызывают  чувство боли. Бытовые и любовные коллизии, колоритный, сочный  язык и сюжетная свежесть романа рождают неиссякаемый  читательский интерес.
 "Таймы Храма христа". 
Книга посвящена  одному из самых значительных творений России - Храму Христа  Спасителя в Москве. Автор романа раскрывает любопытные тайны,  связанные с Храмом, рассказывает о тайниках и лабиринтах  Чертолья и Боровицкого холма. Воссоздавая картины трагической  судьбы замечательного памятника, автор призывает к  восстановлению и сохранению национальной святыни русского  народа. В романе подробно рассказывается о беспрецедентной  инженерной операции по передвижке старого Крымского моста.  Книга будет интересна как школьникам, изучающим москвоведение,  так и историкам, археологам, ведущим поиски библиотеки Ивана  Грозного, участником которых был сам автор книги. 
"СССР тм".
 В  Сибири построен новый Советский Союз со всеми удобствами на  пять тысяч очень умных человек. Там все работает, взяток не  берут, передовые технологии сыпятся как из мешка, советское  значит отличное, и, если бы Кремль, его породивший, не  спохватился и не провалил это чудо сквозь землю, всем было бы  счастье.

 "Дыхание судьбы".
 Впервые на русском - самый  исповедальный, психологически проникновенный роман  американского классика Ричарда Йейтса, "одного из величайших  американских писателей двадцатого века". Действие "Дыхания  судьбы" охватывает десяток лет и два континента; юный Бобби  Прентис пытается найти себя на полях сражений Второй мировой  войны и стать настоящим мужчиной, избавиться наконец от  удушающей, тиранической материнской опеки, - а его мать,  сражаясь с собственными демонами, ищет признания как модный  скульптор...

 "Чужая ноша". 
Для Ларисы, девушки явно  здравомыслящей, встреча с Вадимом стала поворотной. Молодых  людей как-то сразу и намертво привязало друг к другу. Именно с  этой встречи вокруг девушки начинают происходить невероятные и  зачастую трагические события. Погибают близкие люди, снятся  странные сны, ее любимый попадает в смертельно опасную  ситуацию. За расследование берется сестра-близняшка Вадима,  обладающая магическим даром. Она не верит в случайность и хочет  выяснить, что это - мощный приворот, сделанный Ларисой, порча  или проклятие? Аудиокнига "Яблоневый сад для Белоснежки"  расскажет слушателям о том, что поджидает многих наших  соотечественниц за вывеской брачного агентства. Даша была на  седьмом небе от счастья когда узнала, что именно её выбрал  состоятельный испанец среди сотен других девушек в каталоге  агентства. Прошло совсем немного времени и она уже оказалась в  Барселоне, с любящим мужем и приличным счетом в банке на  карманные расходы. Казалось бы вот она удача, но не все так  гладко в прошлом её благоверного, особенно беспокоит Дашу  большой старый дом где они живут.
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  Псалтырь является самой длинной книгой в Библии, состоящей из  150 отдельных псалмов. Он также является одной из самых  разнообразных книг, так как в псалмах поднимаются такие  вопросы, как Бог и Его творение, войны, поклонение, мудрость,  грех и зло, суд, справедливость и пришествие Мессии. 
"Введение  христианства на Руси". 
Авторы книги - советские философы,  историки, филологи - на строго научной основе противопоставляют  фальсифицированной теологией истории христианизации Руси  подлинную ее историю, раскрывают реальные причины и последствия  этого процесса, показывают влияние крещения Руси на культуру  страны.
 "Невероятные дары". 
В книге содержатся жизнеописания  удивительных подвижников, наших современников, афонских старцев  Паисия и Порфирия, описания благодатных даров, которыми Господь  снабдил своих смиренных угодников и многочисленные  свидетельства чудотворной помощи, которую Он являл людям по  молитве этих монахов. Книга особенно ценна тем, что в ней  отразились проблемы современного мира - удивительные старцы  жили в XX столетии и почили всего несколько лет назад.

  "Невидимая брань".
 Этот труд преподобного Никодима Святогорца,  переведенный и адаптированный святителем Феофаном Затворником,  давно стал излюбленным чтением православных. Книга повествует о  той невидимой битве, которую каждый христианин ведет со врагами  своего спасения. В книге обозревается поле этой битвы,  излагаются методы ведения борьбы, раскрываются способы  использования духовного оружия, которое есть в нашем  распоряжении. Желающий достигнуть Небесного Царства должен  вести мысленную брань против страстей врагов рода  человеческого, день и ночь не перестающих воевать против него.  Своеобразную тактику и стратегию этой брани Господней  предлагает нам преподобный отец.
 "Житие преподобного Серафима  Саровского Чудотворца". О русском религиозном деятеле и  православном подвижнике. 
"Смысл творчества. Опыт оправдания  человека" - ранняя книга Бердяева, в каком-то смысле главная.  Всё дальнейшее творчество Бердяева будет развитием тем,  поднятых в ней. Кратко главную идею "Смысла творчества" можно  выразить так: человеческая личность, погруженная в пучину  обыденности, пошлости, зла, насилия, рвется к Богу в творческом  порыве и только так обретает свободу. Книга Бердяева "Философия  свободы" (1911) - ранняя работа, к которой сам автор относился  критически, считая ее во многих отношениях незрелой. И все же  это сочинение ценно тем, что в нем Бердяев по некоторым своим  философским интуициям предвосхищает процессы, которые позже  произошли в истории европейской философии. Иными словами, это  не просто историческое, а в значительной мере новаторское и  провидческое произведение.
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