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Книги, записанные в студии облспецбиблиотеки для незрячих и слабовидящих
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА 
Коптяева, А. Д.  Дружба [Звукозапись]: [12+] / А. Д. Коптяева;   читает Е. А. Крупина.- Кем. б-ка для незрячих,  2016. - 6 кас. ( 23 ч. 09 м.).- С изд.: М.: Худ. лит., 1988.

  Роман "Дружба" рассказывает о героической работе советских   хирургов в период Сталинградской битвы.
Тевекелян, В. А. Рекламное бюро господина Кочека [Звукозапись]: [16+]: роман / В. А. Тевекелян; читает Л. С. Юрова.- Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 4 кас. (15 ч. 33 м.).- С изд.: М.: Вече, 2008.

  Книга про легендарную русскую разведчицу Елизавету Юльевну Розенцвейг, приходившуюся дальней родственницей русскому начальнику оперативного отдела ОГПУ Паукеру Карлу Викторовичу и помощнику Судоплатова русскому разведчику Науму Исааковичу Эйтингону.Ее первым мужем был знаменитый русский разведчик Яков Григорьевич Блюмкин, которого она выдала ОГПУ.
 Прокофьева, С. Л. Кот в сапогах и великан [Звукозапись]: [6+] / С.  Л. Прокофьева, Г. В. Сапгир; читает Е. А. Крупина.- Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 1 кас. (59 м.).- С изд.: М.: Стрекоза, 1999.

  Сказки Софьи Прокофьевой и Генриха Сапгира, полные фантазии и  поэтической выдумки, повествуют о добре и зле, о любви и  мужестве и напоминают о том, что сказочный мир - это отражение  истинных чувств и настоящей жизни.

Аверченко, А. Т.   Шалуны и ротозеи [Звукозапись]: [6+] / А. Т. Аверченко; читает Е. А. Крупина.- Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 1 кас. (66 м.).- С изд.: М.:  ЭНАС-КНИГА, 2013.

  В книгу вошли рассказы талантливого русского писателя-юмориста  Аркадия Аверченко. Герои этих веселых историй - гимназисты. Чего они только не изобретают, чтобы избежать скучных и  надоедливых уроков! Естественно, не обходится без курьезов и  недоразумений...
Гиваргизов, А. А. В честь короля [Звукозапись]: [12+] / А. А.           Гиваргизов; читает Е. А. Крупина.- Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 1 кас. (2 ч. 13 м.).- С изд.: М.: Время, 2011.

  В этой книге собраны сказки про королей и королев, вельмож и рыцарей, знахарей и палачей, менестрелей и разбойников, а также  про их доспехи, дворцы, кареты, волшебные эликсиры, жестокие  законы, драгоценные камни - в общем, про все, что к королям имеет хоть какое-нибудь отношение. Получилась просто  королевская сказочная книга!

Новицкая, В. С. Хорошо жить на свете! Записки счастливой девочки [Звукозапись]: [6+] / В. С. Новицкая; читает Е. А. Крупина.- Кем. б-ка для незрячих, 2016. – 1 кас. (2 ч. 16 м.).- С изд.: М.: ЭНАС-КНИГА, 2011.

  Девятилетнюю Марусю все родные и знакомые называют просто Мусей.  Забавные истории из своей жизни маленькая озорница описывает  сама: как она подшучивает над гувернанткой и ловит раков, как  играет в крокет и участвует в спектакле, как катается на лодке  и готовится к поступлению в гимназию. Рассказы Муси -  непосредственные и искренние, смешные и наивные - это записки счастливой девочки, которой хорошо жить на свете.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА 
Катуков, М. Е. На острие главного удара [Звукозапись]: [12+]: военные мемуары / М. Е. Катуков; читает Л. С. Юрова.- Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 5 кас. (19 ч. 27 м.).- С изд.: М.: ООО "Издательство АСТ", 2003.

  Осень 1941 года. Вражеские танки рвутся к Москве. Но в решающий  момент в числе других соединений им преграждает путь 4-я  танковая бригада. Её люди, проявляя чудеса храбрости, не только  выстояли под натиском превосходящих сил противника, но и  нанесли ему большой урон. Здесь, под Москвой, и зародилась  советская танковая гвардия: 4-я бригада была переименована в  1-ю гвардейскую. Неувядаемой славой покрыли себя  гвардейцы-танкисты в боях на Курской дуге, на землях Украины и  Польши, при форсировании Днестра, Вислы, Одера, на берегах  Балтики, при штурме Берлина. О бойцах, командирах и  политработниках 1-й гвардейской танковой бригады, а затем 1-й  гвардейской танковой армии, о том, как мужала и крепла в боях  наша танковая гвардия, рассказывается в этой книге.
Книги, записанные в других студиях
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА 

Антология фантастического рассказа [Звукозапись] / Н. Романецкий, А. Щёголев, А. Лукьянов; читает В. Рудниченко. - Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 2 кас. (7 ч. 54 м.).- С изд.: М.: Ардис, 2012.

  
Предлагаем вашему вниманию серию аудиокниг "АНТОЛОГИЯ ФАНТАСТИЧЕСКОГО РАССКАЗА". В настоящий сборник вошли произведения популярных современных российских писателей-фантастов Николая Романецкого, Александра Щёголева, Алексея Лукьянова. Николай Романецкий: Банка апельсинового сока; Сквозняк в незакрытых дверях; Ковчег на второй линии. Александр Щёголев: Как я провёл лето; Моль; Записки сумасшедшего XXI; Катастрофа; Паутина. Алексей Лукьянов: Мы, кузнецы, и друг наш - молот; Чебадан; Личное пространство; Крестослов; Престиж; Шапка; Чудо; Атлет Кабаныч и Киндермат Шахович; Скорая помощь королевской дочке.

Абрамцева, Н. К. Заветное желание [Звукозапись]: из сказок для добрых сердец / Н. К. Абрамцева; читает Н. Штода.- Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 1 кас. (1 ч. 02 м.).- С изд.: М.: Деоника, 2009.

 
Представлен второй выпуск сказок замечательной  детской писательницы Натальи Абрамцевой. Эти сказки не просто чисты и нравственны - они полны образами, рожденными чистым, любящим и страдающим сердцем. В ее сказках котята беседуют с кактусами и настольными лампами, а старая домашняя тапочка дружит-играет со щенком. Наталья Абрамцева помогает увидеть всем нам - и детям, и взрослым - каким волшебством пронизана наша повседневная жизнь. В этих сказках живет чудо и удивительная доброта, улыбка и легкая грусть. Сейчас, когда люди подчас теряют доброту, нежность, чуткость или прячут их, боясь показаться смешными, эти сказки особенно необходимы! 
Агафонов, Н. Протоиерей Жёны-мироносицы [Звукозапись]: истор. роман / Н. Агафонов; читает Д. Коночкин. - Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 2 кас. (7 ч. 14 м.).- С изд.: М.: Деоника, 2009.

  
Исторический роман протоиерея Николая Агафонова повествует о  великом подвиге тихих и скромных женщин, последовавших за Христом. Автор открывает перед читателем те глубинные стремления и переживания святых жен, которые отражены в скупых строчках церковного Предания.
Колина, Е. В. Личное дело Кати К. [Звукозапись]: мастер- класс любви / Е. В. Колина; читает О. Белявская. - Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 2 кас. (7 ч. 19 м.).- С изд.: М.: Амфора-Медиа, 2007.

 
 Со свойственным ей юмором и вместе с тем глубоко серьезно Елена Колина пишет о самом главном, что нужно человеку для счастья, - о любви. Как сделать так, чтобы нас любили? И не разлюбили?.. Как не достать любимого человека и самому не стать невротиком? Как легко и изящно преодолевать семейные неурядицы, добиваться желаемого и ссориться так, чтобы нас полюбили еще больше?.. Катя К. выходит замуж с твердым намерением быть счастливой. Она не позволит капризной дочке своего мужа, вредной особе по прозвищу Киса, разрушить семью. Катя К. садится писать специальную книгу для Кисы. Как Кисе добиться всего чего ей хочется, особенно любви и счастья. И во время создания рецептов счастливой жизни Катя К. учится легко и изящно преодолевать семейные неурядицы.

 Лондон, Дж. Кража [Звукозапись]: радиоспектакль / Дж. Лондон; читает: Р. Плятт, В. Марецкая и др.- Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 1 кас. (2 ч. 06 м.).- С изд.: М.: Звуковая книга, 2008.

  
Вашингтон, 1910 год. Во время приема в респектабельном доме сенатора Чалмерса, его идейный противник, Говард Нокс, пытается убедить гостей в том, что право собственности есть ни что иное, как кража у простого рабочего весомой доли заработка. В то же время свершилась настоящая кража: похищены документы, компрометирующие магната, одного из столпов американской цивилизации, Энтони Старкуэтора. В деле оказывается замешана Маргарет, дочь Старкуэтора и жена сенатора Чалмерса, вставшая на сторону Говарда Нокса.

Погорельский, А. Чёрная курица [Звукозапись] / А. Погорельский; читает Ю Яковлев. - Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 1 кас. (50 м.).- С изд.: М.: Мелодия, 2012.

  
Знаменитая сказка Антония Погорельского (настоящее имя Алексей Алексеевич Перовский) - одна из самых мудрых и добрых волшебных сказок в мировой литературе. Первая русская авторская сказка в прозе для детей, написана изящным слогом, в яркой романтической традиции и - самое главное - с огромной любовью к детям.

Филатов, Л. А. Любовь к трём апельсинам [Звукозапись]: аудиоспектакль / Л. А. Филатов; читает В. Качан. - Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 1 кас. (59 м.).- С изд.: М.: Аудиокнига, 2008.

  
Знаменитая сказка для взрослых "Любовь к трем апельсинам" - это фантастическая история о волшебстве и шутках судьбы, основанная на итальянском фольклоре (очень язвительном, надо заметить). Тут вам и сеньор Панталоне, и принц Тарталья, и находчивый Труффальдино. Не злоупотребляя прямой политической сатирой, Л.Филатов, однако, разместил в своей пьесе ряд острых, и даже грубых пассажей.

Хлебников, В. В. Творения [Звукозапись]: аудиокнига / В. В. Хлебников; читает В. Максимов. - Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 2 кас. (4 ч. 11 м.).- С изд.: М.: Студия Ардис, 2006.

  
Поэт, прозаик, теоретик и исследователь искусства, мыслитель,  математик, орнитолог, он во многом опередил свое время. Его гениальные прозрения не укладывались в рамки современной ему науки, гениальные стихи - в рамки существовавших литературных течений, мифопоэтическое мировоззрение - в рамки времени. В. Маяковский называл Хлебникова "мастером стиха", поэтом для избранных. В сборник вошли поэмы и избранные стихотворения. В оформлении проекта использована музыка А.Н. Скрябина. ПОЭМЫ : Марина Мнишек; Поэт; Ночь в окопе; Ночь перед Советами; Настоящее; Тиран без "Тэ". 
СТИХОТВОРЕНИЯ: Птичка в клетке; "И я свирел в свою свирель..."; "Немь лукает луком немным..."; "Там, где жили свиристели..."; "Жарбог! Жарбог!.."; Крымское и др.

Шубинский, С. Н. Исторические очерки и рассказы [Звукозапись]: аудиокнига / С. Н. Шубинский; читает О. Федоров.- Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 2 кас. (5 ч. 08 м.).- С изд.: М.: Вира-М, 2006.

  
Сергей Николаевич Шубинский - историк-популяризатор. Изучая старинные книги, рукописи, документы, он на их основе создавал очерки и рассказы, излагая в Доступной форме "дела давно минувших дней", отдавая предпочтение веку XVIII, изобилующему, по его словам, "разными трагическими, комическими и анекдотическими эпизодами". В данной книге собраны истории из светской жизни Петербурга времен Екатерины.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА 

Прогулка по Тверской [Звукозапись]: аудиоэкскурсия с музыкальным сопровождением / читает А. Борзунов.- Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 1 кас. (2 ч. 05 м.).- С изд.: М.: 1С-Паблишинг, 2008.

  Вашему вниманию предлагается аудиоэкскурсия по главной улице  Москвы - Тверской. С помощью аудиоэкскурсии можно побывать у  дома, возле которого познакомились Мастер и Маргарита, увидеть на Тверской улице здания в стиле итальянского палаццо, дома в стиле московского конструктивизма и другие достопримечательности, узнать много интересных фактов из истории города. В проекте использованы фрагменты музыкальных произведений Петра Ильича Чайковского, Николая Андреевича Римского-Корсакова, Михаила Ивановича Глинки, Дмитрия Степановича Бортнянского, Микаэла Таривердиева, Георгия Свиридова, Булата Окуджавы.

Московский Кремль [Звукозапись]: аудиоэкскурсия с музыкальным сопровождением / читает М. Берлина.- Кем. б-ка для незрячих, 2016. - 1 кас. (2 ч. 03 м.).- С изд.: М.: 1С-Паблишинг, 2006.

  
Экскурсия рассказывает об истории и архитектуре Московского Кремля и его окружения - Красной площади, Александровского сада, Мавзолея, ГУМа, Казанского собора, Манежа и других достопримечательностях.

Как должно молиться и вести себя в храме  [Звукозапись]: религия и духовность / читает В. Аксентюк. - Кем. б-ка для незрячих, 2016. – 2 кас. (4 ч. 16 м.).- С изд.: Минск: БелТиз, 2013.



