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ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА 

Кирчик, Л. В. Странички из походного блокнота [Звукозапись] :

[16+] / Л. В. Кирчик ; читает Е. Крупина. - Кем.  б-ка для незрячих, 2017. - 2 кас. (6 час. 11 мин.). - С изд. : Юрга : Медиасфера, 2015.

  В книге очерки, рассказы, зарисовки о родном крае, о людях,  живущих рядом, о родителях.

Мугуев, Х.-М. Кукла госпожи Барк [Звукозапись] : [12+] / Х.-М.

Мугуев ; читает Е. Крупина. - Кем. б-ка для незрячих, 2017. - 4 кас. (12 час. 33 мин.). – С изд. : М. : Мир книги : Литература, 2010. -  (Классика приключенческого романа).

  Повесть известного советского поэта, писателя, драматурга и   публициста Хаджи-Мурата Магомедовича Мугуева (1893-1968) "Кукла  госпожи Барк" рассказывает о деятельности советских разведчиков  на территории Ирана во время Великой Отечественной войны.  Опасные приключения главного действующего лица полковника  Дигорского начинаются с поиска привидений в старинном  особняке...

Русселе, Л. Заклинатель змей [Звукозапись] : [12+] / Л. Русселе ; читает Л. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2017. - 3 кас. (9 час. 09 мин.). – С изд. : М. : Мир книги : Литература, 2010. - (Классика приключенческого романа).

  Луи Русселе (1845-1929) - французский путешественник и географ.  В 1863 г. был послан в Индию с поручением собрать памятники  французского влияния в Декане, а в 1865 г. предпринял, при  содействии английского правительства, поездку с  археологическими и этнографическими целями во внутренние  области Индии, остававшиеся под владычеством туземных  правителей. Во время этой поездки Русселе одним из первых  исследовал знаменитую группу буддийских памятников в Санчи.  Русселе использовал свой богатейший опыт для создания  художественных произведений. Представленный в этом томе роман  "Заклинатель змей" повествует о временах знаменитого восстания  сипаев - одного из самых трагических эпизодов английского  владычества в Индии. Его герой, молодой принц Нана-Сагиб,  несмотря на клятву верности, принесенную королеве Виктории,  вынашивает план мести и готовится устроить колонизаторам  кровавую резню.

Рыбаков, А. Н.  Водители. Екатерина Воронина. Выстрел: [16+] / А. Н. Рыбаков ; читает Л. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2017. – 6 кас. (21 час. 05 мин.). - С изд. : Избранные соч. : в 2 т. Т. 2. - М. : Сов. писатель, 1986.

  "Водители". Это книга о шоферах и шоферском труде, о радостях и   горестях рабочего человека. Ни материал, ни сюжет, ни стиль  романа нисколько не напоминает трилогию Кортик-Бронзовая птица-Выстрел. И только имя героя "Водителей", молчаливого   начальника автобазы - Михаил Григорьевич Поляков, - выдает  внутреннее намерение автора дать картину судьбы поколения,  начавшего свой путь при свете первых пионерских костров и  принявшего на свои плечи главный груз великой войны. За роман  "Водители" А.Рыбаков в 1951 году удостоен Государственной  премии СССР. "Екатерина Воронина". Урожденная волжанка,  воспитанница суровой и властной бабушки, Екатерина рано  осталась без матери. Редкие встречи с отцом - старым,  заслуженным капитаном - сформировали в ней твердый и  бескомпромиссный характер. Наступила война. Не задумываясь,  Екатерина пошла работать в госпиталь. Здесь к ней пришла первая  любовь, которая принесла и первое разочарование. После войны,  окончив институт, Екатерина - инженер, начальник участка  речного порта. Непростые отношения сложились у нее с  начальником пароходства. Когда его сняли с работы из-за  справедливых нареканий, Екатерина поняла, что навсегда потеряла  самого близкого человека. "Выстрел". Широко известная  детективная повесть, третья часть популярной детской трилогии  ("Кортик", "Бронзовая птица" и "Выстрел") Анатолия Рыбакова, в  которой арбатский парень Миша Поляков и его друзья помогают  раскрыть таинственное убийство инженера Зимина.
Чаковский, А. Б. Год жизни. Дороги, которые мы выбираем. Свет далёкой звезды [Звукозапись] : [16+] / А. Б.Чаковский ; читает Л. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2017. - 8 кас. (28 час. 12 мин.). – С   изд. : Собр. соч. в 6 т. Т. 2. - М. : Худож. лит., 1975.

  Пафос современности, воспроизведение творческого духа эпохи, острая постановка морально-этических проблем – таковы отличительные черты произведений Александра Чаковского -  повести "Год жизни" и романа "Дороги, которые мы выбираем".  Автор рассказывает о советских людях, мобилизующих все силы для  выполнения исторических решений XX и XXI съездов КПСС. Главный  герой произведений - молодой инженер-туннельщик Андрей Арефьев  - располагает к себе читателя своей твердостью,  принципиальностью, критическим, подчас придирчивым отношением к  своим поступкам. В образе Андрея Арефьева - энергичного,  волевого, смелого человека, непреклонного в достижении цели, -  воплощены лучшие черты современника того времени. Дилогия  написана в форме записок молодого инженера, дающей автору  возможность с особенной эмоциональной непосредственностью  передать драматизм возникающих ситуаций. Разоблачение  карьериста Крамова, борьба за новое техническое решение  строительной задачи, глубокие личные переживания, вызванные  крушением веры в любимого человека,- все это автор переплетает  в напряженном, увлекательном сюжете... "Свет далекой звезды" -  повесть о большой, вдохновенной и чистой любви. Любовь эта  вместила в себя и тревоги военных лет, и наши общие боли и  беды, и радости народных деяний. А. Чаковский увлеченно рисует  образы наших современников. Читателям запомнятся и генерал  Осокин, стремящийся всегда быть на переднем крае борьбы за  коммунизм, и бескорыстный ученый-гидролог Гладышев, и профессор  Соколов, и секретарь горкома Лукашев, нетерпимые к рутине в  труде, к фальши в людских отношениях. Но, пожалуй, самая  большая удача новой повести - образ Ольги Мироновой, человека,  одержимого страстью борьбы, стремлением жить на пределе. Ольга  красит жизнь тех, кто работает и борется с ней рядом. А.  Чаковский - мастер динамичного сюжета. Герой повести летчик  Владимир Завьялов, переживший тяжелую драму в годы культа  личности, несправедливо уволенный из авиации, случайно узнает,  что его любимая - Ольга Миронова - жива. Поиски Ольги и стали  сюжетом, повести. Пользуясь этим приемом, автор вводит своего  героя в разные сферы нашей жизни - это помогает полнее показать  советское общество в период больших, перемен после XX съезда  партии.

Чаплина, В. В. Питомцы зоопарка [Звукозапись] : рассказы : [6+] / В. В. Чаплина ; читает Л. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2017. - 3 кас. (10 час. 17 мин.). - С изд. : М. : Дет. лит., 1983.

  Вера Чаплина - известная детская писательница-анималист -

  работала в московском зоопарке и стояла практически у истоков  его создания. Работа тесно переплеталась у Веры с частной  жизнью: "...сколько себя помню, всегда у меня воспитывались  какие-нибудь птенцы, щенята, зайчата...". Это помогало ей лучше  узнавать животных, их повадки, особенности, а потом перенести  полученные знания в книжки для детей. Они неоднократно  переводились на разные языки мира, переиздавались  многотысячными тиражами и у нас. Наиболее интересные рассказы  Вера Чаплина собрала в книгу "Питомцы зоопарка", с которой мы  предлагаем познакомиться и вам.

Книги, записанные в других студиях
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА 

Бедье, Ж. Тристан и Изольда [Звукозапись] : [16+] / Ж. Бедье ; читает С. Старчиков. - Кем. б-ка для  незрячих, 2017. - 2 кас. (5 час. 36 мин.). - С изд. : М. : ЭКСМО-СИДИКОМ, 2008.

  Роман о Тристане и Изольде восходит к старинной кельтской  легенде из знаменитого Цикла о короле Артуре. Легенда  рассказывает о любви рыцаря Тристана и жены корнуэльского  короля прекрасной Изольды. Сюжет этот на протяжении веков  вдохновлял поэтов и музыкантов, среди которых и безвестные  монахи и труверы, и такие мастера, как Вальтер Скотт, Джеймс  Джойс, Рихард Вагнер. Неразрешимый конфликт между чувством и  долгом, верность и коварство, роковая случайность, приведшая к  трагическому финалу, - все это заставляет сердце биться так,  будто мы слышим эту печальную историю впервые.

Глуховский, Д. Сумерки [Звукозапись] : [16+] / Д. Глуховский ;

читает А. Андриенко. - Кем. б-ка для незрячих, 2017. - 4 кас. (12 час. 31 мин.). - С изд. : М. : Астрель : Аудиокнига, 2011.

  Работа обычного переводчика состоит из рутины: контракты, уставы  и инструкции к бытовой технике. Но в переводе нуждаются и  другие тексты, веками терпеливо дожидающиеся того человека,  который решится за них взяться. Среди них - манускрипт,  составленный безвестным конкистадором со слов последнего жреца  индейцев майя. Манускрипт, который называет срок, отведённый  всему нашему миру и описывает его конец... "Сумерки" Дмитрия  Глуховского уже известны сотням тысяч читателей в России и по  всему миру. Переведенный на десять иностранных языков, этот  роман в 2014 году был признан лучшим европейским литературным  произведением в жанрах "фантастика" и "мистика" и удостоен  французской премии Les Utopiales.

 Глуховский, Д. Рассказы о Родине [Звукозапись] : [16+] / Д.

Глуховский ; читает О. Исаев. - Кем. б-ка для незрячих, 2017. - 2 кас. (6 час. 33 мин.). – С изд. : М. : Астрель : Аудиокнига, 2011.

  "Рассказы о Родине" - самая долгожданная и самая неожиданная  книга Дмитрия Глуховского. Может быть, первая за долгое время  попытка честно рассказать о нашей Родине глазами нового  поколения. Провокация. Скандал. Бомба. Новая литература.

Горбачёва, Н. Без любви жить нельзя [Звукозапись] : [12+] / Н.

Горбачёва ; читает Л. Поволоцкая. - Кем. б-ка для незрячих, 2017. - 3 кас. (10 час. 34 мин.). - С изд. : М. : АСТ : Аудиокнига, 2013.

  Сборник рассказов известной и светскому, и церковному читателю писательницы Натальи Горбачевой о том, как можно увидеть Бога в  своей обыденной жизни. Современный человек, желая обратиться к  Богу, всюду ищет чудес, особого "знамения", а Бог открывается  ему в простой повседневности. Прочтите эти реальные истории, и  вы научитесь "видеть между строк", чувствовать присутствие Бога  в своей жизни. Среди героев и обычные бабушки, и отец Иоанн  Крестьянкин, и замученные бытом наши женщины, и бунтари,  пришедшие к Богу своим путем. Книга никого не оставит  равнодушным. И это самое главное.

Стадникова, Е. Драгоценная кровь [Звукозапись] : [16+] / Е.

Стадникова ; читает В. Маслаков. - Кем. б-ка для незрячих, 2017. - 3 кас. (9 час. 43 мин.). – С изд. : М. : Астрель : Аудиокнига, 2010.

  Согласившись выполнить необычное поручение, Кассия Блэкбоу получила взамен проклятие, которое многие бы посчитали  величайшим даром. Однако на деле все обернулось нагромождением проблем. Ведь и сама Кассия стала величайшей драгоценностью, которой многие не прочь завладеть. Как теперь отличить  настоящую дружбу от лести, любовь от корысти, искренность от  притворства? Как остаться собой, когда все кругом говорят одно,  а делают другое? Кассию затягивает водоворот событий, в  результате которых она чуть было не стала... Впрочем, именно об  этом и рассказывает эта удивительная история.

Шелдон, С. Узы крови [Звукозапись] : [16+] / С. Шелдон ; читает Н. Литвинова. - Кем. б-ка для незрячих,  2017. - 4 кас. (14 час. 28 мин.). - С изд. : М. : Аудиокнига, 2008.

  Основа романа "Узы крови" - расследование загадочной смерти   президента международного концерна, в которой кровно  заинтересованы все родственники и помощники убитого. Жизнь его  дочери и правопреемницы подвергается смертельной опасности.
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