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ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА
Бабчинецкий, А. Княгиня Ольга [Электр. ресурс] ; Иванова А.

Микроб и Сильва ; Каргалов В. В. За столетие до Ермака ; Лавряшина Ю. А. Зелёный дождь ; Перес-Реверте А. Мыс Трафальгар ; Робертс Н. Сегодня вечером и всегда : [16+]. - Кем. б-ка  для незрячих, 2018. - 1 фл. (55 час. 28 мин.).

  Бабчинецкий А. "Княгиня Ольга". Государство легло на плечи овдовевшей княгине Ольге. Князь Игорь убит, сын его ещё  ребёнок. В чём спасение страны и династии? Наперекор  обстоятельствам она выбирает будущее Киевской Руси -  христианство.
Иванова А. "Микроб и Сильва". Распад семьи в  сталинскую эпоху. Суровые лагерные будни рядового зэка и  героизм танкистов, испепеляющих праведным огнём пришельцев из  третьего рейха. Послевоенная Москва в разрухе и веселье.  Ресторанная гульба, опереточные сказки и сломанные человеческие  судьбы. 
Каргалов В. В. "За столетие до Ермака". В повести рассказывается о походе в Сибирь (1483 г.) воевод Ивана Салтыка-Травина и Фёдора Курбского. Автор показывает героизм и стойкость первых русских землепроходцев, которые сумели перевалить со своими судами Камень (Уральские горы),  пройти тысячи вёрст по сибирским рекам Тоболу, Иртышу и Оби и  защитить коренное население Западной Сибири вогулов и остяков, от агрессивного Тюменского ханства. 
Лавряшина Ю. А. "Зелёный дождь". Если у друга есть такой зонт, под которым любовь превращается в сказку, тоже хочется испытать нечто подобное. И тогда может возникнуть девушка-шаманка, услышавшая от духов: "Когда тебя очень тянет к какому-нибудь человеку, значит, в него вселился Бог. И ты должен любить этого человека". Роман  Юлии Лавряшиной о любви, которая не поражает, как удар молнии, а которую нужно бережно растить, как прихотливый цветок.

Перес-Реверте А. "Мыс Трафальгар". Трафальгарское сражение -  крупнейшее морское сражение Наполеоновских войн между английским и испано-французским флотами, которое состоялось 21 октября 1805 года у мыса Трафальгар. Так нам говорят энциклопедии. Но блистательный испанский романист Артуро Перес-Реверте в своём историко-приключенческом романе рисует более подробную и убедительную картину  того, что на самом деле произошло в тот осенний день.
Робертс Н. "Сегодня вечером и всегда". Кэйси - специалист высокого класса по культуре американских индейцев. Джордан - талантливый писатель и наследник солидного состояния. Она решительно ворвалась в его жизнь, нарушая все правила и запреты. Вместо строгой учёной дамы или типичной серой мышки он получил в  консультанты привлекательную девушку, которая пробудила в нём сильную страсть...
Крутилин, С. А. Прощальный ужин [Электр. ресурс] ; Рыбак Н.

Ошибка Оноре де Бальзака ; Бакшина З. Т. Память о прошлом ; Дубро Е. В. Подсказка от ангела ; Чандлер Р. Горячий ветер ; Махалов В. В. Вечерний разговор : [16+]. - Кем. б-ка для незрячих, 2018. - 1 фл. (80 час. 40 мин.).

  Крутилин С. А. "Прощальный ужин". Сборник включает три повести:  "Прощальный ужин", "Пустотелы", "Мастерская в глухом переулке".  Опубликованные в разное время в журналах, эти произведения писателя раскрывают нравственный облик советского человека.

Рыбак. Н. "Ошибка Оноре де Бальзака". Роман известного  украинского писателя Натана Рыбака (1913-1978) посвящён  великому французскому писателю Оноре де Бальзаку. В нём показан  драматизм последних лет жизни Бальзака (осень 1847 года -  август 1850 года), рассказывается о его пребывании на Украине, романе с польской помещицей Эвелиной Ганской, которая за  несколько месяцев до смерти писателя стала его женой.
 Бакшина З. Г. "Память о прошлом". Бакшина Зоя Тимофеевна родилась в 1920 году в деревне Громатуха Юргинского района Кемеровской области. Зоя Тимофеевна была свидетелем создания коммуны, коллективизации, раскулачивания в деревне и добросовестно  трудилась как в мирное время, так и в годы войны. В книге автор  рассказывает о фронтовых буднях и боевых подвигах воинов -  сибиряков, её родственниках и односельчанах.

Дубро Е. В. "Подсказка от ангела". В повестях, рассказах и сказках Екатерины Дубро показана вся её философия жизни. 
Чандлер Р. "Горячий  ветер". Рэймонд Чандлер - американский классик детективного  жанра. Он пишет не только о преступлении, но и о человеке,  постоянно оказывающемся свидетелем криминального случая.

Махалов В. В. "Вечерний разговор". Валентин Махалов  родился в г. Горьком. Работал на Горьковском автомобильном  заводе, учился во Владивостокском высшем мореходном училище, затем на факультете журналистики Ленинградского университета. В  1958 году уехал работать в Сибирь. Автор более трех десятков поэтических, прозаических и очерковых книг. В 1991 году был удостоен премии им. В. Федорова за лучший поэтический сборник  "Вечерний разговор".



ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА
Акунин, Б. Планета Вода [Электр. ресурс] ; Као И. Я чувствую тебя ; Колина Е. В. Личное дело Кати К. ; Никитин Ю. Истребивший магию ; Трауб М. Плохая мать ; Улицкая Л. Е. Детство 45-53 : а завтра будет счастье : [16+]. - Кем. б-ка для

незрячих, 2018. - 1 фл. (70 час. 33 мин.). – С изд. : М. : СОЮЗ, 2015.

 Акунин Б. "Планета Вода". Книга включает в себя три детектива: "Планета Вода", "Парус одинокий" и "Куда ж нам плыть?". По авторской классификации это "технократический детектив", "ностальгический детектив" и "идиотический детектив". Действие  происходит в 1902-1912 годах.
Као И. "Я чувствую тебя". Вторая книга восхитительной трилогии («Я смотрю на тебя», «Я чувствую тебя», «Я люблю тебя»), которую читает весь мир. Элена  начала жизнь с новой страницы. Дни страсти и безумства,  проведённые с Леонардо, превратили её в сильную женщину, позволили раскрыться и познать все стороны любви. Теперь она  знает, чего хочет: ради Филиппо оставила Венецию и переехала в  Рим. Эта девушка изменилась, она не  боится жить, не боится любить и готова сделать свой выбор.

Колина Е. В. "Личное дело Кати К.". Катя К. выходит замуж с  твёрдым намерением быть счастливой. Она не позволит капризной  дочке своего мужа, вредной особе по прозвищу Киса, разрушить семью. Катя К. садится писать специальную книгу для Кисы. Как Кисе добиться всего чего ей хочется, особенно любви и счастья. И во время создания рецептов счастливой жизни Катя К. учится легко и изящно преодолевать семейные неурядицы.
Никитин Ю. "Истребивший магию". От эпохи магического дождя остались только волшебные мечи, кольца власти, чародейские амулеты и талисманы, джинны в кувшинах, браслеты колдунов, олени с золотыми рогами, серебряные гуси и еще много дивных вещей и зверей. А ещё уцелели хранилища магической воды в подземных пещерах. Кто находил - становился могучим магом. Но появился странный человек, который не только убивает колдунов, но и уничтожает запасы волшебной воды. 
Трауб М. "Плохая мать". Маша Трауб наблюдает за  реальностью глазами репортёра и превращает повседневность в  увлекательные романы и повести, скетчи и притчи. "Плохая мать"  - та страстная и очень искренняя проза, где всё на пределе: любовь и ненависть, вражда и счастье, горечь и  восторг.
Улицкая Л. Е. "Детство 45-53 : а завтра будет  счастье". Людмила Улицкая стала автором идеи, составителем и соавтором книги воспоминаний о послевоенном детстве 1945-1953. Книга состоит из  17 разделов ("Жизнь города", "Жизнь деревни" и др.). Каждый раздел начинается с предисловия Людмилы Улицкой. В сборник также вошли детские воспоминания самой Улицкой и мемуарный рассказ писателя Александра Кабакова.

Алексеев, С. П. Рассказы о Екатерине Великой [Электр. ресурс] ;

Боллиторе С. Миледи и три д'Артаньяна ; Бронте Ш. Учитель ; Клэнси Т. Все страхи мира ; Охотники за привидениями : сказки о привидениях ; Паустовский К. Г. Избранная проза : [12+]. - Кем. 
б-ка для незрячих, 2018. - 1 фл. (82 час. 41 мин.). - С изд. : М. : Студия Ардис, 2014.

Алексеев С. П. "Рассказы о Екатерине Великой". Интересно и легко, доступно и познавательно автор рассказывает о славных годах царствования Екатерины II. О детских играх находчивой  немецкой девочки принцессы Фике и великих делах русской императрицы Екатерины Алексеевны. О печатании новых денег и штурме Измаила, переписи населения и присоединении Крыма, победах Суворова и Пугачёвском бунте. О том, как императрица первой сделала прививку от оспы и заставляла сажать картошку. 
Боллиторе С.  "Миледи и три д'Артаньяна". История любви королевы Анны Австрийской к очаровательному герцогу Бекингему. Козни  отвергнутого королевой кардинала де Ришелье, который был на 16  лет её старше. Судьбы реальных прототипов д'Артаньяна, Атоса, Портоса, Арамиса и, конечно же, Шарлотты Баксон (она же Миледи). Своеобразная карьера Армана дю Пейре, графа де Тревиля и сложные взаимоотношения королевских мушкетеров и гвардейцев  кардинала... а также многое другое. 
Бронте Ш. "Учитель". Герой романа, молодой учитель,  приезжает из Англии в Бельгию и начинает преподавать  французский язык в пансионе для девушек. Ученицы восхищены и  покорены его обаянием, но его сердце принадлежит молодой учительнице.
Клэнси Т. "Все страхи мира". Атомная бомба,  потерянная на Ближнем Востоке во время арабо-израильской войны 1973 года, не сдетонировала при падении. Она взорвалась через два десятилетия совсем в другом месте. А вместе с ней должна  была взлететь на воздух вся планета. Именно этого желали  террористы. Они учли в своих расчётах всё, и в первую очередь - степень взаимного недоверия сверхдержав, ощетинившихся частоколом ядерных ракет, но забыли, что есть на свете такие  люди, как Джон Райан, заместитель директора ЦРУ США.
 "Охотники за приведениями". Содержание: Клоун и привидение (Автор: Корсун Артем Николаевич). Амадей в Аштарге (Автор: Корсун Артём Николаевич). Крукс и музыка (Автор: Смолкина Дина). Гепард в Шереметьево (Автор: Малиновская Санта). Сказка о пуговке (Автор: Малиновская Санта). Макс и Фаби (Автор: Смолкина Дина). Усадьба с привидениями (Автор: Загурская Мария). Охотниками за привидениями (Автор: Калужская Валерия). Метель на станции (Автор: Калужская Валерия). Приключения в подвале (Автор: Калужская Валерия). Призрак в школе (Автор: Калужская Валерия). Сокровища старого пирата (Автор: Калужская Валерия). Кентервильское привидение (Автор: Уайльд Оскар).

 Паустовский К. Г.  "Избранная проза". В аудиокнигу вошли избранные произведения  разных лет - лирические "маленькие повести", которые по праву считаются шедеврами русской прозы. Среди них вы найдёте  литературные портреты М. Ю. Лермонтова ("Разливы рек") и русских  художников И. Левитана и О. Кипренского.

Белянин, А. Тайный сыск царя Гороха [Электр. ресурс] : Кн. 9 : Чёрный меч Царя Кощея : роман ; Гамаюн У. Ключ к полям : роман ; Гаррисон Г. Неукротимая планета : роман ; Гаррисон Г. Смертные муки пришельца : роман ; Гонцовский С. Стальная змея : сборник рассказов : [16+]. - М. : Логосвос, 2017. - 1 фл. (51 час. 01 мин.).

 Белянин А. "Тайный сыск царя Гороха. Кн. 9 : Чёрный меч Царя Кощея". Только-только я успел жениться, как родное Лукошкино накрыло новое страшное преступление. В один миг неизвестной силой похищены царица Лидия Адольфина, Митина невеста Маняша и... моя жена! Угадайте, кому за всё это браться? Тем более если Кощей найден мёртвым, Баба-яга влюбилась в подозреваемого, а мой верный напарник Митька стал Серым волком, с той же силой и неуёмной фантазией. 
Гамаюн У. "Ключ к полям". Книга эта - комедия дель арте (комедия масок), разыгранная в декорациях XXI века; гротескный, фантастический мир, герои которого исполняют интермедии на тонкой верёвке, соединяющей сон и явь, фарс и трагедию, магию и реализм. Шитая пёстрыми нитками фантасмагория, текст-ключ, текст-маска, текст-игра, ведущая по ромбам, как по классикам, в густонаселенную загадками Страну Чудес. 
Гаррисон Г. "Неукротимая планета". О приключениях знаменитого межгалактического карточного игрока Язона дин Альта.
Гаррисон Г. "Смертные муки пришельца". Торговец Джон Гарт был атеистом, и не ожидал, что на планету Вескер прибудет христианский миссионер отец Марк. Приятель Гарта, маленькая вескерская амфибия Итин и другие вескеряне наблюдали за приездом отца Марка внимательно. Они, простые необразованные существа каменного века, умудрялись до сих пор обходиться без зачатков религии. Атеист Гарт давал им книги об устройстве Вселенной, но там ничего не было о Боге. Поэтому, чтобы придти к Богу, жители Вескера решили осуществить кое-какой эксперимент. Гонцовский С. "Стальная змея". Особенность рассказов сборника в том, что фантастический сюжет отнюдь не исчерпывает содержание, а служит поводом для размышления о сложных проблемах жизни. Автор соединяет самую дерзкую выдумку с такой реалистической манерой письма, которая делает убедительной не только невероятное, но даже невозможное. 

Верн, Ж. Властелин мира [Электр. ресурс] : роман ; Верн Ж. Дети капитана Гранта : роман ; Верн Ж. Пятьсот миллионов бегумы : роман ; Шекли Р. Цивилизация статуса : повесть : [12+]. - М. :

Логосвос, 2017. - 1 фл. (49 час. 59 мин.).

Верн Ж. "Властелин мира". Действие романа происходит в начале XX  века. Изобретатель Робур строит универсальную машину-вездеход, совмещающую свойства самолёта, автомобиля, катера и подводной лодки.
Верн Ж. "Дети капитана Гранта". Герои романа совершают  кругосветное путешествие через Южную Америку, Австралию и Новую Зеландию в поисках разгадки таинственного исчезновения капитана. Читателей ждут удивительные приключения и потрясающие открытия.
Верн Ж. "Пятьсот миллионов Бегумы". В центре  повествования романа француз и немец, которым выпало огромное наследство с наказом построить на эти деньги идеальный город на северо-западе Америки.
 Шекли Р. "Цивилизация статуса". Люди  будущего. Кем они станут? Куда занесут их столь обычные для всей человеческой породы пороки, предрассудки и лихая жажда наживы? Многие писатели уже размышляли на эту тему, перебирая огромное количество повторяющихся вариантов и набивая оскомину у читателей. Но только не Роберт Шекли! Его сюжеты и образы всегда ярки, оригинальны и остроумны, а фантазия поистине безгранична.
Райаниеми, Х. Квантовый вор [Электр. ресурс] : роман ; Риддл

А. Тайна происхождения : в 3 кн. Кн. 1 : Ген Атлантиды ; Риддл А. Тайна происхождения : в 3 кн. Кн. 2 : Чума Атлантиды ; Риддл А. Тайна происхождения : в 3 кн. Кн. 3 : Зов Атлантиды ; Страуд Д. Последняя осада : роман : [16+]. - М. : Логосвос, 2017. - 1 фл. (56 час. 05 мин.).

Райаниеми Х. "Квантовый вор". Жан ле Фламбёр - преступник в постчеловеческом мире, взломщик разумов, трикстер. Начало романа встречает Жана в огромной виртуальной тюрьме Архонов,  где он обречён играть в бесконечные вариации теоретико-игровой  ситуации против бесчисленных копий себя, что должно бы  исправить его характер, привив любовь к взаимопомощи.  Бесконечная череда виртуальных смертей и неудач прерывается явлением Мьели и её мыслящего корабля Перхонен. Похищая Жана, они дают ему шанс вернуть свободу и своё былое могущество. В  обмен на завершение одного ограбления, с которым он пока не  справился. 
Риддл А. "Ген Атлантиды. Кн. 1". Люди, называющие себя Иммари, - живая память о тысячелетиях существования человечества. Нет племени древнее их. Все эти тысячелетия они хранили тайну происхождения своего рода, не открывая её никому. И все это время искали следы своего древнего заклятого врага, противостояние с которыми некогда чуть не уничтожило всех людей на планете, - атлантов, внезапно исчезнувших давным-давно. Но сейчас эти поиски закончились. А вместе с ними подошёл к концу и очередной виток человеческой истории, грозя будущему небывалым катаклизмом. 

Риддл А. "Чума Атлантиды. Кн.2". Человеческий род на грани исчезновения. Безжалостная пандемия, прозванная Чумой Атлантиды, охватила весь земной шар и унесла уже почти миллиард жизней. А тех немногих, кого Чума не убивает, она меняет на генетическом уровне. Только им,  избранным обладателям гена Атлантиды, суждено выжить в апокалиптическом аду и образовать новую расу модифицированных сверхлюдей. Так задумали те, кто спровоцировал эту глобальную  чистку планеты, используя древние технологии атлантов.
Риддл А. "Зов Атлантиды". Землю постигла чудовищная катастрофа. В результате использования технологий древней цивилизации атлантов человечество поразил страшный вирус - Чума Атлантиды. К катастрофе причастна группа людей, называющих себя Иммари и направляемых атлантом по имени Арес. Атлант мечтает возродить свою расу почти полностью уничтоженную инопланетными захватчиками. Но на его пути стоит человек, переживший чуму и постигший древние знания Атлантиды. Кейт Уорнер - последняя надежда землян. 
Страуд Д. "Последняя осада". Замок стоит здесь без малого тысячу лет. Кто бы мог подумать, что у замка появятся новые хозяева - или захватчики? Замку предстоит выдержать ещё одну, последнюю осаду, хотя защитников будет всего трое и в современном мире их считают детьми. Враги будут вновь карабкаться по осадным лестницам, а из бойниц на них будет сыпаться град снарядов... 

Скандинавский детектив [Электр. ресурс] ; Герцен А. И. Сорока-воровка : аудиоспектакль ; Урбанчик А. Невероятные путешествия ; Хьюз Р. Деревянная пастушка ; Апдайк Д. Иствикские ведьмы ; Маркес Г. Г. Осень патриарха : [16+]. -

Кем. б-ка для незрячих, 2018. - 1 фл. (88 час. 9 мин.). - С изд. : М. : Логосвос, 2007.

"Скандинавский детектив". В сборник вошли произведения Марии Ланг, Стига Трентера, Ханс-Кристера Ронблома, Оле Хогстранда и Боба Алмана.
 Герцен А. И. "Сорока-воровка". Драматичный рассказ о судьбе выдающейся актрисы крепостного театра,  высокообразованной и талантливой, но вынужденной губить свой сценический талант.
Урбанчик А. "Невероятные путешествия". В книге рассказывается об известных путешествиях на плотах:  одиночном путешествии Уильяма Уиллиса, который дважды пересекал  Тихий океан, экспедициях Тура Хейердала на "Кон-Тики" и "Ра", рекордной экспедиции на бальсовом плоту "Ла Вальса" в 1970 году и других. Участники экспедиций, проявившие необычайную смелость  и мужество, доказали свои научные идеи исторического, географического, этнографического и медицинского характера.

Хьюз Р. "Деревянная пастушка". Этот роман является продолжением романа "Лисица на чердаке". Данное произведение о политических событиях 1924- 1934 гг. Через весь роман проходит история нравственного возмужания  молодого английского аристократа Огастина Генри-Герберта. Действие романа происходит в Америке, куда Огастин приезжает в 1924 году, и в Германии, где живёт его возлюбленная, слепая девушка Мици. 
Апдайк Д. "Иствикские ведьмы". В тихую, размеренную, не меняющуюся десятилетиями жизнь городка Иствика  вторгается некто, жаждущий её перетряхнуть. Он хитёр и циничен, выведывает самые затаённые желания и заставляет жителей поступать сообразно им, ввергает обывателей в "пучину греха" -  соблазняет их радостями плотской жизни. Помогают ему в этом три очаровательные "ведьмы" - его первые и самые прилежные ученицы.  
Маркес Г. Г. "Осень патриарха". Диктатор неназванной латиноамериканской страны находится у власти столько времени, что уже не помнит, как к ней пришёл. Он уже и человек, и оживший миф, и кукловод, и марионетка в руках Рока. Он совершенно одинок в своём огромном дворце, где  реальное и нереальное соседствуют самым причудливым образом. Диктатор хочет и боится смерти. Но есть ли смерть для воплощения легенды? Возможно, счастлив властитель станет лишь когда умрет  и поймет, что для него "бессчётное время вечности наконец  кончилось"?

Сноу, Ч. Лакировка [Электр. ресурс] ; Саган Ф. Синяки на душе ; Трифонов Ю. В. Исчезновение ; Недолгое пребывание в камере пыток ; Леонов Н. И. Полковники из МУРа ; Колдовская любовь ; Пушкин А. С. Барышня-крестьянка ; Распутин В. Г. Уроки французского : [16+]. - Кем. б-ка для незрячих, 2018. - 1 фл. (61 час. 32 мин.). - С изд. : М. : Логосвос, 2006.

Сноу Ч. "Лакировка". Убита старая аристократка леди Эшбрук. В  ходе следствия обнажаются истинные лица многих свидетелей и обвиняемых, которые принадлежат к "сливкам" общества. Под маской благопристойных и уважаемых людей скрывается духовная нищета, отсутствие каких-либо моральных устоев. Их благопристойность лишь лакировка. Саган Ф. "Синяки на душе". Любовь - это лабиринт, за каждым поворотом которого открываются манящие дали. И в этом лабиринте хорошо двум влюбленным сердцам. Но когда в закоулки любви проникает третий, он или разрушает иллюзии, или навсегда соединяет двух людей, созданных  друг для друга. Трифонов Ю. В. "Исчезновение". "Недолгое  пребывание в камере пыток". Репрессиям 30-х годов, вырубавшим тех, кто пестовал и вершил Октябрьскую революцию, посвящён  неоконченный роман "Исчезновение", ситуации и персонажи  которого автобиографичны. В рассказе "Недолгое пребывание в камере пыток", есть такие слова: "Слабая книга внезапно получила премию. Поэтому было сладко меня исключать. И было за что: я скрыл в анкете, что отец — враг народа, во что никогда не верил".
Леонов Н. И. "Полковники из МУРа". Это убийство произошло чуть ли не на глазах полковника Гурова: человека в белом костюме буквально изрешетили пулями. Злополучный белый костюм и стал той деталью,  за которую ухватились полковники-сыскари Гуров и Крячко. Ведь  это уже не первая жертва, облаченная в столь приметный прикид. Что стоит за этим? Кто играет в такие жестокие и бессмысленные  на первый взгляд игры? Чтобы узнать это, одному из бывалых  оперов придется надеть белоснежный костюм и погулять по  вечерним улицам... 
Леонов Н. И. "Колдовская любовь". Когда воскресным вечером полковник Гуров вышел из дому прогуляться до ближайшей булочной, он и не подозревал, какое потрясение его ожидает и как круто изменится спокойное течение его жизни. 
Конечно, жизнь старшего оперуполномоченного по особо важным делам, коим являлся полковник Гуров, спокойной назвать трудно даже при самых благоприятных обстоятельствах, но именно в тот прекрасный вечер ничего плохого Гурову почему-то совершенно не предвиделось.
Пушкин А. С. "Барышня-крестьянка".  Повесть  А. С. Пушкина (1799-1837), входящая в  сборник "Повести покойного Ивана Петровича Белкина", была  написана Болдинской осенью 1830 г. История отношений Лизы Муромской, представившейся крестьянкой Акулиной, и Алексея  Берестова - прекрасный пример "нескучной" классики и тонкой, смешной, психологически точной прозы великого автора.
 Распутин  В. Г. "Уроки французского". Деревенский мальчишка одиннадцати  лет, приезжает из деревни в город для продолжения обучения в школе. Мальчик страдает малокровием и часто мучается от голода.  Молоденькая учительница французского Лидия Михайловна  предлагает ему свою помощь, но гордый мальчик упорно отвергает её. Молодая женщина идет на хитрость, чтобы помочь ребенку, и  играет с ним на деньги, приглашая его к себе домой на  индивидуальные уроки французского.
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