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ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА
Успенский, Э. Бизнес крокодила Гены и другие сказочные повести

 [Электр. ресурс] ; Я познаю мир : Культура : дет. энциклопедия ; Я познаю мир : Чудеса света : дет. энциклопедия ; Василенко, И. Д. Жизнь и приключения Заморыша : повести ; Праздники для детей и взрослых : [игры, конкурсы, полезные советы] ; Яковлева. Т. Почему лягушонок стал зелёным : [6+]. - Кем. б-ка для незрячих, 2018. - 1 фл. (50 час. 17 мин.).
 Успенский Э. "Бизнес крокодила Гены и другие сказочные повести". Эта книга - пособие для начинающих миллионеров. Только не  думайте, товарищи семилетние студенты, что, прочитав её, вы вместе с бабушкой к концу недели жутко разбогатеете. Нет, этого мы вам обещать не можем. Но первый шаг на пути к миллионам вы можете сделать. Мы обязательно расскажем вам, что такое биржа, акции, маркетинг и дивиденды. Мы постараемся вам объяснить, как  работает банк. И вы точно будете знать, куда следует, а куда не  следует помещать капитал. 
"Я познаю мир: Культура". Книга знакомит читателей с историей письменности и религии, с различными направлениями в искусстве. Вы узнаете об истории одежды и мебели, о необычном и удивительном путешествии во  времени обычных вещей, и еще много-много интересного. 
"Я познаю мир: Чудеса света". Древние историки и путешественники описали  семь чудес света - удивительные строения, возведённые людьми.  Но даже в те далёкие времена чудеса эти не ограничивались числом "семь". Очередной том популярной детской энциклопедии "Я  познаю мир" расскажет детям и родителям о грандиозных творениях  рук с древних времён до конца наших дней, а также о чудесах,  созданных природой. 
Василенко И. Д. "Жизнь и приключения Заморыша". В этой книге впервые издаются все пять повестей, объединённых одним героем - Митей Мимоходенко. Митя был свидетелем и участником интереснейших событий, происходивших на юге России в начале XX века. Столкнувшись с рабочими, с  революционным движением, Митя перестаёт быть Заморышем: он становится активным борцом за народное счастье.  
"Праздники для детей и взрослых". Эта книга посвящена семейным праздникам: дню рождения, свадьбе, выпускному балу. Прочитав её, вы узнаете, как проводить ребенка "первый раз в первый класс" и устроить встречу школьных друзей, как организовать торжество для взрослых, вечеринку для подростков и праздник для малышей, чтобы всем было интересно, чтобы день этот надолго запомнился виновнику торжества и всем, кто разделил с ним  радость праздника. В книге вы найдете множество игр и  конкурсов, тестов и забав, полезных советов и оригинальных кулинарных рецептов. Завершает её календарь народных примет и  памятных дат. Яковлева Т. "Почему лягушонок стал зелёным". Сказки Татьяны Константиновны Яковлевой написаны в необычной  манере. Это и проза, и стихи одновременно. Ритм и мелодика  стихов завораживают, облегчая ребёнку восприятие сказки. Мягко  и ненавязчиво знакомят они детей с такими понятиями, как добро  и зло, учат сочувствовать и сопереживать другим, прощать и  любить, слушаться старших.
Бунин, И. А. Тёмные аллеи [Электр. ресурс] : рассказы, повести ; Дурова, Н. А. Записки кавалерист - девицы : повести ; Керн, А. П. Воспоминания о Пушкине ; Короленко, В. Г. Собр. соч. : в 5 т.

Т. 3 : рассказы 1903-1915, публицистика, статьи, воспоминания о писателях ; Мердок, А. Дикая роза : роман ; Толстой. А. Н. Хромой барин ; Чудаки : романы : [16+]. - Кем. б-ка для незрячих, 2018. - 1 фл. (77 час. 27 мин.).
Бунин И. "Тёмные аллеи". Книга получила своё название по первому рассказу "Тёмные аллеи", в котором героиня напоминает своему  первому возлюбленному, как когда -то он читал ей стихи про  "тёмные аллеи". В книгу вошли также рассказы: "Кавказ", "Баллада", "Поздний час", "Стёпа" и др. Все рассказы только о  любви, о её "тёмных" и чаще всего очень мрачных и жестоких аллеях.
Дурова Н. И. "Записки кавалерист-девицы". Надежда  Андреевна Дурова (1783-1866) - первая в России женщина-офицер, русская амазонка, талантливая писательница, загадочная  личность, живущая под мужским именем. О военных подвигах Дуровой более или менее знают многие  наши современники. Но немногим известно, что она совершила ещё и героический подвиг на ниве российской литературы. 
Керн А. П. "Воспоминания о Пушкине". В книге Анны Павловны Керн воспроизводятся различные эпизоды жизни, встречи с представителями русской культуры, в первую очередь с А. С. Пушкиным, о котором она отзывается проникновенно и тепло, с большим тактом и тонким  пониманием души великого поэта. 
Короленко В. Г. "Соб. соч. в 5 т. Т. 3". В третий том включены рассказы, наиболее характерно представляющие творчество писателя начала XX: "С двух сторон", "Братья Мендель", автобиографические рассказы- очерки  "Феодалы", "В Крыму", публицистические работы "Несколько мыслей  о национализме", "Легенда о царе и декабристе", "9 января 1905  года". Особое место в публицистике Короленко занимают две его  самые крупные, итоговые работы - "Земли! Земли!", где писатель исследует развитие революционных взглядов русской интеллигенции  в её отношении к мечте русского крестьянина о земле и "Письма к Луначарскому". 
Мердок А. "Дикая роза". Мужья и жёны... Вечная тема, которая не устареет никогда. Маленькие ошибки. Маленькие  обманы. Маленькие компромиссы. Уютное, спокойное существование,  которому до поры до времени не угрожают ни супружеские измены,  ни взаимная усталость. Однако постепенно именно уют и  спокойствие превращаются в тягостные цепи унылой  повседневности, которые хочется разорвать любой ценой. Кто-то  рискнёт - и выиграет. Кто-то пойдет ва-банк - и проиграет.  Кто-то побоится - и будет горько жалеть об этом... 
Толстой А. Н. "Хромой барин; Чудаки". В романе "Чудаки" показаны два поколения, своего рода семейная хроника, с чертами  юмористического гротеска. В романе "Хромой барин"  рассказывается о потомке царских кровей князе Краснопольском. 



Аксёнов, В. П. Бумажный пейзаж [Электр. ресурс] : роман ;

Андреева, Н. В. Выдержка : роман ; Головачёв, В. В. Смерч : [роман] ; Лебедев, А. День Суркова : [роман] ; Скрынников, Р. Г. Ермак ; Эксвемелин, А. О. Карибские пираты : [роман] : [16+]. - Кем. б-ка для незрячих, 2018. - 1 фл. (59 час. 20 мин.)

  Аксёнов В. П. "Бумажный пейзаж". Это второй роман, написанный Аксёновым в эмиграции. Вчерашний советский человек с удивлением обнаруживает в Америке целую наихитрейшую систему увиливания от налогов. 
Андреева Н. В.  "Выдержка". Главный герой романа - баловень судьбы, любимчик удачи и сын богатых родителей, находит своё призвание в занятиях фотографией. Его учитель был готов поделиться всеми  секретами мастерства, но не успел, - его убили. Сможет ли наследник разгадать тайну убийства, зашифрованную в несвязанных между собой вещицах? Что хотел сказать фотограф в этом странном послании? Герою необходимо ответить на эти  вопросы, чтобы пролить свет на таинственную гибель своего наставника.
Головачёв В. В. "Смерч". В попытке уничтожить Аморфа Конкере Стас Котов, оруженосец Воина Закона, терпит  поражение и превращается в исполнителя воли Монарха Тьмы.  Теперь Изменение реальности, в результате которого человечество может быть уничтожено, становится неотвратимым. Если не появится человек, готовый принять на себя миссию спасения. Однако кроме способностей нужны знания, кроме желания победить  - умение воевать, кроме веры в успех - поддержка светлых сил.

Лебедев А. "День Суркова". Игорь Сурков -  программист из далёких восьмидесятых, решает разбогатеть необычным образом. Для этого он придумывает сложную схему  махинаций с "Национальной лотереей", потомками, временем и алкоголем. Но, бурно развитая деятельность оказывается под  пристальным вниманием "Комитета", и наказание за такое  преступление не просто срок, а вечность и не на Колыме, а в  реальном Аду. Но что для советского программиста Ад? Это место,  где можно сделать карьеру, дослужиться до Рая и даже вернуться к грешной жизни.
Скрынников Р. Г. "Ермак". Книга рассказывает о начальном этапе освоения Сибири русскими людьми, о роли и  значении экспедиции Ермака в этом крупном событии в истории нашей  Родины. В центре повествования - фигура Ермака -  истинно народного героя, прославленного в песнях и преданиях.

Эксквемелин, А. О. "Карибские пираты". Исторически достоверное повествование о жизни "благородных разбойников" доносит до нас  сквозь века живое дыхание эпохи, когда Карибское море было  одним из самых опасных и манящих мест на Земле. Звон пиастров и свист  сабель, отчаянная храбрость и благородство, коварство и жажда  наживы - в таинственной и захватывающей книге легендарного Александра Оливье Эксквемелина.
Анджеевский, Е. Пепел и алмаз [Электр. ресурс] : роман ; Бельская, Г. Мир... Дети... Война... : повесть ; Беляев, А. Взлётная полоса : роман ; Беляев, А. Заслон : повесть ; Белянкин, Е. Девятый вал : роман : [16+]. - М. : Логосвос, 2018. - 1 фл. (56 час. 20 мин.).

 Анджеевский, Е. «Пепел и алмаз». На страницах романа беспрерывно грохочет радио. В начале звучит  сообщение от четвертого мая, о том, что в штабе маршала  Монтгомери подписан акт о капитуляции. Следующее сообщение от  восьмого мая - о безоговорочной капитуляции Германии. Действие романа происходит между этими двумя сообщениями. В маленьком польском городке Островце за эти три дня убивают пятерых  человек.

Бельская, Г. «Мир... Дети... Война...». Повесть рассказывает о непростой судьбе девочки, сумевшей победить страшную болезнь - костный туберкулёз, о непростом военном (1941-1945) и послевоенном (50-е гг.) времени, становлении настоящей личности.

Беляев, А. «Взлётная полоса». В романе рассказывается о мирных буднях Советской армии, о  совершенствовании её боевой техники и оружия. В центре сюжета  образ капитана Сергея Кольцова - конструктора, работающего над  созданием нового прибора ночного видения для танков.

Беляев, А. «Заслон». Александр Беляев пишет о современной армии, о создателях боевой могучей техники. Его герои беспредельно преданы Советской  Родине, готовы защищать её до последнего дыхания. О нелёгкой  работе советских военных конструкторов, об их самоотверженности,  любви к своему делу.

Белянкин, Е. «Девятый вал».  Герои произведения - матросы и офицеры сторожевых кораблей в  трудных условиях несут свою службу. Среди них представители разных национальностей: русские и украинцы, грузины и казахи,  но все они люди, объединенные чувством долга, глубокой  преданности Родине.

Березин, В. Путь и шествие [Электр. ресурс] : роман ; Берёзко, Г. Присутствие необычайного : роман ; Веденеев, В. Премьера без репетиций : повесть ; Глазов, Г. Подробности неизвестны : повесть ; Калинин, А. Возврата нет : повесть ; Мантулин, А. Судьбу не выбирают : роман : [16+]. - М. : Логосвос, 2018. - 1 фл. (57 час. 13 мин.).

  Березин, В. «Путь и шествие». Герои парадоксального романа постоянно движутся, а в минуты редких привалов рассказывают друг другу то смешные, то трагические истории, одновременно попадая в ситуации не менее  смешные или трагические.

Берёзко, Г. «Присутствие необычайного». Темой романа служит сама жизнь, во всей её неоднозначности. Преодолевая прежние второстепенные разногласия, герои романа, люди честные, истинно духовные - стареющий писатель Уланов, молодой рабочий  Хлебников, народный заседатель Коробков, - обретают единство перед лицом настоящего зла - корыстолюбия, равнодушия,  жестокости.

Веденеев, В. «Премьера без репетиций».   1939 год. Западная Белоруссия. В некоторых воссоединённых  районах обстановка еще не нормализовалась. Банды терроризируют население. По лесам и болотам ещё прячутся разные молодчики из бывших легионов Пилсудского, польские солдаты и офицеры. Часть  из них уходит за линию границы, чтобы организовать  сопротивление немцам на территории Польши. Но есть и те, кто  с помощью фашистов действуют против новой  власти.

Глазов, Г.  «Подробности неизвестны».  В книге автор рассказывает о сложных судьбах многих людей, о  нелёгком и мужественном пути советских солдат в годы Великой  Отечественной войны, о духовных исканиях наших современников.

Калинин, А. «Возврата нет».  О том, как казачка и колхозный бригадир Антонина Каширина, оказавшаяся на оккупированной территории и приютившая раненого офицера Красной армии, вынуждена отвечать перед суровым законом.

Мантулин, А. «Судьбу не выбирают». В центре романа - судьба советского лётчика, попавшего в годы войны во вражеский плен. О нём ходили разные слухи, кое-кто считал отважного воина изменником, и только любимая женщина  верила в то, что он честный. Со временем оказалось, что храбрый  воин выполнял в тылу врага спецзадание советского командования.

Глазов, Г. Расшифровано временем [Электр. ресурс] : повесть ; Калинин, А. Эхо войны : повесть ; Михайлов, В. В свой смертный час : роман ; Семёнов, Ю. Пароль не нужен : роман ; Симкин, Л. Коротким будет приговор : документальная повесть ;  Успенский, В. Глубокий рейд : документальная повесть : [16+]. - М. : Логосвос, 2018. - 1 фл. (56 час. 3 мин.).

Глазов, Г. «Расшифровано временем». Ведущее место в творчестве поэта и прозаика Г. Глазова занимает тема Великой Отечественной войны, мужества и духовной стойкости  советских людей, защитников Родины. О сложных судьбах фронтовиков, о нелёгком и героическом пути советских воинов  рассказывается в повести.

Калинин, А. «Эхо войны». Калинин исследует феномен предательства и, как в евангельском сказании, главной причиной этого зла называет своекорыстие, желание сохранить и приумножить своё богатство любым способом,  даже ценой предательства. Варвара Табунщикова выдаёт немцам раненого солдата. Спустя годы после войны настигает Варвару  возмездие за совершённый грех...

Михайлов, В.  «В свой смертный час». Роман посвящён рядовому участнику Великой Отечественной войны -  молодому танкисту, погибшему победной весной 1945 года.

Семёнов, Ю. «Пароль не нужен». Роман, относящийся к началу цикла произведений о легендарном Максе Отто фон Штирлице. 1921 год. Дальний Восток. Именно здесь для продолжения борьбы с Советами сконцентрировались остатки Белой армии. С помощью Японии они вынудили большевистские  организации уйти в подполье. Но даже в самых трудных условиях Дальний Восток был освобожден от врагов. Немалую роль сыграл в  этом и наш разведчик Максим Максимович Исаев.

Симкин, Л. «Коротким будет приговор».  Как так вышло, что массовое уничтожение людей проводилось руками сограждан или, во всяком случае, при их непосредственном участии? Почему после войны антисемитизм не угас, а органично влился в обыденную жизнь? Автор попробовал включить в  разговор о Холокосте самих участников истории, в том числе палачей и их помощников, свидетелей-очевидцев, чьи слова можно обнаружить на страницах уголовных дел, разбиравшихся в советских судах и трибуналах в военные и послевоенные годы.

Успенский, В.  «Глубокий рейд». В повести рассказывается о борьбе танковой дивизии с фашистскими  захватчиками во время Великой Отечественной войны.

Дружков, Ю. М. Кто по тебе плачет? [Электр. ресурс] : роман ;

Лукьяненко, С. В. Звёзды - холодные игрушки : [роман] : Лукьяненко, С. В. Танцы на снегу : [роман] ; Мережко, В. И. Сонька Золотая Ручка : история любви и предательства королевы воров :

роман ; Шендерович, В. А. Тайм-аут : [рассказы] ; Шишков. В. Я. Странники : повесть : [16+]. - Кем. б-ка для незрячих, 2018. - 1 фл. (75 час. 35 мин.). - С изд. : М. : Равновесие, 2009.
  Дружков, Ю. М.  «Кто по тебе плачет?». В центре тайги падает пассажирский самолёт. Все погибают, кроме двоих - мужчины и женщины. Их никто не спасает, и они вынуждены  идти вперёд. Они находят заброшенную базу геологов - и живут на ней, совершенно одни, отрезанные от всего мира, словно  робинзоны.

Лукьяненко, С. В. «Звёзды - холодные игрушки». Встреча с иными цивилизациями оказалась обескураживающей: земляне опоздали - Галактика уже поделена между Сильными расами, другим же, более молодым, отведена роль винтиков в этой  сложной и одновременно простой структуре межзвёздного  сообщества - они могут делать только то, что у них получается лучше других, и не замахиваться на большее. Люди вынуждены  смириться с участью космических извозчиков (ведь только они могут выжить в момент джампа - моментального прыжка на расстояние в несколько световых лет). Однако удовлетворится ли  человечество торговлей космическими безделушками - или всё же  попытается найти свой путь и встать вровень с Сильными?

Лукьяненко, С. В.  «Танцы на снегу».   Это - история мальчика, не имевшего на родной планете будущего, и  после смерти родителей отправившегося на поиски своей судьбы, и  оказывающегося втянутым в межпланетный конфликт.

Мережко, В. И. «Сонька Золотая ручка».    Героиня аудиокниги - легендарная аферистка XIX века, королева  преступного мира. Бог наградил её многими талантами. Она говорила на нескольких языках, и в Европе её принимали за  баронессу. При встрече с ней было трудно предположить, что на  счету этой маленькой хрупкой женщины самые громкие и дерзкие  ограбления.

Шендерович, В. А.  «Тайм-аут». Виктор Шендерович - самобытный, яркий стилист, философ, лирик,  непревзойдённый мастер тонкой иронии. Вслушайтесь в  замечательные строки Виктора Шендеровича - в его, авторском  исполнении, или в актёрском - и вы поймете, это настоящий  гоголевский смех сквозь слёзы.

Шишков, В. Я.  «Странники». Рассказывается о жизни беспризорников в детском доме.

Рождественский, Р. Не думай о секундах свысока... [Электр. ресурс] : стихотворения ; Семёнов, Ю. С. Противостояние

: роман ; Семёнов, Ю. С. ТАСС уполномочен заявить : роман ; Паланик, Ч. Дневник : роман ; Бурлак, В. Н. Копьё судьбы : повесть ; Ярославцев, С. Дьявол среди людей : повесть : [16+]. - Кем. б-ка для незрячих, 2018. - 1 фл. (47 час. 57 мин.). - С изд. : М. : Равновесие, 2009.
  Рождественский Р. "Не думай о секундах свысока...". В аудиокнигу вошли стихотворения Роберта Рождественского из сборников разных  лет. Значительная их часть - в авторском исполнении, что  особенно дорого для настоящих ценителей поэтического  творчества. 
Семёнов Ю. С. "Противостояние". Последняя часть  трилогии о непростой работе полковника милиции Владислава  Костенко, в которой ему предстоит разоблачить особо опасного преступника-рецидивиста Николая Кротова. Предатель и убийца,  Кротов служил в рядах Советской армии и сразу после начала войны переметнулся на сторону фашистских захватчиков. Силён,  хитёр, опытен и расчётлив. В деле часто пользовался своей  привлекательностью, соблазняя и зомбируя одиноких  женщин-дурнушек. Полковнику Костенко удалось разоблачить  Николая Кротова. 
Семёнов Ю. С. "ТАСС уполномочен заявить". Роман рассказывает о том, как советской контрразведкой была разоблачена и сорвана крупная  политическая диверсия ЦРУ, направленная как против интересов государственной безопасности СССР, так и против одного из молодых государств, где победило национально-освободительное  движение. 
Паланик И. "Дневник". Мисти - разорённая жена умирающего мужа. Когда-то она была перспективной студенткой, но  замужество с Питером забросило её на дно мира. Её жизнь катится к чертям. После попытки самоубийства Питер лежит в коме, не осознавая страданий своей жены и маленькой дочери. 
Бурлак В. Н. "Копьё судьбы".  После падения III Рейха уцелевшие и тщательно  законспирированные рыцари Чёрного Ордена скрывают полученные  ими знания о психологическом оружии, дающем власть над  помыслами людей. В то же время этим оружием интересуются  определенные круги, как в США, так и в Советском Союзе. На фоне  событий большой политики разворачиваются любовные отношения американки и представителя советского посольства, втянутых в  политическую игру. 
Ярославцев С. "Дьявол среди людей". Простой русский парень становится чем-то вроде дьявола и может убивать  и уродовать людей мыслью на расстоянии. История о Человеке,  которого нельзя обижать. Которого опасно обижать. 
Рубина, Д. И. Несколько торопливых слов любви... [Электр.

ресурс] : рассказы ; Семёнов, Ю. С. Испанский вариант : роман ; Семёнов, Ю. С. Майор Вихрь : роман ; Поляков, Ю. М. Подземный художник : повесть ; Суворов, О. В. Карусель кретинов : роман ; Семёнов, Ю. С. Отчаяние : роман : [16+]. - Кем. б-ка для незрячих, 2018. - 1 фл. (40 час. 32 мин.). - С изд. : М. : 1С-Паблишинг, 2010.

Рубина, Д. И. «Несколько торопливых слов любви...».     Перед вами уникальный проект - аудиокнига рассказов Дины  Рубиной, начитанная самим автором. В сборник вошли следующие рассказы: "Область слепящего света", "На долгом светофоре", "Шарфик",  "Мастер-тарабука", "Голос в метро", "Заклятье", "Бессонница",  "И когда она упала...", "Гобелен", "Волшебные сказки Шарля  Перро", "Такая долгая жизнь".

Семёнов, Ю. С.  «Испанский вариант». Действие романа происходит в истекающей кровью республиканской Испании. Искусно лавируя в хитросплетениях отношений между  Шелленбергом, Риббентропом и Сталиным, Штирлиц спасает от фашистских застенков своего друга - журналиста Яна Пальму.
Семёнов, Ю. С. «Майор Вихрь».  Во время Второй мировой войны, в 1944 году, Гитлер отдаёт приказ уничтожить все города славянской культуры, в том числе и польский Краков. Чтобы сорвать планы фашистов, на территорию врага забрасывается группа советских разведчиков под командованием майора Вихря.

Поляков, Ю. М. «Подземный художник». В центре повествования судьба молодой провинциалки, начинающей  актрисы. Она вышла замуж за крупного российского бизнесмена,  разрушившего ради нового брака свою семью. Лишь высокое, искреннее чувство может оправдать этот шаг. Но есть ли любовь в сердце героини? 

Суворов, О. В. «Карусель кретинов».  Иронический детектив, действие которого начинается с того, что  незадачливые грабители, совершившие ограбление обменного пункта, расположенного во дворе жилого дома, случайно теряют  инкассаторскую сумку. Вернувшись на место, они обнаруживают,  что сумка исчезла - очевидно, что кто-то из жильцов этого дома  случайно вышел во двор и нашел её.

Семёнов, Ю. С.  «Отчаяние». В романе Штирлиц уже после войны оказывается в Аргентине, где с помощью американских разведчиков и мафии сумел похитить Мюллера с нацистской базы в Аргентине и добраться до советского посольства. Но ему не поверили. Он всё же вернулся на Родину, но в трюме корабля и в наручниках. Некоторые руководители МГБ СССР  решают использовать его в закулисной  политической игре. 
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