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ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА
Апраксин, И. Павел [Электр. ресурс] ; Беломестнов, Е.

Возвращение к жизни ; Пронин, В. Затмение : из хроники лихих 90-х ; Лессинг. Шиллер. Бёрне. Гейне. Мицкевич : биогр. повести ; Струве. Пастер. Боткин. Ковалевская : биогр. повести ; Сенека. Декарт. Спиноза. Кант. Гегель : биогр. повести. - Кем. б-ка для незрячих, 2018. - 1 фл. (82 час. 40 мин.).

Апраксин, И.  «Павел». Император Павел и его страшная смерть. Загадка заговора 11 марта 1801 года. Был ли русский император сумасшедшим, и почему Англия так хотела его убийства? Что на самом деле происходило в мрачном Михайловском замке? Ответ на эти вопросы пытается найти  историк Артур Шахов, в то время как вокруг него самого всё туже затягивается узел зловещих событий. Успеет ли профессор разгадать историческую тайну, а заодно спасти собственную  жизнь?

Беломестнов, Е. Т.  «Возвращение к жизни». Повесть написана на основе фронтового  дневника автора. Став впоследствии журналистом,  Е. Беломестнов рассказывает о своей военной юности. 
Пронин, В. А. «Затмение». Остросюжетное произведение отвечает самым строгим требованиям, предъявляемым к жанру детектива. Опытный сыщик расследует на первый взгляд бессмысленные убийства, совершённые бандой отморозков. Но следователь уверен, мотив должен быть...

«Лессинг. Шиллер. Бёрне. Гейне. Мицкевич». Биографии, сведённые в этом томе вместе, были изданы около ста лет назад отдельными книжками в серии «Жизнь замечательных  людей», осуществленной Ф. Ф. Павленковым (1839 - 1900).   Написанные в новом для того времени жанре поэтической хроники и историко - культурного исследования, эти тексты сохраняют и по сей день информационную и энергетико - психологическую ценность. 

«Струве. Пастер. Боткин. Ковалевская». Содержание: Василий Струве. Его жизнь и научная деятельность (автор: Литвинова Елизавета Федоровна); Луи Пастер. Его жизнь и  научная деятельность (автор: Энгельгардт Михаил Александрович); Сергей Боткин. Его жизнь и врачебная деятельность (автор: Белоголовый Николай Андреевич); Софья Ковалевская. Её жизнь и  учёная деятельность (автор: Литвинова Елизавета Федоровна); Кое - что об авторах биографий (автор: Горбунов Юний А.).

«Сенека. Декарт. Спиноза. Кант. Гегель». Включены биографии выдающихся философов.
Бушков, А. А. С. Секретная миссия [Электр. ресурс] ; Тютчев, Ф. И. "О, вещая душа моя!.." ; Бадигин, К. Кольцо великого магистра : в 2 кн. Кн. 1 ; Бадигин, К. Кольцо великого магистра : в 2 кн.

Кн. 2 ; Тургенев, И. С. Дым ; Новь ; Вешние воды ; Ян, В. Никита и Микитка. - Кем. б-ка для незрячих, 2018. - 1 фл. (77 час. 6 мин.).

Бушков, А.  «А. С. Секретная миссия».  Главное действующее лицо романа Александр Сергеевич Пушкин. Достоверно известно, что у Пушкина был золотой перстень с сердоликом, поэт не расставался с ним. На камне была особая  надпись на древнееврейском языке. После смерти Пушкина перстень  пропал бесследно... Изучая архивные дела Особой экспедиции,  Бушков обнаружил, что великий русский поэт, оказывается, был не  только светилом русской словесности, но и агентом тайного  сообщества "Союз трех черных орлов". Цель союза - охранять царя от нечистой силы и магии. Эта история и легла в основу  романа.

Тютчев, Ф. И.  "О, вещая душа моя!.." Издание включает полный корпус стихотворений (кроме написанных по-французски) и переводов Ф. И. Тютчева (1803-1873). Тексты  сопровождены комментариями. 

Бадигин, К. С. «Кольцо великого магистра».  События в романе происходят в XIV веке. Место действия -  Прибалтика (Орденское государство), Великий Новгород, Польша, Литва. В центре повествования - борьба славянских народов и Литвы за выход к берегам Балтийского моря, борьба против захватнических устремлений немецкого ордена.

Тургенев, И. С. «Дым. Новь. Вешние воды».  В том вошли два последних романа великого русского писателя "Дым" (1867) и "Новь" (1876), в которых слышалось "биение" современной жизни - в пореформенную эпоху. Также в книгу включены:  повесть "Вешние воды" (1872), и "Стихотворения в прозе", где нашли  отражение темы и мотивы, как бы вновь пережитые на склоне лет.

Ян, В. Г.  «Никита и Микитка». Исторический рассказ о крепостном мальчике Микитке - ученике русского первопечатника Ивана Фёдорова.



ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА
Акунин, Б.Чёрный город [Электр. ресурс] ; Веллер, М. Легенды Арбата ; Шишкин, М. Письмовник ; Као, И. Я люблю тебя ; Шелдон, С. Сорвать маску ; Мураками, Х. Слушай песню ветра ; Пинбол 1973. - Кем. б-ка для незрячих, 2018. - 1 фл. (52 час.

12 мин.). - С изд. : М. : СОЮЗ, 2013.

  Акунин, Б.  «Чёрный город».  Действие романа об Эрасте Фандорине происходит накануне Первой мировой войны в Баку, великолепном и страшном городе нефти, нуворишей, пламенных террористов и восточных  разбойников. На этот раз великому сыщику достался противник,  победить которого, кажется, невозможно...

Веллер, М. И. «Легенды Арбата». Сборник невероятно смешных и головокружительных историй советского и недавнего прошлого. Беспощадная правда и народная  мифология образуют блестящий сплав и гремучую смесь. По стилю и манере - продолжение знаменитого национального бестселлера  "Легенды Невского проспекта".

Шишкин, М.  «Письмовник».   В романе, на первый взгляд, всё просто: он, она. Письма. Дача. Первая любовь. Но судьба не любит простых сюжетов. Листок в конверте взрывает мир, рвется связь времён. Прошедшее становится настоящим: Шекспир и Марко Поло, приключения полярного лётчика и взятие русскими войсками Пекина. Влюблённые идут навстречу друг другу, чтобы связать собою разорванное  время. Это роман о тайне. О том, что смерть - такой же дар, как и любовь.

Као, И.  «Я люблю тебя». Жизнь без любви, жизнь, полная свободных отношений, - вот новая мантра Элены, которая стала совсем другим человеком с тех пор,  как отказалась от надежной любви Филиппо и всепоглощающей страсти Леонардо. У неё было всё, теперь нет ничего. В самый тяжелый  момент, когда все отвернутся от Элены, Леонардо вновь окажется  рядом и увезет девушку на свою родину - остров Стромболи.

Шелдон, С. «Сорвать маску».    Психоаналитик Джад Стивенс уверен: один из его пациентов -  маньяк-убийца... Но - кто? Невротик, действующий в состоянии аффекта? Респектабельный меланхолик, одержимый депрессией?  Скрывающийся под маской интеллектуала социопат? Джад должен изобличить убийцу во что бы то ни стало - иначе следующей  жертвой может стать он сам...

Мураками, Х. «Слушай песню ветра».  Слушай песню ветра - первый роман японского писателя Харуки  Мураками, написан в два приёма в 1979 и 1983 годах. Это первый роман из цикла произведений, объединённых судьбой одного героя – Крысы. Роман почти не содержит связного сюжета, и в основном  состоит из разговоров и размышлений героев. Между тем в нём уже закладываются сложные основы удивительного сюжета последующих романов серии. 
Находящийся в центре романа "Пинбол 1973"  персонаж довольно молод, живёт в центре мегаполиса, занимается  не слишком интересной работой. Страстно любящий пинбол, он  пытается купить "Ракету" (свой любимый автомат), однако тот  успел стать антиквариатом. Главному герою удастся найти этот автомат, однако не факт, что он сможет пользоваться им, не  сравнивания себя сегодняшнего с собою же молодым.

Аранго, С. Правда и другая ложь [Электр. ресурс] : роман ;

Афлатуни, С. Муравьиный царь : роман ; Ахерн, С. Игра в Марблс : роман ; Баженов, Г. Даша : повесть ; Беляева, Л. Виноватых нет : роман ; Бернанос, Ж. Дневник сельского священника ; Воронова, М. Близорукая любовь : роман : [16+].

- М. : Логосвос, 2018. - 1 фл. (54 час. 39 мин.).

  Аранго, С.  «Правда и другая ложь». Казалось бы, жизнь Генри Хайдена вполне удалась: он - знаменитый  писатель, у него полно денег, прекрасный дом и верная, любящая жена. Но никто не знает, что и у Генри есть свои секреты.  Охраняя их, он ловко лавирует между правдой и ложью, и поначалу ему везёт. Однако в какой-то момент всё начинает идти не так, и Генри совершает фатальную ошибку, которую невозможно исправить...

Афлатуни, С. «Муравьиный царь». Когда люди любят друг друга, но не могут быть вместе, они меняются. Лена и Лёня связаны навсегда, но у Лены - семья, а Лёня считается пропавшим без вести. Мир, в котором они живут, опрокинут в страшную сказку: в нём старики перестают умирать, и дети вынуждены сдавать их в страшные "геронтозории" среди лесов и болот... неужели пропавшему без вести Лёне удастся воскреснуть в непроходимых чащобах?

Ахерн, С. «Игра в Марблс». Обнаружив загадочную коллекцию своего отца, Сабрина внезапно осознаёт: всё, что она знала о нём, было ложью. Близкий человек, рядом с которым она росла, вдруг оказался незнакомцем.

Баженов, Г. «Даша». В разные годы Георгий Баженов работал сторожем, дворником, инкассатором, сплавщиком леса, шофёром, журналистом, учителем. Несколько лет работал переводчиком английского языка в Индии и в Египте. Пройдя большую школу жизни, писатель многое из пережитого вложил в свои книги. Именно Россия, её народ - главные герои произведений Георгия Баженова.

Беляева, Л. «Виноватых нет». Беляева Лилия Ивановна родилась в г. Дорогобуже Смоленской области. Окончила филфак пединститута. Девять лет работала на Сахалине в молодежной газете и в издательстве. Получила известность в 1976 году, когда в журнале "Новый мир" была опубликована её "сахалинская" повесть "Семь лет не в счет".

Бернанос, Ж. «Дневник сельского священника». Писатель ставит проблемы, имеющие существенное значение для понимания духовной жизни человека. Бернанос отдаёт свои симпатии людям обездоленным. Страдающие, подчас отчаявшиеся, они находят в себе силы для любви, добра.

Воронова, М. «Близорукая любовь». Всё как в сериале - сняв очки, поскольку они не подходили к вечернему платью, близорукая Люба поддалась чарам молодого врача. Начав выпытывать у подруги Зои, что за коллега-доктор сопровождал её тогда, Люба оказалась втянутой в программу поиска достойного мужа, которую развернула Зоя ради её счастливого будущего. 

Арсеньева, Е. Судьба стреляет без промаха [Электр. ресурс] ;

Джордж, Т. В присутствии врага ; Елинек, Э. Пианистка ; Матвеева, А. Банкирша ; Пронин, В. Брызги шампанского ; Уомбо, Д. По следу крови. - Кем. б-ка для незрячих, 2018. - 1 фл. (96 час. 32 мин.). - С изд. : М. : Логосвос, 2004.

Арсеньева, Е. А. «Судьба стреляет без промаха».    Внезапно жизнь молодой журналистки Тины Донцовой превратилась в охоту, где она выступает в качестве добычи, жертвы, гонимой беглянки. Гибнут друзья, дающие ей приют, а самые безобидные люди на поверку оказываются врагами, не знающими жалости.  Многое и многих придётся пережить Тине, пока она не узнает, что  перешла дорогу международной преступной организации, рядом с которой знаменитый сицилийский "Спрут" - просто безобидная  золотая рыбка.

«Джордж, Э.  В присутствии врага». В Лондоне бесследно исчезает дочь члена парламента. Её мать убеждена, что похититель - отец девочки. Однако у полицейского  инспектора Томаса Линли возникает другая версия. Начинается расследование, которое должно распутать нагромождение предательств, лжи, жестоких и корыстных преступлений...
Елинек, Э. «Пианистка». Пианистке Эрике Кохут за тридцать. Её отношения с музыкой, высосавшей из неё все соки, с деспотичной матерью, чьих надежд на карьеру она не оправдала, с учеником консерватории, где она работает преподавателем, - всё пронизано насилием и агрессией.  Оказывается, любовь может иметь форму жестокого извращения, а утончённая музыкальная культура произрастает из тех же психических аномалий, маний и фобий, что и тихое помешательство  обывателя современного общества.

Матвеева, А.  «Банкирша». Это - история незаурядной смелой женщины и благородного мужчины. Они живут в мире, где любой успех может стать приманкой для преступников. В мире, где люди способны ради наживы обречь на  гибель даже тех, кто им дорог. Они живут в нашем мире - и  выжить в нем им помогают глубокая и чистая любовь, и вера друг в  друга.

Пронин, В. А. «Брызги шампанского». Семеро друзей, так успешно раскрутившие свой неслабый бизнес, очень скоро убеждаются, что деньги пахнут, а большие деньги пахнут кровью.

Уомбо, Д. «По следу крови». Практический  опыт автора, долгие годы работавшего в криминальной полиции, нисколько не отягощает повествование, а удачное соотношение  документального материала и выразительных художественных описаний делает произведение интересным широкому кругу читателей.

Бернанос, Ж. Новая история Мушетты [Электр. ресурс] : роман ;

Берри, С. Миф Линкольна : роман ; Бёлль, Г. И не сказал не единого слова : роман ; Бёлль, Г. Под конвоем заботы : роман ; Бивальд, К. Дай им шанс! : роман : [16+]. - М. : Логосвос, 2018. -

1 фл. (56 час. 31 мин.).

Бернанос, Ж. «Новая история Мушетты». Трагическая история о девочке-подростке, отвергнутой всем миром.  Типичная для этого писателя антитеза чистой невинной души и буржуазного, лицемерного, жестокого мира.

Берри, С.  «Миф Линкольна». Наши дни, штат Юта, где до сих пор правит бал церковь мормонов. Издавна они владели важнейшей государственной тайной, которую доверил предстоятелю церкви Авраам Линкольн. Вырвать этот документ из рук мормонов, поручено группе "Магеллан". А её руководитель в очередной раз обратился к своему бывшему агенту Коттону Мэлоуну, зная, что тот уж точно не подведёт...

Бёлль, Г. «И не сказал ни единого слова». Роман посвящён событиям в послевоенной Германии, людям, на чьих судьбах оставила неизлечимые душевные раны война. Герои произведения упрямо сопротивляются отчаянию, не теряют надежды на возможность лучшей, более разумной, более человеческой жизни.

 Бёлль, Г. «Под конвоем заботы». Это попытка Бёлля со своих позиций дать ответы на наболевшие вопросы, вставшие перед западным обществом в 70-е годы прошлого века, когда многие до поры скрытые недуги, конфликты и противоречия позднекапиталистического мира вдруг прорвались наружу. Проблематика романа позволяет взглянуть на политические потрясения уже почти полувековой давности в свете общечеловеческих ценностей, близких каждому, и именно потому многое в этих потрясениях объясняет.

Бивальд, К. «Дай им шанс!». Всё началось с переписки двух совершенно не похожих друг на друга женщин - 28-летней Сары Линдквист из шведского Ханинге и 65-летней Эми Харрис из провинциального городка Броукенвил, штат Айова. Спустя два года Сара приезжает навестить Эми - и попадает на её похороны... Саре предстоит познакомиться с обитателями Броукенвила, обрести настоящих друзей и узнать, что настоящая любовь существует не только в книгах, ведь люди ничем не хуже литературных персонажей - стоит только дать им шанс!
Би, Ф. Китайский массаж [Электр. ресурс] : роман ; Блейк, Д. Из плена прошлого : роман ; Бойн, Д. История одиночества : роман ; Бонду, А. А ещё я танцую : роман ; Борисова, А. Повторите, пожалуйста, марш Мендельсона : сборник ; Глазов, Г. Перед долгой дорогой : повесть : [16+]. - М. : Логосвос, 2018. - 1 фл. (56 час. 6 мин.).

Би, Ф. «Китайский массаж». Действие романа разворачивается в массажном салоне Нанкина, где работают слепые мастера. Описывая каждого из пятнадцати своих героев, рассказывая о том, что для каждого из них означает быть слепым, что им пришлось пережить на своём веку и как им живётся сейчас, Би Фэйюй заставляет читателя сопереживать своим героям от начала до конца повествования.

Блейк, Д. «Из плена прошлого». Хелен Тенби встретила Бена Конгрива на Карибах, куда она отправилась после окончания университета. Эти две недели полностью перевернули её жизнь. Их любовь была страстной и яркой, но очень скоро пришло время расставаться. Прошло время, и наивная простушка Хелен Тенби превратилась в самостоятельную и успешную деловую женщину Элли Осборн, которая и думать забыла о Бене Конгриве. Кто бы мог предположить, что их пути снова пересекутся?..

Бойн, Д. «История одиночества». Юный Одран поступил в семинарию. Одран, полный надежд и амбиций, искренне рассчитывал прожить свою жизнь "во благо". Сорок лет спустя отец Одран, все такой же искренний в своей вере, сомневается во всём остальном. И причиной тому - неприглядные истории, в которых оказались замешаны ирландские святые отцы. И священник в Ирландии уже не человек, которого уважают и которому доверяют, а объект насмешек, презрения и поругания. Наблюдая за трагедией своей веры и своей церкви, Одран пытается разобраться в себе, в истоках случившегося, в собственной семейной драме.

Бонду, А. «А ещё я танцую». Трогательный и остроумный роман о потерянной и вновь обретенной любви, о двух одиноких сердцах, которые из статистов вдруг превращаются в главных героев захватывающей драмы.

Борисова, А. «Повторите, пожалуйста, марш Мендельсона». В авторский сборник Ариадны Борисовой вошли рассказы и повести. Все они - о внутренней свободе, человеческих страхах и, конечно, о любви.

Глазов, Г. «Перед долгой дорогой». Ведущее место в творчестве поэта и прозаика Г. Глазова занимает тема Великой Отечественной войны, мужества и духовной стойкости советских людей, защитников Родины. О сложных судьбах фронтовиков, о нелегком и героическом пути советских воинов рассказывается в повести. 

Боровик, Г. Пролог [Электр. ресурс] : роман-эссе ; Бу, К. В

тени вечной молодости. Жизнь, смерть и любовь в трущобах Мумбая : роман ; Наим, М. Конец власти. От залов заседаний до полей сражений. От церкви до государства. Почему управлять сегодня нужно иначе : [16+]. - М. : Логосвос, 2018. - 1 фл.

(57 час. 34 мин.).

 Боровик, Г. «Пролог». Роман-эссе, в котором Америка отражена в том хорошем и светлом, что заложено в её народе, и в том тёмном, тяжком и омерзительном, что таится в её образе жизни и строе. В первой части книги рассказывается о бурных событиях 1968 года в США, о людях, их вершивших и в них участвовавших. Во второй части писатель разоблачает участие ФБР в организации убийства 4 апреля 1968 года Мартина Лютера Кинга.
 Бу, К. «В тени вечной красоты. Жизнь, смерть и любовь в трущобах Мумбая». Мусорщик Абдул, содержащий семью из 11 человек, красавица Манджу, которая слишком хороша для местных женихов, хромоногая Фатима, решающая отомстить ненавистным соседям самым жутким способом, - эти и другие герои живут в трущобах, беднейшем квартале Индии. У них нет настоящего дома, постоянной работы и уверенности в завтрашнем дне. Но они хватаются за любую возможность вырваться из крайней нищеты и их попытки приводят к невероятным последствиям...

Наим, М. «Конец власти». Книга предлагает оригинальный и убедительный анализ нетрадиционных способов, посредством которых можно обрести, использовать и утратить власть, и объясняет, как трансформация власти влияет на нашу повседневную жизнь. 
Воробьёв, Б. Весьегонская волчица [Электр. ресурс] ; Пинто,

О. Друг или Враг? ; По, Э. Необычайные приключения ; Свечин, Н. Охота на царя ; Свечин, Н. Хроники сыска : происшествия из службы сыщика Алексея Лыкова и его друзей ; Уткин, А.

Крепость сомнения. - Кем. б-ка для незрячих, 2018. - 1 фл. (63 час. 46 мин.). - С изд. : М. : АРДИС, 2015.

Воробьёв, Б.  «Весьегонская волчица». Рассказывая о животных - обитателях разных географических зон, автор рисует панораму природы нашей страны.
Пинто, О. «Друг или Враг?». Книга посвящена борьбе английской и голландской контрразведок с немецкими шпионами в 1939 - 1945 гг. Автор рассказывает о тех  трудностях, с которыми сталкивались контрразведчики при  разоблачении немецких агентов, прибывающих в Англию под видом  беженцев из оккупированных европейских стран. 
По, Э. «Необычайные приключения». Слушателю этой аудиокниги предстоит приготовиться к действительно странным приключениям. Ведь Эдгар По в своём творчестве сосредоточился на решении одной художественной задачи -  преподнести миру свои мистифицированные представления о  жизни и смерти в как можно более реальном, правдоподобном,  детализированном виде. И то, что происходит с героями таких разных повестей Эдгара По потрясает реальностью  происходящего.

Свечин, Н.  «Охота на царя». Неуловимая "Народная воля" приговорила императора к смерти, и на Александра II объявлена настоящая охота. Террористы наняли для  исполнения приговора уголовников. Лыков, его коллега и друг  статский советник Павел Афанасьевич Благово и лучший  оперативник русской военной разведки ротмистр Таубе, рискуя жизнью, пытаются оградить императора от покушения...

Свечин, Н. «Хроники сыска». Бесстрашный сыщик нижегородской полиции Алексей Лыков и его друг и коллега статский советник Павел Благово расследуют дела - одно запутанней другого: о банде конокрадов, о деревне душителей, об убийстве гимназиста, о таинственном кладе Емельяна Пугачева, об отравлении купца ядовитыми перепелами и  также - об убийстве аптекаря-наркоторговца.

Уткин, А.  «Крепость сомнения». Географическая карта с загадочными названиями, нарисованная в начале Гражданской войны в офицерской тетрадке, оказывается для главных героев романа мостом между прошлым и настоящим.  Постоянная смена фокуса и почти кинематографический монтаж  эпизодов создают редкий по силе эффект присутствия.

Иванов, Н. Золушки объекта 217 [Электр. ресурс] : роман ;

Крючкова, О. Старовер : роман ; Минченков, А. Тяжкое золото : роман ; Нарбекова, А. Русский характер : рассказы ; Павликов, В. Битва за Курилы : роман ; Сухов, Е. Литерный поезд генералиссимуса : роман : [16+]. - М. : Логосвос, 2018. - 1 фл. (55 час. 42 мин.).

Иванов, Н. «Золушки объекта 217». В канун сражения под Курском в 1943 году женская бригада строит  железнодорожную ветку. Девушки понимают её стратегическое значение и отдают стройке все свои силы. Но и враг не дремлет, он где-то рядом. Найти его среди наших людей - задача  контрразведчиков. 
Крючкова, О.  «Старовер». Погожим летним днём житель старинного сибирского села Спасское встретил на лесной дороге странного бородатого человека в холщовой рубахе и с деревянным нательным крестом. Селянин подобрал пришельца и привез в деревню. Но вскоре Старовер, как его прозвали в Спасском, начинает вести себя странно. Он вдруг признаёт в молодой девушке свою жену и заявляет, что они венчаны в 1921 году!

Минченков, А. «Тяжкое золото». Сколько же разных легенд и историй связано с золотом! А сколько забрало оно жизней людей, причастных к поиску "золотого фарта" в Сибири. Охваченные алчностью купцы и промышленники, дельцы и мошенники крутились вокруг жёлтого металла, видя в нём лишь богатство и красивую жизнь. Обман, хищения, а часто и убийства неизменно сопровождали золотодобычу. Оттого в народе и называли золото "презренным металлом", а труд старателей - вольной каторгой...

Нарбекова, А. «Русский характер». В книгу вошли лучшие рассказы о Великой Отечественной войне Ю. Бондарева, А. Платонова, А. Толстого, М. Шолохова, В. Некрасова, В. Катаева и других известных отечественных писателей. Герои этих произведений уже несколько поколений служат примером стойкости и мужества для нашей молодежи. Многие из рассказов из сборника стали основой для всеми любимых кинокартин. 
Павликов, В.  «Битва за Курилы». В конце 1970-х годов в Советском Союзе был разработан секретный план по созданию геотектонического оружия. Согласно плану на дне Большого Курильского пролива, в скалах подводного хребта Хабомаи, была построена сверхсекретная база-лаборатория. Потом СССР распался и проект закрыли. И когда подводную базу случайно обнаружили японские акванавты, а правительство Японии приказало захватить её силой, команда русских подводников решилась на весьма неожиданный шаг...

Сухов, Е. «Литерный поезд генералиссимуса».   Фашистской разведке становится известно, что в ближайшие дни Сталин посетит Западный фронт. Операцию по уничтожению генералиссимуса под личный контроль берет фюрер. Вражеская диверсионная группа предателя Свиридова десантируется в расположение советских войск. Диверсанты уже знают, на каком именно поезде поедет Сталин. Кажется, фашистские прихвостни продумали все. Но одного они не учли: СМЕРШ давно идет по их следам и просчитывает каждый их шаг...

Чейз, Дж. Х. Перстень Борджа [Электр. ресурс] ; Шекспир, У.

Король Лир ; Антоний и Клеопатра ; Тэффи, Н. Всё о любви ; Серова, М. Меховое дельце ; Жизнь казалась прекрасной ; Устинова, Т. Персональный ангел ; Стаут, Р. Только через мой труп ; Чёрная гора ; Требуется мужчина. - Кем. б-ка для

незрячих, 2018. - 1 фл. (53 час. 42 мин.). – С изд. : М. : Логосвос, 2005.
Чейз, Дж. Х. «Перстень Борджа».  "Перстень Борджа" - что это? Изощренное оружие, великолепное  ювелирное украшение, среди алмазов которого спрятана крошечная  игла - резервуар с ядом. Первой жертвой этого изобретения стал  сам мастер.

Шекспир, У.  «Король Лир».  Шекспир рассказывает притчи из нашей собственной жизни. А, как  известно, меняются только история и география. Человек, какое имя и титул ему не дай, король Лир или царица Клеопатра -  останется человеком, со всем несовершенством своей природы,  особенно когда речь идет о Любви и Ненависти, Верности и  Предательстве, Жадности и Бескорыстии, Трусости и Отваге.

Тэффи, Н. А. «Всё о любви». Один из последних сборников Тэффи, в котором не только переданы  самые прихотливые оттенки этого чувства, но много говорится о любви христианской и об этике православия, о тяжких испытаниях,  выпадающих на долю человека, и веру в преодоление любых  препятствий на пути к счастью. 
Серова, М. С. «Меховое дельце». Прилетел человек из командировки, позвонил любимой жене, сообщил, что скоро будет дома. И исчез... А  бедная женщина всё никак не может успокоиться - ходит, плачет, требует найти мужа... Тогда подполковник милиции Кирсанов решается подключить к следствию частного детектива Татьяну Иванову. 
"Жизнь  казалась прекрасной". Алексей Ильин стал свидетелем  предумышленного убийства - прямо на его глазах преступник на  красном «Опеле» несколько раз переехал молодую и симпатичную  девушку. А потом человек вышел из машины, склонился над жертвой, очевидно, пытаясь убедиться, что та мертва. Он обыскал  карманы её пальто, затем выпрямился, поднял голову... и увидел затаившегося Алексея...

Устинова, Т. В. «Персональный ангел». Читая политическое досье олигарха Тимофея Кольцова, Катерина, мозговой центр агентства по связям с общественностью, понимала, что её начальство почему-то взялось за гиблое дело:  возвести на губернаторский престол олигарха Тимофея Кольцова. Работать с угрюмым, видящим насквозь, циничным Кольцовым было трудно. Но момент истины для Катерины настал, когда она вместе с Тимофеем и его охраной попала под обстрел в джипе по дороге в его прибалтийский замок.

Стаут, Р. «Только через мой труп». В произведениях Рекса Стаута образ классического детектива как бы раздвоен: интеллектуал Ниро Вульф, не покидая своего особняка, разводит орхидеи, разгадывает преступления, а его помощник Арчи Гудвин носится по Нью-Йорку, выполняя указания своего шефа и поставляя ему материал для умозаключений и  гениальных вердиктов.
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