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КНИГИ, ЗАПИСАННЫЕ В СТУДИИ ОБЛСПЕЦБИБЛИОТЕКИ ДЛЯ НЕЗРЯЧИХ И СЛАБОВИДЯЩИХ
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА

Коняев, Н. М. Николай Рубцов : Вологодская трагедия [Электр.

ресурс] ; Баранов, В. М. Скорпионовая мазь ; Наживин, И. Ф. Во дни Пушкина : в 2 т. Т. 1 ; Наживин, И. Ф. Во дни Пушкина : в 2 т. Т. 2 ; Хлебников, П. Крёстный отец Кремля Борис Березовский или История разграбления России ; Шипов, Я., священник Отказываться не вправе : [16+]. - Кем. б-ка для незрячих, 2018. - 1 фл. (66 час. 26 мин.).

Коняев, Н. М. «Николай Рубцов: Вологодская трагедия». При жизни у Николая Рубцова (1936- 1971) вышло четыре сборника стихов. По цензурным соображениям, при их публикации поэт  вынужден был идти на исправления и пропуски. Настоящее издание впервые знакомит читателя с "нерецензированным" Николаем  Рубцовым. В книгу вошли также: повесть Н. Коняева " Путник на краю поля", письма Н. Рубцова и воспоминания современников о поэте.

Баранов, В. М.  «Скорпионова мазь». В повести автор описывает то, чего  теперь уже нет: Аральское море. В жанре остросюжетного детектива писатель пытается решить философские вопросы, он ставит диагноз современному обществу и одновременно предлагает  лечебное средство- волшебную скорпионовую мазь.

Наживин, И. Ф.  «Во дни Пушкина». Роман русского писателя-эмигранта Ивана Федоровича Наживина  (1874-1940) рассказывает о зрелых годах жизни Александра  Сергеевича Пушкина - от Михайловской ссылки до трагической  гибели на дуэли.  

Хлебников, П. Ю. «Крёстный отец Кремля Борис Березовский или История разграбления России». Автор книги старший редактор журнала "Форбс", много лет изучал  политическую и экономическую обстановку в новой России. Прочитав книгу, Вы  узнаете тайны Кремля, подоплёку чеченской войны, загадки многих экономических скандалов. Журналистское расследование Павла Хлебникова - это попытка дать ответ на вопрос, кто же виноват  во всех бедах России.

Шипов, Я., священник «Отказываться не вправе».     Ярослав Алексеевич Шипов родился в 1947 году, член Союза  писателей России, лауреат премии им. М. Горького. В 1991 году, после священнического рукоположения, уехал в вологодскую деревню. Поднимал приход, восстанавливал порушенные храмы. В его книгу вошли: "Отказываться не вправе": Рассказы из жизни современного прихода; и рассказы из сборника "Уездный  чудотворец".
Переверзин, И. И. Постижение любви [Электр. ресурс] : роман ;

Дубов, Н. И. Колесо фортуны : роман ; Чурилов, В. И. Избранные стихотворения ; Соболь, В. П. Стихотворения ; Тудегешева, Т. Элимай : сказки о мире природы Горной Шории на русском и шорском языках ; На родине моей повыпали снега... : поэтический век земли Кузнецкой : [16+]. - Кем. б-ка для незрячих, 2018. - 1 фл. (57 час. 42 мин.).

Переверзин, И. И. «Постижение любви». События романа происходят в Якутии, в далёкой северной глубинке, на берегах великой реки Лены, откуда родом сам автор. Главный герой романа, человек не простой, как говорят в народе, с  характером. За плечами уже была служба в армии, работа простым  рабочим, потом прорабом, неудачная женитьба, учёба в институте,  когда молодого, перспективного, проявившего себя специалиста Анатолия Петровича, неожиданно республиканское министерство назначило директором в отдалённый совхоз "Нюйский", в котором  часто менялись руководители.

Дубов, Н. И.  «Колесо фортуны». Начинающееся с незначительного на первый взгляд эпизода в  безвестном селе действие романа стремительно развивается и  расширяется, охватывая все новые круги лиц. Корни, причины  происходящего ныне уходят в XVIII век, и действие романа  перебрасывается во дворец французского короля, в Пруссию, в  имперский Санкт-Петербург, в Польшу, наконец, снова  возвращается в современность. И всегда, повсюду перед героями романа встает вопрос об ответственности каждого за свои поступки, за всё происходящее, за судьбу Родины.

Чурилов, В. И. «Избранные стихотворения».   Свои стихи читает поэт, прозаик, публицист, литературный критик  Чурилов Виктор Иванович. В сборник вошли стихотворения разных  лет - о любви, о природе, о детдомовском детстве.

Тудегешева, Т.  «Элимай». В новой книге шорского поэта Тайаны Тудегешевой в стихах рассказывается о таинственном мире природы Горной Шории. Это  удивительная горная страна, географически (в историческом  прошлом - северный Алтай) находится в Кемеровской области -  Кузбассе. Книга необычна тем, что в ней рассказывается о  характерах, повадках зверей и птиц с точки зрения  малочисленного коренного населения Кузбасса - шорцев.

КНИГИ, ЗАПИСАННЫЕ В ДРУГИХ СТУДИЯХ
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ

Гржимек, Б. Австралийские Этюды [Электр. ресурс] ; Гудкайнд,

Т. Первое Правило Волшебника : [роман] : Кн. 1 ; Коллинз, С. И вспыхнет пламя : роман ; Мазин, А. Белый волк : роман ; Райкин, А. От 2-х до 50-ти : спектакль ; Скотт, В. Роб Рой : роман : [12+]. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 1 фл. (72 час 52 мин). - С изд. : М. : Логосвос, 2004.

Гржимек, Б. «Австралийские Этюды». Книга известнейшего писателя-натуралиста Бернхарда Гржимека содержит самую полную картину уникальной фауны Австралии, подробное описание редких животных, тонкие наблюдения над их  повадками и поведением. Эта книга заинтересует любого читателя:  истинного знатока зоологии и простого любителя природы.

Гудкайнд, Т. «Первое Правило волшебника». Ещё вчера молодой Ричард был всего лишь лесным проводником, а  нынче ему выпал на долю тяжкий жребий Искателя Истины. Тяжкий жребий - ибо Искателю  Истины надлежит вступить с величайшим из чёрных магов трёх  королевств, безжалостным Даркеном Ралом, повелителем Д'Хары, в  смертельную схватку за обладание тремя волшебными шкатулками  Ордена, одна из которых дарует бессмертие, вторая - смерть, а  третья - несёт гибель всему живому...

Коллинз, С.  «И вспыхнет пламя». Продолжение романа "Голодные игры". Сумев выжить на безжалостных Голодных играх, Китнисс Эвердин и Пит Мелларк возвращаются домой. Но по традиции  следующие, юбилейные, Голодные игры должны стать особенными, и  в этот раз в них участвуют только победители прошлых лет.  Китнисс и Пит вынуждены вновь выйти на арену, где будут  соперничать с сильнейшими. 

Мазин, А. «Белый волк». Сбылась мечта мастера исторического фехтования и большого любителя всего средневекового Николая Переляка. Он - в девятом  веке. И он - викинг из команды славного ярла Хрёрека-Сокола.  Впереди - великий поход во Францию, но сначала надо  перезимовать на датском острове Роскилле, владении самого  сильного и жестокого из норманнских конунгов - Рагнара  Лотброка. 

Райкин, А.  «От 2-х до 50-ти».  Когда называют имя Аркадия Райкина, люди начинают улыбаться.  Мягкая ирония и добрый  юмор украшают его беседу со зрителями. Вашему вниманию  предлагается аудиозапись спектакля "От 2-х до 50-ти"  Ленинградского театра миниатюр Аркадия Райкина.

Скотт, В.  «Роб Рой». Действие романа разворачивается в Шотландии  начала XVIII в. Судьба сталкивает главного героя Фрэнсиса Осбалдистона с Роб Роем Мак-Грегором, благородным разбойником, прозванным шотландским Робин Гудом, и юноша оказывается вовлечён в якобитское восстание... Перипетии исторические и любовные на фоне величественных шотландских гор ставят книгу в  один ряд с достойнейшими образцами жанра.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

Человеческое [Электр. ресурс] ; Бубновский, С. М. Код здоровья сердца и сосудов ; Бубновский, С. М. 100 лет активной жизни, или Секреты здорового долголетия ; Полякова, Т. Огонь, мерцающий в сосуде ; Рой, О. Тот, кто стоит за плечом ; Хорт, А. Н. Райкин, Ширвиндт, Задорнов и все-все-все в забавных историях : [12+]. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 1 фл. (55 час 18 мин). - С изд. : М. : Energy Records, 2002.

 «Человеческое». Аудиокнига, которая позволит вам соприкоснуться с величайшими мыслителями и философами, поэтами и писателями, общественными деятелями, когда-либо жившими на нашей земле. Авторы, создавая  сборник, постарались выбрать только те мысли и изречения,  принадлежащие величайшим мыслителям, которые и сейчас остаются  актуальными и сохранили яркость выражения.

Бубновский, С. М. «Код здоровья сердца и сосудов».     Книга посвящена оздоровлению сердца и сосудов. Автор предлагает революционный, безлекарственный подход к лечению сосудистых заболеваний, таких, как, гипертония, сахарный диабет, атеросклероз, головные боли и головокружения, аритмия и  ишемическая болезнь сердца. 

Бубновский, С. М. «100 лет активной жизни, или Секреты здорового  долголетия».  Доктор, который когда-то и сам смог начать новую жизнь после 27 лет использования костылей, призывает своего читателя по-новому  взглянуть на систему под названием "Организм человека" не со  стороны болезни, а со стороны возможностей, данных человеку природой. Вы узнаете пять основных условий активного долголетия, законы правильного питания для продления молодости. Познакомитесь с комплексами корригирующих здоровье упражнений  при давлении, аритмии, бронхиальной астме и множестве других  недугов. 

Полякова, Т. «Огонь, мерцающий в сосуде».   Инна до поры до времени даже не подозревала, на что она способна! Неужели эта тихая скромница, на протяжении нескольких  лет боявшаяся сказать хоть слово поперёк властному супругу или старшему брату, сможет всё бросить, сбежать в другой город и  там впутаться в расследование давней громкой криминальной истории похищения маленького ребенка? 

Рой, О. Ю.  «Тот, кто стоит за плечом».  Идя на поводу своих желаний, человек не задумывается о  последствиях. С этим в полной мере приходится столкнуться  Николаю, тихо спивающемуся из-за ощущения собственной вины в гибели друга; его жене Ольге, глубоко закопавшей свой талант  ради житейских, насущных нужд; и Сашке, их сыну. Саша - обычный подросток, ученик элитной школы, постоянно встаёт в ситуацию нравственного выбора. И однажды он оборачивается дилеммой:  жизнь или смерть.

Хорт, А. «Райкин, Ширвиндт, Задорнов и все-все-все в  забавных историях». В жизни артистов эстрады: на сцене, за кулисами концертов, во время гастрольных поездок и даже в быту происходит масса курьёзов и забавных происшествий. Послушайте анекдоты, байки, смешные эпизоды из жизни популярных артистов. 

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА

Амирэджиби, Ч. Гора Мборгами [Электр. ресурс] : роман ; Бушков, А. А. Пиранья против воров : роман ; Найман, А.

Г. Сэр : [роман - интервью] ; Саймак, К. Заповедник гоблинов : [роман] ; Сапковский, А. Кровь Эльфов : [роман] ; Фрэнсис, Д. След хищника : роман : [16+]. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 1 фл. (83 час 9 мин). - С изд. : М. : Логосвос, 2004.

Амирэджиби, Ч. «Гора Мборгами». Бывший политзаключенный, полжизни проведший в лагерях, в шестой  раз бежит из мест не столь отдалённых. Кто он, с детства  носящий кличку Гора Мборгали (Егор Непоседа), - герой или  жертва? Отчего жизнь этого человека, искреннего и благородного,  постоянно вступает в противоречие с окружающей его  действительностью?

Бушков, А. А. «Пиранья против воров». Разменявший полтинник морской волк - контр-адмирал Мазур заскучал в тихих коридорах Главного штаба. Ему представилась  возможность развеяться: сопроводить дочку сослуживца по Великой  Сибирской магистрали в славный город Шантарск. Начало прогулки  было столь безмятежно, что, попав в руки крупного шантарского мафиозо, видавший виды Мазур поначалу был несколько озадачен:  череда загадочных убийств, таинственные исчезновения -  головоломки на каждом шагу. Но желание выжить привело адмирала  в боевую готовность.

Найман, А.  «Сэр». Герой книги, Исайя Берлин, прожил почти целиком ХХ столетие, родился в Риге, детство провёл в Петрограде и мальчиком эмигрировал с семьёй в Лондон. Он был русским, евреем, англичанином и европейцем в полном значении каждого из этих  слов. Это роман о нужде эпохи в таком человеке. Автор  словно бы отыскивает своего героя среди других судеб,  принадлежавших ему, среди самых разных географических и  интеллектуальных пейзажей. Их многочасовые беседы входят в  состав книги живым диалогом, сохраняющим голоса и  непосредственно интонации собеседников.

Саймак, К. «Заповедник гоблинов». Действие романа Клиффорда Саймака происходит в далёком будущем на Земле. Из-за сбоя в работе  транспортной системы Питер Максвелл, профессор факультета сверхъестественных явлений, попадает на таинственную Хрустальную планету, жители которой поручают ему продать их  необъятное хранилище знаний.

Сапковский, А. «Кровь Эльфов». Пророчества увещевают: принцесса Цири - девочка из Цинтры  обладает старшей -эльфийской кровью и может своими дарованиями  перевернуть окружающий мир. Ей покровительствует ведьмак  Геральт, обучая тайнам ремесла. Но её магические способности и  право наследия на престол не дают покоя местным правителям и  чародеям.

Фрэнсис, Д.  «След хищника». Расследуя случаи похищения людей - сначала в Италии, а затем в  Англии, - частный детектив Эндрю Дуглас обнаруживает, что в  этих преступлениях прослеживается определённая закономерность. Все похищенные, так или иначе, имеют отношение к миру скачек. Но  едва Эндрю выходит на след умного и безжалостного преступника,  как сам оказывается жертвой похищения...
Быков, Д. Школа жизни [Электр. ресурс] : сборник ; Пильняк

Б. Красное дерево : повесть ; Пильняк Б. Повесть непогашенной луны ; Стяжкина Е. Рассказы ; Трапп М. Звуки музыки : роман ; Уайт К. Рапсодия ветреного острова : роман ; Уинман С. Когда бог был кроликом : роман : [16+]. - М. : Логосвос, 2018. - 1 фл. (60 час 55 мин).

Быков, Д. «Школа жизни».  Составленный Дмитрием Быковым сборник школьных воспоминаний  людей, учившихся в 1960-1990-е годы - самая честная и правдивая  книга о школе. 

Пильняк, Б. «Красное дерево».  В книге описана страшная, порой трагическая картина жизни народа, задавленного мёртвой, механической машиной бюрократизма, убившей светлые идеи революции.

Пильняк, Б. «Повесть непогашенной луны». Командарма Гаврилова вызывают по срочному делу в столицу. Прибыв, он узнаёт, что ему хотят делать хирургическую операцию. У Гаврилова действительно язва желудка, но после кавказского курорта, откуда его и отозвали, он чувствует себя превосходно. Но, тем не менее, руководство страны настаивает на операции. 
Стяжкина, Е. «Рассказы». Герои этого сборника наделены талантом - одним на всех. Талантом любить людей, рядом с которыми не светит солнце, и любить Родину как непослушного, но единственного ребёнка, талантом быть женщиной или мужчиной, жить вопреки, видеть, слышать, сопереживать и терпеть.

Трапп, М. «Звуки музыки». Это правдивая история, которая легла в основу получившего широкую известность одноименного фильма Голливуда, - о чрезвычайно дружной сплоченной семье, где счастье и успех всегда основывались на святых чувствах любви и верности.

Уайт, К. «Рапсодия ветреного острова». Эмми Гамильтон, поддавшись уговорам матери, покупает небольшой книжный магазин на острове в Атлантическом океане. Вскоре она находит среди книг загадочные любовные послания и рисунок бутылочного дерева. Это становится началом увлекательной авантюры, в результате которой Эмми приблизится к разгадке таинственных событий, произошедших на острове во времена Второй мировой войны.

Уинман, С. «Когда бог был кроликом». Роман о девочке Элли и её брате Джо, об их родителях и её подруге Дженни Пенни, о постояльцах, приезжающих в отель, затерянный в живописной глуши Уэльса, и становящихся членами семьи, о пределах необходимой самообороны и о кролике по кличке "Бог".
Мазин, А. Варвары [Электр. ресурс] : роман ; Пикуль, В.

Кровь, слёзы и лавры : ист. миниатюры ; Сименон,Ж. Мегрэ в школе : радиоспектакль ; Дашкова, П.В. Чувство реальности : роман ; Маринина, А. Б. Не мешайте палачу : роман ; Эронс, Э. Задание: Нидерланды : [роман] : [16+]. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 1 фл. (78 час 1 мин). - С изд.: М. : Астрель-СПб : Аудиокнига, 2009.

Мазин, А. В. «Варвары». Космический корабль "Союз ТМ-М-4" совершает вынужденную посадку в Приднепровье. Космонавты живы и здоровы. Пока. Потому что это Приднепровье третьего века от Рождества Христова. И живут здесь  варвары. Те самые, которые очень скоро покорят Римскую империю.  Теперь тем, кто пережил падение одной империи - Советского  Союза, придётся как-то выживать в канун падения другой империи:  Великой Римской.

Пикуль, В. С. «Кровь, слёзы и лавры». Миниатюры, включенные в настоящее  издание, представляют собой галерею портретов ярких  исторических личностей XVI - XIX веков.

Сименон, Ж. «Мегрэ в школе». Жорж Сименон не писал детских книг, и герой его прославленных детективных романов вошёл в мир литературы уже зрелым, отягчённым взрослыми заботами мужчиной. Но на самом деле где-то в глубине души комиссар Мегрэ остался тем же испуганным  мальчиком, который впервые столкнулся на морозной улице с  жестоким преступником. Только теперь он обрёл опыт, волю и  власть восстанавливать справедливость, защищать обиженных и слабых, особенно если дело касается юного поколения.

Дашкова, П. В. «Чувство реальности». В Москве совершено двойное убийство. Убитые - гражданин США и молодая красивая женщина. Ведётся следствие. Вероятность того,  что это заказное убийство, - очевидна. Но каковы мотивы?..

Маринина, А. Б. «Не мешайте палачу». После отбытия наказания из колонии выходит человек, которого хотят использовать в предвыборной гонке, как козырную карту.  Анастасии Каменской поручается обеспечить безопасность этого  человека на пути в Москву. Вернувшись вместе с бывшим  заключённым, она начинает расследовать серию загадочных убийств. Жертвы этих преступлений - люди, виновные в жестоких  убийствах стариков, молодых девушек и детей. Кто же этот  таинственный палач, карающий преступников?

Эронс, Э. «Задание: "Нидерланды". В годы Второй мировой войны в фашистской Германии был создан  опасный вирус "Кассандра", убивающий в течение 24 часов всё живое. Применить оружие по назначению немцы не успели - во  время стремительного наступления бункер, где содержались сейфы  с вирусом, оказался в тылу союзников. Точного его  местонахождения позднее выяснить так и не удалось, было лишь известно, что он находится где-то на побережье Нидерландов. Со  временем о "Кассандре" забыли. И вот спустя время два брата  Джулиан и Мариус Уальды нашли секретный бункер.

Тургенев, И. Дворянское гнездо [Электр. ресурс] : роман ;

Тургенев И. Накануне : роман ; Тургенев И. Отцы и дети : роман ; Тургенев И. Рудин : роман ; Флобер Г. Саламбо : роман ; Эренбург И. Бурная жизнь Лазика Ройтшванеца : роман : [16+]. - М. : Логосвос, 2018. - 1 фл. (56 час 51 мин).

Тургенев, И. С. «Дворянское гнездо». Рассказ об отношениях главных героев и их глубоких чувствах, ставший сюжетной основой этого произведения, является едва ли не самой известной в русской литературе любовной историей с  трагическим финалом, которая, тем не менее, оставляет светлые и высокие ощущения. 

Тургенев, И. С. «Накануне».  Образ Елены Стаховой, девушки смелой и возвышенной, способной к самопожертвованию и служению высокой цели, как нельзя лучше олицетворяет авторский замысел. Её мечты и смутные желания преобразуются в глубокое чувство к Дмитрию Инсарову, решившему посвятить себя освобождению своей Родины Болгарии от турецкого владычества. Это благородство, нравственное обаяние и чувство долга заставляют главную героиню полностью изменить свою жизнь.
Тургенев, И. С. «Отцы и дети». Споры главного героя Евгения Базарова, называющего себя нигилистом и отрицающего расхожие представления о жизни, искусстве, морали, природе человека, и его антагониста Павла Кирсанова, аристократа до мозга костей, составляют главную проблематику романа. 

Тургенев, И. С. «Рудин». Перед нами интеллигентный человек, богато одарённый и с лучшими намерениями, страстно зовущий и увлекающий других, но сам, совершенно лишённый страсти и темперамента. Роковой разлад между обилием мыслей и отсутствием действий заставляет страдать его близких, да и сам Рудин с годами непрестанно мучается вопросом: "Что мешает мне жить и действовать, как другие?..".

Флобер, Г. «Саламбо». Времена Пунических войн в I-II веке до нашей эры. В древнем Карфагене на пиру встречаются прекрасная Саламбо и неустрашимый Мато. Любовь ливийского воина и дочери карфагенского полководца становится сильнее долга и приводит к страшным событиям.

Эренбург, И. «Бурная жизнь Лазика Ройтшванеца». Лазик Ройтшванец -  один из самых поразительных героев Ильи Эренбурга. У Лазика, величайшего знатока хасидских легенд, для любой, даже самой отчаянной, жизненной ситуации всегда

готова соответствующая притча. Судьба гонит его по миру, он проходит через 19 тюрем, а в стремительные и смятенные

мгновения пребывания на свободе подвизается на самых немыслимых работах. И вся его бурная жизнь изложена в этой книге.
Умеров, Э. Чёрные поезда [Электр. ресурс] : рассказы и повести ; Уорф Д. Вызовите акушерку : роман ; Успенская Т. Жажда : повесть ; Успенская Т. Песок под ногами : повесть ; Чижов Е. Перевод с подстрочника : роман : [16+]. - М. : Логосвос,

2018. - 1 фл. (59 час 36 мин).

Умеров, Э. «Чёрные поезда».  В рассказах и документальной повести крымско-татарского писателя рассказывается о трагической истории его народа, не по доброй воле вынужденного покинуть Родину и отправиться в  чужие края. В мае 1944-го начались долгие годы мытарств, унижений и оскорблений, годы полного бесправия. Герои Умерова,  испытавшего все тяготы депортации, стараются, несмотря ни на что, выжить и сохранить чувство человеческого достоинства. 

Уорф, Д. «Вызовите акушерку». Это воспоминания Дженнифер Уорф о её жизни и работе в Лондоне 1950-х годов. Молодая девушка Дженни Ли, удивляясь сама себе, устраивается акушеркой при общине Святого Раймонда Нонната в Ист-Энде. Работая акушеркой, автор день за днём наблюдала нелёгкую жизнь людей, становилась свидетелем их трагедий и радостей и убеждалась в невероятной силе их характеров. На исходе жизни Дженнифер Уорф написала поразительную книгу о том времени, о монахинях и простых ист-эндцах, первый в литературе рассказ о самоотверженном труде акушерок.

Успенская, Т. «Жажда». Говорят, что в момент "между жизнью и смертью" перед глазами человека пролетает не только всё, что он совершил, но и всё, чего совершить не успел. А Катерина, стоявшая перед мучительным выбором между тремя влюбленными в неё мужчинами, так и не успела найти свою половину...

 Успенская, Т. «Песок под ногами». Молоденькая учительница, готовая на всё, чтобы превратить своих учеников - трудных подростков - в людей, умеющих и думать, и чувствовать... Но - не слишком ли много сил отдаст она питомцам? Остались ли в ней ещё силы, чтобы любить и быть любимой, чтобы отстаивать собственное право на обычное женское счастье? Неужели она обречена на одиночество? Или, возможно, нежданная любовь встретит её в самый трудный миг?
Чижов, Е. «Перевод с подстрочника». Московский поэт Олег Печигин отправляется в Среднюю Азию по приглашению своего бывшего студенческого товарища, а ныне заметной фигуры при правительстве Коштырбастана, чтобы перевести на русский язык стихи президента Гулимова, пророка в своём Отечестве... Восток предстаёт в романе и как сказка из "Тысячи и одной ночи", и как жестокая, страшная реальность. Чужак, пришелец из "другого мира" обречён. Попытка стать "своим", вмешаться в ход событий заканчивается трагедией...
Чугунов, В. Буря [Электр. ресурс] : повесть ; Чугунов В. Деревенька ; Школа ; Тонька : повести ; Шами Р. Секрет каллиграфа : роман ; Шлинк Б. Женщина на лестнице : роман ; Шницлер А. Возвращение Казановы : новеллы и повести : [16+]. - М. : Логосвос, 2018. - 1 фл. (57 час 13 мин).

Чугунов, В.  «Буря». Повесть о любви, которая приходит к главному герою в результате неожиданной семейной драмы, которая переворачивает не только  его жизнь, но и жизнь всей семьи, а также семьи его  единственной и горячо любимой дочери.

Чугунов, В.  «Деревенька». Книга повествует о самом замечательном времени жизни: детстве, отрочестве, юности и первых годах супружеской жизни. По мере повествования взрослеют герои книги. Все они разные, но их роднит одно: желание любить и быть любимым, ибо нет более прекрасного чувства на земле. 

Шами, Р. «Секрет каллиграфа».   Эта история о знаменитом каллиграфе, который считал, что каллиграфия есть искусство запечатлеть радость жизни лишь чёрной и белой краской, создать её образ на чистом листе бумаги. О богатом и развратном клиенте знаменитого каллиграфа. О Нуре, чья жизнь от невыносимого одиночества пропиталась горечью. Об ученике каллиграфа, для которого любовь всегда была религией и верой.

Шлинк, Б. «Женщина на лестнице». Это роман о любви с почти детективной интригой вокруг картины, исчезнувшей на сорок лет и неожиданно появившейся вновь. Удивительная история связана с запутанными отношениями в любовном четырехугольнике, который составляют изображённая на картине женщина и трое мужчин - крупный предприниматель (заказчик картины), всемирно известный художник и преуспевающий молодой адвокат, который приглашён уладить конфликт между заказчиком и художником, но сам становится действующим лицом конфликта и одновременно рассказчиком истории.

Шницлер, А. «Возвращение». В книгу Артура Шницлера - классика австрийской литературы - вошли новеллы и повести, в которых автор посредством искусного психоанализа пытается проникнуть в тайны любовной страсти.
Чугунов, В. Мечтатель [Электр. ресурс] : роман ; Чугунов В.

Причастие : роман ; Шрайвер Л. Мир до и после дня рождения : роман ; Шухаева И. Опоздать вовремя : роман ; Этвуд М. Мужчина и женщина в эпоху динозавров : роман : [16+]. - М. :

Логосвос, 2018. - 1 фл. (60 час 21 мин).

Чугунов, В.  «Мечтатель».  Время книги отнесено к  началу семидесятых годов двадцатого века, к юности поколения  тех, кому теперь за пятьдесят. Злободневность звучания книги  достигается за счёт остроты поставленных вечных вопросов, решение которых еще предлежит нашему обществу.

Чугунов, В. «Причастие».  Данная книга продолжает историю главных героев романа "Наследники". На этот раз перед читателем - семейная драма. Через тяжелейшие испытания приходится пробиваться главному герою к свету любви, под знаком которой, как он считает, проходит вся его жизнь. Взору читателя предстаёт прекрасный образ русской женщины, молодой матери, по-настоящему любящей жены, на долю которой выпала роль "узорешительницы", которую она выполнила с удивительным великодушием и достоинством.

Шрайвер, Л. «Мир до и после дня рождения».  Спокойная, размеренная лондонская жизнь Ирины Макговерн, американки русского происхождения, иллюстратора детских книг, девятый год разделяющей кров с интеллектуальным, внимательным, но донельзя предсказуемым партнёром, закончилась в ту ночь, когда ей с необъяснимой силой захотелось поцеловать другого мужчину. 

Шухаева, И. «Опоздать вовремя».  Принять решение о необходимости перемен бывает непросто, но воплотить это решение в жизнь, изменив себя, гораздо труднее.  Какие новые перипетии ожидают полюбившихся героев романа Ирины Шухаевой "Черепаха золотая"? Как влияют рискованные шаги матерей на судьбы их дочерей? Стоит ли хранить семейные тайны?. Ответы на эти вопросы, много юмора, поводов для размышлений и эмоций вы найдёте в новом романе "Опоздать вовремя" . . .

Этвуд, М. «Мужчина и женщина в эпоху динозавров».   Палеонтолог Леся, адвокат-отступник Нат, сотрудница музея Элизабет мало чем отличаются от тираннозавров и археоптериксов. Жестокость мимоходом, тяготы выживания, смутные привязанности, любовный треугольник, дети, рутина. Даже самоубийство не вырвет тебя из замкнутого круга, не избавит от мучительных поисков смысла. А динозавры - вымерли. Может быть, они вымерли от тоски.
Соболев, А. Якорей не бросать [Электр. ресурс] : записки

рулевого : роман ; Фартинг П. Пёс, который изменил мой взгляд на мир : приключения и счастливая судьба пса Наузада : повесть ; Эйр И. Роман с закрытыми глазами, или Каждое мгновенье о любви : роман ; Эстергрен К. Джентльмены : [16+]. - М. : Логосвос, 2018. -  1 фл. (59 час 45 мин).
Соболев, А. «Якорей не бросать». На траулере "Катунь", в океанских просторах, разворачивается действие романа. А. Соболев жил бок о бок со своими героями, и  это позволило ему воссоздать яркие картины их повседневной  жизни, нарисовать выразительные портреты матросов-рыбаков и их мужественного капитана Арсения Носача. В повествование романа органично вплетаются воспоминания о войне, исследуется тема добра и зла в их общественно-социальном понимании.

Фартинг, П. «Пёс, который изменил мой взгляд на мир».   Действия книги проходят в Афганистане в военное время. Наузад - место, где находится база Пена и где разворачиваются все действия. Вокруг талибы и пустыня, и очень много бездомных собак. Судьбу именно такого пса, бездомного, голодного и когда-то бойцовского, пытается всеми силами спасти сержант. Несмотря на совсем незавидное своё положение, ведь вокруг война и талибы, Пен заботится не только о себе, но и о этих преданных четвероногих товарищах.

Эир, И. «Роман с закрытыми глазами, или Каждое мгновенье о любви».   Это очень искренняя и смелая, дерзкая и откровенная книга. Как утолить свой душевный голод, как собрать себя по кусочкам, как исцелить кровоточащие раны измученной души, как не расплескать надежду и не иссушить веру. На все эти вопросы есть только один ответ - любить...

Эстергрен, К. «Джентльмены». Боксёр и пианист Генри Морган живёт в необычной квартире на улице Хурнсгатан в Стокгольме. С ним живёт и брат Лео, бывший вундеркинд, философ и поэт-шестидесятник - ныне опустившийся тип. В доме происходит множество странных событий. Поселившись в одной из комнат квартиры братьев Морган, писатель Клас Эстергрен оказывается втянут в душераздирающую драму. Читатель становится свидетелем разнообразных приключений братьев Морган в Стокгольме и других европейских столицах, пока не наступает час решающего испытания мрачной шведской зимой 1979 года.
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