КНИЖНЫЕ НОВИНКИ АПРЕЛЯ!

«Книгу заменить ничем нельзя. Несмотря на новейшие открытия, новые виды сохранения информации, не будем спешить расставаться с книгой», - писал  
Дмитрий Лихачёв. 
Кемеровская областная специальная библиотека приглашает читателей за новинками озвученных книг,  записанных в студии библиотеки. Для самых маленьких  предлагаем поучительные стихи Сергея Ковалёва, которые приглашают детей и взрослых в мир детства: смешной и грустный, добрый и светлый.  Из новинок в поступлении – первый выпуск детского озвученного журнала «Теремок». Ребят постарше заинтересует повесть Юза Алешковского «Кыш, Двапортфеля и целая неделя», рассказывающая о дружбе первоклассника Алёши Сероглазова и его щенка Кыша.

Среди новинок художественной литературы - третья книга «Кузбасской саги»  Сергея Михайловича Павлова «Хроника окаянного времени» о Кузбассе и Нарымском крае накануне Великой Отечественной войны.  Представительниц прекрасного пола заинтересует роман Екатерины Вильмонт «У меня живёт жирафа». 

Более подробную информацию о новом поступлении вы можете посмотреть в информационном бюллетене за апрель 2019 года. 

Сделайте свой мир ярче, красочней и позитивней! Встречайте новый день  с  новой  книгой! Ну а мы всегда рады вам помочь!
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КНИГИ, ЗАПИСАННЫЕ В СТУДИИ ОБЛСПЕЦБИБЛИОТЕКИ ДЛЯ НЕЗРЯЧИХ И СЛАБОВИДЯЩИХ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

Теремок [Звукозапись] : журнал. - 2019. - № 1 : [0+] / сост. Н. В. Рысьева ; читает Н. В. Рысьева. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. – 1 кас. (33 мин) : 2,38 см/с, 4 дор.

  В первом выпуске журнала "Теремок" в рубрике "Умный Мышонок", дети познакомятся с терапевтической сказкой "Случай в лесу". Сказка ориентирована на возраст 3-6 лет. В номере прозвучат загадки "Стоит в поле теремок", гимнастика для глаз в стихах, а также в рубрике "Физкультминутка" - вы сможете поиграть в "Пальчиковую игру "Домик" и сделать пальчиковую гимнастику Мышонка. В рубрике "Рассказы о природе" прозвучит произведение "Этажи леса" Михаила Михайловича Пришвина. Родители узнают, как влияет сказка на эмоциональное развитие ребёнка.

Чурпита, В. М. Афганистан. Взгляд в прошлое [Звукозапись] :

воспоминания партийного советника ЦК КПСС при ЦК НДПА (1981-1983 и 1984-1986 годы) : [16+] / В. М. Чурпита ; читает Л. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 2 кас. (6 ч 21 мин) : 2,38

см/с, 4 дор. - С изд.: Кемерово : Кузбассвузиздат, 2010.

  После ввода ограниченного войск новые власти Демократической Республики Афганистан обратились к руководству Советского Союза с просьбой об оказании помощи в подготовке новых кадров для практического руководства силовыми, партийными, государственными, экономическими, общественными структурами страны. В числе направленного для этих целей советнического аппарата был и автор, которых делится воспоминаниями о событиях и условиях работы того периода.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА

Алешковский, Ю. Кыш, Двапортфеля и целая неделя [Звукозапись] : повесть : [6+] / Ю. Алешковский ; читает Л.

Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 2 кас. (5 ч 2 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Логосвос, 2018.

  Повесть для ребят, умеющих ценить настоящую дружбу и совершающих во имя неё самые настоящие подвиги. Она рассказывает о дружбе первоклассника Алёши Сероглазова и его щенка Кыша. Книга написана с большой любовью к детям и братьям нашим «меньшим». Поэтому, Кыш получился таким живым, а Алёша - верным товарищем, способным на удивительные поступки.
Вильмонт, Е. Н. У меня живёт жирафа [Звукозапись] : роман : [16+] / Е. Н. Вильмонт ; читает Л. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 2 кас. (6 ч 1 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : АСТ, 2013.

  У неё налаженная жизнь, любимый муж, собственное дело. Но после встречи с человеком, в которого Ия была влюблена ещё  школьницей, жизнь вдруг начинает преподносить ей сюрпризы, и зачастую неприятные, а порой даже страшные. И как быть со вспыхнувшей вновь любовью и горькими мыслями о том, что ты не  пара этому человеку?

Ковалёв, С. Солнышко в шкатулке [Звукозапись] : поучительные стихи для детей и взрослых : [6+] / С. Ковалёв ; читает Л. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 1 кас. (28 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Атлант, 2014.

  "Книга стихов "Солнышко в шкатулке" как бы приглашает читателя в мир детства, мир смешной и грустный, мир добрый и светлый.  Автор этой книги - поэт Сергей Ковалёв, безусловно, талантлив.  Его стихи необыкновенно музыкальны и могут продолжить свою  жизнь в песнях.

Павлов, С. М. Хроника окаянного времени (Кузбасская сага) [Звукозапись] : Кн. 3 : [16+] / С. М. Павлов ; читает Л. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 6 кас. (21 ч 47 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Кемерово : Кузбассвузиздат, 2014.

  В третьей книге автор даёт развернутые картины из жизни  репрессивной системы того времени: эшелоны со спецпоселенцами, спецкомендатура, лагерный посёлок, ОГПУ, отряды ЧОН, которые, как тогда считалось, ковали "нового человека", перевоспитывали заблудших. Место действия - Кузбасс и Нарымский край накануне Великой Отечественной войны.

КНИГИ, ЗАПИСАННЫЕ В ДРУГИХ СТУДИЯХ
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА

Азаров, М. Тайны Петра Великого [Звукозапись] : роман : [16+] / М. Азаров ; читает А. Кокшаров. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 3 кас. (11 ч 50 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Аудиокнига,

2006. - (История в романах и документах).

  Книга посвящена одной из наиболее загадочных личностей мировой истории - императору России Петру I. В основе книги лежат наиболее достоверные факты, зафиксированные свидетельствами современников и документами прошлого. Рассказывается о Полтавской битве, отраженной в шведских источниках, авантюристах Паткуле, Герце, Нестерове, роли семейства Монсов в жизни царя, тайне его смерти и др. Адресована интересующимся историей России конца XVII- первой половины XVIII столетия.

 Акунин, Б. Пелагия и красный петух [Звукозапись] : роман : [16+] / Б. Акунин ; читает А. Бабенко. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 4 кас. (14 ч 43 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Аудиокнига, 2009.

  Роман завершает трилогию о приключениях непоседливой монахини, преосвященного Митрофания и губернского прокурора Матвея Бердичевского. На сей раз запутанная нить, которую разматывает сестра Пелагия, заводит её слишком далеко - туда, откуда, быть может, и вовсе нет возврата...

Алексеев, С. Страга Севера [Звукозапись] : роман : [16+] / С.

Алексеев ; читает О. Исаев. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 5 кас. (19 ч 48 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Аудиокнига, 2008. - (Сокровища Валькирии).

  Хранители "сокровищ Вар-Вар" веками берегут от людей самое страшное оружие: золото и древнее знание. Профессору Русинову - Мамонту - однажды было дозволено прикоснуться к этой тайне, и теперь он вместе с Августой отправляется в Музей забытых вещей, где его ждёт встреча с Вершителем судеб. Тем временем полковник Арчеладзе глава спецотдела Министерства безопасности, ведёт  поиски золотого запаса КПСС, который, судя по всему, исчез только на бумаге...

Алексеев, С. Стоящий у Солнца [Звукозапись] : роман : [16+] /

С. Алексеев ; читает О. Исаев. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 6 кас. (20 ч 44 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Аудиокнига, 2007. - (Сокровища Валькирии).

  На стыке двух миров, на границе Запада и Востока высится горный хребет. Имя ему - Урал, что значит "Стоящий у солнца". Гуляет по Уралу Данила-мастер, ждёт суженую, которая вырастет и придёт в условленный день к заповедному камню, отмеченному знаком жизни. Сказка? Нет, не похоже. У профессора Русинова есть вопросы к Даниле-мастеру. И к Хозяйке Медной горы. С ними хотели бы пообщаться и серьёзные шведские бизнесмены, и российские спецслужбы, и отставные кагэбэшники - все, кому хоть что-то известно о проектах расформированного сверхсекретного  Института кладоискателей. Но Стоящий у солнца надежно хранит свои тайны...

Буджолд, Л. М. Осколки чести [Звукозапись] : роман : [16+] / Л.

М. Буджолд ; читает Р. Мухаметзянов. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 3 кас. (10 ч 17 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Аудиокнига, 2008.

  Вселенная Лоис Макмастер Буджолд - это Вселенная могущественных супердержав и долгих, жестоких войн. Вселенная тонкой политической игры и изощренных придворных интриг. Самое же главное - это Вселенная одного из самых запоминающихся  персонажей научной фантастики - Майлза Форкосигана, полководца, путешественника, дипломата, придворного и, наконец, просто героя. 

Лукьяненко, С. Не время для драконов [Звукозапись] : роман : [16+] / С. Лукьяненко, Н. Перумов ; читает Ю. Лазарев. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. – 5 кас. (16 ч 33 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Аудиокнига, 2007.

Как часто за повседневными заботами мы не замечаем своего предназначения. Но судьба не дремлет, меняя скучный мир изнанки на приключения Серединного мира. Дорогой испытаний ведёт Виктора юная волшебница Тэль. Смертельные объятья воды, порывистое дыхание ветра, обжигающие языки огня встают на его пути, пути, в конце которого ему предстоит сделать решающий выбор.

Мазин, А. Я - инквизитор [Звукозапись] : роман : [16+] /  А. Мазин ; читают В. Кухарешин, О. Арикова. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 5 кас. (16 ч 15 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Аудиокнига, 2008.

  Его подставили. Вернее, он, Андрей Ласковин, подставился сам, чтобы защитить друга. Его использовали и вычеркнули. Но Андрей - выжил. Выжил, чтобы стать Инквизитором. Теперь он сам вершит закон: ударом на удар, пулей - на пулю, силой - против силы.

Мазин, А. Язычник [Звукозапись] : роман : [16+] / А. Мазин ; читает В. Кухарешин. - Кем. б-ка для незрячих,  2019. - 5 кас. (16 ч 12 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Аудиокнига, 2009.

  Это пятая книга варяжского цикла о Сергее Духареве. Кто он, внебрачный сын великого Святослава, язычник-братоубийца, силой захвативший великокняжий престол? Кто он, Владимир Красное Солнышко, положивший начало страшным княжьим усобицам, муж многих жён, правивший Русью долгих тридцать семь лет? Кто он, равный апостолам креститель Руси святой князь Владимир, заложивший фундамент будущей великой державы? 
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