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КНИЖНЫЕ НОВИНКИ ИЮЛЯ!
Уважаемые читатели! Июльские новинки говорящих книг удивят Вас разнообразием тем и содержания. Второй номер литературно - художественный альманаха Голоса Сибири  расскажет о легендах образования Кузнецкого острога, о сказаниях и  народах Сибири. Статья Екатерины Тюшиной посвящена нашему земляку, писателю Владимиру Ворошилову. Писатель своей жизнью стремился доказать, что, попав в беду, человек должен всегда бороться с болезнью, несчастьем, и прежде всего с самим собой. В детском разделе юные читатели познакомятся с удивительно добрыми стихами Виктора Кирюшина, которые расскажут о красоте русской природы. Вы познакомитесь со сказкой «Про смеянцев» Генриха Сапгира и сказкой Людмилы Танковой  «Снежные лебеди».

Для любителей поэзии записан сборник стихотворений «Избранное Время» кузбасского писателя Коврижных Виктора Анатольевича.  Ещё об одном выдающемся земляке,  российском промышленнике и учёном, директоре шахты «Южкузбассугль» и просто о хорошем человеке - Владимире Лаврике – вы можете узнать из одноименной книги. 
Для ценителей прекрасного Старикова Людмила Михайловна в книге «Театральная жизнь старинной Москвы: эпоха, быт, нравы» проведёт анализ явлений и событий театральной жизни старинной Москвы.  Читатель побывает на первых спектаклях в палатах царя Алексея Михайловича, заглянет на комедию в село Измайлово, будет свидетелем школьных представлений в Славяно-греко-латинской академии. 
Роман Личутина Владимира Владимировича «Бог найдёт тебя Сам...», который мы предлагаем вашему вниманию, посвящен художникам и писателям, искренне болеющим за судьбу России. Автор утверждает: «…Бог – то вроде бы везде и повсюду, но Он находит тебя лишь тогда, когда отверста для Него грудь и есть куда Ему поместиться. Когда Он необходим и без Него уже невозможно жить…».
Погрузиться в мир фантастики и любви поможет повесть Алексея Толстого «Аэлита», записанный в студии звукозаписи по просьбам читателей.

Повесть-сказка Маргариты Фадеевой и Анатолия Смирнова «Приключения Петрушки» порадует маленьких читателей волшебным миром и приключениями в кукольном царстве. Весёлый и озорной Петрушка, вместе со своими друзьями - Алёнкой, Матрёшкой и собачкой Тузиком - сражается со злым и жадным царём Формалаем Большим.
Более подробную информацию о новом поступлении вы можете посмотреть в информационном бюллетене за июль 2019 года. 

КНИГИ, ЗАПИСАННЫЕ В СТУДИИ ОБЛСПЕЦБИБЛИОТЕКИ ДЛЯ НЕЗРЯЧИХ И СЛАБОВИДЯЩИХ
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА

Голоса Сибири [Звукозапись] : литературно - художественный альманах. - 2019. - N 2 : [12+] / сост. И. В. Демура ; читает Л. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 3 кас. (8 ч 6 мин.).

1. На встречу юбилею. К 300-летию Кузбасса. 
Нач. 1 д. 1. к.  «Легенды Старого Кузнецка». 
Прочитав статью, Вы познакомитесь с легендами и былями, связанными с образованием Кузнецкого острога.  
2. Поэзия. Владимир Звягин. 
Сер. 1 д. 1 к. Певец Ижморки.
  
Стихи В. Звягина поражают своей чистотой, они наполнены любовью к малой родине, к России. Поэт постоянно ощущает свою связь с сибирской природой. Он переживает судьбу России как свою собственную.

3. Проза. Александра Китляйн.
  Сер. 1 д. 1 к.  «По судьбе и по дороге». 

Героиня повести едет автобусом из Восточного Казахстана в Кузбасс. Во время своего путешествия она знакомится со своей попутчицей Ульяной, которая рассказывает ей о своей нелёгкой жизни.  
Александр Казаркин. 
Кон. 4 д. 1 к. Рассказы краеведа. 

Автор рассказывает о древних легендах, сказаниях и народах Сибири.  
4. Публицистика. Ирина Соловьёва. 
Кон. 2 д. 2 к. «Парю, где хочу, - законом не запрещено. Чем платят дети за бизнес-интересы и ошибки взрослых». 

О том, что такое «вейп» и безопасно ли это новое увлечение молодёжи, Вы узнаете из статьи Ирины Соловьёвой.  
5. Лики земляков. Екатерина Тюшина. 
Нач. 3 д. 2 к. «Всегда бороться за жизнь. Владимир Ворошилов». 
Статья Е. Тюшиной рассказывает о нашем земляке, писателе Владимире Ворошилове, о том, что всей своей жизнью, и своими произведениями Владимир Сергеевич Ворошилов стремился доказать, что, попав в беду, человек должен всегда бороться: с болезнью, несчастьем, и прежде всего с самим собой.  
Нина Сурова. Сер. 3 д. 2 к.  «Проступать сквозь годы»
  (К 60-летию со дня рождения Алексея Бельмасова). 
Статья о жизни и творчестве нашего земляка, поэта, члена Союза писателей России Алексее Михайловиче Бельмасове.
6. Кузбасс театральный. Светлана Алпатова. 
Кон. 3 д. 2 к. В Кемерове блеснула «Голубая Камея». 
В статье рассказывается о новой постановке мюзикла
«Голубая камея» и о том, какие перемены ждут музыкальный театр Кузбасса.  
7. Заповедная Сибирь. Геннадий Лунегов. 
Кон. 3 д. 2 к. «Маленький экскурсовод». 
Автор статьи рассказывает о посещении музея заслуженного лётчика-испытателя, героя Советского Союза Тюрюмина Александра Михайловича в небольшой сибирской деревушке Чанчур, что находится на реке Лене.  
Марина Цыпкайкина. 
Нач. 4 д. 2к. «Чему улыбается Будда». 
Автор статьи делится с читателями своими впечатлениями после путешествия по горам Алтая.  
8. Это интересно. Елена Короткова.

Сер. 4 д. 2 к. «Музеи не для всякого туриста». 
Эта статья рассказывает о самых недооцененных туристических  достопримечательностях в Европе. Большинство из них - это необычные музеи: плавучий заповедник кошек в Амстердаме, парк «Мини-Европа» в Брюсселе, пражский музей алхимиков и магов, музей храпа в городе Альфельде, парк кактусов в Барселоне и др.

9. Детская страничка.  Людмила Танкова. 
Сер. 4 д. 2 к. «Снежные лебеди».
  Сказка Л. Танковой расскажет о том, как каждый год на день рождения к мальчику Саше прилетают зимние снежные лебеди-облака.  
Виктор Кирюшин. 
Кон. 4 д. 2 к. «Да здравствуют белки! Да здравствуют утки!» (Из поэтического календаря русской природы для детей). 
Удивительно добрые стихи Виктора Кирюшина расскажут маленьким читателям о красоте русской природы.  
Генрих Сапгир. 

Сер. 1 д. 3 к. «Про смеянцев». 
  
Сказка Генриха Сапгира «Про смеянцев» в исполнении учащихся кемеровского губернаторского многопрофильного лицея расскажет о весёлых жителях страны Хохотании и о том, как в город Смехоград прибывает трёхглавый дракон.  
Коврижных, В. А. Избранное Время [Звукозапись] : стихотворения : [12+] / В. А. Коврижных ; читает Л. Юрова. -            Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 1 кас. (2 ч 45 мин.). - С изд.: Кемерово : Сибирский писатель, 2011.

  Достойным подарком автору к своему шестидесятилетию стала его книга «Избранное время», которая, по словам редактора Б. В. Бурмистрова, образно и тепло раскрывает «внутренний мир человека труда, его ощущения, чувства и помыслы». Автор коллективных сборников и периодических изданий, как региональных, так и центральных.

Личутин. В. В. Бог найдёт тебя Сам... [Звукозапись] : роман [16+] / В. В. Личутин ; читает Л. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 10 кас. (39 ч 21 мин.). - С изд.: Роман-газета. 2016. № 23 ; 2016. № 24 ; 2017. № 9 ; 2017. № 10.

  Действие нового романа В. Личутина начинается в 1970-х годах и доходит до 2000 года. Герои романа, художники и писатели, искренне болеющие за судьбу России, посвящают ей труды свои и дни. События происходят в городе N, но точно такие же события, переживания и злоключения, наверное, неизбежно случились с каждым из нас в любом уголке России в эти злосчастные годы крушения СССР. Советский Союз рухнул и вновь подтвердилась евангельская заповедь: "Всякое царствие, разделившееся в себе, не устоит". Бог-то вроде бы везде и повсюду, но Он находит тебя лишь тогда, когда отверста для Него грудь и есть куда Ему поместиться. Когда Он необходим и без Него уже невозможно жить.

Толстой, А. Н.  Аэлита [Звукозапись] : повесть : [12+] / А. Н. Толстой ; читает Л. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 2 кас. (6 ч 6 мин.). - С изд.: М. : Сов. Россия, 1977.

  Фантастический роман Алексея Толстого "Аэлита" был написан в 1923 году, и с тех пор представить отечественную фантастику без этой книги - не мыслимо. Современная наука шагнула очень далеко вперед, но ответ на вопрос "есть ли жизнь на других планетах?" все еще не найден и по-прежнему волнует умы человечества. Советская экспедиция летит на Марс и обнаруживает, что эта планета обитаема. Ее жители - потомки землян с погибшей Атлантиды. Прекрасная Аэлита, дочь верховного правителя Марса, рассказывает землянам историю своей цивилизации, а один из членов экспедиции решает устроить на Марсе революцию...

Фадеева, М. А. Приключения Петрушки [Звукозапись] : повесть - сказка : [6+] / М. А. Фадеева ; читает Л. Юрова.  - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 2 кас. (4 ч 4 мин.). - С изд.: М. : РОСМЭН, 2014.

  «Приключения Петрушки» - повесть-сказка Маргариты Фадеевой и Анатолия Смирнова, действие которой происходит в кукольном царстве, в городе Формалайске. Весёлый и озорной Петрушка, которого смастерил мастер Трофим, вместе со своими друзьями - Алёнкой, Матрёшкой и собачкой Тузиком - сражается со злым и жадным царём Формалаем Большим, генералом Атьдва, судьёй Нашим-Вашим и другими правителями кукольного царства. Но всё заканчивается хорошо: добро побеждает, зло наказано, и все куклы радуются новой счастливой жизни в своей чудесной стране.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА
Владимир Лаврик [Звукозапись] : директорский  корпус Кузбасса : [12+] / сост. Г. Шалакин ; ред. Л. Зайцева ; читает Л. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 2 кас. (6 ч 37 мин.). - С                 изд.: Кемерово : Книга, 2008. - (Шахтёрская доблесть Кузбасса).

  Владимир Георгиевич Лаврик (7.03.1954 - 13.09.2006) - российский промышленник и учёный, директор «Южкузбассугля» (1997-2006). Родился 7 мая 1954 года в Леспромхозе Первомайский Костромской области. В детстве переехал с семьёй в Новокузнецк.  В 1971 году поступил на горный факультет Сибирского металлургического института по специальности «Электрификация и автоматизация горных работ». Окончил ВУЗ в 1976 году. В 1978 женился. После окончания ВУЗа работал в Междуреченске на шахте имени Шевякова – электрослесарем, механиком, начальником участка. После службы в армии вернулся на шахту заместителем директора по производству.  С 1988 года - директор шахты Абашевская. С 1993 года шахта Абашевская была приватизирована.  В феврале 1997 года назначен директором Кузнецкугля. В сентябре 2006 года погиб при крушении вертолёта в районе села Михайловка.

ИСКУССТВО(ВЕДЕНИЕ) 

Старикова, Л. М. Театральная жизнь старинной Москвы: эпоха, быт, нравы [Звукозапись] : [12+] / Л. М. Старикова ; читает Л. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 4 кас. (12 ч 36 мин.). - С изд.: М. : Искусство, 1988.

  Автор прослеживает театральную жизнь Москвы с конца XVII в. и на протяжении всего XVIII в. Читатель побывает на первых спектаклях в палатах царя Алексея Михайловича, заглянет на комедию в село Измайлово, будет свидетелем школьных представлений в Славяно-греко-латинской академии. Далее читатель станет наблюдателем публичных забав и общественных увеселений начала XVIII в., узнает о «муках рождения» профессионального московского театра в середине XVIII в. и о его расцвете в 80-е гг., посетит подмосковные усадьбы, где уже в последней трети XVIII в. давались великолепные домашние постановки. Анализ явлений и событий театральной жизни старинной Москвы дается автором на широком историческом и бытовом фоне.

КНИГИ, ЗАПИСАННЫЕ В ДРУГИХ СТУДИЯХ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА
 Психолого-педагогическое консультирование и сопровождение развития ребёнка [Звукозапись] : пособие для учителя-дефектолога : [16+] / ред. Л. М. Шипицына ; читает Л. Броцкая. - М. : РГБС, 2006. - 4 кас. (20 ч 15 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Гуманит. изд. центр "Владос", 2003. - (Коррекционная педагогика).

  В пособии представлены теоретические и практические основы психолого-педагогического медико-социального консультирования и сопровождения, а также региональная модель такой службы в Санкт-Петербурге. Даются методические рекомендации по организации и содержанию работы с детьми с различными проблемами в развитии и здоровье, образцы заключений по обследованию. Представлены международные и российские нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность служб и центров сопровождения развития ребенка с ограниченными возможностями здоровья.  Книга адресована работникам образования, специалистам ПМПК и других служб сопровождения, коррекции и реабилитации детей с нарушениями развития и трудностями в обучении, общении, поведении, а также для студентов педагогических вузов и колледжей.

Блонский, П. П. Психология младшего школьника [Звукозапись] : [12+] / П. П. Блонский ; читает Л. Броцкая. - М. : РГБС, 2006. - 7 кас. (25 ч 5 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Институт практ. психологии, 1997.

  Данная книга избранных трудов великого ученого посвящена важнейшим проблемам нервно-психической регуляции поведения. Книга предназначена для психологов, педагогов и студентов, готовящихся к психолого-педагогической деятельности.

Лапп, Е. С. Развитие связной речи у детей 5-7 лет с нарушением зрения [Звукозапись] : планирование и конспекты : [16+] / Е. С. Лапп ; читает О. Бабич. - М. : РГБС, 2009. - 2 кас. (8 ч 12 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Сфера, 2006.

  Пособие представляет собой практическое руководство для занятий с детьми 5-7 лет. Оно включает полный комплекс логопедических занятий по развитию связной речи в старшей и подготовительной группах детского сада IV вида и отражает современный взгляд на проблему развития речи у детей с частичным выпадением зрительной функции. В пособии также содержится примерное тематическое планирование занятий по развитию связной речи в старшей и подготовительной группах, тематический лексический материал. представлено описание опорных картинок для развития мелодико-интонационных характеристик речи, предлагается план анализа деятельности. Пособие адресовано учителям-логопедам специальных (коррекционных) дошкольных учреждений IV вида для детей с амблиопией и косоглазием; будет полезно воспитателям и родителям; также может быть использовано в работе с дошкольниками, имеющими общее недоразвитие речи.

Литвак, М. Е. Если хочешь быть счастливым [Звукозапись] : учеб. пособие по психотерапии и психологии общения : [16+] / М. Е. Литвак ; читает Ю. Оборотов. - М. : РГБС, 2015. - 6 кас. (21 ч 25 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Ростов-на-Дону : Феникс, 2001.

  Автор, как и Козьма Прутков, считает, что счастье человека в его собственных руках. И если он умеет общаться с собой, находит общий язык с близкими, способен управлять группой и быстро освоиться в новой ситуации, он обречен на счастье. Автор использует свой богатый клинический опыт и опыт психологического консультирования, дает простые рекомендации, как наладить общение. Книга рассчитана на психотерапевтов, психологов, педагогов. 
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ
География России. Природа и население [Звукозапись] : учебник для общеобразовательных учреждений : 8 класс : [12+] / сост.: А. И.  Алексеев, В. А. Низовцев, Э. В. Ким и др. ; ред.                 А. И. Алексеев ; читает О. Бабич. - М. : РГБС, 2015. - 2 кас. (11 ч 24 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Дрофа, 2009.

  Учебник написан с учетом основных тенденций изучения географии в современной школе и реализует комплексный подход к изучению курса географии своей страны в 8-9 классах. Курс "География России" состоит из двух частей. Данная книга является первой частью учебника и включает разделы, посвященные природе и населению России. Издание имеет хорошо проработанный методический аппарат, разноуровневую систему вопросов и заданий, содержит большое количество карт, схем, графиков.

Любимцев, П. Е. Загадки Латинской Америки [Звукозапись] : [12+] / П. Е. Любимцев ; читает О. Бабич. - М. : РГБС, Л93             2009. - 2 кас. (7 ч 8 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : ОЛМА-ПРЕСС, 2005. - (Путешествия с натуралистом).

  Загадки Латинской Америки - вторая книга серии Павла Любимцева "Путешествия с натуралистом", она посвящена Кубе, Перу, Боливии и Эквадору. Южная Америка, пожалуй, остается наиболее интересным для искателей приключений континентом.

ИСКУССТВО(ВЕДЕНИЕ) 

Вульф, В. Серебряный шар [Звукозапись] ; Преодоление себя ; Драмы за сценой : [12+] / В. Вульф ; читает В.          Герасимов. - М. : Логос, 2006. - 5 кас. (16 ч 44 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : ОЛМА-ПРЕСС ; АВАНТИТУЛ, 2003.

  Ему есть что рассказать... Виталий Вульф был не только лично знаком, но и дружен со многими звездами отечественной сиены. Блестящий дар рассказчика превращает жизненные коллизии в захватывающие своим драматизмом сюжеты. «Мой серебряный шар» (в 1994-2003 годах – «Серебряный шар») - российская документальная программа, посвящённая интересным и выдающимся людям искусства, как живым, так и уже ушедшим из жизни. Автор и бессменный ведущий программы - Виталий Вульф. Выходила с 1994 по 2010 год. В разное время транслировалась тремя телеканалами последовательно: сначала на 1-м канале Останкино, затем на ОРТ и, наконец, на <России-1>.  С самого начала существования программы символом её являлся шар из серебра - символ творческой мысли. Он стоял на пьедестале в студии, рядом с Вульфом.

Родионова, И. Олег Табаков. Парадокс об актёре [Звукозапись] : [12+] / И. Родионова ; читает В. Герасимов. - М.           : Логос, 2003. - 3 кас. (11 ч 54 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Центрполиграф, 1999.

  «Если бы мне не давали играть, я бы сам платил деньги, лишь бы выйти на сцену…». Эти слова принадлежат одному из самых знаменитых наших актеров Олегу Табакову. Табаков был одним из основателей театра «Современник», работал в Художественном театре, а сейчас руководит популярнейшей театрализованной студией «Табакерка». Но в книге рассказано не только о работе Табакова на сцене и в кино - здесь читатель увидит и те ипостаси актера, о которых знают только в артистическом кругу.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА
Алексеев, С. Земля сияющей власти [Звукозапись] : роман : [16+] / С. Алексеев ; читает О. Исаев. - Кем.  б-ка для незрячих, 2019. - 5 кас. (18 ч 8 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Аудиокнига, 2009. - (Сокровища Валькирии).

  Захватывающие события разворачиваются на страницах романа: на стыке двух миров, материков, цивилизаций высится горный хребет. Посланники Запада, шведские золотоискатели, не нашли дорогу к его тайнам, а американские морпехи, крутые парни, побывавшие не в одном сражении, на склонах горы видят «ангелов», бросают оружие и бегут собирать цветы. Теперь в игру вступают «охотники» с Дальнего Востока и сразу ставят капкан на крупного зверя - Мамонта, ведь только он может привести их к «сокровищам Вар-Вар»: Мамонт ищет свою Валькирию, а бывший полковник Арчеладзе встает на защиту балканской святыни Северной цивилизации - на Земле Сияющей Власти тоже идёт война, и никто не знает, над кем в следующий раз заплачет гавайская гитара.

Гауф, В. Холодное сердце [Звукозапись] : сборник сказок :

 [6+] / В. Гауф ; читает А. Вишневская. – Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 2 кас. (5 ч 57 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Равновесие, 2010. - (Детская литература).

  Бедный угольщик из Шварцвальда, Петер Мунк, «малый неглупый», начал тяготиться малодоходным и, кажется, совсем непочетным ремеслом, унаследованным от отца. Но из всех мыслей о том, как вдруг заполучить много денег, ему не нравилась, ни одна.  Однако появляется дух-искуситель, некто загадочный, известный в этих краях как Михель-Голландец. Он обещает золотые горы, а взамен просит пустяк - сердце Петера, живое, умеющее страдать и болеть...

Герберт, Ф. Дюна [Звукозапись] : роман : [12+] / Ф. Герберт; читает П. Маркин. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 8 кас. (30 ч 1 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Аудиокнига, 2007. - (Зарубежная фантастика).

  По приказу Императора Атрейдесы переселяются на Арракис - пустынную планету ужасных бурь и гигантских песчаных червей, населенную жестокими фанатиками - фрименами, называемую также Дюной. Эта планета должна стать их золотой гробницей. Почему золотой? Да потому что эта планета - единственный во всей Вселенной источник Пряности, важнейшей субстанции в Империи. Пряность, обладавшая гериатрическими свойствами, продлевала жизнь; Пряность использовалась орденом Бене Гессерит для развития особых способностей. Но, что самое главное, Пряность можно лишь собрать на Дюне. Вот почему владение Арракисом сулит золотые горы. И Харконнены, которым принадлежала ранее планета, накопили немалые запасы. Теперь они используют все свое богатство для того, чтобы уничтожить своих врагов - Атрейдесов и вернуть себе Дюну.

Гнездилов, А. В. Терапевтические сказки [Звукозапись] : мелодии дождя на петербургских крышах : [6+] / А. В.            Гнездилов ; читает А. Карапетян. - Кем. б-ка для                 незрячих, 2019. - 3 кас. (11 ч 18 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Говорящая книга, 2006. - (Психологический практикум).

  Не можете найти общего языка с детьми, родителями, мужем? Не знаете, что сказать в конфликте и не у кого попросить совета? В книге известного петербургского психотерапевта А. В. Гнездилова собраны его сказки, помогающие людям справиться с затруднительными для них ситуациями - проблемами в семье, потерей близких, открыть в себе новые силы и обрести внутреннюю гармонию. Андрей Владимирович Гнездилов - петербургский врач-психиатр, психотерапевт, доктор медицинских наук, почетный доктор Эссекского университета в Англии, автор нескольких сборников сказок. Просто послушайте эти сказки, где мягко, ненавязчиво, но очень весомо предлагается выход из самых различных ситуаций семейной жизни, отношений с детьми, родителями и т.д. Сказки будут понятны и поучительны как для детей, так и для взрослых. Можно слушать в любом возрасте!

Грин, А. С. Дорога никуда [Звукозапись] : роман : [12+] / А. С. Грин ; читает А. Резалин. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 3 кас. (9 ч 57 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Говорящая книга, 2006. - (Романтика приключений и путешествий).

  «Дорога никуда» - наименее фантастический и, пожалуй, самый грустный роман Грина. Дорога главного героя Тиррея Давенанта - это путь разочарований, на котором его ждут предательство, обман, тюрьма, одиночество. Но это не значит, что дорога жизни ведёт в тупик.

Диккенс, Ч. Рождественская песнь [Звукозапись] : [6+] / Ч. Диккенс ; пер. Т. А. Тарковской ; читает Г.           Смирнов. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 1кас. (3 ч 30 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Аудиокнига, 2008. - (Лучшее - детям).

  Английского писателя Чарльза Диккенса называли "прекрасным рассказчиком и непревзойденным волшебником" (Владимир Набоков). Созданная им "Рождественская песнь в прозе" стала одной из самых популярных книг о Рождестве, настоящим воплощением духа чудесного праздника. Повествуя о бессердечном скряге Скрудже, автор с помощью фантастических образов Духов показывает ему единственный путь к перерождению - через доброту, щедрость и милосердие. Иллюстрации знаменитых художников А. Рэкхема и А. Келлера прекрасно передают атмосферу рождественской мистерии, наполняя жизнью незабываемых персонажей Ч. Диккенса.

Свержин, В. Ищущий битву [Звукозапись] : роман : [16+] / В. Свержин ; читает К. Приходько. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 4 кас. (12 ч 18 мин) : 2,38  см/с, 4 дор. - С изд.: М. : АСТ : Аудиокнига, 2008. - (Наша фантастика).

  Вы - сотрудник Института Экспериментальной Истории. Работка, между прочим, еще та - шататься по параллельным реальностям и восстанавливать нарушенную историческую справедливость! Вы получили новое задание. Миссия: положим, очень выполнима: прорваться вконец веселого XII столетия и вытащить из плена этого: КАК ЕГО ТАМ: плохого монарха, плохого поэта и славнейшего из рыцарей: Да - Ричарда Львиное Сердце! В кредите у вас - опыт работы, хитроумный напарник по прозванию Лис и древний, асами скандинавскими кованный меч по имени Ищущий Битву. Неплохо! А вот в дебете - думаете, только опасные приключения? Только встреча с весьма двусмысленным магом, встреча, из которой еще незнамо что выйдет? Недооцениваете задание, господин научный оперативник!..

Свержин, В. Закон Единорога [Звукозапись] : роман : [16+] / В. Свержин ; читает Д. Щебланов. - Кем. б-ка для             незрячих, 2019. - 5 кас. (16 ч 15 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Аудиокнига, 2009. - (Наша фантастика).

  Вы - сотрудник Института Экспериментальной Истории. Работка, между прочим, еще та - шататься по параллельным реальностям и восстанавливать нарушенную историческую справедливость! Ваше новое задание кажется простым - и в некотором роде даже увлекательным. Отыскать легендарный меч, якобы кованный гномами (сомнительно) из серебра атлантов (тоже, знаете ли...), и, демонстрируя верность и преданность коронованному ничтожеству по имени принц - пардон, уже король - Джон, предотвратить грядущую войну Англии и Франции. Любой ценой. Но... агенты, тщательно закамуфлированные под святых отшельников, извините, «мрут», пираты ведут себя абсолютно не так, как полагается порядочным джентльменам удачи, ну а коронованное ничтожество Джон - тот вообще выходит за грань реальности. Любой. В том числе и параллельной. В общем, флаг (то бишь, рыцарское знамя) вам в руки, господин научный оперативник. Тут такое начинается...

ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ
Лосев, Л. Иосиф Бродский [Звукозапись] : опыт литературной биографии : [12+] / Л. Лосев ; читает И.             Ерисанова. - М. : Логос, 2003. - 6 кас. (21 ч 26 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Мол. гвардия, 2006. - (ЖЗЛ).

  Жизнь выдающегося поэта, лауреата Нобелевской премии Иосифа Бродского полна драматических поворотов. На его долю выпали годы бедности и непризнания, ссылка, эмиграция и громкая всемирная слава. При этом он сам, "русский поэт и американский гражданин", всегда считал главным для себя творчество, стоящее вне государственных границ. Это неразрывное единство жизни и творчества отражено в биографии Бродского, написанной его давним знакомым, известным поэтом и филологом Львом Лосевым. Подробно освещая жизненный путь своего героя, автор уделяет не меньшее внимание анализу его произведений, влиянию на него других поэтов и литературных школ, его мировоззрению и политическим взглядам. В изложении Лосева, свободном от полемических перекосов и сплетен, Бродский предстает наследником великой русской поэзии, которому удалось "привить классическую розу к советскому дичку". Книга, выходящая в год десятилетия смерти Бродского, - прекрасный подарок поклонникам поэта и всем, кто интересуется русской словесностью XX века.

Чертанов, М. Конан Дойл [Звукозапись] : [12+] / М. Чертанов  читает И. Ерисанова. - М. : Логос, 2015. - 8 кас. (28 ч 40 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Мол. гвардия, 2008. - (ЖЗЛ).

  Артур Конан Дойл (1859-1930) известен всему миру как создатель гениального сыщика Шерлока Холмса и его верного спутника Уотсона. Менее известны другие его произведения о преданном науке профессоре Челленджере, благородном сэре Найджеле, отважном бригадире Жераре. И совсем немногие знают о том, что он также был врачом, путешественником, спортсменом, военным корреспондентом и пылким пропагандистом спиритизма. Обо всех этих проявлениях многогранной натуры Дойла подробно и увлекательно повествует его первая русскоязычная биография, созданная писателем Максимом Чертановым. Используя широкий круг источников, автор рисует картину жизни своего героя на фоне эпохи, воссоздает его внутренний мир, исследует загадки его творчества и происхождение героев его книг, любимых многими поколениями читателей.

Шишкин, М. Русская Швейцария [Звукозапись] : литературно-исторический путеводитель : [12+] / М. Шишкин ; читает И. Ерисанова. - М. : Логос, 2003. - 6 кас. (21 ч 51 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Вагриус, 2006.

  Михаил Шишкин - прозаик, автор романов «Взятие Измаила» (премия «Русский Букер»), «Венерин волос» (премии «Большая книга» и «Национальный бестселлер»), «Записки Ларионова» и «Письмовник». С середины 90-х годов живет в Швейцарии. Он долго искал книгу о русских писателях, композиторах, философах, которые жили или бывали в этой стране, но таковой не нашел и: решил написать ее сам. Получился литературно-исторический путеводитель «Русская Швейцария».
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