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КНИЖНЫЕ НОВИНКИ ИЮЛЯ!
Уважаемые читатели! В августе вы можете прослушать следующие новинки говорящих книг: Книга «Изменю вашу жизнь» журналистки и писателя Борисовой Евгении включает в себя одноимённую повесть и несколько рассказов. «Изменю вашу жизнь» – это легкий, но не легкомысленный социальный детектив. Журналистка провинциального издания размещает объявление с обещанием изменить жизнь незнакомых ей людей. Можно ли изменить жизнь человека без его желания, как исправить то, без чего не представляешь себя, – вот вопросы, на которые ей предстоит ответить. Как изменит смелый эксперимент ее собственную жизнь – вот то, что ей предстоит узнать. 
Олиен Дарин в своей книге «Энергия в тарелке. Пять источников суперсилы» доказывает, что мы вообще не созданы болеть. А если уж заболели — в нас заложена программа быстрого и полного выздоровления. Как это возможно? Автор делится уникальной системой, которая призвана вывести нашу жизнь на совершенно новый уровень. Он выделяет пять основных жизненных сил, благодаря которым мы обретаем сильное, красивое и здоровое тело на долгие годы, предотвращая многие болезни, преждевременную старость, наполняя свою жизнь энергией и радостью. Эти силы — питание, вода, кислород, подщелачивание и детоксикация. 

Роман – Сергея Мурашева «Ленты Мёбиуса» из тех, что нужно читать медленно, поскольку основной сюжет его – не события, которых много, но «движение жизни». Это настоящая живая проза.  
Роман называется «Ленты Мёбиуса». Математики знают, что «лист Мёбиуса» – это, в сущности, наглядная модель односторонней поверхности. Хотя можно при желании увидеть в этой фигуре и символ бесконечности. При этом чувствуешь, что жизнь, явленная в романе, – это, действительно, часть всеобщей, бесконечной жизни.
В произведениях Николая Ивановича Дубова «Мальчик у моря» и «Беглец» можно встретить самых разных персонажей, добрых и злых, умных и глупых, веселых и хмурых. Их характеры были мастерски переданы автором. Но всё же Дубов по большей части уделял особое внимание положительным персонажам, активным и враждующим со злом. Главными героями повестей этого автора можно считать людей мужественных, верных, принципиальных и любящих природу.
Новый том детской энциклопедии «Я познаю мир. Литература» познакомит вас с замечательными авторами, русскими и зарубежными, и с их не менее замечательными произведениями, отрывки из которых приведены в рубрике «Листая страницы». 
Более подробную информацию о новом поступлении вы можете посмотреть в информационном бюллетене за август 2019 года.

КНИГИ, ЗАПИСАННЫЕ В СТУДИИ ОБЛСПЕЦБИБЛИОТЕКИ ДЛЯ НЕЗРЯЧИХ И СЛАБОВИДЯЩИХ
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА
Борисова, Е. Б. Изменю вашу жизнь [Звукозапись] : повесть, рассказы : [16+] / Е. Б. Борисова ; читает Л. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 2 кас. (7 ч 1 мин.). - С изд.: Кемерово : Кузбасский центр искусств, 2017.

  «Изменю вашу жизнь» - название книги сразу же бросает вызов читателю. Главная героиня - журналистка, которая размещает объявление в местной газете именно с такими словами. И как ни странно, находятся люди, способные доверить своё счастье рукам другого человека.

Дубов, Н. И. Мальчик у моря [Звукозапись] ; Беглец : повести : [12+] / Н. И. Дубов ; читает Л. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 3 кас. (9 ч 14 мин.). - С изд.: М. : Детская лит., 1982.

  
Повести Николая Ивановича Дубова населяют многие люди - добрые и злые, умные и глупые, веселые и хмурые, любящие свое дело и бездельники, люди, проявляющие сердечную заботу о других и думающие только о себе и своем благополучии. Они все изображены с большим мастерством и яркостью. И все же автор больше всего любит писать о людях активных, не позволяющих себе спокойно пройти мимо зла. Мужественные в жизни, верные в дружбе, принципиальные, непримиримые в борьбе с несправедливостью, с бесхозяйственным отношением к природе - таковы главные персонажи этих повестей.

Мурашев, С. А. Ленты Мёбиуса [Звукозапись] : роман : [12+] / С. А. Мурашев ; читает Л. Юрова. - Кем. б-ка для  незрячих, 2019. - 3 кас. (11 ч 13 мин.). - С изд.: Роман-газета. 2016. № 11.

  
Алёша, молодой парень, утратив веру в призрачные блага городской цивилизации, решает бросить техникум и уехать в деревню, на далёкую родину, которая, по рассказам матери, представлялась ему чудесной страной. Друг Сергей поддерживает его в этом. Впереди его ждут и росистые травы, и густые туманы над рекой, и романтические встречи на закате, и, конечно же, живописный мир русской северной деревни с его особенным колоритом, людскими судьбами и характерами.

ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ

Олиен, Д. Энергия в тарелке [Звукозапись] : 5 источников суперсилы : [12+] / Д. Олиен ; читает Л. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 3 кас. (10 ч 42 мин.). - С изд.: М. : Альпина Паблишер, 2018.

  Дарин Олиен много лет изучал, как еда в традиционных культурах разных народов влияет на здоровье. В этой книге Олиен рассказывает о том, что узнал и опробовал на себе: как укрепить свое здоровье, избавиться от лишнего веса и защищать себя от опасных заболеваний. Все что нужно - позаботиться о пяти источниках суперсилы: качественном питании, насыщении водой и кислородом, детоксикации и правильном кислотно-щелочном балансе внутренней среды организма. Следуйте простым инструкциям, используйте план питания из книги, и вы будете выглядеть и чувствовать себя потрясающе каждый день.
ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ 

 Я познаю мир. Литература [Звукозапись] : детская              энциклопедия : [12+] / авт.-сост. Н. В. Чудакова; читает Л. Юрова. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 3 кас. (10 ч 31 мин.). - С изд.: М. : Астрель, 2001.

  Новый том познакомит вас с замечательными авторами, русскими и зарубежными, и с их не менее замечательными произведениями, отрывки из которых приведены в рубрике «Листая страницы». Книга расскажет об основных литературных жанрах, а также поможет читателям разгадать тайны загадочных псевдонимов и открыть для себя волшебный мир поэзии и прозы.

КНИГИ, ЗАПИСАННЫЕ В ДРУГИХ СТУДИЯХ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА
Гончарова, И. Имидж как средство достижения успеха [Звукозапись] : аудиотренинг : [12+] / И. Гончарова ; читает И. Гончарова. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 1 кас. (2 ч 4 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Равновесие, 2008.

  
Автор тренинга: Ирина Гончарова - практикующий психолог, журналист с 20-летним стажем работы на телевидении и радио, в настоящее время автор и ведущая программы «Нежность» на Радио Россия. Книга представляет собой практическое руководство (тренинг-лекция) по созданию алгоритма личностной успешности, ресурсного харизматического обаяния, экологичному конструированию и переконструированию имиджа в зависимости от характера, индивидуальности, жизненных целей и окружающего пространства.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА 

Арбенина, Д. Дезертир сна. Я говорю [Звукозапись] : стихотворения : [12+] / Д. Арбенина ; читает Д. Арбенина. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 1 кас. (58 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Астрель : Аудиокнига, 2008.

  Диана Арбенина - музыкант, поэт, лидер группы "Ночные Снайперы". За ее плечами четырнадцать лет "снайперизма" и более десяти альбомов. В 2004 году Диана стала лауреатом молодежной премии "Триумф" за "достижения в области литературы и искусства".

Евтушенко, Е. Ягодные места [Звукозапись] : роман : [12+] / Е. Евтушенко ; читает Е. Евтушенко. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 5 кас. (16 ч 4 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Равновесие, 2007. - (Современная проза).

  Роман "Ягодные места" (1981) увлекательный и необычный, многослойный и многохарактерный. Это роман о России и о планете Земля, о человечестве и человеке, об истории и современности. "Куда движется мир?" - этот главный вопрос всегда актуален, а литературное мастерство автора просто не может не удивить читателя. Евтушенко и в прозе остается большим настоящим поэтом.

 Зорич, А. Боевая машина любви [Звукозапись] : роман : [16+] / А. Зорич ; читает П. Коршунков. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 5 кас. (16 ч 46 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Аудиокнига,                 2008. - (Наша фантастика).

  «Свод Равновесия» - такое имя носит Инквизиция Баранской республики, самого сильного государства мира Сармонтазары.  Она безжалостно уничтожает всех, кто позволяет себе отступить от жестокого закона этого мира, но наиболее жестоко преследует носителей запрещенной, приравненной к ереси магии.  Однако только что пришедший в эту службу юноша Эгин с изумлением обнаруживает, что варанские инквизиторы используют против своих врагов-магов: магическую силу!  
Зорич, А. Время - московское! [Звукозапись] : роман : [12+] / А. Зорич ; читает В. Кухарешин. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 7 кас. (26 ч 40 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Аудиокнига,                 2007.

  
Война. Галактическая война.  Война между Российской Директорией и тоталитарной планетой Конкордия - недавними союзниками Директории, предательски нарушившими мирный договор.  Война, в которой земляне долго терпели поражение за поражением, но теперь ситуация резко изменилась.  Потому что теперь Директория обладает новым, уникальным оружием - космическими истребителями «Дюрандаль». Истребителями, которые пилотируют недавние выпускники Военно-Космической Академии, ставшие отчаянными боевыми офицерами.  Казалось бы, шансы противника на победу минимальны. Однако Конкордия тоже не раскрыла еще все свои карты… «Время - московское!» - продолжение великолепных романов Александра Зорича «Завтра война» и «Без пощады»!

Калугин, А. И чёрт с нами [Звукозапись] : роман : [16+] / А. Калугин ; читает А. Карапетян. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 3 кас. (10 ч 56 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Говорящая книга, 2005.

  Как известно, ради сохранения собственных тайн спецслужбы готовы пойти на все и даже несколько дальше. Поэтому исчезновение в Московии секретного агента Ада автоматически означало для бывшего частного детектива Дмитрия Каштакова безвременное окончание спокойной жизни в вышеупомянутом Аду. Вместе со старым знакомым, демоном Гамигином, ему пришлось навестить суровую родину и узнать много нового о виртуальной реальности, современной генетике и психологии как людей, так и чертей. А еще Каштакова и Гамигина ожидали встречи с агентами спецслужб Рая, киллерами из Казахстана и приятными ребятами из московской мафии и НКГБ. В общем, командировка оказалась интересной...

 Левин, И. Последняя надежда [Звукозапись] : шпионская сага : роман : [16+] / И. Левин ; читает Н. Трефилов.  - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 4 кас. (12 ч 46 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Астрель : Аудиокнига, 2009. - (Бестселлер).

  Действие остросюжетного романа разворачивается в наши дни. Леонид Гардин, бывший сотрудник КГБ, прошедший двойную вербовку, живет в Израиле. Официально он числится умершим и живет в стране под чужой фамилией, пройдя пластическую операцию. Принимая участие в секретном расследовании, он выходит на тайный Орден Хранителей, ведущий свою историю со времен Средневековья. Подавляющее большинство событий, описываемых в книге, имеют реальную основу.  Роман - настоящий подарок для всех, кто любит серьезные детективы, интересуется деятельностью спецслужб и расследованиями политических событий XX века, кого притягивают закулисные тайны мировой политики и истории.

Свержин, В. Время наступает [Звукозапись] : роман : [16+] / В. Свержин ; читает Д. Креминский. - Кем. б-ка для незрячих, 2019. - 4 кас. (13 ч 43 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: М. : Аудиокнига,                 2010. - (Наша фантастика).

  Новые приключения сотрудников Института Экспериментальной Истории!  В игру вступает новый агент - мастер боевых искусств Руслан Карханов по прозвищу Кархан, под легендой скифа-телохранителя работающий при дворе вавилонского Балтасара.  Перед вами - крайне необычное дело о подозрительной огненной надписи, возникшей на стене пиршественной залы. «Мене. Мене. Текел Упарсин!»  Время наступает!  Какое время? Когда наступает?  И вообще - можно ли доверять переводу ловкого юного авантюриста, нахально выдающего себя за пророка Даниила? Кархан, заинтригованный бойкостью Даниила, решает понять, с кем все-таки имеет дело: и приходит к совершенно неожиданным выводам!
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