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                              ЗА ИЮЛЬ      ИНВЕНТАРНЫЕ 

                                                   НОМЕРА              
                      2019 года       30922-30962      
КЕМЕРОВО 2019
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА 

 Конституция Российской Федерации [Шрифт Брайля] : офиц. изд. : принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 г. : [12+] / М. : Логосвос, 2018. - Переп. с изд.: М. : Юр. лит, 2018. - 1                 кн.

  Конституция Российской Федерации - высший нормативный правовой акт Российской Федерации. Принята народом России 12 декабря 1993 года, вступила в силу 25 декабря 1993 года. Конституция обладает высшей юридической силой, закрепляющей основы конституционного строя России, государственное устройство, образование представительных, исполнительных, судебных органов власти и систему местного самоуправления, права и свободы человека и гражданина, а также конституционные поправки и пересмотр Конституции.  По данным социологического опроса, проведённого ВЦИОМ в декабре 2017 года, 61 % опрошенных россиян считают Конституцию Российской Федерации документом полностью или скорее отвечающим нуждам страны и её народа.

ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 

 Крулев, К. Инсульт. Жизнь до и после [Шрифт Брайля] : советы врача, которые сохранят вам жизнь : [16+]  / К. Крулев ; ред. Е. О. Маленкова. - СПб. :  Чтение, 2019. - Переп. с изд.: СПб. : Питер, 2017. - 3 кн.

  Константин Александрович Крулев - практикующий врач, автор нескольких книг и ряда статей в медицинских журналах. Работает в НИИ скорой помощи, в отделении реанимации. Занимается научной работой в сфере изучения проблемы атеросклероза. Из его новой книги "Инсульт. Жизнь до и после" вы узнаете об инсульте всё: как избежать, что делать, если это произошло, как восстановиться после. Это книга, которая должна быть в каждом доме! Здесь нет лишних сведений - только информация, которая понятна абсолютно всем и жизненно необходима.

ТЕХНИКА

 Энциклопедия домашних заготовок [Шрифт Брайля] : [0+] / авт.-сост.: Т. Воробьёва, Т. Гаврилова ; ред. Е. О. Маленкова. - СПб. : Чтение, 2019. - Переп. с изд.: М. : Эксмо, 2013. - 5 кн.

 
 Соленые огурцы, квашеная капуста, маринованные томаты и грибы, варенья и компоты - это именно те блюла, которыми гордится настоящая хозяйка. Ведь готовит их она своими руками и всегда с каким-нибудь "фирменным" секретом. В этой книге собраны всевозможные рецепты заготовки впрок овощей, фруктов, ягод, грибов, зелени. Здесь же подробно рассказывается о свойствах свежих продуктов и их целительном воздействии на организм человека. Пользуясь рецептами книги, вы максимально сохраните витамины и минеральные составляющие продуктов и в любой момент сможете украсить ваш стол изысканными деликатесами.
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА 

Лёгкое чтение [Шрифт Брайля] : альманах : прил. к журналу "Литературные чтения" : [18+] / гл. ред. О. Н. Пилюгин ; ред. - сост. Т. Г. Новикова. - СПб. : Чтение, 2019. - Вып. 2. -                 2019. - 4 кн.

1) Легардинье, Ж. Не доверяйте кошкам! [Шрифт Брайля] : роман : пер. с фран. / Жиль Легардинье / / Лёгкое чтение. - 2019. - Вып. 2. - в 4-х кн. Кн. 1-4.
    
Жюли Турнель живет в небольшом французском городке, работает в банке, общается с подругами, по субботам созванивается с родителями. Обычная жизнь, ничего интересного. Пока в ее доме не появляется загадочный жилец с необычным именем. Несмотря на все старания, Жюли никак не удается увидеть его. А она чувствует, что должна, просто обязана узнать, кто он такой. Сходя с ума от любопытства, Жюли идет на невероятные ухищрения, чтобы произошла их встреча. Встреча, которая навсегда изменит ее жизнь...

 Поэзия [Шрифт Брайля] : альманах : приложение к журналу "Литературные чтения" : [16+] / гл. ред. О. Н. Пилюгин ; ред.- сост. А. А. Солоненко. - СПб. : Чтение, 2019. - Вып. 2. - 2019. - 1 кн.

  1) Козлов. И. И.  Стихотворения [Шрифт Брайля] / И. И. Козлов / / Поэзия. - 2019. - Вып. 5. - 1 кн.

  Поэтические юбилеи.

    
Творчество Ивана Козлова, русского поэта и переводчика, припадает на эпоху Романтизма, что находит свое отражение в его стихах.  Благодаря первым изданным стихотворениям в 1821 году Иван Козлов очень сблизился с другими поэтами: А. С. Пушкиным, В. А. Жуковским, П. А. Вяземским и братьями Тургеневыми. Они же помогли ему войти в поэтический круг.  Особое внимание получила романтическая поэма Ивана Козлова «Чернец». Она получила крайне много похвал от других поэтов, при этом оказала очень большое влияние на их будущие работы.  В то же время, перевод зарубежных произведений Ивана Козлова начал пользоваться успехом. Стих Томаса Мура «Вечерний звон», переведенное поэтом, стало русской народной песней и заслужило народную любовь. А стихотворение Ч. Вольфа «На погребение английского генерала сира Джона Мура» стало очень популярно в русских литературных кругах.
  2) Окуджава, Б. Ш.  Стихи из книги "Музыка для души" [Шрифт Брайля] / Булат Шалвович Окуджава / / Поэзия. - 2019. - Вып. 5. - 1 кн. 
    
Булат Шалвович Окуджава - советский и российский поэт, бард, прозаик и сценарист, композитор. Автор около двухсот авторских и эстрадных песен, один из наиболее ярких представителей жанра авторской песни в 1960-е-1980-е годы. Для текстов песен Окуджава выбирал не только собственные стихи, но и сказания из кавказского народного эпоса. Участник Великой Отечественной войны. 
  3) Краснопольский, В.  Стихи из книги "Вера" [Шрифт Брайля] / Валерий Краснопольский / / Поэзия. - 2019. - Вып. 5. - 1 кн. 
Поэты послевоенного поколения.

    
Автор этой книги принадлежит к поколению поэтов, родившихся сразу после войны, - их называют "семидесятниками", или "бойлерным" поколением, так как, не имея возможности печататься, они были вынуждены зарабатывать на жизнь, работая дворниками и дежурными в котельных. Хрущевская оттепель успела закончиться к их приходу в литературу, многие эмигрировали. Валерию Краснопольскому повезло - он работал по своей университетской профессии, математиком, и занимался поэтическим переводом, что давало возможность печататься. Путевку в литературу ему подарил поэт-фронтовик Евгений Винокуров - с его предисловием была сдана в издательство "Советский писатель" первая книга стихов, которая, тем не менее, пролежала там 15 лет, прежде чем увидела свет: поэмы "Красное поле" и "Соловецкие острова" противоречили духу советской идеологии. Многие стихи Валерия Краснопольского печатались за рубежом еще до появления его первой книги. В новой книге стихов, выходящей к юбилею автора, поэт верен своей главной теме: Вера, Достоинство, Преданность, Любовь!
  4) Гофман, В. Стихотворения [Шрифт Брайля] / В. Гофман / / Поэзия. - 2019. - Вып. 5. - 1 кн. 
Гофман Виктор Викторович (1884—1911) – известный поэт.  Окончил Московский университет, занималсякритико-библиографической работой в «Новой жизни», «Русской речи», «Новом журнале для всех» и др. 
Значение Гофмана в русской литературе основано на двух книгах стихов: «Книга вступлений» и «Искус» его прозаические опыты (книга рассказов «Любовь к далекой», 
малоудачны. Творчество Гофмана является наиболее целостн-ым выражением той поэтической устремленности, которую можно назвать интимизмом. Прекрасную характеристику своей устремленности дает Гофман в строках: «Мне безразличны 
все дороги, что выизбрали для борьбы... Ах, я люблю одни 
обманы своей изнеженной мечты и вам неведомые страны самовлюбленной красоты».
    5) Каспер, К.  Песни Орфея (фрагменты) [Шрифт Брайля] / К. Каспер ; пер. с эст. / / Поэзия. - 2019. - Вып. 5. - 1 кн. 
Поэтические переводы.

   
 Калле Каспер (род. в 1952 г.) хорошо известен постоянным читателям петербургских толстых журналов, главным образом – «Звезды». Автор пяти стихотворных книг и нескольких романов, в том числе эпопеи «Буриданы» в восьми томах и романа «Чудо: Роман с медициной», написанного на неродном для автора русском языке и получившего в этом году премию «Звезды». Смена языка была вызвана трагическим событием: смертью жены поэта, писательницы Гоар Маркосян-Каспер, переводившей произведения мужа с эстонского на русский. Собственно, сам роман - о ней, о ее болезни и смерти. О смерти любимого человека, вернее, об опыте ее переживания - новая поэтическая книга, переведенная на русский Алексеем Пуриным. В случае «Песен Орфея» мы имеем дело с книгой стихов в самом точном смысле этого термина. Это не ряд текстов, написанных в разное время по разным поводам и собранных под одной обложкой в соответствии с неким авторским замыслом. Это - единый цикл из 76-ти стихотворений, объединенных не только темой и чувством, но и местом, а также временем создания.
  6) Драбкина, Ю.  Стихи из сборника "Сквозь вешалку пальто" [Шрифт Брайля] / Ю. Драбкина / / Поэзия. - 2019. - Вып. 5. - 1 кн. Поэзия наших дней.

    
Юлия Драбкина родилась в Беларуси (г. Гомель) в 1977 г. Окончила филологический факультет Гомельского Государственного университета. В 2000 г. переехала с семьей в Израиль. Преподает английский язык в средних и старших классах общеобразовательной школы. Автор нескольких десятков публикаций в печатных и интернет-журналах.
  7) Кривин, Ф. Стихи из книги "Круги на песке" [Шрифт Брайля] /  Ф. Кривин / / Поэзия. - 2019. - Вып. 5. - 1 кн.
 Поэзия вечных тем.

    
Книгу стихов Феликса Кривина составили иронические, сатирические и романтические произведения. В них оживают и действуют - звери, рыбы и даже самые обычные предметы - табуретка, бритва, спички.  
«…Спичкам жить на свете нелегко, Спички - беспокойные творения…  Даже с лучшим другом - коробком – Не обходится у них без трения. Для чего им жизнь свою растрачивать на такие вздорные дела? Спички, спички, головы горячие. Но без них, ни света, ни тепла...». 

Гарин-Михайловский, Н. Г. Детство Тёмы [Шрифт Брайля] : [повесть] : [12+] / Н. Г. Гарин-Михайловский ; ред. Н. В. Павлова,Е. А. Мешков. - М. : Репро, 2019. - Переп. с  изд.: М. : АСТ ; Астрель, 2011. - 3 кн.

  
Эта повесть о маленьком мальчике Теме Карташеве, написанная известным русским путешественником, инженером и писателем Николаем Георгиевичем Гариным-Михайловским будет близка юным читателям, несмотря на то, что действие происходит в царской России. Детские радости и переживания, поиски себя, взаимоотношения с родителями и сверстниками, знакомство с большим и непонятным "взрослым" миром - через все это проходит каждый человек. Кто-то узнает в Теме себя, для кого-то его поступки станут уроком, а кто-то просто порадуется забавным происшествиям, в которые попадает маленький герой. Повесть рекомендована для детей младшего и среднего школьного возраста. Для среднего школьного возраста.

Гейман, Н. Скандинавские боги [Шрифт Брайля] : фантастический роман : [16+] / Н. Гейман ; пер. с англ.: А. Блейз, А. Осипова ; ред. Е. О. Маленкова. - СПб. : Чтение, 2019. - Переп. с изд.: М. : АСТ, 2018. - 3 кн.

  
Взгляните на северную мифологию глазами самого известного сказочника современности! Создание девяти миров, истории о великих богах, искусных мастерах-карликах и могучих великанах, и, конечно, Рагнарёк, Сумерки богов - гибель всего сущего и одновременно - возрождение нового времени и человечества: Мастер словно вдыхает новую жизнь в истории седой старины, заставляя читателей с замиранием сердца следить за персонажами скандинавских мифов - восхищаться их подвигами, ужасаться их коварству, вместе с ними горевать и радоваться.

Жуковский, В. А. Сказки [Шрифт Брайля] : [0+] / В. А. Жуковский. - М. : Репро, 2019. - Переп. с изд.: М. : Стрекоза-пресс, 2005. - 1 кн.
В сборник вошли две сказки Василия Андреевича Жуковского, рекомендованные для чтения в начальных классах: "Спящая царевна" и "Три пояса".

Зозуля, В. А. Апрелька и сорванец [Шрифт Брайля] : рассказ :     [0+] / В. А. Зозуля. - М. : Репро, 2019. - Переп. с изд.: М. : Издательский дом Мещерякова, 2017. - 1 кн.

  
Маленький Андрейка - настоящий сорванец. Его бы воля - дома совсем не сидел бы, только с друзьями во дворе бегал! Но желаемое не всегда совпадает с действительным: приходится слушать маму и помогать ей по хозяйству. Однажды мальчик приносит домой раненую галку. Выхаживая Апрельку, он учится ответственности и понимает, что любой зверёк или птица могут стать ему такими же верными друзьями, как мальчишки во дворе, и даже лучше. 
Для младшего школьного возраста.

Кузнецов, С. Ю. Учитель Дымов [Шрифт Брайля] : роман : [16+] / С. Ю. Кузнецов ; ред. Е. О. Маленкова. - СПб. : Чтение, 2019. - Переп. с изд.: М. : АСТ ; Редакция Елены Шубиной, 2018. - 5 кн.

  
Герои романа "Учитель Дымов", члены одной семьи, делают разный жизненный выбор: естественные науки, йога, журналистика, преподавание. Но что-то объединяет их всех. Женщина, которая их любит? Или страна, где им выпало жить на фоне сменяющихся эпох? "Роман о призвании, о следовании зову сердца. О жизни частного человека, меняющего мир малыми делами, который не хочет быть втянутым в грубую государственную игру. О мечте. О любви, которая бывает только одна в жизни. О родителях, ценность которых люди осознают, только когда они уходят". Сергей Кузнецов

 Леви, М. Последняя из Стэнфилдов [Шрифт Брайля] : роман :

 [16+] / М. Леви ; пер. с фран. А. Кабалкина ; ред. Е. О. Маленкова. - СПб. : Чтение, 2019. - Переп. с изд.: М. : Иностранка ; Азбука-Аттикус, 2018. - 5 кн.

  
Элинор-Ригби живет в Лондоне и работает журналисткой в National Geographic. Однажды, вернувшись из путешествия, она получает анонимное письмо. Автор послания утверждает, что у матери Элинор-Ригби было криминальное прошлое. Джордж-Харрисон живет в Восточных кантонах канадского Квебека и работает краснодеревщиком. Однажды он получает такое же анонимное письмо. Элинор-Ригби и Джордж-Харрисон не знают друг друга, но автор письма назначил обоим встречу в рыбацком кабаке в порту Балтимора. Что их связывает? Какое преступление совершили их матери? И каковы намерения анонима? В тайну втянуты три поколения...

 Паустовский, К. Г. Стальное колечко [Шрифт Брайля] : сказка : [0+] / К. Г. Паустовский. - М. : Репро, 2019. - Переп. с изд.: СПб. : Речь ; М., 2017. - 1 кн.

  
Есть ли на свете такая волшебная вещь, которая может и здоровье поправить, и большущую радость принести, и белый свет показать со всеми его чудесами? А вот и есть: это Стальное колечко, которое маленькой Варюше подарил незнакомый боец. Вроде и нет в колечке ничего необычного, а между тем сила в нём заключена чудесная. Но вот беда: соскользнуло колечко у девочки с мизинца и потерялось... Как же теперь быть Варюше, как вылечить захворавшего дедушку? Добрая, наполненная душевной теплотой сказка Константина Паустовского.

Пермяк, Е. Смородинка [Шрифт Брайля] : рассказы и сказки : [0+] / Е. Пермяк. - М. : Репро, 2019. - Переп. с изд.: М. : Детская лит., 2015. - 1 кн.

  
В книгу вошли рассказы и сказки о чудесной силе трудолюбия, дружбы и взаимовыручки. Для младшего школьного возраста. Много слышала Танюша про черенки, но что это такое не знала. А однажды папа принес домой несколько веточек и сказал, что это черенки смородины. Удивилась Танюша, как может из веточки, у которой нет корней, смородиновый куст вырасти. А папа объяснил ей, что если поставить веточки в воду, то от нижних почек пойдут корешки, а от верхних листочки. Не поверила Танюша, что из простой почки может целый куст вырасти, решила сама смородину посадить. Выбрала место в палисаднике, где лопухи да репейники росли, стала их выдергивать. Непростая то была работа, бабушка ей помогала. Но выдернули все репейники. Стала Танюша землю копать. Опять тяжело ей пришлось. Земля твердая, сперва нужно дерн снять, а потом еще комья земли разбить. Но и тут справилась Танюша.

 Пушкин, А. С. Евгений Онегин [Шрифт Брайля] : роман в стихах : [16+] / А. С. Пушкин. - М. : Репро, 2019. - Переп. с изд.: М. : Детская лит., 2016. - 3 кн. - (Школьная библиотека).

  
Роман Александра Пушкина «Евгений Онегин» принадлежит к произведениям, изменившим ход развития русской литературы. Написанный живым языком, в то же время технически отточенный и выверенный, он представил публике новую литературную форму. Сюжет романа, остроумный и ироничный, рассказывает о жизни дворян первой трети XIX века.

 Токмакова, И. П. Крошка Вилли Винки [Шрифт Брайля] : лучшие стихи : [0+] / И. П. Токмакова. - М. : Репро, 2019. - Переп. с изд.: М. : Эксмо, 2013. - 1 кн.

  
Вашему вниманию мы предлагаем стихи знаменитого и всеми любимого  автора. О чём разговаривают Ель и Мушка? Куда бежит ручей? Почему плачет гномик? Какие чудеса случаются в чудной стране? Кто такие пряничные человечки? Обо всём этом - в замечательной книжке "Крошка Вилли Винки",

Шукшин, В. М. Избранные рассказы [Шрифт Брайля] : [12+] / В.

М. Шукшин ; ред. по Брайлю Е. М. Щеглова ; оформ. О. А. Барановская ; ГКУК "Кемеровская областная специальная библиотека для незрячих и  слабовидящих". - Кемерово, 2019. - 1 кн. -  Перепеч.: М. : Сов. Россия, 1975.

  
В издание вошли следующие рассказы: "Экзамен". "Как мужик переплавлял через реку волка. козу и капусту", "Леся". "Жил человек", "Лида приехала". "Заревой дождь", "Село родное".

Яхина, Г. Дети мои [Шрифт Брайля] : роман : [16+] / Г. Яхина ; ред. Е. О. Маленкова. - СПб. : Чтение, 2019. - Переп. с изд.: М. : АСТ ; Редакция Елены Шубиной, 2018. - 7 кн.

  
Поволжье, 1920-1930-е годы. Якоб Бах - российский немец, учитель в колонии Гнаденталь. Он давно отвернулся от мира, растит единственную дочь Анче на уединенном хуторе и пишет волшебные сказки, которые чудесным и трагическим образом воплощаются в реальность.

ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ 

Канакина, В. П. Русский язык [Шрифт Брайля] : учебник для общеобразовательных организаций : 4 класс : в 2 ч. Ч. 1 : [12+] / В. П. Канакина, В. Г. Горецкий ; ред.: О. В. Муратова, Н. С. Щукина. - М. : Репро, 2019. - 3 кн. - Переп. с изд.: М. :                 Просвещение, 2018.

  
Учебник "Русский язык" входит в систему "Школа России". Комплекс заданий учебника обеспечивает достижение личностных, предметных и метапредметных результатов освоения Основной образовательной программы начального общего образования. Учебник переработан в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования. 

Мак-Кеон, Ф. Чудесные превращения. Что сначала, что потом? [Шрифт Брайля] : [0+] / Ф. Мак-Кеон ; пер. О. В.            Колпаковой. - М. : Репро, 2019. - Переп. с изд.: СПб. : Вектор, 2016. - 1 кн.

  
Первая книга для маленьких почемучек, которая расскажет о жизненном цикле растений, животных и насекомых. Яйцо и птица. Семечко и растение. Одно превращается в другое, и это повторяется опять и опять. Всё идет по кругу без начала и конца. Любое живое существо участвует в таком удивительном превращении, и мы можем наблюдать за волшебством каждый год!
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