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                                 ЗА АВГУСТ     НВЕНТАРНЫЕ 

                                                        НОМЕРА              
                        2019 года           30963-31000      
КЕМЕРОВО 2019

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА 

  Знание [Шрифт Брайля] : научно-популярный альманах : приложение к журналу "Литературные чтения" : [12+] / гл. ред. О. Н. Пилюгин ; ред.-сост. Н. В. Седова. - СПб. : Чтение, 2019. - Вып. 2. - 2019. - 3 кн.
1. Чем обернется для нас мусорная реформа [Шрифт Брайля] / /

Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 1. Злоба дня.

    На своей последней пресс-конференции Владимир Путин пообещал, что до 2024 года в стране будет построено 200 мусороперерабатывающих заводов. Ликвидировать незаконные свалки и наладить технологическую переработку твердых отходов - таков наказ президента.

2.  Мельников, М. Удочка или рыба [Шрифт Брайля] / М. Мельников

/ / Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 1. Россия сегодня.

    В начале марта 2019 года стало известно, что уже в текущем году Правительство России запустит пилотный проект по снижению бедности в стране - планируется испытать новые подходы. Речь идет о социальном контракте - системе, давно присутствующей в законодательстве, но совершенно не замечавшейся, пока ее не одобрил Президент Владимир Путин в послании Федеральному собранию. Разочаровавшись в прямой помощи беднякам - как всеобщей, так и адресной, - правительство попытается поднять их профессиональный уровень. Если угодно, дать удочку вместо рыбы. И это совершенно новый подход для России.

3.  Караганов, С. Каким будет мир? [Шрифт Брайля] / С. Караганов / / 
Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 1. Россия и мир.

    Общество становится все более плюралистическим, но с формированием двух центров притяжения - Америка плюс Большая Евразия.  Мир аналитики - и российской, и зарубежной - захватила идея неопределенности будущего. Между тем мир, несмотря на его хаотичность, вполне предсказуем. Представление о тотальной непредсказуемости опасно не только ошибками в политике, но и отказом от активного влияния на его развитие. Из-за смятения элит он как никогда податлив для воздействия.

4. Чагадаева, О.  "Нас морить хотят! Убьем доктора!" [Шрифт Брайля] / О. Чагадаева / / Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 1.
  История и современность.

    Согласно недавним исследованиям, в наши дни наибольшее доверие к медицине "выказывают молодые и образованные люди с высоким уровнем дохода", те же, кто обладает невысоким уровнем образования и скромными доходами, "в большей степени высказывали свое недоверие системе здравоохранения в целом, а также ее представителям". Любопытно, что такая тенденция прослеживается со времен царской России.

5.  Свержин, В.  Ошибка генерала Юденича [Шрифт Брайля] / В.  
Свержин / / Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 1.

 В конце октября - начале ноября, 99 лет назад, произошли события, которые вполне могли бы стать поворотным моментом в истории России. И отчасти стали. Гражданская война, бушевавшая на всей территории рухнувшей империи, уничтожила миллионы человек. Под жернова истории попали люди всех классов и сословий, но первыми пострадали те, кто до конца остался верен понятиям чести и доблести. Они шли под разными знаменами, но у всех была своя правда. И правда победителей не выше, чем правда побежденных.  В октябре 1919 года началось наступление антибольшевистких сил на Петроград, едва не стоившее жизни молодой Республике Советов. Руководил наступлением генерал от инфантерии Николай Николаевич Юденич. Казалось, он словно возник ниоткуда только для того, чтобы возглавить этот поход, и растворился сразу после его окончания.

6. Горянин, А. Неизвестная Гражданская война [Шрифт Брайля] 

 А. Горянин / / Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 1. 
 Причины победы большевиков в Гражданской войне в России, основные участники (крестьяне, деклассированные элементы и преступники, иностранные наемники, легальные и нелегальные мигранты и пр.). Красный террор. Роль теневой экономики, интеллигенции, царских офицеров. Новая концепция исторической науки.

7. Милкус, А.  Почему в СССР скрывали, что Гагарин приземлился на 
парашюте [Шрифт Брайля] / А. Милкус / / Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 1. 
  К 85-летию первого космонавта планеты впервые публикуют документы, связанные со спортивной составляющей его полета.

8. Пензенский, А.  "Нострадамус верил в то, что писал" [Шрифт  
Брайля] / А. Пензенский / / Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 2.

История в лицах.

    Предсказал ли хоть что-то великий предсказатель? Кирилл Журенков выяснил это у историка Алексея Пензенского. В декабре исполняется 515 лет со дня рождения знаменитого предсказателя Мишеля Нострадамуса, но даже спустя пять веков споры о его личности и предсказаниях не утихают.

9. Гречена, Е.  Два покушения на Теодора Рузвельта [Шрифт Брайля] 

/ Е. Гречена / / Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 2. 
 В январе 2019 года исполняется 100 лет со дня смерти 26-го Президента США Теодора Рузвельта. В 1906 году он получил Нобелевскую премию мира за посредничество в заключении русско-японского мира, а умер он от отрыва тромба во сне. После этого по бывшему президенту по всей стране был объявлен траур, были приспущены флаги. Рузвельт оставил заметный след в истории и является одним из немногих президентов США, которых хорошо помнят американцы, но при этом на этого незаурядного человека было совершено два покушения.

10. Сухова, С. Великий искуситель [Шрифт Брайля] / С. Сухова 
/  / Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 2. 
   Хирург Сергей Воронов как прототип профессора Преображенского. С начала 1920-х и до середины 1930-х «Огонек» постоянно сообщал читателям о достижениях светила медицинской науки Сергея (Сержа) Воронова. Весь мир в те годы заворожено внимал картинам будущего, которые рисовал профессор: отсрочка старости, искоренение болезней, жизнь до 140 лет, увеличение в 2-3 раза периода активной зрелости. Знатные и богатые платили состояния, лишь бы оказаться у него на операционном столе. «Огонек» сообщал, чуть ли не о каждом его эксперименте, Воронов и сам писал для журнала статьи. Сегодня сомнений нет: именно публикации «Огонька» об опытах профессора вдохновили Михаила Булгакова на «Собачье сердце».

11. Дульман, П.  Чистый лист [Шрифт Брайля] / П. Дульман / / 
Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 2. 

    Новый - шестой по счету - президент Украины Владимир Зеленский, победивший с разгромным счетом во втором туре Петра Порошенко, для большинства его избирателей стал в первую очередь альтернативой проводившемуся предшественником курсу. Именно о таком феномене Зеленского говорят местные социологи: почти  половина его избирателей голосовали не собственно за кандидата от виртуальной, существующей только как запись в реестре минюста, партии "Слуга народа", а категорически против Порошенко. 
12. Прилепин, З. "Война в Донбассе перевернула мои представления 
о справедливости мира» [Шрифт Брайля] / З.  Прилепин / / Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 2. Глазами писателя.

    Лауреат «Большой книги» и «Национального бестселлера» описал свой большой и мучительный опыт участия в военных действиях на Донбассе. Вообще романа ждали нескоро: думали, автор будет долго осмыслять, и осваивать пережитое за два с половиной года службы. Но, вопреки ожиданиям, книга сложилась стремительно - всего за 25 дней. Вышла новая работа писателя - роман-фантасмагория «Некоторые не попадут в ад»  О том, что происходило с писателем на войне, мы расспросили его на программе «Книжная полка».

13. Кантор. Ю.  Блок ада [Шрифт Брайля] / Ю. Кантор / / Знание.  – 
2019. - В 3 кн. - Кн. 2.  Книжная полка.

    70 лет назад была прорвана блокада Ленинграда.  Здесь лежат ленинградцы. Здесь горожане - мужчины, женщины, дети. Рядом с ними солдаты-красноармейцы ... В день 70-летия прорыва ленинградской блокады к монументу матери-Родины, на припорошенные снегом братские могилы лягут живые цветы. Здесь вспомнят тех, кто не дожил до дня, когда смертельное кольцо было разомкнуто, кому не суждено было встретить полное снятие блокады год спустя 27 января 1944 года и кто повседневным мужеством отстоял родной город.

14. Старобинский, А. "На самом деле наша Галактика очень 
пыльная" [Шрифт Брайля] / А. Старобинский / / Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 2. Наука без границ.

    Почему во Вселенной так много порядка, а на Земле так мало? Что является источником темной энергии? Какие у нас есть общие темы для разговора с представителями иных миров? Об этом мы говорили с лучшим мировым специалистом по космологии академиком РАН Алексеем Старобинским.

15. Уланова, Т.  Любовь не слепа [Шрифт Брайля] / Т. Уланова / /  
Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 2.  Резонанс.

 Прошлым летом Иван и Лиля Черенёвы стали родителями. Но долгожданная радость едва не сменилась бедой. Врачи роддома решили, что отдавать ребёнка маме с папой нельзя. И всё только потому, что Иван и Лиля - незрячие... И незрячие супруги способны рожать и воспитывать детей.

16.   Журенков, К.  Автоматическое завтра [Шрифт Брайля] / К.  
Журенков / / Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 3. Пути цивилизации.

    Эксперты по новым технологиям заглянули в наше потребительское будущее: в ближайшие три года человечество ждут супермаркеты без кассиров, споры между цифровыми помощниками и «умственная лень».

17.   Мельников, М.  Кредитная паутина [Шрифт Брайля] / М. 
Мельников  / / Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 3. Экономика.

    Долговая нагрузка на граждан России стала рекордной за пять лет и приближается к рекордам за все времена. Между тем, банкиры считают, что это только начало пути, и приводят в пример так называемые развитые страны. «Совершенно секретно» объясняет, почему эта система у нас не работает, а что американцу хорошо, то русскому банкротство.

18. Башмакова, М. Снежинки, сёрферы и социальные дети [Шрифт 
Брайля] / М. Башмакова / / Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 3.

   Социологи искали ответ на оригинальный вопрос: насколько приспособлена наша молодежь к труду? Полученные ответы исследователей озадачили.
19. Афиногенова, С. Спасти еду [Шрифт Брайля] / С. Афиногенова /

/  Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 3.  Психология повседневности.

    В России несколько лет назад появился "фудшеринг" - бесплатная раздача лишней еды. Частные лица раздают лишние продукты через соцсети, а торговые точки через волонтеров. Корреспондент "РГ на себе испытала, что такое «фудшеринг».

20. Храмова, Н.  Ново образование [Шрифт Брайля] / Н. Храмова / /  
Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 3. Образование.

    Безграмотность, отсутствие навыков арифметического счета, историческое и естественнонаучное невежество, неумение читать серьезные тексты, внятно излагать свои мысли, алгоритмизация сознания, отсутствие литературного вкуса и смысловой логики - вот неполный перечень антикультурных компетенций, которыми современная система образования «предлагает овладеть» нашим детям.

21. Овчинский, В.  Началось второе Великое переселение народов 
[Шрифт Брайля] / В. Овчинский / / Знание. - 2019. - В 3 кн. - Кн. 3. Национальный вопрос.

    Член Изборского клуба и Совета по внешней и оборонной политике Владимир Овчинский рассказал «Комсомолке», с какими вызовами может столкнуться Россия в связи с сокращением населения

22. Новое в законодательстве Российской Федерации  [Шрифт 
Брайля] / / Знание. - 2019. - В 3 кн. -  Кн. 3.  Правовые знания.
Для вас, женщины [Шрифт Брайля] : альманах : приложение к журналу "Литературные чтения" : [18+] / гл. ред. О. Н. Пилюгин ; ред.-сост. Н.                 А. Седова. - СПб. : Чтение, 2019. - Вып. 3. - 2019. - 1 кн.

1)  Понаровская, И. Возвращение [Шрифт Брайля] / И. Понаровская 

/ / Для вас, женщины. - 2019. - вып. 3. - Кн. 1. Возвращение.

    Наблюдая, как некоторые артисты прощаются со сценой, часто думаю: лучше бы они этого не делали...

2)   Юдин, А.  Нарцисс: инструкция по выживанию [Шрифт Брайля]  
/ А. Юдин / / Для вас, женщины. - 2019. - вып. 3. - Кн. 1. Семья.

    Психолог Андрей Юдин - о том, откуда берутся нарциссы и можно ли жить с ними рядом - и быть счастливыми.

3)   Ешь и не расстраивай маму! [Шрифт Брайля] / / Для вас, 
женщины. - 2019. - вып. 3. - Кн. 1. Наши дети.

    Ребенок соглашается на суп только в обмен на мороженое? В семье принято утешаться конфетами? Мы спросили у экспертов, как сформировать правильные отношения с едой.
4) Баринова, А.  Формула жизненного успеха [Шрифт Брайля] / /  
Для вас, женщины. - 2019. - вып. 3. - Кн. 1. Советы психолога.
5)    Мальцева, И. Ваш летний чекап [Шрифт Брайля] / И. Мальцев
 Н. Григорьева / / Для вас, женщины. - 2019. - вып. 3. - Кн. 1.  Как быть красивой и здоровой.

    "Предупредить легче, чем лечить", - на этой волне многие из нас стали внимательны к своему здоровью и задумались о том, что ежегодные обследования - очень даже неплохая идея. Вот только что именно обследовать? Какие анализы сдавать? Давайте разбираться
6)   Ивашкевич, А.  Диета молодости [Шрифт Брайля] / А. 
Ивашкевич /  / Для вас, женщины. - 2019. - вып. 3. - Кн. 1.  Как быть красивой и здоровой.

    Если вы думаете, что для продления молодости достаточно избавиться от морщин, вы ошибаетесь. Настоящий антиэйдж - это «включение» генов, которые отвечают за молодость.

7)   Комнатные цветы: уход в домашних условиях [Шрифт Брайля] / 
/ Для вас, женщины. - 2019. - вып. 3. - Кн. 1.

  Цветы на вашем окне. Окончание.
8)    Бикина, И.  Вязание [Шрифт Брайля] / И. Бикина / / Для вас  
женщины. - 2019. – вып. 3. - Кн. 1. Вяжем детям, вяжем с детьми.

    Рюкзачок "Овечка" для детей дошкольного возраста.
Осипов, А. Посмертная жизнь души. Из времени в вечность [Шрифт Брайля] : беседы современного богослова : [12+] / А. Осипов ; ред. Е. О. Маленкова. - М. : Чтение, 2019. - Переп. с изд.: М. : Данилов                 мужской монастырь, 2017. - 3 кн.

  Книга рассматривает один из самых сложных и жизненно важных вопросов бытия: что ожидает человека в вечности? Многочисленные свидетельства святых Отцов Церкви, ее соборы и литургическое предание говорят о парадоксальном ответе Церкви на этот вопрос. Церковь по целому ряду причин оставила этот вопрос тайной вечной жизни, но, предупредив, устами святых, «что хотя геенна и подлежит ограничению, весьма страшен вкус пребывания в ней, и за пределами нашего познания - степень страдания в ней».

ИСКУССТВО(ВЕДЕНИЕ) 

 Музыканту - любителю [Шрифт Брайля] : альманах : прил. к журналу "Литературные чтения" : [0+] / гл. ред. О. Н. Пилюгин ; ред.-сост. Д. В.                 Кравченко. - СПб. : Чтение, 2019. - Вып. 2. - 2019. - 1 кн.

1) К 180-летию со дня рождения М. Мусорского [Шрифт Брайля] / /

Музыканту- любителю. - 2019. - В 1 кн. - Кн. 1.

Романсы для голоса в сопровождении фортепьяно.
    В рубрику "Романсы для голоса в сопровождении фортепьяно" включены следующие композиции: 1. "Желание", слова Г. Гейне, перевод М. Михайлова; 2. "Семинарист" (вторая редакция), муз. и слова М. Мусорского; 3. Песня Мефистофеля в погребке Ауэрбаха, слова И. В. Гёте (из "Фауста"), перевод А. Струговщикова; 4. По-над Доном сад цветёт. соч. 1867 г., слова А. Кольцова, ред. П. Ламма; 5. По грибы, слова Л. Мея.
2) Песни для голоса в сопровождении баяна [Шрифт Брайля] / / 
Музыканту- любителю. - 2019. - В 1 кн. - Кн. 1.

    Содержание: 1. М. Блантер "Тропинка", слова М. Исаковского 2. Я когда-то была молодая, казачья песня, для вокального дуэта в сопровождении баяна.
3) Инструментальная музыка [Шрифт Брайля] / / Музыканту- 
любителю. - 2019. - В 1 кн. - Кн. 1. Произведения для баяна.

  Содержание:   1. В. Власов "Праздник на Молдаванке" 2. В. Соломкин: Вариации на тему русской народной песни "Неделька" 3. С. Любчук "Чаму ж мне не пець", белорусская народная песня, обработка для аккордеона 4. Е. Быкова: Вариации на тему цыганской песни "шёл я вёрсты", редакция для дуэта В. Герасимова 5. Б. Мартьянов "Молдавские наигрыши".

В мире музыки [Шрифт Брайля] : альманах : прил. к журналу "Литературные чтения" : [0+] / гл. ред. О. Н. Пилюгин ; ред.-сост. Д. В. Кравченко. - СПб. : Чтение, 2019. - Вып. 2. - 2019. - 1 кн.

1) Кандаурова, Л.  Римский- Корсаков VS Мусорский [Шрифт 
Брайля] :  Грехи к портрету / Л. Кандаурова / / В мире  музыки. - 2019. - В 1 кн. - Кн. 1.

    Мусоргский - одна из самых могучих, неповторимо своеобразных фигур мирового музыкального искусства XIX века. Известно что подлинные масштабы вклада гениальных художников-новаторов, как правило, осознаются лишь в исторической ретроспективе и оценки их подвижны. Но взаимоотношения Мусоргского со временем окрашены особой напряженностью, динамикой и драматизмом.
  2) У. Кристи: "Абсолютный слух - навык, который полезен для периода музыки длиной в 50-75 лет" [Шрифт Брайля] / / В мире музыки. - 2019. - В 1 кн. - Кн. 1.

    Американо-французский маэстро, специализирующийся на исполнении старинной музыки, рассказал Ярославу Тимофееву о разнице между дирижером и полицейским, о патриотизме и эмиграции, а также о том, как он стал цветком...
  3) А. Бузлов : Музыка XX века - уже не современная [Шрифт Брайля] / / В мире музыки. - 2019. - В 1 кн. - Кн. 1.

    Александр Бузлов, дважды лауреат конкурса имени П. И. Чайковского, рассказал в интервью Сергею Буланову о том, почему три раза участвовал в этом конкурсе, о своих знаменитых учителях, партнерах по сцене, об интересе к музыке XX века и о проекте нового диска.
  4) Д. Черняков : "За десять лет у меня было время на раздумья [Шрифт Брайля] / / В мире музыки. - 2019. - В 1 кн. - Кн. 1.

    Российский режиссер Дмитрий Черняков рассказал музыковеду Владимиру Дудину о том, как отважился на постановку «Троянцев» Берлиоза в главном оперном театре Франции, и о том, что совсем скоро представит свою новую работу- оперу «Обручение в монастыре» Прокофьева в Берлинской Штаатсопер.
  5) А. Батагов : "Единство сексуальности и духовности - это не противоречие" [Шрифт Брайля] / / В мире музыки. - 2019. - В 1 кн. - Кн. 1.

    В апреле «Фирма Мелодия» выпустит двойной альбом с премьерной записью вокального цикла Антона Батагова. Двухчасовая композиция для голоса, фортепиано и ударных задумана как большое высказывание на тему «любви и жизни женщин». Мозаику из текстов шестнадцати поэтесс - от древнешумерской жрицы Энхедуанны до Веры Полозковой- освещает голос Надежды Кучер, в расчете на который Батагов и создавал свое музыкальное приношение прекрасному полу. 
  6) Н. Кучер : "Голос говорит о человеке всю правду" [Шрифт Брайля] / / В мире музыки. - 2019. - В 1 кн. - Кн. 1.

    Надежда Кучер, окруженная тремя котами и двумя томами партитуры Батагова, приняла Ярослава Тимофеева в гостиной своей минской квартиры.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА 

Фантазии и предвидения [Шрифт Брайля] : альманах : приложение к журналу  "Литературные чтения" :  [18+] / гл. ред. О. Н. Пилюгин ; ред.-сост. Т. Г. Новикова. - СПб. : Чтение, 2019. - Вып. 2. - 2019. - 4 кн.

1)   Баржавель, Р.  В глубь времён [Шрифт Брайля] : роман / Р.  
Баржавель ; пер. с фр. / / Фантазии и предвидения. - 2019. - N 2. - 4 кн. - Кн. 1-4.

    
Французская полярная экспедиция находит подо льдами Антакрктиды остатки разрушенного города, построенного не менее чем 900 тысяч лет назад. Исследуя развалины, ученые обнаруживают подземное сооружение, в котором поддерживается температура близкая к абсолютному нулю. В центре этого "яйца" два замороженных тела - женщина и мужчина... Этому замечательному фантастическому роману, пронизанному антивоенным духом, очень не повезло в России. В СССР его не могли опубликовать по политическим мотивам и из-за наличия в тексте эротических сцен. С началом Престройки роман перевели и опубликовали, но он так и остался неизвестен широкому кругу читателей, так как под авторством Генри Каттнера был включен в сборник его произведений "Источник миров".

Молодёжный форум [Шрифт Брайля] : альманах : приложение к журналу " Литературные чтения" : [16+] / гл. ред. О. Н. Пилюгин ; ред.-сост. В. А. Ковалёв. - СПб. : Чтение, 2019. - Вып. 2. - 2019. - 2 кн.

1. NFC и QR-код: что это такое и как могут быть использованы 
незрячими? [Шрифт Брайля] / /  Молодёжный форум : альманах. - 2019. - N 2. - 2 кн. - Кн. 1.

   
 Что касается NFC, то совершенно очевидно, что данная технология более всего подошла бы на роль «недостающего инновационного звена» для массовых мобильных платежей. Практически  единственное препятствие на пути ее распространения в настоящее время состоит в отсутствии координации усилий игроков рынка, непроработанности политических вопросов и бизнес-моделей, которые позволяли бы всем участникам платежной экосистемы получать прибыль, оправдывающую произведенные ими инвестиции. Таким образом, сегодня это в большей мере организационная, чем технологическая проблема. Тем не менее, длительное ожидание «недостающего инновационного звена» в сегменте мобильных платежей в виде NFC, подогретое в самом начале развития  технологии неоправданно восторженными оценками СМИ, сыграло свою роль в том, что участники рынка стали искать некие заменители, в число которых закономерно попал и QR-код. Вал публикаций в СМИ о «QR-кодах как убийце NFC», зачастую, к сожалению, не отличающихся глубиной анализа проблемы, буквально захлестнул отраслевые и деловые СМИ на Западе.
2. Министерство труда предложило работодателям откупиться от 
трудоустройства инвалидов [Шрифт Брайля] / / Молодёжный форум : альманах. - 2019. - N 2. - 2 кн. - Кн. 1.

    
Минтруд разработал несколько законопроектов в рамках эксперимента по трудоустройству инвалидов, согласно которым в нескольких регионах работодатели смогут заплатить компенсацию вместо найма людей с ограниченными возможностям. Юридические лица за подобное нарушение предлагается крупно штрафовать, сообщает «Интерфакс» со ссылкой на пресс-службу ведомства.
3.  Дела спортивные [Шрифт Брайля] / / Молодёжный форум : 
альманах. - 2019. - N 2. - 2 кн. - Кн. 1.

    
В рубрике "Дела спортивные" автор «Спорт-Экспресса» Сергей Егоров рассказывает, как принималось решение на собрании клубов по вопросу расширения числа участников чемпионата РФ по футболу. Его итогом стало практически единодушное одобрение увеличения количества команд с 16 до 18. Против высказалась лишь одна команда - московский Спартак.
4.  Музыка в темноте : египетский оркестр, в котором играют 
полностью слепые девушки [Шрифт Брайля] / / Молодёжный форум : альманах. - 2019. - N 2. - 2 кн. - Кн. 1.

    
Этот египетский оркестр - один из самых необычных в мире. Дело в том, что все 48 музыкантов, играющих в нем, - совершенно слепые. Это значит, что всем музыкантам приходится помнить свои партии наизусть без возможности посмотреть в ноты, даже если речь идет о сложных произведениях Моцарта, Брамса, Штрауса или Чайковского. Этот оркестр называется Ал Нур Вал Амал (Egypt's Al Nour Wal Amal orchestra) и проводит свои репетиции в Каире. Все музыканты - слепые, большинство - слепы от рождения, что означает, что осваивать музыкальные инструменты им также приходилось без помощи нот и даже не видя сам инструмент.
5. Влазнева, Н.  Как познавать и менять этот мир в лучшую 
сторону, не видя его [Шрифт Брайля] / Н. Влазнева / / Молодёжный форум : альманах. - 2019. - N 2. - 2 кн. - Кн. 1.

    
Алексей Попов всегда передавал свое отношение к миру через музыку. Ведь мелодией можно отразить весь спектр эмоций и переживаний. Именно поэтому он пошел в музыкальную школу, а затем поступил в институт искусств, где обучался по классу баяна. Готовясь к госэкзаменам в институте, ноты парень видел уже смутно - прогрессировала болезнь, преследовавшая с детства. Сейчас 33-летний Алексей ничего не видит. Только яркий свет. И получает в институте второе образование - вокалиста.
6. Дегриз, Cт. Е. Житие Хомы [Шрифт Брайля] : юмористическая 
проза / Евгений Ст. Дегриз / / Молодёжный форум : альманах. - 2019. - N 2. - 2 кн. - Кн. 2.

  
  "Житие Хомы" предлагает взглянуть на жизнь людей через призму восприятия мелкого грызуна. Поэтому, когда что-то вам покажется странным - вспомните, что это всего лишь мнение хомяка... Содержание: "Месяц четвертый", "Месяц пятый", "Месяц шестой".

 Острый сюжет [Шрифт Брайля] : альманах : приложение к журналу "Литературные чтения" : [18+] / гл. ред. О. Н. Пилюгин ; ред.-сост. Т.                 Г. Новикова. - СПб. : Чтение, 2019. - вып. 3. - 2019. - 4 кн.

  1) Степанова, Т.  Невеста вечности [Шрифт Брайля] : роман / Т. Степанова / / Острый сюжет. - 2019. - N 2. - 4 кн. - Кн. 1-4.

    
Часовня утопала в белых цветах. У стен похоронные венки. На полу  разбросаны увядшие розы и лилии. И будто мираж на фоне стены, постамент из черного полированного дерева. А на нем скелет в

  подвенечном белом платье, украшенный золотом - десятки цепочек, перстни, браслеты, часы на костлявых руках... Череп с пустыми глазницами... Коса в руке лишенной плоти. В первое мгновение, увидев эту странную фигуру, капитан полиции Екатерина Петровская подумала: это какой-то фокус, перфоманс... Но потом дикая тревога сжала ей сердце. Голова закружилась от духоты, от запаха мертвых цветов, от горячего воска. Чтобы не упасть она вцепилась в руку следователя Страшилина. Куда завело их такое, казалось бы простое дело об убийстве пенсионера Ильи Уфимцева?.. Что же произошло в доме старика Уфимцева, бывшего партийного функционера, читавшего на склоне лет Библию и общавшегося с монахинями ближайшего монастыря?..

Литературный альманах [Шрифт Брайля] : приложение к журналу "Литературные чтения" : [18+] / гл. ред. О. Н. Пилюгин ; ред.-сост. А.                 А. Солоненко. - СПб. : Чтение, 2019. - Вып. 3. - 2019. - 4 кн.

  1) Прилепин, З.  Некоторые не попадут в ад [Шрифт Брайля] : роман-фантасмагория / Захар Прилепин / / Литературный альманах. - 2019. - N 2. - 4 кн. - Кн. 1-4.

    
Новая книга автора бестселлеров "Патологии" и "Обитель" (премия "Большая книга") Остросовременный роман-фантасмагория: писатель на войне Захар Прилепин - прозаик, публицист, музыкант, обладатель премий "Большая книга", "Национальный бестселлер" и "Ясная Поляна". Автор романов "Обитель", "Санькя", "Патологии", "Чёрная обезьяна", сборников рассказов "Восьмёрка", "Грех", "Ботинки, полные горячей водкой" и "Семь жизней", сборников публицистики "К нам едет Пересвет", "Летучие бурлаки", "Не чужая смута", "Всё, что должно разрешиться. Письма с Донбасса", "Взвод". "И мысли не было сочинять эту книжку. Сорок раз себе пообещал: пусть всё отстоится, отлежится - что запомнится и не потеряется, то и будет самым главным. Сам себя обманул. Книжка сама рассказалась, едва перо обмакнул в чернильницу. Известны случаи, когда врачи, не теряя сознания, руководили сложными операциями, которые им делали. Или записывали свои ощущения в момент укуса ядовитого гада, получения травмы. Здесь, прости господи, жанр в чём-то схожий. :Куда делась из меня моя жизнь, моя вера, моя радость? У поэта ещё точнее: "Как страшно, ведь душа проходит, как молодость, и как любовь"". Захар Прилепин.
Борисова, А. Всегда возвращаются птицы [Шрифт Брайля] : роман: [16+] / А. Борисова ; ред. Е. О. Маленкова. - М. : Чтение, 2019. - Переп. с изд.: М. : Э, 2016. - 5 кн.

  
Иза родилась в семье спецпоселенцев и выросла на далеком Севере,

  впитав в себя дикую красоту этого сурового края. Еще не понимая собственного предназначения в жизни, Изольда отправилась в Москву с честолюбивой мечтой поступать на театральное отделение. А за окном - тяжелое время, которое потомки назовут годами застоя, когда не в чести любая неформатность, а роман с кубинским музыкантом и исполнение джаза приносят вполне реальные неприятности. Однако это не пугает девушку: вольная, как птица, Иза не умеет притворяться и лицемерить, предавать друзей и идти на сделки с совестью.

 Бэннер, К. Дом на краю ночи [Шрифт Брайля] : роман : [16+] / К. Бэннер ; пер. с англ. Н. и В. Медведевых ; ред. Е. О. Маленкова. - М. : Чтение, 2019. - Переп. с изд.: М. : Фантом Пресс, 2018. - 6 кн.

  
Начало ХХ века. Остров Кастелламаре затерялся в Средиземном

  море, это забытый богом уголок, где так легко найти прибежище от волнений большого мира. В центре острова, на самой вершине стоит старый дом, когда-то здесь была таверна «Дом на краю ночи», куда слетались все островные новости, сплетни и слухи. Но уже много лет дом этот заброшен. Но однажды на острове появляется чужак - доктор, и с этого момента у «Дома на краю ночи» начнется новая история. Тихой средиземной ночью, когда в небе сияют звезды, а воздух напоен запахом базилика и тимьяна, население острова увеличится: местный граф и пришлый доктор ждут наследников. История семейства доктора Амедео окажется бурной, полной тайн, испытаний, жертв и любви. «Дом на краю ночи» - чарующая сага о четырех поколениях, которые живут и любят на забытом острове у берегов Италии. В романе соединились ироничная романтика, магический реализм, сказки и факты, история любви длиною в жизнь и история двадцатого века. Один из главных героев книги - сам остров Кастелламаре, скалы которого таят удивительные легенды.

Черкашин, Н. А. Последняя любовь Колчака [Шрифт Брайля] : [16+] / Н. А. Черкашин ; ред.: И. Р. Миклашевский, Е. Н. Жданова. - М. : Репро, 2019. - Переп. с изд.: М. : Алгоритм Эксмо, 2008. - 5 кн.

  
 В новой книге известного писателя, лауреата Всероссийской литературной премии имени Александра Невского Николая Черкашина, прослеживается трагическая история любви Верховного правителя России адмирала Александра Колчака и Анны Тимиревой, дочери выдающегося музыканта, директора Московской консерватории Василия Ильича Сафонова. Всего два года отпустила им судьба быть вместе. Но за это, насыщенное историческими  катаклизмами, время их самоотверженная любовь явила высочайшие вершины человеческого духа. История адмирала Нельсона и леди Гамильтон? Красивая рыцарская сказка?.. Так или иначе, но Анна Васильевна стала для Колчака той "заветной звездой", которая осенила самые трудные годы жизни, готовая разделить с ним его страшную участь.
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