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КНИЖНЫЕ НОВИНКИ ЯНВАРЯ!
Уважаемые читатели! В январе вы можете прослушать говорящие книги разнообразной тематики и содержания. 
Книга Зигмунда Фрейда «Пересмотр теории сновидений : введение в психоанализ»  раскрывает теорию сновидений, которую сам великий ученый считал ключевым местом в истории психоанализа. 
Патрик де Фюнес в своей книге «Луи де Фюнес: Не говорите обо мне слишком много, дети мои!» рассказывает о своем отце, знаменитом французском актёре. Эта  книга предоставляет читателю редкую возможность: увидеть  подлинного Луи де Фюнеса глазами самых близких ему людей, его  сыновей Патрика и Оливье, приоткрыть завесу над частной жизнью  великого комика, побывать на его творческой "кухне". 
Книга «Василий Шукшин. Земной праведник» о великом творце, написанная киноведом, публицистом, заслуженным работником культуры Российской Федерации Ларисой Ягунковой, весьма своеобразна и  осуществлена как симбиоз киноведенья и журналистики. Автор использует почти все традиционные жанры журналистики: зарисовку, репортаж, беседу, очерк. Личное знакомство с  Шукшиным, более того, работа с ним для журнала "Искусство кино", позволила наполнить страницы глубоким содержанием и  всесторонне раскрыть образ Василия Макаровича Шукшина.
В сборник Майи Кучерской «Ты была совсем другой» - вошли одиннадцать историй о том, как увидеть и понять другого человека. Как совершить прыжок за пределы собственного бытия и, тем не менее, выжить. Пути героев пролегают вдоль Чистых прудов, московских набережных и в окрестностях Арбата, по тропам русского захолустья и итальянской деревушки, незаметно превращаются в лабиринт, наводненный призраками прошлого и несбывшегося.
Научно-популярное издание  Л. Д. Кравцовой «Уголь Кузбасса - чёрное золото России» подготовлено сотрудниками Кабинета истории угольной промышленности Кузбасса  ИУ СО РАН. Оно представляет собой краткий, доступно изложенный очерк об угле как горючем ископаемом, о процессе углеобразования в Кузнецком угольном бассейне, который природа создавала сотни миллионов лет. 
Леонид Кирчик в соей книге «Записки кадровика» расскажет, что кадровиком хоть и стал случайно, но ни разу об этом не пожалел: «Отдел кадров научил меня работать с людьми, понимать их и, что особенно важно, научил меня широко мыслить». Читают участники Всероссийской акции "Летопись земли Кузнецкой", посвященной 300-летию образования Кузбасса.
Более подробную информацию о новом поступлении вы можете посмотреть в информационном бюллетене за январь 2020 года. 

КНИГИ, ЗАПИСАННЫЕ В СТУДИИ ОБЛСПЕЦБИБЛИОТЕКИ ДЛЯ НЕЗРЯЧИХ И СЛАБОВИДЯЩИХ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА
 Фрейд, З. Пересмотр теории сновидений : введение в психоанализ : [аудиокнига] / З. Фрейд ; перевод с немецкого Г. В. Барышниковой ; читает Е. Крупина ; Кемеровская библиотека для незрячих. -  Кемерово : КемОСБ, 2020. - 2 аудиокассеты (7 ч                 15 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Москва : АСТ : АСТ МОСКВА, 2010. - Устная речь : аудио.

 
 "Пересмотр теории сновидений" и "Сновидения и оккультизм" – поздние работы Зигмунда Фрейда, дополняющие и расширяющие его  теорию сновидений, которую сам великий ученый считал занимающей  ключевое место в истории психоанализа и называл "поворотным  пунктом, благодаря которому психоанализ сделал шаг от  психотерапевтического метода к глубинной психологии". Именно в  этих поздних работах теория сновидений Фрейда, ставшая  классической для психологии и философии XX века, обретает  совершенную и законченную форму.
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ
 Кравцова, Л. А. Уголь Кузбасса - чёрное золото России :  научно-популярное издание : [аудиокнига] / Л. А. Кравцова ; читает Е. Крупина ; Кемеровская библиотека для незрячих. - Кемерово : КемОСБ,  2020. - 1 аудиокассета (33 мин) : 2,38 см/с, 4                 дор. - С изд.: Кемерово : ИУ СО РАН, 2019. - Устная речь : аудио.

  
Данное издание подготовлено сотрудниками Кабинета истории угольной промышленности Кузбасса  ИУ СО РАН с целью популяризации угольной науки к 300-летию Кузбасса. Оно представляет собой краткий, доступно изложенный очерк об угле как горючем ископаемом, о процессе углеобразования в Кузнецком угольном бассейне, который природа создавала сотни миллионов лет. 
ИСКУССТВО
Фюнес, де. П. Луи де Фюнес: Не говорите обо мне слишком много, дети мои! : [аудиокнига] / Патрик и Оливье де Фюнес ; перевод с французского А. Брагинского ; читает Е. Крупина ; Кемеровская библиотека для незрячих. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 2 аудиокассеты (6 ч 36 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Москва : Текст, 2007. - Устная речь : аудио.

  
Всем известен актер Луи де Фюнес и его роли; но каким был  Фюнес-человек, всегда чуравшийся публичности, мало кто знает; к  тому же отрицательные черты его персонажей - глупость, жадность и вздорный нрав - зачастую проецировались на его личность. Эта  книга предоставляет читателю редкую возможность: увидеть  подлинного Луи де Фюнеса глазами самых близких ему людей, его  сыновей Патрика и Оливье, приоткрыть завесу над частной жизнью  великого комика, побывать на его творческой "кухне", узнать,  как складывались его отношения с партнерами по фильмам - Жаном  Маре, Бурвилем, Жаном Габеном и другими звездами первой  величины. В искреннем и проникновенном рассказе перед читателем предстает человек, самозабвенно преданный искусству.

 Ягункова, Л. Д. Василий Шукшин. Земной праведник : [аудиокнига]  / Л. Д. Ягункова ; читает Е. Крупина ; Кемеровская библиотека для незрячих. - Кемерово  : КемОСБ, 2020. - 4 аудиокассеты (12 ч 58 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Москва : Алгоритм : Эксмо, 2009. - (Лучшие биографии). - Устная речь : аудио.

  
Василий Шукшин – явление для нашей культуры совершенно особое.  Кинорежиссёр, актёр, сценарист и писатель, Шукшин много сделал  для того, чтобы русский человек осознал самого себя и свое  место в стремительно меняющемся мире. Книга о великом творце, написанная киноведом, публицистом, заслуженным работником культуры РФ Ларисой Ягунковой, весьма своеобразна и  осуществлена как симбиоз киноведенья и журналистики. Автор использует почти все традиционные жанры журналистики: зарисовку, репортаж, беседу, очерк. Личное знакомство с  Шукшиным, более того, работа с ним для журнала "Искусство кино", позволила наполнить страницы глубоким содержанием и  всесторонне раскрыть образ Василия Макаровича Шукшина.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА
Кирчик, Л. Записки кадровика : [аудиокнига] / Л. Кирчик ; читают участники Всероссийской акции "Летопись земли Кузнецкой" ; Кемеровская библиотека для незрячих. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 1 аудиокассета (2 ч 36 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Юрга : [б.и.], 2017. - Устная речь : аудио.

  
Леонид Васильевич 28 лет проработал на Юргинском  машиностроительном заводе: 6 лет инженером и 22 года  начальником бюро руководящих кадров. Кадровиком стал случайно, но, как сам говорит, ни разу об этом не пожалел: «Отдел кадров научил меня работать с людьми, понимать их и, что особенно важно, научил меня широко мыслить».

 Кучерская, М. А. Ты была совсем другой : одиннадцать городских историй : [аудиокнига] / М. А. Кучерская ; читает Е. Крупина ; Кемеровская библиотека для незрячих. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 3 аудиокассеты (9 ч 50 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2017. - Устная речь : аудио.

  "Ты была совсем другой" - одиннадцать историй о том, как увидеть и понять другого человека. Как совершить прыжок за пределы собственного бытия и, тем не менее, выжить. Пути героев пролегают вдоль Чистых прудов, московских набережных и в окрестностях Арбата, по тропам русского захолустья и итальянской деревушки, незаметно превращаются в лабиринт, наводненный призраками прошлого и несбывшегося. Никогда не узнаешь, что выведет: симфония Шостаковича, жаворонок на проталинке или просто объятие…
Успенский, Э. Н. Общее собрание сочинений героев повестей, рассказов, стихотворений и пьес : в 10 томах, т. 5 : 25 профессий Маши Филипенко ; Клоун Иван Бултых : [аудиокнига] / Э. Н. Успенский ; читает Е. Крупина ; Кемеровская библиотека для                 незрячих. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 2 аудиокассеты (6 ч 59 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: С.-Петербург : АСТ : АСТ МОСКВА, 2010. - Устная речь : аудио.

  "25 профессий Маши Филипенко" - У Маши Филипенко необыкновенно интересная жизнь: вместо того чтобы бороться в школе за знания, она борется с недостатками на взрослых работах. У нее это отлично получается, в основном потому, что взрослым скучать на работе становится некогда - надо спасаться от этой вездесущей Филипенко. И это сейчас, когда Маша школьница! Что же будет, когда она станет министром? 
"Клоун Иван Бултых" - повесть о бесстрашном и бесшабашном борце с вечной бюрократией.

ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ
Михайлов, О. М. Куприн : [аудиокнига] / О. М. Михайлов ; читает Е. Крупина ; Кемеровская библиотека для незрячих. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 3 аудиокассеты (11 ч 22 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. -                 С изд.: Москва : Молодая гвардия, 1981. - (Жизнь        замечательных  людей). - Устная речь : аудио.
  Книга известного писателя Олега Михайлова посвящена жизни и творчеству одного из самых выдающихся писателей-реалистов, А. И. Куприна.

КНИГИ, ЗАПИСАННЫЕ В ДРУГИХ СТУДИЯХ
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА

 Деружинский, В. По следу призрака : роман : [аудиокнига] : [18+] / В. Деружинский ; читает В. Аксентюк ; Кемеровская библиотека для незрячих. – Кемерово : КемОСБ, 2020. - 2 аудиокассеты (7 ч 17 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Минск : Звукотекс, 2016. - Устная речь : аудио.

  1935 год, Западная Беларусь. Жители небольшого городка видят по ночам страшное привидение, связанное с местной легендой, а затем происходит цепь загадочных убийств. Расследованием странных событий занимаются два виленских детектива: профессор Чеслав Дайнович и журналист Алесь Минич. Повесть, написанная в жанре готического детектива.

Розов, В. Вечно живые : пьеса : [аудиокнига] / В. Розов ; читают: В. Розов [и др.] ; Кемеровская библиотека для незрячих. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 1 аудиокассета (1 ч 45 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Москва : Агентство, 2013. - Устная речь : аудио.

  Пьеса Виктора Розова «Вечно живые» - это драматическая история об истории одной семьи во время Второй Мировой Войны. Главные герои - это семья молодого мужчины Бориса, который сам вызвался идти на фронт, в то время как его братья и близкие друзья получали брони.  Его любимая девушка - Вероника не успела прибежать, чтобы попрощаться с ним перед его отъездом. Все что у нее осталось от него - это подарок на день рождение - игрушечная белка с золотыми орешками. Между этими орешками он оставил ей записку с теплыми словами, но она ее не увидела… 
По книге снят очень красивый, пронзительный фильм «Летят журавли».  Этот рассказ - это отражение того времени, как бездумная жестокая война ломала жизни обыкновенных людей, навсегда лишая их счастья и радости.

 Рой, О. Повторный брак : роман : [аудиокнига] : [18+] / О. Рой ; читает Е. Калабина ; Кемеровская библиотека для незрячих. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 3 аудиокассеты (11 ч) : 2,38 см/с, 4                 дор. - С изд.: Москва : Эксмо : Аудиокнига, 2014. - Устная речь : удио.

  Анна в поисках лучшей жизни легко рассталась со своим мужем Сергеем. И когда подруга Маша "подобрала" брошенного супруга, Анечка даже обрадовалась - пусть дорогие сердцу люди окажутся счастливы. Но взгляд на жизнь резко изменился у Анны после того, как она нанесла плановый визит к врачу. Ей вдруг позарез оказались нужны и бывший муж, и лучшая подруга в прежних своих ролях, а не в статусе новой семейной пары. Можно легко догадаться, что же произошло в стенах клиники. Но разве можно догадаться, что неожиданные события твоей жизни оказались... запланированными одним модным писателем, претерпевающим творческий кризис.

 Рой, О. Ловушка для вершителя судьбы : роман : [аудиокнига] / О. Рой ; читает И. Литвинов ; Кемеровская библиотека для незрячих. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 3 аудиокассеты (10 ч 46 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Москва : Эксмо, 2012. - Устная речь : аудио.

 На одном из кинофестивалей знаменитый писатель вынужден был признать, что лучший сценарий, увы, написан не им. Картина, названная цитатой из песни любимого Высоцкого, еще до просмотра вызвала симпатию Алексея Ранцова. Фильм «Я не верю судьбе» оказался притчей о том, что любые попытки обмануть судьбу приводят не к избавлению, а к страданию, ведь великий смысл существования человека предопределен свыше. И с этой мыслью Алексей готов был согласиться, если бы вдруг на сцену не вышла получать приз в номинации «Лучший сценарий» его бывшая любовница – Ольга Павлова. Оленька, одуванчиковый луг, страсть, раскаленная добела… «Почему дал ей уйти?! Я должен был изменить нашу судьбу!» – такие мысли терзали сердце Алексея, давно принадлежавшее другой женщине. 
Романов, П. Лошади английского короля : рассказы : [аудиокнига] / П. Романов ; читает Г. Столяров ; Кемеровская библиотека для незрячих. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 2 аудиокассеты (5 ч 19 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Екатеринбург : АрМир, 2008. - Устная речь : аудио.

  Содержание: «Родной язык», «Теплый ветер», «Дорогая доска», «Стена», «Хорошая наука», «Хорошие места», «Хороший комитет», «Хороший характер», «Дубовая снасть», «Загадка», «Третьим этажом», «Культура», «Честный человек», «Путаница», «Трудное дело», «Наследство», «Секция», «Хулиганство», «Суд над пионером», «Лошади английского короля».
 Романов, П. С. Арабская сказка : аудиоспектакль : [аудиокнига]

 / П. С. Романов ; читают: В. Татарский [и др.] ;  Кемеровская библиотека для незрячих. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 1 аудиокассета (33 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Москва :                 1С-Паблишинг, 2005. - Устная речь : аудио.

  Аудиоспектакль по мотивам одноимённой повести П. С. Романова. Это яркий эпизод из жизни двух старых знакомых - мужчины и женщины, повстречавших друг друга после долгой разлуки. Она - молодая красивая женщина, он - повидавший многое военный. В основе сюжета - интригующее состязание между женской хитростью и мужской настойчивостью. Кто же победит в этом поединке? 
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