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КНИЖНЫЕ НОВИНКИ АПРЕЛЯ!
Уважаемые читатели! В апреле вы сможете прослушать  
книгу Семёна Терентьева «Арктика и Антарктика», записанную к 200-летию открытия Антарктиды. Монография условно делится, как и следует из названия, на две части. Первая посвящена Антарктике, в ней автор рассматривает исторический аспект открытия, географическое положение и климат этого континента. Он подробно анализирует такие явления, влияющие на климат Земли в перспективе, как парниковый эффект, состояние озонового слоя, а также влияние полярного климата на человека.

Вторая часть посвящена Арктике. Автор рассматривает историю ее открытия, включая интересные сведения о российских и зарубежных исследователях, впервые покоривших Арктику. В разделе приводятся данные о полярных странах, о Северном Ледовитом океане: структуре его дна, бассейнах, льдах и течениях. Особое внимание Семен Терентьев уделяет народам, населяющим Арктику, их самобытному укладу и непростому быту в суровых условиях региона. Все это придает дополнительную ценность работе, так как без изучения этих аспектов сложно понять весь комплекс противоречий, сложившийся в отношении полярных регионов в мировой экономике и политике.

Арктика и Антарктика — это малоизведанные территории с огромными запасами полезных ископаемых и биоресурсов. При этом, если Антарктика для России представляет больше научный и исследовательский интерес, то Арктика является кладовой, в которой находятся крупнейшие месторождения нефти и газа, запасы редких и редкоземельных металлов, минералов, руд и другого сырья, имеющего стратегическое значение.

Любители поэзии могут прослушать стихотворения кузбасского поэта Александра Ивановича Курицына. На стихи Александра Ивановича написано около 20 песен, которые включили в свой репертуар многие исполнители, музыкальные коллективы города Белова и Кемеровской области. Многие его произведения посвящены России, политическим и общественным проблемам. Одной из первых и главных тем на протяжении всего его творческого пути была тема шахтёрского труда. Именно как поэт-шахтёр Александр Иванович стал впервые известен и в Кемеровской области, и в России. 

Более подробную информацию о новом поступлении вы можете посмотреть в информационном бюллетене за апрель 2020 года. 

КНИГИ, ЗАПИСАННЫЕ В СТУДИИ ОБЛСПЕЦБИБЛИОТЕКИ ДЛЯ НЕЗРЯЧИХ И СЛАБОВИДЯЩИХ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА
Терентьев, С. А. Арктика и Антарктика : [аудиокнига] / С. А. Терентьев ; читает Е. Крупина. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 4 аудиокассеты (14 ч 34 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Москва : Книжный Клуб Книговек, 2011. - Устная речь : аудио.

 
 Эта книга посвящена не поделенным до сих пор территориям земных полюсов. Кроме рассказа о том, как международное сообщество пришло к договоренности о совместном освоении и изучении шестого континента - Антарктиды и перспективах назревающего раздела Арктики между приполярными странами, в книге содержится информация о том, что, собственно, предстоит разделить и какую ценность представляют эти территории.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА
Курицын, А. И. Стихотворения : [аудиокнига] / А. И. Курицын ; читает Е. Крупина. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 1 аудиокассета (3 ч 8 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Белово : [б. и.], 1998. - Устная речь : аудио.

  
Александр Иванович Курицын - кузбасский писатель, поэт. На стихи Александра Ивановича написано около 20 песен, которые включили в свой репертуар многие исполнители, музыкальные коллективы города Белова и Кемеровской области. Многие его произведения посвящены России, политическим и общественным проблемам. Одной из первых и главных тем на протяжении всего его творческого пути была тема шахтёрского труда, что подтверждается словами самого поэта: «Я не просто пишу о шахтёрах - я шахтёрской судьбою живу». Именно как поэт-шахтёр Александр Иванович стал впервые известен и в Кемеровской области, и в России. И «угольные» стихи для Курицына - не просто дань кузбасской традиции. Всё, что выходило из-под его пера и посвящается шахтёрской братии, испытано на себе. Только человек, влюблённый в своё дело, может с такой потрясающей точностью писать о нём и о людях, с которыми работал рядом. Александр Иванович убеждён, что шахтёрская профессия заслуживает самых высоких слов. Ведь это по-настоящему мужское дело, требующее не просто умения, сноровки, силы, смелости, а ещё высокой ответственности, умения находить выход в самой неординарной ситуации.

КНИГИ, ЗАПИСАННЫЕ В ДРУГИХ СТУДИЯХ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА
Выготский, Л. С. Психология искусства : [аудиокнига] / Л. С. Выготский ; читает И. Бобылёв. - Кемерово :  КемОСБ, 2020. - 7 аудиокассет (24 ч 10 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - Запись с электрон. оптич.                 диска (CD-R). - Москва : Равновесие, 2009. - Устная речь : аудио.

  
Книга выдающегося советского ученого Л. С. Выготского

  «Психология искусства» вышла первым изданием в 1965 г., вторым - в 1968 г. и завоевала всеобщее признание. В ней автор резюмирует свои работы 1915-1922 годов и вместе с тем готовит те новые психологические идеи, которые составили главный вклад Выготского в науку. «Психология искусства» является одной из фундаментальных работ, характеризующих развитие советской теории и искусства.  Книга рассчитана на специалистов - эстетиков, психологов, искусствоведов, а также на широкий круг читателей.

Пастухова, М. Подарки на все случаи жизни : 1000 советов : [аудиокнига] / М. Пастухова ; читает Л. Ларионова. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 4 аудиокассеты (13 ч 29 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. -  Запись с электрон. оптич. диска (CD-R). – Москва : Логос, 2007. - Устная речь : аудио.

 
 Общеизвестно, что дарить и получать подарки не только очень приятно, но и крайне ответственно. Ведь каждый подарок - это зашифрованное Послание.  За много веков разные народы и страны выработали нормы этикета, объясняющие, что лучше дарить, как и кому, как принимать дары, как благодарить и как отказываться. Все эти вопросы обстоятельно рассмотрены в предлагаемом издании.

Сарабьян, Э. Научитесь говорить так, чтобы вас услышали! : 245 простых упражнений по системе Станиславского : [аудиокнига] / Э. Сарабьян ; читает А. Маскалин. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 2  аудиокассеты (6 ч 53 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. -                 Запись с электрон. оптич. диска (CD-R). – Москва : Аудиокнига, 2016. - Устная речь : аудио.

  
Традиционно считается, что быть умелым оратором необходимо только людям «речевых» профессий - актерам, политикам, лекторам, преподавателям. Но умение понятно и доходчиво говорить необходимо и тем, кто просто хочет, чтобы его услышали и вняли его аргументам. Человека, желающего обрести это умение, не интересуют витиеватые построения академических пособий. Ему нужна методика, позволяющая с первого же шага улучшить свои навыки коммуникации. В этом вам поможет практикум, основанный  на знаменитой системе Станиславского.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА
 Притчи современных авторов : [аудиокнига] / составитель А. В. Якушев ; читает В. Самойлов. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 3 аудиокассеты (10 ч  3 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - Запись с электрон.                 оптич. диска (CD-R). - Москва : АРДИС, 2013. - Устная речь : аудио.

  
Притчи - краткие иносказательные поучительные рассказы о непонятном, труднообъяснимом явлении - это мудрость многих поколений, неотъемлемая часть человеческой культуры. Это искусство слов попадать прямо в сердце. Причину популярности притчи нужно искать в самой её сути - притча помогает разъяснить нечто сокровенное, зачастую неподвластное воображению.  Предлагаем вашему вниманию притчи современных русскоязычных авторов. Они рассказывают о Мудрецах и Учителях, людях и животных, родителях и детях, богатстве и бедности: Они посвящены всё тем же «вечным темам»: добру и злу, жизни и смерти, разуму и любви, дружбе и семейным отношениям. В сборник вошли притчи авторов: Александра Бэлла,  Андрея Якушева, Владимира Танцюры, Галины Стрелковой,  Григория Сергеева, Жанны Юлы, Максима Максимова, Маргариты Гапоновой, Софии Бессоновой, Татьяны Задорожной, Юлии Дубинкиной-Ильиной.
 Анекдот Парад на Юмор FM : [аудиокнига] / читают артисты театра и кино. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 3 аудиокассеты (11 ч 29 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - Запись с электрон. оптич. диска

 (CD-R). - Москва : Нота, 2009. - Устная речь : аудио.

  
Анекдот - фольклорный жанр, короткая смешная история, обычно передаваемая из уст в уста. Чаще всего анекдоту свойственно неожиданное смысловое разрешение в самом конце, которое и рождает смех. Это может быть игра слов или ассоциации, требующие дополнительных знаний: социальных, литературных, исторических, географических и т. д. Тематика анекдотов охватывает практически все сферы человеческой деятельности.

Витицкий, С. Поиск предназначения, или Двадцать седьмая теорема этики : роман : [аудиокнига] / С. Витицкий ; читает А. Резалин. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 4 аудиокассеты (14 ч 37 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - Запись с электрон. оптич. диска (CD-R). - Москва : Равновесие, 2007. - (Аркадий и Борис Стругацкие). - Устная речь : аудио.

  
Пользуясь псевдонимом С. Витицкий, Борис Стругацкий написал свой первый роман «Поиск предназначения» в 1995 году без соавтора, брата Аркадия Стругацкого. «Поиск предназначения» написан особенным стилем Стругацких, который так ценится их читательской аудиторией. Нельзя не отметить, что роман является достойным ответом на повесть Аркадия «Дьявол среди людей» и, безусловно, выполнен ослепительно и является стоящим и с точки зрения языка изложения и с точки зрения сюжета. Не смотря на две разные книги, они как бы дополняют друг друга и создают новейшую вариацию давно придуманной общей идеи, превращая роман в шедевр социально-философской фантастики.

 Воронин, А. Панкрат. Опасные гастроли : роман : [аудиокнига] / А. Воронин ; читает В. Аксентюк. - Кемерово :            КемОСБ, 2020. - 3 аудиокассеты (8 ч 38 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - Запись с электрон. оптич. диска (CD-R). - Минск : Звукотекс, 2016. - Устная речь : аудио.

  Он - ПАНКРАТ, совсем недавно - еще просто мальчишка. Затем, в жестокости и пламени войны - боец спецгруппы, которой ОФИЦИАЛЬНО НЕ СУЩЕСТВУЕТ. А теперь он - единственный уцелевший из всех своих друзей. Подставленный, Преданный, Загнанный как дикий зверь. Теперь для него не существует ни своих, ни чужих. Есть только - убийцы, которым необходимо безжалостно мстить, и честные люди, нуждающиеся в помощи. Есть только СПРАВЕДЛИВОСТЬ, которую надо защищать с оружием в руках...

Калугин, А. Разорванное время : роман : [аудиокнига] / А.

Калугин ; читает В. Коняхин. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 4 аудиокассеты (13 ч 16 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - Запись с электрон. оптич. диска (CD-R). - Москва : ЭКСТРА-ПРИНТ, 2007. -                 Устная речь : аудио.

  
После первой встречи с Лабиринтом всего лишь одному человеку удается остаться в живых. Герой оказывается на планете, с которой произошло вторжение на Землю. И, поскольку во время перехода по Лабиринту его отбросило на несколько лет назад, у него появляется реальный шанс предотвратить вторжение. Но для этого ему предстоит вновь спуститься в Лабиринт и побывать не только на удивительной планете, населенной двумя враждующими расами, одна из которых произошла от рукокрылых, а другая - от амфибий, но и побывать в виртуальном мире, созданном Лабиринтом внутри себя.

Коллинз, С. Голодные игры : роман : [аудиокнига] / С. Коллинз ; читает Г. Чигинская. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 3 аудиокассеты (9 ч 35 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - Запись с электрон. оптич. диска (CD-R). - Москва : Аудиокнига, 2013. - Устная речь : аудио.

  
Эти парень и девушка знакомы с детства и еще могут полюбить друг друга, но им придется стать врагами... По жребию они должны участвовать в страшных "Голодных играх", где выживает только один - сильнейший. Пока в жестоком квесте остаются хотя бы какие-то участники, Китнисс и Пит могут защищать друг друга и сражаться вместе. Но рано или поздно кому-то из них придется пожертвовать жизнью ради любимого... Таков закон "Голодных игр". Закон, который не нарушался еще никогда!

По, Э. Повествование сэра Артура Гордона Пима из Нантукета : [аудиокнига] / Э. По ; читает А. Бухмин. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 3 аудиокассеты (9 ч 4 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - Запись с электрон. оптич. диска (CD-R). – Москва : МедиаКнига, 2013. - Устная речь : аудио.

  
«Повествование Артура Гордона Пима из Нантукета» -  фантастическая история путешествий в Южные моря, в которой великий мастер фантасмагорий и мистификаций Эдгар Аллан По неподражаемо переплетает обыденные для героев такого жанра приключения - бури и кораблекрушения, голод и бесконечную усталость, гибель и невероятное спасение, встречи с дикими аборигенами и новые открытия, с мистическими, безотчетными ужасами. Начинаясь, как обычная книга о путешествиях к южным морям, этот роман незаметно превращается во все более и более странное повествование, которое вообще сложно отнести к какому-либо определенному жару. Создавая это произведение, По был вдохновлен несколькими необычными рассказами из жизни реально существовавших путешественников, в том числе и своим  опытом мореплавания.

Пушкин, А. С. Я памятник себе воздвиг... : стихотворения : [аудиокнига] / А. С. Пушкин ; читает В. Самойлов. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 3 аудиокассеты (10 ч 42 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. -                 Запись с электрон. оптич. диска (CD-R). - Москва : АРДИС, 2005. - Устная речь : аудио.

  
Стихи Александра Сергеевича Пушкина - это богатейшее культурное наследие, подаренное миру. Всю жизнь он занимался тем, что обращал чувства в строки. Александр Сергеевич был невероятно талантливым человеком. Диапазон тем, которые он отображал в стихах, поражает своей широтой. Добрые и глубокомысленные сказки для детей, саркастичные эпиграммы, нежные стихи о любви, о верной дружбе, веселье и вине, самоироничные строчки о себе и о своем творчестве.  Не обошел стороной он и государственные события: писал о войне, о Родине, о России.

 
Шекспир, У. Как вам это понравится ; Много шума из ничего : [аудиокнига] : [18+] / У. Шекспир ; читает О. Фёдоров. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 2 аудиокассеты (6 ч 9 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - Запись с электрон. оптич. диска (CD-R). - Санкт-Петербург : Вира-М, 2007. - Устная речь : аудио.

  
В настоящем издании под одной обложкой объединены две

  "счастливые" комедии великого английского драматурга Уильяма Шекспира - "Много шума из ничего" и "Как вам это понравится". В них, как и во всех комедиях Шекспира, царит дух поэзии, царит дух любви. Непревзойденный мастер лиризма, в своих произведениях Шекспир изобразил не только красоту любви, но и комизм поведения влюбленных. В предлагаемых вниманию читателя комедиях много фарсовых эпизодов, шутовских, игровых, но самое интересное в них - изображение причуд человеческого сердца, того, что можно назвать странностями любви. 

Щерба, Н. Часодеи. Часовое сердце : роман : [аудиокнига] / Н. Щерба ; читает Н. Винокурова. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 4 аудиокассеты (13 ч 33 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - Запись с электрон. оптич. диска (CD-R). - Москва : АРДИС, 2016. - Устная                 речь : аудио.

  
Два мира - Остала и Эфлара - неумолимо приближаются друг к другу. Увеличить Временной Разрыв могут только легендарный Алый Цветок и единодушно загаданное желание ключников. Но вражда ключников разгорается с новой силой. Великий Дух Астрагор - враг часовщиков - неожиданно соглашается им помочь, но у него есть свой, особый интерес. Сможет ли дружба и любовь помочь ключникам объединиться и избавить Василису от страшного проклятья ЧерноКлюча?

Щербакова, Г. Кто из вас генерал, девочки? : повести, рассказы: [аудиокнига] : [18+] / Г. Щербакова ; читает Т. Ненарокомова. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 3 аудиокассеты (10 ч 45 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - Запись с электрон. оптич. диска (CD-R). – Минск : Звукотекс, 2016. - Устная речь : аудио.

Галина Щербакова - прозаик давно известный и любимый уже не одним поколением читателей.  «Кто из вас генерал, девочки?», «Стена», «Причуда жизни. Время Горбачева и до него», «Ей во вред живущая», «Эмиграция по-русски» и «Единственная, неповторимая» - эти повести и рассказы составили новую книгу Щербаковой.   В малой прозе Щербаковой герои встают перед выбором - как перед стеной. Огромной, желтой световой стеной, которую проецирует в супружескую спальню ночная Москва. И нужно решать: прожита жизнь, рядом - когда-то любимый человек, но сегодня тебя раздражает даже его дыхание.

Щербакова, Г. Косточка авокадо : повести, рассказы : [аудиокнига] : [18+] / Г. Щербакова ; читает Т. Ненарокомова. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 4 аудиокассеты (14 ч 39 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. -                Запись с электрон. оптич. диска (CD-R). – Минск : Звукотекс, 2016. - Устная речь : аудио.

  
Галина Щербакова - известная писательница, признанный мастер современной прозы. В сборник вошли ее повести "Косточка авокадо", "Год Алёны" и "Ах. Маня!". Три непохожие истории, которым, как и всем ее произведениям, присущи замечательные качества: образный живой язык, мягкий юмор и увлекательный сюжет, умение без снисхождения и нравоучений описать предельно реалистичные, до боли знакомые ситуации так, чтобы тронуть каждого читателя, никого не оставить равнодушным.
ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ
Петербург Достоевского : аудиоэкскурсия : [аудиокнига] / читает О. Кравчук. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 1 аудиокассета (2 ч 16 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - Запись с электрон. оптич. диска (CD-R). - Москва : 1С-Паблишинг, 2008. - Устная речь : аудио.

  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ - не только город дворцов и особняков. Совсем рядом живет "другой Петербург" - Петербург перекрестков и переулков, узких каналов и живописных мостов, доходных домов и дворов-"колодцев". Великий Достоевский сделал город самостоятельным героем своих книг, создав феномен "Петербурга Достоевского". Экскурсия знакомит как с местами, связанными с ключевыми событиями в жизни писателя, так и с городскими объектами, послужившими материалом для образа "самого умышленного города". "Дом Раскольникова", "Дом-утюг", Столярный переулок, Кокушкин мост, Сенная площадь, Крюков и Екатерининский каналы и, конечно, Владимирская площадь не оставят равнодушными того, кто интересуется творчеством великого писателя. ОСТАНОВКИ: 1. Памятник Ф.М. Достоевскому (Большая Московская ул.) 2. Музей Ф.М. Достоевского (Кузнечный пер., 5) 3. Квартира Достоевского в Графском переулке  (Владимирский пр., 11) 4. Семеновский плац (Пионерская пл.) 5. Семеновский мост. Фонтанка 6. Сенная площадь (павильон метро) 7. Сенная площадь (начало Московского проспекта) 8. Кокушкин мост 9. Казначейская улица 10. "Дом Раскольникова" (Гражданская ул. 19) 11. Вознесенский мост. "Дом Сони Мармеладовой" 12. Юсуповский сад 13. "Дом старухи-процентщицы" (наб. Канала

  Грибоедова, 104) 14. Перекресток трех мостов.
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