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КНИЖНЫЕ НОВИНКИ ИЮЛЯ!
Уважаемые читатели! В июле вы сможете прослушать следующие новинки: В произведении Давида Марковича  Баринова «Гвардейский Нежинский Кузбасский» рассказывается о боевом пути 7-го гвардейского  Нежинско-Кузбасского механизированного соединения в годы Великой Отечественной войны. Её авторы - участники исторических событий, прошедшие от Великих Лук до Праги в составе корпуса. 
В документальном романе Юрия Софроновича Тотыша «Бочаров» повествуется о известном шахтостроителе - Викторе Ивановиче Бочарове. Герой Социалистического Труда, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, начальник специального отряда Министерства угольной промышленности СССР - участника ликвидации Чернобыльской катастрофы, заместитель министра угольной промышленности СССР. Коллективы, которыми он руководил, создали сотни угольных и других промышленных предприятий, построили города - Березовский в Кемеровской области и Нерюнгри в Якутии. Книга насыщена малоизвестными историческими фактами крупнейших строек Якутии и Кемеровской области. 
Роман Николая Задорнова «Ветер плодородия» рассказывает о исторических событиях строительства на побережье Приморья города-порта Владивостока. Россия заключает Айгунский договор с Китаем. Завязываются дипломатические отношения между двумя странами, столь важные для дальнейшего развития каждой из них. На фоне этих масштабных исторических событий Николай Задорнов рисует трогательную, романтическую историю любви молодого моряка Алексея Сибирцева и красавицы англичанки, которая приезжает в Китай учить местных ребятишек.
Александр Корин в повести «Красавицы Серебряного века» рассказывает об одном из самых удивительных явлений в истории России, в мировой культуре - о знаменитых женщинах-легендах Серебряного века. Все они - пьяняще-обольстительны: аромат необыкновенной чувственности - неотъемлемый атрибут «серебряных» чаровниц. Хрупкие, нежные, беззащитные с виду, гордые недотроги и одновременно манящие, зовущие, алчущие любви.
  Книга «Сильные духом» Дмитрия Николаевича Медведева вошла в золотой фонд духовно-патриотической литературы. Повествование о легендарном разведчике Николае Кузнецове и героях былых сражений интересно документальными историческими фактами, проникнуто вечной памятью о мужественных и сильных духом людях.

Повесть Холли Вебб «Самый милый Проказник» рассказывает о дружбе озорного щенка и строгой бабушки Элли. 
Юлия Ивлиева в рассказе «Колдунья Варя летит на урагане!» поведает о приключениях колдуньи Вари и её друзьях.  
Кому понадобилось губить наивных, беспомощных фей? Злой и хитрый колдун Суховей строит коварные планы, а концы прячет в песок. Колдунья Варя и её друзья раскроют все тайны и преодолеют любые трудности: заберут волшебный камень у дракона, заведут новых друзей на Песчаных островах, полетят к Суховею в его собственном урагане… 

Более подробную информацию о новом поступлении вы можете посмотреть в информационном бюллетене за июль 2020 года. 

КНИГИ, ЗАПИСАННЫЕ В СТУДИИ ОБЛСПЕЦБИБЛИОТЕКИ ДЛЯ НЕЗРЯЧИХ И СЛАБОВИДЯЩИХ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА
Баринов, Д. М.  Гвардейский Нежинский Кузбасский : [аудиокнига] / Д. М. Баринов ; читает Е. Крупина. - Кемерово

: КузОСБ, 2020. - 3 аудиокассеты (8 ч 42 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Кемерово : Кемеровское книжное издательство, 1985. - Устная речь : аудио.

  Книга повествует о боевом пути 7-го гвардейского  Нежинско-Кузбасского механизированного соединения в годы Великой Отечественной войны. Её авторы - участники истороических событий, прошедшие от Великих Лук до Праги в составе корпуса.

 Тотыш, Ю. С.  Бочаров : документальный роман : [аудиокнига] / Ю. С. Бочаров ; читает Е. Крупина. - Кемерово : КузОСБ, 2020. - 3 аудиокассеты (10 ч 15 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Кемерово : Весть, 2013. - Устная речь : аудио.

  Виктор Иванович Бочаров - известный в стране шахтостроитель, Герой Социалистического Труда, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, Почетный шахтер, Почетный гражданин г. Нерюнги, награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» 4-й степени, орденом Дружбы Народов, начальник специального отряда Министерства угольной промышленности СССР - участника ликвидации Чернобыльской катастрофы, кандидат технических наук,  начальник комбинатов «Якутуглестрой», кузбассшахтострой», заместитель министра угольной промышленности СССР. Коллективы, которыми он руководил, создали сотни угольных и других промышленных предприятий, построили города - Березовский в Кемеровской области и Нерюнгри в Якутии. Труд Бочарова был подвигом. Рядовым читателям и соратникам будет интересно прочитать документальный роман о жизни и работе это незаурядного, беспокойного, талантливого человека. Книга насыщена малоизвестными историческими фактами крупнейших строек Якутии и Кемеровской области. 

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА
Вебб, Х.  Самый милый Проказник : повесть : [аудиокнига] /

Х. Вебб ; перевод с английского Н. Край ;  читает Е. Крупина. - Кемерово : КузОСБ, 2020. - 1 аудиокассета (1 ч 3 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Москва : Эксмо, 2018. - (Щенок Проказник и его весёлые приключения). – Устная речь : аудио.

  Бабушка Элли - приветливая и очень строгая пожилая леди. Трудно ожидать, что ей придется по нраву озорной щенок. Но Проказник настолько мил, что перед ним не устоит даже самое чёрствое сердце! Для среднего школьного возраста.

 
Задорнов, Н.  Ветер плодородия : роман : [аудиокнига] / Н. Задорнов ; читает Е. Крупина. - Кемерово :  КузОСБ, 2020. - 3 аудиокассеты (11 ч 15 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Москва : АСТ : АСТ МОСКВА, 2010. - Устная речь : аудио.

  
На побережье Приморья начинается строительство города-порта Владивостока. Россия заключает Айгунский договор с Китаем. Завязываются дипломатические отношения между двумя странами, столь важные для дальнейшего развития каждой из них. На фоне этих масштабных исторических событий Николай Задорнов рисует трогательную, романтическую историю любви молодого моряка Алексея Сибирцева и красавицы англичанки, которая приезжает в Китай учить местных ребятишек.

Ивлиева, Ю. Ф. Колдунья Варя летит на урагане! : [аудиокнига] / Ю. Ф. Ивлиева ; читает Е. Крупина. - Кемерово :  КузОСБ, 2020. - 1 аудиокассета (3 ч 18 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Москва : АСТ, 2015. - Устная речь : аудио.

  
Если на вашу грядку с клубникой упал единорог, тогда вас ждут большие приключения! Уж колдунья Варя это точно знает - ведь её позвали на помощь феи Зелёной равнины, которую засыпают песчаные бури и сжигают огненные ураганы. Кому понадобилось губить наивных, беспомощных фей? Злой и хитрый колдун Суховей строит коварные планы, а концы прячет в песок. Колдунья Варя и её друзья раскроют все тайны и преодолеют любые трудности: заберут волшебный камень у дракона, заведут новых друзей на Песчаных островах, полетят к Суховею в его собственном урагане: И это ещё не всё! Ведь коварные ведьмы заваривают котёл на Варину погибель…  
Корин, А. А. Красавицы Серебряного века : [для лиц старше 18 лет] : [аудиокнига] / А. А. Корин ; читает Е. Крупина. - Кемерово : КузОСБ, 2020. – 4 аудиокассеты (12 ч 47 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Москва : Эксмо, 2007. - Устная речь : аудио.

  
Сколько самоубийств и дуэлей было из-за женщин! Сколько горячих, благородных молодых людей простились с жизнью из-за безнадежной любви к ним! Эта книга рассказывает об одном из самых удивительных явлений в истории России, в мировой культуре - о знаменитых женщинах-легендах Серебряного века. Все они - пьяняще-обольстительны: аромат необыкновенной чувственности - неотъемлемый атрибут «серебряных» чаровниц. Хрупкие, нежные, беззащитные с виду, гордые недотроги и одновременно манящие, зовущие, алчущие любви.

Медведев, Д. Н. Сильные духом : роман : в 2 книгах. Кн. 1-2 : [аудиокнига] / Д. Н. Медведев ; читает Е. Крупина. - Кемерово : КузОСБ, 2020. - 2 аудиокассеты (6 ч 53 мин) : 2,38 см/с, 4 дор. - С изд.: Москва : Логосвос, 2014. - Устная речь : аудио.

  Книга Дмитрия Николаевича Медведева, Героя советского Союза,  командовавшего партизанскими отрядами во время Великой Отечественной войны, вошла в золотой фонд духовно-патриотической литературы. Повествование о легендарном разведчике Николае Кузнецове и героях былых сражений интересно документальными историческими фактами, проникнуто вечной памятью о мужественных и сильных духом людях.
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