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Столкновение с неопознанным.
1) Кукаренко, В. Ихтиандры среди нас.

Океанские глубины до сих пор являются практически не исследованными и, возможно, полны неизвестными науке тварями. Ихтиологи и океанологи ежегодно открывают новые виды, а морские волны выбрасывают на берега останки странных животных. Старинные гравюры, зарисовки моряков, описания очевидцев и учёных сохранили много сведений о загадочных человекообразных существах, живущих в самых различных водоёмах, от озёр до океанов.  
  2) Сотникова, М. Вечные странники небесного эфира.
      Облака всегда над нами. Зачастую именно они заставляют поднять глаза и устремить взор в небеса.  Там, наверху, у них своё собственное бескрайнее царство. Но какие законы правят в небесах - физические или мистические, - сказать однозначно сложно. Ответ на этот трансцендентный вопрос облака наверняка знают, но молчат и безмолвно плывут миллионы лет над землёй.
  3) Ардер, А. Светозарные человеки.
      Целый век никто больше не считает учёного-самоучку, величайшего мыслителя Константина Эдуардовича Циолковского «сумасшедшим изобретателем». Напротив, тянет всё больше прислушиваться к его озарениям и предсказаниям. Теория палеоконтакта (посещения в древности Земли более  разумными существами) впервые возникла в начале ХХ века. Однако наиболее внятно её сформулировал Циолковский. 
  4) Яхонтова, Н.  Когда подмигивает покойник? 

      На спектакле или в кинотеатре мы реагируем на увиденное гораздо глубже, чем сами думаем. Уж не имеет ли связь между искусством и жизнью мистическое значение? Знаменитая Наталья Бехтерева, нейрофизик, исследователь мозга, утверждала, что зритель в зале переживает не меньше, чем в жизни. Он улыбается и грустит, смеётся и плачет; его пульс учащается, а дыхание становится неровным. Особо впечатлительные театралы, бывает, вскрикивают, бледнеют, рыдают от избытка впечатлений.
  5) Вовк, М.  Третий не лишний.  

      Необъяснимых чудесных спасений, которые случались с людьми, история знает немало. Некоторые из этих происшествий наука пытается объяснить по-научному и называет странные спасения не чудесами, а феноменами или синдромами, за которыми скрываются некие вполне естественные причины, просто до конца ещё наукой не разгаданные.  К таким феноменам относится и так называемый синдром третьего. Изучать его стали совсем недавно, хотя случаев, связанных с ним, накопилось уже предостаточно. Может быть, кто-то из читателей тоже испытал его на себе, так как синдром третьего на самом деле не такая уж и редкость. Правда, все, кто сталкивался с этим феноменом, относят его к чему-то сверхъестественному.
  6) Ситникова, М. Какого цвета шорох травы?   

    Мы живём в очень шумном мире. Сейчас принято говорить о шумовом загрязнении или даже стрессе - это плохо. Но абсолютная тишина ещё хуже - это смерть. Чтобы жить, мы должны слышать вокруг себя всяческие шумы. И они, между прочим, разноцветные. Шум - это произвольное сочетание самых разных звуков различной интенсивности и частоты. Это звуковая волна, имеющая свою частоту, амплитуду и размер.  Но может ли шум иметь цвет? 
  7) Кукаренко, В.  В круговерти боевого гопака.  

    В армии Александра Македонского было несколько русов-джанийцев со сверхъестественными военными способностями. Своими действиями они наводили суеверный ужас в персидских войсках Дария, помогая Македонскому одерживать победы.  Славянских супервоинов древности называли волкодлаками. Бог Велес наделил их необычной силой. Считалось, что они могут превращаться в животных: медведей, волков и других зверей и птиц. Они не были оборотнями, а владели искусством внушения - речь идёт о массовом гипнозе. Уходя от погони, волкодлаки навевали врагам разные видения, создавали перед ними непроходимый лес или большую реку. Только со временем те видели, что ничего этого нет, а волкодлаки были уже далеко. Обладая тайными знаниями, они могли заранее узнавать о планах противника, передвигаться со сверхъестественной скоростью, лишать врага силы и отваги, которая переходила к колдующему воину. 
  8) Тишаков, В.  Рассерженный покойник.
      У разных народов в связи со смертью человека существует, как правило, множество обрядов. Да и всяких предрассудков хватает. И связаны они отнюдь не с самой процедурой погребения покойного. Например, у славян умерший последнюю ночь перед похоронами должен провести в родном жилище, в том, в котором жил последнее время. Пренебрежение этой старой традицией порой приводит к самым неожиданным проблемам для его родных.
Грани будущего.
  9) Фейгин, О.  Не потеряй своё сознание.
Российские геронтологи считают, что нынешние новорождённые имеют все шансы достигнуть 150-летнего рубежа. Возможно, уже до конца нашего века на свет появятся первые люди, которые смогут дожить до «мафусаилова возраста» в несколько столетий. Но только какой ценой этого можно достигнуть?
  10) Саркисов, Г.  Хроника объявленной катастрофы.
     Сегодня мы продолжаем тему, посвящённую проблемам изменения климата на нашей планете. Одной из причин этого явления стала, по мнению учёных, техногенная деятельность человечества. И чем дальше мы развиваемся, тем реальнее надвигающаяся трагедия.
  11) Скопич, Ю.  Тени шестиметровых предков.
  Древнейший народ Северного Кавказа ведёт своё начало из Вавилона. Или из Атлантиды? В местной мифологии оставили свой след иныжи - люди огромного роста, не меньше  атлантов, - шестиметровые! На ногах у них было по семь пальцев, на руках - по шесть. Может, иныжи и были теми самыми атлантами?.. Ведь второе название Атлантиды - Авалон. Созвучно с Вавилоном, не правда ли? Так что вполне возможно, что легенды претерпели некоторые изменения и речь в них шла именно об Атлантиде. Следы предков древнего народа, мифических или реальных, сохранились в многочисленных сказаниях адыгского эпоса «Нартхэр».
  12) Цыпин, М.  Шаман приклеился к луне.
Сколько их ещё осталось, потомков самого северного в Евразии народа? Не больше тысячи. А ведь они последние хранители тайн, идущих ещё из неолита. Первым собрал материалы об этом народе академик Александр Фёдорович Миддендорф (1815-1894) - русский путешественник, географ и натуралист, основоположник мерзлотоведения. Он провёл обширную северную экспедицию, смертельно подорвавшую его здоровье.
Загадочные народы.
 13) Упорин, В.  Пока бурьяном всё не поросло.
О земных и загробных чудесах дадут фору даже братьям Гримм.  В сказках и легендах малочисленных коренных народов Сибири найдётся немало сюжетов, которым подивились бы и классические сказочники Европы. Например, можно представить, сколь богаты и интересны были древние погребальные обряды. Проводы душ умерших бытовали даже после беспощадной к шаманам революции 1917 года.
  14) Горский, В.  Неистовые бородачи.
Среди почти двухсот коренных, малых и малочисленных народов и народностей, проживающих на территории нашей необъятной страны, есть один очень и очень малочисленный народ, но от этого не менее интересный и даже загадочный. Это айны, или айну, как они сами себя называют, - «настоящие люди».  И хотя больше всего айнов проживало и проживает сегодня в Японии, на территории России чистокровных айнов, сохранивших свой уникальный, не похожий на другие дальневосточные диалекты язык тоже предостаточно. Правда более или менее чистокровных не больше трёх десятков, но частично смешавшихся с русскими и нивхами насчитывается уже несколько сотен!
  Хранители памяти.
15) Скопич, Ю.  Тетрадь из-под подушки.
Кто написал роман «Как закалялась сталь»? Оказывается, и эта книга, изученная миллионами советских читателей, не имеет безупречной истории.  В Новороссийске на улице Васенко (в прошлом - улица Шоссейная) стоит небольшой одноэтажный дом. На нём табличка: «Дом-музей Н. Островского». Хотя, если быть точнее, дом-то принадлежал тестю писателя Порфирию Мацюку, а сам Николай Алексеевич прожил в нём всего два года - с 1926-го по 1928-й.  Но именно здесь случилось три важных события: знакомство с будущей женой Раисой Мацюк, начало литературной деятельности и ухудшение здоровья Островского.  Во время Великой Отечественной войны здание было почти полностью уничтожено; на восстановление ушло много времени. Когда же в 1983 году здесь был открыт литературный музей, его центральным экспонатом стала книга «Как закалялась сталь» с автографом автора.
На семи ветрах.
  16) Русский остров в честь британского адмирала.
  Говорят, что пути Господни неисповедимы. На первый взгляд это может показаться невероятным, но факты, как известно, вещь упрямая. В составе российского полярного архипелага Земля Франца-Иосифа есть маленький скалистый остров Оммани. Открыт он был в 1895 году английской полярной экспедицией Фредерика Джексона и назван в честь офицера британского королевского флота Эрасмуса Омманея (1814-1904), отдавшего в 1854 году в разгар Крымской войны приказ о массированном обстреле с рейда Соловецкого монастыря.
  17) "Наш" след на землях Америки.
На географической карте Северной Америки имеется свыше 600 русских, украинских, белорусских названий. Среди них нередки названия Россия, Русское или Русская земля, а также многочисленные названия городов и рек. Два-три из подобных наименований находятся в США, а оставшаяся часть - в Канаде. Но как же они там появились? Попробуем разобраться. А всё дело в том, что первые поселенцы, прибывшие из Российской империи на американский континент, давали окружающей местности имена и названия, которые напоминали им о связи с далёкой родиной, оставшейся за океаном. Таким образом достигался эффект присутствия, рождалась своеобразная иллюзия близости родных мест: форт Русский, река Славянка, впоследствии переименованная в Русскую. Тринадцать городов носят на американском континенте имя Москва. Самая большая американская Москва в штате Айдахо.

  18) Полярные робинзоны.
  В мае 1743 года беломорский купец Еремей Окладников снарядил корабль к западным берегам архипелага Шпицберген, на которых русские поморы добывали моржа и тюленя. На девятый день плавания ветер переменился. Пробиться к традиционным местам охоты на морского зверя не удалось. Поморское судно пристало к острову Эдж на юго-востоке Шпицбергена, чтобы дождаться попутного ветра.  Утром следующего дня русские моряки увидели безотрадную картину: к берегу подступали льды. Они подбирались всё ближе к кораблю, захватывая его в клещи. Опасность нарастала.
  19) Неисправимый филантроп.
Имя Сергея Аполлоновича Скирмунта (1862-1935) в наши дни практически полностью забыто. Между тем деятельность этого необычного продавца книг рубежа XIX-XX столетий, устроившего для сотрудников основанного им издательства «Труд» почти что райские по тем временам условия труда, заслуживает хотя бы краткого упоминания. 
  20) Солдаты, пускающие мыльные пузыри.
Cрeди дecяткoв тыcяч фoтoгрaфий руccкoй aрмии вo врeмя Пeрвoй мирoвoй вoйны мoжнo вcтрeтить тaкиe, нa кoтoрых coлдaты и oфицeры, иcпoльзуя дoвoльнo длинныe трубки, пуcкaют ввыcь мыльныe пузыри. Этo нe дeтcкaя шaлocть, нe прocтo фрoнтoвaя зaбaвa. Мыльныe пузыри - oдин из рaзвeдывaтeльных мeтoдoв, oни пoмoгaли выжить.
  21) Русский писатель-экстремал.
Писатель, путешественник-экстремал, автор остросюжетной прозы Андрей Ильин Представил гостям Московской международной книжной выставки-ярмарки новый роман «Тень невидимки» из цикла «Обет молчания». Андрей Александрович - автор около двух десятков детективных романов. В новом романе писатель описывает работу спецслужб - об этом и подготовке курсантов спецвойск, и шел разговор во время встречи с читателями.
  22) Название: Феномен детских железных дорог.
История возникновения и работа детских железных дорог в России.
  Глобус.
23) Загадочный гранит.

Камень, который был доставлен с Луны в рамках миссии «Аполлон-14», оказался земным. Об этом заявил профессор Александр Немчин из австралийского Университета Кертина, изучивший образец в лаборатории. Оказалось, что артефакт попал на Луну с поверхности Земли примерно 4 млрд лет назад.  Соответственно, учёные предположили, что камень попал на поверхность нашего естественного спутника с Земли в результате астероидного удара, которому подверглась наша планета четыре миллиарда лет назад. Во время этого масштабного катаклизма часть земных пород была выброшена в космос взрывом колоссальной силы, а затем попала на поверхность Луны.
  24) Сатурн теряет красоту. 
Кольца Сатурна быстро исчезают. Планета поглощает их сама, и через 100 миллионов лет от них ничего не останется.  По мнению учёных из НАСА, основная причина этого процесса - магнитное поле планеты: под его воздействием ледяные частички, из которых в основном и состоят кольца, затягиваются вниз. Человечеству повезло, что оно застало Сатурн во всей его красе - на пике существования колец.
  Из глубины веков.
25) Жаровский, М.  Священное безумие Диониса.
Слыша это имя, мы будто видим гроздь винограда, реки молодого вина, до нас доносятся звуки всеобщего веселья. Тёмная же сторона греческого бога обычно редко предаётся огласке.  До недавнего времени считалось, что культ Диониса зародился во Фракии - в Балканских горах, на границе нынешних Греции и Болгарии. Последние исследования показали: поклонение ему бытовало на всей территории Греции с незапамятных времён, ещё до прихода племён ионийцев. Вакх-Дионис старше всех олимпийских богов вместе взятых.
  26) Зелов, Д. : В уездном городе N.
Устюжна – небольшой, но очень уютный в своей притягательности городок на севере России. Весной она утопает в чарующих ароматах сирени, летом тут необыкновенно зелено и даже поздней осенью умиротворяюще красиво.  Ныне Устюжна, население которой составляет менее 9 тысяч, расположена на юго-западе Вологодской области. Впрочем, так стало относительно недавно, в 30-е годы прошлого века. А вот издревле этот старинный град, упоминаемый впервые в летописи за 1252 год под именем Юстюг Железный.

  27) Жаровский, М.  Куда зовёт нас вера предков? 
Почему современные люди, живущие в разных странах обоих полушарий нашей планеты, продолжают заниматься магией и практикуют древние ритуалы, возрождающие мистерии Изиды, Деметры и Диониса? Чем не устраивает людей такая устоявшаяся на первый взгляд мировая религия, как, например, христианство? Сегодня мы начинаем серию публикаций на тему альтернативных религиозных воззрений и приглашаем вас, наши дорогие читатели, к взаимному диалогу ради поиска Истины.
  28) Винокурова, И.  А всё-таки она подглядывает.
Статья посвящена культу богини Фортуны. Культ Фортуны возник в VI веке до н. э., в правление римского цезаря Сервия Туллия. Он был этруском, представителем высокоразвитого народа, переселившегося в Рим и создавшего мощную культуру, без которой город не обрёл бы славы великого.  Откуда пришли этруски, неизвестно до сих пор, - то ли из Малой Азии, то ли с северных Альп. 
  29) Самарский, В.  Всё врут календари? 

В современном мире известно великое множество самых различных календарей. Практически каждый более или менее значимый в истории нашей планеты народ имел свой собственный календарь - систему отсчёта регулярных периодических циклов.  Самый известный из дошедших до нас календарей - иудейский, или еврейский, ведущий свой отсчёт от сотворения мира Господом, которое, согласно верованиям этого народа, произошло 7 октября 3761 года (по григорианскому летоисчислению) до новой (Адамовой) эры. В статье можно также познакомиться с буддийским календарем, восточным или китайским, исламским и юлианским.
  30) Жаровский, М.  Зловещие боги чёрной Африки.
Во время путешествия через Атлантику погибал каждый третий невольник, а жизнь переживших плавание не превышала на плантациях и десяти лет. Труд африканских рабов использовали на Кубе, Гаити, в Доминикане и других странах Карибского бассейна. Все невольники насильно обращались в христианство, но они сохранили в сердце и в душе веру в древних богов своей далёкой родины. Белые хозяева заставляли рабов каждую неделю посещать церковь, и те вскоре заметили, что католические святые похожи своим одеянием и символами на африканских богов. 
Тайны истории.
  31) Нефёдов, А. О чём молчит Громовая башня? 

Эта огромная башня, недавно восстановленная в первозданном виде, видела многое и многих. Отважных русских стрельцов и кутузовских молодцев, советских солдат и фашистских захватчиков, польского короля Сигизмунда III, французского императора Наполеона I, последнего русского государя Николая II. Видела кровь и страдания, радость побед и горечь поражений, даже призраков погибших воинов разных веков и армий, которых теперь запечатлевают ещё и камеры охранного видеонаблюдения.
Из глубины веков.  
32) Зелов, Д. Берёзовые архивы столетий.
В начале 90-х годов теперь уже прошлого столетия мне, тогдашнему студенту-первокурснику истфака МГУ, довелось потрудиться под его началом на раскопках в Новгороде. В том самом старинном русском городе, в котором 26 июля 1951 года совершенно случайно, прямо-таки чудесным образом была найдена самая первая древнерусская берестяная грамота. 
  Феномен человека.
33) Вяткин, А.  Внуши себе везение.
Устная и письменная речь - основной способ общения и  информационного обмена между людьми. Однако есть и другие  приёмы межчеловеческих контактов, как, например, язык жестов, эмоций или сверхчувственное восприятие.
Живые секреты.
  34) Афанасьева Д.  Бразильский аромат.
В отличие от привычных виноградных лоз, на которых зреют кистями сочные ягоды, есть в тропиках удивительное растение - жаботикаба. Его вкусные плоды, похожие на виноград, растут прямо на стволе дерева.  Лакомиться таким виноградом могут только жители тех стран, где растёт жаботикаба. Созревшие ягоды больше трёх дней не хранятся. Бразильское виноградное дерево, как ещё называют жаботикабу, - крупное вечнозелёное растение. Оно может достигать в высоту 12 метров. Но отличается очень медленным ростом - для достижения пика своей зрелости дереву может понадобиться около ста лет.
  35) Антоновская, Ю.  Хранители души мёртвого охотника.

У этого симпатичного толстого зверька множество имён и прозвищ. Его зовут цыпой, земляной свиньёй, свистуном и даже рыжим монахом.  Если выйти тёплым ранним утром в степь или на травяную луговину, можно увидеть мохнатые столбики, стоящие на страже собственных нор. Сурки постоянно начеку, и чем бы ни занимались, они то и дело озираются кругом. 
  36) Ситникова, М.  Кто рассмеётся последним? 

По восточному календарю 2020 год пройдёт под знаком Крысы, давайте вместе удивляться способностям этого не очень приятного на вид грызуна.  Крысы неплохо жили до появления человека, отлично устроились при людях и прекрасно заживут после того, как человечество сгинет в каком-нибудь апокалипсисе. Людям они помашут лапками и хвостиком и с энтузиазмом примутся строить свой «новый, дивный мир» в соответствии с собственной крысиной   философией.  
  37) Крайнов, А.   Иногда лучше жевать.

Наши заблуждения иногда забавляют, но иногда очень удивляют. Порой кажется, что некоторые люди живут в каком-нибудь XVII веке.
  Славянские древности.
38) Рябинин, А.  В сумерках уходящего года.
Ноябрь, последний месяц осени, славяне называли грудень. Интересно происхождение данного слова, которое ведёт свою историю от груд замёрзшей (сгрудившейся) земли со снегом.  В древнерусском языке зимняя смёрзшаяся дорога так и именовалась – грудный путь. Кстати, и в Толковом словаре живого великорусского языка Владимира Даля слово «груда» обозначает «мёрзлые колеи по дороге, мёрзлую кочковатую грязь». Впрочем, бытовали и иные названия одиннадцатого месяца календарного года – студень, листогной, полузимник. Последнее действительно весьма характерно для ноябрьской студёной поры - ведь это период, когда осень с зимою встречаются. 
  39) Суханов, М.  Не гневите Коляду.
Декабрь открывает самый холодный и студёный период года - зиму. Одновременно это последний календарный месяц уходящего года, последний день которого приходится на любимый всеми праздник Нового года. Впрочем, так было далеко не всегда.  
Заповедная Россия.
  40) Лукьянов, С. В царстве воды и света.

Пшадские водопады - это фантастическое царство падающих с высоты могучих водных струй в долине реки Пшады, что протекает в Краснодарском крае недалеко от Черноморского побережья.  В своём верхнем течении это типичная горная речка: быстрая, шумная, мелкая и узенькая, то и дело петляющая, норовиcтая и холодная. Всего водопадов насчитывается около сотни, но и лицезрение всего лишь одной десятой от их числа надолго оставляет в памяти непередаваемое ощущение какой-то переполняющей тебя радости и первобытного восторга. Певучие звуки водяных струй, разбивающихся с отвесной вершины (порой высота водопадов достигает 15, а то и 30 метров) на миллионы переливающихся на солнце искр-капель, - зрелище поистине завораживающее.
  На краю земли.

41) Обоимов, А.  Пизанская башня заполярья.
Всё ещё стоят на берегах морей и бухт, будто битые временем, морские волки - мигающие в ночи старинные маяки.  В Архангельской области есть много мест, до которых можно добраться только самолётом или пароходом. 
  Удивительный фотофакт.

42) Макарова, М. Возвращение короля Артура.
Наверняка вы слышали о легендарном короле Артуре. Эта во многом мифическая и даже мистическая личность уже много веков волнует умы и сердца как профессиональных историков, так и любителей тайн, загадок и приключений.  Начиная со средних веков, короля Артура прославляли многочисленные рыцарские романы. Согласно сохранившимся и передаваемым на протяжении столетий легендам, он собрал при своём дворе в Камелоте самых доблестных и благородных рыцарей, которых стали именовать «рыцарями Круглого стола». Их подвиги, связанные с поиском Святого Грааля и спасением прекрасных дам, послужили основой для многочисленных произведений литературы, живописи, кинематографа и других видов искусства.
  43) Афанасьева, Д.  Загадка колумбийского камня.
Если верить легенде индейцев племени тахамис, гигантский камень Эль-Пеньон-де-Гуатапе в Колумбии - это огромная рыба Батолито, спасшая людей от гнева богов.  Камень Эль-Пеньон-де-Гуатапе, также известный как Пьедра-де-Гуатапе и Пьедра-дель-Пеньол, находится в живописной местности, возвышаясь над многочисленными озёрами и островами водохранилища Эль-Пеньон между городами Гуатапе и Эль-Пеньол в департаменте Антьокия в Колумбии.
  Формула жизни.
44) Шаповалова, Н.  Пар костей не ломит.
Баню любят во многих странах мира. Бани всякие нужны, бани всякие важны.  Баня на Руси с незапамятных времён любима и популярна. Был даже установлен специальный день - суббота. Шли всей семьёй, с тазами и вениками. Задачи в бане было две - помыться и оздоровиться. Многие у нас считают, что баня популярна только в России, - и ошибаются. Для финнов сауна свята как церковь. В настоящее время в Финляндии одна сауна приходится на 5 человек. 
  Гипотезы.
45) Коршунов, С.  Звезда волхвов.
Персидский пророк Заратустра предсказал, что с рождением Христа  на небе появится новая звезда. «Следуйте за ней, как только увидите её, и она приведёт вас к младенцу, которому вы в знак поклонения должны преподнести дары», -

 говорил он магам - персидским священникам религии огня и искусным звездочётам.  В Священном Писании христиан - Евангелии говорится, что магов было трое: Каспар, Бальтазар, Мельхиор. Ведомые звездой, которая “шла перед ними», они добрались до города Вифлеема, где звезда остановилась над яслями с Младенцем. 
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