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Знание : научно-популярный альманах : приложение к журналу "Литературные чтения" / главный редактор О. Н. Пилюгин ; редактор-составитель Н. В. Седова. - Санкт-Петербург : Чтение, 2020. - Вып. 1. - 2020. - 3 кн. - Текст (тактильный) : непосредственный.

Злоба дня.

1) Николаева, В. Сама виновата. Звони, когда убьёшь.

О том как принимали закон "О домашнем насилии".
Россия сегодня и завтра.
2) Смолин, О. Радикальный либерализм против... 

либерализации.   
В вопросе об улучшении Конституции нельзя руководствоваться конъюнктурными соображениями, а будущее страны важнее сиюминутных страстей, считает член Рабочей группы по подготовке предложений о внесении изменений в Конституцию РФ, депутат Государственной думы Олег Смолин (фракция КПРФ).
Россия и мир.

3) Рар, А.  Головой о Берлинскую стену.  
Берлинскую стену разрушили не американцы, не Запад. Она пала вследствие перестройки и демократизации в Советском Союзе. Можно сказать, что стену разрушил Горбачёв. Но для вашей страны это действительно было событие с положительным знаком. Закончилась холодная война, рухнула тоталитарная система: Правильно ли было, что СССР - причём даже больше американцев, англичан и французов - помогал Германии объединиться? 

  4) Нечаев, С. Варяжская стража.  

Викинги, известные в славянских летописях как варяги, на  протяжении двух столетий воевали и торговали с Византией. О путях-дорогах викингов позволяют судить рунические надписи, найденные, в том числе, и в константинопольском соборе Святой Софии.

  5) Янко, С.  Приказано забыть.  

У каждой победы, как у людей, своя, порой неоднозначная, судьба. Одни превозносятся и обрастают легендами, другие забываются и память о них удел специалистов, роль третьих незаслуженно превозносится, о четвертых, хотя, порой, значение их трудно переоценить, вспоминают с неохотой, стараясь не афишировать былые подвиги, не вспоминать о доблести воинов и многочисленных кровавых жертвах, принесенных ради этой победы.
История и современность.
6) Миркин, Я.  Санкции. Столетняя война.  
Об экономической блокаде, объявленной Советской России   Великобританией, Францией, Германией и США в октябре 1919 г.

  7) Максименков, Л.  В шаге от беды.  

Как полвека назад четыре часа переговоров в пекинском аэропорту  отодвинули мир от опасной черты.
История в лицах.  
8) Чернявский, С.  Промаршировал мимо трона.  

Великий князь Константин Павлович (1779-1831), второй сын Павла I и Марии Федоровны, считался до самой смерти старшего брата Александра Павловича наследником русского престола. Но императором так и не стал, чему причиной - несносный характер самого непредсказуемого представителя династии Романовых. Лучшее свидетельство тому - скандальная и грустная история его брака с принцессой
Юлианной-Генриеттой-Ульрике Саксен-Кобург Заальфельдской.
  9) Красильников, С. «Мы позволили Гитлеру уничтожить Краков».  

13 февраля 2020 года скончался легендарный советский разведчик Алексей Ботян. Именно группе партизан под его командованием 18 января 1945 года удалось спасти один из красивейших городов Европы - польский Краков - от уничтожения немецко-фашистскими войсками. Они собирались взорвать и затопить его вместе с жителями. Но этим планам не суждено было сбыться. Нам повезло пообщаться с Алексеем Николаевичем накануне 75-летия военной операции.

Глазами писателя.  
10) Тарковский, М. Перевоспитание Севером.  

Михаил Тарковский - племянник знаменитого режиссёра Андрея Тарковского, расскажет о своих взглядах на жизнь, которые очень отличаются от знаменитого родственника. 
Книжная полка.
11) Прилепин, З. «Я был чересчур откровенен».  

У Захара Прилепина выходит новая книга – «Истории из лёгкой и мгновенной жизни». Как поясняет писатель, это «книжка по большей части про меня самого. В последние годы сформировался определённый жанр: вопросы в форме утверждения. Например: да кто ты такой? Да что ты можешь знать? Да где ты был? Да что ты видел? Мне порой разные досужие люди задают эти вопросы. Пришло время подробно на них ответить. Кто я такой. Что я знаю. Где я был. Что я видел. Как в той, позабытой уже детской книжке, которую я читал своим детям».

  12) Корсаков, Д. Максима Горького свел в могилу грипп, а

Константина Черненко - копченая рыба.  

Чуть больше года назад в издательстве «Пятый Рим» вышла книга «Смерть замечательных людей», где описывались диагнозы и причины смерти деятелей самых разных эпох: от Александра Македонского (похоже, умер от синдрома Гийена-Барре) до Эдгара По (скончался от бешенства), от Брюса Ли (отек мозга вследствие индивидуальной непереносимости лекарства экваджестик) до Петра I (урологические заболевания, развившиеся, видимо, как  осложнение венерических). Авторы - научные журналисты Алексей Паевский и Анна Хоружая (последняя - еще и профессиональный врач) тщательно изучили все доступные материалы по истории болезней и задавались вопросом: можно ли было продлить пациентам жизнь тогда и как поступили бы с ними медики сейчас?
Наука без границ.  
13) Бабичева, Е. Завтрашнее мясо.  

Мясо, выращенное в лабораторных условиях, может стать вполне банальным продуктом на прилавках уже лет через пять. Пока фермеры готовят протесты, а ученые отрабатывают технологию, «Огонек» решил разобраться в грядущей пищевой революции: что это за новое мясо и с чем его едят?
Пути цивилизации.
14) Журенков, К. Цифровое расслоение.  

Парадокс: в ближайшем будущем технологии станут уделом бедных, а признаком статуса, напротив, станет общение лицом к лицу. Новый тренд уже вовсю обсуждают эксперты.
Наша планета - Земля.
15) Исмаилов, Р. «Экология - это оружие». 

В этом году экологическая борьба накалилась не только на международной арене. В России стартовал масштабный национальный проект «Экология», было ратифицировано Парижское соглашение по климату. А в обществе заговорили о светлых и темных сторонах экоактивизма.
Экономика.
16) Бобков, В. Чтобы жить на зарплату – безбедно.  

Вячеслав Николаевич Бобков, руководитель лаборатории проблем уровня и качества жизни, дал большое интервью «Российской газете», в котором рассказал почему при росте зарплат в стране люди стали меньше тратить на покупки, о трех уровнях бедности и новом нацпроекте.
Психология повседневности.  
17) Кудрявцева, Е. Пар коромыслом.  

Чего ждать пользователям электронных сигарет?
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ
Фауна Антарктиды : в 1 альбоме : рельефно-графическое пособие / составитель О. А. Барановская ; Кемеровская областная специальная библиотека для незрячих и                  слабовидящих. - Кемерово : КемОСБ, 2020. - 9 л. : 9 ил. - Изображение ( неподвижное ; двухмерное ; тактильное) + Текст (тактильный) : непосредственный. 

  В альбоме вы сможете тактильно познакомится с представителями фауны Антарктиды: Пингвином, Антарктической крачкой, Антарктическим бакланом, Кайрой, Альбатросом, Морским леопардом, Тюленем-крабоедом, Южным морским слоном.

Эндерс, Дж. Очаровательный кишечник: как самый могущественный орган управляет нами / Дж. Эндерс ; перевод с английского А. А. Перевощиковой ; редактор Е. О. Маленкова. - Санкт-Петербург : Чтение, 2020. - 4 кн. - Перепечатано с издания:                 Москва : Эксмо, 2019. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

  Автору книги - немецкому ученому-микробиологу Джулии Эндерс удалось невозможное. Она написала книгу о кишечнике, которая стала бестселлером во Франции и Германии и была названа книгой номер один о здоровье сразу в нескольких европейских странах от Англии до Испании и Италии. Эндерс делится с читателями новыми и необычными фактами о работе кишечника и его влиянии на здоровье, рассказывает о научных открытиях, которые позволят бороться с лишним весом и многими болезнями. 
ТЕХНИКА
Поскрёбышева, Г. И.  Энциклопедия домашней выпечки / Г. И. Поскрёбышева ; редактор Е. О. Маленкова. - Санкт-Петербург : Чтение, 2020. - 4 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Эксмо, 2019. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

  Пироги и кулебяки, торты и пирожные, булочки и печенья - оригинальные рецепты домашней выпечки известного кулинара Г. И. Поскребышевой помогут хозяйке обрадовать родных и близких и без излишних затрат организовать праздничное чаепитие.

ИСКУССТВО(ВЕДЕНИЕ)
 Музыканту - любителю : альманах : прил. к журналу "Литературные чтения" / главный редактор О. Н. Пилюгин ; редактор-составитель Д. В. Кравченко. - Санкт-Петербург : Чтение, 2020. - Вып. 1. - 2020. - 1 кн. - Текст (тактильный) :                 непосредственный.
По страницам мюзиклов. 
Эндрю Ллойд Уэббер и его мюзиклы. 
1) Не плач по мне, Аргентина.

История песни «Don't cry for me Argentina» началась в 70-х. В самом начале десятилетия знаменитый британский композитор Эндрю Ллойд Уэббер написал мюзикл «Evita», посвященный жене президента, а впоследствии диктатора Аргентины Хуана Перона. Поэт Тим Райс написал тексты для будущей постановки. «Не плач по мне, Аргентина» считается одним из самых ярких образцов творчества Эндрю Уэббера, концентрированным проявлением британского гения. 
2) Ещё один чемодан в ещё одном холле. 

3) Память (Мюзикл «Кошки»).  
Инструментальная музыка. Произведения для баяна.

4) Кнор, фон Е. Л. Из сюиты.  

      1. Инвенция. 3. Песня. 4. Каприччо. 5. Финал.

5) Зайбер, М. Прелюдия и фуга ля минор в стиле Букстехуде.  

    Для баяна и аккордеона. Переложение Р. Виртнера.

6) Зубинский, В. Посвящение Астору Пьяццолле.  
7) Власов, В.  Бассо остинато.  

8) Власов, В.  Босса-нова.  

9) Савцов, К. Фантазия для баяна на темы трёх вальсов К. Листова, А. Воронова, Е. Петербургского.  

В мире музыки : альманах : прил. к журналу "Литературные чтения" / главный редактор О. Н. Пилюгин ; редактор-составитель Д. В. Кравченко. - Санкт-Петербург : Чтение, 2020. - Вып. 1. - 2020. - 1 кн. - Текст (тактильный) :                 непосредственный.
К 250-летию со дня рождения Людвига ван Бетховена. 

  1) Кириллина, Л. Новые штрихи к биографии Бетховена. 
    Статья посвящена письму Бетховена от 17 сентября 1795 года, посланному из Вены в Петербург его другу Генриху фон Струве (1770-1850), находившемуся на русской дипломатической службе. Это важное письмо, обнаруженное в Гамбурге лишь в 2012 году, было частично опубликовано в аукционном каталоге фирмы «И. А. Штаргардт». С 2018 года автограф принадлежит Бетховенскому архиву в Бонне и выложен на сайт Дома Бетховена (шифр NE 375). 
Первый полный перевод письма на русский язык сопровождается в статье подробными комментариями, касающимися семьи Струве, идеалистического мировоззрения молодого Бетховена и его боннских друзей, метафизического взгляда композитора на смерть (выраженному как в словах, так и в музыке) и его противоречивого отношения к России. 
  2) Меркулов, А.   Каденция Карла Черни к Первому фортепианному концерту Бетховена из «Систематического  руководства по импровизации» ор. 200 (1829 г.)

    Весьма велика в развитии данного жанра была роль Карла Черни, одного из самых известных и влиятельных музыкантов Вены той поры. Свои взгляды на эту тему он проповедовал, выступая как пианист (Черни, в частности, исполнял концерты В. А. Моцарта и Л. Бетховена), занимаясь со своими многочисленными учениками, публикуя в период с 1824 по 1854 годы отдельные образцы собственных каденций (к Первому, Второму, Третьему концертам Бетховена, а также к его Рондо для фортепиано с оркестром B-dur, WoO 6) и высказывая в печати свои мысли об искусстве их сочинения.

Вопросы истории музыки.
  3) Белоненко, А.  «Люди всё больше меня огорчают».
      В Российском государственном архиве литературы и искусства во вновь открытом фонде Г. В. Свиридова, в разделе «Письма к Г. В. Свиридову» хранятся две папки с телеграммами и письмами композитора Мечислава Самуиловича Вайнберга, чье  столетие отмечается в этом году в России и за ее рубежами. Между этими композиторами существовала многолетняя, необыкновенно теплая, искренняя дружба, не омраченная никакими ссорами или расхождениями. 
Музыка и современность.
  4) Бирюков, С.   В одном рукопожатии от композитора. 

      В зале  «Зарядье» прошел заключительный, третий концерт нового цикла «Я – композитор». И посвятили его - мне кажется, очень мудро - одному из немногих, если вообще не единственному сочинителю современной симфонической музыки, после чьих концертов публика расходится, напевая запомнившиеся мелодии. Это Ефрем Подгайц. Автор 19 опер, 3 балетов, 4 симфоний, 32 инструментальных концертов, множества сочинений для голоса, хора: В аудитории которого практически всегда в равной пропорции представлены и взрослые, и дети.

  5) Мартынов, В.  «Не дело композитора заниматься содержанием».  

    4 ноября 2019 года, спустя несколько недель после записи Сонаты для скрипки и фортепиано, Владимир Мартынов рассказал Ярославу Тимофееву о событиях полувековой давности, сопровождавших рождение этой музыки, и о своих сегодняшних ощущениях от нее.
Исполнительство.
  6) Эмар, П.-Л.  «Я стал жертвой киднеппинга». 

      Выступления знаменитого французского пианиста Пьер-Лорана Эмара стали одними из самых ярких событий декабря: в рамках абонементов Московской филармонии он дал два концерта в Зале Чайковского - сольный и с Национальным филармоническим оркестром России. А до того Эмар уже во второй раз стал гостем фестиваля «Евразия» в Екатеринбурге, выступив на его закрытии: в редко исполняемой симфонии «Турангалила» Оливье Мессиана с Уральским академическим филармоническим оркестром под управлением Дмитрия Лисса он сыграл сложнейшую фортепианную партию, а также солировал в Фортепианном концерте № 2 Бартока.
Музыка на дисках.  
7) Пронченко, З.  Релизы.  

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА
Молодёжный форум : альманах : приложение к журналу "Литературные чтения" / главный редактор О. Н. Пилюгин ; редактор-составитель В. А. Ковалёв. - Санкт-Петербург : Чтение, 2020. - Вып. 1. - 2020. - 2 кн. - Текст (тактильный) :                 непосредственный.

Креативщики.
1) Нуруллина, А.  О незрячих из первых уст.    

    Люди научились погружаться в информационное поле, которое, кстати говоря, оказалось доступным и для пользователей с разной формой инвалидности и встретить их на просторах социальных сетей сегодня можно гораздо с большей вероятностью, чем на улицах города. Незрячие, глухие и слепоглухие люди создают аккаунты, переписываются, снимают и выкладывают в открытый доступ видео, фотоматериалы и даже ведут блоги, в которых делятся своими размышлениями на самые разные темы. Один из таких блогов с ярким названием «Типичный незрячий».

  2) «Без нас темнота не может существовать»: 12   неудобных вопросов слепому. 

    Прямо в центре Москвы, на Тверской, 14, расположилось довольно интересное здание - Государственный музей -культурный центр «Интеграция» им. Н. А. Островского. Он создан на базе музея-квартиры Николая Островского, который, собственно, и располагается на втором этаже. Но если подняться чуть-чуть выше, то вы можете попасть на один из проектов, которые реализуются в рамках музея - бизнес-тренинги «Диалог в темноте», социальные тренинги проекта «Люди IN», спектакль и концерт в темноте. Все эти проекты связывает темнота. Но в каждом проекте темнота используется по-разному… 
Расширяем лексикон.
3) Хочу всё знать: происхождение слов. 
Дела спортивные.
4) Слепой спортсмен показал всему миру, что такое
настоящая сила воли. 

    Мы восхищаемся силой духа и упорством таких людей, как Бобби МакМуллен, а он просит не называть его героем, и в этом он отчасти прав. Велосипед у гонщика такой же, как и у других райдеров, выбранные трассы неоднократно обкатывались до него - словом, все как у других людей, за исключением одной маленькой детали - он практически ничего не видит.

  5) Проклова, Е.  Слепые футболисты из Подмосковья.  

    Николай Николаевич Береговой президент Федерации слепых футболистов, старший тренер сборной команды Московской области и настоящий энтузиаст своего дела. Футбол для незрячих стал смыслом его жизни.  - У меня был товарищ, который потерял зрение. Это произвело на меня огромное эмоциональное впечатление. Я много думал над тем, какое занятие можно найти таким людям, чтобы они могли вернуться к активной жизни. Так возникла идея с футболом. И еще я понял, что если сам не буду этим заниматься, то не будет никто, - поделился он.  «Слепой» футбол не получал признания в России до 2004 года. В спортивных  организациях и комитетах Николая Николаевича открыто называли сумасшедшим. Ему приходилось ездить по регионам, собирать команды и доказывать каждому, что футбол для слепых - не фантастика. Со временем стало ясно, что этот вид спорта нужен реальным, живым людям.

  6) Не сдаётся: потерявший зрение блогер продолжает  активную жизнь. 

      В подмосковном городе Руза инвалид по зрению впервые в истории прыгнул с 10-метровой вышки. Рекордсменом стал Иван Ерхов.  Он ослеп три года назад, но продолжает активную жизнь. В этом убедился корреспондент телеканала «МИР 24» Владимир Сероухов.
Усы, лапы, хвост.
7) Налог на домашних животных в России. 

      Среди населения и в прессе живо обсуждается вопрос о  налогообложении на домашних зверей. Количество граждан, у которых живут четвероногие питомцы, огромное. И если закон о налоге на домашних животных в России в 2020 году будет введён, то смогут ли эти люди и дальше содержать своих любимцев и стражей или от них придётся избавиться? Щас спою!!!
8) Александр Градский - о музыке, социальных героях, проекте «Голос» и о жизни в России. 

    Третьего ноября 2020 года певец и композитор Александр Градский отметит 70-летие большим концертом на сцене Crocus City Hall. Накануне юбилея репортёр Metro взял у Градского интервью.
Бложественная проза.
9) Чемша, Ю.  Рассказы.  

     «Колыбельная», «Новый год по-интернетовски», «Колдовской запах борща», «Голубь - птица любви».

Детское чтение : альманах : приложение к журналу "Литературные чтения" / главный редактор О. Н. Пилюгин ; редактор-составитель Э. Н. Розова. - Санкт-Петербург : Чтение, 2020. - Вып. 1. -  2020. - 4 кн. - Текст (тактильный) :                 непосредственный.
К 75-летию Великой Победы.

1) Кассиль, Л.  "Победа будет за нами" : рассказы из книги.  

    В книгу вошли рассказы о Великой Отечественной войне, часто основанные на реальных событиях. Все писатели в 1941- 1945 гг. находились в действующей армии. Они считали, что Победа была бы невозможна без стремления к ней каждого человека нашей страны. Сама же война предстает перед читателем как трагедия, которая отнимает жизни, убивает красоту, мечты, будущее. В статью вошли следующие рассказы: «Рассказ об отсутствующем», «У классной доски», «Федя из подплава», «Барабасик», «Огнеопасный груз».
Клуб юных детективов.
2) Шойнеманн, Ф.   Загадка сбежавшего сейфа : повесть

  Целая серия краж потрясла город! Неизвестные таинственным образом проникли в несколько школ и украли оттуда сейфы! Полиция недоумевает, как злоумышленникам удалось пройти сквозь запертые двери. Но когда они добрались до гимназии «Вильгельмина», в которой учатся друзья Уинстона, коту-детективу не осталось ничего, кроме как начать расследование. Конечно, это невероятно опасно, ведь здесь орудует целая банда! Но у Уинстона есть суперсмелые друзья! Кира, Том, Паули и четыре мяуш-кетера уже готовы выйти на след похитителей сейфов!
Шекспир для детей.  
3) Шекспир, В.  Ромео и Джульетта : пьеса.    

    «Ромео и Джульетта» - трагедия В. Шекспира, рассказывающая о любви юноши и девушки из двух враждующих веронских родов - Монтекки и Капулетти.  Сочинение обычно датируется 1594-1595 годами. Более ранняя датировка пьесы возникала в связи с предположением о том, что работа над ней могла быть начата ещё в 1591 году, затем отложена и окончена примерно два года спустя. Таким образом, 1593 год оказывается наиболее ранней из рассматриваемых дат, а 1596 год - позднейшей, так как в следующем году текст пьесы был напечатан.  Достоверность данной истории не установлена, но приметы исторического фона и жизненные мотивы, присутствующие в итальянской основе сюжета, сообщают определённое правдоподобие повести о веронских   влюблённых.
Весёлый урок.
4) Калишевский, М.   Екатерина II : немецкая принцесса на   императорском троне.  

  Период правления Екатерины II называют золотым веком дворянства. Но в истории не всё так однозначно...
Весёлый урок.
5) Курамшин, А.   Самая известная в мире шпаргалка.
6) Хайт, А.   Радионяня. Весёлая грамматика.  Продолжение. Начало читайте в № 4 за 2019 год.

    В этом весёлом учебнике по русскому языку собраны самые коварные правила, которые изучают со второго класса, но до конца не выучивают, пожалуй, никогда. Книга написана Аркадием Хайтом и Александром Левенбуком на основе выпусков передачи «Радионяня», которая выходила на советском радио в 1970-1980-х годах. Обаятельные герои, забавные диалоги и смешные песенки помогают запоминать сложные правила быстро и легко. По отзывам слушателей, уроки «Радионяни» были в пять раз эффективней, чем школьные уроки грамматики.
Мир Сказок. 
7) Алтайские сказки. 

  Вошли сказки: «Сто умов», «Добрая кедровка», «Дети зверя Мааны», «Ер-боко-каан и сирота Чичкан», «Алыпманаш и Кумужек-ару».
Это интересно.
8) Трубин, Д. Как осы помогли человеку бумагу придумать.  

  Это было давно в Китае. Сидел обычный китаец под тутовым деревом и думал, на чём бы ему письмо написать маме любимой в провинцию Циньчжоу. А бумаги в те времена ещё не было в Китае, и вообще нигде. Вокруг дерева осы кружат и кору древесную грызут. «Чего это они, - думает китаец, - она же невкусная?» Присмотрелся, а осы погрызут кору, погрызут, перемелют как следует, слюной смочат и гнездо себе из неё строят. А гнездо осиное тонкое и прочное. Вполне писать на нём можно! «Эврика!» - закричал от радости китаец. Понял он, как можно сделать материал, на котором письмо послать маме своей любимой в провинцию Циньчжоу. А как до этого китайца люди письма писали вы узнаете из статьи.

9) Первая русская печатная газета. 

10) Малиничева, Н.   «Подснежная ягода». 

11) Десять секретов снега. 
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Поэтические юбилеи.

1) Баратынский, Е.  Стихотворения.  

    Евгений Абрамович Баратынский - русский поэт, переводчик. Одна из самых ярких и в то же время загадочных и недооценённых фигур русской литературы.

 
2) Жигулин, А.   Стихи из книги «Летящие дни».  

    Эта книга составлена из стихов, которые неоднократно выходили в сборниках, проверены временем, пользуются любовью у читателя. А. Жигулин - замечательный мастер слова, поэт, наделенный безупречным вкусом. Каждая строка, вышедшая из-под его пера, излучает глубокий свет истинного чувства.

3) Стихи опалённые войной. 

Вошли стихотворения авторов: В. Шефнер, Д. Самойлов,   Н. Старшинов, А. Межиров, И. Уткин, С. Ботвинник, В. Шкарин «Победа». 

Поэтическая колонка главного редактора.
4) Пилюгин, О.   Этот день.  

Поэтическая мозаика.
5) Стихи из журнальных публикаций.  

Вошли стихотворения авторов:   А. Кушнер, С. Кекова, А. Танков, Г. Русаков.
 Водолазкин, Е. Г. Брисбен : роман / Е. Г. Водолазкин ; редактор Е.  О. Маленкова. - Санкт-Петербург : Чтение, 2020. - 5 кн. - Перепечатано с издания: Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2019. – Текст (тактильный) : непосредственный. 

  Глеб Яновский - музыкант-виртуоз - на пике успеха теряет возможность выступать из-за болезни и пытается найти иной смысл жизни, новую точку опоры. В этом ему помогает: прошлое - он пытается собрать воедино воспоминания о киевском детстве в семидесятые, о юности в Ленинграде, настоящем в Германии и снова в Киеве уже в двухтысячные. Только Брисбена нет среди этих путешествий по жизни. Да и есть ли такой город на самом деле? Или это просто мираж, мечтания, утопический идеал, музыка сфер?

 Иванов, А. В. Пищеблок : роман / А. В. Иванов ; редактор Е. О. Маленкова. - Санкт-Петербург : Чтение, 2020. - 5 кн. - Перепечатано с издания: Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2019. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

  Жаркое лето 1980 года. Столицу сотрясает Олимпиада, а в небольшом пионерском лагере на берегу Волги всё тихо и спокойно. Пионеры маршируют на линейках, играют в футбол и по ночам рассказывают страшные истории; молодые вожатые влюбляются друг в друга; речной трамвайчик привозит бидоны с молоком, и у пищеблока вертятся деревенские собаки. Но жизнь пионерлагеря, на первый взгляд безмятежная, имеет свою тайную и тёмную сторону. Среди пионеров прячутся вампиры. Их воля и определяет то, что происходит у всех на виду. «Пищеблок» - простая и весёлая история о сложных и серьёзных вещах. Есть дети как дети - с играми, ссорами, фантазиями и бестолковостью. Есть пионерство, уже никому не нужное и формальное. А есть вампиры, которым надо жить среди людей, но по своим вампирским правилам. 
Рубина, Д.  Наполеонов обоз. Книга 1. Рябиновый клин : роман : [для лиц старше 18 лет] / Д. Рубина ; редактор Е. О. Маленкова. - Санкт-Петербург : Чтение, 2020. - 5 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Эксмо, 2019. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

  «Главное в этой книге - любовь. Такая, какая выпадает не каждой паре, снести которую не каждому дано. Аристарх и Надежда встречаются в детстве, вырастают в этой огромной любви, пока не сталкиваются с предательством, сломавшем их жизни, перевернувшем все намерения и планы. Жизнь вышвырнула каждого за пределы круга любви, чтобы спустя двадцать пять лет, полностью изменившихся, вернуть друг другу». 
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