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КЕМЕРОВО 2020
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА
Континент Антарктида : комплект рельефных карт с

описанием [Рельефная графика] / составитель И. Е. Демидова ; редактор по Брайлю С. С. Костиков. - Москва : Логосвос, 2020. - 1 альбом (11 л. брайл., 6 л. плоскопеч.) ; 26х32 + карта (1л.) ; 27х26. - Изображение (неподвижное ; двухмерное ; тактильное) : непосредственное. 

  
Данное пособие содержит одну отдельную карту «Географическое положение Антарктиды» и альбом, в который входят географические карты, дающие представление о ледниковом покрове и подлёдном рельефе Антарктиды. Карта маршрутов путешествий и размещения полярных станций даст представление о прошлом и настоящем в изучении материка.

Памятники культуры [Рельефная графика] : в 7 альбомах : Альбом 4 : История Отечества с древнейших времён до конца XVIII века + Приложение к альбому ; Альбом 5 : История

Новоговремени / сост. В. Л. Шустов ; ответ. редактор Е. В. Кютляров ; макетчики С. А. Бокарёв, В. П. Рукин. - Москва : Логосвос, 2020. - 3 альбома (32 л. брайл., 7 л. плоскопеч.) ;

33х46 см. ; 21х30. - Изображение (неподвижное;двухмерное ;

  
Предлагаемое пособие представляет собой поясняющий материал к альбому № 4 серии «Памятники культуры», состоящий из семи альбомов. В данный альбом вошли иллюстарации на тему «История религии».

Золотое кольцо России. Гербы городов [Рельефная

графика] / литературный редактор И. А. Львова ; дизайнер Л. Б. Орлова ; макетчики В. С. Костиков, А. М. Чихачёв. - Москва : Логосвос, 2020. - 1 альбом (21 л. брайл., 11 л. плоскопеч.) ; 22х26. - Изображение (неподвижное ; двухмерное ; тактильное) : непосредственное. 

  
Золотое кольцо России - туристский маршрут, проходящий по древним городам Северо-Восточной Руси, в которых сохранились уникальные памятники истории и культуры России. Гербы следующих городов России представлены в этом издании: Сергиев Посад, Переславль-Залесский, Ростов, Ярославль, Косторома, Иваново, Суздаль, Владимир.

Континент Евразия : комплект рельефных карт с описанием [Рельефная графика] / составитель И. Е. Демидова ; редактор по Брайлю С. С. Костиков ; макетчики В. С. Костиков, А. М. Чихачёв. - Москва : Логосвос, 2020. - 1 альбом (6 л. брайл., 5 л. плоскопеч.) ; 21х30 + 4 карты (4 л.брайл., 3 л. плоскопеч) ; 33х29. - Изображение (неподвижное ; двухмерное ; тактильное) : непосредственное. 

Данное пособие содержит карты Евразии: 
физическую, климатическую, природных зон и контурную. Работа с этими картами позволяет дать комплексную характеристику природы материка, а также установить причинно-следственные связи между компонентами природы. Пособие может быть использовано на уроках в школе и для самостоятельного изучения.

Андрей (Конанос), архимандрит Добрый день, Господи! : книга о радостной вере / Андрей (Конанос), архимандрит ; перевод с греческого Е. Тресоруковой ; редактор Е. О. Маленкова. - Санкт-Петербург : Чтение, 2020. – 2 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Никея, 2018. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

  
Жизнь человека может быть наполнена радостью от начала и до конца. Господь любит всех без исключения, и хочет, чтобы мы были счастливы. Но для этого нужно довериться Богу, изменить свой подход к жизни и начать смотреть на мир глазами Христа. Нужно впустить в себя Его разум, Его свет, Его надежду. Известный греческий проповедник и миссионер архимандрит Андрей (Конанос) просто и вдохновенно говорит о духовной жизни человека. О чем эта книга? Об общении с Богом и чуде молитвы. Об освобождении от чувства вины. О любви Христа, изгоняющей страх. О помощи Господа, превращающей трудности жизни в камешки, которыми вымощена дорога счастья.

Курукин, И. В. Анна Иоанновна / Н. В. Курукин ; редакторы: Н. В. Павлова, Н. И. Володина. - Москва : Репро, 2020. - 9 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Молодая Гвардия, 2014. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

  В судьбе Анны Иоанновны было немало крутых 
поворотов: природную русскую царевну, племянницу Петра I, по его воле выдали замуж за иноземного принца, полжизни провела она бедной вдовствующей  герцогиней в европейском захолустье, стала российской императрицей по приглашению вельмож, пытавшихся сделать её номинальной фигурой на троне, но вскоре сумела восстановить самодержавие. Анна не была великим полководцем, прозорливым законодателем или смелым реформатором, но по мере сил способствовала укреплению величия созданной Петром империи, раздвинула её границы и сформировала надёжную и работоспособную структуру управления. 
Прокопенко, И. С. Загадки цивилизаций / И. С. Прокопенко
; редакторы: П. Н. Половинкин, Н. И. Володина. - Москва : Репро, 2020. - 8 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Э, 2017. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

  
Вы держите в руках дополненное издание бестселлера известного телеведущего Игоря Прокопенко «Битва цивилизаций». Эта книга дает новые, часто шокирующие, ответы на самые острые вопросы - начиная от происхождения Вселенной и заканчивая проявлением сверхвозможностей человека. Как всегда, автор логично и убедительно связывает гипотезы, объясняющие загадочные явления с современными политическими процессами, прослеживая их исторические корни. То, о чем вы прочтете в этой книге, заставит вас по-иному взглянуть на окружающую нас реальность и задуматься о том, как она меняется буквально на наших глазах.

Стагг, Г. Кроссуэй: реальная история человека, дошедшего до Иерусалима пешком легендарным путём древних паломников, чтобы облегчить душу / Г. Стагг ; перевод с английского В. Измаилова ; редактор Е.О. Маленкова. - Санкт-Петербург : Чтение, 2020. - 6 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Эксмо, 2019. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

Эта книга - прекрасная возможность узнать о 
религии в   современном мире не из пафосных проповедей, учебных пособий по религиоведению и официальных идеологических источников, а из первых рук, от самих верующих, из мест, которые называют культовыми и святыми. Привычная лондонская жизнь доводит молодого человека по имени Гай до нервного срыва, и он оказывается в шаге от самоубийства. В последний момент он все-таки берет себя в руки, решает бросить все и пешком пройти 5500 км по легендарному пути древних христианских миссионеров и паломников, чтобы исцелить свою душу. 
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ
 Развёртки пространственных геометрических фигур : пособие по геометрии [Рельефная графика] / консультант О. И. Егорова ; редактор по Брайлю А. А. Юносова. - Москва : Логосвос, 2020. – 1 альбом (23 л. брайл., 2 л. плоскопеч.) ; 22х27. - Изображение (неподвижное ; двухмерное ; тактильное) : непосредственное. 

  
Данное пособие по геометрии даёт возможность учащимся вырезать развёртки различных геометрических фигур, сложить их по линиям сгиба и части моделей соединить тесьмой или тонкой мягкой проволокой. Отверстия для соединения частей моделей можно сделать шилом в местах, отмеченных на развёртах точками. 

Насекомые [Рельефная графика] / консультант Н. П. Шведова ; редактор по Брайлю С. С. Костиков ; дизайнер А. Ю. Гончарова. - Москва : Логосвос, 2020. - 1 альбом (26 л. брайл., 13 л. плоскопеч.) ; 24,5х18. – Изображение (неподвижное ; двухмерное ; тактильное) : непосредственное. 

Предлагаемое пособие предназначено для работы с 
незрячими детьми дошкольного и младшего школьного возраста. Главная цель - расширить и пополнить знания детей о насекомых, их внешнем виде, образе жизни, пользе и вреде. Пособие адресовано педагогам и специалистам школ для детей с нарушением зрения. Оно будет полезно педагогам дошкольных организаций, в которых воспитываются дети с нарушением зрения, а также родителям слепых и слабовидящих детей.

Рудзитис, Г. Е. Химия : учебник для общеобразовательных 
организаций : 8 класс / Г. Е. Рудзитис, Ф. Г. Фельдман ; редакторы: А. А. Исаков, Н. С. Щукина. - Москва : Репро, 2020. - 5 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Просвещение, 2018. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

Учебник - основной элемент информационно-
образовательной среды предметной линии УМК по химии для 8-9 классов авторов Г. Е. Рудзитиса, Ф. Г. Фельдмана. Он позволяет обеспечить достижение предметных, метапред-метных и личностных результатов образования в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. Материал учебника организован в соответствии с разными формами учебной деятельности, что даёт возможность отрабатывать широкий спектр необходимых умений и компетенций. Эффективный самоконтроль учащиеся осуществляют с помощью рубрики «Личный результат».

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА
Загадки о грибах : в 1 альбоме : рельефно-графическое пособие / составитель О. А. Барановская ; Специальная библиотека Кузбасса для незрячих и слабовидящих. - Кемерово :

КузОСБ, 2020. - 9 л. : 9 ил. – Изображение (неподвижное ; двухмерное ; тактильное) + Текст (тактильный) : непосредственный. 

В пособии представлены съедобные и несъедобные 
грибы. Иллюстрации выполнены на прозрачной плёнке с цветной подложкой. Рекомендуется для детей дошкольного и младшего школьного возраста.

Мама, бабушка и пра : в стихах, рассказах, историях и рецептах / составитель Т. А. Стадольникова ; редакторы: А. Е. Лаврентьева, Н. И. Володина. - Москва : Репро, 2020. - 1 кн. -                  Перепечатано с издания: Москва : Дельфин, 2016. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

Книга «Мама, бабушка и пра» рассказывает о 
традициях воспитания в русской семье за последние два века. Известные произведения русских писателей и поэтов сочетаются с интересными фактами, записочками и милыми мелочами - рецептами всяческих вкусностей. В сборнике вас встречают четыре эпохи - девятнадцатый век, начало двадцатого, пятидесятые и семидесятые годы прошлого века. Мы постарались собрать здесь яркие приметы времени, чтобы и дети и взрослые почувствовали связь поколений. 

Острый сюжет : альманах : приложение к журналу

"Литературные чтения" : [для лиц старше 18 лет] / главный редактор О. Н. Пилюгин ; редактор-составитель Т. Г. Новикова. Санкт-Петербург : Чтение, 2020. - № 2. - 2020. - 4 кн. - Текст (тактильный) : непосредственный.

1) Роу, Дж. Мертвая схватка : роман. Самое экзотическое дело Верити Бердвуд! «Седина в бороду - бес в ребро» - таково было общее мнение, когда знаменитый   радиоведущий Макс Талли в семьдесят лет решил жениться на молодой красавице азиатке Мэй тран. А впрочем, дело тейское - просто очередная хищница подцепила очередного старого богача…
Однако события быстро приняли неожиданный оборот: сначала Мэй бесследно исчезла из дома Макса, а потом в саду нашли ее тело. Но кто убийца? Под подозрением оказываются многие - от бывшего мужа Мэй, славшего ей письма с угрозами и вынуждавшего вернуться к нему, до членов семьи Макса и его бывших жен, вовсе не намеренных делить богатое наследство с безродной выскочкой...

Литературный альманах : приложение к журналу

"Литературные чтения" : [для лиц старше 18 лет] / главный редактор О. Н. Пилюгин ; редактор-составитель А. А. Солоненко. - Санкт-Петербург : Чтение, 2020. - № 2. - 2020. - 4 кн. - Текст (тактильный) : непосредственный.

1) Бочков, В.   Латгальский крест : роман. Продолжение. Начало читайте в № 1 за 2020 г. Новый роман Валерия Бочкова, лауреата "Русской премии", премии Эрнеста Хемингуэя, дипломанта премии имени Н.В. Гоголя, "Латгальский крест" - это история русского Ромео и латышской Джульетты, разъединенных грехами отцов. Это роман о любви, о роке, о человеке - игрушке в руках судьбы. Как всегда у автора, глубина русской классической литературы соединилась со зрелищностью американского кинематографа.

 2) Бочков, В.   Ферзевый гамбит : рассказ. Валерий Бочков родился в 1956 году в Латвии. Профессиональный художник, основатель и креативный директор «The Val Bochkov Studio». Член Союза журналистов, горкома художников-графиков СССР. С середины 90-х публикуется в ведущих периодических изданиях как журналист. С 2000 года живет и работает в Вашингтоне, США.

3) Окуджава, Б.   Новенький как с иголочки : рассказ. Сутилов похож на маленького Наполеона перед маленьким Ватерлоо. Он уже всего хлебнул на своем веку. Он знает, что почем на свете. Маленькие его руки скрещены на маленькой груди. Он, конечно, знает наизусть всю Калужскую область, как Наполеон - свое поле сражения... 
4) Некрасова, Е.   Калечина-Малечина : роман. Девочка Катя живёт с родителями в маленьком городе на 11 этаже обычного панельного дома. Миру вокруг Катя не нужна: «невыросшие» дразнят, а у «выросших» нет на неё сил и времени. И Катя находит для себя выход. Но тут вмешивается Кикимора, живущая за плитой на кухне... Вместе они отправляются в опасное путешествие, и невольно превосходят по жестокости тех, кто калечил их.
Лёгкое чтение : альманах : приложение к журналу  Литературные чтения" : [для лиц старше 18 лет]  / главный редактор О. Н. Пилюгин ; редактор-составитель Т. Г. Новикова. -                 Санкт-Петербург : Чтение, 2020. - № 2. - 2020. - 5 кн. - Текст (тактильный) : непосредственный.

1) Леви, М.   Влюблённый призрак : роман. Представьте: в вашу жизнь врывается призрак и просит помочь исполнить его самое заветное желание. Готовы ли вы бросить все дела, вскочить в самолет и отправиться вместе с ним на другой конец света? Тома, молодой пианист-виртуоз, оказывается втянут в фантастическое приключение: семейные «скелеты в шкафу», рискованное путешествие в Сан-Франциско в попытках обрести утраченное время: и неожиданная встреча…
 2) Ибрагимбеков, М.  История с благополучным концом : повесть.  

Максуд Ибрагимбеков - известный советский прозаик и драматург. Его произведения издавались на многих языках народов нашей страны, а также за рубежом - в ГДР и ФРГ, в Болгарии и США, в Югославии и во Франции, в Польше и Испании... По его сценариям снимались фильмы на студиях Москвы, Риги, Ташкента, Одессы, Душанбе, Баку. Творчеству Максуда Ибрагимбекова присуще углубленное проникновение в жизнь острые конфликты, психологизм, отличное знание жизненного материала, составляющего ткань любого из его произведений. Все эти качества, обогащенные писательским талантом, сделали его любимым для миллионов советских читателей.

История и личность : альманах : прил. к журналу "Литературные чтения" : [для лиц старше 18 лет] / главный редактор О. Н. Пилюгин ; редактор-составитель А. А. Солоненко. -  Санкт-Петербург : Чтение, 2020. - № 2. - 2020. - 4 кн. - Текст (тактильный) : непосредственный.

1) Рунин, Б.   Моё окружение. Автор этой книги Борис Рунин, писатель-фронтовик, в годы репрессий уцелел действительно случайно - его родная сестра  была женой Сергея Седова, сына Л.Д.Троцкого.  Его «Записки  случайно уцелевшего» представляют несомненный интерес как для  современников описываемых событий, так и для тех, кто хочет  узнать о жизни страны и людей в 30-60-е годы прошлого столетия.

Фантазии и предвидения : альманах : приложение к журналу "Литературные чтения" : [для лиц старше 18 лет] / главный редактор О. Н. Пилюгин ; редактор-составитель Т. Г. Новикова. - Санкт-Петербург : Чтение, 2020. - № 2. - 2020. - 4 кн. - Текст (тактильный) : непосредственный.
Правда войны. Сквозь призму фантастики.
1) Ивакин, А.   Мы погибнем вчера : Фантастический роман. Продолжение. Начало читайте в № 1 за 2020 г. «…На самом деле я не воевал и не служил. Так случилось. Однако война живет в сердце и крови с весны 1996 года, когда я впервые на ней побывал. На Волховском фронте, весной 1942 года. Я не оговорился, я попал на ту войну в качестве похоронной команды. Обычно нас называют поисковиками, однако мы именно похоронная команда...». 
Американская фантастика третьего тысячелетия.

2) Хилл, Дж.   Моментальный снимок : повести из сборника   «Странная погода». 1988 год. Американский городок. Подросток видит на улице свою больную деменцией старую няню, блуждающую с угасшим сознанием.  Мальчик отводит старушку домой, а та в большом волнении  уговаривает его опасаться «человека-полароида» и не дать себя   сфотографировать. Ну, конечно же, это бред, вызванный болезнью! Но вскоре мальчик сталкивается лицом к лицу с этим человеком…
3) Хилл, Дж. На высоте : повести из сборника «Странная погода». 
К 100-летию Рэя Брэдбери.

4) Брэдбери, Р.   Пришелец : рассказ. «…Саул Уильямc проснулся и с тоской выглянул наружу из своей палатки. Он подумал о том, как далеко от него Земля - миллионы миль отделяют меня от нее, подумал он. Ну а что тут можно поделать? Когда легкие полны этой «кровавой ржавчины», когда без конца терзает кашель.  …Он всеми способами пытался оказаться в Нью-Йорке. Иногда, когда он правильно усаживался и определенным образом складывал руки, ему это удавалось. Он даже почти улавливал запах Нью-Йорка. Но такое получалось редко, большей частью у него ничего не выходило.  В то же утро, позднее, Саул попробовал умереть…».
Поэзия : альманах : приложение к журналу "Литературные чтения" / главный редактор О. Н.  Пилюгин ; редактор-составитель А. А. Солоненко. - Санкт-Петербург : Чтение, 2020. - № 2. - 2020. - 1 кн. - Текст (тактильный) : непосредственный.

1) Раевский, В. Ф.   Стихотворения.  Владимир Федосеевич Раевский - русский поэт и публицист, декабрист из рода Раевских. Участник Отечественной войны 1812 года. С юности и до глубокой старости Раевский писал стихи. Дружил с А. С. Пушкиным, именно Александр Сергеевич 5 февраля 1822 года предупредил Раевского о неминуемом аресте. В. Ф. Раевский вошёл в историю как первый декабрист. 

2) Мартынов, Л. Стихотворения. Леонид Николаевич Мартынов - русский поэт и журналист,   переводчик поэзии. Лауреат Государственной премии СССР. На   стихи Мартынова написано немного песен, так как «внешне стихи Мартынова отнюдь не музыкальны». Одним из первых музыкальных  произведений стала кантата И. Дунаевского «Мы придём!» Кантата была написана в годы войны и отличается «драматическим пафосом и скорбной торжественностью».  

3) Долматовский, Е. Всё только начинается : стихи из книги.     Евгений Аронович Долматовский - русский советский поэт, поэт-песенник. Автор слов многих известных советских песен. Член Союза писателей СССР.

4) Стихи, опалённые войной. Вошли стихотворения поэтов: Л. Хаустова, М. Дудина, С. Орлова, Н. Браун, Ю. Друниной).
5) Пудовкина, Е. Стихотворения.  

 6) Седакова, О. Стихотворения.  

7) Поэтические подборки «Невы» (А. Соболев, В. Спектор). 

Бочков, В.  Проза : [для лиц старше 18 лет] / В. Бочков ;  редактор Е. О. Маленкова. - Санкт-Петербург : Чтение, 2020. - 4 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Э, 2017. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

«Берлинская латунь» : роман. Глинтвейн и 
рождественские гимны, русские иммигранты-грабители и немец-спасатель, мрачный англичанин - специалист по истории Третьего рейха и экскурсии в «подвалы гестапо». Все это было бы не важно, если бы не старый  самовар с загадочной надписью на боку, купленный в Берлине на рождественском базаре. Какие загадки таит в себе этот бесполезный сувенир? 
«Время воды» : роман. Часто ли мы задаемся 
вопросами: что есть Бог и что есть мы? У Анны Филимоновой теперь достаточно времени, чтобы поразмышлять над этим. Случай или чудо спасли ее от неминуемой гибели – разрушительного  потопа, накрывшего маленький латышский городок. С высокой церковной колокольни, ставшей ее пристанищем, видно почти все, кроме собственного будущего. 

 Булгаков, М. А.  Собачье сердце : повесть / М. А. Булгаков ; редакторы: А. Е. Лаврентьева, Е. А. Мешков. - Москва : Репро, 2020. - 2 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Время, 2017. – Текст (тактильный) : непосредственный. 

«Собачье сердце», гениальная повесть Михаила 
Булгакова,  написанная еще в 1925 году, едва не стоившая автору свободы и до 1987 года издававшаяся лишь за рубежом и ходившая по рукам в самиздате, в представлениях не нуждается. Чуть ли не до последней буквы разобранная на цитаты история милого пса Шарика, превращенного, благодаря эксперименту профессора Преображенского, в типичного «красного хама» Полиграфа Шарикова, среди русскоязычных читателей вот уже нескольких поколений носит поистине культовый статус.

Гераскина, Л. Б.  В стране невыученных уроков : повесть / Л. Б.  Гераскина. - Москва : Логосвос, 2020. - 1 кн. - Перепечатано с издания: Москва : АСТ, 2019. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

Если ты не бывал в Стране невыученных уроков, 
значит, ты молодец, значит, ты никогда не получал в один день сразу пять двоек. А вот неуч и лентяй Витя Перестукин попадает в фантастическую страну, где сталкивается с причудливыми фразами собственных невыученных уроков. На пути ему попадаются Полтора Землекопа из неверно решенной задачи и всевозможные нелепицы, порожденные его же собственными ошибками.

Катишонок, Е. А.  Против часовой стрелки : роман / Е. А. Катишонок  ; редакторы: Е. Г. Хлюпина, Е. А. Мешков. -      Москва : Репро, 2020. - 6 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Время, 2017. – Текст (тактильный) : непосредственный. 

  Один из главных «героев» романа - время. Оно 
властно меняет человеческие судьбы и названия улиц, перелистывая поколения, словно страницы книги. Время своенравно распоряжается судьбой главной героини, Ирины. Обладая прекрасным голосом, она оказывается не на сцене, а за швейной машинкой. Родила двоих детей, но вырастила и воспитала троих. Кристально честный человек, она едва не попадает в тюрьму... Когда после войны Ирина возвращается в родной город, он предстаёт таким же израненным, как её собственная жизнь. Дети взрослеют и не помнят того, что знает и помнит она. Или не хотят помнить? - Но это означает, что внуки никогда не узнают о прошлом… оно ускользает, не оставляя следа в реальности, однако продолжает жить в памяти, снах и разговорах с теми, которых больше нет. Единственный способ остановить мгновенье - запомнить его и передать эту память человеку другого времени, нового поколения. Новая книга продолжает историю семьи Ивановых - детей тех самых стариков, о которых рассказывалось в первой книге («Жили-были старик со старухой»).

 Киплинг, Р. Д. Сказки и легенды / Р. Д. Киплинг ; перевод с английского Е. М. Чистяковой. - Москва : Логосвос, 2020. - 1 кн. - Перепечатано с издания: Москва : АСТ, 2011. – Текст                  (тактильный) : непосредственный. 

Классик мировой литературы Джозеф Редьярд 
Киплинг (1865-1936) в своей «Книге джунглей» проторил надежную тропу к сердцам читателей всех возрастов и многих поколений. Родившийся в Бомбее, работавший журналистом в Индии, он досконально изучил колониальную жизнь, разработал экзотическую литературную тему, вывел универсальный «закон джунглей», в котором нашлось место этическим установкам всех религий. Киплинг стал первым английским лауреатом Нобелевской премии по литературе.

Логинов, А.  Про маленького серого лисёнка : в 2 книгах / А. Логинов, А. Логинова. - Москва :  Логосвос, 2020. - 1 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Литрес, 2018. – Текст                  (тактильный) : непосредственный. 

Главный герой книги - Маленький Серый Лисенок – 
один из шестерых лисят в выводке молодой лисьей пары. С первых же дней жизни он становится главным непоседой, заводилой и исследователем в лисьей семье, удивляя родителей и лесных обитателей своими поступками и идеями.

Лукьяненко, С.  КайноZой : фантастический роман / С. Лукьяненко  ; редактор Е. О. Маленкова. - Санкт-Петербург :           Чтение, 2020. - 4 кн. - Перепечатано с издания:  Москва : АСТ, 2018. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

«КайноZой» - продолжение романа «Кваzи» 
российского   писателя-фантаста Сергея Лукьяненко, который стал орым и заключительным произведением писателя о зомби.

Маркес, Г. Г.  Любовь во время чумы : роман / Г. Г. Маркес ; перевод с испанского Л. П. Синявской ; редакторы: И. Р. Миклашевский, Е. Н. Жданова. - Москва : Репро, 2020. - 7 кн. - Перепечатано с издания: Москва : АСТ, 2017. – Текст                  (тактильный) : непосредственный. 

История любви, побеждающей все - время и 
пространство, жизненные невзгоды и даже несовершенство человеческой души. Смуглая красавица Фермина отвергла юношескую любовь друга детства Фьорентино Ариса и предпочла стать супругой доктора Хувеналя Урбино - ученого, мечтающего избавить испанские колонии от их смертоносного бича - чумы. Но Фьорентино не теряет надежды. Он ждет - ждет и любит. И неистовая сила его любви лишь крепнет с годами. Такая любовь достойна восхищения. О ней слагают песни и легенды. Страсть - как смысл жизни. Верность - как суть самого бытия...

Некрасов, А. С.  Приключения капитана Врунгеля : повесть : в 2  книгах / А. С. Некрасов. - Москва : Логосвос, 2020. - 2 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Махаон, 2018. – Текст  (тактильный) : непосредственный. 

Веселая и очень правдивая повесть о
фантастическом  кругосветном путешествии бесстрашного капитана Врунгеля и его спутников Лома и Фукса.

Носов, Н. Н.  Приключения Незнайки и его друзей : в 2 книгах / Н. Н. Носов. - Москва : Логосвос, 2020.  - 2 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Азбука-Аттикус, 2017. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

  «Приключения Незнайки и его друзей» - роман-сказка, написанный Николаем Николаевичем Носовым в 1953 - 1954 годах. Жизнь коротышек в Цветочном городе, удивительное путешествие малышей на воздушном шаре, озорные и обаятельные герои и, конечно же, сам неугомонный Незнайка полюбятся детям сразу же после первого прочтения.

 Одоевский, В. Ф. Сказки дедушки Иринея : в 2 книгах / В. Ф. Одоевский. - Москва : Логосвос, 2020. - 2 кн.  - Перепечатано с издания: Москва : Детская  литература, 2019. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

Сборник сказок: «Бедный Гнедко», «Городок в 
Табакерке», «Житель  Афонской горы», «Мороз Иванович», «О четырех глухих», «Отрывки из журнала Маши», «Разбитый кувшин», «Столяр», «Червячок», «Шарманщик», «Анекдоты о муравьях», «Серебряный рубль», «Сиротинка», «Два дерева».

Островский, А. Н. Бедность не порок : пьеса : комедия в трёх действиях / А. Н. Островский ; редактор Н. И. Володина. - Москва : Репро, 2020. - 1 кн. - Перепечатано с издания: Москва : АСТ, 2017. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

Рубинштейн, Л. В. Азбука едет по России : исторические повести / Л. В. Рубинштейн ; редакторы: М. М. Исакова, Н. И. Володина. - Москва : Репро, 2020. - 2 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Детская литература, 2017. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

В книгу вошли две повести из российской истории. В 
повести  «Дедушка русского флота» рассказывается о любознательном юноше, будущем царе и строителе военно-морского флота России Петре I, отыскавшем в «сухопутной» Москве старый ботик и впервые поплывшем на этой незатейливой лодочке по реке Яузе. Повесть «Азбука едет по России» посвящена истории создания русской гражданской азбуки, которая и сегодня служит нам для письма, чтения и печатания книг. По воле случая герой повести, белорусский мальчик Алесь, едет от Москвы до Полтавы, и его глазами читатель видит картины тогдашней жизни. Для младшего школьного возраста.

Селестин, Е.  Зеркало Рубенса : роман / Е. Селестин ; редактор  Е. О. Маленкова. - Санкт-Петербург : Чтение,            2020. - 4 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Э, 2017. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

Казалось, что всё, к чему только прикасалась рука 
Петера Пауля Рубенса, приносило полновесные золотые монеты. Казалось, что  деньгам и привилегиям не будет числа. Однако уже стареющий художник с каждым днем все больше ощущал себя несчастным. Словно дыхание весны, появилась в его жизни молодая прекрасная женщина, но разве может он, человек солидный и семейный, дать волю своим чувствам?.. Только на картинах его все чаще появлялось изображение рыжеволосой красавицы, а звезда Рубенса самым непостижимым образом уже катилась к закату...

Сладков, Н.  Лесные сказки / Н. Сладков ; редакторы: П. Н.  Половинкин, Н. С. Щукина. - Москва : Репро,  2020. - 1 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Эксмо, 2017. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

Книга содержит сказки: «Медведь и солнце», «Чья 
проталина?»,  «Зимние долги», «Клест и Дятел», «Кто в моем доме живет?», «Кто такой?», «Непослушные малыши», «Дупляной Утенок» и другие.

Теккерей, У.  Ярмарка тщеславия : роман / У. Теккерей ;  перевод с английского М. Дьяконова ; редакторы: Е. Г. Хлюпина, Е. Н. Жданова. - Москва : Репро, 2020. - 16 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Художественная литература, 1976. - Текст                 (тактильный) : непосредственный. 

«Ярмарка тщеславия» - лучшее произведение 
Уильяма Теккерея, английского писателя, журналиста и графика. История двух женщин, подруг и соперниц, передает драму человека, губящего свой талант. Ироническое сближение прошлого и настоящего, великого и малого, прекрасное знание жизни и понимание человеческих характеров делают классическое произведение Теккерея по-настоящему современной книгой.

Тушнова, В.  Не отрекаются любя : сборник стихов / В. Тушнова  ; редактор А. И. Новикова. - Москва : Репро, 2020. - 3 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Э, 2017. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

Тынянов, Ю. Н.  Пушкин : роман / Ю. Н. Тынянов ; редактор О. В.  Соколова. - Москва : Репро, 2020. - 10 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Время, 2018. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

 Юрий Николаевич Тынянов (1894-1943) - выдающийся 
прозаик и  литературовед - внешне был похож на Пушкина, о чем ему говорили со студенческих лет. Кто знает, может, именно это сходство помогло ему так сжиться со своим героем, что многие страницы романа читаются как подлинный пушкинский дневник или монолог. 

 Уайльд, О.  Портрет Дориана Грея : в 4 книгах  / О. Уайльд ; перевод с английского М. Абкиной. -  Москва : Логосвос, 2020. - 4 кн. – Перепечатано с издания: Москва : АСТ : Астрель : Харвеста, 2007. - Текст (тактильный) : непосредственный. 

  «Портрет Дориана Грея» - самое знаменитое 
произведение Оскара  Уайльда, единственный его роман, вызвавший в свое время шквал негативных оценок и тем не менее имевший невероятный успех. Главный герой романа, красавец Дориан, - фигура двойственная, неоднозначная. Тонкий эстет и романтик становится безжалостным преступником. Попытка сохранить свою необычайную красоту и молодость оборачивается провалом. Вместо героя стареет его портрет - но это не может продолжаться вечно, и смерть Дориана расставляет все по своим местам. 
 Ханна, К. Домашний фронт : роман / К. Ханна ; перевод с  английского Ю. Голдберга ; редактор Н. В.  Павлова. - Москва : Репро, 2020. - 6 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Иностранка : Азбука-Аттикус, 2014. - Текст (тактильный) :                  непосредственный. 

  Что чувствует женщина, услышав однажды от 
мужа: «Я тебя больше не люблю»? Шок, обида, гнев, растерянность - все это разрывает на части душу Джолин, сорокалетней матери двух дочерей, любящей жены, до последнего момента считавшей супруга образцовым и преданным… А тут еще и старшая дочь-подросток стала неуправляемой - по любому поводу спорит с матерью, критикует ее. Что поделаешь - трудный возраст. Случайно услышав ту самую фатальную фразу, брошенную отцом, дочь обвиняет в крушении семьи не его, а мать. Справиться с такими проблемами нелегко любой женщине. И они вовсе не кажутся мельче при взгляде из поднебесья: Джолин - пилот военного вертолета. Судьба приготовила для нее еще несколько тяжелейших испытаний, преодолеть которые можно только рука об руку с близкими.

Шейбон, М.  Окончательное решение, или Разгадка под занавес  : история расследования / М. Шейбон ; перевод с           английского О. Новицкой ; редакторы: А. Е. Лавретьева, Е. А. Мешков. - Москва : Репро, 2020. - 2 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Книжники, 2017. - Текст (тактильный) :                  непосредственный. 

В разгар Второй мировой в графстве Суссекс 
доживает свои дни  восьмидесятидевятилетний старец, некогда знаменитый сыщик, отошедший от дел и интересующийся только своей пасекой. Неожиданно судьба сводит его с немым еврейским мальчиком-беженцем. Единственное, что осталось у Линуса от прежней жизни, - серый попугай жако. Но что означают длинные цепочки цифр, которые произносит птица? Секретные коды СС? Или коды к счетам в швейцарских банках? А может, все куда проще и страшнее? На принадлежащего мальчику попугая начинается настоящая охота, а в доме, где он живет, происходит убийство...

Эндо, С.  Молчание : роман : [для лиц старше 18 лет] / С.

Эндо ; перевод с японского: Г. Б. Дуткиной, И. Л. Львовой ; редактор Е. О. Маленкова. - Санкт-Петербург : Чтение, 2020. - 3 кн. -  Перепечатано с издания: Москва : Эксмо, 2017. -                  Текст (тактильный) : непосредственный. 

Роман «Молчание» основан на реальных событиях 
середины ХVII века, когда японские власти, искореняя новую религию, обрушили жесточайшие гонения на христиан. Три молодых португальских священника, прекрасно сознавая, чем рискуют, пробираются в эту грозную, наглухо закрытую для иноземцев страну, чтобы опровергнуть слухи о позорном отступничестве их учителя, падре Феррейры, и продолжить в Японии тайную проповедь христианства.

Яковлева, Ю.  Краденый город : ленинградские сказки : Кн. 2 / Ю. Яковлева ; редакторы: П. Н. Половинкин, О. В.  Соколова. - Москва : Репро, 2020. - Переп. С изд.: Москва : Самокат, 2017. - 3 кн. – Текст (тактильный) : непосредственный.

Ленинград в блокаде. Дом, где жили оставшиеся без 
родителей Таня, Шурка и Бобка, разбомбили. Хорошо, что у тети Веры есть ключ к другой квартире. Но зима надвигается, и живот почему-то все время болит, новые соседи исчезают один за другим, тети Веры все нет и нет, а тут еще Таня потеряла хлебные карточки...

  

Выстывший пустеющий город словно охотится на тех, кто еще жив, и оживают те, кого не назовешь живым. Пытаясь спастись, дети попадают в Туонелу - мир, где время остановилось и действуют иные законы. Чтобы выбраться оттуда, Тане, Шурке и даже маленькому Бобке придется сделать выбор - иначе их настигнет серый человек в скрипучей телеге. Перед вами - вторая из пяти книг цикла «Ленинградские сказки». 
ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ
Ушакова, О. Д.  Почему так говорят : фразеологический словарик  школьника / О. Д. Ушакова ; редакторы: М. М. Исакова, Н. И. Володина. - Москва : Репро, 2020. - 1 кн. - Перепечатано с издания: Москва : Литера, 2004. - Текст (тактильный) :                  непосредственный. 

  В ваших руках фразеологический словарик. 
Фразеологизмы – это  устойчивые сочетания слов, близкие по лексическому значению одному слову. Поэтому фразеологизмы часто можно заменить одним словом, менее выразительным. Русский язык необыкновенно богат фразеологическими оборотами. Они делают нашу речь более образной, эмоциональной и колоритной. Эта книга написана не только для тех, кто любит родной язык, - она поможет также пополнить словарный запас и сделать учащимся свою речь образнее и богаче.
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