Роль информационно - коммуникационных технологий в развитии качества библиотечных услуг для незрячих пользователей.
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библиотека для незрячих и слабовидящих

Проблеме управления качеством придается огромное значение во всех развитых странах мира. На рынке информационных ресурсов появляется все больше и больше информационных центров, предлагающих потребителям информации разнообразные услуги. В данных условиях перед библиотеками стоит проблема внедрения новых библиотечных услуг и совершенствования системы качества обслуживания читателей.

Особенно актуально это требование для специальных библиотек обслуживающих инвалидов по зрению. 
Право инвалидов к беспрепятственному доступу к информации закреплено, в частности, в Федеральном законе «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в статье 14  «Государство гарантирует инвалиду право на получение необходимой информации…».
Основополагающим для деятельности  библиотек по обслуживанию различных категорий инвалидов является принцип равных возможностей, то есть предоставление того же объема информационных услуг, которыми пользуются остальные граждане.
      
Информационные потребности незрячих пользователей за последние годы  изменились, что повлекло за собой и модернизацию перечня представляемых нашей библиотекой услуг.

      
Мы их сгруппировали по следующим направлениям деятельности:

· услуги документного обслуживания;
· услуги справочно- информационного обслуживания;
· образовательные услуги;
· услуги проката.
	Услуги документного обслуживания
	Услуги справочно- информационного обслуживания
	Образовательные услуги
	Услуги проката

	1.Выдача литературы;

2.Доставка книг незрячим читателям на дом;

3.Заочное обслуживание незрячих пользователей по почте;

4.Использова-ние межбиблиотечного абонемента;

5. Предвари- тельный заказ издания (в т.ч. по телефону);

6. Продление срока пользования (в  т. ч. по телефону);

7. Индивидуаль- ное чтение плоскопечатной литературы чтецом;

8.Кружок громкого чтения.

	1.Информационно-библиографическое обслуживание;

2.Библиографический поиск в справочно-библиографическом аппарате библиотеки;

3.Библиографический поиск в режиме online;

4.Оперативное информирование незрячих пользователей о новых поступлениях;

5.Выполнение справок о наличии конкретного издания в фонде библиотеки (в т. ч. по телефону);

6.Выполнение фактографических справок;

7.Консультации по работе с каталогами и картотеками библиотеки;

8.Составление обзоров на заявленные темы для реабилитационных и социальных служб;

9. Консультации для незрячих пользователей по работе на компьютере с брайлевским дисплеем;

10.Поиск специалистом информации в Интернет;

11.Самостоятельный поиск незрячим пользователем информации в Интернет;

12. Предоставление незрячим пользователям возможностей самостоятельной работы на компьютере с  использованием адаптивных технологий;

13.Услуги Центра правовой информации;

14. Услуги Центра открытого доступа к Интернет;

15. Услуги Центра Чтения по системе Брайля;

16. Дублирование озвученных книг с целью удовлетворения запросов читателей;

17.Реставрация  озвученных  книг;

18.Аннотирование документов;

19.Составление библиографических указателей;

20.Составление тематических библиографических списков;

21.Организация выездных выставок по заявкам организаций и учреждений;

22.Репродуцирование краеведческой, художественной, учебной и другой  литературы;

23.Распечатка плоскопечатного текста  на специальном  принтере рельефно-точечным  шрифтом;

24. Участие в работе Клубов по интересам:

· Литературный клуб «Арион».

· Клуб любителей кино для незрячих «Наше наследие».

· «Компьютерный клуб «Компас»;

25. Проведение экскурсий  по библиотеке.


	1. Школа информационной культуры незрячего пользователя:

-Индивидуальные и групповые занятия по основам информационной культуры;

-Практические занятия по обучению использования традиционных и электронного каталогов;

-Обучение использования библиотечно-библиографических баз данных 
( в т. ч. удаленных);

-Обучение методике оформления списков литературы;

-Обучение приемам рационального чтения;

-Обучающие занятия по основам компьютерной грамотности.

2. Школа обучения системе Л. Брайля:

-Обучение чтению по системе Л.Брайля;

-Обучение письму по системе Л.Брайля;

-Проведение

 конкурсов на лучшее владение системой Л.Брайля
	1.Прокат тифломагнитофонов;
2. Прокат тифлофлэшплееров.


Все услуги в библиотеке для пользователей с ограниченными возможностями предоставляются бесплатно.

К числу специфических услуг относятся: индивидуальные и групповые чтения, доставка книг на дом тем читателям, которые не могут посещать библиотеку в обычном режиме; пересылка изданий для слепых и слабовидящих заочным читателям по почте;  предоставление тифлотехники, адаптивных вспомогательных средств, воспроизведение документов в специальных форматах для слепых, обучение и консультирование незрячих пользователей работе на компьютере, пользованию специальными программами экранного и речевого доступа. 

Большое внимание библиотека уделяет пропаганде чтения книг, изданных шрифтом Брайля.  Ведь чтение по системе Брайля - «грамотное» чтение. Поэтому очень важно привлечь незрячих читателей к свободному владению рельефно-точечным  шрифтом. 

В прошлом году в рамках регионального национального проекта «КУЛЬТУРА» в библиотеке был открыт Центр Чтения по системе Брайля для незрячих Кузбасса.

Основной целью деятельности Центра Чтения по системе Брайля является повышение уровня читательской активности инвалидов по зрению. 

      Услуги, предоставляемые Центром Чтения по Брайлю:    

  1. Обучение чтению и письму по системе Брайля.

  2. Обучение незрячих пользователей получению информации с помощью брайлевского дисплея.

  3. Услуги абонемента по выдаче изданий РТШ. 

При Центре Чтения по системе Брайля открыта Школа по обучению чтению и письму по системе Брайля.  

      Занятия проводятся индивидуально. В обучении используется специальная методика, а также передовой опыт работы подобных школ  в России.   Программа по обучению чтению и письму по брайлю предполагает так же обучение незрячих пользователей работе на брайлевском дисплее. 

В рамках работы Центра Чтения по брайлю в библиотеке был получен грант на реалилизацию проекта «Доступный Брайль». В результате реализации проекта издана рельефно- графическая азбука.
В течении длительного времени единственным способом обеспечения инвалидов по зрению информационными материалами была технология репродуцирования документов в альтернативные форматы («говорящие» и рельефно-точечные книги), требующая значительных временных и материальных затрат, и отражающая при этом не более 2 % от общего информационного потока, доступного зрячим. 
Ситуация изменилась благодаря широкому распространению компьютерных технологий и Интернет: инвалиды по зрению получили возможность оперативного доступа к информационным ресурсам и эффективный способ обмена информацией. Наличие документов в цифровом формате и поисковых систем существенно расширяет возможности незрячих людей в получении образования, повышении уровня грамотности, овладении профессией, расширении кругозора, освоении мирового культурного наследия. Новые технологии позволяют снять многие ограничения, в первую очередь, связанные со сложностями перемещения инвалидов, физической недоступностью для них многих учреждений, в том числе и библиотек. Поэтому, не случайно в библиотеке был создан и успешно работает   Центр открытого доступа к Интернет. 

Центр открытого доступа к Интернет оснащен современной компьютерной тифлотехникой. Для возможности самостоятельной работы пользователей на все компьютеры установлены специальные программы экранного и речевого доступа. Центр открытого доступа к Интернет активно сотрудничает с компьютерным классом, открытым при Кемеровской областной организацией ВОС. В компьютерном классе инвалиды по зрению получают начальные навыки владения компьютером, а деятельность Центра открытого доступа к Интернет для незрячих пользователей направлена на обучение незрячих читателей компьютерной грамотности и предоставление им бесплатного доступа к Интернет. Проводятся консультации для имеющих навыки работы на компьютере. 

Консультируя и обучая инвалидов по зрению работе на компьютере, мы пришли к выводу, что необходимо не просто ликвидировать компьютерную неграмотность, а  развивать информационную культуру личности незрячего пользователя, то есть  обеспечивать социализацию инвалидов по зрению за счет приобщения к миру культуры и образования.
Не случайно, в прошлом году совместно с Кемеровским государственным университетом культуры и искусств, с НИИ информационных технологий социальной сферы  КемГУКИ мы начали работу по формированию информационной культуры личности незрячего пользователя.

В настоящее время обеспечение доступности электронных ресурсов людям, не способным читать печатные тексты в силу физических ограничений, становится общемировой тенденцией. Законодательные акты многих стран мира требуют для инвалидов равных прав доступа к Интернет-ресурсам. 

В России с 1 января 2009 года, так же, введен государственный стандарт «Интернет - ресурсы: Требования доступности для инвалидов по зрению», который устанавливает общие требования доступности для инвалидов по зрению, использующих компьютер в качестве технического средства реабилитации [6].
Осенью текущего года межрегиональная общественная организация «Информация для всех» в рамках программы «Информационные и коммуникационные технологии (ИКТ) для неограниченных возможностей» выпустила буклет «Как сделать веб- сайт дружественным к людям с ограничениями по зрению». В первую очередь издание предназначено для разработчиков веб- порталов, которые заинтересованы в обеспечении доступности создаваемых ими сайтов для незрячих и людей с ограниченными физическими возможностями. И. конечно, данный буклет необходим специальным библиотекам, работающим с этой категорией пользователей.

Основное требование, которое должно соблюдаться при создании сайта, ориентированного на незрячих и слабовидящих пользователей - это то, что все элементы сайта должны адекватно восприниматься программами чтения с экрана и, при необходимости, настраиваться  под возможности зрительного восприятия слабовидящих с использованием стандартных настроек браузеров.

В настоящее время появление библиотечных сайтов стало массовым явлением. Но, к сожалению, не все сайты библиотек, рассчитаны на пользователя с ограничением зрения. Поэтому перед нами встала задача- создать сайт, доступный для всех категорий пользователей. На сайте должны были сочетаться традиционные для сотрудников библиотеки продукты, услуги с требованием доступности информации для инвалида по зрению. С помощью сайта мы должны обеспечить пользователям с ограничением зрения возможность удаленного доступа к информационным ресурсам библиотеки.

В мае этого года состоялась Презентация Сайта нашей библиотеки.

При разработке сайта, предназначенного  для незрячих и слабовидящих пользователей  нами были использован теоретико-методологический  подход к проектированию контента сайтов, разработанный в трудах сотрудников НИИ ИТ СС и   преподавателей кафедры ТАОИ  КемГУКИ Гендиной Н. И., Колковой Н. И. и др.[1,2,3,4,5]
Разработанный сайт  Кемеровской областной специальной библиотеки для незрячих и слабовидящих www.kemosb.ru соответствует 10 принципам качества web-сайтов по культуре[8].
Сайт обеспечивает доступность информации всем категориям пользователей, на которую он рассчитан. Для незрячих пользователей разработан контент исключающий рисунки, графику, фотографии, анимации, так как это затрудняет чтение информации специальными программами. (Согласно ГОСТ  Р 52872- 2007 Интернет- ресурсы. Требования доступности для инвалида по зрению). Исходя из специфики библиотеки  на web-сайте предусмотрено два входа: вход для зрячих и слабовидящих и вход для незрячих пользователей. Такое проектное решение обусловлено ограничением возможностей специальных программ для просмотра web-страниц для незрячих пользователей, так как программа не в состоянии распознать рисунки (фотографии, flash-анимации и другие графические объекты) и донести их содержание до незрячего пользователя. 
Так же на сайте предусмотрено предоставление возможностей пользователям самостоятельного изменения размера шрифта, цвета текста и цвета фона страниц сайта. Суть решения заключается в предоставлении возможности слабовидящему пользователю, выбора цвета текста и цвета фона на котором размещен основной контент web-сайта, учитывая его индивидуальную особенность к восприятию цвета.
Особо хочется отметить, что на сайте имеется электронный каталог, который регулярно пополняется и поработать с которым может любой пользователь.
Таким образом, создание сайта Кемеровской областной специальной библиотеки для незрячих и слабовидящих делает ее открытой и доступной для каждого потенциального пользователя. Что ведет к обеспечению реализации принципа «Информация для всех».
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