Современный незрячий читатель: пути продвижения и формирования культуры чтения.
Трефилов Б. Н., директорГУК «Кемеровская областная специальная библиотека для незрячих и слабовидящих; Ветошкина Т. В., зам. директора ГУК «Кемеровская областная специальная библиотека для незрячих и слабовидящих

          Традиционно специальные библиотеки для незрячих уделяют большое внимание формированию читательской культуры, развитию устойчивой потребности к чтению у инвалидов по зрению, развитию навыков эффективного чтения. В условиях современной специальной библиотеки, в условиях развития новых компьютерных адаптивных технологий  возрастает и роль чтения. Специальная библиотека для незрячих сегодня выполняет особую миссию — обеспечивает оперативный доступ к информационным ресурсам незрячим читателям и одновременно является центром воспитания  культуры чтения незрячего пользователя.

Культура чтения незрячего пользователя- это знания, умения, навыки, необходимые инвалиду по зрению для полноценного выбора, восприятия и понимания прочитанного документа. 
         Опыт Кемеровской областной специальной библиотеки для незрячих и слабовидящих показывает, что специальная библиотека способна стать лидером в обучении творческому чтению.
Охват библиотечным обслуживанием незрячих в Кемеровской области  составляет 71%.
        Большое место уделяется в библиотеке, филиалах и библиотечных пунктах Кузбасса индивидуальной работе с незрячими читателями. С каждым читателем обязательно проводятся рекомендательные беседы о книгах, ведется индивидуальное информирование, составляются рекомендательные тематические списки книг. Все инвалиды по зрению Кемеровской области  регулярно информируются  обо  всех имеющихся в библиотеке репродуцированных изданиях. Стало доброй традицией ежегодно выпускать каталог «говорящих» книг, записанных в студии звукозаписи за год; каталог видеофильмов, поступивших в фонд библиотеки; каталог  книг в электронном формате, имеющихся в фонде библиотеки.
         Ежегодно в библиотеке анализируется качество чтения читателей. Ежегодный рейтинг «Самая читаемая книга года» позволяет определять популярные у читателей книги, помогает выявить уровень литературного вкуса читателей, их приверженность к тематике и жанрам, наметить формы и методы приобщения читателей к чтению.
Проанализировав данные, мы можем сделать вывод о востребованности книг, записанных в нашей студии звукозаписи. За время существования студии записано уже около 800 названий книг. Объем выпускаемых студией книг ежегодно увеличивается. Только в 2008 году было записано 101 название «говорящих» книг. В том числе: Эдвард Радзинский «Загадки любви», Георгий Марков «Сибирь». К 200-летию войны 1812 года вышла книга Владлена Сироткина «Отечественная война 1812 года». Книга «Иван Александрович Гончаров – критик» вышла в связи с празднованием в 2012 году 200-летия со дня рождения И. А. Гончарова. 

  В преддверии юбилея Антона Павловича Чехова в студии звукозаписи  была записана книга писателя «Остров Сахалин».
В апреле 2008 года вышел в свет первый выпуск сборника рассказов «Мой Чехов». В Акции уже приняли участие ведущие журналисты и писатели Кузбасса, ученики школ-интернатов, воспитанники детских домов. Особо хочется поблагодарить за участие в акции д.п.н., профессора, академика международной академии высшей школы, члена постоянного комитета ИФЛА, директора НИИ ИТ СС  Гендину Н. И. 

За привлечение детей-сирот к участию в акции библиотека получила «Благодарственное письмо»  от детского Фонда «Виктория» за помощь и поддержку проекта «Профориентация и самоопределение в Кемеровской области в рамках благотворительной программы «Точка опоры» на фестивале «Город мастеров», проводимого в рамках реализации проекта «Профориентация и профессиональное самоопределение детей – сирот».

В мае 2008 года по итогам X специализированной выставки-презентации средств массовой информации, специализированных и отраслевых изданий «ИНФОРМ-ПРЕСС»,  проводимой Кузбасской выставочной компанией "Экспо-Сибирь" в г. Кемерово получен Золотой диплом за литературный социальный проект «Мой Чехов».

На сегодняшний день в акции приняли участие 32 человека и записано более 40 рассказов Антона Павловича Чехова. Акция «Мой Чехов» продлится до 2010 года.

        Книги для репродуцирования отбираются на основе изучения читательского спроса, анализа использования фонда библиотеки. 
         Способствуют также формированию культуры чтения и многоплановые досуговые мероприятия, проводимые библиотекой. Большую плодотворную работу в организации досуга незрячих читателей, по пропаганде книги проводит литературный клуб «Арион». В рамках работы клуба регулярно организуются встречи с Кузбасскими писателями и поэтами. Активные члены клуба участвуют и  в разработке сценариев и   в  их воплощении. Все вечера сопровождаются  музыкой, песнями и чтением любимых стихов.
Например, в декабре 2008 года в литературном клубе «Арион»  состоялась литературно-музыкальная композиция по творчеству незрячих поэтов  Ивана Ивановича Козлова и Леонида Федоровича Смелкова.     Сейчас мало кто помнит Ивана Ивановича Козлова, незаслуженно забытого, талантливого русского поэта, человека с удивительной судьбой, подарившего России перевод одной из самых любимых народных песен – «Вечерний звон». Для многих присутствующих на Вечере в клубе «Арион» творческая биография этого незрячего поэта, его стихи стали настоящим открытием, вызвали интерес к его поэзии.

    Не менее интересной была и та часть литературно-музыкальной композиции, которая была посвящена творчеству незрячего поэта современного периода Леониду Фёдоровичу Смелкову. В городе Глазове Л.Ф. Смелкова знают тысячи горожан. Поэт-лирик, поэт-романтик. Мероприятие по творчеству незрячих поэтов прошло на высоком эмоциональном подъеме. Замечательное прочтение стихов участниками литературно-музыкальной композиции, музыкальные номера украсили незабываемый вечер в литературном клубе «Арион».
    Деятельность литературного клуба «Арион» - это не только поэтические вечера в самом клубе, это ещё  и встречи с другими творческими коллективами. Так, например, в апреле 2008 года по приглашению депутата Кемеровского городского совета Степановой Ларисы Владимировны клуб «Арион» посетил концерт ансамбля казаков, посвященный юбилею Кемеровского отделения ВОС. На встрече с инвалидами по зрению читал свои стихи Артёмов Виктор Семёнович (депутат Кемеровского горсовета, член союза писателей Кузбасса, член союза журналистов РФ). Библиотеке были подарены 5 сборников стихов автора. 

 Интересную работу по продвижению книги и чтения в среду незрячих читателей проводит киноклуб «Наше наследие». Мероприятия киноклуба отличает одна особенность - все фильмы сопровождает тифлоперевод. 
  Комментирование или тифлоперевод во время просмотра – вот что,  делает экранные образы  более понятными для незрячих.  Именно эта форма демонстрации фильмов стала основой организации киновечеров для незрячих читателей.

Киновечера посвящаются лучшим произведениям отечественного кинематографа,   вошедшим в фонд мировой киноклассики. И все эти фильмы - экранизации по мотивам известных произведений лучших русских и зарубежных писателей. 
Среди кинокартин, показанных с тифлопереводом,  фильмы, ставшие любимыми у многих наших соотечественников: «Небесный тихоход», «Девушка без адреса», «Весна на Заречной улице», «В бой идут одни старики».

  Киновечер по фильму «Любовь и голуби», веселой и поучительной комедии  совпал с Всемирным Днём незрячих. В день кинопросмотра в киноклубе присутствовали корреспонденты газеты «Комсомольская правда», радио «Кузбасс FM».  Об этом кинопросмотре с тифлопереводом, о деятельности киноклуба «Наше наследие»  было рассказано в выпусках новостей на радио и на страницах очередного номера «Комсомольской правды». 

По радио в своих коротких интервью наши читатели рассказали о своих впечатлениях, о фильмах с тифлокомментарием и высоко оценили работу  нашего тифлопереводчика Щегловой Елены Михайловны, которая приложила все усилия, чтобы незрячий хорошо известную картину  воспринял так, как её задумал режиссёр. Многие члены киноклуба с удивлением отметили, что  знакомые на слух кинокартины, они впервые восприняли совсем иначе. Этому новому восприятию помог тифлокомментарий.   

Одно из главных направлений в работе библиотеки - в сохранении чтения как ценности гуманитарной культуры. Процесс чтения для незрячих читателей должен быть престижным, так как чтение - это ключ к веку информации. 

Большое внимание библиотека уделяет пропаганде чтения книг, изданных шрифтом Брайля.  Ведь чтение по системе Брайля - «грамотное» чтение. Поэтому очень важно привлечь незрячих читателей к свободному владению рельефно-точечным  шрифтом. 

       Важным средством для качественного овладения системой Брайля  библиотека видит в регулярном проведении областных конкурсов на лучшего чтеца по Брайлю. 

В этом году конкурс проводился библиотекой совместно c Кемеровской областной организацией ВОС. В конкурсе принимали участие все желающие инвалиды по зрению Кузбасса без ограничений возраста. 

Областной конкурс «Мир на кончиках пальцев» вызвал огромнейший интерес брайлистов области. 

Особенно хочется отметить активное участие детей из Кемеровской и Полысаевской школ - интернатов. Детям - призерам были подарены «говорящие» калькуляторы, и всем участникам школьникам сладкие призы. И, конечно, всем участникам были вручены Дипломы и Благодарственные письма.

Значение данных конкурсов трудно переоценить, так как они способствуют повышению грамотности незрячих и слабовидящих, привлекают взрослоослепших инвалидов к  овладению навыками чтения и письма по системе Брайля, и, самое главное, привлекают все большее число незрячих к чтению брайлевской литературы. 

 
После проведения конкурса «Мир на кончиках пальцев» встал вопрос об открытии Центра Чтения по системе Брайля для незрячих Кузбасса. 

25 сентября состоялась Презентация Центра Чтения по системе Брайля. 
Основной целью деятельности Центра Чтения по системе Брайля является повышение уровня читательской активности инвалидов по зрению. 

Вот несколько задач, которые мы решаем с помощью данного Центра:

1. Привлечение незрячих читателей библиотеки в кружки по изучению системы Брайля.

2. Обучение работе на брайлевском дисплеи брайлевском принтере незрячих пользователей.

3. Привлечение большего числа незрячих к чтению брайлевской литературы.

Создание Центра чтения по системе Брайля в нашей библиотеке  способствует социальной адаптации незрячих, повышению культуры чтения, активизации читательского интереса к брайлевской литературе.
Хочется отметить, что все специалисты, работающие в нашей библиотеке, владеют рельефно- точечным шрифтом Л. Брайля, и могут помочь любому незрячему читателю. 
Активное внедрение  компьютеров и брайлевских дисплеев также является одним из стимулов изучения рельефно – точечного шрифта, иначе инвалид по зрению не сможет пользоваться компьютером, а значит учиться, конкурировать на рынке труда. 
Поэтому, не случайно в библиотеке был создан Центр открытого доступа к Интернет. 
Значительная часть информационных запросов незрячих и слабовидящих уже не может быть удовлетворена с помощью репродуцированных изданий. Новые адаптивные технологии открывают в этом отношении перед инвалидами по зрению широкие перспективы. Используя специальную тифлотехнику, незрячие люди могут выполнять такие задания, как: создавать и обрабатывать тексты, читать плоскопечатную литературу, переводить обычные тексты в брайлевские, пользоваться различными базами данных и сетью Интернет.

Центр открытого доступа к Интернет оснащен современной компьютерной тифлотехникой. Для возможности самостоятельной работы пользователей на все компьютеры установлены специальные программы экранного и речевого доступа «Max Reader», «Jaws for Windows». Деятельность Центра открытого доступа к Интернет для незрячих пользователей направлена на обучение незрячих читателей компьютерной грамотности и предоставление им бесплатного доступа к Интернет. Проводятся консультации для имеющих навыки работы на компьютере. Созданы группы обучающихся незрячих пользователей. 

Консультируя и обучая инвалидов по зрению работе на компьютере, мы пришли к выводу, что необходимо не просто ликвидировать компьютерную неграмотность, а  развивать информационную культуру личности незрячего пользователя, то есть  обеспечивать социализацию инвалидов по зрению за счет приобщения к миру культуры и образования. Цель- формирование информационного мировоззрения; расширение,  углубление и систематизация знаний и умений по работе с информацией как основы качественного информационного самообеспечения инвалида по зрению.
Не случайно, в прошлом году мы начали работу по формированию информационной культуры личности незрячего пользователя.

Совместно с НИИ информационных технологий социальной сферы  КемГУКИ было проведено два обучающих семинара.
28-29 октября в рамках информационно-просветительской акции «Дни Программы ЮНЕСКО «Информация для всех» в Кузбассе» прошел областной семинар  «Электронная информация в специальной библиотеке».

Цель проведения семинара – обсуждение вопросов формирования информационной культуры незрячих пользователей в условиях активного развития и использования электронных информационных ресурсов и ресурсов Интернет-технологий, выработка соответствующих рекомендаций для библиотекарей и педагогов, работающих с инвалидами по зрению.

В работе семинара приняли участие: консультант департамента культуры и национальной политики Кемеровской области Родионова Наталья Витальевна; ведущие ученые-преподаватели КемГУКИ – Гендина Н.И., доктор педагогических наук, профессор, директор НИИ информационных технологий социальной сферы КемГУКИ, Колкова Н.И., кандидат педагогических наук, профессор кафедры ТАОИ КемГУКИ, и др.

Семинар был организован  для специалистов библиотек Кемеровской области и тифлоспециалистов коррекционных школ и домов инвалидов.
Отличительной особенностью содержания представленных на семинаре докладов явилась высокая концентрация новых идей, новых концепций, новых разработок в среде электронной информации. Каждый участник семинара стал обладателем пакета рекомендаций направленных на их реализацию в своей библиотеке.
10 ноября 2008 года так же совместно с НИИ информационных технологий социальной сферы КемГУКИ, в рамках информационно-просветительской акции «Дни Программы ЮНЕСКО «Информация для всех» в Кузбассе» был проведен обучающий  семинар «Основы информационной культуры личности в коррекционной школе». Семинар проводился для сотрудников библиотек Кемеровской области, обслуживающих инвалидов, а также  специалистов коррекционных школ. Преподаватель семинара - Стародубова Галина Александровна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры технологии документальных коммуникаций, заведующий лабораторией  формирования информационной культуры личности НИИ ИТ СС.
Цель проведения семинара – обсуждение вопросов формирования информационной культуры незрячих школьников, выработка соответствующих рекомендаций для библиотекарей и педагогов, работающих с детьми- инвалидами по зрению.

В заключении хотелось бы отметить, что главное назначение специальной библиотеки состоит в том, чтобы постоянно содействовать духовному и интеллектуальному развитию инвалида по зрению, всемерному раскрытию талантов, дарований и способностей. 
Ведь главная задача, которую мы стараемся решать - включение людей с глубокими нарушениями зрения в современное общество. Только активное участие во всех сферах жизни даёт инвалиду по зрению возможность стать полноценным членом общества, создаёт условия для формирования разносторонне развитой личности
