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· Примечание

  В качестве оформления зала можно использовать репродукцию картины художника  М. Антончика  «Поэма о женщинах» [ 4, ил. на вкл.]
Ведущий:

      На берегу Дона, в станице Кочетовской, много лет жил Виталий Закруткин. Здесь написал он основные свои произведения — «Плавучая станица», «Сотворение мира», «Подсолнух» и «Матерь Человеческая». Наша читательская конференция посвящена одному из этих произведений – повести «Матерь человеческая». Но прежде, чем мы подробно начнем говорить об этом произведении, хотелось бы вспомнить некоторые страницы биографии писателя…

1-ый выступающий: 
   Виталий Александрович Закруткин родился 27 марта 1908 года в городе Феодосии в семье народного учителя. Жил на Украине, в Молдавии, на Дальнем Востоке. Окончил Благовещенский педагогический институт. В Ле​нинграде защитил кандидатскую диссертацию. В Ростове-на-Дону несколько лет заведовал кафедрой русской литературы в педагогическом институте, откуда в 1941 го​ду добровольцем ушел на фронт.

       Военному корреспонденту Закруткину приходилось не только вести свои «Кавказские записки», но и браться за винтовку — не раз вместе с солдатами ходил в атаку, мерз в окопах, мок под дождем. И неудивительно, что художнику удалось в  «Записках» с яркой выразительностью воплотить невиданный по своему размаху героизм советского человека. Вся книга пронизана светлым оптимизмом, преклонением перед великим подвигом советских воинов.

       Не проста судьба Закруткина, не сразу поверил он в свои силы, не сразу понял, в чем его главное призвание. Как талантливый писатель, он особенно убедительно заявил о себе романом «Плавучая станица». В этом романе писатель обрел тех героев, с которыми не расстается до сих пор,— виноградарей, хлеборобов, простых сельских тружеников.
     Закруткин — художник, которому удача сопутствует особенно тогда, когда за каждым созданным им образом стоит реальный прототип, живое человеческое лицо, со всеми его внешними и внутренними особенностями, со сложностью его судьбы, со всеми страстями, противоре​чиями и гранями человеческого бытия. О чем бы ни писал Закруткин — о войне ли, оставившей неизглади​мый след в памяти народной, о преодолении послевоен​ных трудностей или о «сотворении мира» после Октября,—всюду и во всем на первом плане у него человек гордый в независимости своего духа, цельный в своей неподкупности, мужественный в преодолении своих про​тиворечий и страстей.
     В каждом его произведении — судьбы людские, счастливые, несчастные  полные  неожиданных  поворотов,  падении  и  подвигов, простые и сложные, как сама жизнь.      

     Вот хотя бы рассказ «Подсолнух», исполненная высокой поэзии баллада о чабане, о богатстве его души, человечности, доброте, неиссякаемой любви к природе, 

К людям. Это взволнованный, мудрый рассказ об отце, скорбящем о погибшем сыне, но не теряющем веру в жизнь.

Из семечка, найденного в кармане куртки погибшего сына, старый отец вырастил подсолнух на диво всем.
    Он часами  просиживал у лунки, в которую посадил семечко, и земля,  словно отогретая взглядом, дала семечку жизнь:  «...белесый стебель, пробивая толщу земли, потянулся вверх, потом пронзил последний слой подсохшей  почвы и, наконец, проклюнулся, вышел из подзем​ного мрака и замер, окруженный прохладой бесконечно​го наполненного свежим воздухом мира».
    Не было еще такого, чтобы на солонцах подсолнух произрастал. Жизнь для людей приобрела какой-то дру​гой смысл, пришли а радость ожидания, любовь к еще сла​бому хилому, беспомощному, но такому живому расте​нию.
     Потеплели глаза  сурового Отца при виде этого чуда. Как за малым ребенком ухаживал Отец за подсолнухом. Подсолнух не был для него  экспериментом, как для зоо​техника, который уже, заглядывая в будущее, видел здесь целые плантации подсолнуха. Раз семечко было в кармане тужурки сына, значит, оно хранит прикоснове​ние его рук. Вырастить подсолнух — напомнить о сыне, оставить память в людях о нем.
      Дождь подсолнуху нипочем. Хорошо. Но град может истерзать его, уничтожить его силу и красоту. И старик при виде опасностей, угрожающей подсолнуху, несмотря на немалые годы, побежал, чтобы прикрыть подсолнух от града. Он «успел добежать до него в ту самую секунду, когда по травам зашуршал частый крупный град.
— Держишься? — закричал Отец.— Держись, сы​нок, держись!
Распахнув полы плаща, он прикрыл ими подсолнух. Тяжелые градины гулко стучали по мокрому плащу, ска​тывались на траву,  прыгали по залитым водой солонцовым западинам... Старик стоял, слегка расставив руки, опустив голову, стараясь не шевелиться, чтобы неловким движением не сломать тугую корзинку подсолнуха, от  которой тянулся слабый медовый запах».
       А после этого началась испепеляющая засуха, немилосердно пожирающая все вокруг. Все поникло под действием жары  и  суховея.  Только  подсолнух, наперекор унылой степной серости, гордо и вызывающе поворачивал «к горячему солнцу свою цветущую корзинку». И да​же скептики поверили в силу человеческого тепла, кото​рое согрело, взрастило, уберегло от злых сил природы слабую былинку в степи. Люди «перехитрили» степь. Люди вырастили подсолнух. А нездешний прохожий взял да и срезал эту красу и пошел себе, полузгивая семеч​ки. Не знал он, что значил для людей этот подсолнух [ 6]

2-ой выступающий:

   Особой страницей в творчестве Виталия Закруткина стоит По​весть «Матерь Человеческая», история простой русской женщины Марии.

      Писатель Виталий Александрович Закруткин воздал ей должное за ее не​устанный труд, за любовь к людям и милосердие, за ма​теринское терпение, за пролитые слезы, за все, что пе​режила она и свершила во имя жизни на любимой не​легкой земле. Мария — и живой человеческий характер, и одновременно символическое воплощение той матери человеческой, в образе которой — и наша вера, и наша надежда, и наша любовь. Это гимн женщине, прекрасно​му символу жизни и бессмертия рода человеческого. Взволнованная романтическая приподнятость, хорошо ощутимая песенность и торжественный пафос утвержде​ния победы добра над злом придают повести своеобраз​ный настрой.

     Однажды Виалий Закруткин  писателю Михаилу Алексееву рассказал историю о том, как  после войны,  у горного источника в Прикарпатье он увидел лик мадонны, божьей матери. Лик этот был выбит в скале. Эта скорбящая матерь,  напомнила встревоженному сердцу Виталия Закруткина  судьбу некой Марии, не божьей матери, а   земной  русской, советской женщины, которая, может быть, с большим основанием имела право называться Матерь человеческая.  

    Так родилась удивительная повесть. И, родившись,  стала передаваться от сердца к сердцу, выжимая у читателей  святую, и светлую   слезу, которой никто  не стыдился. [1, с.5 -13]   

    В основу повести  положен реальный факт.

    Ранней весной 1943 года военкор Закруткин вме​сте с шофером случайно оказался среди развалин безлюдного хутора. Машина уже почти проехала через все руины, «как вдруг из какой-то темной норы выскочил голый мальчишка лет четырех, а следом за ним из этой же норы вы​ползла еле прикрытая лохмотьями мо​лодая женщина».     

       Она рассказала, как фашисты угнали всех хуторян, а хутор сожгли. Ей самой удалось спрятаться в кукурузе. Когда вернулась в хутор, он был уже пуст. Женщина и ее ребенок по​селились в погребе и прожили  среди руин, в глубоком немецком тылу больше года. Судьба этой женщины взволновала писателя. В перерывах между боями он написал рассказ «О живом и мертвом», где попытался запечатлеть все, что увидел. Война продолжалась, и другие, не менее драматические события заслонили в па​мяти образ случайно встреченной жен​щины. После войны, прочитав рассказ, Закруткин признал его неудачным и решил его переписать. 

      В 1958—1959 годах писатель переде​лывает рассказ, вернее, на основе его центрального сюжета создает новое про​изведение — повесть «Матерь Человече​ская». 

     В центре повествования - молодая женщина, выстрадавшая право назвать всех людей своими детьми. Приемы реа​листической символики позволили соз​дать обобщающий образ Матери Чело​веческой, символа Родины и вечной жиз​ни. А сама повесть благодаря этому при​обретает черты притчи [6].

 Ведущий:

       После того, как  повесть В. Закруткина была опубликована,  в адрес издательства и самого авторы пошел поток писем-отзывов от читателей вот некоторые из них:

«Недавно мы с женой прочитали повесть В. Закруткина «Матерь человеческая». Скажу прямо: это сильнее смерти… » (Федор Тимофеевич Брагин, ст. Анисовка Саратовской области). [1, с.12 -13]
«Здравствуй, дорогая редакция!

Пишет вам ученица 8-го класса Креушанской средней школы Гречишникова Галя. Когда я впервые прочитала книгу Виталия Закруткина «Матерь человеческая», я не находила себе места, до того уж была эта книга взволновала меня». [1, с.12 -13]
 «Дорогие друзья! Пишет Вам студент-медик Киселев Игорь. Сегодня я прочитал повесть Виталия Закруткина «Матерь человеческая. Эта небольшая повесть по объему, но огромная по содержанию глубоко взволновала меня» [1, с.12 -13]
Обсуждение

Ведущий:

 А сейчас своими впечатлениями о прочитанной повести поделятся наши читатели

   Выступления  читателей, присутствующих в зале.

· Примечание:

Для тех, кто готовился и заявил о своем выступлении заранее желательно предоставить  фактический  материал об итогах  Великой Отечественной войны, о зверствах фашистов на оккупированных  территориях , о героической жизни простых русских женщин в оккупации [2,3].  Начать обсуждение можно с заранее подготовленных вопросов.
 Вопросы  для обсуждения:

1. У повести Виталия Закруткина страшный фон. Злодейства фашистских преступников, голод, холод, трупы убитых людей, спаленные хаты, порубленная скотина, сожженная земля… И все же после прочтения повести в душе появляется ощущение торжества над мраком. Как вы думаете, почему?

2. Какова была роль женщины в военное время? Поделитесь вашими воспоминаниями о военном детстве, о женщинах, на чьи плечи выпала такая тяжелая доля.  

3.   Оказавшись в тяжелейшей ситуации одна с будущим младенцем  под сердцем, Мария  мечтает  о  рождении сына.  Даже в такой ситуации ребенок для нее желанный, как это объяснить?

4. А неубранное колхозное поле…? Какое ей дело до него, выжить бы самой, но Мария упорно работает, ее цель – убрать  урожай.   

     В годы войны было особое отношение к труду, но в этой, конкретной ситуации, когда она могла бы не убирать весь оставшийся в поле урожай,  как объяснить то, что Мария работает  не щадя себя?

5. На глазах Марии были повешены муж, маленький сын, хуторянка Феня, растерзана  девочка Санька. Казалось бы справедливым было бы возмездие в отношении раненого солдата Вернера Брахта, затаившегося в погребе, но Мария его пощадила.  Согласны ли вы с этим?

Ведущий:

  Счастлив художник, который силой своего слова мог исторгнуть из сердец очень разных людей такие  признания. И счастлив народ, который рождает таких художников. 

  «Матери человеческой» суждена долгая и прекрасная жизнь, поскольку – это 

гимн простой русской женщине, бессмертию всего рода человеческого и великому разуму жизни».
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 Сокращенный вариант текста повести Закруткина В. «Матерь человеческая».

(для громкого чтения)

     Отрывки из повести с указанием страниц  приводятся по изданию [5].            

Ведущий:

    В хутор пришли немцы, большая колонна грузовиков…До поры до времени немцы не трогали хуторян… Так было до того дня, пока на дальнем грейдере кто-то не уничтожил немецкий штабной автомобиль. После этого и произошло то страшное, что сгубило две деревни и хутор, то, чего никто не ждал, то самое, после чего Мария осталась одна на чадной, повитой черным дымом, овеянной смертью земле…».

   Оставшаяся одна, в сожженном хуторе, Мария потрясенная потерей мужа и сы​на, повешенных у нее на глазах, не ощутила в себе никакого желания жить. Первый толчок к действию дала мысль о том, что она не одна...

Чтец:  (зачитать отрывок c. 431-432 ).

Ведущий:

    К ней, единственному живому человеку во всей округе, начинают при​ходить оставшиеся без присмотра до​машние животные, прилегают птицы, вокруг нее образуется маленький остро​вок жизни среди разрухи и смерти.

Чтец: (зачитать отрывок  с. 432-433  ).

 Ведущий:

   Немаловажная деталь в повести - встреча Марии с тяжелораненым немец​ким солдатом, которого она находит в погребе – единственном месте, где она могла бы укрыться от холода и дождя.  В первый момент ее за​хлестнули ненависть и злоба против не​го, «недобитого гаденыша». 

Чтец: (зачитать отрывок   с.442-444 )

    Ведущий:

 Мария ухаживает за раненым солдатом, но рана смертельна и прожил он 

недолго …

Чтец: (зачитать отрывок с. 456 )

 Ведущий:

  Писатель показывает, как в этой женщине возрастает чувство долга, ответственности перед людьми. Придя в себя, Мария замечает, что на колхозных полях остался неубранным, урожай. Для нее это — воплощенный труд всех односельчан, пропадающий теперь даром. Она бережно прикрепляет сбитую немцами вывеску «Третья брига​да колхоза имени В. И. Ленина» и начи​нает регулярно работать на полях, счи​тая своим долгом продолжать дело ху​торян — «ты одна из всех выжила, одна за всех и должна работать, должна вы​стоять». Ни одного дня Мария не оставалась  без дела.

Чтец: (зачитать отрывок с. 456-458; с. 460 -462  )

Ведущий:

 Уже зимой, случайно оказавшись на самом отдаленном участке бригады, Ма​рия находит стайку ребятишек из раз​бомбленного эшелона.

Чтец:(зачитать отрывок  с. 481-485 )

 Ведущий: 

  Она счастлива, что смогла облегчить их страдания. И как высшую награду восприняла она то же простое слово «мама», вырвавшееся од​нажды у детей.

  Однажды весной…

Чтец: (зачитать отрывок с. 489-491) 

 Ведущий:

 Вскоре в  семье Марии прибавился еще один человек — родился маленький Васятка.

Чтец: (зачитать отрывок с.491-492 ) 

Ведущий:

    Мироощу​щение этой женщины несет высокий гу​манистический заряд: «Марии показа​лось, что она родила их всех, беззащит​ных, рассеянных войной по неприютным угрюмым полям малых людей, от кото​рых она, родившая их мать, должна от​вести смерть...    

    Ей почудилось, что в сви​сте пуль и грохоте снарядов, в разгуле убийств, жестокости, крови, она родила не только сына и тех семерых мальчиков и девочек, ...но содрогаясь от боли и счастья, родила всех детей истерзанной зем​ли, требующих от нее, матери, защиты и ласки».

  В конце апреля  возле погреба, в котором Мария прожила всю осень и зиму, неожиданно зацвела обоженная пожаром яблоня…

Чтец: (отрывок с. 493-494)
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