                                                        «ИЗ ОДНОГО МЕТАЛЛА ЛЬЮТ
                                                   МЕДАЛЬ ЗА БОЙ, МЕДАЛЬ ЗА ТРУД»

                                                    (Кузбасс и кузбассовцы в годы войны)

                        Вечер, посвященный 60-летию Победы в Великой Отечественной войне

         Зал украшен символикой и плакатами, отражающими тему войны и победы.

         Вечер проводят два ведущих, один из которых читает стихи, письма и выдержки из статей.

         60 лет назад, 9 мая 1945 года, закончилась славной Победой Великая Отечественная война советского народа против фашистской Германии. Наша Родина давно залечила раны, нанесенные гитлеровскими захватчиками. Из пепла и руин поднялись новые, еще более прекрасные города и села. Но навсегда живы «в сокровищнице памяти народной войной испепеленные года».

         Мы помним, как заговорили на западе пушки, загудели над мирными советскими городами вражеские самолеты, затопали тяжелые сапоги фашистов по дорогам нашей Родины. Мы помним, какой ценой завоеван мир. Помним миллионы человеческих жертв, страдание и слезы, мужество и стойкость, самоотверженность и героизм советских людей.

         Мы склоняем головы перед светлой памятью тех, кто не дожил до счастливого часа Победы, кто, не щадя своей  жизни, пал смертью храбрых на полях сражений за то, чтобы на земле снова  ласково светило солнце, улыбались люди, цвели сады и зеленели пашни. Мы никогда не забудем беспримерного подвига защитников Москвы, Ленинграда, Сталинграда. Стали легендой и будут жить вечно имена славных сыновей и дочерей нашей великой Отчизны – Героев Советского Союза Николая Гастелло и Александра Матросова, Зои Космодемьянской и Лизы Чайкиной, наших земляков – партизанки Веры Волошиной и Юрия Двужильного, Леонтия Черемного, Ивана Герасименко, Александра Красилова, героев-краснодонцев и многих, многих других.

         Разразившаяся гроза прервала мирный труд нашего народа. Великая Отечественная война стала одним из тягчайших испытаний, когда-либо пережитых нашей Родиной. Потребовалось гигантское напряжение сил всего народа, чтобы преодолеть все трудности военного времени. Необходимо было как можно скорее перестроить все отрасли промышленности и сельского хозяйства на военный лад, переместить на тысячи километров на восток, в тыл, целую индустриальную страну, более 10 миллионов человек. 

         Первые часы, дни, месяцы войны со смертельным врагом… Возмущение, боль, гнев охватили советский народ. Чудовищное вероломство фашистских захватчиков, страдания и смерть, которые они принесли на нашу землю, вызвали к жизни невиданные силы, готовность все сделать для победы, все отдать ради нее, даже жизнь. Каждый делом хотел доказать свою любовь к Отчизне. Советские люди на фронте и в тылу проявляли невиданный в истории героизм. Победа над врагом ковалась не только на военных рубежах, но и в далеком тылу неутомимым, героическим трудом всего нашего народа.

         В дни войны с особой силой проявилось величие его духа. Вся страна превратилась в единый боевой лагерь, где больше не было мирных профессий, где все дела и мысли людей были подчинены одному: как можно скорее сокрушить ненавистного врага и освободить родную землю. 
         (Звучит «Священная война», слова В. Лебедева-Кумача, музыка Б. Александрова).
         Труженники тыла… Они стояли в одном строю с доблестными солдатами Советской Армии и ковали победу на фронте мирных дел. Это они делали танки, пушки, самолеты, плавили сталь, добывали уголь, растили хлеб, согревали заботой и теплом своих сердец воинов в трудный час. Это они были незримыми участниками героических сражений, великого наступления Советской Армии и штурма Берлина. Славной страницей в историю нашей Родины вошел великий подвиг советских людей, своим самоотверженным трудом в тылу обеспечивших победу над врагом.
         Вспоминая годы войны, мы говорим великое спасибо нашим мужественным женщинам, ветеранам труда и подросткам, на чьи плечи легла в то суровое время тяжелая ноша и кто с честью выдержал все тяготы и испытания. Спасибо им за стойкость и беспредельную веру в победу, спасибо их умелым рукам, заменившим сильные мужские руки ушедших на фронт.

         Сегодня мы вспомним тех, кто сражался и побеждал в тылу, кто сутками не уходил из цехов и забоев, все свои знания, опыт, силы отдавал делу победы. Многие вспомнят суровую юность, бессонные ночи, кровавые мозоли на непривычных к тяжелой работе руках.

                                                         УЧАСТНИКИ ВОЙНЫ
                                                                              Нина Краснова       

                                                 На лице у мужчины шрамы видны,                                                                                             

                                                      На груди – медали и ордена…
         Перелистывая страницы кузбасских газет сорок первого, мы ощущаем дыхание невыразимо трудных и героических дней, первых дней и месяцев войны…  
         22 июня в 22 часа секретарь Новокузнецкого горкома партии получил телеграмму о мобилизации. Через час двадцать пять минут открылось заседание бюро горкома, утвердившее план партийно-политической работы в городе, обсудившее вопрос о замене уходящих на фронт партийных и советских работников. Такая же работа была проведена и в других городах Кузбасса. На всех шахтах, заводах, фабриках состоялись митинги. Посуровели лица труженников. Старшие из них знали, что такое война, понимали, какой грозный враг навязал народу новые испытания. За один день повзрослели, возмужали молодые, многим из которых предстояло идти на фронт.

         Любовью к Родине, ненавистью к врагу были полны слова выступавших. «Работать не покладая рук, и победа будет за нами», – говорил трудовой народ Кузбасса.

         Через день-другой с начала войны многие домохозяйки Прокопьевска пришли на шахту имени Калинина, чтобы помочь мужьям и братьям добывать больше угля. Первыми из них были Климова, Подшивалова, Залимова, Кулагина, Прядухина.

         Президиум Верховного Совета СССР 26 июня 1941 года издал Указ «О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время». Были введены обязательные сверхурочные работы от одного до трех часов в день с оплатой за эти часы в полуторном размере. Отменены очередные и дополнительные отпуска, которые заменялись денежной компенсацией. Предусматривались исключения, касающиеся подростков, больных, беременных и кормящих матерей. Но трудящиеся и сами требовали сверхурочной работы, отказывались от выходных. Введение сверхурочных работ было равнозначно увеличению комплекта рабочих на предприятиях почти на одну треть. Пенсионеры-ветераны вернулись на свои производства, отказавшись от заслуженного отдыха.

          В короткий срок освоил производство качественной стали и проката индустриальный гигант Сибири – Кузнецкий металлургический комбинат. «Зальем металлом фашистских бандитов!» – такой плакат повесили у заводских ворот кузнецкие металлурги. Цехи перестроились на военный лад. Сталевары Ходатайский, Наумов, Малышев, Федоров, Захарченко начали выдавать скоростные плавки. Доменщики Закцер, Герасимов, Ослин достигли рекордного использования полезного объема печи. Вальцовщик блюминга Заварыкин, вырубщик Кулаков работают за двоих. Все вырубщики заявили: «Нам разрешили работать без выходных дней, и мы делаем все, чтобы ни одна тонна металла не осталась на складе до следующего дня».

         Кузнецким металлургам помогают отцы, жены, братья, сестры, дети. Домохозяйка  Власова           стала электриком, Хохлова научилась управлять разливочной машиной, Васильева освоила управление трансфекаром. Женщины заявили: «Кузнецкая сталь мощным потоком обрушится на головы тех, кто в своем безумстве пытается поработить великий свободный советский народ».

         Большие трудности в связи с войной переживало село. Людей становилось все меньше и меньше. Каждый день молодые, сильные, здоровые мужчины уходили на фронт. Женщины, старики и подростки вставали на место мобилизованных в армию, трудились за двоих, троих. Сотни домохозяек и служащих районных центров пошли в колхозы. Учителя вместе с учениками трудились в поле. Колхозница А. Дуброва призвала всех женщин овладеть трактором и комбайном, а сама обязалась на сцепе двух комбайнов убрать тысячу гектаров хлебов. Ее призыв горячо подхватили девушки и женщины деревни, десятки их пошли учиться в школы механизаторов.

         Не остались в стороне и женщины городов, они внесли большой вклад в увеличение добычи угля. Жены шахтеров, служащих Осинниковского рудника встали на места ушедших на фронт мужей. Продавцы А. Скварик, П. Скрылева, Е. Супанева вышли на штабелевку леса. В первый же день они уложили 102 кубометра древесины, выполнив почти по три нормы. К заведующему лесоскладом пришли 35 домохозяек и потребовали работу. За один день Жданова, Шестакова, Волынчикова, Гребенкина уложили 350 кубов леса, перевыполнив нормы, установленные для мужчин. На шахте «Журинка-3» в Ленинск-Кузнецком одними из первых в Кузбассе работать запальщиками стали женщины. О заслуживающем внимании опыте писала газета «Ленинский шахтер». На шахте «А» начали выдвигать женщин на более сложные работы. Мотористки, закончив обучение, стали электрослесарями, а их места заняли домохозяйки. Трофимова, Мартынович, Бокова, Лебедева, Синькина, Пастухова, Головина, Широбокова начали работать в забое и в первые же дни на разборке угля перевыполнили задание. Много женщин трудятся коногонами, лесодоставщицами, на настилке и очистке путей, освобождая мужчин для непосредственной добычи угля.

         Сибирячки, пришедшие на работу в шахты, активно осваивали мужские профессии забойщиков, навалоотбойщиков, машинистов электровозов. Многие из них работали наравне с мужчинами и перевыполняли производственные нормы. Так, кочегары паровозов Синицына, Чащина, Петрова выполняли план на 240-250 процентов, забойщицы шахты «Маганак» Алексеенцева и Величко выполняли нормы на 110-115%, на шахте «Южная» забойщицы Яшева и Лосева выполняли задание на 160-180%. В конце 1942 года женщины составляли 26, 2% рабочих угольной промышленности бассейна, в числе подземных рабочих женщин было почти 21%. По некоторым трестам количество женщин, занятых на подземных работах, доходило до 40%. Женщины не только освоили мужские шахтерские профессии, они возглавляли смены, бригады, звенья. Горный инженер Мария Прохоровна Косогорова была начальником шахты «Зиминка» и в 1942 году за образцовое выполнение правительственного задания по увеличению добычи угля была награждена орденом Трудового Красного знамени, а в декабре 1943 – орденом Ленина – высшей правительственной наградой. О ней, единственной в стране женщине –начальнике шахты, много писали в те дни, посвящали ей стихи, одно из них было напечатано в журнале «Работница».
         «Все на трудовую вахту!» – популярный лозунг тех дней. Трудовая вахта стала нормой производственной жизни. В начале августа на Всекузбасскую вахту угля встали горняки киселевских шахт. Коллектив шахты № 3 дал полтора плана добычи угля, а проходку основных штреков горняки перевыполнили втрое. На седьмом участке шахты № 4-6 за день дали столько угля, сколько выдавалось раньше за три. Известный на руднике забойщик Глухонько электроотбойным молотком выдал больше двух норм, а на шахте № 5 Cкударнов побил рекорд – выполнил шесть технических норм за смену.

«Работать надо по-военному», - сказал шахтер Данилюк, - работать так, чтобы враг                  

почувствовал нашу силу. В тот день он выдал из-под щита четыре нормы.

         Каждый новый день был днем новых примеров трудового героизма. В ответ на призыв кузнецких металлургов шахтеры комбината Кузбассуголь вышли на Всекузбасский воскресник рекордной угледобычи. В этот день было добыто по бассейну сверх плана 38 тысяч тонн угля. Кроме того, шахтеры решили вносить ежемесячные отчисления от заработка в фонд обороны. Газета «Советская Сибирь» сообщила, что на Всекузбасский воскресник вышел многотысячный корпус бойцов угля. Вместе с ними спустились в шахты жены, братья и сестры горняков. Все шахты и тресты поработали отлично. Особенно отличились прокопьевцы. Второе место заняли горняки треста Куйбышевуголь.

          В сентябре на фронтах шли ожесточенные бои. Два месяца сражались наши войска в районе Смоленска, где родилась Советская гвардия. 83 дня продолжалась оборона Киева. Несмотря на огромные потери, которые несла страна, уже первые месяцы войны показали, что гитлеровский план блицкрига провалился. Советские войска не просто отступали под натиском вооруженного до зубов врага, - они смертельно бились за каждую пядь родной земли.

         И в далеком тылу каждый шахтер, металлург, химик, строитель, служащий, колхозник чувствовал себя бойцом, от которого в немалой степени зависит исход кровавой битвы. 

         Продолжал давать сверхплановый уголь коллектив анжеро-судженской шахты № 9-15. Ширилось движение двухсотников – так стали называть передовых рабочих, выполнявших нормы на 200 – 400 процентов. Движение двухсотников в дни войны развивалось не только как движение лучших стахановцев, но и как патриотическое стремление работать за двоих – за себя и ушедшего на фронт товарища. Массовое участие шахтеров во всекузбасском соревновании, в движении двухсотников обеспечило резкое повышение производительности труда. В июне 1941 года производительность одного рабочего по забою составила 110, 5, в июле – 132 тонны.  

          Большую победу одержали горняки Осинниковского рудника: к 15 сентября они завершили девятимесячную программу. Вслед за ними такого же успеха добились прокопьевцы, а днем позже закончили план трех кварталов шахтеры трестов Ленинуголь и Куйбышевуголь.

         За успехи, достигнутые горняками Кузбасса в первый год войны в развитии соц. соревнования и выполнении плана угледобычи, правительство наградило 105 человек орденами и медалями, 920 шахтеров – значками отличника социалистического соревнования.   

         Для коллектива кузнецких металлургов главным было полнее использовать все мощности, дать максимальное количество металла, бережно относиться к оборудованию. Шла напряженная борьба с потерями металла, упорядочилась разливка, ввели промежуточные механизированные устройства, удлинили пролеты. Раньше скоростные плавки были единичными, их лимитировала разгрузка. Теперь же сокращено время выдержки состава на разливочной площадке. Это позволило широко внедрить скоростные методы плавки стали и от индивидуальных рекордов перейти к убыстренной работе на всех мартеновских печах.

         Но мало выработать необходимую фронту продукцию – надо вовремя отправить ее по назначению. Тут истиными патриотами показали себя железнодорожники, они работали по нормам военного времени. На станции Белово формировали поезда за 25-30 минут. Слесарь Платонов сменял колесную пару за 27 минут вместо двух часов, полагавшихся по норме. И на железной дороге тоже женщины заняли рабочие места своих мужей, ушедших воевать. Они стали грузчиками, операторами, помощниками машинистов, кочегарами. 

         В сентябре 1941 года комсомольцы локомотивного депо по инициативе комсорга Силина начали в свободное от работы время строить бронепоезд. Через месяц бронепоезд «Металлург Кузбасса» был отправлен на фронт. Спустя год беловские железнодорожники получили письмо от командира бронепоезда старшего лейтенанта Климанова, комиссара-политрука Гаева и помощника командира дивизиона Зиновьева. Они писали: «Бойцы бронепоезда «Металлург Кузбасса» добились самых высоких показателей. Броня, кованная рабочими руками, - есть победоносная броня, ее закалка – символ тесной связи тыла и фронта».

         С фронта шли письма и от мужей, сыновей, отцов, любимых. Эти живые нити, связывающие фронт и тыл, были неразрывны.

         Тревожные вести шли с фронтов Великой Отечественной. Несмотря на огромный урон, который наносила врагу наша армия, фашистские войска продолжали продвигаться вперед. Основные свои силы гитлеровцы сосредоточили в направлении на Москву. Смертельная угроза нависла над столицей нашей Родины, Москва была на осадном положении. Эта весть болью отзывалась в сердце каждого советского человека. Тревога за Москву, за Родину, вера в победу, желание работать еще лучше – эти чувства были неразделимы, двигали всеми поступками и помыслами.

                                      Когда к столице рвался враг,

                                      Края донецкие пылали, -

                                      Огонь для яростных атак

                                      Мы в наших шахтах добывали.

         Роль тыла в борьбе с врагом особенно подчеркивалась в сообщениях Совинформбюро. В октябре сообщалось о том, что шахтеры восточных бассейнов страны крепят оборонную мощь любимой Родины, изо дня в день увеличивая добычу угля.  Шахтой «Полысаевская» заведовала   инженер Е. Г. Макарова, дочь анжерского горняка. Здесь из бункеров эстакады непрерывным потоком идет уголь, так нужный стране. Места ушедших на фронт тоже заняли женщины, они стали коногонами, взрывниками.                  

                                                                      Михаил НЕБОГАТОВ

                                        Трепетало зарево пожаров,

                                        И сквозь дрему, в холоде ночей,

                                        Видел я кузнецких сталеваров, 

                                        Освещенных заревом печей…
         С огромным воодушевлением отмечали люди 24 годовщину Великого Октября. Торжественное заседание в Москве, посвященное празднику, парад на Красной площади ярко свидетельствовали о непоколебимой уверенности отстоять столицу, страну, о высоком моральном духе и патриотизме народа, о его готовности разгромить вероломного врага.

         Второе наступление гитлеровцев на Москву было отбито. Незабываемый  подвиг совершили в дни битвы за Москву панфиловцы, в числе которых были и наши земляки-кузбассовцы Илларион Романович Васильев из села Крапивино и Николай Игнатьевич Трофимов из Таштагола. «Под Москвой должен начаться разгром врага!» – писала «Правда» 27 ноября 1941 года. И он начался. В нем участвовали не только сибиряки-фронтовики, но и сибиряки-тыловики своим самоотверженным трудом. В бой за Москву в тылу шли и Татьяна Григорьева, колхозница, ставшая забойщицей, и 12 подростков во главе с Петром Пручковским, давшие однажды на отбойный молоток восемь норм, и татарин Сулейманов, работавший один за 16 человек, и землячка Иллариона Васильева, колхозница Чайка, вязавшая в день по 6 тысяч снопов.

         14 братьев Якова Ивановича Ануфриева бьют немцев. Один из них водит танк, награжден орденом Ленина, другой – артиллерист. «Танки и орудия дают им заводы, а заводам нужен уголь. Вот я и работаю для них», - говорил в те дни Яков Иванович.

         С четырьмя сверлами, словно с пулеметами, пошел он в забой. 14 забоев, 6 параллельных штреков, 8 печей были его передовыми линиями. Горы угля заполнили  все проходы – отгребщицы едва успевали его убирать. Усталый поднялся на-гора знатный шахтер Ануфриев. За 27 человек сработал он в тот день.

         За одним рекордом следовал другой. Тысячи горняков, металлургов, химиков вели нелегкий бой на трудовом фронте. По-военному трудились и колхозники.

         Накануне нового, 1942 года, фронтовики-земляки Чикнаев, Тимошенко, Количкин, Корнев, Немчанинов после успешных боев под Москвой писали: «У нас сейчас нет другого чувства, кроме чувства ненависти к врагу. У нас нет другой мысли, кроме мысли о Родине. У нас нет другого желания, кроме желания победы. И мы твердо верим – победа будет за нами. Множьте ряды стахановцев и героев труда, давайте больше вооружения, металла, угля, больше мяса и хлеба».

         Ответить на призыв фронтовиков делом – с этой мыслью встречали трудящиеся Кузбасса 1942 год. Они внесли весомый вклад в общее дело победы над германским фашизмом. На его трудовые плечи легла вся тяжесть обеспечения углем металлургии Урала, предприятий оборонной промышленности, энергетики и транспорта Сибири.  

         Временная оккупация важнейших районов страны тяжело отражалась на ходе боевых действий и на жизни тыла. Гитлеровские армии в начале войны захватили территорию, на которой добывалось почти две трети каменного угля, выплавлялось более двух третей чугуна, около 60% стали. Прекратились поставки донецкого угля, стали и проката с южных заводов. Металлургические заводы Урала и Кузбасса становятся основными источниками металла для производства вооружения и боеприпасов, Кузнецкий бассейн – крупнейшим поставщиком коксующихся и энергетических углей. Коксующийся уголь шел на металлургические заводы Урала и Сибири, служил хорошим сырьем для коксохимии, продукты коксования использовались для производства боеприпасов. Это было очень важно, так как в связи с временной потерей части европейских районов страны Сибирь лишилась многих важных поставок. 
         Вместе с Уралом Сибирь и Кузбасс стали главным арсеналом страны, давали народу и армии все, что требовалось: сталь для танков, снаряды для пушек, уголь для электростанций и железных дорог, хлеб, мясо, одежду… Эшелон за эшелоном шли на запад, неся смерть врагу.

                                                      СПОР ГИГАНТОВ

                                                                                    Лев Ошанин

                                                 Говорят магнитогорцы:

- Эй, поспорим, брат Урал,

                                                 Принимай единоборство,

                                                 Чей вернее бьет металл!

         А с запада шли вагоны с оборудованием заводов и людьми из временно оккупированных районов. И едва ступив на кузбасскую землю, едва выгрузив из вагонов станки и машины, еще не возведя крыш для новых цехов, люди начинали немедля выдавать нужную для страны продукцию.         

         К осени 1942 года в Кузнецкий бассейн прибыли 51 предприятие, 25 учреждений и 53 учебных заведения трудовых резервов. Всего в Кузбассе было размещено более 180 тысяч человек, эвакуированных из западных районов страны. Всех надо было расселить, накормить, обогреть. Прибывшие рабочие, особенно горняки Донбасса, являлись хорошим пополнением. Только в угольную промышленность Кузнецкого бассейна за годы войны пришли 152 тысячи 824 рабочих.

         Достойный вклад в победу внесли кузбассовцы. В первые месяцы войны десятки тысяч человек, в том числе две трети коммунистов, свыше 30 тысяч комсомольцев добровольно и по мобилизации уехали из родных мест, чтобы с оружием в руках защищать Родину. Эшелон за эшелоном мчались из Кузбасса на фронт поезда с новыми частями бойцов. На рабочих местах их заменили оставшиеся в тылу, зачастую очень юные и необученные. И это сказалось на производстве основных видов продукции.

         К концу первого года войны значительно ухудшились условия работы промышленности Кузбасса, снизился уровень механизации. Это, в свою очередь, привело к снижению добычи угля, а на ряде шахт – производительности труда. Серьезной причиной такого положения была потеря значительной части квалифицированных рабочих и инженерно-технических кадров, ушедших на фронт. За годы войны шахтерские кадры не только увеличились в 1,6 раза, но и обновились на 80%. В первые месяцы войны число рабочих на шахтах Кузбасса из-за ухода на фронт многих горняков значительно сократилось. В IV квартале 1941 года штат подземных рабочих был укомплектован только на 87%, рабочих по забою – на 82%. В первом полугодии 1942 года по сравнению с довоенным временем численность основной категории угледобытчиков – подземных рабочих – сократилась на 40, 2%. Например, в тресте Анжероуголь к концу 1941 года кадровые рабочие составляли 86% к довоенному уровню; к концу 1942 года – 54; 1944 года – 28, а в1945 году – около 23 процентов, – все больше опытных рабочих уходило на фронт.

         Сокращение численности шахтеров явилось одной из главных причин снижения добычи угля в Кузбассе в этот период. Несмотря на героические усилия и успехи большинства горняков, за 8 месяцев 1942 года Кузбасс выполнил план угледобычи всего на 70, 8%, недодав стране 5, 2 миллиона тонн угля. В связи с этим партия и правительство приняли ряд мер, направленных на увеличение добычи угля. Лучшие коммунисты направлялись на подземные участки, в очистные и подготовительные забои – туда, где решалась судьба плана угледобычи. На крупные шахты бассейна были направлены парторги ЦК ВКП(б). Новосибирский обком партии командировал на два месяца для укрепления партийно-массовой работы на шахтах Кузбасса сто партийных работников. 43 промышленных предприятия области стали шефствовать над шахтами. В забои шахт пришли сотни коммунистов и комсомольцев. На подземных участках создается 110 партийных и 248 комсомольских групп.
         На шахтах бассейна под руководством парторганизаций началось движение за выполнение производственных заданий на 1000 и более процентов. Первыми тысячниками стали забойщики кемеровской шахты «Центральная» Сыстерев и Уткин, разборщик шахты «Комсомолец» Сунцов, анжерский забойщик Вдовушкин. За успехи в соревновании угольных предприятий страны только в 1942 году нескольким шахтам Кузбасса было присвоено звание «Лучшая угольная шахта Советского Союза», в том числе трижды присваивалось это звание шахте «Зиминка», дважды его удостаивалась шахта имени Ворошилова, носили это звание шахты «Центральная» и «Коксовая-1».   

          В июне-июле 1942 года на шахты бассейна по мобилизации прибыло 15 тысяч человек. В августе-сентябре в ряды горняков по путевкам ЦК ВЛКСМ влилось еще 4, 6 тысяч молодых рабочих. Но все равно в начале 1942 года по комбинату Кузбассуголь не хватало 34, 5 тысяч человек. Было намечено дополнительно к ранее принятым мерам по постановлению ГКО от 24 августа 1942 года «О неотложных мерах по увеличению добычи угля в Кузбассе» на шахты бассейна направить еще 27 тысяч рабочих. Фактически за последние 4 месяца 1942 года в Кузбасс прибыла 31 тысяча рабочих, в числе которых шесть тысяч составляла молодежь, направленная по комсомольской мобилизации. Значительно пополнялся контингент рабочих угольной промышленности и за счет местного населения, среди которого было много молодежи, женщин и шахтеров пенсионного возраста.

         Угольной промышленности Кузбасса была оказана значительная помощь рабочей силой, техникой, материалами, продовольствием, улучшались жилищно-бытовые условия рабочих. Из областных ресурсов горняки получили большое количество спецодежды, обуви и различных продовольственных и промышленных товаров. Предусматривалась прогрессивная оплата труда рабочих, выполняющих и перевыполняющих нормы выработки. Трижды – в июле 1941, августе 1942 и марте 1943 года – шахтерам повышалась заработная плата. По сравнению с другими отраслями промышленности, калорийность продуктов, получаемых по карточкам, составляла у металлургов – 139, у работников производства боеприпасов – 146, танковой промышленности – 150, а у угольщиков –160 процентов и была самой высокой в стране. 

         Забота партии и правительства о горняках и помощь, оказанная им в труднейший период Отечественной войны, была отмечена трудовым подъемом на шахтах. По итогам всесоюзного социалистического соревнования во второй половине 1942 года ряд шахт занял ведущие места. Дважды переходящее Красное знамя ГКО, учрежденное по просьбе прокопчан для лучших угольных коллективов, завоевывают горняки треста Кемеровоуголь и девять раз– коллективы шахт. Семь раз шахтерам Кузбасса вручаются переходящие Красные знамена ВЦСПС и Наркомугля.

         Произошедшее вследствие трудностей военного времени некоторое снижение добычи угля, а также производства стали и проката, было преодолено. В 1942 году Кузбасс выдал 27, 9% всего и 72, 4% коксующегося угля, добытого в стране. Металлурги в том же году дали треть чугуна, четверть стали и около половины кокса, полученных в СССР. Удельный вес качественного проката, выпускаемого на Кузнецком металлургическом комбинате, с 12, 3 в 1940 году повысился до 61, 1%.       

         Страна каждый день узнавала имена новых героев тыла. 25 декабря Кемеровский коксохимический завод досрочно завершил годовую программу, сэкономив 16, 5 миллиона рублей. За высокие образцы труда и лучшие показатели в соревновании орденами и медалями награждены 105 горняков комбината Кузбассуголь, среди награжденных 12 женщин.

         Рапортовали о своих успехах и металлурги Кузнецкого комбината. Если в первом полугодии комбинат выплавил 83 тысячи 600 тонн спецстали, то во втором полугодии – 294 тысячи тонн, в том числе много высокосортного броневого листа, которого раньше здесь не выпускали. Страна высоко оценила заслуги металлургов, наградив лучших из них орденами и медалями. Сталевары-скоростники Васильев, Чалков, Ляхов, металлурги Никитин, Нулькин, Баранов, Беликов, Кругов, машинисты-луницы Генлоухов, Можаров и многие другие получили заслуженные награды.

                                                     КМК

                                                                   Георгий Доронин  

                                       В небо льется дым рекою,

                                       Трубы смотрят в облака.

                                       Если спросишь: что такое? –

                                       Отвечают: КМК.

         Это стихотворение было написано на фронте в 1942 году бывшим редактором новокузнецкой газеты «Большевистская сталь» (ныне «Кузнецкий рабочий»). В 1942 году он добровольцем ушел на фронт, погиб в августе 1943 года.
         (Зачитать статью «Тридцать-четверка» – на площади Побед», с. 184).

         Каждый день газеты, радио сообщали о новых и новых успехах трудящихся бассейна. На лучшей в Союзе шахте «Зиминка» инженер Кривошеин и бригадир Лазарев добыли из щитового забоя 8 тысяч тонн угля в месяц. В то время такой производительности на шахтах еще не знали. Усовершенствовав технологию щитовой добычи, они подняли ее до 13 тысяч тонн. 

         Начальник этой шахты Мария Прохоровна Косогорова, первая из женщин – кавалер знака «Шахтерская слава», собрала жен горняков и обратилась к ним с просьбой: «Заводам нужен уголь. Он лежит у нас в отвалах, его некому отгружать. Помогите нам". На утро женщины поселка пришли на шахту и работали без устали.

         Когда товарищи электросварщика Ивана Алябьева с Таштагольского рудника ушли на фронт, он дал обещание работать за троих. И сдержал слово, работал не только за троих, но бывало, и за шестерых.

         Много людей ушло на фронт с Салаирского цинкового рудника, но к этому там были готовы. Ушедших заменили откатчики, а откатчиков – лесодоставщики, каждый совмещал две специальности. Росла добыча цинковых руд, выплавка цинка.

         Большие перемены произошли на золотых приисках. Парторг ЦК партии по Алтайскому приисковому управлению тов. Смольянкин писал в те дни: «Стахановским трудом, увеличением добычи золота укрепляют оборонную мощь рабочие и старатели Горношорских золотых приисков. От треста Запсибзолото управление получило переходящее Красное знамя. План добычи золота перевыполняется, себестоимость металла снижается. За время войны на прииски пришло 1500 женщин, многие из которых стали двухсотницами».

         И так было повсюду, где бы ни работал советский человек, какой бы пост, малый или большой, он ни занимал. В те дни на газетных страницах рядом стояли имена героев фронта и героев тыла.

                                                                                         В. ЛЕВШИН

                                  Не победить страну, в которой мирных нет,                                                                       

                                  Где каждый бьет врага – трудом или снарядом,

                                  Где музыкант, артист, художник и поэт

                                  С поэмой и штыком идут с бойцами рядом.

         Уделяя исключительное внимание ускоренному развитию промышленности Кузбасса, приобретающей все большее значение в обороне страны, в целях улучшения руководства мощным индустриальным районом, Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 26 января 1943 года выделил Кузбасс  из состава Новосибирской  в самостоятельную Кемеровскую область. Ей передавалось 17, 5% территории Новосибирской области, на  которой находилось 23 района, 17 рабочих поселков и 9 городов и проживало 42,1 процента населения. Областным центром стал город Кемерово.
         Государственный Комитет Обороны решил перенести управление угольной промышленностью Кузбасса из Новосибирска непосредственно в бассейн, где было создано два комбината. Один из них – Кемеровоуголь – был расположен в областном центре и включал шахты центральных и северных районов, выдававших, главным образом, энергетические угли. Второй – Кузбассуголь – размещался в Прокопьевске и включал южные районы, выдававшие, в основном, коксующиеся угли.

         К июню 1941 года шахтный фонд Кузбасса насчитывал 41 единицу. В первые же военные месяцы по решению партии и правительства заложили еще 11 небольших шахт и штолен. Всего за годы войны в бассейне были введены в действие 10 шахт общей мощностью 5 млн тонн угля в год. От размеров добычи угля в Кузбассе зависело развитие химии, машиностроения и ряда других отраслей, определяющих военную мощь нашего государства. На кузнецких углях выплавлялось в те годы до 80% металла, производимого в стране.        
         История развития Кузнецкого бассейна, в особенности его тяжелой индустрии, в годы войны – это летопись героического, самоотверженного труда шахтеров Прокопьевска, Ленинска-Кузнецкого, Анжеро-Судженска, Осинников  и других угольных центров, металлургов Новокузнецка, Белова, Гурьевска, химиков Кемерова, машиностроителей Киселевска.     

         За годы войны был реконструирован ряд шахт и построены новые угольные предприятия, создана буро-сбоечная машина, получила широкое применение прогрессивная щитовая система отработки угля. Металлурги освоили производство качественной броневой стали в больших мартеновских печах, что до тех пор считалось невозможным. 

         В беспримерном соревновании советской и немецкой металлургии, спор которых решался на полях войны и в тылу, полностью победила наша металлургия, обеспечив военную и, прежде всего, танковую промышленность таким металлом, который превосходил по качеству металл предприятий Круппа и других фирм Германии. Газета «Правда» писала 15 ноября 1942 года: «Немцы рассчитывали ударом по металлургии свалить с ног нашу промышленность, задушить ее в тисках металлического голода, но советские металлурги и прежде всего металлурги Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов сумели обеспечить военную индустрию металлом для танков, орудий, снарядов». За освоение производства качественной стали группе металлургов Кузбасса была присуждена Государственная премия.       

         Особенно знаменитым был молодой сталевар Александр Чалков, один из первых освоивший скоростную выплавку броневой стали на большегрузной печи, лауреат Государственной премии. Он передал свою премию 20 тысяч рублей в Фонд обороны, и на эти деньги по его просьбе было изготовлено 400 автоматов ППШ для Сибирской гвардейской стрелковой дивизии. На автоматах стояла надпись «Сибиряку – от Чалкова». Приказом командования дивизии знатному сталевару-скоростнику было присвоено звание «Почетный гвардеец». О Чалкове неоднократно писали газеты, ему посвящали стихи, писали благодарные и ободряющие письма с фронта, его портрет не сходил с Доски почета КМК.

                                                                                                        Г. Доронин

                                                САША-ГВАРДЕЕЦ – ТОВАРИЩУ ЧАЛКОВУ

         Значительное развитие в годы войны получили химическая и коксохимическая промышленность. О роли Кузбасса в этой отрасли можно судить по тому, что на производимом здесь сырье изготовлялось 48%  боеприпасов, выпускаемых отечественной промышленностью. Большое значение при этом имела разработка метода интенсификации производства связанного аммиака как  важнейшего сырья для изготовления боеприпасов. Не случайно Кемеровский азотнотуковый, а затем коксохимический заводы были первыми предприятиями своей отрасли, удостоенными ордена Ленина.

         За годы Отечественной войны в Кузбассе были заново созданы такие отрасли промышленности, как аллюминиевая, ферросплавная, электромашиностроение, производство пластических масс, химико-фармацевтическая, анилинокрасочная и другие. 

         Свой вклад в победу внесли энергетики, строители, работники лесной, пищевой и других отраслей промышленности, труженники села. Кузбасс превратился в один из крупнейших военно-хозяйственных центров страны.   

         Никогда не проявлялись с такой силой, как в дни войны, величие духа и несгибаемость воли наших женщин, их преданность, верность, любовь к Отчизне, их безграничное упорство в труде. Они работали и за себя, и за тех, кто ушел на фронт.                                                                                                 

       «Если бы удалось найти такие весы, чтобы на одну их чашу можно было положить военный подвиг наших солдат, а на другую – трудовой подвиг наших женщин, то чаши этих весов, наверное, стояли бы вровень, как стояли, не дрогнув, под военной грозой в одном строю с мужьями и сыновьями героические советские женщины».  

       Газета «Правда» писала 8 июня 1942 года: «Из поколения в поколение будет передаваться слава как о тех, кто в годину грозных испытаний защищал Советскую Родину с оружием в руках, так и о тех, кто ковал это оружие, кто строил танки и самолеты, кто варил сталь для снарядов, кто своими трудовыми подвигами был достоин воинской доблести бойцов. Наши дети и внуки с благоговением будут вспоминать о героях труда наших дней как о героях великой освободительной Отечественной войны».

         Когда в сентябре 1943 года нашими войсками был освобожден Донбасс, на всех предприятиях и в колхозах Кузбасса прошли собрания и митинги. Повсеместно начался сбор средств, продуктов, одежды, обуви, учебников для Донбасса. Все шахты Прокопьевска встали на фронтовую вахту в честь освобождения Донбасса. Их примеру последовали и другие рудники Кузбасса.

                                                                                       П. Гуськов

                                                       Нет, в Кузбассе не забыли

                                                       Наши речи и мечты,

                                                       Как их с врубовкой учили

                                                       Разговаривать на «ты».

                                                       Рук тепло не позабыли

                                                       И сердец донецких жар…  

         Создание новых материальных стимулов и вдохновляющие успехи Красной Армии на фронте вызвали на шахтах Кузбасса новый трудовой подъем. Уже в первом полугодии 1943 года шахтеры добыли для страны почти на 3 миллиона тонн угля больше, чем за соответствующий период 1942 года, но все равно еще не дотягивали до выполнения плана, что создавало затруднения для черной металлургии. В Кузбасс еще раз были направлены значительные силы новых рабочих. Изо дня в день горняки набирали темпы и увеличивали добычу угля. 

         Летом молодые горняки шахты им. Ворошилова призвали молодежь бассейна в честь 25-летнего юбилея ВЛКСМ дать к этой дате 100 эшелонов угля, добытого и отгруженного в выходные дни и нерабочее время. Обязательство это было перевыполнено почти втрое. Юбилей славного Ленинского комсомола был отмечен добычей 280 тысяч тонн дополнительного топлива.

         После длительного отставания, в сентябре 1943 года горняки бассейна выполнили государственный план. Уже в третьем квартале среднесуточная добыча увеличилась более чем на 3 тысячи тонн. Еще большие успехи были достигнуты в четвертом квартале, в ноябре все 8 трестов перевыполнили государственный план. Страна получила от шахтеров Кузбасса более 140 тысяч тонн сверхпланового угля, в том числе более 52 тысяч тонн коксующегося. В 1943 году на Кузбасс приходилось почти три четверти всесоюзной добычи коксующихся углей. Обязательство увеличить добычу угля по сравнению с 1942 годом на 4 миллиона тонн было успешно выполнено. 

         Переломный год в ходе Великой Отечественной войны явился переломным и для угольного Кузбасса. Самоотверженным трудом отвечали шахтеры на победы Красной Армии.  

         В 1944 году было добыто и выдано на-гора угля на 2 млн 212 тысяч тонн больше, добыча коксующихся углей увеличена на 2 миллиона 340 тысяч тонн по сравнению с 1943 годом, что было продиктовано растущими потребностями металлургических и оборонных заводов в коксе. 22 мая 1944 года ГКО принял новое постановление «О мерах увеличения добычи и качества коксующихся углей на шахтах Кузнецкого бассейна». Была значительно повышена заработная плата шахтеров, увеличены нормы продовольственного снабжения, введено дополнительное питание для подземных рабочих, занятых на добыче коксующегося угля, расширена сеть столовых и магазинов, вводились в строй жилищно-бытовые объекты. И шахтерская гвардия не осталась в долгу. План 1944 года был выполнен. В этом году шахтеры  Кузбасса 16 раз завоевывали знамя ГКО и 19 раз – знамя ВЦСПС и Наркомата угольной промышленности. Угольным трестам бассейна 12 раз присуждались знамена ГКО и 5 раз – знамена ВЦСПС и Наркомугля. 

         Кузбасс с гордостью отчитывался перед страной и правительством о своих достижениях: 

         «…Мастер отбойного молотка Егор Егорович Девяткин за год выполнил три годовые нормы. Когда Красная Армия вступила в Восточную Пруссию, Девяткин встал на фронтовую вахту и в течение декабря ежедневно выполнял более 9 норм. Киселевский шахтер Василий Романович Семыкин, удостоенный звания Героя Соц. Труда,  за 11 месяцев выполнил годовую норму трех забойщиков. Знатный шахтер шахты «Журинка» Иван Гаврилович Гайдашов выдал на-гора два эшелона угля, добытого сверх годовой нормы. Старый шахтер Ленинского рудника Константин Уварович Изместьев, соревнуясь с сыном Василием и дочерью Александрой, отличившимися в боях против немецких фашистов, еще в мае одним из первых в Кузбассе выполнил свою годовую норму, а Октябрьскую годовщину встретил выполнением второй годовой нормы.

         Молодые горняки Кузбасса дали слово добыть в нерабочее время 500 эшелонов угля. Они честно выполнили свои обязательства и дали в подарок Родине 700 эшелонов.

         Так трудились шахтеры Кузбасса в 1944 году» («Кузбасс», 20 января 1945 г., 954 300 подписей).   

         В последнем военном году Кузнецкий бассейн давал почти столько угля, сколько добывалось царской Россией накануне первой мировой войны. Важнейшим достижением кузнецких горняков в военные годы следует считать рост добычи коксующихся углей с 6, 9 млн тонн в 1940 году до 12, 9 млн тонн в 1945 году – более чем на 87%, что спасло от топливного голода металлургию страны.  
         За особые заслуги в увеличении добычи угля коллективу шахты «Коксовая-1» после окончания войны было вручено на вечное хранение переходящее Красное знамя ГКО. Осинниковскому руднику, шахтам «Капитальная-1» и «Пионерка», тресту Прокопьевскуголь были вручены на вечное хранение знамена ВЦСПС и Наркомата угольной промышленности. 

         Не только трудовыми вахтами помогали кузбассовцы фронту. Проводили субботники и воскресники, трудились в нерабочее время и в выходные дни, собирали для бойцов обмундирование, теплые вещи, продукты, сдавали деньги, облигации и ценности в Фонд обороны, отдавали дневные и сверхурочные заработки, компенсацию за неиспользованный отпуск, шили, вязали, выращивали хлеб, овощи, картофель, откармливали бычков и овец для армии, стряпали сибирские пельмени, отправляли посылки… Но были подарки и посущественней. Немалый свой вклад во всенародный фонд обороны внесли труженники Кузбасса.

«Построим на свои средства авиаэскадрилью «Шахтер Кузбасса» – сказали горняки шахты «Коксовая-1». Их призыв поддержали трудящиеся всех городов области.

Металлурги решили построить на свои средства танковую колонну и назвать ее «Кузнецкий металлург». 

Решили не отставать от всех и строители. Они начали сбор средств на танковую колонну «Строитель Кузбасса».

Колхозники барзасского района постановили: построим самолет «За Родину». 

Молодежь Прокопьевска собрала на эскадрилью «Новосибирский комсомолец»195 тысяч рубл.

         В сбор средств на постройку авиаэскадрильи «Трудовые резервы» включились учащиеся ремесленных училищ.

         Колхозники Ленинск-Кузнецкого района собрали на боевое оснащение армии 1 850 226 рублей.

         Ленинск-Кузнецкий горфинотдел сообщал, что в 1942 году на строительство танков и самолетов поступило более 3,5 млн рублей, а за 7 дней 1943 года – 152 000 рублей.

         Трудящиеся города Кемерова внесли на вооружение армии 4 815 500 рублей.

         Школьники, отрабатывая в колхозах, на воскресниках, собирали деньги на авиаэскадрилью «Школьник Кузбасса», «Дед Мороз», на подводную лодку «Советский пионер», на танк «Пионер».

         «Боевая подруга» - так была названа танковая колонна, созданная на средства живущих в Кузбассе жен командиров Красной Армии.

         Трудящиеся Кузбасса решили провести сбор средств на постройку танков для            прославленного гвардейского Нежинского механизированного корпуса. В своем письме воинам соединения они сообщали: «В дополнение к ранее собранным 188 миллионам рублей мы собрали на вооружение вашей части еще 97 млн 122 тысячи рублей и обратились к Верховному Главнокомандующему Вооруженных сил с просьбой присвоить ей наименование Кузбасской». 

         Пожелание кузбассовцев было удовлетворено. Танки, изготовленные на собранные ими средства, были вручены Нежинскому корпусу, и приказом Верховного Главнокомандующего от 2 августа 1944 года ему присвоено наименование Кузбасского. Танкисты участвовали в освобождении Польши, Чехословакии, в штурме Берлина. Корпус был награжден орденом Суворова II степени.    

         Забота о нуждах армии совмещалась с повседневной заботой о семьях фронтовиков, об осиротевших детях. Им в первую очередь ремонтировали квартиры, снабжали их топливом, овощами, одеждой, сеном для скота, устраивали детей в детские ясли и сады, выделяли дополнительное питание, кормили бесплатно в столовых.

         В тяжелые дни 1941-1942 годов из прифронтовых районов первыми вывозились дети. И когда в Сибирь начали прибывать эшелоны с детьми, тысячи дверей гостеприимно раскрывались перед ними. В организации и оборудовании детских домов активное участие приняли комсомольские организации. Комсомольцы и молодежь готовили игрушки, собирали одежду и обувь. В детские дома горкомами и райкомами комсомола было направлено 133 лучших педагога-комсомольца.

         Общая беда, годины тяжких испытаний еще крепче сплотили советских людей. В нерушимой связи народа и армии рождалась та несокрушимая сила, которая привела к победе над фашизмом.
         В суровые годы Великой Отечественной войны славный героический путь прошли тысячи сыновей и дочерей Кузбасса. В их боевых делах воплотились стойкость и мужество всего народа, его несгибаемая воля к победе. Не случайно, сибирские части всегда направлялись на ответственные участки сражений, где решалась судьба Родины. Сыны земли Кузнецкой бились с врагом на всех фронтах. Неувядаемой славой покрыли себя сибиряки в битвах под Москвой, Ленинградом, Сталинградом, на Курской дуге, при форсировании Днепра и штурме Берлина. Всюду, где бы ни сражались сибиряки-кузбассовцы, они проявляли высокий патриотизм и беззаветную преданность Родине. Многие из них за ратные подвиги награждены правительственными наградами.

         За особо выдающиеся подвиги в годы ВОВ 180 наших земляков удостоены звания Героя Советского Союза, из них 31 человек – посмертно. В числе Героев-кузбассовцев - одна женщина,   девять генералов, один дважды Герой – артиллерист Афанасий Петрович Шилин. Первыми из кузбассовцев в Отечественную войну получили звание Героя летчик Иван Черных из Киселевска, повторивший подвиг Николая Гастелло (его имя носит машиностроительный завод, где он работал до войны, и улица в г. Советске Кировской области; героическому экипажу бомбардировщика, которым командовал И. Черных, посвящена почтовая марка, выпущенная в 1971 г.), затем бойцы-панфиловцы Илларион Васильев и Николай Трофимов, изумившие мир своим бесстрашием в бою под Москвой. Героями Советского Союза стали летчик Валентин Георгиевич Козлов, инструктор Анжеро-Судженского и Кемеровского аэроклубов Алексей Николаевич Дергач, санинструктор, воспитанница Ленинск-Кузнецкой комсомольской организации Зинаида Михайловна Туснолобова-Марченко, оставшаяся из-за ранений без рук и ног (сам военком города с офицером мобилизационного отдела встретил на станции и доставил домой Зинаиду, в городском военкомате вручили ей первую правительственную награду – орден Красного Знамени). Кемеровчанин Зиновий Петрович Коншин, новокузнечанин Николай Григорьевич Ерилов, мариинец Дмитрий Семенович Илющенко и многие другие стали кавалерами трех орденов Славы.

         Велик вклад в победу наших земляков-героев. Можно привести немало примеров одиночного и коллективного геройства из их боевой жизни. 

         Среди легендарных защитников Брестской крепости сражался Родион Ксенофонтович Семенюк, аппаратчик коксохимического производства Кузнецкого комбината. Он спас боевое знамя части в первые дни войны. В одном партизанском отряде вместе с Зоей Космодемьянской сражалась кемеровчанка Вера Волошина. Раненой она попала в руки фашистов и геройски погибла. 

         Пал смертью героя кузнечанин Виктор Иванович Полосухин, командир 32-й стрелковой дивизии. Маршал Советского Союза Г. К. Жуков писал в воспоминаниях: «На Можайском направлении одной из лучших в ожесточенных схватках с врагом проявила себя 32-я стрелковая дивизия полковника В.И. Полосухина. Спустя 130 лет после Наполеона этой дивизии пришлось скрестить оружие с врагом на Бородинском поле, том самом, что является нашей национальной святыней, бессмертным памятником русской воинской славы. Ее воины не уронили этой славы, а приумножили ее».

         Шахтер из Киселевска, ветеран конной армии Буденного, участник борьбы с колчаковщиной в Сибири А.Г. Чумов – артиллерист в Отечественную войну. В бою за литовский город Шауляй враг крупными силами пытался прорвать нашу оборону. Двадцать восемь танков шли на рубеж орудия, где наводчиком был Афанасий Гаврилович. В неравном бою погибли все его товарищи. Но наводчик не дрогнул – продолжал разить врага и уничтожил 4 танка, 2 автомашины с пехотой, 2 транспортера и 4 пулеметных расчета. Выстоял сибиряк, стал героем. 

         Воспитанник комсомола, новокузнечанин, летчик-истребитель Л. В. Дема, в воздушных боях лично сбил 16 вражеских самолетов. Прикрывая свои наземные войска, Леонид Васильевич заметил «Фокке Вульф», решительно атаковал его и вынудил приземлиться на наш аэродром. Возвращаясь с задания, старший лейтенант Дема встретил 12 «Юнкерсов», пытавшихся бомбить советские боевые порядки. Он смело вступил в неравный бой, а когда кончились боеприпасы, повел свой самолет на таран… Летчик остался жив. Отвага и высокое летное мастерство Демы было по достоинству отмечены Родиной.             

         Танк “Т-34” командира М.А. Леонова, бывшего работника колхоза “Новый мир” Топкинского района, в бою за поселок Зеленое на Украине, пробившись через огневую завесу, глубоко вклинился в расположение неприятельской пехоты. Фашисты подожгли танк. Ни один член экипажа не покинул горящей машины. Храбрецы продолжали вести огонь из пушки и пулеметов, нанося врагу урон…

         Погибли отважные воины вместе со своим командиром-сибиряком. Геройский экипаж посмертно удостоен звания Героев.

         Командир танковой роты А.Я. Власов первым ворвался в пригород Берлина и захватил мост через реку Шпрею. В бою за вокзал уничтожил бронепоезд, три зенитные батареи, 40 солдат и офицеров, 17 фашистов взял в плен, занял 18 кварталов города. Андрей  Яковлевич стал Героем Советского Союза. 

         В 1943 году, преследуя противника, советские войска вышли к Днепру. Нужно было сходу форсировать реку и захватить плацдарм на западном берегу. Обратились к добровольцам. Их оказалось две с половиной тысячи, среди которых было 33 кузбассовца. Родина отметила Золотой Звездой каждого.     

         Долиной смерти прозвали немцы место, которое в течение целого дня защищал Герой Советского Союза Василий Дубинин, превратив его в могилу для сотни фрицев.

         Прославленный снайпер Алексей Умнов, анжерский шахтер, истребил за полгода более 40 немцев и награжден орденом Славы. Бывший шахтер Осинниковского рудника Петр Ефимов за год сбил больше 20 фашистских самолетов и удостоен звания Героя Советского Союза.

         В Берлине в Трептов-парке установлен монумент советскому воину-освободителю, спасшему под обстрелом немецкую девочку. Прообразом бронзового воина послужил знаменосец 220-го гвардейского полка гвардии старший сержант Николай Масалов, почетный гражданин Берлина, призванный на фронт Тисульским райвоенкоматом. После войны он до конца жизни жил в Тяжине.
         По приказу Ставки Верховного Главнокомандующего еще в августе 1941 года началось формирование 376-й стрелковой дивизии, костяком которой были рабочие шахт и заводов Кузбасса. Постановлением Военного совета Сибирского военного округа этой дивизии было присвоено наименование “Кузбасской”, а входящие в ее состав полки именовались по месту их комплектования. Воины-кузбассовцы дали клятву: “Гордо нести имя крупнейшего промышленного центра страны – детища пятилеток, оправдать это имя в боях с фашистскими захватчиками, твердо помня о традициях сибирских стрелков”.

         В конце декабря 376-я Кузбасская дивизия прибыла на станции Большой Двор и Дыми Северной железной дороги. После 250-километрового марша в канун нового года она вступила в бой с врагом на Чудовском направлении. В это же время 225-я стрелковая  дивизия, один из полков которой состоял в основном из кузбассовцев, билась с врагом под Новгородом, не давая гитлеровцам перебрасывать части к Ленинграду. Здесь в ночь на 29 января 1942 года трое бойцов из 299-го стрелкового полка новокузнечане коммунисты Александр Семенович Красилов, Иван Саввич Герасименко, Леонид Арсентьевич Черемнов совершили бессмертный подвиг. Когда взвод разведки оказался обнаруженным врагом и был прижат к земле пулеметным, минометным и артиллерийским огнем, они бросились на амбразуры дзотов и, закрыв их своими телами, заставили замолчать фашистские пулеметы. Президиум Верховного Совета СССР 21 февраля 1944 года посмертно присвоил трем сибирякам звание Героев Советского Союза. Поэты Николай Тихонов и Павел Шубин посвятили им свои стихи. В г. Новгороде, в центре Ярославова Дворища, вблизи от места гибели кузбассовцев, высится обелиск, воздвигнутый в память об их подвиге.   

         (Можно зачитать отрывки из книги “Кузбасс – фронту”:

                                               ГДЕ СИБИРЯКИ – ТАМ ПОБЕДА (с. 53-55) 

                                                         ГЕРОИ ВОЙНЫ (с. 392-393)

         Родина высоко оценила храбрость и мужество сибиряков, отметив их ратные подвиги высокими наградами. Орденами и медалями было награждено в 22-й гвардейской дивизии 14 053 человека, в 303-й – 11 239, в 376-й – 8 265 человек. Видные советские и зарубежные военачальники дали высокую оценку мужеству и стойкости сибиряков. Генерал-майор Алексей Игнатьев писал: «…им первым было присвоено звание гвардейцев под стенами Москвы, они оправдали его в великой битве под Сталинградом. Где сибиряки – там победа, командовать ими – великое счастье для любого командира. … Честь и хвала бойцам-сибирякам, вечная, благодарная память павшим героям». 

         (Можно зачитать там же:       ГЕРОИ ТЫЛА (с. 393-394)

         Газета «Правда» писала 27 июля 1945 года: «За время войны с особенной силой сказалась роль Кузбасса и Урала в обороноспособности Советского Союза. На их угле и металле жила вся военная промышленность. Кузбасс помогал освобождению Донбасса. Кузбасс участвовал в очищении советских земель от немецких оккупантов. Труженники Кузбасса были незримыми участниками великого штурма Берлина. …Кузбасс сыграл громадную роль в Великой Отечественной войне, и его заслуги перед отечеством не забудет история».

         В заключение вечера звучит песня «День Победы» (муз. Д. Тухманова, сл. В. Харитонова). 
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