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НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ 
«ВОСПИТАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ ДЕТЕЙ С НАРУШЕНИЯМИ РАЗВИТИЯ»
Буковцова, Н. И.

Проектирование современного урока в условиях инклюзивной практики: содержательный и технологический аспекты / Н. И. Буковцова, Л. А. Ремезова. - Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями

 развития. - 2020. - № 4. - С. 27-36.

   В статье представлены содержательный и технологические аспекты, раскрывающие специфику проектирования современного урока в начальной школе в условиях инклюзивной практики в контексте требований ФГОС НОО обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

Галкина, В. А.  
Специфика функционирования семей, воспитывающих детей с особыми образовательными потребностями / В. А. Галкина, Е. С. Унковская. - Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2020. -

 № 1. - С. 62-67. 

   В статье рассматриваются некоторые особенности семей, воспитывающих детей с особыми образовательными потребностями, обусловленными нарушениями интеллекта и расстройством аутистического спектра; психологический портрет родителей и модели их проведения.
Денискина, В. З.

Из опыта воспитания слепого ребёнка в семье (часть 1) / Венера Закировна Денискина. -  Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2020. - № 3. - С. 26-34.
Денискина, В. З.

Из опыта воспитания слепого ребёнка в семье (часть 2) / Венера Закировна Денискина. -  Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2020. - № 5. - С. 57-65.

Денискина, В. З.

Из опыта воспитания слепого ребёнка в семье (часть 3) / Венера Закировна Денискина. -  Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2020. - № 6. - С. 67-76.
Денискина, В. З.

Из опыта воспитания слепого ребёнка в семье (часть 4) / Венера Закировна Денискина. -  Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2020. - № 7. - С. 66-77.
    Кандидат педагогических наук, доцент кафедры тифлопедагогики МПГУ Венера Закировна Денискина рассказывает о своем опыте обучения навыкам бытового характера. Вспоминает, какой вклад в обучение Венеры сделала её  мама. Как обучала самым простым, но таким необходимым навыкам для незрячего и слабовидящего ребенка. 
Екжанова, Е. А. 

Психолого-педагогические особенности тьюторского сопровождения детей с тяжелыми множественными нарушениями развития в условиях образовательной организации / Е. А. Екжанова, В. В. Дубинина. - Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2020. - № 2. - С. 26-33. 

    В статье рассмотрены психолого-педагогические особенности тьюторского сопровождения детей с тяжелыми множественными нарушениями развития в условиях образовательной организации. Раскрыты приоритеты тьютерского сопровождения в процессе занятий в классе, во внеурочной деятельности и в условиях надомного обучения. Описаны примеры диагностики и   результаты исследования по теме статьи, кратко изложены полученные практические рекомендации по организации работы тьютора.

Яковлева, Г. В.

Научно-методическое сопровождение инновационных проектов как условие профессионального развития педагогов, работающих с детьми с ОВЗ / Г. В.

 Яковлева. - Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2020. - № 2. - С. 69-76. 

   В статье представлена система научно-методического сопровождения,  реализуемая дошкольными образовательными учреждениями инновационных проектов федерального, регионального, муниципального уровней со стороны учреждения дополнительного профессионального образования.
НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ  «ДЕФЕКТОЛОГИЯ»
Айвазян, Е. Б.

Семья ребёнка с ОВЗ в ситуации вынужденной самоизоляции: анализ материалов опроса / Е. Б. Айвазян, А. В. Павлова, Ю. А. Разенкова. -  Текст : непосредственный // Дефектология. - 2020. - № 6. - С. 3-13.

   В статье предоставлены результаты исследования ситуации 455 семей, воспитывающих детей раннего, дошкольного и школьного возрастов с ограниченными возможностями здоровья в условиях самоизоляции на территории Российской Федерации (2020). Представлена феноменология трудностей семьи ребенка с ОВЗ, характерных для периода режима вынужденной самоизоляции в 2020  году. Проанализирована структура потребностей семей, проведен обзор возможности их удовлетворения образовательными организациями в формате он-лайн. Показана необходимость обеспечения вариативной психолого-педагогической и социальной поддержки семьи.

Кузьмичева, Т. В.

Педагогическая рефлексия как механизм индивидуализации образовательной деятельности обучающихся с ОВЗ / Т. В. Кузьмичева. - Текст :

 непосредственный // Дефектология. - 2020. - № 6. - С. 42-49.

   В статье рассматривается проблема категории индивидуализации образовательной деятельности обучающихся с ОВЗ, апробирован метод педагогического диалога, позволяющий получить информацию о профессиональных затруднениях педагога, отражающихся как в их сознании, так и профессиональных действиях и препятствующих развитию инклюзивных практик.

Лемех, Е. А.

Инклюзивный отдых и инклюзивное обучение: отношение родителей / Е. А. Лемех, О. Ю. Светлакова, В. В. Хитрюк. - Текст : непосредственный // Дефектология. - 2020. - № 3. - С. 57-64.

   В статье изложены результаты исследования отношения родителей к обучению и воспитанию их нормально развивающихся детей вместе со сверстниками с особенностями психофизического развития в условиях учреждения образования и оздоровительного лагеря. Осуществлен сравнительный анализ информированности родителей о сущности инклюзивного образования, возможностей обучения их ребенка в школе, реализующей инклюзивный подход, и инклюзивной смене в загородном оздоровительном лагере, представлений родителей о трудностях, которые испытывает ребенок в процессе совместного образования.

Матасов, Ю. Т.

Инклюзивный проект: пределы разумного воплощения / Ю. Т. Матасов. - Текст : непосредственный // Дефектология. - 2020. - № 1 - С. 18-24. 

   В статье обсуждаются проблемы, связанные с современным состоянием российского инклюзивного проекта. Обращается внимание на несовместимость принципов, методических приемов и средств обучения нормально развивающихся детей и детей с ограниченными возможностями здоровья (в особенности, детей с  интеллектуальной недостаточностью) в условиях инклюзии.
Одинокова, Г. Ю.

Взгляд на агрессивные проявления детей раннего возраста с ОВЗ во взаимодействии с матерью / Г. Ю. Одинокова, Е. В. Орлова. - Текст : непосредственный // Дефектология. - 2020. - № 6. - С. 14-23.

   В статье рассматриваются агрессивные проявления детей раннего возраста с ОВЗ во взаимодействии с матерью. Предпринята попытка проанализировать и объяснить их в контексте появления у ребенка самостоятельных желаний в рамках личностных преобразований, происходящих у типично развивающихся детей в период кризиса первого года жизни. Анализ особенностей материнского поведения подтверждает правомерность такого подхода.
Соловьева, Т. А.                                                  
Цифровая образовательная среда для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и с инвалидностью: основные понятия и их характеристика / Т. А. Соловьёва. - Текст : непосредственный // Дефектология. - 2020. - № 2. - С. 42-56.                                                          

   В статье предпринята попытка конкретизации понятий «цифровая              образовательная среда для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и с инвалидностью", "специальный и адаптированный цифровой образовательный контент". Предложены базовые и вариативные характеристики цифровых образовательных решений адресованных детям и взрослым с ограниченными  возможностями здоровья и с инвалидностью. Рассмотрены категории следующих групп: нарушение слуха, нарушение зрения, нарушения речи, нарушения опорно-двигательного аппарата, нарушения интеллекта, задержка психического развития,                        расстройства аутистического спектра, множественные тяжелые нарушения развития.                                                         
НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ 

«ДОШКОЛЬНАЯ ПЕДАГОГИКА»
Архипова, О. М.

Влияние современных информационных технологий на здоровье детей дошкольного возраста / О. М. Архипова. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 10. - С. 6-8.

  В статье приводятся исследования российских и зарубежных ученых о киберсоциализации. Какую пользу и вред несут в себе современные гаджеты и бесконтрольное времяпрепровождение за ними?

Березкина, Ю. В.

Квест-игра «В гостях у Бабушки Забавушки» / Ю. В. Березкина. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 1. - С. 46-48. 

   Совместная образовательная деятельность посвящена развитию связной речи.

Богун, О. В.

Коррекционно-развивающее занятие для дошкольников 6-7 лет «В гостях у Эльфа» / О. В. Богун. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 3. - С. 58-61. 

  Автор рассказывает о разработанной им коррекционно-развивающем занятии «В гостях у Эльфа» для реализации эмоционального развития детей. Эмоциональное развитие и воспитание являются фундаментом, на котором закладываются всю жизнь и реконструируется здание человеческой личности. На занятии использованы все необходимые технологии: игровые, здоровьесберегающие, песочная терапия, сказкотерапия, терапия ветром и светом, упражнения в темной сенсорной комнате, танцевально-двигательная терапия, музыкальная терапия.
Галиева, Н. Г. 

Лэпбук в музыкальном развитии детей дошкольного возраста / Н. Г. Галиева. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 1. - С. 32-33. 

   Лэпбук – это интерактивная книжка, в которой интерактивность достигается путём различных видов деятельности ребёнка - игры, раскладывания, раскрашивания, складывания и пр. Автор раскрывает особенности создания лэпбука для детей.
Данищенко, Т. Г.

Роль изостудии в организации развивающей среды детского сада / Т. Г. Данищенко. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 4. - С. 32-34.

   Развивающая среда - это один из факторов, влияющих на развитие детей. Красиво оформленные помещения детского сада способны поднимать настроение, знакомить с новым, побуждать к творчеству и общению. Красота помогает воспитывать эстетические чувства, эмоциональную отзывчивость и устанавливать связи с прекрасным миром искусства и творчества. В статье рассказывается как проектировать развивающую среду, какие работы необходимо проводить по обогащению развивающей среды.
Демянец, Я. Г.

Игровая книга как средство развития и поддержки детской инициативы / Я. Г. Демянец. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 9. - С. 14-16.

   Главное преимущество игровой книги - специальный формат, который заинтересует ребенка и поможет ему изучить её содержание в короткий срок, понять и запомнить материал, а также повторить его в любое удобное время. Она сделана из приятной на ощуп ткани со множеством окошек, дверей, кармашков, подвижных деталей, которые ребенок может открывать, выдвигать, складывать  по своему усмотрению. Страницы книги имеют различные задания, размещенные в отдельных кармашках.

Дмитричева, Н. С.

Картотека игр и игровых упражнений с кинетическим песком с детьми дошкольного

 возраста / Н. С. Дмитричева. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 1. - С. 65-67. 

   Игры и игровые упражнения с кинетическим песком способствуют улучшению мелкой моторики кистей, а также повышению тактильной чувствительности, таким образом содействуя более активному развитию речи ребенка. В статье описаны игры для детей от 2 до 5 лет.
Добрецова, О. А.

Ковролинография как одна из современных игровых технологий в обучении детей с ОВЗ / О. А. Добрецова. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 1. - С. 18-20. 

   Ковролинография - это занимательный комплекс развивающих игр на ковролине. За основу мероприятий автор статьи взяла одно из направлений методики В. Воскобовича, в которой он использовал сенсорную стену из ковролина с наглядным материалом на "липучках". Ковролинограф позволяет организовывать образовательную деятельность с детьми фронтально, по подгруппам и индивидуально, а также применяется детьми в свободной деятельности.
Жарикова, Н. А.

Игры для формирования у детей интереса к чтению / Н. А. Жарикова. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 5. - С. 66.

   В статье представлены несколько игр для привлечения ребенка к чтению: «Внимательный художник» - игра на развитие слухоречевого восприятия, внимания и памяти. «Сказка под рукой» - игра на развитие ассоциативного мышления, связную речь, воображение, смекалку. «Ассорти» - игра развивает мышление, память, учит устанавливать последовательность событий. «Сундучок сказок» - игра развивает мышление, опосредованную память, умение устанавливать причинно-следственные связи, речь. «Сказочные бусы» - игра учит выделять главное и второстепенное, расширяет словарный запас.

Жиличкина, М. Ю.

Квест для дошкольников «Георгиевская ленточка» / М. Ю. Жиличкина, О. О. Юдичева. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 5. - С. 30-32.

   В статье представлен результат проекта для детей с ОВЗ «Мы помним! Мы гордимся!», который реализовался в квесте «Георгиевская ленточка». В проекте участвовали учителя-логопеды, дефектологи, психологи, инструктор по физической культуре, музыкальные руководители, руководители изодеятельности.
Коваленко, А. Н.

Развитие креативного потенциала детей дошкольного возраста с ОВЗ / А. Н. Коваленко, С. А. Кострова. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 8. - С. 50-52.

    Авторы делятся разработанной авторской программой совместной  театрализованной деятельности с детьми с ОВЗ. Используя театрализованную деятельность в системе дошкольного образования детей, программа решает комплекс взаимосвязанных задач во всех образовательных областях согласно ФГОС ДО. Целями программы являются развитие социально-коммуникативных умений и навыков, осуществление коррекции эмоционального состояния и речи детей  средствами театрального искусства.

Компанцева, М. А.

Моделирование развивающей предметно-пространственной среды для детей с

 нарушением зрения в группах общеразвивающей направленности / М. А. Компанцева. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 2. - С. 44-46. 

   В статье описываются общие требования, которые необходимо выполнять при проведении образовательной деятельности и индивидуальной работы с детьми с нарушением зрения.
Кондрашова, Н. В.

Особенности организации взаимодействия педагогов с дошкольниками / Н. В. Кондрашова. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 6. - С. 11-18.

   В статье рассказывается о взаимодействии педагога с дошкольниками. Предлагается пошаговый систематизированный сознательный организованный процесс, интегрирующий действия участников образовательных отношений, которые направлены друг к другу.
Кулганов, В. А.

Гигиенические основы физических упражнений: требования к организации и режиму занятий / В. А. Кулганов. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 5. - С. 4-5.

   В статье рассказывается о пользе физического воспитания. О правильности подхода и систематизации. Эффективность занятий особенно велика при положительном эмоциональном фоне ребенка. Не менее важно соблюдать постепенность в нарастании физических нагрузок. Физические упражнения – важная составляющая здорового образа жизни.
Кулганов, В. А.

Доврачебная помощь при неотложных состояниях у детей / В. А. Кулганов. - Текст :

 непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 2. - С. 4-9. 

   Статья посвящена теме спасения жизни ребёнка. От правильных действий оказания первой медицинской помощи в первые минуты зависит всё. Приводятся наиболее эффективные приемы оказания доврачебной помощи при неотложных состояниях у детей: ожог, солнечный ожог, укус насекомых, укус змеи, ушиб, сотрясение головного мозга, растяжение связок и сухожилий, вывих, перелом, рана, кровотечение, обморок, пищевое отравление.

Кулганов, В. А.

Коррекция психоэмоциональных нарушений у детей с использованием методов арт-терапии / В. А. Кулганов. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 8. - С. 4-7.

   Различные виды арт-терапии предоставляют возможность для самовыражения, самопознания и позволяют личности подняться на более высокую ступень своего развития. Прежде всего, рисование и изображение связаны с радостью. Именно по этой причине рекомендуют использовать арт-терапию при психокоррекционной работе с детьми, имеющими душевные раны, неразрешенные внутренние конфликты, высокую тревожность. Радость повышает уверенность, формирует позитивное отношение к жизни. Это именно те качества, в развитии которых особо нуждается тревожный ребенок, страдающий большим количеством страхов.
Кулганов, В. А.

Психолого-педагогическое сопровождение адаптации детей к условиям обучения в школе / В. А. Кулганов. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 9. - С. 4-8.

   В статье рассмотрены основные показатели благоприятной адаптации ребенка в школе, описаны формы индивидуальной дифференцированной работы в первом классе и в чём проявляется успешная адаптация, как проводить диагностику уровня адаптации первоклассников к школе.

Кулганов, В. А.

Расстройства поведения у детей / В. А. Кулганов. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 4. - С. 4-6.

    В статье рассматриваются более часто встречающиеся расстройства  поведения у детей: школьная успеваемость, боязнь школы, детский аутизм, синдром дефицита внимания с гиперактивностью.
Кулганов, В. А.

Специфика взаимодействия детей с коммуникативными трудностями / В. А. Кулганов. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 10. - С. 4-6.

   В статье рассматриваются коммуникации ребенка в социальной среде в разные периоды взросления. Процесс помощи ребёнку с проблемой затрудненного общения заключается в создании для него специальных условий, приводящих к качественному развитию его коммуникативного потенциала, а также в поведении посредством социального патронажа психокоррекционной работы с целью  нейтрализации коммуникативных трудностей.

Кулганов, В. А. 

Тревожность и её проявления у детей / В. А. Кулганов. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 3. - С. 4-6. 

   Тревожность - это свойство человека приходить в состояние повышенного беспокойства, испытывать страх и тревогу в специфических социальных ситуациях. Тревога - это ощущение неопределённой угрозы, характер и время возникновения которой не поддаются предсказанию. В статье описаны причины возникновения детской тревожности и какие формы используются по борьбе ребенка с тревожностью.

Листратенко, С. А.

Конспект занятия по познавательному развитию для детей среднего дошкольного возраста с нарушением зрения «Крош и геометрические фигуры» / С. А. Листратенко. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 2. - С. 36-37. 

    Статья направлена актуализировать знания и умения детей  анализировать основные признаки предмета - форму и цвет. Закрепить в самостоятельной деятельности умение детей узнавать и называть цвет, форму геометрических фигур.

Николаева, О. В.

Вопросы адаптации детей к условиям дошкольного образовательного учреждения / О. В. Николаева. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 5. - С. 55-58.

   В статье приведены основные особенности нормально протекающего периода адаптации ребенка и вытекающие из них критерии: легкая, средняя и тяжелая степени адаптации.
Новикова, О. В.

Игры с песком как одно из средств успешной социализации детей дошкольного возраста с ОВЗ / О. В. Новикова, С. Н. Солдатова. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 5. - С. 62-65.

    Особое внимание следует уделять социализации детей с ОВЗ. Дети с  разными возможностями, с нарушениями развития и без них должны научиться жить и взаимодействовать в едином социуме. Это одинаково важно для всех детей. Песочница – прекрасный посредник для установления контакта с ребенком. Перенос традиционных занятий в песочницу дает больший воспитательный и  образовательный эффект, нежели стандартные формы обучения. В статье приводятся игры на развитие тактильных ощущений, игры на развитие творческих способностей, внимания, мышления.
Смирнова, Е. А.

Конспект НОД с использованием песочной терапии «Путешествие по лесным тропинкам» для детей старшего дошкольного возраста с ОВЗ / Е. А. Смирнова, Ж. Н. Костюкова. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 4. - С. 61-63.

    В статье описан опыт игры для старшего дошкольного возраста, которая направлена на углубление и расширение представлений детей о сезонных изменениях в природе и жизни диких животных в процессе экспериментальной деятельности с песком.

Сербина, Т. Ю. 
Развитие интеллектуально-творческих способностей дошкольника посредством использования нетрадиционных форм игры в шашки / Т. Ю. Сербина, А. А. Акулич. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 5. - С. 15-16.

   Давно известно, что шашки - это не только развлечение, но и источник творческого и интеллектуального развития ребенка. А лучший способ привлечь его к занятиям шашками – научить комбинациям - эффектным, искрометным приемам, определяющим результат партии. Игра в шашки развивает память, логическое мышление, пространственное воображение, вырабатывает усидчивость, внимание, целеустремленность, а также способность принимать решения в условиях неопределенности и отвечать за них.
Скачкова, Н. В.

Реализация программы по формированию основ финансово-экономической грамотности  «Открытия Феечки Копеечки» / Н. В. Скачкова, Е. А. Истомина, С. А. Останина и др. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. -

 2020. - № 10. - С. 54-58.

   В статье предлагается авторская программа «Открытия Феечки Копеечки», которая  разработана в соответствии с ФГОС ДО и предполагает формирование основ финансово-экономической грамотности в процессе активной деятельности детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей. Предложенная программа включает три модуля: «Семейный круг», «Копилка», «Богатства Пармы», а также кейс сюжетно-ролевых игр по обучению дошкольников финансово-экономической грамотности.

Соколова, Н. Н. 

Консультация для родителей «Творческие способности и возможности ребенка» / Н. Н. Соколова. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 1. - С. 64. 

    Развитие ребенка – это своего рода творчество, приводящее к  определенному результату. Необходимо обращать внимание на динамику развития творческого потенциала своего ребёнка: на интересы ребёнка, на оборудование и инвентарь с которым ребёнок взаимодействует.
Сучкова, В. В.

Партнерство различных социальных институтов и сотрудничество всех участников процесса социализации лиц с ОВЗ с семьями, их воспитывающими / В. В. Сучкова. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 8. - С. 58-59.

   В статье автор предлагает несколько вспомогающих вариантов взаимодействия родителей и детей с ОВЗ. Даются примеры «Шоковой анкеты», «Детско-родительского клуба от А до Я», проекта «Все мы разные, но мы вместе!» и другие проекты.
Тимофеева, Л. Л.

Формирование основ экономической и финансовой грамотности у детей дошкольного возраста / Л. Л. Тимофеева. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 9. - С. 26-31.

  В статье обсуждается вопрос: целесообразно ли начинать приобщение детей к финансовой культуре до школы? Описывается пример деловой игры «Семейный бюджет», дидактических игр «Как уменьшить расходы», «Из чего складывается семейный бюджет», «Товары и услуги». Предлагается игровая ситуация «Как работает пиццерия?».

Шаипова, Л. В.

Обогащение чувственного опыта младших дошкольников посредством сенсорного развития / Л. В. Шаипова. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2020. - № 8. - С. 13-16.

   Чувственное познание внешнего мира - важнейшее звено в системе познавательной деятельности ребенка, необходимая предпосылка интеллектуального развития. Без целенаправленного педагогического воздействия сенсорное развитие происходит стихийно, и оно нередко оказывается поверхностным, неполноценным. В статье показана организация систематической работы по развитию и обогащению чувственного опыта ребенка, которая поможет формированию представлений о свойствах и качествах предметов. Предлагаются варианты игровых заданий, игровое пособие «Сенсорный куб».
НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ 

«КОРРЕКЦИОННАЯ ПЕДАГОГИКА. ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА»
 TC "НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ \«КОРРЕКЦИОННАЯ ПЕДАГОГИКА\»" \f C \l "1" 
Богатырёва, Е. П.

Ранняя помощь детям с особенностями в развитии как актуальная гуманитарная проблема / Е. П. Богатырёва, Л. В. Мясникова. - Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика. Теория и практика. - 2020. - № 2. - С. 28-33.

   В статье рассмотрены предпосылки создания системы ранней  коррекционной помощи детям с нарушениями развития. Показано, что система ранней помощи принципиально меняет возможности обучения и социальной адаптации детей с ОВЗ и их семей, проведено сравнение традиционного психолого-педагогического подхода к работе с дошкольниками с ОВЗ и модели ранней  коррекционной помощи.

Бреннер, Д. А. 

Использование мультстудии как одной из форм культурных практик детства при работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья / Д. А. Бреннер. – Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика. Теория и практика. - 2020. - № 1. - С. 42-48. 

    В данной статье рассматривается опыт создания и использования   мультстудии как одной из форм культурных практик при работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

Бурдина, В. Г.

Нейропсихологический подход к развитию чувства ритма у обучающихся с ограниченными возможностями здоровья / В. Г. Бурдина, В. В. Анфалова. - Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика. - 2020. - № 2. - С. 71-75.

    В статье описан нейропсихологический подход к формированию чувства ритма у обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, который обеспечивает успешное освоение ими более сложных двигательных навыков. Автор предлагает упражнения с утяжеленными мешочками и мячами в системе выполнения балансировочно-аудиально-визуальных упражнений.

Ермолина, Л. В. 

Использование корректурных проб в работе учителя-дефектолога / Л. В. Ермолина. – Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика. Теория и практика. - 2020. - № 1. - С. 34-41.

  В статье предлагается расписание работы учителя-дефектолога по использованию методики «Корректурная проба», направленная на развитие внимания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, формировании мотивации к учению на уроках математики и русского языка. У детей формируются такие качества, как усидчивость, ответственность, умение работать в коллективе, умение удерживать в памяти инструкцию, выполнять её самостоятельно, приобретается навык переноса способа действия на аналогичное задание.
Сердюкова, С. Е.

Инновационный проект «Быть на стороне ребёнка». Элементы компенсирующего образовательного ресурса сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья / С. Е. Сердюкова. - Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика. Теория и практика. - 2020. - № 1. - С. 101-105. 

   В статье представлено содержание проекта «Создание целостной модели психолого-педагогической поддержки, социализации и индивидуализации развития детей с равными возможностями и потребностями в условиях требований Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования».
Чеботарёва, О. В.

Методические рекомендации по воспитанию слепых детей в семье посредством игры / О. В. Чеботарёва. - Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика. Теория и практика. - 2020. - № 2. - С. 98-103.

   Методические рекомендации предназначены для родителей, воспитывающих слепых детей. Их новизна заключается в описании алгоритма действенной помощи детям со стороны родителей по построению коррекционно-развивающего процесса в условиях семейного воспитания. В работе обращается внимание родителей на значимость раннего начала работы со слепыми детьми.
НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ 

«КОРРЕКЦИОННАЯ ПЕДАГОГИКА. ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ»

Коваленко, А. Н.

Развитие креативного потенциала у детей дошкольного возраста с ОВЗ / А. Н. Коваленко, С. А. Кострова. - Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика. Вопросы и ответы. - 2020. - № 2. - С. 92-96.

   Дети дошкольного возраста с ОВЗ, так же как и здоровые дети, обладают талантами, способностями, одаренностью, креативностью. Но для их пробуждения и развития требуется специальная помощь и поддержка.
Орлова, С. Ю.

Применение информационно-компьютерных технологий в работе с воспитанниками с ОВЗ / С. Ю. Орлова. - Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика. Вопросы и ответы. - 2020. - № 4. - С. 60-64.

   Роль информационных технологий постоянно возрастает в современном обществе. Компьютерные средства обучения, предназначенные для образования детей с ОВЗ, прежде всего, основаны на научно-обоснованных методах коррекции нарушений развития, учитывают общие закономерности и специфические особенности детей с ограниченными возможностями здоровья. В статье даётся описание применения специализированных компьютерных технологий, которые при работе с ними у детей, позволяют активизировать компенсаторные механизмы и достичь максимальной коррекции нарушенных функций.
Петухова, Л. Ю.

Самомассаж с использованием нетрадиционных приёмов и материалов в практике работы учителя-логопеда с детьми, имеющими ТНР / Л. Ю. Петухова, М. В. Рожкова. - Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика. Вопросы и ответы. - 2020. - № 4. - С. 43-46.

    В статье описывается здоровьесберегающий самомассаж, который даёт быстрые результаты в речевой активности у детей. Массаж выполняется самим ребёнком, который при целенаправленном воздействии способствует нормализации произносительной стороны речи и эмоционального состояния детей, страдающих речевыми нарушениями. Предлагаются следующие виды массажа: упражнения с  мячами для тренировки кисти рук, массаж с прищепками, массаж ладоней бигуди-липучками, массаж пальцев рук с помощью мячиков с шипами, "попрыгунчиков", грецких орехов (каштанов), массаж лица с помощью мелких мячиков-ёжиков, массаж лица и пальцев рук с помощью зубных щёток.
Рубцова, С. Н.

Занимательная математика для детей старшего дошкольного и младшего школьного возраста с ОВЗ / С. Н. Рубцова. - Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика. Вопросы и ответы. - 2020. - № 2. - С. 46-51.

   Категория детей с ограниченными возможностями здоровья крайне разнообразна по своему составу, психофизическим и личностным особенностям. Как показывают современные исследования, на протяжении дошкольного возраста у ребенка интенсивно развивается и формируется сложный вид деятельности – игра, где и происходит закладка общего фундамента познавательных способностей, а значит и мышления. Особенно важна роль игры при обучении детей с ОВЗ наиболее сложным разделам программы, связанным с усвоением математических знаний.
Щербинина, Н. В.

Опыт взаимодействия учителя-логопеда и педагога-психолога при реализации проекта "Семейная гостиная", ориентированного на семью особого ребенка, в условиях ДОО / Н. В. Щербинина, И. Г. Садыгова. - Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика. Вопросы и ответы. - 2020. - № 2. - С. 60-64.

   Статья посвящена разработке и реализации долгосрочного проекта "Семейная гостиная" в условиях ДОО для привлечения родителей в совместную с педагогом-психологом, учителем-логопедом деятельность, направленную на развитие особых детей с ОВЗ. Описаны этапы проекта, формы и методы работы специалистов с семьей ребенка с особыми образовательными потребностями.
Эрбист, Л. Л.

Индивидуальный образовательный маршрут воспитанника с ОВЗ на учебный год / Л. Л. Эрбист, Г. А. Бастрыкина, Н. Н. Сидорова. - Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика. Вопросы и ответы. - 2020. - № 4. - С. 22-25.

    В статье предлагаются таблицы индивидуального сопровождения ребенка, занятия разных педагогов (учителя-логопеда, воспитателя, педагога-психолога, инструктора по физическому воспитанию, музыкального руководителя), рекомендации для родителей.
НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ 
«КОРРЕКЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ ОБРВАЗОВАНИЕ»
Веретенников, И. В.

Использование специально разработанного офтальмотренажера в структуре коррекционной и лечебно-восстановительной работы в условиях специального дошкольного учреждения для детей с нарушениями зрения / И. В. Веретенников, 
Ж. В. Щербакова. - Текст : непосредственный // Коррекционно-педагогическое образование. - 2019.- № 4. - С. 22-35.

   Показаны особенности формирования зрительного восприятия у детей с нарушениями зрения посредством использования специально разработанного дидактического офтальмотренажера. Коррекционная и лечебно-восстановительная работа осуществляется в сочетании с комплексом разработанных и подобранных игр и заданий.
Смирнова, Т. В.

Модель непрерывного сопровождения ребёнка раннего возраста с особенностями

психофизического развития посредством дистанционного обучения законных представителей Т. В. Смирнова, Е. И. Серединская. - Текст : непосредственный // Коррекционно-педагогическое образование. - 2020. - № 2. - С. 5-9.

  В статье рассматриваются вопросы оказания ранней комплексной помощи детям с особенностями психовизического развития в возрасте до трех лет. Предложена модель непрерывного сопровождения данной категории детей посредством дистанционного обучения их законных представителей.
Сурменко, М. С.

Особенности работы педагога с подростками, имеющими ограниченные 
возможности здоровья / М. С. Сурменко. - Текст : непосредственный //

 Коррекционно-педагогическое образование. - 2019. - № 3. - С. 38-47.

   В статье описываются наиболее значимые аспекты работы педагогов с подростками, имеющие ограниченные возможности здоровья, выявленные путём анкетирования опытных сотрудников образовательных учреждений Приморского края. Информация о подходах к воспитанникам, принципах, методах и направлениях работы с ними, а также о необходимых личностных качествах педагогов может послужить ориентиром для более осмысленного осуществления своих должностных обязанностей по отношению к подросткам с нарушениями здоровья.
Чернышенко, Н. С.

Методико-педагогический аспект сопровождения детей раннего возраста с ограниченными возможностями здоровья в условиях консультативной службы ранней помощи / Н. С. Чернышенко, Т. А. Романова. - Текст : непосредственный // Коррекционно-педагогическое образование. - 2020. - № 1. - С. 66-72.

   В статье актуализирована потребность в расширении сети консультационных центров, служб ранней помощи в дошкольных образовательных организациях для семей, имеющих детей младенческого, раннего возраста с ограниченными возможностями здоровья, инвалидностью, при осуществляемой со стороны государства поддержке.
Шевелёва, Д. Е.

Соотношение академического, практического и социального компонентов в обучении детей с ограниченными возможностями здоровья: из опыта России и зарубежья / Д. Е. Шевелёва. - Текст : непосредственный // Коррекционно-педагогическое образование. - 2019. - № 3. - С. 14-27.

    В статье рассматриваются основы и современные требования к  содержанию образования детей с ОВЗ. Показан и обоснован перечень ключевых компетенций, составляющих учебные программы; ключевые компетенции рассмотрены с позиции академической составляющей и навыков социокультурной адаптации. TC "НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ \«ДЕФЕКТОЛОГИЯ\»" \f C \l "1" 
НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ 
«ЛОГОПЕД» TC "НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ \«ДЕФЕКТОЛОГИЯ\»" \f C \l "1" 
Азарова, Е. В.

Хлеб - всему голова: исследовательский проект для детей 4-7 лет с ОВЗ / Е. В. Азарова, Красовская, Е. А. Тихонова, А. В. Талышева. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 3. - С. 41-49. 

   В статье представлен исследовательский проект для детей 4-7 лет с ограниченными возможностями здоровья, направленный на развитие поисковой деятельности, познавательной активности и осознанной нравственно-трудовой культуры.

Артемова, Н. В.

Пойми меня : занятие для детей 6-7 лет / Н. В. Артемова, Н. Н. Ефтифеева. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 2. - С. 103-107. 

  В статье представлено занятие для детей 6-7 лет, направленное на развитие толерантного отношения к людям с ограниченными возможностями здоровья. На примере конкретных ситуаций у воспитанников формируются доброжелательные отношения, желание поддерживать людей.

Байкова, Т. Е.

Использование электронных образовательных ресурсов в коррекционной практике / Т. Е. Байкова. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 8. - С. 24-30.

   В статье представлен опыт использования электронных образовательных ресурсов в коррекционной практике. Показаны современные возможности апробации Viber, Instagram, QR-кодов в ДОО.
Беляева, Е. Г.

Работа с родителями детей с ОВЗ: перспективы взаимодействия / Е. Г. Беляева. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 3. - С. 88-93. 

   В статье характеризуются семьи, воспитывающие "особого" ребенка, их взаимодействие с окружением, представлена модель системной помощи родителям детей с ограниченными возможностями здоровья.
Беляева, Е. Н.

Дидактическая игра для детей с ОВЗ / Е. Н. Беляева, Е. В. Маркова. - Текст :

непосредственный // Логопед. - 2020. - № 6. - С. 56-59.

  В статье предлагается дидактическая игра, направленная на развитие у детей с ограниченными возможностями здоровья речи пространственной ориентировки, мелкой моторики, высших психических функций, формирование элементарных математических представлений и экологической грамотности.
Береза, И. Ю.

Траектория метода М. Монтессори в центрах содействия семейному воспитанию / И. Ю. Береза. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 9. - С. 20-22.

   В статье представлена работа Благотворительного фонда в рамках метода М. Монтессори в центрах содействия семейному воспитанию, описана модель сотрудничества с учреждениями социальной защиты.
Васильева, О. А.

Путешествие Капельки. Занятие с камешками марблс для детей 3-4 лет с ОВЗ / О. А. Васильева. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 10. - С. 42-44.

   В статье представлено занятие для детей 3-4 лет с ОВЗ с камешками марблс. Дети выполняют разные задания на сенсорное восприятие.

Гордиенко, Т. В.

Методы двигательной коррекции для детей 6-7 лет с ОВЗ / Т. В. Гордиенко, Э. Т. Кузнецова. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 4. - С. 94-100.

   В статье представлены методы двигательной коррекции для старших дошкольников с ограниченными возможностями здоровья, различные виды упражнений, показано взаимодействие специалистов.

Горностаев, И. С.

Инклюзивная цифровая образовательная среда для учащихся с ОВЗ / И. С. Горностаев. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 8. - С. 94-96.

   В статье рассмотрен цифровой формат обучения учащихся с ОВЗ в рамках инклюзии. Представлены общие рекомендации по проведению дистанционного урока.
Гусева, И. М.

Поможем Гантелькину. Интегрированное занятие для детей 6-7 лет с ОВЗ / И. М. Гусева, Ю. Н. Зитерова, А. Ю. Тихомирова. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 10. - С. 45-50.

   В статье представлен конспект интегрированного занятия инструктора по физкультуре, учителя-логопеда и педагога-психолога для детей старшего дошкольного возраста по лексической теме "Виды спорта". Занятие направлено на развитие физических качеств, психических и речевых процессов детей с ограниченными возможностями здоровья.
Данченко, Ю. П.

Путешествие в страну Одеждия : занятие для детей 6-7 лет с ОВЗ / Ю. П. Данченко. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 2. - С. 46-52. 

   В статье представлено занятие для старших дошкольников с ограниченными возможностями, в ходе которого используются здоровьесберегающие технологии, а также наглядные, словесные и игровые приемы.
Дьяченко, М. Н.

Взаимодействие учителя-логопеда и педагога-психолога в условиях инклюзивного

 образования с детьми с ОВЗ / М. Н. Дьяченко, Л. П. Мягкова. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 10. - С. 37-41.

   В статье представлен опыт взаимодействия специалистов в условиях инклюзивной среды с учетом речевых возможностей ребенка с ограниченными возможностями здоровья.
Жигалова, И. С.

Дневник наблюдений за ребенком с ОВЗ в адаптационный период в детском саду / И. С. Жигалова. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 6. - С. 78-80.

   В статье представлен дневник наблюдений за ребенком с ограниченными возможностями здоровья, помогающий педагогам планировать работу, адекватную способностям и потребностям дошкольника, осуществлять контроль за динамикой его адаптации к детскому саду.
Каратеева, И. В.

Великая Победа! : классное мероприятие для детей с двигательными нарушениями / И. В. Каратеева, А. И. Казакова. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 9. - С. 104-107.

   В статье представлено занятие по воспитанию патриотических чувств у детей с двигательными нарушениями, которое способствует развитию коммуникации, расширению словаря.
Клейменова, Д. А.

Опыт работы дистанционной поддержки родителей / Д. А. Клейменова, Е. А. Тихонова. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 8. - С. 85-87.

  В статье представлен дистанционный опыт учреждения по сопровождению родителей в условиях самоизоляции. Описаны разные формы работы, даны рекомендации.
Константинова, С. А.

Взаимодействие специалистов по направлению здоровьесберегающих технологий / С. А. Константинова. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 8. - С. 58-62.

   В статье представлен опыт взаимодействия специалистов по направлению здоровьесберегающих технологий, определены основные технологии оздоровления детей дошкольного возраста с ОВЗ.
Коняшкин, А. Н.

Сенсорно-перцептивный подход на занятиях по физкультуре для младших школьников с ОВЗ / А. Н. Коняшкин. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 5. - С. 90-93.

  В статье рассказывается о применении сенсорно-перцептивного подхода на занятиях по физкультуре для младших школьников с ограниченными возможностями здоровья. Приведены примеры занятия, упражнений.
Мануилова. Т. А.

Здоровьесберегающие технологии в практике логопеда / Т. А. Мануилова. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 1. - С. 92-99.
   В статье представлен практический опыт использования здоровьесберегающих технологий в работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Приведены примеры игровых упражнений.
Митина, Е. А.

Особенности коррекции звукопроизношения у детей с нарушением зрения / Е. А. Митина. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 6. - С. 36-40.

   В статье представлена работа логопеда по формированию правильного звукопроизношения у детей с нарушением зрения. Проводятся коррекционные упражнения, направленные на речевое и познавательное развитие.
 Мучкаева, И. В.
Развлекательное мероприятие для детей 4-5 лет с ОВЗ / И. В. Мучкаева, Л. Ю. Лагунова, О. Н. Соловьёва. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 5. - С. 54-59.

    В статье представлено развлекательное мероприятие для детей 4-5  лет с ограниченными возможностями здоровья, направленное на обогащение словарного запаса, развитие артикуляционного аппарата, расширение представлений о театре.
Овчарук, М. Н.

Медиатека как средство развития речи, познавательного чтения и интереса к

  художественной литературе у детей с ОВЗ / М. Н. Овчарук. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 4. - С. 29-39.

    В статье представлен проект по реализации Национальной программы  поддержки детского чтения в России, направленный на формирование заинтересованности родительского сообщества в возрождении лучших традиций семейного чтения.
Попкова, Л. Д.

Развитие артикуляционной моторики и формирование мелкой моторики у обучающихся с ОВЗ / Л. Д. Попкова. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 1. - С. 77-86.

    В данной статье представлен опыт работы по развитию артикуляционной и мелкой моторики у обучающихся с интеллектуальными нарушениями. Предложены упражнения и игры на развитие артикуляционного аппарата и пальцев рук.
Солянова, И. Н.

Коррекционный фестиваль "Мы - талантливые дети!" для детей с ОВЗ / И. Н. Солянова. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2020. - № 9. - С. 50-52.

   В статье представлен коррекционный фестиваль с участием детей с ОВЗ. Данное мероприятие направлено на коммуникативное взаимодействие.
Сухорукова, Э. Ф.

Коррекционно-развивающее занятие для детей 5-6 лет с ОВЗ / Э. Ф. Сухорукова. - Текст : непосредственный / / Логопед. - 2020. - № 6. - С. 21-27.

   В статье представлено занятие для детей 5-6 лет, направленное на развитие эмоционально-волевой сферы с использованием игр и упражнений на формирование умений понимать и распознавать чувства других людей.
Толстова, Н. П.

Родные просторы : Фотокросс для детей 5-7 лет с ОВЗ / Н. П. Толстова. - Текст : непосредственный. // Логопед. - 2020. - № 2. - С. 58-62. 

   В статье представлено мероприятие для старших дошкольников с ограниченными возможностями здоровья, направленное на ознакомление с окружающим миром, формирование любви к родному краю, а также связной речи.
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