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НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ 
«ВОСПИТАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ ДЕТЕЙ С НАРУШЕНИЯМИ РАЗВИТИЯ»
Айвазян, Е. Б. 
Выбор образовательного маршрута для слепого ребёнка, поступающего в школу / Е. Б. Айвазян, Т. П. Кудрина, А. В. Павлова. - Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей  с нарушениями развития. - 2021. - N 1. - С.  49-59.

      В статье предлагается алгоритм определения образовательного маршрута для слепого ребенка, поступающего в школу.  Представлен перечень показателей, характеризующих поведение слепого ребенка в коммуникации, познавательной деятельности и в повседневной жизни. Данный перечень показателей может служить достаточным основанием для принятия решения об уровне его психического развития и подбора ему соответствующих образовательных условий.

Айвазян, Е. Б. 
Оценка образовательного потенциала слепого ребёнка как ориентир для выбора варианта АООП НОО.  Часть 1 / Е. Б. Айвазян, Т. П. Кудрина, А. В. Павлова. - Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушением развития. - 2021. - № 4. - С. 11-19.

Айвазян, Е. Б. 

Оценка образовательного потенциала слепого ребёнка как ориентир для выбора варианта АООП. Часть 2 / Е. Б. Айвазян, Т. П. Кудрина, А. В. Павлова. - Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2021. -  № 7. - С. 19-18.

     В статье представлены структурированные описания поведения незрячих детей без дополнительных нарушений, которые позволяют специалистам психолого-медико-педагогических комиссий, консилиумов при образовательных организациях оценивать образовательный потенциал детей и рекомендовать им образовательные маршруты цензового уровня. В статье затрагиваются   проблемные вопросы, которые могут возникать при обсуждении с родителями рекомендаций специалистов ПМПК. 

Акимова, Е. А. 

Материалы для лепки в продуктивной деятельности детей с ограниченными возможностями здоровья: рекомендации по применению / Е. А. Акимова, Д. А. Карпова, М. А. Астахова // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2021. - № 3. - С. 22-30.

В статье представлены результаты исследования современных материалов для лепки в процессе продуктивной деятельности детей с ограниченными возможностями здоровья: пластилин (классический и восковой), тесто (масса) для лепки и скульптурный пластилин. Изложены их преимущества и ограничения, сформулированы рекомендации по использованию с учётом возраста и особых образовательных потребностей детей с ограниченными возможностями здоровья. Данная статья поможет специалистам и родителям правильно выбрать материал из имеющегося в продаже ассортимента.

Артёмова, Е. Э.  
Актуальные вопросы подготовки специалистов службы психолого-педагогического сопровождения на уровне магистратуры / Е. Э. Артёмова. - Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушением развития. - 2021. -  № 2. - С. 56-67.

Статья посвящена рассмотрению вопроса о повышении эффективности подготовки специалистов по направлениям «Психолого-педагогическое образование» и «Специальное (дефектологическое) образование». В статье представлены   программы подготовки специалистов, рассчитанные на современную   модель образования.

Вильшанская, А. Д. 
Практические подходы к оценке достижений личностных результатов освоения АООП обучающимися с тяжёлыми множественными нарушениями развития / А. Д.  Вильшанская, А. А. Ерёмина. - Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушением развития. - 2021. - № 3. - С. 31-38.

В статье рассматриваются практические подходы к определению и оценке достижений личностных результатов обучающихся с тяжёлыми  множественными нарушениями развития, которые реализованы в ГКОУ  «Школа № 2124 «Центр развития и коррекции» г. Москвы. Описываются требования к освоению личностных результатов при реализации адаптированной основной общеобразовательной программы.

Денискина, В. З. 
К 80-летию Р. Н. Азаряна / В. З. Денискина. - Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушением развития. - 2021. - № 3. - С. 78.

В марте 2021 года отметил своё 80-летие Роберт Николаевич Азарян - тифлопедагог, доктор педагогических наук, профессор кафедры   специальной педагогики и психологии Армянского государственного   педагогического университета имени Х. Абовяна, академик  международной академии информатизации, заслуженный работник физической культуры Армении, мастер спорта СССР по спортивной гимнастике. Р. Н. Азарян принадлежит к российской научной школе  тифлологов М. И. Земцовой, Л. И. Солнцевой, является одним из ведущих специалистов в области изучения, обучения, воспитания и (ре)абилитации детей с нарушением зрения.

Дрозденко, И. Г. 
Инновационная модель комплексного сопровождения профессиональной  реабилитации обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и  инвалидностью / И. Г. Дрозденко, А. А. Богданова. - Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями  развития. - 2021. - № 8. - С. 11-16.

В статье описывается модель комплексного сопровождения   профессиональной реабилитации лиц с инвалидностью и нарушениями   развития, включающая реализацию мероприятий  профессиональной диагностики, разработки и реализации адаптированных программ профессионального обучения, сопровождаемого трудоустройства и  проживания обучающихся. Особое внимание уделено описанию  технологии профотбора, как одного из значимых условий эффективного профессионального обучения и последующего  трудоустройства. В статье дано описание технологии разработки адаптированной образовательной программы профессионального   обучения лиц с ОВЗ и инвалидностью. Для решения задачи  профессиональной реабилитации молодых инвалидов в статье предлагается опыт ГАНПОУ ЛО «Мультицентр социальной и трудовой адаптации». Учреждение реализует комплексную профессиональную подготовку инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья на основе адаптированных профессиональных образовательных программ с последующим трудоустройством и сопровождением.

Зубарева, Т. Г.

Проектирование информационной системы консультативно-методической поддержки специалистов и родителей по вопросам комплексного сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью / Т. Г. Зубарева. - Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушением развития. - 2021. - № 5. - С. 51-58.

В статье рассматриваются вопросы создания универсальной информационно-коммуникативной среды, содержащей информацию по организации психолого-педагогического, медицинского и социального сопровождения детей, консультативно-методической поддержки родителей и специалистов на примере деятельности Курского областного центра психолого-педагогического, медицинского и социального сопровождения (РИС "Помощь").

Синицина, И. А. 
Коррекционная школа: реалии и перспективы развития в рамках реализации мероприятий федерального проекта «Современная школа» / И.  А. Синицина, 
Р.  Р. Усманов. - Текст : непосредственный // Воспитание и  обучение детей с нарушениями развития. - 2021. -  № 8. - С. 17-27.
В статье рассматриваются особенности организации образовательного процесса в коррекционной школе на основе сочетания традиционных и инновационных подходов, достижений современной науки c целью социальной компенсации нарушенного развития обучающихся с ОВЗ и реализации их личностного потенциала. Особое внимание уделяется вопросам обновления инфраструктуры коррекционной школы, принимающей участие в реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».

Оразбекова, Н. Ю.  
Социальная адаптация незрячих учащихся на основе разработки индивидуального маршрута и формирования поведенческих норм в местах  общественного питания / Н. Ю. Оразбекова, Т. В. Рагузина, Е. В. Салкимбаева. - Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2021. - № 7. - С. 52-61.

В статье рассматриваются новые подходы к решению проблемы социальной адаптации незрячих учащихся - выпускников школы-интерната посредством разработки и внедрения проекта «Социальная адаптация незрячих учащихся на основе разработки индивидуального маршрута и формирования поведенческих норм в местах общественного питания» в Республике Казахстан. Описывается опыт подготовки незрячих учащихся к обучению и проживанию в общежитиях профессиональных учебных заведений.

Полякова, Н. П.  
Оценка современного состояния профессиональных компетенций учителей русского языка и литературы, реализующих АООП ООО для слепых обучающихся / Н. П. Полякова. - Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2022. - № 1. - С. 67-77.

В статье определена специфика деятельности учителя в преподавании   русского языка слепым обучающимся, приводятся результаты оценки состояния профессиональных компетенций учителей русского языка и литературы, реализующих адаптированную основную общеобразовательную программу основного общего образования.

Соловьёва, Т. А.   
Дистанционное обучение детей с ОВЗ и с инвалидностью в период вынужденной самоизоляции: новые возможности или ограничения? / Т. А.  Соловьёва, Д. А. Карпова. - Текст : непосредственный / / Воспитание и обучение детей   с нарушениями развития. - 2021. - N 1. - С. 61-68.

Статья посвящена вопросам, часто возникающим у родителей и педагогов, обеспокоенных качеством реализации адаптированных основных образовательных программ в условиях дистанционного обучения, и содержит варианты решения непростых ситуаций в организации такого формата обучения.

    Степанова, С. Ю. 
    Опыт, приоткрывающий двери в мир / С. Ю. Степанова. - Текст : непосредственный // Воспитание и   обучение детей с нарушениями  развития. - 2021. - № 8. - С. 67-73.

    Идея сенсорных садов в течение ряда десятилетий уже воплощается за рубежом. С их помощью незрячие дети учатся общаться с природой, познают новые свойства различных объектов - форму, цвет, вкус, запах... Параллельно решаются задачи релаксации, удовлетворения эстетических потребностей, психологической коррекции и психотерапии. Сады для слепых открыты в Италии, Великобритании, Чехии, Франции и других странах мира. Об одном из таких садов, созданных в нашей стране, рассказывают педагоги ГБОУ школа-интернат № 1 им К. К. Грота, г. Санкт-Петербург. «Сад ощущений» на базе этой школы открыт в августе 2019 года как комплексное развивающее пространство для детей с нарушениями зрения. Специально организованное пространство включает ряд зон («Фонтан», «Крылатые качели», «Царь горы», «Домик», «Скатертью дорога», «Музыка ветра», «Труба зовёт»), оборудованных планом, мнемосхемой, картами и сопровождающим текстом в формате ППШ и  РТШ.

        Методические рекомендации по проведению в организациях 

        отдыха детей и их оздоровления инклюзивных смен для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. - Текст : непосредственный // Воспитание и  обучение детей с нарушениями развития. - 2022. - № 1. - С. 4-15.

Материал статьи представлен в следующих разделах: «Современное законодательство» (правовая основа организации отдыха и оздоровления детей с ОВЗ); «Обеспечение условий доступности в организациях отдыха детей и их оздоровления»; «Основные этапы проведения инклюзивных смен».

Темаева, И. В.

Развитие ребёнка с ограниченными возможностями здоровья в летний период: рекомендации специалистов дошкольной образовательной организации / И. В. Темаева, О. Н. Совенко. - Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушением развития. - 2021. - № 3. - С. 69-75.

В статье рассматривается сопровождение  специалистами  дошкольного образовательного  учреждения детей с ограниченными возможностями здоровья, в частности с тяжелыми нарушениями речи, в летний  период. Даны практические рекомендации родителям, педагогам,  специалистам, которые носят характер сочетанности с  образовательными областями  примерной  адаптированной основной  образовательной программы  дошкольного образования детей с  тяжелыми нарушениями речи.

Царёв, А. М. 
Система оценки достижения ожидаемых результатов образования обучающихся по СИПР.  Часть 1 / А. М. Царёв, Е. Н. Елисеева, Е. А. Рудакова. - Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушением развития. - 2021. - № 6. - С. 4-13.

Статья посвящена вопросам оценки достижений обучающихся по   специальным индивидуальным программам развития (СИПР).  Представлены критерии оценки с учётом результатов поэтапного исследования и апробации диагностического материала. Отражена процедура, состав инструментария оценки.

Царёв, А. М. 
Система оценки достижения ожидаемых результатов образования обучающихся по СИПР. Часть 2 / А. М. Царёв, Е. Н. Елисеева, Е. А. Рудакова. - Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями 

развития. - 2021. - № 7. - С. 7-18.

Вторая часть статьи, посвящённой вопросам оценки достижений  обучающихся по специальным индивидуальным программам развития  (СИПР), на примерах коррекционного курса «Сенсорное развитие» и  учебного предмета «Изобразительная деятельность» раскрывает процесс проведения оценки достижения ожидаемых результатов. В приложении представлены варианты протоколов оценки.

Шичанина, О. В. 

Особенности подбора дидактического материала при проведении логопедического обследования современных детей дошкольного возраста / 
О. В. Шичанина // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2021. - № 6. - С. 70-77.

Статья посвящена вопросам подбора дидактического материала при проведении логопедического обследования детей дошкольного возраста. Рассмотрены проблемы, связанные с анализом речевого материала для диагностики речевого развития, современным социальным и языковым окружением ребёнка, актуальностью отбора лексики для логопедического обследования. 
Яковлева, Г. В.

Использование цифровых технологий в образовании детей дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья / Г. В. Яковлева. - Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушением развития. - 2021. - № 3. - С. 62-68.

В статье рассматривается проблема применения  цифровых технологий  в образовании детей дошкольного возраста с ОВЗ в следующих  аспектах:  цифровые технологии в процессе управления ДОУ; использование цифровых образовательных ресурсов в коррекционно-образовательном процессе;  цифровая образовательная среда как условие развития актуальных родительских компетенций.

НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ  «ДЕФЕКТОЛОГИЯ»
Кроткова, А. В. 
Психолого-педагогические трудности дистанционного освоения образовательных программ по направлению подготовки «Специальное (дефектологическое) образование». Сообщение 2 / А. В. Кроткова, И. Н. Нурлыгаянов. - Текст : непосредственный // Дефектология. - 2021. - № 2. - С. 47-55.

В статье продолжен анализ проблемы внедрения дистанционных   технологий в теорию и практику подготовки учителей-дефектологов, а именно - в формирование универсальных компетенций, обеспечивающих личностный рост и самореализацию обучающихся. В ходе исследования были выявлены различия в характеристиках и эмпирической (факторной) структуре  трудностей, возникающих при получении дистанционного   образования у разных групп обучающихся.

Кузьмина, Т. И. 
Специфика сетевого взаимодействия и сетевых рисков личности подростков и юношей с ограниченными возможностями здоровья / Т. И. Кузьмина. - Текст : непосредственный //  Дефектология. - 2021. - С. 38-48.

В статье представлены материалы исследования специфики сетевого  взаимодействия и сетевых рисков личности подростков и юношей с   ограниченными возможностями здоровья.

Липатова, О. Н. 
Изучение информационных запросов родителей детей с ОВЗ на этапе первичного педагогического сопровождения / О. Н. Липатова. - Текст : непосредственный // Дефектология. - 2021. -  № 3. - С. 49-60.

В статье представлен обзор информационно-просветительских форм, используемых специалистами в педагогической практике, дано определение понятия «информирование». Подробно описан метод анкетирования и представлены результаты исследования. Определена потребность в вариативности информационно-педагогической поддержки родителей в структуре оказания помощи ребёнку с ограниченными возможностями здоровья с учетом современных средств её применения. Выявленные типы

материнских запросов могут служить опорой для дифференцированного подбора необходимой информации в процессе сопровождения семьи. 

Назарова, Н. М. 
Специальная педагогика на этапе смены научных парадигм / Н. М. Назарова. - Текст : непосредственный // Дефектология. -  2021. - №  1. - С. 3-14.

В статье рассматриваются процесс исторической смены научных  парадигм специальной педагогики, закономерности этого процесса, анализируется структура формирующейся новой, социокультурной парадигмы. Утверждается, что процесс смены научных парадигм в  специальной педагогике ведет к обновлению и обогащению её методологии с появлением новых перспектив и новых возможностей  для научных исследований.

Одинокова, Г. Ю.

Взгляд на агрессивные проявления детей раннего возраста с ОВЗ во взаимодействии с матерью / Г. Ю. Одинокова, Е. В. Орлова. - Текст : непосредственный // Дефектология. - 2020. - N 6. - С. 14-23.

В статье рассматриваются агрессивные проявления детей раннего  возраста с ОВЗ во взаимодействии с матерью. Предпринята попытка  проанализировать и объяснить их в контексте появления у ребёнка  самостоятельных желаний, в рамках личностных преобразований,  происходящих у типично развивающихся детей в период кризиса  первого года жизни. Анализ особенностей материнского поведения подтверждает правомерность такого подхода.

Ткачева, В. В.

Этапы травмирования семьи ребёнка с нарушениями развития / В. В. Ткачева. – Текст : непосредственный // Дефектология. - 2021. - № 2. - С. 3-13.

Статья посвящена проблемам изучения процесса психологического травмирования членов семьи ребёнка с нарушением развития. Описаны этапы эмоционального травмирования членов семьи. Представлено описание психоэмоционального состояния не только родителей, но и других членов семьи.

Сорокоумова, С. Н. 
Модели организации конкурсов профессионального мастерства для лиц с инвалидностью и ОВЗ / С. Н. Сорокоумова, В. В. Мануйлова. - Текст : непосредственный // Дефектология. - 2021. - № 2. - С. 66-75.

В статье рассмотрены ключевые аспекты организации конкурсов  профессионального мастерства для лиц с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в системе среднего профессионального образования. Раскрываются результаты изучения моделей организации и проведения подобных конкурсов в субъектах Российской Федерации. Проанализированы данные об их участниках, включающие информацию о нозологиях, о применении адаптированных образовательных программ, о наличии специалистов, обеспечивающих процессы обучения и сопровождения обучающихся в образовательных организациях, о подготовке преподавателей к работе с разными категориями обучающихся.

НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ 

«ДОШКОЛЬНАЯ ПЕДАГОГИКА»
Веснина, А. Е. 
«Путешествие с Немо». Комплексное коррекционное занятие по формированию предметных представлений у старших дошкольников с амблиопией, косоглазием, интеллектуальной недостаточностью, воспитывающихся в условиях социальной и материнской депривации / А. Е. Веснина, А. В. Ваганова // Дошкольная педагогика. - 2021. - №10. - С. 68-69.

В статье описан опыт работы Санкт-Петербургского ГБУ «Центр содействия семейному воспитанию № 2». Авторы статьи дают подробное описание занятия, цель которого - сформировать у детей представления об экологических сообществах: ручей, озеро, река, море, океан.  Коррекционные задачи  занятия: развивать умение соотносить предметы по цвету, форме, величине в различных видах деятельности;  учить ориентироваться в большом и малом пространствах;  учить использовать в процессе познания окружающего все сохранные анализаторы;  целенаправленно развивать сенсорно-перцептивные процессы и координационные способности детей; развивать бинокулярное зрение, прослеживающую функцию глаз, сопряженную с движением рук; тренировать зрительное внимание; развивать мелкую и общую моторику у детей.

Горелик, Е. А.
Современное детство в руках цифровой эпохи: теория, исследование в Арктическом регионе, пути профилактики / Е. А. Горелик. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2021. - № 10. - С. 4-15.

В статье говорится о прогрессирующей тенденции к гаджет-зависимости среди детей. Представлен механизм её формирования и клинические признаки, разъяснены причины сохранения психического и физического здоровья ребёнка от избытка гаджетов. Приводятся аргументы о негативных последствиях раннего и чрезмерного влияния цифровых технологий на растущий и созревающий организм. Рассмотрены результаты  исследования в Арктическом регионе по данной теме. Предложены  пути решения проблемы и меры профилактики гаджет-зависимости у детей.

Дорохова, Е. А.

Музыкальный вечер развлечений для детей старшего дошкольного возраста с нарушениями зрения по сказке Д. Биссета «Сороконожка» / Е. А.Дорохова, Ю. А. Минина. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2021. - № 2. - С. 56-58.

Сценарий театрализованного представления для детей старшего дошкольного возраста с нарушением зрения с использованием разных видов театра: теневого, пальчикового и др. Авторы предлагают ознакомиться со сценарием спектакля, поставленного по мотивам сказки Д. Биссета «Сороконожка».

        Ежова, Т. Г.

        Опыт инклюзивного образования с дошкольниками / Т. Г. Ежова, А. М. Сибагатулина, А. М. Хасанова. - Текст : непосредственный // Дошкольная

        педагогика. - 2021. - № 6. - С. 39-41.

В статье описан опыт работы специалистов ДОУ г. Выборга. Инклюзивное образование доказывает, что все дети могут быть успешными, если им оказывается необходимая помощь. Оно предоставляет возможность  коммуникации в атмосфере эмпатийности, толерантности, социальной справедливости, сотрудничества. В дальнейшем успешная социализация и получение образования детьми с ОВЗ и детьми-инвалидами обеспечивают им полноценное участие в жизни общества. Авторы статьи приводят пример эффективной работы с ребёнком, поступившим в детский сад с диагнозом «нарушение зрительного нерва» (полное отсутствие зрения). Специалистам удалось решить ряд проблем. Требовалось постоянное сопровождение ребёнка в группе и на улице. Девочка занималась с дефектологом, логопедом, психологом. По решению руководства была выделена дополнительная нагрузка для дефектолога как сопроводителя (тьютора) на прогулке.  К школе девочка опережала многих своих сверстников по многим областям программы: чистая речь, богатый словарный запас (через тактильные ощущения она могла определить любые предметы, описать их и рассказать о своих ощущениях). Стабилизировалась эмоциональная сфера. Ребёнок стал более общителен со сверстниками, доброжелателен и открыт. У сверстников также воспитывалось толерантное отношение, доброжелательность, готовность прийти на помощь, адекватное восприятие нестандартного поведения «особенного» ребёнка.

Закоморная, О. П.

Особенности использования здоровьесберегающих технологий в образовательной области «Речевое  развитие» / О. П. Закоморная. - Текст :  непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2021. - № 6. - С. 24-26.

Использование приёмов здоровьесберегающих технологий, оказывает

положительное воздействие на речевое развитие детей, у них  повышается работоспособность, улучшается качество  образовательного процесса. В статье описаны упражнения по артикуляционной гимнастике, пальчиковой гимнастике, самомассажу, гимнастике для глаз, су-джок-терапии, дыхательной  гимнастике.

        Колупаева, Г. Н. 
        Интеграция детей с нарушениями зрения во взаимодействии со 
        сверстниками через организацию творческой продуктивной деятельности / 
        Г. Н. Колупаева. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 
        2021. - № 5. - С. 41-43.

В статье описан опыт работы тифлопедагога из МКДОУ «Детский сад № 447», г. Новосибирск, разработавшего систему формирования у дошкольников с нарушениями зрения предметно-познавательной деятельности посредством рисования и ручного труда.

         Компанцева, М. А. 
         Игры для развития перцептивных возможностей у детей с косоглазием 
         и амблиопией / М. А. Компанцева. - Текст : непосредственный // 
         Дошкольная педагогика. - 2021. - № 4. - С. 49-51.

Автор статьи приводит примеры игр и упражнений для детей с  нарушениями зрения. Большое значение, как на коррекционных занятиях, так и в свободной игровой деятельности специалисты ДОУ придают умению соотносить, выделять и называть фигуры, делить форму на составные части, а потом составлять её из геометрических фигур. Все задания связаны с лечебно-восстановительной работой, направленной на лечение косоглазия и амблиопии,  предусматривают развитие фиксации, локализаци. 

Кузьмина, А. С.

Обучение детей с ТНР и функциональным нарушением зрения пересказу по серии сюжетных картинок на материале сказок В. Сутеева «Петух и Краски», «Мышонок и Карандаш» / А. С. Кузьмина. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. -  2021. - № 5. - С. 44-46.

Одно из главных направлений в работе по развитию навыка связного высказывания – это пересказ, помогающий активно развивать внимание и память. Автор предлагает вниманию специалистов, работающих с детьми с нарушениями зрения, материал по обучению пересказу по серии сюжетных картинок к сказкам В. Сутеева «Петух и Краски» и «Мышонок и Карандаш».

При выборе произведений для пересказа автор остановилась на сказках В. Сутеева не только потому, что в них хорошо выражена последовательность действий, но ещё и потому, что они учат полезному, помогают развивать в детях так необходимые в современном мире черты личности. Учитывая, что дети имеют функциональные нарушения зрения, большую роль сыграли иллюстрации к данным сказкам - достаточно крупные, с чёткими линиями, яркие и привлекательные. В статье приведены таблицы, в которых автор отразила этапы и содержание речевого материала. 

Кулганов, В. А.

Особенности проявления эмоционального интеллекта у детей / В. А. Кулганов. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2021. - № 6. - С. 4-7.

Поступление ребёнка в школу приводит к изменению его эмоциональной сферы. Это происходит вследствие того, что расширяется содержание его деятельности, а также потому, что увеличивается количество эмоциогенных объектов. Развитие эмоционального интеллекта первоклассника связано с переменой его образа жизни. В этом возрасте наблюдаются уменьшение  импульсивных реакций ребёнка, проявление эмоций в соответствии  с социальными нормами и требованиями. Таким образом, высокий  уровень эмоционального интеллекта может облегчить ребёнку  адаптацию к 

школьному обучению.

Кутузова, М. А.

Сказкотерапевтические шпаргалки для взрослых в решении детских проблем / М. А. Кутузова. - Текст : непосредственный // Дошкольная  педагогика. - 2021. - № 6. - С. 66-72.

М. А. Кутузова делится своими авторскими терапевтическими сказками, которые были написаны для реальных детей с  определёнными проблемами. Эти волшебные истории помогли не только тем детям, которым они были адресованы, но и их родителям и воспитателям.

Соколова-Муравьёва, Г. В.

Подготовка дошкольников с нарушением зрения к обучению грамоте с помощью сенсорной азбуки  «Тактильные буквы» / Г. В. Соколова-Муравьёва,  В. А. Грошенкова. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2021. - № 6. - С. 36-38.

Описан опыт коррекционно-педагогической работы по развитию тактильно-двигательных ощущений. Дан подробный план деятельности по использованию тактильных букв при изучении звуков и сенсорных букв. Каждое занятие по изучению отдельных звуков включает: артикуляционное упражнение, движение пальцев рук, пальчиковую игру, конкретную поверхность сенсорной буквы.  Например [у] - уголь; [а]- апельсиновая корка; [и]- иголка сосны, ели и т.д. В материале статьи дан подробный план 25 занятий.

  Староверова, Н. Н. 
  Педагогический проект «Коррекционно-профилактическая   работа по предупреждению оптических нарушений письменной речи у детей старшего дошкольного возраста с  нарушениями зрения» / Н. Н. Староверова - Текст :  непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2021. - №3. - С. 43-47.

  В статье описан опыт работы по коррекционно-профилактической работе по предупреждению оптической дисграфии и дислексии с детьми, имеющими нарушения зрения. Представлен поэтапный план работы по реализации данного педагогического проекта.

Фалеева, В. В. Пространственная ориентация - путь во взрослую жизнь! / 
В. В. Фалеева. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. - 2021. - №4. - С. 52-58.

Пространственные функции - это один из базовых компонентов  психического развития, который одновременно является предпосылкой развития высших психических функций и аффективно-эмоциональной сферы. От навыков развития пространственных функций зависит успешность и качество жизни. Дети с ОВЗ испытывают трудности усвоения и понимания пространственной ориентации. Автор статьи предлагает авторские  методики перехода с объёмного на плоскостной пространственный уровень и освоения пространственной ориентации на плоскости в коррекционно-развивающей работе с детьми с ОВЗ.

Ямановская, И. А.   
Сценарий массового мероприятия в подготовительной группе по закреплению навыков безопасного поведения «Осторожно, незнакомец!»  / И. А. Ямановская. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика - 2021. - № 2. - С. 20-24.

Сценарий театрализованного представления для детей старшего дошкольного и младшего школьного возраста с нарушением зрения с использованием  разных видов театра: теневого, пальчикового и др. Авторы предлагают ознакомиться со сценарием спектакля, поставленного по мотивам сказки Д. Биссета «Сороконожка».  Цель данного мероприятия – накопление социального опыта, закрепление правил безопасного поведения. Обучающие задачи: Уточнять представления детей об окружающих людях («знакомые», «свои», «чужие», «посторонние»). 

НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ 

«КОРРЕКЦИОННАЯ ПЕДАГОГИКА. ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА»
 Адеева, Ф. К. 
Обучение конструктивному общению слепых и слабовидящих обучающихся в процессе театрализованной деятельности / Ф. К. Адеева, З. М. Кузбекова. – 
Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика. Теория и практика. -  2021. - № 1. - С. 57-62.

В статье описан опыт работы ГБОУ «Уфимская коррекционная школа-интернат № 28 для слепых и слабовидящих обучающихся», Республика Башкортостан, г. Уфа. Авторы статьи рассказывают о своей работе по формированию  коммуникативной компетентности у слепых и слабовидящих школьников посредством подготовки и постановки театрализованных  представлений в условиях школы-интерната. В статье приводятся  фрагменты спектаклей по мотивам художественных произведений  «Кошкин дом» и «Руслан и Людмила».

Аслаева, Р. Г.  
К вопросу о дополнительных рекомендациях по обследованию детей с нарушениями зрения в ПМПК / Р. Г. Аслаева, В. З. Денискина [и др.] // Коррекционная педагогика. Теория и практика - 2021. - № 3. - С. 47-53.

Данная статья посвящена изучению особенностей зрительного восприятия у детей дошкольного возраста с нарушением зрения. Авторами представлены результаты исследования уровней сформированности зрительного, осязательного, слухового  восприятия у детей обозначенной категории.

Блац, О. С. 

Использование трафаретов и прибора «Светлячок» в логокоррекционной  работе с дошкольниками с нарушением зрения / О. С. Блац, О. Н. Щеглова. -

Текст : непосредственный // Коррекционная Педагогика. Теория и практика. - 2021. - № 2. - С. 88-94.

В статье описан опыт работы по использованию трафаретов и шаблонов в логокоррекционной  работе с детьми с нарушением зрения для рисования, лепки, а также  прибора   «Светлячок». Прибор помогает решать задачи по развитию зрительного восприятия, мелкой моторики, пространственной ориентировке, активизировать познавательные процессы, развивать творческий потенциал, развитию речи. Включение шаблонов в деятельность позволяет решать задачи основных образовательных областей: познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, социально-коммуникативное развитие. Работу по использованию трафаретов можно включать в непосредственно образовательную деятельность, а также использовать в индивидуальной работе с детьми.

Попова, Д. С. 

Родительская компетентность как инструмент формирования навыков самообслуживания у детей с ОВЗ / Д. С. Попова. - Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика. Теория и практика. - 2021. - № 1. - С. 92 - 96.

Важнейший шаг на пути социализации детей с ОВЗ – это формирование навыков самообслуживания, для развития которых огромную роль играет правильный подход родителей. Также в статье представлены рекомендации родителям по проведению реабилитационной работы с ребенком, имеющим нарушения развития.

Спиридонова, Н. В.

Современные модели организации инклюзивного образования в детском саду / Н. В. Спиридонова,  О. С. Якимович, А. М. Михайлова. - Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика. Теория и практика. - 2021. - № 2. - С. 27-33.

В статье представлена модель организации инклюзивного   образования на базе дошкольного учреждения. Практикуемые в образовательной организации инклюзивные практики отличаются   мобильностью, позволяют выстраивать индивидуальный маршрут   социализации для каждого «особого» ребенка, применяя наиболее   подходящие варианты интеграции, опираясь на ресурсную базу детского сада и его социальных партнеров.

Чижикова, Е. О. 

Об итоговой аттестации обучающихся с ограниченными возможностями здоровья / Е. О.  Чижикова // Коррекционная педагогика. Теория и практика - 2021. - № 3. - С. 97-102.

Данная статья посвящена государственной итоговой аттестации  обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Автором  представлены особенности работы психолого-медико-педагогической   комиссии по представлению специальных условий для итоговой аттестации лицам обозначенной категории.

Шаповалова, О. Е. 
Коррекция и развитие внимания младших школьников с ограниченными возможностями здоровья / О. Е. Шаповалова. - Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика. Теория и практика. - 2021. - № 1. - С. 5-11.

Статья посвящена проблеме коррекции и развития внимания младших   школьников с ограниченными возможностями здоровья. Известно, что внимание тесно связано со всеми психическими процессами и оказывает серьёзное влияние на познавательную деятельность ребёнка. Это диктует необходимость поиска наиболее эффективных коррекционно-развивающих средств и подчеркивает особую актуальность данного исследования. В статье обобщаются, имеющиеся в науке данные, характеризующие внимание обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и приводятся практически  апробированные задания, направленные на его коррекцию и   развитие. Материалы и результаты данного исследования могут успешно использоваться при  организации психолого-педагогического сопровождения младших школьников с  ограниченными возможностями здоровья.

Юршина, Т. В.

Особенности развития средств общения у дошкольников с нарушением зрения / Т. В. Юршина, О. В. Григорьева. - Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика. Теория и практика. -  2021. - № 2. -  С. 56-62.

В статье описаны особенности создания условий для повышения   профессиональной компетентности педагогов, родителей по  формированию неречевых средств общения у детей с нарушением зрения с целью их успешной социализации; представлена  систематизация работы по формированию неречевых средств   общения, обеспечение этого процесса методическими и дидактическими пособиями.
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НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ 

«КОРРЕКЦИОННАЯ ПЕДАГОГИКА. ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ»

Архипова, О. М.   
Дендротерапия как  здоровьесберегающая технология в работе с детьми с особенностями развития / О. М. Архипова. - Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика. Вопросы и ответы. - 2021. - № 2. - С. 40-43.

Здоровьесберегающая технология дендротерапия – это современное  направление в коррекционной работе с такими детьми. Она позволяет скорректировать как психическое, так и физическое развитие ребёнка и сохранить здоровье.

Волочаева, И. А.

Организация жизнедеятельности детей с нарушением зрения в условиях детского сада. / И. А. Волочаева, Н. Л. Шадрова. - Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика. Вопросы и ответы. - 2021. - № 1. - С. 54-62.

В статье описан опыт работы специалистов МКДОУ «Детский сад № 164»,

г. Новосибирск. Организация жизнедеятельности детей с нарушением  зрения во многом зависит от того, насколько целесообразно  создана развивающая предметно-пространственная среда, так как  она является не только социокультурным  фактором общего  развития, но и фактором коррекционно-компенсаторного  преодоления имеющихся проблем в развитии детей. Коррекционно-развивающая среда должна побуждать детей взаимодействовать с её различными элементами, повышая тем самым познавательную активность ребёнка. При создании развивающей среды в группе воспитателю очень важно учитывать возраст, уровень развития, интересы, склонности, способности, половой состав, личностные характеристики детей с нарушением зрения и состояние их здоровья.

Коврова, Е. Е.

Педагогический проект «Если в цель я попаду, то нигде не пропаду» 

для детей с нарушениями зрения / Е. Е. Коврова, С. Б. Аверьянова. - 

Текст : непосредственный / / Коррекционная педагогика. Вопросы и ответы. - 2021. - № 1. - С. 20-24.

Авторы статьи делятся опытом работы в ДОУ по проекту, в котором особая роль в развитии зрительного восприятия у детей с нарушениями зрения отводится физическому воспитанию. Цель данного проекта: разработать и внедрить в работу по физическому воспитанию систему коррекционных игр и упражнений для формирования у дошкольников правильной техники метания, учитывая специфические особенности восприятия детей с нарушением зрения.

Кузнецова, Е. А.

Конспект логоритмического занятия для детей шестого года жизни с нарушением зрения «Мы едем, едем, едем» / Е. А. Кузнецова. -

Текст : непосредственный // Коррекционная  педагогика. Вопросы и ответы. - 2021. - № 2. - С. 65-68.

Логоритмическое занятие направлено на то, чтобы развить у детей с нарушением зрения слуховое внимание и восприятие, научить  переключаться с одного вида движения на другое по звуковому  сигналу. Совершенствовать координацию речи с движениями. В ходе  данной игры дети научатся реагировать на ориентиры и темп  музыки, изменяя характер движений. У слабовидящих детей в результате регулярных занятий будет развиваться зрительное восприятие в горизонтальной плоскости (нижняя горизонтальная  плоскость - пол). На игровых занятиях автор предлагает использовать оборудование: обручи, сигналы красного и зелёного  цвета. В статье подробно описан ход занятия. Автор разработки -  учитель-дефектолог МАДОУ д/с № 9, г. Великий Новгород.

 Шляпина, М. В.

 Развивающая предметно-пространственная среда сенсорной комнаты 
 как средство сохранения и укрепления здоровья детей дошкольного 
возраста / М. В. Шляпина. - Текст : непосредственный // Коррекционная  педагогика. Вопросы и ответы. - 2021. - № 2. - С. 44-55. 
То же – Дошкольная педагогика. - 2021 -  № 5. - С. 7-12.

Цель проекта, описанного в статье - создание в детском саду  необходимой образовательной среды, которая гарантирует охрану и укрепление  физического и психического здоровья детей. Обеспечивает их  эмоциональное благополучие, создаёт условия для развивающего  вариативного дошкольного образования и непосредственного  участия родителей в образовательной деятельности посредством  использования современных здоровьесберегающих образовательных  технологий (ЗОТ) на базе интерактивного оборудования сенсорной комнаты. Автор проекта  –  тьютор-андрогог, воспитатель МАДОУ   п. Ныроб, Пермский край.

Шибалова, Л. В.

Дидактическое пособие «Развивающий жилет» как средство развития зрительного восприятия, мелкой моторики, ориентировки в пространстве детей с нарушением зрения / Л. В. Шибалова, Л. Л. Поздеева. - Текст : непосредственный / /  Коррекционная педагогика. Вопросы и ответы. -

2021. - № 1. - С. 89-92.

Данное пособие предназначено для детей с нарушением зрения.  При разработке пособия педагог учитывала один из основных принципов дидактики – принцип  доступности: от простого к сложному, от известного к  неизвестному. Пособие позволяет придумывать различные  упражнения, расширять их вариативность. Жилет можно использовать в совместной и самостоятельной образовательной деятельности, вместе с воспитанниками придумывать новые  варианты игр.
НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ 
«ЛОГОПЕД» TC "НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ \«ДЕФЕКТОЛОГИЯ\»" \f C \l "1" 
Бондарева, И. В. 
Разноцветная радуга: индивидуальное занятие с ребёнком с ТМНР / И. В. Бондарева. - Текст :  непосредственный // Логопед. - 2021. - № 10. - С. 44-47.

В статье представлено индивидуальное занятие для ребенка со  множественными нарушениями, содержащее разнообразные  развивающие задания.

Зверева, Т. Н.  
Консультация для родителей «Бережём психическое здоровье детей» / Т. Н. Зверева. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2021. -  № 1. - С. 73-77.

 В статье представлена консультация для родителей по сохранению 

 психического здоровья детей. Приведены примеры работы с родителями 
 в рамках формата круглого стола.

 Клементьева, Г. Н.  
 Мастер-класс для родителей: развиваем мелкую моторику / Г. Н. 
 Клементьева. - Текст :  непосредственный // Логопед. -  2021. - № 9. -  
 С. 74-77.
В статье представлен мастер-класс для родителей по развитию мелкой моторики. Автор предлагает использовать воздушно-пузырьковую плёнку для проведения упражнений на  развитие мелкой моторики.

Комарова, Т. П.  
Коррекция нарушений чтения и письма у слепых и слабовидящих детей / Т. П. Комарова, А. Ю. Джумаева. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2021. - № 2. - С. 84-92.

В статье представлена методика преодоления оптико-пространственных нарушений у учащихся со зрительной депривацией. Приведены примеры диагностических карт и упражнений на коррекцию чтения и письма.

Корчагина, А. В. 
Формирование навыков самообслуживания у детей и подростков с тяжелыми множественными нарушениями развития / А. В. Корчагина, А. И. Уральская. - Текст : непосредственный // Логопед. -   2021. -  № 9. - С. 6-11.

В статье представлен опыт работы по формированию навыков   самообслуживания у детей и подростков с тяжёлыми множественными

нарушениями развития.

  Кузнецова, О. В.

Игровой модуль «Говорляндия» в развитии речи дошкольников с ОВЗ /

О. В. Кузнецова. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2021. - № 4. - 

С. 66-71.

Методическое сопровождение для организации образовательного процесса с дошкольниками в рамках модуля представляет собой практический материал  (игры и упражнения) направленные на речевое, познавательное и личностное развитие дошкольника и предусматривающий модификацию (изменение) для    учёта возрастных и индивидуальных особенностей каждого ребёнка.

Макарова, Э. В.
Взаимодействие специалистов с родителями воспитанников с ОВЗ в условиях логопункта / Э. В. Макарова, О. В. Исаева. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2021. - №  2. - 71-83.

В статье представлена система работы по взаимодействию специалистов и родителей в условиях логопункта. Приведены примеры педагогической (коррекционной) работы с родителями. Преимущества работы логопункта - возможность охватить большое количество детей,  возможность оказания помощи детям, родители которых не желают водить ребёнка в коррекционные группы, либо не имеют возможности туда попасть, возможность оказания экстренной помощи детям (например, ребенок только поступил в детский сад и на будущий год пойдет в школу). Общий успех коррекционного обучения в условиях логопедического пункта определяет совместная работа логопеда, специалистов и родителей.

Мартыненко, С. М.

Позитивные установки в воспитании. Рекомендации для родителей, имеющих детей с ОВЗ / С. М. Мартыненко, Б. М. Басангова. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2021. - № 7. - С. 89-91.

В статье представлена стратегия общения «волшебных слов» с ребёнком с   ОВЗ.  Даны рекомендации для родителей.

Масленникова, Е. Ф. 
Подарок для киски: занятие на развитие мелкой моторики / Е. Ф. Масленникова. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2021. - № 10. - С. 
92-95.

В статье даны игровые задания на развитие мелкой моторики ребенка с ОВЗ. Представленные задания с разнообразными предметами не только формируют мотивацию ребенка с ОВЗ, но и развивают движения рук и речь.

Маханек, И. Г.  
Нейропсихологические приёмы в коррекционной работе с детьми с ОВЗ / И. Г. Маханек. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2021. - № 2. -  С. 39-46.

В статье представлено описание нейропсихологических приёмов для детей с ОВЗ, которые можно использовать специалистам на коррекционных занятиях.

Нефёдова, С. И.  
Развитие мелкой моторики у детей с тяжелыми множественными нарушениями развития / С. И. Нефёдова. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2021. - № 10. - С. 33-39.

В статье рассматриваются особенности нарушений мелкой моторики,

приёмы развития движений у детей с ТМНР. Опыт коррекционно-развивающей работы с детьми с тяжёлыми множественными нарушениями развития. Одним из важных направлений авторы методики выделили двигательный компонент. Должное внимание уделяется дидактическим играм, упражнениям, различным заданиям: застёжки, игрушки-вкладыши, игры с мозаикой, с мелкими и крупными предметами, с прищепками. Работа по развитию мелкой моторики состоит из трёх этапов (организационно-диагностический, практический,  аналитический).

Никитина, Е. А.  
Движения под музыку как вид логопедической работы с детьми с тяжёлыми множественными нарушениями развития / Е. А. Никитина. - Текст : непосредственный / / Логопед. - 2021. - № 2. - С. 36-38.


В статье представлена дискуссия на тему активизации общения через движения с музыкальным сопровождением, привлечением альтернативных средств коммуникации.

Оразбаева, А. Т. 
Коррекционно-развивающее занятие «Круг» для детей с нарушением зрения / А. Т. Оразбаева. - Текст : непосредственный // Логопед. - 2021. -  № 10. - 
С. 27-29.

В статье представлено занятие, состоящее из сенсорных игр, предназначенных для детей с различными нарушениями зрения. Название занятия «Круг» продиктовано расположением его участников. Стулья, коляски, подушки и т. д. располагаются по кругу, форма которого объединяет и позволяет каждому испытать связь с остальными участниками занятия. Занятия эмоционально и сенсорно наполнены играми, направленными на стимуляцию сохранных функций ребёнка с нарушением зрения. 

Торопова, О. Е. 
Тьюторство - технология педагогической поддержки в условиях реабилитационного центра / О. Е. Торопова. - Текст : непосредственный // Логопед.  - 2021. - № 6. - С. 6-9.

В статье представлена технология поддержки учащихся с ОВЗ, раскрыты теоретические аспекты истории тьюторства, обязанности, аспекты истории тьюторства, формы тьюторского сопровождения.

          Турченко, И. В. 
          Речевая готовность к школе / И. В. Турченко. - Текст : непосредственный //   

          Логопед. - 2021. - № 9. - С. 84-88.

В статье рассматриваются навыки, составляющие речевую готовность детей, поступающих в первый класс, а также приводится перечень ошибок, возникающих вследствие несформированности речевых умений.

КНИГИ 
ПО СПЕЦИАЛЬНОЙ ПЕДАГОГИКЕ 
         Абрамова, В. В.

Эффективное использование многофункционального панно «Весёлая полянка» в коррекционно-развивающей работе с детьми С ТНР / В. В. Абрамова, Е. В. Овчинникова. - Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. -

2021. - № 5. - С. 38-40.

Игровое панно «Веселая полянка», направленно на развитие мелкой моторики рук. Целевое назначение пособия: формирование сенсорной культуры у детей младшего дошкольного возраста. 

Пособие полифункциональное. Может быть гибко использовано в соответствии с замыслом ребёнка, сюжетом игры в разных функциях, способствуя развитию творчества, воображения, знаковой символичной деятельности. Пригодно к использованию одновременно группой воспитанников или в индивидуальном порядке. Так же может быть использовано в непосредственной образовательной деятельности и в режимные моменты. Помогает формированию у детей представлений о понятиях: «Один – много», «Длинный - короткий», «Большой - маленький», «Твёрдый – мягкий» и т. д. 

Азбука общения коррекционно-развивающая программа по    альтернативной коммуникации для детей 4-7 лет с ОВЗ / С. Ю. Танцюра, 
Ю. М. Горохова, Н. Б. Крупа, Л. В. Анушина. - Москва : Сфера, 2018. - 64 с. - (Библиотека логопеда). - Текст : непосредственный.

В книге представлена коррекционно-развивающая программа для детей 4-7 лет с ограниченными возможностями здоровья по альтернативной коммуникации, дано описание воспитанников с особенностями в развитии, нуждающихся в использовании средств альтернативной и дополнительной коммуникации. Приведены примеры занятий по формированию представлений об эмоциях. Книга адресована дефектологам, логопедам, педагогам и психологам.

Аксючиц, В. В.

Учимся читать по методике «Азбука в ладошках» / В. В. Аксючиц, С. А. Гончаренко. - Санкт-Петербург : Литера, 2020. - 128 с. : ил. - (Уроки логопеда). - Текст : непосредственный.

Уникальная запатентованная методика, которая поможет ребёнку, играя с пальчиками, легко освоить грамоту и развить интеллект. Каждый ребёнок, с разным уровнем речевого и интеллектуального развития научится правильно произносить звуки, составлять слоги и читать их. Книга поможет ребёнку легко выучить буквы: 10 гласных букв он запомнит с помощью своих пальчиков, а согласные - с помощью ладошек. Кроме того, он научится соединять буквы в слоги. Книга предназначена для занятий с детьми с 3 лет, а также может быть использована в коррекционной работе со старшими дошкольниками и младшими школьниками.

         Баранова, Т. Ф.

        Специальная индивидуальная программа развития для детей с нарушением  

        интеллекта : методическое пособие / Т. Ф. Баранова, С. М. Мартыненко, Б. М.  

        Басангова, Т. Д. Шоркина. - Москва : Сфера, 2020. - 64 с. - (Библиотека  

        логопеда). - Текст : непосредственный.

 В пособии представлены подходы к построению учебного процесса детей с   нарушением интеллекта. Изложены рекомендации по составлению специальной индивидуальной программы развития (СИПР). Приведён пример заполнения СИПР. Адресовано дефектологам, воспитателям, логопедам и другим специалистам.

         Векшина, Т. В.

        Практический материал для занятий с детьми, испытывающими трудности 

        в усвоении программы начальной школы : 1 класс (математика, русский

        язык, окружающий мир) : пособие для педагогов, родителей, гувернёров, 

        нянь / Т. В. Векшина, М. Н. Алимпиева. - Москва : ВЛАДОС, 2020. - 76 с. -

        (Инклюзивное образование). - Текст : непосредственный.

В пособии представлены основные темы программы 1 класса по следующим предметам: русскому языку, математике, окружающему миру. При изучении этих предметов дети испытывают трудности в усвоении учебного материала. 
Пособие поможет объяснять ребёнку сложные темы школьной программы и добиться понимания их ребёнком.  Пособие адресовано педагогам, родителям, репетиторам, гувернёрам и няням, которые принимают участие в обучении детей.       

        Векшина, Т. В.

        Практический материал для занятий с детьми, испытывающими трудности 
        в усвоении программы начальной школы : 2 класс (математика, русский

        язык, окружающий мир) : пособие для педагогов, родителей, репетиторов,   

        гувернёров, нянь / Т. В. Векшина, М. Н. Алимпиева. - Москва : ВЛАДОС, 2020. -  

        112 с. - (Инклюзивное образование). - Текст :  непосредственный.
В пособии представлены основные темы программы 2 класса по следующим предметам: русскому языку, математике, окружающему миру, при изучении которых дети испытывают трудности в усвоении учебного материала. 

Пособие поможет объяснять ребёнку сложные темы школьной программы и добиться понимания их ребёнком. Пособие адресовано педагогам, родителям, репетиторам, гувернёрам и няням, которые принимают участие в обучении детей.       

        Векшина, Т. В.

        Практический материал для занятий с детьми, испытывающими трудности 

        в усвоении программы начальной школы : 3 класс (математика, русский

        язык, окружающий мир) : пособие для педагогов, родителей, репетиторов,  

        гувернёров, нянь / Т. В. Векшина, М. Н. Алимпиева. - Москва : ВЛАДОС, 2020. -  

        87 с. - (Инклюзивное образование). - Текст : непосредственный.

В пособии представлены основные темы программы 3 класса по следующим предметам: русскому языку, математике, окружающему миру, при изучении которых дети испытывают трудности в усвоении учебного материала. 

Пособие поможет объяснять ребёнку сложные темы школьной программы и добиться понимания их ребёнком. Пособие адресовано педагогам, родителям, репетиторам, гувернёрам и няням, которые принимают участие в обучении детей.       

       Гончарова, Е. Л.

       Слепоглухой ребёнок и книга. Обучение чтению и читательское развитие : 

       научное издание / Е. Л. Гончарова. - Москва : Национальное образование,

       2018. - 240 с. : ил. - (Антология образования). - Текст : непосредственный.

В книге рассматриваются возможные нарушения читательского развития слепоглухих детей и причины этих нарушений, объясняется, почему традиционные методы обучения не могли обеспечить успех в подготовке к самостоятельному чтению этой самой сложной категории потенциальных читателей. Изложена и обоснована созданная в ходе многолетних исследований система выявления нарушений в читательском развитии, их устранения и предупреждения. Представлены задачи, содержание, методы и приёмы целенаправленного формирования базовых компонентов читательской деятельности. Раскрыты принципы организации круга доступного чтения для детей, находящихся на начальных ступенях читательского развития. Показано, как можно использовать результаты, полученные при работе со слепоглухими детьми, для уточнения общих представлений об этапах, условиях и возможных нарушениях читательского развития детей в норме. Издание адресовано специалистам, работающим с детьми с нарушениями зрения и слуха, методистам и психологам, занимающимся проблемами целенаправленного формирования базовых компонентов читательской деятельности у детей.

Горбушина, С. Б.

Игровые дидактические пособия для развития мелкой моторики и познавательных процессов для дошкольников / С. Б. Горбушина. - Санкт-Петербург : ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2016. - 64 с. + 16 с. цв. ил. - Текст : непосредственный.

В пособии представлены дидактические игры для детей младшего, среднего и старшего дошкольного возраста. Именно в процессе правильно выстроенной дидактической игры ребёнок, увлекшись интересным замыслом, незаметно для самого себя (без назиданий взрослого) овладевает новыми знаниями и умениями. В пособии для удобства работы воспитателей и педагогов отдельно рассмотрены дидактические игры на развитие мелкой моторики кистей рук и игры на развитие познавательных процессов ребёнка. Для каждой игры подробно расписаны задачи, игровой материал и содержание, на цветной вставке приводятся образцы игрового материала. Книга предназначена для воспитателей и педагогов ДОО, а также родителей детей дошкольного возраста. Разработано в соответствии с ФГОС.
Девяткова, Т. А.

Социально-бытовая ориентировка в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях VIII вида : пособие для учителя / Т. А. Девяткова, Л. Л. Кочетова, А. Г. Петрикова [и др.]. - Москва : Гуманитарный центр ВЛАДОС, 2014. - 302 с. : ил. - Текст : непосредственный.

В пособии рассматриваются вопросы теории и практики социально-бытовой ориентировки учащихся 5-12 классов специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида. В помощь учителю предлагаются примерное тематическое планирование, методические рекомендации к урокам по некоторым разделам программы социально-бытовой ориентировки. Даны примерные программы курса СБО для учащихся 10-12 классов. Пособие адресовано воспитателям, учителям образовательных учреждений VIII вида, а также может быть использовано в коррекционных учреждениях других видов.
Денискина, В. З.

Из опыта воспитания слепого ребёнка в семье : методическое пособие / В. З. Денискина ; Российская государственная библиотека для слепых. - Москва : [б.и.], 2021. - 96 с. - Текст : непосредственный.

Денискина Венера Закировна – тифлопедагог, кандидат педагогиче​ских наук – последовательно рассказы​вает о том, как, став в раннем детстве слепой с остаточным форменным (предметным) зрением, постепенно приобретала все умения и навыки для полноценной самостоятельной жизни. При этом, поскольку главным учителем во всём была её мама, акцент делается на приёмах воспитания, которые мама интуитивно применяла на практике. Описанные методы могут и сейчас использовать родители незрячих де​тей, чтобы максимально сделать их автономными, а также тифлопедагоги в рамках своих консультаций. Основой издания стали несколько статей В. 3. Денискиной, опубликованных в журнале «Воспитание и обучение детей с нарушениями развития» в 2020 году.

Дыбина, О. В.

Из чего сделаны предметы: игры-занятия для дошкольников / О. В. Дыбина. - Москва : Сфера,2019. - 128 с. - (Ребёнок в мире поиска). - Текст : непосредственный.

В книге представлены сценарии игр-занятий по ознакомлению детей от 3 до 7 лет со свойствами и качествами материалов, из которых сделаны предметы рукотворного мира. Книга предназначена работникам дошкольных образовательных учреждений и детских домов, учащимся училищ и колледжей, студентам вузов педагогического профиля, родителям. 

    Елфимова, Г. С. 
    Иллюстрированная книга для незрячих детей: опыт Российской государственной библиотеки для слепых / Г. С. Елфимова ; Российская государственная библиотека для слепых. - Москва : [б. и.], 2020. - 72 с. : ил. - Текст : непосредственный.

   «Иллюстрированная книга для незрячих детей» - это работа-обзор, работа-размышление. Размышление о роли иллюстраций в изданиях для незрячих людей, о том, к чему Российская   государственная библиотека для слепых пришла за несколько десятилетий создания книг с рельефными иллюстрациями, о возможных направлениях развития такого явления как иллюстрированная книга для слепых и слабовидящих и интеграции его в библиотечное обслуживание.
Ермаков, В. П.

Что и как видят дети от рождения до 10 лет с сохранённым и нарушенным зрением. Диагностика, развитие и тренировка зрения / В. П. Ермаков. -

    Москва : Гуманитарный издательский центр ВЛАДОС, 2015. - 143 с. : ил. - Текст : непосредственный.

В пособии  рассматриваются вопросы диагностики и развития зрительного восприятия у детей дошкольного и младшего школьного возраста. Даются рекомендации по профилактике нарушения зрения. В издании приводятся приложения тестов, таблиц, упражнений для проверки зрительных способностей у детей дошкольного и младшего школьного возраста с сохраненным и нарушенным зрением. 
Пособие адресовано воспитателям, учителям, родителям, специалистам психолого-медико-педагогических комиссий, а также студентам средних и высших учебных заведений.

        Забрамная, С. Д.

        Дидактический материал для занятий с детьми, испытывающими трудности в  

        усвоении математики и чтения : 1 класс : пособие для педагогов, дефектологов,  

        психологов / С. Д. Забрамная, Ю. А. Костенкова. - Москва : ВЛАДОС, 2015. -  

       128 с. : ил. - (Коррекционная педагогика). - Текст : непосредственный.

Зарубежный тифломир. Выпуск 12 / составление, перевод с английского Е. В. Захаровой ; Российская государственная библиотека для слепых. - Москва :
[б. и.], 2021. - 108 с. - Текст : непосредственный.

Брошюра знакомит с перспективами обеспечения информационных    потребностей людей с нарушениями зрения в Соединённых Штатах Америки, с разработкой и внедрением новых технологий и адаптивных устройств, а также с деятельностью Библиотеки Конгресса. Издание представляет интерес для работников сферы культуры, образования, воспитания, реабилитации инвалидов по зрению. Данный выпуск включает несколько основных блоков, по которым сгруппирована информация: обеспечение незрячих

 пользователей доступной информацией и услугами; роль библиотеки в этом процессе; разработка и практика использования новейших тифлосредств, в первую очередь цифровых, инклюзивные проекты, поддержка профессиональных и творческих интересов незрячих людей.

       Зикеев, А. Г.

      Формирование и коррекция речевого развития учащихся начальных классов  

      специальных (коррекционных) образовательных учреждений на уроках развития  

      речи : книга для учителя-дефектолога / А. Г. Зикеев. - Москва : Гуманитарный  

      центр ВЛАДОС, 2014. - 431 с. - (Коррекционная педагогика). - Текст :   

      непосредственный.

В данном пособии рассматриваются особенности речевого развития младших школьников с ограниченными возможностями, как правило, имеющими те или иные нарушения речи. В зависимости от состояния их речи представлены два типа обучения языку – формирующее и коррекционно-развивающее. Методически обоснованы и описаны три взаимосвязанных направления практического овладения речевым материалом на уроках развития речи: на уровне лексики, на уровне грамматического строя языка и на уровне связной речи (текста). 

Пособие предназначено для учителей-дефектологов специальных коррекционных образовательных учреждений.

        Зицер, Д.

       Любить нельзя воспитывать : сборник / Д. Зицер. - Москва : Логосвос, 2021. – 
       363, [1] с. - С издания: Москва : Клевер-Медиа-Групп, 2018. - (Круг чтения.    

       Издание для слабовидящих). - Текст (укрупнённый) : непосредственный.

Мы часто думаем, что воспитание – это работа, необходимость контролировать, запрещать, учить, исправлять – жить жизнью своего ребёнка. А зачем? Давайте отбросим все эти «должна вырастить», «должна уберечь» и посмотрим на детей как на отдельных людей. И тогда для нас станет невероятной радостью наблюдать, как они растут, как учатся сами завязывать шнурки, как выбирают, что им нравится есть, носить, читать. «Растить – значит не отказывать себе в огромном удовольствии наблюдать за процессом. Видеть то, что подарено судьбой только родителям, – видеть, как ребёнок меняется, растёт, познаёт мир. Я уверен, растить – родительская свобода и радость, воспитывать – родительская тюрьма. Может, пора на волю?»
Ихсанова, С. В.

Система диагностико-коррекционной работы с аутичными дошкольниками / 
С. В. Ихсанова. - Санкт-Петербург : ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2019. - 208 с. - Текст : непосредственный.

В книге обобщены теоретические и коррекционные подходы, принятые в отечественной и зарубежной специальной психологии и педагогике при оказании помощи детям с РДА (ранний детский аутизм). Предложены специальные психолого-педагогические задачи в работе с аутичными детьми в зависимости от группы (по классификации О. С. Никольской). Отражён опыт индивидуальной работы, а также работы в малых группах с детьми 1-й, 2-й, 
3-й, 4-й, групп аутистического  дизонтогенеза. 
Систематизированный по «жанрам» речевой стихотворный материал используется автором в коррекционной работе по формированию речевых и коммуникативных навыков с детьми 3-4-й групп аутизма. Практический материал может быть использован специалистами (психологами, педагогами-дефектологами, учителями-логопедами) как в коррекционной работе с аутичными дошкольниками (3-й, 4-й групп), так и с детьми, имеющими нарушения психического, речевого развития и эмоциональной сферы. Книга будет полезной родителям детей аутистов.
        Калинченко, А. В.

        Методика обучения обыкновенным дробям детей с нарушениями в развитии :  

        методика преподавания, планирование, конспекты уроков : пособие для учителя  

         / А. В. Калинченко. - Москва : Гуманитарный центр ВЛАДОС, 2013. - 236 с. -  

        (Коррекционная педагогика). - Текст : непосредственный.

Пособие обобщает опыт преподавания лучших учителей-дефектологов и включает многолетний опыт обучения математике детей с нарушением интеллектуального развития. В пособии даются теоретические основы преподавания по теме: «Обыкновенные дроби» и поурочное планирование на учебный год по математике для 5-8 классов, а также приблизительные конспекты уроков на каждую новую тему раздела "Обыкновенные дроби".

Кирюшина, А. Н.

Организация развивающего коррекционно-образовательного процесса с дошкольниками, имеющими  особые образовательные потребности / А. Н. Кирюшина, Е. Р. Железнова, Ю. И. Мамедова. - Санкт-Петербург : ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2018. -  192 с. - Текст : непосредственный.

В книге представлен опыт работы по созданию специальных социально-педагогических условий развития и воспитания ребёнка в дошкольном учреждении компенсирующего вида. Авторами подробно описаны содержание коррекционно-развивающей деятельности, методы практической коррекции с детьми, имеющими умеренную умственную отсталость и сочетанные нарушения развития (расстройство аутистического спектра, детский церебральный паралич, нарушение зрения). 
Данные разработки адресованы специалистам, воспитывающим детей дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья, родителям, а также студентам педагогических учебных заведений.

Козырева, О. А.

Формирование лексико-грамматических средств языка и развитие связной речи: старшая группа специальных (коррекционных) дошкольных  образовательных учреждений / О. А. Козырева, Н. Б. Борисова. - Москва : Гуманитарный  издательский центр ВЛАДОС, 2016. - 119 с. : ил. -  (Библиотека логопеда). - Текст : непосредственный.

Тетрадь по формированию лексико-грамматических средств языка и развитию связной речи предназначена для работы с детьми с ЗПР в дошкольных образовательных учреждениях компенсирующего вида с целью оказания помощи в подготовке и проведении фронтальных занятий. Материалы тетради будут способствовать как формированию грамматического строя родного языка и развитию связной речи, так и расширению кругозора дошкольника, раз​витию у него общих интеллектуальных умений и внимания. 

Многие задания тетради помогут подготовить руку ребёнка к письму.

         Конспекты уроков с использованием компьютерных технологий для 5-9  

         классов специальной (коррекционной) школы VIII вида с мультимедийным    

         приложением : методическое пособие для педагогов, работающих с детьми с  

         ОВЗ / А. В. Роготнева, Т. И. Лисовская, Н. И. Лаптева [и др.]. - Москва :  

         Гуманитарный  центр  ВЛАДОС, 2014. - 102 с. + 1 CD-ROM (Приложение). -  

         (Коррекционная педагогика). - Текст : непосредственный.
          Пособие содержит материалы и сценарии уроков с использованием компьютерных технологий по следующим предметам: природоведению, социально-бытовой ориентировке, географии, биологии, русскому языку для 5-9 классов специальных (коррекционных) школ VIII вида. К пособию прилагается компакт-диск с мультимедийными приложениями к урокам. 

          Методическое пособие предназначено для педагогов, работающих с детьми 

          с ограниченными возможностями здоровья.

        Коробейников, И. А.

        Дети с интеллектуальными нарушениями : учебное пособие для   

        общеобразовательных организаций / И. А. Коробейников, Е. Л. Инденбаум. -  

        Москва : Просвещение, 2020. - 47 с. - (Учителю о детях с ограниченными  

        возможностями здоровья). - Текст : непосредственный.

 В учебном пособии, предназначенном для учителей начальных классов общеобразовательных организаций, даётся психолого-педагогическая характеристика обучающихся с нарушениями интеллекта различных степеней, варианты организации образования в условиях инклюзии. Также подробно описаны особые образовательные потребности младших школьников с интеллектуальными нарушениями и способы их удовлетворения в учебной деятельности, рекомендации по организации коррекционно-педагогического процесса и разработке адаптированной основной образовательной программы, учитывающей индивидуально-типологические особенности школьников данной категории.
Учебное пособие включает перечень учебно-методической литературы, отражающей актуальные вопросы развития, воспитания и обучения детей с интеллектуальными нарушениями.

       Кроткова, А. В.

       Дети с нарушениями опорно-двигательного аппарата : учебное пособие для  

       общеобразовательных организаций / А. В. Кроткова, В. В. Сатари. - Москва :  

       Просвещение, 2020. - 47 с. - (Учителю о детях с ограниченными возможностями  

       здоровья). - Текст : непосредственный.

В учебном пособии представлены наиболее значимые аспекты клинической и психолого-педагогической характеристики детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Описаны психофизиологические особенности развития данной группы детей, определяющие их особые образовательные потребности. Дана характеристика возможных образовательных маршрутов, обучающихся с учётом структуры имеющихся нарушений и на основе требований к содержанию, результатам и условиям реализации коррекционно-образовательного процесса обучения, регламентируемых ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ.
Пособие включает перечни нормативно-правовой документации и учебно-методической литературы, отражающие актуальные вопросы развития, воспитания и обучения детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата.
Пособие адресовано педагогам начальных классов общеобразовательных организаций, студентам дефектологических факультетов и факультетов начального образования, будет полезно родителям детей с ограниченными возможностями здоровья.
Косинова, Е. М.

Большой логопедический учебник с заданиями и упражнениями для самых маленьких / Е. М. Косинова. - Москва : Эксмо : ОЛИСС, 2021. - 192 с. : ил. - Текст : непосредственный.

Пальчиковая и языковая гимнастика, систематизированный материал по скороговоркам - это далеко не полный перечень того, что сделает ваши игры с ребёнком не только интересными, но и полезными для развития речи. Благодаря современной методике и многоуровневой системе упражнений, представленной в книге, по ней можно заниматься с малышами начиная с 6-месячного и вплоть до 5-6-летнего возраста. Весёлые стихи и яркие рисунки для детей, подробные рекомендации для взрослых помогут избежать трудностей в период, когда ребёнок учится правильно произносить звуки и слова.

Косинова, Е. М.

Логопедические игры и упражнения для формирования правильной речи / Е. М. Косинова. - Москва : Махаон : Азбука-Аттикус, 2019. - 104 с.: ил. - (Академия дошколят). - Текст : непосредственный.

Все малыши очень любят играть. Эта книга поможет сделать игры не только интересными, но и полезными для развития речи. «Уроки логопеда» - это пособие, которое можно использовать при работе с 6-месячными детьми, и благодаря многоуровневой системе упражнений их можно выполнять вплоть до 5-6-летнего возраста. Впервые в книге собран материал по работе со скороговорками, а также по языковой и пальчиковой гимнастике, доступный ранее только методистам и логопедам-практикам. Веселые стихи, игры и яркие рисунки для детей, подробные рекомендации для взрослых помогут избежать трудностей в период, когда ребёнок учится правильно произносить звуки и слова. Конечно, серьёзные речевые дефекты – предмет сферы деятельности врачей-логопедов. Но всё же чистое и ясное произношение, лексически богатая, грамматически правильная речь – прежде всего результат семейного воспитания.

Крупенчук, О. И.

Движение и речь: кинезиология в коррекции детской речи / О. И. Крупенчук, О. В. Витязева. - Санкт-Петербург : Литера, 2021. - 41 с. : ил. - (В помощь логопеду). - Текст : непосредственный.

 У детей с нарушением речи зачастую существуют проблемы с крупной 
  и   мелкой моторикой. В книге представлены разнообразные упражнения 
  для диагностики и коррекции нарушений такого рода. 

  Книга адресована логопедам и дефектологам.

Леонова, Н. Н.

Творческое развитие детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) 
в процессе изобразительной деятельности : методическое пособие / Н. Н. Леонова. - Санкт-Петербург : ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2020. - 80 с. - Текст :

непосредственный.

В пособии представлена система работы по организации творческого развития детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в процессе изобразительной деятельности. Раскрыты примеры инклюзивного образования детей с ОВЗ, представлены примерные конспекты занятий с использованием арт-терапии как метода творческой деятельности детей с ОВЗ и даны подробные методические рекомендации для их использования в практике.
Книга предназначена для воспитателей и специалистов дошкольных и коррекционных образовательных учреждений, педагогов дополнительного образования, работающих с детьми с ОВЗ, педагогов развивающих центров для дошкольников и младших школьников, родителей детей с ОВЗ. В книге раскрываются особенности педагогической работы в сфере изобразительной деятельности с детьми с ЗПР, аутизмом, синдромом Дауна, ДЦП, со слабовидящими и детьми, имеющими проблемы со слухом.

Логопатопсихология : учебное пособие для студентов / под редакцией Р. И. Лалаевой, С. Н. Шаховской. - Москва : Гуманитарный издательский центр ВЛАДОС, 2013. - 462 с. : ил. - (Коррекционная педагогика). - Текст : непосредственный.

В пособии приведены тексты и извлечения (выдержки), раскрывающие психолого-педагогические особенности детей с различными речевыми нарушениями и определяющие пути коррекционного психолого-педагогического воздействия. Из работ, большинство которых носит классический характер и является библиографической редкостью, отобраны преимущественно методические материалы для углубленного изучения психофизиологических и психолого-педагогических особенностей детей. Рассмотрены научно-теоретические основы логопатопсихологии, показывающие истоки психолого-педагогической науки в их развитии, что отвечает содержанию современных программ учебных курсов, связанных с речевой патологией. Пособие адресовано студентам, психологам, педагогам-дефектологам и социальным работникам.

Педагогическая диагностика развития зрительного восприятия дошкольников в условиях ДОО компенсирующего вида / И. Н. Мигунова, Л. В. Якимова, Е. В. Замашнюк [и др.]. - Санкт-Петербург : ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2016. - 80 с. - Текст : непосредственный.

Материал книги представляет собой методические рекомендации, подготовленные коллективом авторов, занимающихся проблемой проектирования коррекционной направленности образовательного процесса в ДОО компенсирующего вида для детей с сенсорными нарушениями. Содержание книги отражает основы проведения с детьми педагогической диагностики развития зрительного восприятия, что полностью соответствует требованиям ФГОС ДО к построению образовательного пространства для дошкольников. 
Книга предназначена для учителей-дефектологов ДОО, студентов педагогических образовательных учреждений факультетов коррекционной педагогики, а также родителей детей с нарушениями зрения.

Нищева, Н. В.

Современная система коррекционной работы в группе компенсирующей     

направленности для детей с нарушениями речи с 3 до 7 лет / Н. В. Нищева. -   

Санкт-Петербург : ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2021. -  544 с. - Текст :  

непосредственный.

Пособие состоит из четырех разделов, посвящённых логопедической работе в разных возрастных группах - младшей, средней, старшей и подготовительной к школе. Каждый раздел состоит из тематического и перспективного планов работы логопедической группы на год и приложений. Перспективные планы составлены с опорой на Примерную программу коррекционно-развивающей работы в логопедической группе для детей с ОНР (с 3 до 7 лет), допущенную к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях Экспертным научно-методическим советом Академии постдипломного педагогического образования (г. Санкт-Петербург). Приложения содержат обширный дидактический материал к логопедическим занятиям (стихи, загадки, подвижные игры, упражнения пальчиковой гимнастики и др.), а также методические материалы в помощь логопеду: планирование работы над общими речевыми навыками (для средней группы), образцы заполнения рабочей сетки логопеда и образцы заполнения тетради взаимосвязи с воспитателями. 
Книга адресована учителям-логопедам и воспитателям логопедических групп детских дошкольных учреждений, студентам факультетов коррекционной педагогики и родителям. 4-е издание, исправленное и дополненное.

         Никольская, О. С.

         Дети с расстройствами аутистического спектра : учебное пособие для  

         общеобразовательных организаций / О. С. Никольская. - Москва : Просвещение,  

         2020. - 43 с. - Текст : непосредственный.
В учебном пособии представлены наиболее значимые аспекты клинической и психолого-педагогической характеристики детей с расстройствами аутистического спектра (РАС); описаны психофизиологические особенности развития обучающихся данной группы, определяющие особые образовательные потребности таких детей; рассматриваются организационные формы обучения детей с РАС в общеобразовательной школе с учётом структуры имеющихся нарушений и на основе требований к содержанию, результатам и условиям реализации коррекционно-образовательного процесса обучения, регламентируемых ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ.
В пособии представлены практические советы учителю, даются ответы на наиболее актуальные вопросы, возникающие у учителя, работающего в классе, где учится ребёнок с РАС. 

Пособие включает перечень нормативно-правовой документации и учебно-методической литературы, отражающий актуальные вопросы развития, воспитания и обучения детей с расстройствами аутистического спектра.
Издание адресовано педагогам начальных классов общеобразовательных организаций, студентам дефектологических факультетов и начального образования, будет полезно родителям детей с ограниченными возможностями здоровья.

Обучение детей с ОВЗ грамоте с использованием альтернативной коммуникации. Развитие и коррекция речи. Овладение навыками глобального чтения / авторы-составители: Л. Н. Гусева, М. А. Рубцова. - Волгоград : Учитель, 2019. - 145 с. - Текст : непосредственный.

В пособии представлены задания, направленные на изучение отдельных букв, формирование их графического образа, развитие и коррекцию лексико-грамматического строя речи. Даны также задания, позволяющие развивать навыки глобального чтения, способствующие расширению и активизацию словарного запаса неговорящих или плохоговорящих детей. Занятия помогут подготовить детей к школьному обучению в соответствии с требованиями ФГОС ДО и ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ. 

Книга адресована логопедам, дефектологам для использования в учебных целях, рекомендовано родителям детей с особыми образовательными потребностями.

Овчинникова, Т. С.

Заикание: игры и игровые упражнения для работы с дошкольниками : методическое пособие для логопедов и воспитателей / Т. С. Овчинникова, Н.

В. Позднякова, М. О. Вайполина. - Санкт-Петербург : КАРО, 2018. - 400 с. - Текст : непосредственный.

Данное пособие позволит педагогам познакомиться со спецификой работы с детьми с тяжелыми нарушениями речи (с заиканием) в условиях группы комбинированной направленности. Освоить систему работы, соответствующую современным требованиям ФГОС ДО.
Предложенные игры (в пособии их насчитывается более 600) соответствуют традиционному лексико-тематическому планированию образовательной деятельности в ДОО и поэтому могут быть полезны в коррекционной работе не только с заиканием, но и с другими речевыми расстройствами.
Книга включает планирование работы логопеда (первый год работы) и технологические карты логопедических занятий (155 занятий).
Содержание пособия базируется на материалах, разработанных в ходе инновационной деятельности ДОО № 99 для детей с ТНР г. Санкт-Петербурга и апробации в ДОО Ленинградской области.
Данное пособие дополняет книга для воспитателя, представляющая материал по непосредственной образовательной деятельности детей с нарушениями речи. Новизна авторской разработки заключается в предложенной системе занятий логопеда и педагогов. Оригинальными являются шаблоны технологических карт, которые позволяют контролировать выполнение образовательных и коррекционных задач в непосредственной образовательной деятельности у педагогов и логопеда.

         Платонова, Н. М.

         Программно-методическое обеспечение для 10-12 классов с углубленной 
         трудовой подготовкой в специальных (коррекционных) образовательных 
         учреждениях VIII вида : пособие для учителя / Н. М. Платонова, А. С. Девятков  

         [и др.]. - Москва : Гуманитарный центр  ВЛАДОС, 2015. - 331 с. -  

         (Коррекционная педагогика). - Текст : непосредственный.
Программно-методическое обеспечение написано по заказу Министерства образования и науки РФ в рамках президентской программы «Дети России» подпрограммы «Дети-инвалиды».
Пособие содержит в себе программы и методические рекомендации для обучения в 10-12 классах с углубленной трудовой подготовкой в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях VIII вида. В материалах изложен системный подход к закреплению и практическому использованию знаний, полученных учащимися на уроках. Технология обучения предусматривает активную деятельность учащихся по освоению социального опыта, приобретению навыков самообслуживания и общей культуры труда.
Пособие адресовано педагогам и воспитателям школ VIII вида, студентам дефектологических факультетов педагогических вузов, а также работникам реабилитационных центров для детей-инвалидов
 
Позднякова, Л. А.
Учимся различать звуки, которые дети часто путают / Л. А. Позднякова. -   Санкт-Петербург : Литера, 2020. - 64 с. : ил. - (Уроки логопеда). - Текст :  непосредственный.

В этой книге вы найдете множество подвижных логопедических игр на различение звуков, которые дети часто смешивают в речи: [с] и [ш], [з] и [ж], [с'] и [щ'], [ч'] и [т'], [р] и [л]. Занимаясь по этой книге, вы убьёте двух зайцев: поможете ребёнку разобраться со звуками и устроите физминутку. Играть можно где угодно: дома, на улице, в детском саду...
Автор её - Позднякова Л. А. - педагог-логопед высшей категории.
Для детей и родителей, логопедов и воспитателей.

         Полякова, Н. П.

         Методический практикум формирования лингвистической компетенции у 
         слепых подростков в процессе изучения русского языка : методическое пособие  

         / Н. П. Полякова. - Москва : Логосвос, 2021. - 155, [1] с. - С издания: Москва :   

         Астрель, 2017. - (Круг чтения. Издание для слабовидящих). - Текст  

         (укрупнённый) : непосредственный.

В монографии изложены теоретические основы проблемы формирования лингвистической компетенции у слепых подростков в процессе изучения русского языка. Автор, опираясь на концептуальные положения тифлопедагогики, а также воззрения современной методики русского (родного) языка, даёт собственную трактовку понятия «лингвистическая компетенция» и уделяет широкое внимание формированию универсальных учебных действий у незрячих обучающихся, преподаванию русского языка в школах для слепых и слабовидящих детей.

В разделе, отражающем состояние сформированности лингвистической компетенции у подростков, автором приводятся адаптированные к особенностям слепых детей, как уже существующие, так и собственные методики.

Характеризуя работу по формированию у слепых подростков лингвистической компетенции на уроках русского языка, автор предлагает собственную систему восполнения чувственного опыта и развития слухового восприятия речи незрячих.

Монография адресована практикующим учителям русского языка и литературы, исследователям, осуществляющим научную работу в области тифлологии и методики русского языка в тифлопедагогике, а также студентам дефектологических и филологических факультетов.

Работа с волонтёрами по созданию тактильных книг: методика создания рукодельных книг для слепых и слабовидящих людей. - Москва : РГБС, 2020. - 68 с. - Текст : непосредственный.
Пособие рассказывает о том, как работают с волонтёрами сотрудники РГБС, о том,  что подвигает людей на бескорыстное служение и как обучить волонтёра  созданию  тактильных пособий для незрячих, а также тифлокомментированию.  Издание адресовано работникам библиотек, обслуживающих инвалидов по зрению, другим специалистам, включённым в систему их образования и реабилитации.

         Коробейников, И. А.

         Дети с интеллектуальными нарушениями : учебное пособие для 
         общеобразовательных организаций / И. А. Коробейников, Е. Л. Инденбаум. – 
         Москва : Просвещение, 2020. - 47 с. - (Учителю о детях с ограниченными 
         возможностями здоровья). - Текст : непосредственный.

В учебном пособии, предназначенном для учителей начальных классов общеобразовательных организаций, даётся психолого-педагогическая характеристика обучающихся с нарушениями интеллекта различных степеней, варианты организации образования в условиях инклюзии. Также подробно описаны особые образовательные потребности младших школьников с интеллектуальными нарушениями и способы их удовлетворения в учебной деятельности, рекомендации по организации коррекционно-педагогического процесса и разработке адаптированной основной образовательной программы, учитывающей индивидуально-типологические особенности школьников данной категории. Учебное пособие включает перечень учебно-методической литературы, отражающей актуальные вопросы развития, воспитания и обучения детей с интеллектуальными нарушениями.



             Рау, М. Ю.

Обучение изобразительному искусству дошкольников с недостатками развития слуха и ЗПР : методическое пособие / М. Ю. Рау. - Москва : Гуманитарный центр ВЛАДОС, 2014. - 143 с. - (Коррекционная педагогика). - Текст :  непосредственный.
Методическое пособие содержит программу обучения, включающую календарный тематический план занятий и методику обучения для всех возрастных групп детей, начиная с ясельной. Обучение строится на трёх видах изодеятельности (лепке, аппликации, художественном конструировании, рисунке и живописи) с привлечением разнообразных художественных материалов. 
В книге ярко выражена коррекционная направленность обучения, которая способствует разностороннему психофизическому развитию детей.
Книга адресована воспитателям (педагогам) специальных дошкольных учреждений I, II и VIII видов, специальным психологам психологических центров для коррекционных занятий с детьми, студентам дефектологических факультетов.

Савина, Л. Ю.

Общаться - это просто. Занятия по взаимодействию с ребёнком с ОВЗ : учебно-методическое пособие. Часть 1 / Л. Ю. Савина, С. Ю. Танцюра. - Москва :

Сфера, 2021. - 64 с. - (Библиотека логопеда). - Текст :   непосредственный.
В 1-й части учебно-методического пособия важное место отводится практическим приёмам реабилитационного воздействия в форме игровых упражнений, групповых занятий, которые позволят изучить особенности детей с ОВЗ, развить способность к эмпатии, поддержку, терпимость по отношению к людям с инвалидностью, выработать навыки межличностного взаимодействия таких детей. Адресовано логопедам, дефектологам, педагогам ДОО.

Соболева, А. Е.

Развитие пространственных представлений и моторики с нейропсихологом / 
А. Е. Соболева. - Москва : Эксмо, 2019. - 48 с. : ил. - Текст : непосредственный.

Пособие, соответствующее ФГОС, будет способствовать формированию у детей пространственных представлений и развитию мелкой моторики, а также станет своевременной профилактикой дисграфии и дислексии. В книге использован нейропсихологический подход с элементами игры, как ведущего вида деятельности дошкольника. Выполняя увлекательные интерактивные задания, ребёнок научится концентрировать внимание на конкретном задании, разовьёт графические навыки и моторику, научится ориентироваться на листе бумаги и в пространстве, станет более аккуратным и усидчивым. 
Педагогические подсказки для родителей изложены в каждом задании в блоке «Родителям». Яркую красочную книгу с добрыми весёлыми картинками, удобно брать с собой в дорогу, чтобы занять ребёнка полезным делом.
Адресовано дошкольникам, родителям, воспитателям ДОУ и может использоваться, как для занятий дома, так и ДОУ. Для старшего дошкольного возраста.

Танцюра, С. Ю.

Азбука общения коррекционно-развивающая программа по альтернативной коммуникации для детей 4-7 лет с ОВЗ / С. Ю. Танцюра, Ю. М. Горохова, 
Н. Б. Крупа, Л. В. Анушина. - Москва : Сфера, 2018. - 64 с. - (Библиотека логопеда). - Текст : непосредственный.

В книге представлена коррекционно-развивающая программа для детей 4-7 лет с ограниченными возможностями здоровья по альтернативной коммуникации, дано описание воспитанников с особенностями в развитии, нуждающихся в использовании средств альтернативной и дополнительной коммуникации. Приведены примеры занятий по формированию представлений об эмоциях. Книга адресована дефектологам, логопедам, педагогам и психологам.
          Танцюра, С. Ю.

          Коррекционные занятия с детьми с ОВЗ в онлайн-формате. Организация и  

          проведение / С. Ю. Танцюра, О. Б. Сапожникова. - Москва : Сфера, 2020. - 64 с.  

          - (Библиотека логопеда). - Текст : непосредственный.

Изменение условий жизни поставило педагогическое и родительское сообщества перед необходимостью трансформации образовательного и коррекционного процессов. На смену личным встречам пришли занятия онлайн.
В данной книге собран и обобщён накопленный опыт проведения подобных занятий с дошкольниками и школьниками с ОВЗ. 

Представлены рекомендации в системе работы онлайн. Книга может быть интересна педагогическому сообществу и родителям для понимания специфики проведения подобных занятий.

Танцюра, С. Ю.

Сопровождение ребёнка 5-7 лет с ОВЗ в условиях коррекционно-образовательного процесса / С. Ю.Танцюра, Е. Ю. Курышина. - Москва : Сфера, 2019. - 64 с. - (Библиотека логопеда). - Текст : непосредственный.

          В данной книге представлено сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях интеграционной и инклюзивной форм обучения, приведены примеры планирования коррекционно-образовательной деятельности учителя-логопеда и учителя-дефектолога, представлена индивидуальная программа реабилитации и адаптации ребёнка-инвалида.
Книга адресована логопедам, дефектологам, педагогам-практикам, работающим в интегрированных классах школы и группах детского сада.

         Тупоногов, Б. К.

         Организация коррекционно-педагогического процесса в школе для слепых и  

         слабовидящих детей : методическое пособие для педагогов и руководителей 
         специальных (коррекционных) образовательных учреждений / Б. К. Тупоногов.  

         - Москва : Гуманитарный центр ВЛАДОС, 2014. - 223 с. - Текст : 
         непосредственный.

В пособии представлены теоретические и практические материалы по специальному школоведению применительно к коррекционным общеобразовательным учреждениям для детей с нарушением зрения. Разработаны теоретико-методологические положения, функции управления, критерии оценочных компонентов знаний, умений и навыков учащихся; показаны основные формы организации, руководства и контроля в ходе образовательного и коррекционного процессов, специфика методической работы в школе и формы организации комплексной коррекционной работы.

В книге обобщён опыт работы коррекционных школ по созданию коррекционно-развивающего, адаптированного пространства и практические данные по медико-психолого-педагогической диагностике детей и осуществлению личностно ориентированного подхода к учащимся.

Перечисленные проблемы являются мало разработанными в коррекционной педагогике, поэтому пособие по специальному школоведению будет ценным методическим материалом не только для тифлопедагогов, но и для специалистов других дефектологических профилей (сурдопедагогов, олигофренопедагогов, логопедов, специалистов, работающих с детьми с задержкой психического развития, с нарушением опорно-двигательного аппарата, речи, с комбинированными дефектами и др.).

 
         Уманская, Т. М.

         Невропатология. Естественнонаучные основы специальной педагогики :  

         учебное пособие для студентов-бакалавров высших учебных заведений  

         дефектологических факультетов / Т. М. Уманская. - Москва : Гуманитарный 
         центр ВЛАДОС, 2017. - 296 с. : ил. - Текст : непосредственный.

В данном учебнике освещаются вопросы строения нервной системы, её формирование в разные периоды развития ребёнка, а также причины возникновения, механизмы течения и остаточные проявления неврологических заболеваний. Особое внимание уделяется тем заболеваниям, которые могут привести к нарушениям психофизического развития ребёнка.

Учебник предназначен для бакалавров специального дефектологического образования, а также для студентов дефектологических факультетов педагогических вузов.

Фалёва, А. С.

Тактильные чистоговорки: тетрадь-тренажёр для уточнения звуков раннего онтогенеза [б], [п],  [м], [н], [в], [в'], [ф]. Выпуск 1. (3-5 лет) / А. С. Фалёва. - Санкт-Петербург : ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2019. - 32 с. - Текст : непосредственный.

Пальчиковая и языковая гимнастика, систематизированный материал по скороговоркам - это далеко не полный перечень того, что сделает ваши игры с ребёнком не только интересными, но и полезными для развития речи. Благодаря современной методике и многоуровневой системе упражнений, представленной в книге, по ней можно заниматься с малышами начиная с 6-месячного и вплоть до 5-6-летнего возраста. Весёлые стихи и яркие рисунки для детей, подробные рекомендации для взрослых помогут избежать трудностей в период, когда ребёнок учится правильно произносить звуки и слова.

Фалёва, А. С.

Тактильные чистоговорки: тетрадь-тренажёр для уточнения звуков раннего онтогенеза [т], [т'],[к], [к'], [д], [г], [х]. Выпуск 2. (3-5 лет) / А. С. Фалёва. - Санкт-Петербург : ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2021. - 32 с. - Текст : непосредственный.

В книге даны комплексы упражнений, повышающие эффективность коррекционно-логопедической работы по устранению нарушений речи у дошкольников с диагнозом «дизартрия». Упражнения рекомендованы для автоматизации звуков [б], [п], [м], [н], [в], [в], [ф] в слогах, словах и чистоговорках с помощью природного материала на основе тактильных ощущений. Они могут варьироваться взрослым в зависимости от индивидуальных особенностей ребёнка. Материалы книги могут быть использованы как специалистами, так и родителями детей с речевыми нарушениями.

Фалёва, А. С.

Тактильные чистоговорки: тетрадь-тренажёр. Выпуск 3. Свистящие звуки. (4-6 лет) / А. С. Фалёва. - Санкт-Петербург : ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2019. - 32 с. : ил. - Текст : непосредственный.

В книге даны комплексы упражнений, повышающие эффективность коррекционно-логопедической работы по устранению нарушений речи у дошкольников с диагнозом «дизартрия». Упражнения рекомендованы для автоматизации свистящих звуков в слогах, словах и чистоговорках с помощью природного материала на основе тактильных ощущений. Они могут варьироваться взрослым в зависимости от индивидуальных особенностей ребенка. Материалы книги могут быть использованы как специалистами, так и родителями детей с речевыми нарушениями.

Фалёва, А. С.

Тактильные чистоговорки: тетрадь-тренажёр. Выпуск 4. Шипящие звуки. (5-7 лет) / А. С. Фалёва. - Санкт-Петербург : ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2019. - 32 с. - Текст : непосредственный.

В книге даны комплексы упражнений, повышающие эффективность коррекционно-логопедической работы по устранению нарушений речи у дошкольников с диагнозом «дизартрия». Упражнения рекомендованы для автоматизации звуков [ш], [ж], [ч], [щ] в слогах, словах и чистоговорках с помощью природного материала на основе тактильных ощущений. Они могут варьироваться взрослым в зависимости от индивидуальных особенностей ребёнка. Материалы книги могут быть использованы как специалистами, так и родителями детей с речевыми нарушениями.

        Фомина, Л. А.

        Маленькие зарисовки восприятия мира: из опыта жизни / Л. А. Фомина ;  

        Российская государственная библиотека для слепых. - Москва : [б. и.], 2021. - 64 
        с. - Текст : непосредственный.

 Основная мысль книги - жизнь незрячего человека, как и жизнь всех остальных людей, может быть интересной, полной неожиданностей, приносящей радость и наслаждение. Автор на конкретных примерах доказывает, что отличительной чертой жизни разных людей является их мировосприятие, а не норма или дефект. И формировать продуктивное восприятие жизненных ситуаций у ребёнка нужно с самого раннего возраста, независимо от его состояния. Если этого не сделать вовремя, жизнь такого человека может превратиться просто в бесцельное существование в угоду его эгоистическим потребностям. 

Цветик-семицветик. Программа психолого-педагогических знаний для дошкольников 5-6 лет / Н. Ю. Куражева, Н. В. Вараева, А. С. Тузаева, И. А. Козлова. - Санкт-Петербург ; Москва : Речь, 2020. - 96 с. - Текст : непосредственный. 

Комплексная программа психологических занятий с детьми дошкольного возраста «Цветик-семицветик» – победитель Всероссийского конкурса программ комплексного сопровождения психического развития детей дошкольного возраста (2003). В данной части программы представлены тематические занятия, направленные на развитие интеллектуальной, эмоциональной, коммуникативной, личностной, волевой и познавательной сферы детей 5-6 лет. Каждое занятие построено в игровой форме, доступной и интересной детям. 

Программа предусматривает как индивидуальные, так и групповые занятия, консультации   родителей. 

Цветик-семицветик. Программа психолого-педагогических знаний для дошкольников 6-7 лет «Приключения будущих первоклассников» / Н. Ю. Куражева, Н. В. Вараева, А. С. Тузаева, И. А. Козлова. - Санкт-Петербург ; Москва : Речь, 2020. - 128 с. - Текст : непосредственный.

В данной книге предложены игровые задания для детей 6-7 лет, направленные на комплексное развитие мышления, памяти, внимания, воображения, восприятия ребёнка. Задания составлены на основе программы «Цветик-семицветик» – победителя Всероссийского конкурса программ комплексного сопровождения психического развития детей дошкольного возраста. 
Все задания могут быть использованы как для индивидуальных занятий с ребёнком, так и для работы с группой детей.

       Шишкова, М. И.

       Развитие речи на уроках литературного чтения в старших классах 
       специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида : пособие 
       для педагога-дефектолога / М. И. Шишкова. - Москва : Гуманитарный центр 
       ВЛАДОС, 2013. - 88 с. - (Коррекционная педагогика). - Текст : 
       непосредственный.
          В пособии представлена авторская методика развития коммуникативной функции речи на уроках литературного чтения в старших классах коррекционных школ VIII вида, теоретические и практические материалы для подготовки и проведения уроков чтения. Пособие адресовано учителям коррекционных учреждений, студентам дефектологических факультетов и слушателям курсов повышения квалификации и переподготовки кадров.
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