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НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ 
«ВОСПИТАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ ДЕТЕЙ С НАРУШЕНИЯМИ РАЗВИТИЯ»
Алмазова, А. А. Разработка новых программ подготовки

педагогов-дефектологов: опыт, проблемы, поиск решений / А. А.  Алмазова, Е.  В. Кулакова. – Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития.  –  2022. – N 5. – С. 24-33.

         На основе анализа тенденций развития системы помощи людям с ограниченными возможностями здоровья, изменений в высшей школе   раскрываются актуальные направления модернизации дефектологического образования. В статье представлены результаты реализации научно-исследовательского проекта по разработке новых образовательных программ, охарактеризованы существующие и прогнозируемые ресурсы, риски и дефициты в системе подготовки педагогов-дефектологов.

Гнеденко, Я. С. Использование средств альтернативной и дополнительной коммуникации в психолого-педагогическом сопровождении детей и подростков с тяжёлыми и множественными нарушениями развития и нарушениями поведения в условиях стационарных учреждений социального обслуживания / Я. С. 
Гнеденко. – Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. –  2022. –  № 2. –  С. 52-67.

     В статье представлен опыт внедрения средств альтернативной и

дополнительной коммуникации в групповые и индивидуальные формы работы с детьми и подростками с тяжелыми и множественными нарушениями развития (ТМНР), имеющими нарушения поведения и проживающими в стационарных учреждениях социального обслуживания. Приводятся экспериментальные данные, способствующие повышению количества коммуникативных навыков, доступных воспитанникам с ТМНР.

Головчиц, Л. А. Офтальмо-эргономические рекомендации к процессу образования дошкольников с нарушением слуха / Л. А. Головчиц, Л. И. Кириллова. – Текст : непосредственный // Воспитание и  обучение детей с нарушениями развития. – 2022. – № 1. – С. 48-57.

      Дана характеристика нарушений зрения, которые наблюдаются у глухих и слабослышащих дошкольников; представлены рекомендации по организации условий их воспитания и обучения в дошкольных образовательных организациях. 
*Авторы статьи: Людмила Адамовна Головчиц, доктор педагогических наук, профессор кафедры дошкольной дефектологии Института детства ФГБОУ ВО "МПГУ" (Москва); Людмила Ивановна Кириллова, кандидат медицинских наук, профессор кафедры дошкольной дефектологии Института детства ФГБОУ ВО "МПГУ".

Головчиц, Л. А. Профессиональная подготовка студентов к работе с детьми с множественными нарушениями развития / Л. А. Головчиц  
[и др.]. – Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. – 2022. – N 5. – С. 34-45.

        В статье рассмотрены проблемы подготовки студентов вуза к работе с детьми с множественными нарушениями. Представлены результаты изучения сформированности различных компонентов профессиональной готовности: мотивационно-ценностного, когнитивного, деятельностного. Раскрыто содержание предлагаемой учебной практико-ориентированной дисциплины, направленной на профессиональную подготовку будущих специалистов к работе с детьми с множественными нарушениями развития.

Горохова, М. С. Особенности понимания социальных норм

детьми-сиротами с тяжёлыми и множественными нарушениями развития / М. С. Горохова. – Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. –  2022. – N 8. – С. 22-33.

       В статье представлены результаты исследования по проблеме понимания социальных норм детьми-сиротами с тяжёлыми и множественными нарушениями развития. Статистически доказана значимость выделения параметров и критериев понимания как основополагающего аспекта в планировании и разработке эффективной программы коррекционно-развивающей работы.

Кочетова, Е. А. Сохраняем и укрепляем здоровье детей с    

ограниченными возможностями здоровья с помощью мобильного электронного приложения / Е. А. Кочетова. – Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития.  –  2022. – N 8. – С. 41-46.

       В статье говорится о мобильном электронном приложении, разработанном ИКП РАО. Представлены основные элементы указанного мобильного электронного приложения, раскрыта его здоровьесберегающая направленность, показаны возможности взаимодействия ребёнка, родителей и педагогов при его использовании. Приложение устанавливается на любой смартфон. Родителю, после регистрации ребёнка в приложении, автоматически приходят вопросы о самочувствии ребёнка, его настроении, физической активности, режиме сна и питания несколько раз в день, в виде push-уведомлений. Такой формат взаимодействия с семьёй позволяет активнее вовлечь родителей в режимные моменты дня дочери или сына.

Лаврова, Г. Н. Особенности педагогической диагностики детей дошкольного возраста с тяжёлыми множественными нарушениями развития / Г. Н. Лаврова. – Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. – 2022. – № 1. – С. 36-48.

        В статье рассматривается технология педагогической диагностики   детей с тяжёлыми множественными нарушениями развития с целью отбора конкретного содержания воспитательной и коррекционно-образовательной работы, направленной на удовлетворение индивидуальных образовательных потребностей конкретного ребёнка в условиях дошкольной образовательной организации. 
     *Галина Николаевна Лаврова, кандидат педагогических наук, доцент кафедры развития дошкольного образования ГБУ дополнительного образования "Челябинский институт переподготовки и повышения квалификации работников образования".

Методические рекомендации по проведению в организациях отдыха детей и их оздоровления инклюзивных смен для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. –

Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. – 2022. – № 1. – С. 4-15.

       Материал статьи представлен в следующих разделах: "Современное законодательство" (правовая основа организации отдыха и оздоровления детей с ОВЗ); "Обеспечение условий доступности в организациях отдыха детей и их оздоровления"; "Основные этапы проведения инклюзивных смен".

Микляева, Н. В. Использование тестов Н. И. Озерецкого в диагностике и коррекции нарушений развития детей с ограниченными возможностями здоровья / Н. В. Микляева. – Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. – 2022. – № 3 – С. 49-55.

      В статье раскрывается исторический аспект разработки мотометрической шкалы и батареи тестов Н. И. Озерецкого, обобщаются направления их использования в практике работы специалиста коррекционного профиля, приводятся конкретные примеры диагностических и психокоррекционных заданий для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Полякова, Н. П. Оценка современного состояния профессиональных компетенций учителей русского языка и литературы, реализующих АООП ООО для слепых обучающихся / Н. П.  Полякова. – Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. – 2022. – № 1. – С. 67-77.

        В статье определена специфика деятельности учителя в преподавании русского языка слепым обучающимся, приводятся результаты оценки состояния профессиональных компетенций учителей русского языка и литературы, реализующих адаптированную основную общеобразовательную программу основного общего образования.

Ремезова, Л. А. Робототехника в образовании дошкольников с ограниченными возможностями здоровья. Часть 1 / Л. А. Ремезова. – Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. – 2022. – N 6 – С. 4-10.

Ремезова, Л. А. Робототехника в образовании дошкольников с   ограниченными возможностями здоровья. Часть 2 / Л. А. Ремезова. – Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. – 2022. – N 7. – С. 39-50.

      В статье рассмотрена специфика использования образовательных возможностей робототехники в развитии детей с ограниченными возможностями здоровья. Предложен ряд механизмов формирования и развития навыков проектирования, конструирования и программирования как основных задач обучения робототехнике. Даны рекомендации по взаимодействию специального психолога, учителя-дефектолога, учителя-логопеда с педагогом по робототехнике. Предложены критерии и показатели оценки образовательных результатов обучения дошкольников с ОВЗ робототехнике. В статье также представлена структурно-функциональная модель обучения дошкольников с ОВЗ робототехнике; содержится педагогическая диагностика индивидуального развития навыков конструирования детьми с ОВЗ роботов.

Симонова, Т. Н. Проблемы формирования представлений о себе 
в аспекте пространственного образа "Я" у младших школьников 
с тяжёлыми множественными нарушениями развития: 
теоретико-методологическое обоснование / Т. Н. Симонова [и др.]. – Текст : непосредственный // Воспитание и обучение  детей с нарушениями развития. – 2022. – № 4. – С. 51-61.

        В статье поднимаются актуальные проблемы формирования представлений о себе младших школьников с тяжёлыми нарушениями развития. Предпринят междисциплинарный анализ научной литературы по феноменологии, семантике и структуре конструктора образа "Я" у детей с нормативным и отклоняющимся развитием в исторической ретроспективе и в современном его прочтении. Представлена авторская точка зрения на необходимость его изучения у данной категории детей на соматосенсорном, сенсомоторном и социально-личностном уровнях, необходимых им в повседневной жизни.

Смолин, О. Н. Кадры дефектологов: состояние и проблемы подготовки / О. Н. Смолин. – Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития.  –  2022.  – N 5. – С. 4-14.

      В настоящее время система подготовки кадров дефектологов (тех, кто работает с детьми с нарушением зрения, слуха, интеллекта и т.д.) в значительной степени разрушена. О. Н. Смолин пишет о том, что во многих регионах на смену коррекционных школ пришли инклюзивные, потребность в кадрах только выросла. В коррекционных школах можно чётко рассчитать необходимость специалистов исходя из формулы 1 педагог на 12 детей. А при инклюзивном образовании в школе может оказаться 2 незрячих или слабовидящих ученика и столько же глухих, и тогда потребуется 1 сурдопедагог и 1 тифлопедагог. Многие думают, что это сугубо частный вопрос, но это не так. Автор статьи напоминает о том, что в своё время из числа людей с нарушением зрения вышло около 200 докторов и кандидатов наук. Например, в их числе выдающийся академик Лев Понтрягин, лауреат государственных премий и наград. Из числа людей с нарушением слуха вышла целая группа сотрудников конструкторского бюро Сергея Королёва. Вопрос образования детей и студентов с нарушением здоровья – не вопрос только благотворительности или гуманности. Это часть развития человека и человеческого потенциала страны». 

     *О. Н. Смолин – советский и российский политик, специалист по философии политики и социальной философии. Депутат ГД РФ, член фракции КПРФ, первый заместитель председателя Комитета по образованию и науке ГД РФ. Доктор философских наук, академик Российской академии образования. Председатель Общероссийского общественного движения "Образование – для всех".

Соловьёва, Т. А. Профессиональный стандарт "Педагог-дефектолог" как основа профессиональной подготовки студентов дефектологических факультетов / Т. А. Соловьёва, А. Я. Абкович. – Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. – 2022. – N 5. – С. 15-23.

         Статья посвящена вопросам разработки и апробации проекта   профессионального стандарта "Педагог-дефектолог". Представлено описание и основные характеристики разработанного проекта.  Сформулированы обобщённые трудовые функции, трудовые действия, дифференцированно представлены знания и умения, необходимые для осуществления профессиональной деятельности с разными нозологическими группами лиц с ограниченными возможностями здоровья. Авторы акцентируют внимание на значении профессиональных стандартов для разработки содержания образовательных программ в системе подготовки и переподготовки дефектологических кадров.

Стребелева, Е. А. Консультирование особого ребёнка как одна из

форм помощи семье: результаты исследований / Е. А. Стребелева, Е. А. Кинаш. – Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. – 2022. – № 3. – С. 68-75.

       В статье представлен опыт консультирования детей с ограниченными возможностями здоровья. Раскрыты организационные вопросы и этапы консультирования. Выделены профессиональные компетентности специалиста-дефектолога, важные для консультативной деятельности при работе с особым ребёнком и для оказания помощи родителям. Обобщены рекомендации специалиста-дефектолога для родителей по воспитанию и образованию детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью.

Утверждена концепция развития в Российской Федерации системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, на период до 2025 года. – Текст : непосредственный // Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. –  2022. – 
С. 17-20.

      Правительство утвердило концепцию развития в Российской Федерации системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, на период до 2025 года (Распоряжение Правительства РФ от 18 декабря 2021 г. № 3711-р). В данной статье приведён раздел I, устанавливающий общие положения, и раздел IV, относящийся к комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов. 
НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ «ДЕФЕКТОЛОГИЯ»

Валеева, Р. А. Primum non nocere: Януш Корчак о связи медицины и педагогики / Р. А. Валеева.  – Текст : непосредственный // 
Дефектология.  – 2022. – № 4. – С. 3-6.

       В статье кратко отражены взгляды великого польского гуманиста- педагога, врача и писателя – Януша Корчака, которые были воплощены им в многолетней педагогической практике, основанной на особом понимании детства, безграничной любви к детям и на выверенной формуле единства медицины и педагогики в распознавании трудностей развития ребенка и путей их преодоления. 

*Валеева Роза Алексеевна – доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой педагогики Института психологии и образования Казанского федерального университета, главный редактор журнала 
"Образование и саморазвитие", Президент Российского общества Януша Корчака, Казанский (Приволжский) федеральный университет.

Вильшанская, А. Д. Инклюзивное образование и его реализация:

психолого-педагогическое сопровождение детей с особыми образовательными потребностями / А. Д. Вильшанская, Н. В. Бабкина. – Текст : непосредственный // Дефектология. – 2022. – № 4. – С. 28-35.

      Для современной инклюзивной практики характерны вариативные модели организации образовательного процесса. Оптимальность выбора модели обучения определяется коллегиально, в зависимости от индивидуальных особенностей, выраженности нарушения и готовности ребенка с ОВЗ к совместному обучению. В связи с этим, сопровождающая деятельность основывается на дифференцированном подходе и предполагает вариативность. В связи с тем, что в инклюзивной практике реализуются различные модели инклюзивного процесса, приоритетные направления психолого-педагогического сопровождения могут отличаться. 

Гаранина, Л. А. Анализ образовательного пространства системы   ранней помощи Курского региона в контексте подготовки кадров / Л. А. Гаранина, Т. Г. Зубарева, Е. Е. Российская. – Текст : непосредственный // Дефектология. – 2022. – № 1. – С. 60-69.

       В статье представлено описание процесса становления региональной системы ранней помощи детям с ограниченными возможностями здоровья или риском отклонений в психофизическом развитии. Рассматриваются ключевые вопросы организации системы, её структурные звенья, целевые ориентиры, форматы подготовки специалистов в сфере ранней помощи и возможные перспективы её развития. 

*Гаранина Лариса Алексеевна – декан дефектологического факультета, кандидат педагогических наук, доцент кафедры логопедии, олигофренопедагогики и основ специального образования, Курский государственный университет; 
Зубарева Татьяна Григорьевна – директор Областного казённого учреждения для детей, нуждающихся в психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи "Курский областной центр психолого-педагогического, медицинского и социального сопровождения"; кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики и профессионального образования, Курский государственный университет; 
Российская Елена Николаевна – заместитель председателя комитета образования и науки Курской области; кандидат педагогических наук, доцент кафедры логопедии, олигофренопедагогики и основ специального образования, Курский государственный университет.

Дорофеева, О. В. Особенности становления деятельностной готовности к школьному обучению дошкольников с общим недоразвитием речи на примере дидактических игр / О. В. Дорофеева, О. Е.  Грибова. – Текст : непосредственный // Дефектология. – 2022. – № 1. – С. 3-14.

       В статье представлены результаты изучения процесса формирования   деятельностной готовности к обучению в школе детей 6-го года жизни на материале дидактических игр. Сопоставительный количественно-качественный анализ уровня сформированности компонентов "мотивация", "контроль", "планирование" и самостоятельность" у детей с общим недоразвитием речи и без общего недоразвития речи позволил выявить специфику их становления у данных категорий дошкольников. 

    *Авторы статьи – О. В. Дорофеева, МБОУ Центр "Сопровождение", г. Одинцово Московской области; О. Е. Грибова, научный сотрудник Института коррекционной педагогики РАО, г. Москва.

Заиграева, Н. В. Индивидуальные различия в осознании агрессивности у подростков с лёгкой степенью умственной отсталости / Н. В. Заиграева, М. А. Фирсова. – Текст : непосредственный // Дефектология. – 2022. – № 1. – С. 28-36.

        В статье представлены результаты исследования, свидетельствующие о различиях в осознании агрессивности подростками с нарушением интеллекта и её дифференцированных проявлениях в межличностных отношениях со взрослыми и сверстниками. Адекватная оценка собственной агрессивности является положительным маркером формирования межличностных отношений. Полученные сведения могут способствовать повышению качества психологического сопровождения умственно отсталых подростков, как в условиях коррекционной школы, так и в условиях инклюзивного образования.

Иванова, Е. А. Модель организации профориентационной работы с обучающимися с нарушением зрения основной школы в урочной деятельности посредством освоения предметной области 
"Технология" / Е. А. Иванова. – Текст : непосредственный // Дефектология. – 2022. – № 3. – С. 70-80.

         В статье описана модель организации профориентационной работы при реализации предметной области "Технология". Данная модель обеспечивает овладение школьниками с нарушениями зрения на уровне основного общего образования межпрофессиональными и начальными профессиональными навыками. Показаны возможности реализации данной модели, охарактеризован её потенциал в создании условий для профессионального самоопределения обучающихся с нарушениями зрения, выбора ими профессии и построения успешной карьеры.

Ильина, С. Ю. Оценка речевой компетентности младших школьников с задержкой психического развития на материале письменных текстов / 
С. Ю. Ильина [и др.]. – Текст : непосредственный // Дефектология. – 2022. – № 1. – С. 37-45.

       Оценка речевой компетенции проводилась по двум критериям: соответствие предложенной теме, и полнота её раскрытия; наличие/отсутствие коммуникативного намерения и полнота его реализации. По данным пилотного экспериментального исследования учащихся 4-х и 5-х классов с задержкой психического развития, установлена неравномерность овладения ими речевой компетенцией. При раскрытии темы были отмечены более высокие достижения, чем в ходе реализации коммуникативного намерения. При этом у учащихся 5-х классов способность к определению своего коммуникативного намерения и его реализации характеризуется большей стабильностью и устойчивостью. 

*Ильина Светлана Юрьевна – доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой олигофренопедагогики Российского Государственного педагогического университета им. А. И. Герцена, 
г. Санкт-Петербург; 
Зарин Алиция – кандидат педагогических наук, доцент, профессор кафедры олигофренопедагогики Российского государственного педагогического университета им. А. И. Герцена, г. Санкт-Петербург; 
Чеботова Мария Александровна – учитель, школа № 522, г. Санкт-Петербург. 

Коробейников, И. А. Психолого-педагогическая диагностика развития произвольного поведения у детей с нарушениями зрения / И. А. Коробейников, О. Г. Болдинова. – Текст : непосредственный // Дефектология. – 2022. – № 3. – С. 12-21.

        В статье представлены содержание и структура психолого-педагогической диагностики, направленной на выявление особенностей и уровней развития произвольного поведения и деятельности детей с нарушениями зрения первого года обучения.  Выявленные специфические особенности поведения связываются с характером регулятивных универсальных учебных действий у слепых и слабовидящих детей на начальном этапе школьного обучения.

Кудрина, Т. П. Особые образовательные потребности слепых детей первых лет жизни: от понимания механизма нарушения психического развития к конкретизации содержания психолого-педагогической работы / Т. П. Кудрина. – Текст : непосредственный // Дефектология. – 2022. – № 3. – С. 3-11.

        В статье рассматривается понятие "особые образовательные потребности" применительно к слепым детям младенческого и раннего возрастов, которые, согласно "Закону об образовании в Российской Федерации" и ФГОС ДО, являются субъектами образования. Автором представлен взгляд на предпосылки благополучного психического развития детей первых лет жизни и успешного решения ими образовательных задач как на систему условий, способствующую предупреждению или преодолению трудностей в присвоении культурного опыта при слепоте. Конкретизируются пути удовлетворения особых образовательных потребностей слепых детей младенческого и раннего возрастов.

Кузма, Л. П. Об организации обучения детей с лёгкими формами

психического недоразвития в разновозрастных коррекционных классах сельских школ / Л. П. Кузма. – Текст : непосредственный // Дефектология. – 2022. –  № 4. – С. 28-35.

        Статья посвящена проблеме организации обучения детей с лёгкой умственной отсталостью и задержкой психического развития в условиях сельских школ. Представлены данные о распространённости этих вариантов дизонтогенеза у детей, проживающих в сельской местности. С учётом особенностей малочисленных сельских школ для обучения таких детей предлагается создание разновозрастных коррекционных классов. В статье рассматриваются основные принципы организации разновозрастного обучения в коррекционном классе. 

*Кузма Левонас Прано – кандидат психологических наук. Кубанский государственный университет, доцент кафедры дефектологии и специальной психологии.

Моргачёва, Е. Н. Эволюция знаний о лёгких степенях интеллектуальной недостаточности в зарубежной и отечественной науке / Е. Н. 
Моргачёва. – Текст : непосредственный // Дефектология. – 2022. – №  2. – 

С. 53-65.

       В статье представлен анализ становления знаний о лёгких нарушениях интеллектуального развития в зарубежных и отечественных исследованиях. Охарактеризованы отдельные формы интеллектуальной недостаточности, рассмотрены позиции научных школ, а также дискуссионные вопросы. Знание данных аспектов изучения феномена умственной отсталости позволит отечественным специалистам, занимающихся разработкой проблем психического дизонтогенеза, более полно ориентироваться в исторических предпосылках современного научного знания.

Николаева, Т. В.  Оценка достижений детей с нарушениями слуха на этапе завершения дошкольного образования: результаты экспериментального исследования / Т. В. Николаева. – Текст :  непосредственный // Дефектология. – 2022. –  № 6. – С. 49-59.

        Представлены результаты апробации диагностического комплекта заданий, направленных на оценку достижений детей с нарушениями слуха на завершающем этапе дошкольного образования. Комплект заданий для психолого-педагогического обследования включал изучение социального, речевого, познавательного развития ребёнка, определение уровня развития игровой деятельности. Раскрыты диагностические возможности практического применения разработанного диагностического комплекса. Выявлены и описаны особенности общего и речевого развития детей седьмого года жизни с нарушениями слуха, обучающихся в образовательных организациях, в которых до проведения экспериментального исследования не проводилась опытно-экспериментальная работа специалистами ИКП РАО. Условно выделены группы детей с нарушениями слуха, различающиеся по уровню социального, познавательного, речевого развития, уровню развития игровой деятельности.

Одинокова, Г. Ю. Первичный консультативный приём семьи ребёнка раннего возраста с ОВЗ в дистанционном формате: анализ практики / 
Г. Ю. Одинокова, А. В. Павлова. – Текст : непосредственный // Дефектология. – 2022. – № 5. – С. 49-60.

         Данный материал является результатом осмысления двухлетнего опыта проведения онлайн-консилиумов с семьями детей младенческого и раннего возраста с ограниченными возможностями здоровья в ФГБНУ 
"ИКП РАО". Статья раскрывает возможности первичного дистанционного консультирования семьи. Описана процедура проведения онлайн-консультации командой специалистов. Опрос среди специалистов-консультантов института, проведённый в 2022 г., позволил оценить содержательные возможности такой формы работы. Данный анализ заставил пересмотреть целевые установки относительно первичного приёма семьи в онлайн-формате, трансформировать его содержательно-смысловое наполнение. Показано, что при грамотной организации и чётком понимании целей и задач, данная форма работы является эффективным инструментом при оказании ранней коррекционной помощи семьям и их детям.

Сыроваткина-Сидорина, К. Б. Оценка развития смыслового чтения у младших школьников с особыми образовательными потребностями / 
К. Б. Сыроваткина-Сидорина, Н. В. Бабкина. – Текст : непосредственный // Дефектология. –  2022. – № 6. – С. 24-37.

         В статье рассматривается проблема оценки развития смыслового чтения у детей младшего школьного возраста, в том числе у детей с особыми образовательными потребностями. В исследовании приняли участие 104 ученика вторых классов московских школ: дети с нормативным развитием; дети с трудностями в освоении общеобразовательной программы; дети с задержкой психического развития (ЗПР). Изучались основные критерии формирования смыслового чтения: умения вычленять и решать элементарные читательские задачи, понимание смысла прочитанного, развитие жанрового сознания. Показано, что при выполнении заданий дети нуждаются в системе дифференцированной помощи со стороны педагога, а также в последующей целенаправленной коррекционно-развивающей работе в данном направлении. Результаты исследования могут быть использованы при разработке инструментария для промежуточного оценивания развития читательской компетенции детей младшего школьного возраста как с условно нормативным развитием, так и с ограниченными возможностями здоровья.

Шулекина, Ю. А. Разработка диагностического инструментария для оценки трудностей восприятия и понимания учебного текста у учащихся с речевыми нарушениями / Ю. А. Шулекина. – Текст : непосредственный // Дефектология. – 2022. – № 3. – С. 22-32.

        Проблема понимания учебного текста младшими школьниками с речевыми нарушениями освещена недостаточно, во многом, из-за отсутствия адекватного инструментария в методическом арсенале школьных учителей и специалистов сопровождения. В настоящей статье представлена специальная технология конструирования опросника для выявления трудностей восприятия и понимания учебного текста у детей с речевыми нарушениями, обучающимися в общеобразовательной школе. Описаны этапы её разработки и результаты практической апробации.

НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ 

«ДОШКОЛЬНАЯ ПЕДАГОГИКА»

Алексенцева, Н. А. Зрительная гимнастика в системе работы педагога / Н. А. Алексенцева. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2022. – № 8. – С. 26-29.

        Одним из требований при организации коррекционно-педагогического процесса в специальном дошкольном образовательном учреждении является строгое соблюдение охранительного режима и проведение мероприятий, связанных не только с лечением, укреплением и восстановлением зрительных функций, но и профилактикой зрительных нарушений. Автор статьи приводит перечень профилактических мероприятий, предотвращающих прогрессирование нарушений зрения. Значительная часть статьи посвящена зрительной гимнастике – важной части коррекционно-воспитательной работы с детьми с нарушениями зрения. Состоянием глазных мышц во многом определяется зрительная работоспособность. Поэтому зрительная гимнастика эффективна в случае её регулярного проведения, с учетом нарушенных зрительных функций и под обязательным наблюдением врача-офтальмолога. Автор приводит примеры разных вариантов зрительных гимнастик.

*Опытом работы делится Алексенцева Наталья Александровна, учитель-дефектолог МКДОУ д/с № 229, г. Новокузнецк. 

Бобылёва, Т. В. Роль кинезиологических упражнений в коррекционной работе с детьми с ОВЗ / Т. В. Бобылёва. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2022. – № 9. – С. 29-31.

          В современном мире наблюдается рост числа детей с различными нарушениями, в связи с чем усиливается тенденция изучения и решения образовательных проблем лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). В последнее время появляются различные нетрадиционные формы работы с детьми, которые привлекают всё большее внимание.  Это очень важно сейчас, в условиях инклюзии, где требуется особый, индивидуальный подход к каждому ребёнку. Автор статьи делится опытом применения        кинезиологических методов в коррекционной работе. Кинезиология – наука о развитии головного мозга через движение. В настоящее время представляет одно из самых быстро развивающихся и наиболее интересных направлений в коррекционной работе с дошкольниками. Это – универсальный метод развития умственных способностей через определенные двигательные упражнения.  Кинезиологические упражнения – это комплекс движений, позволяющих активизировать межполушарное взаимодействие. Они являются результативными и эффективными средствами коррекции и помогают достичь успехов в преодолении трудностей у детей с ОВЗ. 
*Татьяна Викторовна Бобылёва – учитель-дефектолог МДОУ д/с № 4, г. Сергиев Посад, Московская область.

Бушуева, М. Ю. Квест-игра с детьми 6-7 лет с ТНР "В гостях у сказки "Гуси-лебеди" / М. Ю. Бушуева. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2022. – № 5. – С. 30-32.

       Конспект игры, которая направлена на формирование коммуникативных навыков у старших дошкольников с особыми образовательными потребностями.

Васильева, Н. В. Методические рекомендации по ведению документации тьютора в ДОУ компенсирующего вида / Н. В. Васильева, О. В. Майорова. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. –  2022. – № 9. – С. 22-26.

        Основой рабочей документации тьютора являются законодательные акты в области образования, образовательные и профессиональные стандарты, нормативные правовые основы тьюторского сопровождения в образовании. На основе нормативных актов, регулирующих деятельность тьютора в системе инклюзивного образования, творческой группой был разработан и утверждён на педсовете образовательной организации пакет документов по ведению учётно-отчётной документации тьютора. Данный пакет документов позволяет администрации контролировать деятельность тьютора в образовательном учреждении. 
*Наталья Владимировна Васильева, Ольга Владимировна Майорова – специалисты МКДОУ д/с № 9, г. Ефремов, Тульской области.

Верзун, Д. В. Применение игровых пособий в коррекционно-образовательной работе с детьми старшего дошкольного возраста с ОНР (III уровень речевого развития) / Д. В. Верзун [и др]. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2022. – № 4. – С. 24-26.

        В статье описан опыт работы по профилактике речевых нарушений у старших дошкольников, коррекции уже имеющихся нарушений и подготовки детей, имеющих речевые нарушения, к обучению в школе. Автор предлагает использовать разработанные группой специалистов детского сада дидактических игры с применением различных дидактических пособий.

Гейн, И. Г. Развитие импрессивной и экспрессивной речи детей дошкольного возраста / И. Г. Гейн. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2022. – № 6. – С. 15-16.

        Дошкольный возраст – это период, активного усвоения ребёнком разговорного языка, становления и развития всех сторон речи: фонетической, лексической, грамматической. Овладение ребёнком речью в определённой степени регулирует его поведение, помогает спланировать участие в разных формах коллективной деятельности. Речь подразделяется на импрессивную (пассивную) и экспрессивную (активную). Импрессивная речь может быть, как устной, так и письменной. В норме дети владеют двумя её видами, именно понимание устной или письменной речи является пассивной формой и предшествует возникновению активного общения.

      Статью Ирины Геннадьевны Гейн, воспитателя МБДОУ д/с  № 150 из 
г. Новокузнецка, завершает конспект игр и упражнений на развитие импрессивной и экспрессивной речи дошкольников.

Давлетшина, А. Д. Игры своими руками / А. Д. Давлетшина. – Текст : непосредственный // Дошкольная  педагогика. – 2022. – № 10. – С. 48.

       Опытом работы по созданию различных развивающих пособий делится учитель-логопед Давлетшина Альбина Даниловна (МАДОУ д/с № 185, г. Казань). Например, игра "Потрогай" развивает тактильное восприятие, внимание, память, воображение и мелкую моторику. Внутрь капсулы и крышки от неё помещается материал (мех, ковролин, кожа, пробка, наждачная бумага и т.д.). Детям предлагается найти каждой капсуле свою крышку на ощупь. Можно увеличивать количество капсул и усложнять качество материалов.

Ефремова, В. Р. Использование фразового конструктора в работе с особым ребёнком / В. Р. Ефремова, Н.  П. Лисова. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2022. – № 7. – С. 29-31.

          У детей с особыми образовательными потребностями фразовая речь не может быть сформирована без систематических и целенаправленных занятий. Необходимо проводить одновременную работу над пониманием обращённой речи, обогащением словаря, построением фразы. Прорабатываются все уровни родного языка – лексика, грамматика, звукопроизношение. В своей работе по развитию связной речи с интеллектуальными нарушениями специалисты используют фразовые конструкторы, которые помогают выстраивать предложение – фразу. Дети на занятиях не только повторяют фразы, произнесённые педагогом или другими детьми, а конструируют предложения сами или по образцу педагога. Дети с удовольствием вовлекаются в деятельность по конструированию предложений.
*Опытом работы делятся учитель-логопед Венера Рустьямовна Ефремова и воспитатель группы компенсирующей направленности для детей со сложным дефектом Нина Павловна Лисова, МБДОУ № 10, 
г. Апатиты, Мурманская  область.
Иванова, М. А. Конспект досуга с родителями в группе для детей со сложными дефектами "Путешествие ёжика в осеннем лесу" / М. А. Иванова, Е. А. Тараканова, Е. Е. Степанова. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2021. – № 9. – С. 40-42.

       Данный досуг позволяет развивать коммуникативную сферу, формировать у детей положительные эмоции в процессе игр со   сверстниками и взрослыми, создавать ситуации удовлетворения   своими действиями в играх.

Игнатова, Н. С. Мастер-класс как одна из форм включения родителей воспитанников в коррекционно-развивающий процесс / Н. С. Игнатова. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2022. – № 1. –  
С. 63-65.

         Перед детским садом стоит задача помочь семьям, воспитывающим   детей с ОВЗ, адаптироваться и жить в обществе, принять и полюбить своего ребёнка таким, какой он есть, со всеми его потребностями и возможностями, помочь в воспитании и обучении ребёнка для его социализации в будущем. Мастер-класс как форма работы с родителями ставит своей задачей обучение приёмам взаимодействия с ребёнком и показывает родителям потенциальные возможности их детей.

Казюк, Н. В. Структура и средства профилактики задержки речевого развития детей раннего возраста группы риска / Н. В. Казюк. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2022. – № 2. – С. 65-68.

       Задержка речевого развития в большей степени имеет психологический характер, поэтому необходимо оказание скорее психолого-педагогической, а не логопедической помощи. Для осуществления коррекционно-пропедевтической помощи детям раннего возраста необходимы специальные педагогические условия, стимулирующие "выравнивание" коммуникативно-речевого развития и создающие полноценную основу для дальнейшего развития после 3-х лет. Автор называет условия, которые необходимо соблюдать при организации профилактической работы, в том числе: стимуляция двигательной активности; развитие подражания; обогащение сенсорной среды; зрительный контакт; речь взрослого; стимуляция коммуникативно-речевой активности; усиление мотивации речевой деятельности; комфортный психологический микроклимат.
Карелина, И. Б. Экспресс-диагностика обследования речевого развития детей старшего дошкольного возраста / И. Б. Карелина. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2022. – № 1. – С. 38-39.
       Специалист ДОУ делится своей разработкой экспресс-диагностики для обследования речевого развития детей старшего дошкольного   возраста. Методика содержит 4 блока: "Звукопроизношение", "Активный словарь", "Фразовая речь", "Сбор анимистических данных". Данная методика получила высокую оценку экспертов и стала призёром конкурса "Дети с расстройствами аутистического спектра в ДОУ. Коррекционная помощь. Социализация".
Косова, О. В. Инновационные формы работы педагога-психолога ДОУ. Деловая игра "Стоп агрессии!" как форма реализации кейс-метода / 
О. В. Косова. – Текст : непосредственный // Дошкольная  педагогика.  – 2022. – № 9. – С. 36-37.

       В современном мире существенно вырос научный интерес к проблемам детской агрессивности. Педагоги и психологи детских садов отмечают, что с каждым годом агрессивных детей становится больше. Зачастую с ними трудно работать, а родители и педагоги не знают, как справиться. *Ольга Владимировна Косова – педагог-психолог из г. Северодвинска (МБДОУ д/с № 49) разработала деловую игру, которая поможет педагогам овладеть знаниями необходимыми для решения проблемы с агрессивными детьми в группах и грамотно выстроить свою работу в этом направлении.

Кремлякова, А. Ю. Коррекционная помощь детям с РАС в группах комбинированной направленности. Тренинговое занятие "Мой особенный ребёнок" / А. Ю. Кремлякова. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2022. – № 1. – С. 57-59.

     Автор предлагает вниманию коллег конспект группового   тренингового занятия, цель которого – способствовать осознанию необходимости создания единой стратегии развития семьи, воспитывающей ребёнка с расстройствами аутистического спектра.

Кузьмина, А. С. Обогащение инициативной связной речи дошкольников с нарушением зрения через развитие восприятия сюжетной картины / А.  С. Кузьмина. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2021. – № 10. – С. 58-60.

       Описана методика работы с сюжетной картиной в детском саду для детей с ОВЗ. Данная методика направлена на активизацию познавательной деятельности детей, развитие сенсорных функций, навыков пространственного ориентирования, зрительного внимания и памяти, на конкретизацию представлений о предметах, решает важные задачи развития речи дошкольника во всех аспектах. На основе большого опыта работы с дошкольниками с ТНР, имеющими сопутствующие неврологические и зрительные диагнозы, специалисты ГБДОУ № 41 из 
г. Санкт-Петербурга пришли к выводу, что такие дети требуют особого, пристального внимания к развитию всех компонентов речи, в том числе и связной. Одно из направлений в работе по обогащению инициативной связной речи – это знакомство с сюжетными картинами.

Кулганов, В. А. Влияние школьных нагрузок на психологическое

здоровье детей / В. А.  Кулганов // Дошкольная педагогика. – 2022. –  
№ 8. – С. 4-6.

       Поступление в школу – переломный момент в жизни каждого ребёнка. Начало школьного обучения кардинальным образом меняет весь его образ жизни.  Дети остро переживают неудачи в школе. Причиной этого часто является отставание в развитии психических процессов. Это может привести в дальнейшем к целому комплексу проблем: психическим травмам, формированию отрицательных черт характера. Чтобы избежать аномалий психологического здоровья, а именно поведенческих нарушений и эмоциональных расстройств, по мнению автора статьи, нужна специализированная помощь разных субъектов образования (родителей и педагогов) и специалистов смежных областей (врачей, психологов, дефектологов, валеологов, социальных работников). Высокий уровень патологии детей указывает на необходимость создания здоровьесберегающей среды в ДОО и школе. Доктор медицинских наук, профессор СПбГУ (г. Санкт-Петербург) Кулганов Владимир Александрович приводит в статье перечень необходимых условий, которые необходимо создать в ДОО и школе.

Лабузнова, Т. М. Дыхательная гимнастика в логопедической работе с дошкольниками / Т. М. Лабузнова. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2022. – № 7. – С. 32-33.

      Чтобы в совершенстве овладеть голосом и речью, важно научиться правильно дышать. Дыхательная гимнастика полезна и для детей, и для взрослых. Существует множество дыхательных техник. Автор в своей практической работе с детьми остановила своё внимание на дыхательной гимнастике Стрельниковой. Это отличный способ оздоровления и развития речевого дыхания и просодики! Правильное дыхание важно для развития речи, так как дыхательная система – энергетическая база речевой системы. Воздушная струя – источник образования звуков. Правильное речевое дыхание не только обеспечивает нормальное звукообразование, но и создаёт условия для организации громкости,  плавности, интонационной выразительности речи.

*Татьяна Михайловна Лабузнова – учитель-логопед МБДОУ № 18, г. Курск.

Ларионова, В. А. Психолого-педагогическое сопровождение интегрированного обучения детей с особыми образовательными потребностями "По сказочным   тропинкам" / В. А. Ларионова [и др.]. –   Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2022.  – № 4. – 
С. 28-31.

      Авторы статьи делятся опытом работы в ДОУ в группах компенсирующей направленности, которые посещают дети с различными нарушениями в развитии: со смешанным специфическим расстройством психического развития, с умеренной умственной отсталостью, аутизмом, сенсомоторной и моторной алалией, с   синдромом дефицита внимания и гиперактивности. В ДОУ были созданы, прежде всего, специальные образовательные условия и среда для развития пассивного словаря и предпосылок запуска собственной речи, формирования навыков общения, развития психических процессов, эмоционально-волевой сферы – через   организацию совместной деятельности специалистов (учителя-дефектолога, педагога-психолога, и музыкального руководителя). Интегрированный системный подход повышает эффективность коррекционной работы. Систему работы авторы представляют в виде методического пособия для психолого-педагогического сопровождения интегрированного обучения детей с особыми образовательными потребностями. Методическое пособие включает: тематический план двух циклов встреч и их подробное содержание; конспекты итоговых интегрированных детско-родительских встреч. В статье дан пример родительской встречи ("Птичья столовая", "На птичьем дворе").

*Ларионова Валентина Александровна – учитель-дефектолог, МБДОУ 
"ДСКВ № 110", г. Братск, Иркутская область;

Белокриницкая Виктория Николаевна – педагог-психолог ДСКВ № 110, 

г. Братск, Иркутская область;

Белова Ольга Ефимовна – музыкальный руководитель ДСКВ № 110, 

г. Братск, Иркутская область.

Литвяк, С. В. Активизация познавательных процессов и творческих способностей у детей через взаимодействие с материалами различной структуры на занятиях с педагогом-психологом / С. В.  Литвяк. – Текст : непосредственный //  Дошкольная педагогика. – 2022. – № 10. –  С. 38-40.

     Автор статьи делится опытом работы по развитию у дошкольников мелкой моторики рук. По мнению Светланы Викторовны Литвяк, работа по развитию мелкой моторики должна строиться на основе комплексного подхода. Необходимо развивать моторику, познавательную сферу и креативные навыки одновременно. В программу работы с детьми по этому направлению педагог-психолог МБДОУ д/с № 78 (г. Норильск) включает: кинезиологические упражнения, пластилинографию, нетрадиционную технику рисования (кляксография, ниткография, рисование ладошкой, пальцами, ватными палочками, вилками, восковыми мелками и акварелью, отпечатками листьев, или смятой бумагой); развитие способностей через с взаимодействие с материалами различной структуры.

Лихачёва, Э. А. Деловая игра в форме погружения для родителей и педагогов «Мир глазами ребёнка с нарушениями зрения» / Э. А. Лихачёва [и др.]. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2022. – № 6. – С. 42-44.

      Практика воспитания и обучения детей с функциональными расстройствами зрения показывает, что часть родителей и педагогов переоценивает или недооценивает зрительные возможности детей. Попустительствует невыполнению ими лечебных назначений и несоблюдению режима зрительных нагрузок.  Предлагаемая деловая игра позволяет взрослому человеку погрузиться в процесс восприятия ребёнком окружающего мира. С помощью специальных очков, которые имитируют нарушенное зрение, участникам предлагается выполнить некоторые, на первый взгляд, элементарные задания: раскрашивание, вырезание из бумаги, игра с мячом.

*Автор данной разработки – Лихачёва Эльвира Адисовна, тифлопедагог МБДОУ д/с № 255, г. Ижевск, Республика Удмуртия.

Макарова, И. В. Специфические особенности развития музыкального восприятия и эмоциональной отзывчивости детей-инвалидов в условиях ДОУ / И. В. Макарова. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2022. – № 10. – С. 27.

       Для развития эмоциональной отзывчивости и музыкального восприятия детям с ОВЗ необходимо чередование различных методических приёмов – зрительных, наглядных и двигательных: достижение положительного результата у ребёнка с ОВЗ возможно только при использовании особых методов, отличающихся качественно и количественно, своеобразного "подтягивания" и "раскрытия" способностей и возможностей. Повышение уровня музыкального восприятия детей с ОВЗ способствует лучшему познанию окружающего мира средствами музыки, а сформировавшаяся эмоциональная отзывчивость – проявлению личных переживаний и эмоций. Это создаёт условия для развития психических функций, способствует адекватному поведению и развивает личность в целом.

Минина, М. В. Влияние колыбельных песен на развитие речи / М. В. Минина. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2022. – № 5. – С. 38-39.

     В колыбельных песенках есть нужный ритм и необходимые повторы.  В будущем, усвоенная своевременная артикуляция, поможет избежать логопедических проблем. Слушая колыбельные песни, малыш защищает свою психику от стрессов и эмоциональной неустойчивости. Поэтому для крохи колыбельная – не только способ успокоиться и крепко заснуть, но и показатель того, что всё в порядке и мамочка рядом.

Моргунова, Т. В. "Веснушчатые гантели". Использование нестандартного спортивного оборудования в ДОУ / Т. В. Моргунова, О. А. Никифорова. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. –  2022. – № 9. – С. 19-21.

       Каждодневное выполнение упражнений с детьми помогает нам сохранить здоровье дошкольника и привить ему любовь к здоровому образу жизни. Но использование одного и того же инвентаря приедается и взрослым, и детям. Автор предлагает немного оживить оборудование для занятий с детьми.

Никонорова, А. А. Психолого-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ, детей-инвалидов в рамках деятельности психолого-педагогического консилиума / А. А. Никонорова. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. –  2021. – № 9. – С. 12-13.

        В МБДОУ "Детский сад № 11" г. Чебоксары психолого-педагогическое   сопровождение детей с ОВЗ осуществляется через психолого-педагогический консилиум (ППК). Целью консилиума является создание оптимальных условий для обучения, развития, социализации и адаптации, обучающихся посредством психолого-педагогического сопровождения. О задачах консилиума на страницах журнала "Дошкольная педагогика" рассказывает педагог-психолог детского сада Анна Александровна Никонорова.

Седова, Е. В. Логопедическая работа по профилактике нарушений  речевого развития у детей дошкольного возраста / Е. В. Седова. – 
Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2022. – № 5. – 
С. 28-29.

     Учитель-логопед ГКУ "Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних", г. Выкса из Нижегородской области пишет о том, что логопедическая работа по профилактике нарушений   речевого развития детей дошкольного возраста будет эффективной, если будет носить комплексный характер и охватывать всех участников образовательного процесса ДОО (дети, их родители, логопеды и педагоги ДОО). В результате логопедическая работа приведёт к уменьшению количества детей, поступающих в школу с речевыми нарушениями.
Стенковская, М. В. Игры с пуговицами, как средство развития мелкой моторики и элементарных навыков самообслуживания у детей с ТНР и ЗПР / М. В. Стенковская. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2022. – № 10. – С. 28-29.

       Воспитатель МАДОУ д/с № 40 г. Краснотурьинска Мария Владимировна Стенковская делится опытом работы по совершенствованию у детей с ЗПР навыков самообслуживания и развития мелкой моторики при участии педагогов, родителей в рамках проекта "Чудо-пуговицы". Проект позволил в игровой форме развить познавательно-исследовательский интерес, повысить уровень развития ручной умелости.

Фетисова, Е. С. Применение элементов нейропсихологии в физическом развитии дошкольников с речевыми нарушениями / Е. С. Фетисова. –
Текст : непосредственный // Дошкольная  педагогика. – 2022. – № 5. – 
С. 33-34.

      Инструктор по физической культуре МАДОУ д/с № 37 "Ягодка", 
г. Губкин Белгородской области делится опытом работы в ДОУ по физическому развитию дошкольников, имеющих речевые нарушения.  Автор рассказывает о комплексе специальных упражнений и занятий, направленных на развитие психофизических функций ребёнка (моторика, речь, координация, внимание, мышление, память и др.). В спортивном зале преимущественно используются методы двигательной нейрокоррекции, позволяющие стимулировать отдельные зоны коры головного мозга, которые отвечают за регуляцию движений, улучшение межполушарного взаимодействия, развитие ассоциативных связей.

Хачатрян, М. Е. Развитие зрительного восприятия у детей с косоглазием и амблиопией / М. Е. Хачатрян, Н. Е. Петрунина. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2022. – № 6. – С. 34-35.

       Одной из важных задач коррекционно-педагогической работы с дошкольниками, имеющими нарушения зрения, является развитие зрительного восприятия в процессе обучения их зрительно-пространственной ориентации. Специалисты ДОУ делятся опытом обучения детей ориентировке в пространстве с помощью схем. Работа строится в несколько этапов: обучение простейшему конструированию и моделированию пространственных признаков и отношений на реальных предметах, игрушках и их заместителях; обучение умению обозначать положение реальных предметов и находить их на простейших схемах; обучение самостоятельно составлять простейшие схемы и проверять правильность отображения в них реального пространства. Материал статьи о конкретных упражнениях и заданиях для детей представлен в разделах: "Ориентирование в пространстве листа бумаги, стола, в шкафу"; "Ориентировка в группе",  "Ориентировка на улице". В конце статьи авторами приведён список литературы, который поможет специалистам пополнить багаж знаний в данном направлении коррекционной работы с детьми, имеющими нарушения зрения.

  * Маргарита Евгеньевна Хачатрян – педагог-психолог МАДОУ д/с №11, г. Анапа;
Наталья Евгеньевна Петрунина – старший воспитатель МАДОУ д/с №11, г. Анапа.

Хохлова, Е. В. Игры-упражнения для детей с низким уровнем

двигательной активности на развитие быстроты движений / Е. В. Хохлова. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 
2022. – № 8. – С. 23-24.

       Опытом работы делится Хохлова Елена Викторовна, инструктор по

физкультуре МАДОУ д/с № 185, г. Казань, Республика Татарстан. Автор статьи составила картотеку игр с учётом двигательной активности детей. Вниманию читателей предлагается подборку игр и упражнений для детей с низкой двигательной активностью.

Шишков, В. В. Особенности психокоррекции тревожных и психосоматических симптомов, проявляющихся в структуре оппозиционно-вызывающего расстройства у детей / В. В. Шишков. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. –  2022. – № 10. – 
С. 6-8.

       Тревожные расстройства у детей относятся к широкой группе эмоциональных нарушений детского возраста. Их распространённость постоянно растёт, в настоящее время патология занимает второе место среди психических заболеваний в детстве и подростковом возрасте (после поведенческих отклонений). Наиболее подвержены тревожным симптомам дошкольники и младшие школьники. Вероятность выздоровления во многом определяется своевременностью начала лечения и готовностью членов семьи помогать ребёнку справляться с эмоциональными проблемами. Профилактика тревожных расстройств основывается на доверительных семейных отношениях, правильных способах воспитания, базирующихся на любви и уважении, без гиперопеки и авторитаризма. Автор статьи обращает особое внимание на применение эмоционально-стрессовой психотерапии (ЭСП) при лечении данной патологии. Методы ЭСП обладают выраженной эффективностью, как в краткосрочном, так и в продолжительном варианте терапии. Значительный эффект при соблюдении ряда необходимых условий достигается как в индивидуальной, так и в групповой форме психотерапии. 

    *Шишков Валерий Витальевич ‒ кандидат медицинских наук, доцент кафедры социальной психиатрии и психологии ФГБУ ДПО СПбИУВЭК Минтруда России, врач-психотерапевт высшей категории.

Шутова, И. Ю. Формы сотрудничества специалистов ОУ в рамках организации коррекционно-образовательного пространства / И. Ю. Шутова, О. И. Герасимова. – Текст : непосредственный // Дошкольная педагогика. – 2022. – № 8. – С. 29-30.

        Опытом работы делятся специалисты МАДОУ д/с № 418, г. Пермь и ФГБОУ ВО ПГГПУ, г. Пермь – Ирина Юрьевна Шутова, Ольга Ивановна Герасимова. Для реализации комплексного подхода к решению задач коррекции, обучения, воспитания и развития детей с особыми образовательными потребностями на базе образовательных учреждений используются разнообразные формы совместной деятельности специалистов. Одной из них является консилиум. Данная форма взаимодействия специалистов позволяет осуществлять комплексную диагностику, планировать совместную коррекционную работу, разрабатывать и реализовывать адаптированные программы, индивидуальные программы коррекции, рекомендовать родителям посещение ПМПК, а педагогам, работающим с особенными детьми, оказать психолого-педагогическую поддержку и помощь в организации индивидуальных занятий и инклюзивной образовательной среды. 

НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ 

«КОРРЕКЦИОННАЯ ПЕДАГОГИКА: ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА»
Балгабаева, Д. Е. Развитие диалогической речи у младших школьников с лёгкой умственной отсталостью / Д. Е. Балгабаева. – Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика: теория и практика. –  2022. – № 3. – С. 38-44.

        Несформированность большинства психических процессов сильно тормозит развитие речи умственно отсталых, что может быть большой помехой в общении и в социализации ребёнка в целом. Исходя из общей цели системы обучения, направленной на достижение оптимального уровня развития детей с ОВЗ, занятия сюжетно-ролевыми играми направлены на развитие коммуникативных навыков, нравственных качеств, творческих способностей. Используя данные игры, у детей развивается любознательность, воображение, расширяется словарный запас. Так как по основной программе сюжетно-ролевым играм отведено мало часов, данная разработанная программа позволяет включать сюжетно-ролевые игры, как дополнительные занятия.

Калмыкова, А. С. Особенности состояния связного описательного высказывания у старших дошкольников с общим недоразвитием речи / А. С. Калмыкова. – Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика: теория и практика. – 2022. – № 4. – С. 42-44.

       В статье рассматривается проблема изучения связного описательного высказывания у дошкольников с недоразвитием речи. Дана характеристика описания как одного из видов связной монологической речи.

Козырева, О. А. Изучение сформированности инклюзивной культуры подростков / О. А. Козырева [и др.]. – Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика: теория и практика. – 2022. – № 2. – С. 65-72.

        Инклюзивное образование успешно реализуется в РФ уже много лет. Однако некоторые авторы в своих локальных исследованиях продолжают выявлять неоднозначные реакции со стороны родительского и детского сообщества. Они касаются целесообразности совместного обучения детей с ОВЗ и без особенностей здоровья и развития (в частности, с умственной отсталостью и сложными (сочетанными) дефектами) и необходимости создания специальных условий для указанных категорий обучающихся в коррекционных образовательных организациях.

Колягина, В. Г. Сказкотерапия как эффективный метод в коррекции эмоционально-личностных трудностей у старших  дошкольников с ОНР III уровня / В. Г. Колягина. – Текст : непосредственный // Коррекционная  педагогика: теория и практика. – 2022. – № 4. – С. 52-58.

       Статья посвящена теме тревожности у детей старшего дошкольного возраста с общим недоразвитием речи III уровня. В ней

рассказывается об особенностях тревожности у детей и о способе её коррекции с помощью сказкотерапии.

Куклина, Д. А. Мониторинг специальных образовательных условий, созданных для обучающихся с ОВЗ дошкольного и школьного возраста в образовательной организации / Д. А. Куклина. – Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика: теория и  практика. – 2022. – № 4. – С. 71-75.

        В данной статье автором представлены результаты исследования специальных образовательных условий, созданных для детей дошкольного и школьного возраста с ограниченными возможностями здоровья в образовательной организации города Москвы.

Любимова, Е. С. Теоретико-методологические основы работы дошкольного дефектолога с детьми, имеющими множественные нарушения в развитии / Е. С. Любимова, А. С. Сангаева. – Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика: теория и практика. – 2022. – № 4. – С. 76-83.

        В данной статье представлен анализ научно-исследовательских трудов отечественных учёных по проблеме изучения теоретико-методологических основ работы дошкольного дефектолога с детьми, имеющими множественные нарушения в развитии, приведена психолого-педагогическая характеристика детей с множественными нарушениями, результаты диагностического обследования мышления дошкольников с множественными нарушениями, предложены рекомендации организационной работы дошкольному дефектологу и система занятий на развитие мышления.

Новоселова, Е. Е. Подготовка к государственной итоговой аттестации через использование возможности платформы DISCORDAPP, бесплатных интернет-ресурсов при электронном обучении детей с нарушением зрения / Е. Е. Новоселова. – Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика: теория и практика. – 2022. – № 1. – С. 98-101.

       Статья содержит обзор образовательных платформ и сервисов с точки зрения организации учебного процесса в дистанционном формате и средств оценивания его результатов.

Ростомашвили, И. Е. Адекватное компетентное поведение подростков с ограниченными возможностями здоровья в условиях чрезвычайных ситуаций / И. Е. Ростомашвили. – Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика: теория и практика. –  2022. – № 3. – С. 48-52.

        В настоящей статье поднимается актуальная проблема адекватного и грамотного поведения подростков с ОВЗ в чрезвычайных ситуациях, базирующегося на их социально-психологической компетентности в данной области. В статье обозначается вопрос конструктивного взаимодействия между органами, выполняющими спасательные работы и подростками с ОВЗ.

Скира, Е. В. Специфика развития познавательных и регулятивных базовых учебных действий у обучающихся специальной (коррекционной) школы / Е. В. Скира. – Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика: теория и практика. – 2022. – № 4. – С. 29-37.

      Статья посвящена изучению состояния и развития базовых учебных действий у обучающихся с лёгкой и умеренной умственной отсталостью. Показан диагностический комплекс, разработанный на основе образовательных программ, позволяющий зафиксировать состояние сформированности регулятивных и познавательных базовых учебных действий у обучающихся с лёгкой и умеренной умственной отсталостью в процессе решения арифметических задач. В статье подробно описаны данные о состоянии регулятивных и познавательных базовых учебных действий у обучающихся вторых-третьих и четвёртых-пятых классов, а также динамика их формирования от класса к классу. Рассмотрены педагогические условия, способствующие эффективному формированию регулятивных и познавательных базовых учебных действий у обучающихся с нарушением интеллектуального развития. Раскрыта педагогическая технология формирования базовых учебных действий на уроках математики в процессе обучения решению арифметических задач.

Ульянова, И. А. Инновационные подходы в сфере профилактики

асоциального поведения несовершеннолетних / И. А. Ульянова. – Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика: теория и практика. –  2022. – № 4. – С. 89-91.

      В статье представлена система ранней адресной профилактики

асоциального поведения подростков.

Шаповалова, О. Е. Изучение самооценки младших школьников с

ограниченными возможностями здоровья / О. Е. Шаповалова. – 

Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика: теория и практика. – 2022. – № 1. – С. 34-40.

        Данная статья направлена на обобщение опыта изучения самооценки младших школьников с ограниченными возможностями здоровья, важнейшего качества личности, оказывающего серьёзное влияние на процесс социализации ребёнка вне зависимости от типа его развития. В статье приведены апробированные в психологии методики, их модификации, оригинальные авторские разработки, которые могут успешно использоваться при осуществлении психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях специального и инклюзивного образования.

Шиповская, А. В. Применение информационных технологий в работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья / А. В. Шиповская. – Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика: теория и практика. –  2022. – № 4. – С. 58-62.

      В статье рассматриваются вопросы применения информационных технологий в работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Представлен обзор зарубежных литературных источников об исследовании проблем применения информационных технологий в работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

Ярмухаметова, А. М. Внеурочная деятельность – как одна из форм воспитательной работы со слепыми и слабовидящими детьми по развитию их эмоционально-волевой сферы и личностных качеств / А. М. Ярмухаметова, Н. Ш. Хайруллина. – Текст : непосредственный // Коррекционная педагогика: теория и практика. – 2022. – № 4. – С. 92-99.

      Статья посвящена влиянию внеурочной театрализованной деятельности на всестороннее развитие личности слепого и слабовидящего ребёнка школьного возраста. Именно театрализованная деятельность, являясь источником развития чувств, глубоких переживаний и открытий ребёнка, приобщает его к духовным ценностям, а также решает и другие педагогические задачи, касающиеся формированию выразительной речи, интеллектуального и художественно-эстетического воспитания.

НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ 
«ЛОГОПЕД»
Архипова, Е. В. Описание существующей практики инклюзивного

образования / Ю. В. Архипова. – Текст : непосредственный // Логопед.  – 2022. – № 5. – С. 6-15.

        В статье рассматриваются вопросы: инклюзивное образование детей с ОВЗ, психолого-педагогическое сопровождение. Описывается опыт работы МБОУ "Терентьевская СОШ" – одного из ведущих образовательных учреждений, реализующее дистанционное обучение детей-инвалидов с 2012 г. и внедряющее в практику инклюзивное обучение детей с ОВЗ и инвалидностью с 2016 года.

Базаров, А. В. Речь и движение: слагаемые успеха развития особого ребёнка / А. В. Бзаров [и др.]. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 9. – С. 6-17.

        В статье опытом работы делятся уникальные московские специалисты: Базаров Алексей Викторович, педагог дополнительного образования (физкультурно-спортивная направленность) ГБУ ЦССВ (Центр   содействия семейному воспитанию) "Маяк"; Аваков   Александр Робертович, специалист по адаптивной физической культуре, специалист по сенсорной интеграции, Развивающий центр   "Логомеридиан"; Нонна Николаевна Базарова, учитель-дефектолог ГБУ ЦССВ "Маяк". Они работают с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Работают с их движениями, речью. По мнению специалистов последовательность определённых действий синхронизируют процессы возбуждения и торможения, развивают умение вовремя начать и закончить деятельность. Это является базой для будущего планирования речевого высказывания. В своей коррекционной работе они сотрудничают с родителями и другими педагогами. Материал представлен в форме интервью со специалистами, где каждый из них рассказал о своём практическом опыте, привёл примеры упражнений и дал рекомендации, которые помогут в работе с особенными детьми.

Балабкина, Т. А. Путешествие в город Радужных Фантазий: занятие для детей 5-6 лет с амблиопией и косоглазием / Т. А. Балабкина. – Текст :  непосредственный // Логопед. – 2022. – № 9. – С. 48-53.

     В статье приведён алгоритм авторского занятия для детей с нарушением зрения (косоглазием и амблиопией), направленного на развитие зрительного восприятия, пространственных представлений.

Белухина, О. С. Буратино идёт в школу. Логопедическое занятие для детей с ОНР 5-7 лет / О. С.  Белухина. – Текст : непосредственный //  Логопед. – 2022. – № 10 – С. 28-33.

      В статье представлено итоговое занятие в подготовительной логопедической группе для детей с ОНР 6-7 лет. Конспект занятия содержит взаимосвязанные этапы работы. Занятие помогает раскрыть потенциал каждого ребёнка, способствует положительному настрою на дальнейшее обучение в школе. 

 *Ольга Сергеевна Белухина – учитель-логопед СП № 10 МБДОУ д/с "Радуга" г.  Рузаевка, Республика Мордовия.

Богданова, А. С. Комплексы упражнений на развитие межполушарного взаимодействия детей с ОВЗ / А. С. Богданова. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 6. – С. 13-16.

      Опытом работы делится Богданова Александра Сергеевна – учитель-дефектолог ГБУ ЦССВ им. Ю. В. Никулина, г. Москва. В работе с дошкольниками и младшими школьниками необходимо активно использовать различные упражнения, повышающие двигательную активность и развивающие межполушарное взаимодействие. Чем лучше будут развиты межполушарные связи, тем выше у ребёнка будут интеллектуальное развитие, память, внимание, речь, воображение, мышление и восприятие. В статье дано подробное описание двух комплексов упражнений, которые, по мнению педагога, наиболее эффективны.

Бурова, С. А. Сила внутри меня! Психологический тренинг для

родителей детей-инвалидов и детей с ОВЗ / С. А. Бурова. – Текст : непосредственный // Логопед. –  2022. – № 4. – С. 68-77.

       В статье представлен сценарий психологического тренинга для родителей детей с ОВЗ, направленного на снижение психоэмоционального напряжения и тревожности родителей, ознакомление членов семьи с приёмами построения стратегий и тактик решений сложных жизненных ситуаций.

Вайс, М. Н. Речевое путешествие туристов. Подгрупповое мероприятие для детей с нарушением речи / М. Н. Вайс. – Текст : непосредственный //  Логопед. – 2022. – № 4 – С. 51-55.

       В статье представлено речевое мероприятие для ознакомления детей группы компенсирующей направленности, коррекционно-смешанной дошкольной (возраст 6 лет) с понятиями: "туризм", "туристы", "поход", 
"походное снаряжение".

Верещага, Р. Н. Устное народное творчество как средство развития речи детей 5-7 лет с ОНР / Р. Н. Верещагина. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 6. – С. 22-27.

      Опытом работы делится учитель-логопед МБДОУ д/с № 35, г. Крымск Краснодарского края. Устное народное творчество представляет собой ценнейший литературный материал, повышающий речевую активность детей, способствующий коррекции нарушений коммуникативной сферы. В статье представлен план работы учителя-логопеда и музыкального руководителя, где отражена логопедическая работа по коррекции речи и развитию детей посредством устного народного творчества.

Вялкова, О. В. Почему ноябрь пегий? Логопедическое занятие по развитию речи детей 6-7 лет с ОНР / О. В. Вялкова. – Текст :  непосредственный // Логопед. – 2022. – № 7. – С. 36-43.

      Опытом работы делится Ольга Вениаминовна Вялкова, учитель-логопед ЧДОУ д/с № 45 ОАО "РЖД", пос. Киевский, г.  Москва. В статье представлены рекомендации по формированию связной речи у детей с ОНР. Педагог предлагает вниманию коллег конспект занятия, цель которого – обобщение представлений о жизни диких животных наших лесов поздней осенью. В работе подробно описаны коррекционно-образовательные, коррекционно-развивающие, коррекционно-воспитательные задачи. Названы мероприятия по предварительной работе. Дан перечень необходимого для проведения занятия оборудования. В программу основной части занятия педагог включила дыхательную гимнастику, упражнение на развитие воздушной струи, упражнение на развитие слухового внимания, словообразования, пальчиковую игру, физкультминутку, словарную работу с детьми и др. задания.

Гетьман, М. Н.  Возможности использования языка и методов транзактивного анализа в работе с детьми с ОВЗ и их родителями / 
М. Н. Гетьман, А. В. Актемирова. – Текст : непосредственный // 
Логопед. – 2022. – № 9. – С. 79-82.

      В статье рассматривается система упражнений транзактивного

 анализа, который можно использовать при работе как с детьми с ОВЗ, так и их родителями. Очень часто взрослые не могут отследить свои чувства, связанные с ребёнком. Чтобы понять, в каком эго-состоянии находится родитель или педагог в определённый момент, нужно научиться отслеживать эти состояния.

Данилина, Е. В. Особенности формирования двигательной сферы  у детей старшего дошкольного возраста с  недостаточностью переработки сенсорной информации / Е. В. Данилина. – Текст :  непосредственный // Коррекционная педагогика: теория и практика. – 2022. – № 4. – С. 13-20.

      Рассматривается важная проблема формирования двигательной сферы у детей старшего дошкольного возраста, имеющих трудности в обработке модуляции сенсорных ощущений. Анализ литературных данных и практический опыт специалистов в области специальной педагогики даёт основание утверждать, что нет единого комплексного диагностирования и способа преодоления незрелости моторной сферы у детей вследствие недостаточности переработки сенсорной информации. Необходимость решения обозначенной проблематики в практическом аспекте определяет актуальность темы настоящего исследования.

Ерёмина, А. А. Волонтёрство как психолого-педагогический феномен 
в системе деятельности образовательной организации для детей 
с ОВЗ / А. А. Ерёмина, И. В. Карелина, А. В. Лебедева. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 3. – С. 22-25.

       В статье рассмотрен вопрос становления волонтёрского движения в среде обучающихся с ментальными, эмоционально-личностными, опорно-двигательными нарушениями в образовательной организации, реализующей адаптированные основные общеобразовательные программы.

Ермолина, Т. Н. Преемственность дошкольного и начального общего образования в реализации инклюзивного подхода / Т. Н. Ермолина, О. М. Кузенкова. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 5. – 
С. 86-91.

       В статье раскрываются вопросы преемственности между дошкольным и начальным общим образованием детей с ОВЗ, ранней социализации воспитанников данной категории и их адаптации к школьной жизни. Авторы статьи – учителя-логопеды МБДОУ № 183, г. Архангельск.

Ильясова, Я. А. Развивающая среда по методике М. Монтессори в социальной адаптации с детьми раннего возраста с ОВЗ / Я. А. Ильясова. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 2. – 
С. 42-44.

        В статье приводятся упражнения на социальную адаптацию детей с ОВЗ раннего возраста с использованием развивающей среды М. М. Монтессори. Категория детей с ограниченными возможностями здоровья – неоднородная по своему составу группа объединяет детей с различными отклонениями физического и (или) психического развития: нарушениями зрения, слуха, речи, интеллекта, опорно-двигательного аппарата. Главная задача – дать воспитаннику необходимый минимум знаний, выработать у него умения и навыки, которые обеспечат его готовность к практической деятельности, а также воспитать качества личности для его социальной адаптации.

Использование интерактивных технологий при логопедической работе с детьми. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 7. – 

С. 105-107.

       Интерактивные технологии и их роль в логопедической диагностике и коррекции сегодня недооценены. Их польза довольно высока, так как облегчает логопеду в первую очередь работу с ребёнком, превращая зачастую нужные и долгие занятия в интересную игру, которая помогает ребёнку понять, как правильно произносить те или иные звуки.

Кайдан, И. Н. Вера в силы, возможности каждого ребёнка с особыми образовательными потребностями / И. Н. Кайдан. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 3. – С. 6-15.

        В статье представлено интегрированное логопедическое занятие для детей с ОНР, даны разные упражнения для отработки лексики, артикуляционных движений, мелкой моторики. Автор статьи убеждена, что в каждом ребёнке с РАС возможно найти ресурс для обучения.
*Ирина Николаевна Кайдан – логопед КГБУЗ "Красноярский краевой психоневрологический диспансер № 5, г. Норильск. 

Каниметов, К. К. Нейроритмические методики IN Time и SoundSory – настоящий прорыв в коррекции нейроречевых, когнитивных и поведенческих нарушений, а также в терапии и неврологии / К. К. Каниметов. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 7. – 

С. 101-104.

       Нейроакустическая стимуляция по методу IN Time – настоящий прорыв в терапии и неврологии. Суть его – гармонизация работы головного мозга. Разработала и апробировала его команда экспертов компании Advanced Brain Technologies (США) под руководством Алекса Домана. Индивидуализированные тренировки предусматривают не только прослушивание музыки, но и множество двигательно-ритмических упражнений с использованием собственного тела, голоса, батутов, сенсорной комнаты, а также барабанов, перкуссий, кахонов, конго, бонгов, тумбодуры, уду, поющих барабанов, глюкофонов, хангдрама и других шумовых музыкальных инструментов. Занятия проходят в шумоизоляционном кабинете.

Комарова, Т. П. Речевая пирамида. Логопедическое пособие для детей с нарушением зрения по профилактике вербализма / Т.  П. Комарова. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 6. – С. 69-74.

         В статье дано описание авторского пособия для детей с нарушением зрения. Автор методической разработки – учитель-логопед ОГБУ "Школа-интернат № 26", г. Рязань. Пособие предназначено для проведения логопедических занятий по профилактике вербализма у детей, имеющих зрительные и речевые нарушения. Пособие выполнено в "цветах радуги". Так гораздо быстрее откладываются и запоминаются в голове у ребёнка необходимые ассоциации. Недостаточное восприятие ярких красок и их оттенков приводит к истощаемости зрительных представлений. Это связано со слабостью, неустойчивостью зрительной системы. Цель пособия: преодоление вербализма в процессе формирования главных понятий, составляющих речь человека. В статье подробно описан алгоритм работы с пособием.

Коханова, С. К. Путешествие к морю. Развитие мелкой моторики у детей дошкольного возраста с ОВЗ / С. К. Коханова, Е. С. Хапаева. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 1. – С. 29-31.

      В статье представлен конспект занятия на развитие мелкой моторики в игровом сюжетном формате.

Коханова, С. К. Работаем вместе: специалисты и родители / С. К. Коханова. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 9. – 
С. 72-75.

      В статье описаны направления работы с семьями, воспитывающими детей с ОВЗ.

*Коханова Светлана Константиновна – старший воспитатель ГБУ ЦССВ  "Маяк", г. Москва. 
Лозовская, С. Л. Образовательный геокэшинг как одна из форм активизации связной речи старших дошкольников с ОВЗ / С. Л. Лозовская. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 8. – 
С. 22-25.

      Геокэшинг – популярная в мире игра, связанная с решением определённых задач и ориентированием на местности, с использованием ИКТ, планшета, навигатора, компаса, карт и схем. В процессе игры у дошкольников с ОВЗ развиваются ориентировка в пространстве, мышление, любознательность, наблюдательность и творчество, понимание речи, умение общаться и находить в результате общения нужную информацию, решать проблему. Образовательный геокэшинг охватывает все пять образовательных областей: познавательное, речевое, художественно-эстетическое, физическое, социально-коммуникативное развитие.

Людовская, Е. А. Социализация личности ребёнка с ОВЗ через творческую деятельность / Е. А. Людовская. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 9. – С. 84-86.

      Опытом работы делится Екатерина Анатольевна Людовская, воспитатель ЦСПР "Дом детей", г. Москва. В статье показана деятельность как способ социализации особого ребёнка. Приведены примеры деятельности: рисование, лепка. В работе с группой детей педагоги используют нетрадиционные техники изображения – рисование на сжатой бумаге, "точечное рисование", оттиск целлофаном, рисование красками по текстурной пасте, косметическими тенями, особенно этот метод увлекает девочек.

Мавлетдянова, А. З. Что важно знать специалистам и родителям о возрастных речевых нормах / А. З. Мавлетдянова. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 2. – С. 100-104.

      В статье представлена информация для родителей особых детей по нормам речевого развития. Автор даёт ответ на вопрос о том, когда же стоит обратить внимание на речь ребёнка и родителям, и специалистам?

Михайлова, С. В. Логопедические технологии в коррекционной работе с детьми с ОВЗ / С. В.  Михайлова. – Текст : непосредственный // Логопед.  – 2022. – № 10. – С. 11-13.

      В статье представлены логопедические технологии, направленные на развитие речи, мелкой моторики и речевого дыхания. 

*Светлана Владимировна Михайлова ‒ учитель-логопед ГБДОУ д/с № 57,  

г. Санкт-Петербург.

Муратова, Л. И. Образовательный проект по сопровождению ребёнка  
4-5 лет с нарушением речи и эмоционально-волевой сферы методом сенсорной интеграции в инклюзивной группе / Л. И. Муратова. – Текст :  непосредственный // Логопед. – 2022. – № 8. – С. 31-50.

       Опытом работы делится старший воспитатель, дефектолог МБДОУ д/с № 1, г. Курган. В статье рассмотрены особенности реализации образовательного проекта, содействующего включению практико-ориентированного метода сенсорной интеграции в обучение и воспитание детей дошкольного возраста с системным нарушением речи и эмоционально-волевой сферы. Предложены формы взаимодействия взрослого с ребёнком по развитию кинетического и кинестетического праксиса как основы взаимосвязанной и взаимообусловленной структуры отношений между речеслуховой и речедвигательной системами.

Никотина, Т. А.  В гости к солнышку пойдём: интегрированное занятие для детей с ОВЗ / Т. А. Никотина. – Текст : непосредственный //  
Логопед. –  2022. – № 1. –  С. 50-54.

В статье представлено занятие по формированию элементарных 
математических представлений для детей с ОВЗ 4-5 лет. Описаны разные игровые задания на форму, счёт, цвет.

Пухова, А. Н. Игровые упражнения в логопедической работе с детьми с дизартрией / А. Н. Пухова [и др.]. – Текст : непосредственный // Логопед.  – 2022. – № 7. – С. 63-68.

     Учитель-логопед А. Н. Пухова и её коллеги из ГБОУ "СОШ № 10" из города Жигулёвска поделились опытом работы с детьми с дизартрией.   Серия игровых упражнений в логопедической работе с детьми составлена по следующим направлениям: формирование речевого дыхания; преодоление нарушения голоса; работа над темпом, ритмом, интонацией речи; формирование мимической и артикуляционной моторики; формирование и развитие общей и мелкой моторики.

Рощина, Ж. В. Индивидуальное занятие на автоматизацию звука [р] с детьми подготовительной к школе группы / Ж. В. Рощина. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 10. – С. 86-89.

      В статье представлено занятие на автоматизацию поставленных звуков с упражнениями, заданиями на формирование умения подбирать родственные слова. 
*Жанетта Викторовна Рощина – учитель-логопед МБДОУ д/с № 13, г. Мценск, Орловская область.
Сапрыкина, О. М. Весёлые игры с детьми с ОВЗ / О. М. Сапрыкина. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 1. – С. 44-49.

      В статье представлен мастер-класс для педагогов. Дано подробное описание игр, которые можно использовать на занятиях с детьми с ОВЗ.

Семёнова, Г. И. Использование возможностей сенсорной комнаты в работе с детьми с различными особенностями / Г. И. Семёнова. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 2. – С. 64-67.

             В статье представлены возможности использования сенсорной комнаты в работе с детьми с различными особенностями (сенсорными и речевыми нарушениями). Сенсорная комната – особым образом организованная окружающая среда, наполненная различного рода стимуляторами, которые воздействуют на органы зрения, слуха, обоняния и осязания, вестибулярные и другие рецепторы, создают дополнительный потенциал для развития ребёнка. Использование оборудования сенсорной комнаты позволяет раскрыть резервные возможности каждого ребёнка и является действенным средством профилактики вторичных нарушений. 

Скокова, Ю. А. Звуки (т)-(д). Буквы Т - Д. Логопедическое занятие для младших школьников с ОВЗ / Ю. А. Скокова. – Текст : 
непосредственный // Логопед. –  2022. – № 4 – С. 89-92.

     В статье представлено логопедическое занятие на дифференциацию звуков. Описаны различные упражнения. 

*Юлия Александровна Скокова – учитель-логопед ГКОУ ВО "Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 2, г. Владимир.
Солянова И. Н. Арсенал полезных активностей для родителей, воспитывающих детей с ОВЗ / И. Н. Солянова. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. –  № 10. – С. 71-78.

      В статье описаны разные формы совместных активностей ребенка и родителей. Представлены речевые приёмы работы. Например, одна из предлагаемых форм проведения совместной деятельности – "Презентация мира". Ежедневно родители предлагают взглянуть на любой предмет с точки зрения пользы и ценности для людей. Автор статьи приводит примеры домашних коррекционно-развивающих игр, а также примеры игр, направленных на совершенствование функции дыхания, на развитие самостоятельности ребёнка. 
*Ирина Николаевна Солянова – педагог-организатор ГБУ ЦССВ "Юнона", г.  Москва.

Сулина, Е. М. Сказка как приём коррекции лексико-грамматического строя речи умственно отсталых младших школьников с системным недоразвитием речи / Е. М. Сулина, Г. В. Ерыгина. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 9. – С. 92-97.

     Учителя-логопеды КОУ "Воронежская школа-интернат № 7 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья", г. Воронеж делятся опытом коррекционной работы. В статье описываются случаи коррекционно-логопедической работы с помощью сказки. Применение в логопедической работе данного приёма позволяет авторам утверждать, что достигаемые результаты коррекции долговременны и прочны. Занятие с логопедом для детей с ОВЗ становится более интересным, приобретаются словоизменительные навыки, увеличивается объём общеупотребительных слов, глагольного словаря, а также слов, обозначающих признаки и качества предметов.

Теремкова, Н. Э. Пересказ – действенное средство развития связной речи у дошкольников / Н. Э. Теремкова. – Текст : непосредственный // Логопед. – 2022. – № 4. – С. 100-107.

      Одной из острых проблем современной педагогики являются речевые проблемы детей дошкольного возраста. Отмечено, что всё больше возрастает количество детей, которые не могут высказаться так, чтобы их поняли, не могут описать события минувшего дня, свои впечатления и чувства. Им остро не хватает словарного запаса. Для того чтобы научиться хорошо говорить, надо много говорить, рассказывать, пересказывать. Обучение детей связно, последовательно излагать свои мысли, рассказывая о событиях окружающей жизни, необходимо для формирования личностных качеств и полноценного обучения в школе.
Филиппова, В. В. Особенности образа тела у детей с тяжёлыми множественными нарушениями развития / В.  В. Филиппова, А. С. 

Кононова. – Текст : непосредственный // Логопед. –  2022. – № 9. – 
С. 28-30.

       В статье представлена работа по ознакомлению воспитанников с тяжёлыми и множественными нарушениями с их телом. У детей с нарушениями физического и умственного развития наиболее уязвимым психическим образованием является образ тела, под которым стоит понимать сложную психологическую комбинацию, включающую в себя: 

1) индивидуальный опыт ощущения, восприятия и болевых ощущений тела; 2) представления о своих внешних данных и физических качествах; 

3) установки на восприятие собственного тела; 4) эмоционально-ценностное отношение к своему телу.  На основе телесных ощущений у ребёнка накапливается так называемый телесный опыт, формируется схема тела, которая служит фундаментом телесного переживания, заключенного в восприятии тела как объекта в пространстве.

* Филиппова Валентина Валерьевна – заместитель директора ГБУ ЦССВ "Маяк", г. Москва; 
Кононова Анастасия Сергеевна – методист ГБУ ЦССВ "Маяк", г. Москва.
КНИГИ 
ПО СПЕЦИАЛЬНОЙ ПЕДАГОГИКЕ 
Денискина, В. З. Особенности зрительного восприятия у слепых, имеющих остаточное зрение / В. З. Денискина. – Москва : Логосвос, 
2022. – 62, [2] с. – (Круг чтения. Издание для слабовидящих). – Текст  (укрупнённый) : непосредственный.

        Книга написана на основе двух статей автора, опубликованных в 2011 году в журнале "Дефектология": "Особенности зрительного восприятия у слепых, имеющих остаточное зрение" (№ 5, с. 56-64) и "Зрительные возможности слепых с остаточным форменным зрением" (№ 6, с. 61-71). 

        В книге приведена усовершенствованная классификация детей с нарушением зрения. В контексте задач реабилитационной практики рассмотрены особенности зрительного восприятия слепых, имеющих такие формы остаточного зрения. Показана необходимость учёта зрительных возможностей при формировании компенсаторных навыков, лежащих в основе социально-адаптивного поведения инвалидов по зрению.

       Работа адресована педагогам как коррекционных, так и массовых школ, членам психолого-медико-педагогических комиссий, консилиумов, студентам дефектологических факультетов, тифлореабилитологам, а также родителям, воспитывающим детей с нарушением зрения.

Денискина, В. З. Особые образовательные потребности детей с нарушением зрения / В. З. Денискина. – Москва : Логосвос, 2022. – 
58, [2] с. – (Круг чтения. Издание для слабовидящих). – Текст (укрупнённый) : непосредственный.

       В предлагаемой книге на основе анализа имеющихся в коррекционной педагогике исследований специфических образовательных потребностей детей с ограниченными   возможностями здоровья, а также особенностей социальной адаптации, общего и профессионального обучения детей и молодёжи со зрительной депривацией, сформулированы тифлопедагогические требования к условиям образования и (ре)абилитации детей с нарушением зрения с учётом их образовательных потребностей. Работа адресована педагогам как коррекционных, так и массовых школ, членам психолого-медико-педагогических комиссий, консилиумов, студентам дефектологических факультетов, тифлореабилитологам, а также родителям, воспитывающим детей с нарушением зрения.

Елфимова, Г. С. Дар прикосновения: обзор по материалам журнала

Future Reflections за 2018-2021 гг. / Г. С. Елфимова ; Российская государственная библиотека для слепых. – Москва : [б. и.], 2022. – 56 с. –
Текст : непосредственный.

       Обзор посвящён вопросам развития тактильной беглости восприятия   информации незрячими детьми. В нём рассмотрены примеры того, как овладение приёмами тактильной беглости может качественно изменить жизнь слепого человека; даны практические приёмы развития тактильного восприятия у незрячих детей, забавные упражнения по приобщению детей к научным исследованиям, а также ряд перспективных программных и технических средств в помощь создания тактильной графики.

Зарубежный тифломир. Выпуск 12 / составление, перевод с английского Е. В. Захаровой ; Российская государственная библиотека для

слепых. – Москва : [б. и.], 2021. – 108 с. – Текст : непосредственный.
Книга знакомит с перспективами обеспечения информационных потребностей людей с нарушениями зрения в Соединённых Штатах Америки, с разработкой и внедрением новых технологий и адаптивных устройств, а также с деятельностью Библиотеки Конгресса. Издание представляет интерес для работников сферы культуры, образования, воспитания, реабилитации инвалидов по зрению. Данный выпуск включает несколько основных блоков, по которым сгруппирована информация: обеспечение незрячих пользователей доступной информацией и услугами; роль библиотеки в этом процессе; разработка и практика использования новейших тифлосредств, в первую очередь цифровых, инклюзивные проекты, поддержка профессиональных и творческих интересов незрячих людей.

Зицер, Д. Любить нельзя воспитывать : сборник / Д. Зицер. ‒ Москва : Логосвос, 2021. – 363, [1] с. – С издания: Москва : Клевер-Медиа-Групп, 2018. – (Круг чтения. Издание для слабовидящих). – Текст 
(укрупнённый) : непосредственный.

Работа талантливого педагога-практика Димы Зицера помогает найти ответы на многие вопросы, связанные с воспитанием современных детей. Книга написана в форме педагогического блога и содержит реакции автора на определённые жизненные ситуации, с которыми приходится сталкиваться большинству родителей. Вы узнаете, что в действительности диагноза СДВГ (синдрома дефицита внимания и гиперактивности) не существует. Запомните, почему вредно сравнивать достижения ребенка с успехами всяких пети-маши-сашеньки, и к каким комплексам приводят постоянные сравнения. Разберётесь, действительно ли современные дети мало читают. Поймёте, почему не стоит требовать от ребёнка быть круглым отличником. И усвоите, как вырастить свободного и счастливого человека, просто признавая за ребёнком право выбора. Книга учит родителей смотреть на себя со стороны, распознавать педагогические ошибки и отходить от устаревших стереотипов воспитания.

Косинова, Е. М. Уроки логопеда. Игры для развития речи / Е. М. Косинова. – Москва : Эксмо : ОЛИСС, 2021. – 192 с. : ил. – Текст : непосредственный.

        Все малыши очень любят играть. Эта книга поможет сделать игры не только интересными, но и полезными для развития речи. "Уроки логопеда" – это пособие, которое можно использовать при работе с 
6-месячными детьми, и благодаря многоуровневой системе упражнений их можно выполнять вплоть до 5-6-летнего возраста. Впервые в книге собран материал по работе со скороговорками, а также по языковой и пальчиковой гимнастике, доступный ранее только методистам и логопедам-практикам. Весёлые стихи, игры и яркие рисунки для детей, подробные рекомендации для взрослых помогут избежать трудностей в период, когда ребёнок учится правильно произносить звуки и слова. Конечно, серьёзные речевые дефекты – предмет сферы деятельности врачей-логопедов...

Косинова, Е. М. Уроки логопеда. Тесты на развитие речи для детей от 2 до 7 лет : учебное издание / Е. М. Косинова. – Москва : Эксмо : ОЛИСС, 2021. – 64 с. : ил. – (Завтра в школу). – Текст : непосредственный.

       Игровые и занимательные тесты, составленные опытным специалистом-логопедом, помогут определить уровень речевой подготовки малыша и своевременно внести необходимые коррективы. Рекомендуется для занятий с детьми от 2 до 7 лет. Для родителей, воспитателей детских садов, педагогов частных школ, логопедов.

Любимова, М. П. Безопасная дорога: учим незрячего ребёнка

самостоятельности на проезжей части : методическое пособие / М. П. Любимова ; Российская государственная библиотека для слепых. – Москва : [б. и.], 2022. – 154 с. – Текст : непосредственный.

         В пособии собран материал для педагогов и родителей о том, как

обучать слепых и слабовидящих детей среднего и старшего школьного возраста самостоятельному переходу через проезжую часть. Берутся во внимание только два способа пересечения дороги – время "тихо" и 
"ближняя параллельная машина", которые регулируются знаками приоритета, без светофора. Вся информация условно разделена на беседы. В рамках каждой из них есть инструкции по объяснению материала ребёнку, примеры разговора с ним, а также практические занятия с использованием белой трости. 

Любимова, М. П. Маша открывает мир: путь к самостоятельности

незрячей девочки : методическое пособие / М. П. Любимова ; Российская государственная библиотека  для слепых. – Москва : [б. и.], 2022. – 172 с. – (Заочная школа для родителей). – Текст :               непосредственный.

        Методическое пособие предназначено для обучения незрячих детей с 4 лет – привития им знаний, умений и навыков, необходимых для самостоятельной жизни и социализации. Материал подаётся через истории о том, как незрячая девочка Маша учится самостоятельной жизни. В конце каждой главы приведено обращение к ребёнку с пожеланием или вопросом и рекомендации для родителей.  Иллюстрации к пособию отобраны в результате конкурса детского и юношеского рисунка, объявленного автором.

Фомина, Л. А. Маленькие зарисовки восприятия мира: из опыта жизни / Л. А. Фомина ; Российская государственная библиотека для слепых. – Москва : [б. и.], 2021. – 64 с. – Текст : непосредственный.

       Основная мысль книги – жизнь незрячего человека, как и жизнь всех остальных людей, может быть интересной, полной неожиданностей, приносящей радость и наслаждение.  Автор на конкретных примерах доказывает, что отличительной чертой жизни разных людей является их мировосприятие, а не норма или дефект. И формировать продуктивное восприятие жизненных ситуаций у ребёнка нужно с самого раннего возраста, независимо от его состояния. Если этого не сделать вовремя, жизнь такого человека может превратиться просто в бесцельное существование в угоду его эгоистическим потребностям.  
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