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Научное периодическое издание 

«Адаптивная физическая культура»
Балберова, О. В. Роль гидрокинезотерапии в коррекции физического и психического состояния слабовидящих детей старшего школьного возраста [Текст] / О. В. Балберова, В. С. Степанов / / Адаптивная физическая культура. - 2015. - N 02. - С. 29 - 30.
 Одной из важнейших задач современной науки является решение проблемы социального обучения, коррекционного физического воспитания, реабилитации и социальной адаптации в обществе слепых и слабовидящх детей. Современное использование коррегулирующих приемов и движений в водной среде позволяют избежать дальнейших нарушений в физическом развитии, и открывают больше возможностей для полноценного роста и развития слабовидящих детей.
Николаева, К. И.Использование элементов спортивного рок-н-ролла  в адаптивной физической культуре детей с депривацией зрения [Текст] / / Адаптивная физическая культура. - 2015. - N 01. - С. 12 - 14.

 В статье представлена информация о специфике и содержании танцевальных занятий с использованием элементов спортивного рок-н-ролла в работе с детьми младшего школьного возраста с  депривацией зрения.

Методический и практический журнал

«Воспитание и обучение детей с нарушением развития»
Вершинина, Г. П. Ознакомление дошкольников с нарушением зрения с правилами дорожного движения [Текст] / Г. П. Вершинина, О. П. Фоменко / / Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2015. -N 02. - С. 50 - 55.
В статье описана методика работы по формированию начальных представлений о правилах дорожного движения у детей с нарушениями зрения. Подробно представлено оборудование методического кабинета "Автодром", приведен сценарий развивающего занятия "Про правила дорожного движения" для детей старшего дошкольного возраста. 

Гончарова, Е. Л. Из истории обучения чтению слепоглухих [Текст] /Е. Л. Гончарова / / Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2015. - N 05. - С. 38 - 48.
Статья представляет собой экскурс в историю сурдотифлопедагогики. Она насыщена воспоминаниями выдающихся педагогов и удивительными свидетельствами слепоглухих людей, описывающих свой опыт обучения чтению и изучения литературных произведений.
Любимова, М. П. Подготовка ребенка с глубоким нарушением зрения  к самостоятельному переходу проезжей части [Текст] / М. П. Любимова / / Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2015. -N 08. - С. 23 - 32.
Статья является первой попыткой в отечественной тифлопедагогике описать систему подготовки людей с глубоким нарушением зрения для пересечения перекрестков без зрительного контроля. Автор описывает этапы обучения и дает рекомендации по проведению занятий.

Миллер, В. Ф.Актуальные проблемы социальной адаптации инвалидов по зрению и некоторые пути их решения [Текст] / В. Ф. Миллер / / Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2015. - N 06. - С. 56 - 62.
 
В статье анализируются проблемы социальной адаптации и интеграции инвалидов по зрению. Автор рассуждает о факторах, влияющих на адаптацию людей с нарушениями зрения, о роли в этом процессе крупных реабилитационных центров и школ III - IV вида. Важнейшим препятствием на пути успешной интеграции незрячих автор считает бытующие в обществе ментальные стереотипы об ущербности инвалидов, а условием успеха - стремление к адаптации как со стороны общества, так и со стороны инвалидов по зрению.
Пляхневич, Л. И. Изобразительная деятельность как способ активизации внутренних ресурсов дошкольников с нарушениями зрения [Текст] / Л. И. Пляхневич, Т.И. Овсянникова / / Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2015. - N 04. - С. 44 - 53.
В методической статье описана работа по вовлечению детей дошкольного возраста с нарушениями зрения в изобразительную деятельность. Перечислены приемы по улучшению мелкой моторики, используемые техники рисования; приведены примерное планирование занятий с дошкольниками со зрительной депривацией и конспекты отдельных занятий со слабовидящими детьми.

Проглядова, Г. А. Алгоритм письма по системе Брайля [Текст] / Г. А. Проглядова / / Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2015. - N 07. - С. 26 - 29.
 
В статье представлен алгоритм работы по обучению письму по системе Брайля. Основной акцент делается на разные виды контроля, которыми может воспользоваться слепой ученик на каждом этапе действий.

Удалова, Т. В. Использование наглядных пособий на уроках географии как средство активизации познавательной деятельности учащихся с нарушением зрения [Текст] / Т. В. Удалова / / Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2015. - N 02. - С. 43 - 49.
Статья посвящена практическому применению принципа наглядности при обучении географии слепых и слабовидящих учащихся. Подробно описаны особенности обследования предметов и ориентировки у детей с глубоким нарушением зрения, решаемые на уроках географии педагогические задачи, классифицированы используемые на уроках наглядные пособия.

Шведова, Н. П. Использование средств наглядности при формировании предметных и пространственных представлений у слепых и слабовидящих учащихся

[Текст] / Н. П. Шведова / / Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2015.-N 03. - С. 49 - 54.
В статье дается описание этапов формирования и коррекции предметных и пространственных представлений у слепых и слабовидящих учащихся. Особое внимание уделяется приемам, используемым на занятиях по пространственной ориентировке для усвоения представлений о типах зданий, понятии этаж, карта-путь, карта-обозрение и т. д.

Шевцова, Л. И. Книжки для детей с нарушением зрения: создание и совершенствование [Текст] / Л. И. Шевцова, В.З.Денискина / / Воспитание и обучение детей с нарушениями развития. - 2015. - N 05. - С. 27 -32.
В статье кратко излагается история создания и совершенствование книг для дошкольников с нарушением зрения: от возникновения идеи необходимости разработки книг для слепых детей до понимания того, что не только слепым, но и слабовидящим, и детям с пониженным зрением необходимы книги, адекватные их познавательным возможностям. 

Научно-методический журнал

«Дефектология»

 Лисовская, Т. В. 
Непрерывное образование и сопровождение лиц с  инвалидностью: проблемы и пути решения [Текст] /Т. В. Лисовская / / Дефектология. - 2015. - N 03. - С. 82 - 91.
   В статье рассматриваются возможные пути образования лиц после 18 лет с выраженными психофизическими нарушениями: создание условий преемственности образования выпускников, подготовка квалифицированных кадров, реализация права на труд, защищенные условия труда, разработка стандартного непрерывного образования. Для каждой названной проблемы показан возможный путь ее решения.

Проглядова, Г. А. Пропедевтическая работа со слепыми учащимися при обучении письму шрифтом Брайля [Текст] / Г. А. Проглядова / / Дефектология. - 2015. - N 02. - С. 71 - 78.

 
В статье описаны этапы подготовительной работы при овладении письмом по системе Брайля. Представлены сгрупперованные и адаптированные для слепых учащихся упражнения, направленные на развитие умений и навыков осязания, осязательной памяти, мелкой моторики, координированной работы обоих рук, ориентировки в рабочем пространстве.

Теоретический и научно-методический журнал «Дошкольник»
Ефремова, Т. И. Предметно-пространственная среда как условие обеспечения индивидуального образовательного маршрута детей с ограниченными возможностями здоровья [Текст] / Т. И. Ефремова, Е. С. Сапрунова / / Дошкольник. - 2015. - N 05. - С. 60 - 65.

  Статья о необходимости и значении создания предметно-развивающей  пространственно-игровой среды в условиях инклюзивного  образования как условие обеспечения индивидуального  образовательного маршрута детей с ограниченными возможностями  здоровья.

Научно – методический журнал
 «Коррекционная педагогика. Теория и практика»

Белоглазова, А. А. Образование и социализация детей с нарушениями зрения [Текст] / / Коррекционная педагогика. - 2015. - N 01. - С. 83 - 86.
  В статье описан опыт работы коррекционной общеобразовательной школы по адаптации и социализации детей с ограниченными возможностями здоровья. Автором представлены направления социального партнерства, описаны взаимовыгодные условия сотрудничества школы и социума, позволяющие детям с "особыми" потребностями успешно интегрироваться в современном обществе.
Зубкова, В. П. К проблеме изучения представлений об эмоциях у детей в условиях зрительной недостаточности [Текст] / / Коррекционная педагогика. - 2015. -

N 01. - С. 30 - 34.

   В статье описывается роль эмоций в психическом развитии детей. Представлены направления научных исследований по изучению эмоциональной сферы. Актуализируется необходимость дальнейшего научно-практического рассмотрения проблемы формирования представлений об эмоциях у детей с нарушением зрения в условиях специального (коррекционного) образования.

Малкова, Т. П. К вопросу о надомном обучении детей-инвалидов по зрению с комплексными нарушениями [Текст] / / Коррекционная педагогика. - 2015. - N 01. - С. 17 - 20.
   Представлены результаты исследования семей с детьми, имеющими различные сложные нарушения, которые часто не получают своевременной консультации и психологической помощи. Пробелы воспитания, дефицит общения и дефицит информации приводят к ограничению накопления детьми сенсорного и эмоционального опыта. Раскрывается необходимость своевременного предоставления особых условий обучения и развития, выбора наиболее оптимального индивидуального варианта в системе специального образования.
Солодова, Н. В. Использование натуральных предметов и их рельефных изображений при проведении словарной работы в условиях тифлошколы / / Коррекционная педагогика. - 2015. - N 02. - С. 87 – 90.

 В статье описывается приём, который помогает обеспечить доступность учебной информации для ребёнка с ослабленным зрением. Приём основан на тактильном обследовании (восприятии) предмета, т. е. использовании сохранных анализаторов для обогащения словарного запаса и преодоления вербализма.
 Хаперская, Н. Ю. Развитие зрительного восприятия детей с нарушением зрения старшего дошкольного возраста через сюжетную картинку [Текст] / Н.Ю. Хаперская / / Коррекционная педагогика. - 2015. - N 02. - С. 91 - 95.

 Исследования кафедры тифлопедагогики ЛГПИ им. А. И. Герцена г. Санкт-Петербургапомогли наметить основное содержание и последовательность работы с сюжетной картины в группах для детей со зрительной патологией, а практикующие педагоги на своем опыте изыскивали эффективные методы и приемы обучения дошкольников восприятию сюжетных картин.
Улитина, И. В. Обходные пути включения тотально слепого ребенка в непосредственно образовательную деятельность учителя-логопеда с детьми 5-6 лет с

функциональными нарушениями зрения [Шрифт Брайля] / И. В. Улитина, А. А. Овчинникова / / Коррекционная педагогика. - 2015. - N 02. - С. 95 - 98

  В статье описаны "Обходные пути" для включения ребенка с  глубоким нарушением зрения в подгрупповые формы непосредственно  образовательной деятельности с детьми с функциональным  нарушением зрения, организуемые с учителем логопедом.

научно-методический журнал «Коррекционная работа в ДОУ»
Зайцева, Е. Н. Сюжетно-ролевая игра как фактор развития игровых компетенций у старших дошкольников с нарушением зрения / Е. Н. Зайцева / / Коррекционная работа в ДОУ. - 2015. - N 04. - С. 24 - 27.

 В ходе работы и наблюдений за игровой деятельностью детей, отмечается положительная динамика в проявлении игровых компетенций в процессе сюжетно-ролевой игры. что свидетельствует об эффективности проведённых педагогических мероприятий.
научно-методический журнал «Логопед»
Алехина, Г. А. Спешим на помощь Муравьишке [Текст]: занятие для детей с нарушением зрения / Г. А. Алехина, Л. Н. Портола / / Логопед. - 2015. - N 08. - С. 22 -  27.

 Занятие включает игры на координацию речи с движением, упражнение на регулировку силы голоса, зрительную гимнастику, игры на развитие внимания, упражнение на развитие общей моторики.

Кузьмичева, О. В. Реализация коррекционных задач в подвижных играх дошкольников с нарушением зрения [Текст] /О. В.Кузьмичева / / Логопед. - 2015. - N 07. - С. 110- 115.

  В специализированных ДОО для детей с амбиопией и косоглазием  ежедневно значительное количество времени затрачивается на  лечебно-восстановительную работу. Поскольку лечение проходит в  условиях неподвижности, в некоторой степени снижается  двигательная активность. В связи с этим необходимо правильно  организовать двигательный режим детей с нарушением зрения в  сочетании с другими видами детской деятельности и  лечебно-восстановительными мероприятиями.

научно-методический журнал «практическая дефектология»
Носова, М. Ф. Тифлотехническое сопровождение детей с нарушением зрения в образовательном учреждении [Текст] / М. Ф. Носова, Е. А. Козлова / /

 Практическая дефектология. - 2015. - N 01. - С. 48 - 63.
   Основываясь на анализе литературы и собственной практической деятельности авторов, была разработана схема психолого-педагогического сопровождения детей дошкольного возраста с нарушением зрения, состоящая из трех ступеней. Первая ступень - психолого-педагогическая диагностика, вторая - коррекционно-аналитическая. На третьей ступени анализируются результаты освоения программы.
Панфиленко, А. М.  Особенности навыков словообразования у слабовидящих детей 6-7 летнего возраста с ОНР III уровня. [Текст] / А. М. Панфиленко / / Практическая дефектология. - 2015. - N 02. - С. 25 - 30.

Отклонение в развитии речи отрицательно сказывается на общении с окружающими, задерживают формирование познавательных процессов и препятствуют полноценному формированию личности. Цель проведения констатирующего эксперимента - выявить особенности навыков словообразования у слабовидящих дошкольников подготовительной группы с ОНР III уровня.
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