Война нарушила моё детство
Рассказ

                                                          Я вспоминаю деревню далекую,
                                                            Низенький домик, цветы на окне.
Давнее-давнее, войной омраченное
                                                Детство вспоминается мне.
Детство. Это самое чудесное время нашей жизни. Всё радует нас: и люди, и природа. И хочется думать: ничто не омрачит нашу жизнь.
Я рано потеряла зрение. Но и у меня были свои радости: я училась в школе, стремилась получить знания, верила в светлое будущее. Всё разрушила война.
Я жила в Белоруссии, поэтому испытала ужасы войны в самом начале её. Даже будучи ребенком, когда встречались немцы, я чувствовала с каким презрением и неприязнью относятся они к нам. Они свободно входили в любой двор, брали всё, что им было нужно, не обращая внимания на хозяев (они сами чувствовали себя хозяевами).
Однажды мама пришла и сказала мне, что немцы будут уничтожать всех неполноценных людей. С тех пор, она старалась делать всё, чтобы немцы не видели меня. Они осуществляли свои планы: убивали людей, попавшихся им на улице. Так, была убита женщина, которая показалась им ненормальной. Но, пожалуй, самым ужасным было, когда однажды утром мы услышали плач женщин. Это немцы собирали девушек, чтобы угнать их в Германию. Не минула эта участь и мою сестру. Вернулась она домой только в 1945 году, когда закончилась война.
Радовали нас партизаны, они приходили в деревню по ночам, старались внушить веру в победу. Но, если немцы узнавали о приходе партизан, они сжигали деревню. Часто по утрам были видны пожары. В ужасном страхе жили мы четыре года, не зная, что принесёт нам день. Люди трепетали, когда немцы входили в дом. А входили они отнюдь не с благими намерениями. Наглые взгляды их особенно пугали женщин. Ушли немецкие солдаты, а следы их остались: остались младенцы, рожденные от немецких солдат.
Много бед причинили нам враги, зато с какой радостью встретили мы победителей: советских солдат! Никогда не забыть мне, как подошёл ко мне солдат, снял каску, протянул её мне со словами: «Девочка, я – советский солдат. Больше тебя никто не обидит». Сколько радости, тепла было в этих словах!
Встреча с советскими солдатами укрепила веру в победу, и она пришла! Помню день, когда это случилось. В этот день даже солнце ярче светило, казалось, природа пышней расцвела.
Жизнь вступила в прежнюю колею: я закончила школу, поступила в институт, тридцать семь лет работала учителем русского языка в школе для слепых и слабовидящих детей. И хочется, чтобы как клятва звучали слова:
О тех, кто боролся, себя не жалея,
Делал всё, чтобы врага победить,
Отстоять для народа свободу – 
Вечную память мы должны сохранить!
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